58条 計装設備

目次

- 58-1 SA 設備基準適合性一覧表
- 58-2 単線結線図
- 58-3 配置図
- 58-4 系統図
- 58-5 試験及び検査
- 58-6 容量設定根拠
- 58-7 アクセスルート図
- 58-8 主要パラメータの代替パラメータによる推定方法について
- 58-9 可搬型計測器について
- 58-10 主要パラメータの耐環境性について
- 58-11 パラメータの抽出について

58-1 SA 設備基準適合性 一覧表

第 58 条 · ³	+壮設備				百乙后口力次哭泪商	類型化
为 00 木 . 1	1 2010 //H			-		区分
			一四	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	Fにおけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		帶工品	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		売生々	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6-早	設置	場所	(操作不要)	対象外
		A 0 A	関連	資料	-	
		笛 1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		61 T K	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	20 G (1)	関連	資料	-	-
	21 E . K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		5, C FK	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ш.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

-						
第 58 条 : 書	↓装設備				原子炉圧力	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			環境条件におけ	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号		海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作性		(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		項 第3号	試験 (検望	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		-	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笙 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	
	<i>N</i> = A	筆3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĿ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	┼装設備				原子炉圧力(SA)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	什におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	•
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	周連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	•
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		海で日	設置場所		(操作不要)	対象外
		弗 0 万	関連資料		-	
		密 1日	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		第15	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ百	37 Z 7	関連	資料	-	
	为 2 夜	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ľ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	┼装設備				原子炉水位 (広帯域)	類型化 区分
			一回	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			坂 境条此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	Fにおけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連	資料	-	
		第1 早	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	-
	21 E . K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 C TK	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨÉ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	↓装設備				原子炉水位 (燃料域)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	什におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作性		(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		項 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	D B 施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連	資料	-	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笙 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	-
	<i>N</i> = A	筆3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĖ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	计装設備				原子炉水位(SA)	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	· 性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛の頂	37 Z 7	関連	資料	-	
	A7 2 TR	當2号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		売っら	故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				高圧代替注水系系統流量	類型化
	T			1		区方
			- 1 90	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			坂 境条此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	〒に おけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		帶工品	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		寿生々	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6-早	設置	場所	(操作不要)	対象外
		£00	関連資料		-	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		61 T K	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	20 G (1)	関連	資料	-	-
	<i>N</i> • <i>A</i>	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		61 C FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			ĨĖ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

						1
第 58 条 : 言	十装設備				原子炉隔離時冷却系系統流量	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			塚境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	「におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	_	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		答 4 日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		lata	設置場所		(操作不要)	対象外
		6-0 6 K	関連	資料	-	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		61 FR	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		筆 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	35 L 13	関連	資料	-	-
	<i>N</i> • <i>A</i>	項 第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防止	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

					-	
第 58 条 : 書	┼装設備				高圧炉心注水系系統流量	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	什におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
) る 健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		〔 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	D B 施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	揚所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連	資料	-	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	
	21 L K	項 第3号	共通要因故障防	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
				サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ľ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

						r
第 58 条 : 書	┼装設備				復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
)る健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	揚所	(操作不要)	対象外
		50 0 C R	関連	資料	-	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	筆 9項	21 L 13	関連	資料	-	-
			共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 C FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			^埰 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	「におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		項 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		密と旦	設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連	資料	-	
		第1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	_	
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 C FR	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĹ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				残留熟除去系系統流量	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	D B 施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		371.5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 2項	N1 2 13	関連	資料	-	
		當2号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		あった	故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	〒に おけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
			設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連	資料	-	
		第1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĹ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				ドライウェル雰囲気温度	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		你 4 早	切替性		本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連	資料	_	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	_	
	2"2 K	當2号	共通要网	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				サプレッション・チェンバ気体温度	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
)る健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		lata	設置場所		(操作不要)	対象外
		50 0 CR	関連	資料	-	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	21 L 13	関連	資料	-	
	21 E . K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			ĨĿ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	┼装設備				サプレッション・チェンバ・プール水温度	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 塚境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	Fにおけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		頁 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		<i>***</i> , 1	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		生く日	設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連	資料	-	
		欸 1旦	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		517	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛の頂	57277	関連	資料	-	
	A. 7 th	御3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		4 C CR	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			LLE.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				格納容器內圧力 (D/W)	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	· 性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		生く日	設置	場所	(操作不要)	対象外
		弗·0 万	関連	資料	-	
		欸 1旦	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		₩1 5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ百	<u> 第2</u> 万	関連	資料	_	
	为 2 夜	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 5 FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	计装設備				格納容器內圧力(S/C)	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 Σ性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替性		本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		371.5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	筆2項	N1 2 13	関連	資料	-	
	21 2 1K	當2号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		あった	故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			LE LE	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

						r
第 58 条 : 書	┼装設備				サプレッション・チェンバ・プール水位	類型化 区分
			-	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
)る健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	_	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
			設置場所		(操作不要)	対象外
		50 0 CR	関連資料		-	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	筆 9項	21 L 13	関連	資料	-	-
	<i>N</i> = A	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			ĨÈ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	计装設備				格納容器下部水位	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第1号	切替	性	本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		97 T 7	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	-
		筆6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		310.13	関連資料		-	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		371.5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	筆2項	N1 2 13	関連	資料	-	
	<i>N</i> = A		共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象(同一目的の SA設備あり)	В
		売っら	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	┼装設備				格納容器内水素濃度	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			環境条件におけ	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号		海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作性		中央制御室操作	А
			関連	関連資料 58-3 配置図		
		項 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	場所	中央制御室操作	В
		50 0	関連	資料	58-3 配置図	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笙 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	-
	21 L K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				格納容器內水素濃度(SA)	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧カ/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			※境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	· 性	(操作不要)	対象外
			関連	資料		
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		生く日	設置	場所	(操作不要)	対象外
		弗·0 万	関連	資料	-	
		做1日	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		₩1 5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	空り百	弗 2 亏	関連	資料	-	
	#2 g	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 5 FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĿ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	↓装設備				格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)	類型化 区分
				環境温度・温度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			 境 条 供	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
) る 健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		* • •	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		生に見	設置場所		(操作不要)	対象外
		売りら	関連資料		-	
		笛1 旦	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		41 FK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛の頂	47 L 17	関連	資料	-	
	A. 7 th		共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		4 C CR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ĩ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	↓装設備				格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			 境 条 供	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
) る 健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		〔 第3号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		密と旦	設置場所		(操作不要)	対象外
		第05	関連資料		-	
		第1 早	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛の頂	37 Z 7	関連	資料	-	
	21 2 1K		共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		200	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ľ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				起動領域モニタ	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			^琛 境条 (4	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		the a d	操作	性	(操作不要)	対象外
		第2号	関連	連資料 —		
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第4号	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		the e	設置	場所	(操作不要)	対象外
		40.4	関連	資料	_	
		笛1 旦	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		61 FR	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	47 L 17	関連	資料	_	
	2"2 K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		60 C FR	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨÈ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

r						T
第 58 条 : 書	┼装設備				平均出力領域モニタ	類型化 区分
			-	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉格納容器內設備	А
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	什におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
				関連資料	58-3 配置図	
		Mr o I	操作	性	(操作不要)	対象外
		第2号	関連	周連資料 —		
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		64a . 🗖	切替	性	本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		第4号	関連	資料	58-4 系統図	
			亜	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
		第5号	影響防止	その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		海で日	設置	場所	(操作不要)	対象外
		弗 0 万	関連資料		-	
		密 1日	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		弗 1 亏	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		空り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	做口面	弗 2 方	関連	資料	-	
	₩2 項	塗っ日	共通要网	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		弗3方	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

·						
第 58 条 : 書	十装設備				復水補給水系温度(代替循環冷却)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			坂境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
				関連資料	58-3 配置図	
			操作	性	(操作不要)	対象外
		第2号	関連]連資料 —		
	第1項	〔 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第4号	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		第6号	設置		(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		密 1日	常設 SA の容量		重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		第15	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用の禁止		共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		2027	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置水位	類型化 区分
			픹	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	屋外設備	D
			 環境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		空り旦	操作	性	(操作不要)	対象外
		第2号	関連	連資料 —		
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		第6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 O ER	関連	資料	-	
		第1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	筆 9項	21 L 13	関連	資料	-	
	21 L K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋外	A b
		27 C TK	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	Са
			ll:	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置入口圧力	類型化 区分	
			픹	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С	
			 環境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-	
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外	
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-	
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_	
				関連資料	58-3 配置図		
		生っ日	操作	性	(操作不要)	対象外	
		弗 2 方	関連	資料	-		
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J	
			関連	資料	58-5 試験及び検査	58-5 試験及び検査	
		第4号	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb	
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図		
			悪	系統設計	その他	A e	
		第5号	影響防止	その他(飛散物)	対象外	対象外	
				関連資料	-		
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外	
		50 0	関連	資料	_		
		笛1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А	
		71 TK	関連	資料	58-6 容量設定根拠		
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外	
	第 9百	57 Z 73	関連	資料	-		
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a	
		27 5 FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a	
			ĨF	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図		

第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置出口放射線モニタ	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	屋外設備	D
			^炭 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		Att a B	操作	性	(操作不要)	対象外
		弗 2 方	関連	資料	-	
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
			亜	系統設計	その他	A e
		第5号	影響防止	その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		第6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		欸 1旦	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		₩1 5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ頂	- 第 2 与	関連	資料	_	
	#2 g	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋外	A b
		27 5 FR	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

r						
第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置水素濃度	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	с
			環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	件におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
)る 健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		<i>h</i> r о П	操作	性	操作スイッチ,弁操作	Bd, Bf
		第2号	関連	資料	58-3 配置図	
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用-切替必要	Ва
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止 ●	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		ma a a	設置場所		現場操作(設置場所)	A a
		51 O 15	関連資料		58-3 配置図	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		371.5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第2号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 2項	21 L 13	関連	資料	_	
		做2旦	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢 水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		ある方	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĹ	関連資料		

第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置金属フィルタ差圧	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	屋外設備	D
			^埰 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		當百日	操作	性	(操作不要)	対象外
		弗 2 万	関連			
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 Σ性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第4号	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		第6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
			関連	資料	_	
		第1 早	常設 SA の容量		重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ百	第25	関連	資料	_	
	为 2 夜	當2号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋外	A b
		2027	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĿ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				フィルタ装置スクラバ水 pH	類型化 区分
			픹	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	屋外設備	D
			 環境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
				関連資料	58-3 配置図	
		生っ日	操作	· 性	操作スイッチ操作,弁操作	Вd,Вf
		弗2方	関連	▲資料 58-3 配置図		
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		答 4 日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		生に見	設置	場所	現場操作 (設置場所)	A a
		40.4	関連	資料	58-3 配置図	
		笛1 旦	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		41 FK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛り旦	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ百	売くら	関連	資料	_	
	为 2 夜	笛ヶ星	共通要历	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋外	A b
		用3万	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				耐圧強化ベント系放射線モニタ	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備 その他の建屋内設備	B C
			^炭 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	こにおけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		生っ日	操作	· 性	(操作不要)	対象外
		第2号	関連	資料	-	
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 近性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗 4 万	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	その他	A e
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		第6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
			関連	資料	_	
		笛1 早	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		71 TK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用の禁止		共用しない設備	対象外
	第 9百	57 Z 73	関連	資料	-	
	2"2 K	當2是	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象(同一目的の SA設備あり)	В
		ある方	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ll:	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	
第 58 条 : 書	计装設備				残留熱除去系熱交換器入口温度	類型化 区分
------------	---------	--------------	------------------	----------------------------	---------------------------------	-----------
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			^琛 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	· 性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 -		
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	D B 施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	揚所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1 早	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		7, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛の頂	37 Z 7	関連	資料	-	
	A7 2 TR	當2号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		ある方	故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			此	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

						r
第 58 条 : 書	十装設備				残留熱除去系熱交換器出口温度	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区城内設備	В
			塚境条 供	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	〒に おけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検望	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		答《日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
			設置	場所	(操作不要)	対象外
		£00	関連	資料	_	
		笛 1 早	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		61 T K	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		笛り号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	20 G (1)	関連	資料	-	-
	21 E . K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		5, C FK	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
		ĨĚ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図		

第 58 条 : 書	十装設備				原子炉補機冷却水系系統流量	類型化 区分	
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備 その他の建屋内設備	B C	
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_	
		第1号	Fにおけ	海水	(海水を通水しない)	対象外	
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_	
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_	
	第1項			関連資料	58-3 配置図		
		第2号	操作性		(操作不要)	対象外	
			関連	資料	-		
		〔 第3号	試験 (検望	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J	
			関連	資料	58-5 試験及び検査		
		笛 4 早	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb	
第 43 条		弗4亏	関連	資料	58-4 系統図		
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d	
				その他(飛散物)	対象外	対象外	
				関連資料	-		
		密と旦	設置	場所	(操作不要)	対象外	
		第05	関連	資料	-		
		第1 早	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В	
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠		
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外	
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-		
	21 E . K	第3号	共通要网	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a	
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a	
			ĨĹ	ĨĿ.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 訃	↓装設備				残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			坂 境条此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	什におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作性		(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検望	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		-	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	堂 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	
	21 L K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号 間 I	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
				Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図

						r
第 58 条 : 書	十装設備				高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力	類型化 区分
			一回	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 境 条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		密と旦	設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連	資料	-	
		你 1旦	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		2027	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ŀ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				復水貯蔵槽水位 (SA)	類型化 区分
			-194	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С
			 環境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	周連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 Σ性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
			Ш	関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 O ER	関連	資料	-	-
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	2° 2 FR	関連	資料	_	
		第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ш	関連資料		

第 58 条 : 書	十装設備				復水移送ポンプ吐出圧力	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С
			^埰 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 近性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		密と旦	設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連資料		-	
		你 1旦	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ頂	57 Z 73	関連	資料	-	
	₩2 œ	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			LL.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				残留熱除去系ポンプ吐出圧力	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			埰境条	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 近性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		海で日	設置場所		(操作不要)	対象外
		第 0 5	関連資料		-	
		你 1旦	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		笛ヶ早	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笛ヶ頂	57 Z 73	関連	資料	-	
	₩2 œ	塗っ旦	共通要网	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		第3号	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			LE I	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				原子炉建屋水素濃度	類型化 区分
			画	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 環境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	関連資料 —		
		第3号	試験 (検査	・検査 近性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		當人日	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	-
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 K		共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象(同一目的の SA設備あり)	В
		売っら	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			^埰 境条 4	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料	-	
		第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	その他	A e
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		笛6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		50 0	関連資料		_	
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 K	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象(同一目的の SA設備あり)	В
			故障防-	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			LL.	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	┼装設備				格納容器内酸素濃度	類型化 区分
			_	環境温度・温度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	в
			環境条件におけ	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号		海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作性		中央制御室操作	А
			関連	関連資料 58-3 配置図		
		項 第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	D B 施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		笛6号	設置	場所	中央制御室操作	В
		50 0	関連	資料	58-3 配置図	
		第1号	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		2, I CK	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第 9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	笙 9項	2° 2 FR	関連	資料	-	
	<i>N</i> = A	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備–対象(同一目的の SA設備あり)	В
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			ĨĖ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	十装設備				使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)	類型化 区分
			- T ER	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			 塚境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
	第1項			関連資料	58-3 配置図	
		第2号	操作	性	(操作不要)	対象外
			関連	資料		
		第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
			切替	性	本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		弗4方	関連	資料	58-4 系統図	
		第5号	悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
				その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	_	
		海で日	設置	場所	(操作不要)	対象外
		第05	関連	資料	-	
		你 1旦	常設	SA の容量	設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		57175	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第9号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第 9百	37 Z 7	関連	資料	-	
	2"2 TX	第3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
			故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			Ĕ	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

柏崎刈羽原子力発電所 6号及	び7号炉 SA設	《備基準適合性 一	·覧表(常設)
----------------	----------	-----------	---------

第 58 条 : 書	十装設備				使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	類型化 区分
			-191	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区城内設備	В
			 環境条 此	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	る 健 全 (周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
				関連資料	58-3 配置図	
		生っ旦	操作	性	(操作不要)	対象外
		弗 2 万	関連	資料	-	
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 5性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		笛 4 早	切替性		本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		97 ± 73	関連	資料	58-4 系統図	
			悪	系統設計	その他	A e
		第5号	影響防・	その他(飛散物)	対象外	対象外
			Ŀ	関連資料	-	-
		笙6号	設置	場所	(操作不要)	対象外
		310.0	関連	資料	_	
		第1号	常設 SA の容量		重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		70 2 10	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第2号	共用	の禁止	共用しない設備	対象外
	第2項	>IV - V	関連	資料	-	
	20-2		共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢 水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		L 0 17	故障防力	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			此関連資料			

第 58 条 : 書	十装設備				使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)	類型化 区分
			酉	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В
			^埰 境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全) 他設備からの影響 (周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)		_
			性	電磁的障害 (電磁波により機能が損なわれない)	(電磁波により機能が損なわれない)	-
				関連資料	58-3 配置図	
		空り旦	操作	性	(操作不要)	対象外
		- 第 2 ク	関連	資料	-	
	第1項	第3号	試験 (検査	・検査 経性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J
			関連資料		58-5 試験及び検査	
		第 4 旦	切替	性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
第 43 条		- 第4 ク	関連	資料	58-4 系統図	
			悪	系統設計	その他	A e
		第5号	影響防	その他(飛散物)	対象外	対象外
			IE.	関連資料	_	
		第6号	設置場所		(操作不要)	対象外
		5, 0 t K	関連資料		-	
		第1号	常設 SA の容量		重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		371.5	関連	資料	58-6 容量設定根拠	
		第 9号	共用の禁止		共用しない設備	対象外
	堂 9項	21 L 13	関連	資料	-	-
	<i>N</i> • <i>A</i>		共通要网	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a
		27 C FR	故障防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料		

第 58 条 : 計裝	設備				使用済燃料貯蔵プール監視カメラ	類型化 区分	
			門	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内設備	В	
			^埰 境条 (4)	荷重	(有効に機能を発揮する)	-	
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外	
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)		
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	-	
				関連資料	58-3 配置図		
		御口日	操作	性	(操作不要)	対象外	
		弗乙方	関連	資料	-		
	第1項	第3号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		計測制御設備	J	
			関連資料		58-5 試験及び検査		
		第4号	切替性		本来の用途として使用-切替不要	Вb	
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図		
			悪	系統設計	その他	A e	
			影響防止	その他(飛散物)	対象外	対象外	
				関連資料			
		第6号	設置場所		(操作不要)	対象外	
			関連資料				
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А	
		第1号 関連資料 58-6 容量設定根拠					
		生っ日	共用の禁止		共用しない設備	対象外	
			関連資料		-		
	第2項	2項	共通要	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a	
		第3号	因 故 障 咕	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a	
				防止	圆連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 計裝	設備				使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置	類型化 区分	
			即	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С	
	ġ		境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_	
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外	
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-	
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_	
				関連資料	使用済燃料貯蔵ブール監視カメラ用空冷装置 第 その他の建屋内設備 「 (有効に機能を発揮する) 「 (商辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない) 1 (周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない) 1 (電磁波により機能が損なわれない) 1 58-3 配置図 1 第週期御設備 1 58-5 試験及び検査 1 第週期御設備 1 58-5 試験及び検査 1 第週期御設備 1 58-5 試験及び検査 1 第週日 1 第週日 1 第週日 1 第週日 1 第 1 第 58-5 試験及び検査 第 1 第 58-6 試験及び検査 第 1 第 58-6 試験及び検査 第 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
		空り旦	操作	进	操作スイッチ, 弁操作	Βd, Bf	
		弗 4 万	関連資料		58-3 配置図		
	第1項 第3号 第4号 第5号	第3号	試験 (検査	・検査 性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J	
			関連資料		58-5 試験及び検査		
		第4号	切替	生	本来の用途として使用-切替不要	Вb	
第 43 条			関連	資料	58-4 系統図		
			悪	系統設計	その他	A e	
		第5号	影響防・	その他(飛散物)	対象外	対象外	
			Ŀ	関連資料	-		
		第6号	設置	湯所	現場(設置場所)	Aa	
		50 GR	関連資料		58-3 配置図		
		第1号	常設	SA の容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А	
		1	関連	資料	58-6 容量設定根拠		
		筆ヶ号	共用の禁止		共用しない設備	対象外	
		N N	関連資料		-		
	第2項	2項	共通要	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a	
		第3号	因 故 障 防	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a	
) 止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条 : 書	计装設備				安全パラメータ表示システム(SPDS) (データ伝送装置,緊急時対策支援システム伝送装置, SPDS 表示装置)	類型化 区分
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С
			坂境条	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		第1号	-におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_
				関連資料	58-3 配置図	<u></u>
		第2号	操作性		操作不要(SPDS 表示装置を除く), 操作スイッチ操作(緊急時対策所, SPDS 表示装置)	対象外, B d
			関連	資料	58-3 配置図	
	第1項	第3号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		通信連絡設備	L
			関連	資料	58-5 試験及び検査	
		Are a D	切替性		本来の用途として使用-切替不要	Вb
第 43 条		弗4万	関連	資料	58-4 系統図	
			悪影響防止	系統設計	DB施設と同様の系統構成	A d
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外
				関連資料	-	
		Att o D	設置		操作不要(SPDS 表示装置を除く), 現場(設置場所)(緊急時対策所, SPDS 表示装置)	対象外, A a
		弗り方	関連資料		58-3 配置図	
		當1旦	常設 SA の容量		設計基準対象施設の系統及び機器の容量等が十分	В
		第15	関連	資料	-	
		做自己	共用の禁止		共用する設備	А
	笛ヶ頂	- 第 2 与	関連	資料	-	
	第2 項	笛3号	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事象、溢水、 火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象(同一目的のSA設備なし)	対象外
		L 0 TR	故障防・	サポート系故障	対象(サポート系あり)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			止	関連資料	58-2 単線結線図, 58-3 配置図	

第 58 条:計裝設備					可搬型計測器	類型化 区分		
			環	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	その他の建屋内設備	С		
			境条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_		
		第1号	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外		
			る健全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_		
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_		
				関連資料	58-3 配置図			
		Mr o I	操(作性	工具,接続作業	Bb, Bg		
		第2号	関注	重資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について	<u></u>		
	第1項	第3号	試!! (検	険・検査 査性、系統構成・外部入力)	計測制御設備	J		
			関	重資料	58-5 試験及び検査			
		做人日	切替性		本来の用途として使用ー切替不要	Вb		
		弗4万	関	重資料	58-9 可搬型計測器について	A b 対象外		
			悪 影 5 号 響 防 止	系統設計	通常時は隔離又は分離	A b		
		第5号		その他(飛散物)	対象外	対象外		
				関連資料	58-3 配置図			
第 43 冬		第6号	設計	置場所	現場(設置場所) 中央制御室操作	A a B		
ж 15 ж			関連資料		58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			
		第1号	可搬 SA の容量		その他設備	С		
			関	重資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			
		the o H	可搬 SA の接続性		ボルト・ネジ接続	А		
		弗2方	関	重資料	58-9 可搬型計測器について	A 対象外		
		фr. о. Ц	異7	なる複数の接続箇所の確保	対象外	対象外		
		弗3方	関	重資料	58-9 可搬型計測器について	対象外 C		
		做人日	設情	置場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-		
	第3項	- 第45 -	関注	重資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			
		始こ旦	保管場所		屋内(共通要因の考慮対象設備あり)			
		売りち	関注	重資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			
		笛(旦	7 :	クセスルート	屋内アクセスルートの確保	А		
		第6号	関i	重資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			
			共通	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備あり)-屋内	A a		
		第7号	要因故障防	サポート系要因	サポート系なし	対象外		
			防止	関連資料	58-3 配置図, 58-9 可搬型計測器について			

58-2 単線結線図



交流120V バイクル 分電盤

交流120V バイタル 電源装置

図 58-2-1 単線結線図 (6 号炉)



58-2-2

58-3 配置図

表 58-3-1 配置図一覧表 (6 号炉) (1/2)

主要設備	設置場所	図番号
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	図 58-3-3
原子炉圧力	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
原子炉圧力 (SA)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
原子炉水位(広帯域)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
原子炉水位(燃料域)	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
原子炉水位 (SA)	原子炉建屋地下 1,3 階	⊠ 58-3-1,3
高圧代替注水系系統流量	原子炉建屋地下2階	図 58-3-2
原子炉隔離時冷却系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
高圧炉心注水系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
残留熱除去系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)	原子炉建屋地下2階	図 58-3-2
ドライウェル雰囲気温度	原子炉格納容器内	⊠ 58-3-2,7
サプレッション・チェンバ気体温度	原子炉格納容器内	図 58-3-3
サプレッション・チェンバ・プール水温度	原子炉格納容器内	図 58-3-1
格納容器内圧力 (D/W)	原子炉建屋地上中3階	図 58-3-8
格納容器内圧力(S/C)	原子炉建屋地上1階	図 58-3-5
サプレッション・チェンバ・プール水位	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
格納容器下部水位	原子炉格納容器内	図 58-3-1
格納容器内水素濃度	原子炉建屋地上3階,中3階	🗵 58-3-7,8
格納容器内水素濃度(SA)	原子炉格納容器内	🗵 58-3-4,6
格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)	原子炉建屋地上1階	図 58-3-5
格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-3
起動領域モニタ	原子炉格納容器内	図 58-3-12
平均出力領域モニタ	原子炉格納容器内	図 58-3-12
復水補給水系温度(代替循環冷却)	原子炉建屋地下3階	図 58-3-1
フィルタ装置水位	屋外	⊠ 58-3-13
フィルタ装置入口圧力	原子炉建屋地上3階	図 58-3-7
フィルタ装置出口放射線モニタ	原子炉建屋屋上	図 58-3-13
フィルタ装置水素濃度	原子炉建屋地上3階	⊠ 58-3-7
フィルタ装置金属フィルタ差圧	屋外	⊠ 58-3-13
フィルタ装置スクラバ水 pH	屋外	⊠ 58-3-13
耐圧強化ベント系放射線モニタ	原子炉建屋地上4階	図 58-3-9
残留熱除去系熱交換器入口温度	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-1
残留熱除去系熱交換器出口温度	原子炉建屋地下2階	⊠ 58-3-2
原子炉補機冷却水系系統流量	原子炉建屋地下3階,タービン建屋地下2階	⊠ 58-3-1,10
残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量	原子炉建屋地下 2,3 階	⊠ 58-3-1,2
高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-1
残留熱除去系ポンプ吐出圧力	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-1
復水貯蔵槽水位 (SA)	廃棄物処理建屋地下3階	⊠ 58-3-11
復水移送ポンプ吐出圧力	廃棄物処理建屋地下3階	⊠ 58-3-11
百子忙建屋水表濃度	原子炉建屋地上4階	図 58-3-9
	原子炉建屋地下 1,2 階,地上2 階	⊠ 58-3-2, 3, 6
静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	原子炉建屋地上4階	図 58-3-9

主要	要設備	設置場所	図番号
格納容器内酸素濃度		原子炉建屋地上3階,中3階	⊠ 58-3-7,8
使用済燃料貯蔵プール	レ水位・温度(SA 広域)	原子炉建屋地上4階	⊠ 58-3-9
使用済燃料貯蔵プール	レ水位・温度(SA)	原子炉建屋地上4階	🗵 58-3-9
使用済燃料貯蔵プール (高レンジ・低レンジ	レ放射線モニタ ジ)	原子炉建屋地上4階	図 58-3-9
使用済燃料貯蔵プール	レ監視カメラ	原子炉建屋地上4階	⊠ 58-3-9
使用済燃料貯蔵プール	レ監視カメラ用空冷装置	原子炉建屋地上4階	🗵 58-3-9
	データ伝送装置	コントロール建屋地上1階	図 58-3-27
安全パラメータ表 示システム (SPDS)	緊急時対策支援シス テム伝送装置	5号炉原子炉建屋地上3階	図 58-3-28
	SPDS 表示装置	5 号炉原子炉建屋地上3 階	図 58-3-28
可搬型計測器(6号均	=)	コントロール建屋地上2階	図 58-3-29
可搬型計測器(6号及	なび7号炉共用)	5号炉原子炉建屋地上3階	⊠ 58-3-28

表 58-3-1 配置図一覧表 (6 号炉) (2/2)

図 58-3-1 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地下 3 階)

図 58-3-2 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地下 2 階)

58-3-4

図 58-3-3 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地下1 階)

図 58-3-4 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地下中1 階)

図 58-3-5 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上1 階)

図 58-3-6 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上2 階)

図 58-3-7 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上3 階)

図 58-3-8 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上中 3 階)

図 58-3-9 機器配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上4 階)

図 58-3-10 機器配置図 (6 号炉 タービン建屋地下 2 階)

58-3-12

図 58-3-11 機器配置図 (6/7 号炉 廃棄物処理建屋地下 3 階)



図 58-3-12 機器配置図 (6 号炉 核計装配置図)

58-3-14
図 58-3-13 機器配置図 (6 号炉 屋外)

表 58-3-2	配置図-	-覧表((7)	号炉)	(1/2)
----------	------	------	-----	-----	-------

主要設備	設置場所	図番号
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	図 58-3-16
原子炉圧力	原子炉建屋地下1階	図 58-3-16
原子炉圧力 (SA)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-16
原子炉水位(広帯域)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-16
原子炉水位(燃料域)	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
原子炉水位 (SA)	原子炉建屋地下 1,2 階	⊠ 58-3-15,16
高圧代替注水系系統流量	原子炉建屋地下2階	図 58-3-15
原子炉隔離時冷却系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
高圧炉心注水系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-16
復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	原子炉建屋地上1階	図 58-3-17
残留熱除去系系統流量	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)	原子炉建屋地下2階	図 58-3-15
ドライウェル雰囲気温度	原子炉格納容器内	図 58-3-14,19
サプレッション・チェンバ気体温度	原子炉格納容器内	図 58-3-16
サプレッション・チェンバ・プール水温度	原子炉格納容器内	図 58-3-14
格納容器内圧力 (D/W)	原子炉建屋地上3階	図 58-3-19
格納容器内圧力(S/C)	原子炉建屋地上1階	図 58-3-17
サプレッション・チェンバ・プール水位	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
格納容器下部水位	原子炉格納容器内	図 58-3-14
格納容器内水素濃度	原子炉建屋地上中3階	図 58-3-20
格納容器内水素濃度(SA)	原子炉格納容器内	図 58-3-16, 17
格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)	原子炉建屋地上1階	図 58-3-17
格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)	原子炉建屋地下1階	図 58-3-16
起動領域モニタ	原子炉格納容器内	図 58-3-25
平均出力領域モニタ	原子炉格納容器内	図 58-3-25
復水補給水系温度(代替循環冷却)	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
フィルタ装置水位	屋外	⊠ 58-3-26
フィルタ装置入口圧力	原子炉建屋地上中3階	図 58-3-20
フィルタ装置出口放射線モニタ	原子炉建屋屋上	図 58-3-26
フィルタ装置水素濃度	原子炉建屋地上3階	図 58-3-19
フィルタ装置金属フィルタ差圧	屋外	図 58-3-26
フィルタ装置スクラバ水pH	屋外	⊠ 58-3-26
耐圧強化ベント系放射線モニタ	原子炉建屋地上4階	図 58-3-21
残留熱除去系熱交換器入口温度	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
残留熱除去系熱交換器出口温度	原子炉建屋地下3階	図 58-3-14
原子炉補機冷却水系系統流量	タービン建屋地下 1,2 階	⊠ 58-3-22, 23
残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-14
高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-14
残留熱除去系ポンプ吐出圧力	原子炉建屋地下3階	⊠ 58-3-14
復水貯蔵槽水位(SA)	廃棄物処理建屋地下3階	⊠ 58-3-24
復水移送ポンプ吐出圧力	廃棄物処理建屋地下3階	⊠ 58-3-24
原子炬建屋水素濃度	原子炉建屋地上4階	⊠ 58-3-21
	原子炉建屋地下 1,2 階,地上 2 階	⊠ 58-3-15, 16, 18
静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	原子炉建屋地上4階	⊠ 58-3-21

主要設備		設置場所	図番号
格納容器內酸素濃度		原子炉建屋地上中3階	図 58-3-20
使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)		原子炉建屋地上4階	図 58-3-21
使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)		原子炉建屋地上4階	図 58-3-21
使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ (高レンジ・低レンジ)		原子炉建屋地上4階	⊠ 58-3-21
使用済燃料貯蔵プール監視カメラ		原子炉建屋地上4階	図 58-3-21
使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置		原子炉建屋地上4階	図 58-3-21
安全パラメータ表 示システム (SPDS)	データ伝送装置	コントロール建屋地上1階	図 58-3-27
	緊急時対策支援システ ム伝送装置	5 号炉原子炉建屋地上3 階	⊠ 58-3-28
	SPDS 表示装置	5 号炉原子炉建屋地上3 階	図 58-3-28
可搬型計測器(7号炉)		コントロール建屋地上2階	図 58-3-29
可搬型計測器(6号及び7号炉共用)		5 号炉原子炉建屋地上3階	⊠ 58-3-28

表 58-3-2 配置図一覧表 (7 号炉) (2/2)

図 58-3-14 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地下 3 階)

図 58-3-15 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地下 2 階)

図 58-3-16 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地下1 階)

図 58-3-17 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上1 階)

図 58-3-18 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上2 階)

図 58-3-19 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上3 階)

図 58-3-20 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上中 3 階)

図 58-3-21 機器配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上4 階)

図 58-3-22 機器配置図 (7 号炉 タービン建屋地下 2 階)

図 58-3-23 機器配置図(7号炉 タービン建屋地下1階)

図 58-3-24 機器配置図 (6/7 号炉 廃棄物処理建屋地下 3 階)



核計装配置図

7号炉

図 58-3-25 機器配置図 (7 号炉 核計装配置図)

図 58-3-26 機器配置図 (7 号炉 屋外)

図 58-3-27 機器配置図 (6/7 号炉 コントロール建屋地上1 階)



図 58-3-28 機器配置図 (5 号炉 原子炉建屋地上3 階 5 号炉原子炉建屋内緊急 時対策所)

図 58-3-29 機器配置図 (6/7 号炉 コントロール建屋地上2階 中央制御室)

58-4 系統図



図 58-4-1 主要設備 概略系統図 (1/3)

58-4-1





図 58-4-2 主要設備 概略系統図 (2/3)

58-4-2



58-4-3

58-5 試験及び検査 計装設備は、発電用原子炉の停止中又は計器を除外可能な期間に点検及び検査をすることとしており、点検及び検査内容は図 58-5-1~13 のとおりである。















図 58-5-4 流量計の試験及び検査







図 58-5-6 温度計の試験及び検査 (使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)及び(SA))



図 58-5-7 水素・酸素濃度計の試験及び検査



図 58-5-8 放射線量率計の試験及び検査



①記録計に模擬入力を実施し計器の校正を実施(点検) ②標準液による検出器の校正及び,中央制御室(記録計)並びにSPDS表示装置までの ループ試験を実施(点検・検査)

図 58-5-9 pH 計の試験及び検査



表示装置までのループ試験を実施(点検・検査) ②検出器点検として、プラトー特性測定,絶縁抵抗測定を実施(点検)

図 58-5-10 起動領域モニタ,出力領域モニタの試験及び検査



図 58-5-11 使用済燃料貯蔵プール監視カメラ及び使用済燃料貯蔵プール監視 カメラ用空冷装置の試験及び検査



※試験区間:6号及び7号炉中央制御室 ~ 5号炉原子炉建屋内緊急時対策所

図 58-5-12 安全パラメータ表示システム (SPDS) の試験及び検査



図 58-5-13 可搬型計測器の試験及び検査

58-6 容量設定根拠

1. 概要

本説明書は,計測制御系統施設の以下の計測装置の構成並びに計測範囲及び警報動 作範囲について説明するものである。

- (1) 起動領域計測装置及び出力領域計測装置
- (2) 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の圧力,温度又は流量(代 替注水の流量を含む。)を計測する装置
- (3) 原子炉圧力容器本体内の圧力又は水位を計測する装置
- (4) 原子炉格納容器本体内の圧力,温度,酸素ガス濃度又は水素ガス濃度を計測 する装置
- (5) 原子炉格納容器本体への冷却材流量を計測する装置
- (6) 原子炉格納容器本体の水位を計測する装置
- (7) 原子炉建屋内の水素ガス濃度を計測する装置
- (8) 放射線管理用計測装置
- (9) その他重大事故等対処設備の計測装置
- 2. 基本方針

重大事故等時において,発電用原子炉施設の主要なプロセス量を計測して,その計 測結果を中央制御室において監視するため,以下に示す計測装置を設置する。また, 重大事故等時において期待されるパラメータに対して,その計測結果を中央制御室に おいて監視するため,以下に示す計測装置を設置する。

2.1 起動領域計測装置及び出力領域計測装置

本計測装置は,炉心中性子束レベル(起動領域,出力領域)を計測して,その計 測結果を中央制御室に指示し,記録する目的で設置する。

2.2 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の圧力,温度又は流量(代替 注水の流量を含む。)を計測する装置

本計測装置は,原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の圧力(高圧 炉心注水系ポンプ吐出圧力,残留熱除去系ポンプ吐出圧力),温度(残留熱除去系 熱交換器入口温度,残留熱除去系熱交換器出口温度,復水補給水系温度(代替循環 冷却))及び流量(残留熱除去系系統流量,原子炉隔離時冷却系系統流量,高圧炉 心注水系系統流量,高圧代替注水系系統流量,復水補給水系流量(RHR A 系代替注 水流量),復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量))を計測して,その計測結果 を中央制御室に指示し,記録する目的で設置する。

2.3 原子炉圧力容器本体内の圧力又は水位を計測する装置

本計測装置は,原子炉圧力容器本体内の圧力(原子炉圧力,原子炉圧力(SA)) 及び水位(原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA))を 計測して,その計測結果を中央制御室に指示し,記録する目的で設置する。 2.4 原子炉格納容器本体内の圧力, 温度, 酸素ガス濃度又は水素ガス濃度を計測する 装置

本計測装置は、原子炉格納容器本体内の圧力(格納容器内圧力(D/W),格納容器 内圧力(S/C)),温度(ドライウェル雰囲気温度、サプレッション・チェンバ気体 温度、サプレッション・チェンバ・プール水温度)、酸素濃度(格納容器内酸素濃 度)及び水素濃度(格納容器内水素濃度,格納容器内水素濃度(SA))を計測して、 その計測結果を中央制御室に指示し、記録する目的で設置する。

2.5 原子炉格納容器本体への冷却材流量を計測する装置

本計測装置は,原子炉格納容器本体への冷却材流量(復水補給水系流量(格納容 器下部注水流量))を計測して,その計測結果を中央制御室に指示し,記録する目 的で設置する。

- 2.6 原子炉格納容器本体の水位を計測する装置 本計測装置は、原子炉格納容器本体の水位(サプレッション・チェンバ・プール 水位)を計測して、その計測結果を中央制御室に指示し、記録する目的で設置する。 原子炉格納容器本体の水位(格納容器下部水位)を計測する装置は、溶融炉心の 冷却に必要な水深があることを計測して、その計測結果を中操制御室に指示し、記 録する目的で設置する。
- 2.7 原子炉建屋内の水素ガス濃度を計測する装置 本計測装置は,原子炉建屋内の水素濃度を計測して,その計測結果を中央制御室 に指示し,記録する目的で設置する。
- 2.8 放射線管理用計測装置

本計測装置は,原子炉格納容器内の放射線量率(格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W),格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)),フィルタ装置出口の放射線量率 (フィルタ装置出口放射線モニタ),耐圧強化ベント系の放射線量率(耐圧強化ベ ント系放射線モニタ)及び使用済燃料貯蔵プールの放射線量率(使用済燃料貯蔵プ ール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ))を計測して,その計測結果を中央制御 室に指示し,記録する目的で設置する。

2.9 その他重大事故等対処設備の計測装置

本計測装置は、その他重大事故等の対応に必要な発電用原子炉施設の状態を把握 するためのパラメータ(原子炉圧力容器温度、フィルタ装置水位、フィルタ装置入 口圧力、フィルタ装置水素濃度、フィルタ装置金属フィルタ差圧、フィルタ装置ス クラバ水 pH, 原子炉補機冷却水系系統流量, 残留熱除去系熱交換器入口冷却水流 量, 復水貯蔵槽水位 (SA), 復水移送ポンプ吐出圧力, 静的触媒式水素再結合器 動 作監視装置, 使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA 広域), 使用済燃料貯蔵プール 水位・温度 (SA), 使用済燃料貯蔵プール監視カメラを計測して, その計測結果を 中央制御室に指示し, 記録する目的で設置する。
- 3. 計測装置の構成
- 3.1 起動領域計測装置及び出力領域計測装置
 - 3.1.1 起動領域計測装置
 - (1) 起動領域モニタ

起動領域モニタは,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有し ており,起動領域中性子束の検出信号は,核分裂電離箱からのパルス信号を, 前置増幅器で増幅し,中央制御室の指示部にて中性子束レベル信号に変換する 処理を行った後,中性子束レベルを中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-1 「起動領域モニタの概略構成図」参照。)





図 58-6-1 起動領域モニタの概略構成図

- 3.1.2 出力領域計測装置
 - (1) 平均出力領域モニタ

平均出力領域モニタは,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を 有しており,出力領域中性子束の検出信号は,核分裂電離箱からの電流信号を, 中央制御室の指示部にて中性子束レベル信号に変換する処理を行った後,中性 子束レベルを中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-2「平均出力領域モ ニタの概略構成図」参照。)



- (注1) 中性子束高原子炉スクラム
 - 中性子束計装動作不能原子炉スクラム
- (注2) 平均中性子束
- (注3) 記録計
- (注4)緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-2 平均出力領域モニタの概略構成図

- 3.2 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の圧力,温度又は流量(代替 注水の流量を含む。)を計測する装置
- 3.2.1 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の圧力
 - (1) 高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力

高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有しており,高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力の検出信号は,弾性圧力検出器からの電流信号を,中央制御室の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後,高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-3「高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-3 高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力の概略構成図

(2) 残留熱除去系ポンプ吐出圧力

残留熱除去系ポンプ吐出圧力は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有しており,残留熱除去系ポンプ吐出圧力の検出信号は,弾性圧力検 出器からの電流信号を,中央制御室の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後,残留熱除去系ポンプ吐出圧力を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-4「残留熱除去系ポンプ吐出圧力の概略構成図」参照。)





図 58-6-4 残留熱除去系ポンプ吐出圧力の概略構成図

- 3.2.2 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の温度
 - (1) 残留熱除去系熱交換器入口温度

6号炉残留熱除去系熱交換器入口温度は,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備の機能を有しており,残留熱除去系熱交換器入口温度の検出信号は, 熱電対からの起電力を,安全系多重伝送現場盤内の演算装置を経由して中央制 御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後,残留熱除去系熱交換器 入口温度を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-5「6 号炉残留熱除去系 熱交換器入口温度の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-5 6 号炉残留熱除去系熱交換器入口温度の概略構成図

7 号炉残留熱除去系熱交換器入口温度は,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備の機能を有しており,残留熱除去系熱交換器入口温度の検出信号は, 熱電対からの起電力を,ESF 盤内の演算装置を経由して指示部にて温度信号に 変換する処理を行った後,残留熱除去系熱交換器入口温度を中央制御室に指示 し,記録する。(図 58-6-6「7 号炉残留熱除去系熱交換器入口温度の概略構成 図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-6 7 号炉残留熱除去系熱交換器入口温度の概略構成図

(2) 残留熱除去系熱交換器出口温度

6号炉残留熱除去系熱交換器出口温度は,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備の機能を有しており,残留熱除去系熱交換器出口温度の検出信号は, 熱電対からの起電力を,安全系多重伝送現場盤内の演算装置を経由して中央制 御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後,残留熱除去系熱交換器 出口温度を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-7「6 号炉残留熱除去系 熱交換器出口温度の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-7 6 号炉残留熱除去系熱交換器出口温度の概略構成図

7 号炉残留熱除去系熱交換器出口温度は,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備の機能を有しており,残留熱除去系熱交換器出口温度の検出信号は, 熱電対からの起電力を,ESF 盤内の演算装置を経由して指示部にて温度信号に 変換する処理を行った後,残留熱除去系熱交換器出口温度を中央制御室に指示 し,記録する。(図 58-6-8「7 号炉残留熱除去系熱交換器出口温度の概略構成 図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-8 7 号炉残留熱除去系熱交換器出口温度の概略構成図

(3) 復水補給水系温度(代替循環冷却)

復水補給水系温度(代替循環冷却)は,重大事故等対処設備の機能を有して おり復水補給水系温度(代替循環冷却)の検出信号は,熱電対からの起電力を, 中央制御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後,復水補給水系温 度(代替循環冷却)を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-9「復水補 給水系温度(代替循環冷却)の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-9 復水補給水系温度(代替循環冷却)の概略構成図

- 3.2.3 原子炉圧力容器本体の入口又は出口の原子炉冷却材の流量
 - (1) 残留熱除去系系統流量

残留熱除去系系統流量は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能 を有しており,残留熱除去系系統流量の検出信号は,差圧式流量検出器からの 電流信号を,ESF 盤内の演算装置を経由して指示部にて流量信号へ変換する処 理を行った後,残留熱除去系系統流量を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-10「残留熱除去系系統流量の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置(注2) 区分Ⅰ, Ⅱのみ



図 58-6-10 残留熱除去系系統流量の概略構成図

(2) 原子炉隔離時冷却系系統流量

原子炉隔離時冷却系系統流量は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備 の機能を有しており,原子炉隔離時冷却系系統流量の検出信号は,差圧式流量 検出器からの電流信号を,ESF 盤内の演算装置を経由して指示部にて流量信号 へ変換する処理を行った後,原子炉隔離時冷却系系統流量を中央制御室に指示 し,記録する。(図 58-6-11「原子炉隔離時冷却系系統流量の概略構成図」参 照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-11 原子炉隔離時冷却系系統流量の概略構成図

(3) 高圧炉心注水系系統流量

高圧炉心注水系系統流量は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有しており,高圧炉心注水系系統流量の検出信号は,差圧式流量検出器からの電流信号を,ESF 盤内の演算装置を経由して指示部にて流量信号へ変換する処理を行った後,高圧炉心注水系系統流量を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-12「高圧炉心注水系系統流量の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置(注2) 区分Ⅱのみ



図 58-6-12 高圧炉心注水系系統流量の概略構成図

(4) 高圧代替注水系系統流量

高圧代替注水系系統流量は,重大事故等対処設備の機能を有しており,高圧 代替注水系系統流量の検出信号は,差圧式流量検出器からの電流信号を,中央 制御室の演算装置を経由して指示部にて流量信号へ変換する処理を行った後, 高圧代替注水系系統流量を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-13「高 圧代替注水系系統流量の概略構成図」参照。)





図 58-6-13 高圧代替注水系系統流量の概略構成図

(5) 復水補給水系流量(RHR A系代替注水流量)

復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)は、重大事故等対処設備の機能 を有しており、復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)の検出信号は、差 圧式流量検出器からの電流信号を、中央制御室の演算装置を経由して指示部に て流量信号へ変換する処理を行った後、復水補給水系流量(RHR A 系代替注水 流量)を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-14「復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注 2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-14 復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)の概略構成図

(6) 復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)

復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)は、重大事故等対処設備の機能 を有しており、復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)の検出信号は、差 圧式流量検出器からの電流信号を、中央制御室の演算装置を経由して指示部に て流量信号へ変換する処理を行った後、復水補給水系流量(RHR B 系代替注水 流量)を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-15「復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-15 復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)の概略構成図

- 3.3 原子炉圧力容器本体内の圧力又は水位を計測する装置
 - 3.3.1 原子炉圧力容器本体内の圧力
 - (1) 原子炉圧力

原子炉圧力は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有してお り,原子炉圧力の検出信号は,弾性圧力検出器からの電流信号を,安全保護系 盤内の演算装置を経由して指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後,原 子炉圧力を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-16「原子炉圧力の概略 構成図」参照。)





重大事故等対処設備

58-6-19

(2) 原子炉圧力 (SA)

原子炉圧力(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、原子炉圧力 (SA)の検出信号は、弾性圧力検出器からの電流信号を、中央制御室の指示部 にて圧力信号へ変換する処理を行った後、中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-17「原子炉圧力(SA)の概略構成図」参照。)



- (注1) 記録計
- (注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-17 原子炉圧力(SA)の概略構成図

- 3.3.2 原子炉圧力容器本体内の水位
 - (1) 原子炉水位(広帯域)

原子炉水位(広帯域)は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能 を有しており,原子炉水位(広帯域)の検出信号は,差圧式水位検出器からの 電流信号を,ESF 盤の演算装置を経由して指示部にて水位信号へ変換する処理 を行った後,原子炉水位(広帯域)を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-18「原子炉水位(広帯域)の概略構成図」参照。)



- (注1)主蒸気隔離弁閉(区分Ⅱのみ)(原子炉水位低)
 その他の原子炉格納容器隔離弁閉(原子炉水位低)
 原子炉隔離時冷却系起動(区分Ⅰ,Ⅲのみ)(原子炉水位低)
 高圧炉心注水系起動(区分Ⅱのみ)(原子炉水位低)
 残留熱除去系(低圧注水系)起動(原子炉水位低)
 自動減圧系作動(ドライウェル圧力高と原子炉水位低の同時信号)
- (注2) 記録計
- (注3) 緊急時対策支援システム伝送装置
- (注4)区分Iのみ



図 58-6-18 原子炉水位(広帯域)の概略構成図

58-6-21

(2) 原子炉水位(燃料域)

原子炉水位(燃料域)は、設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能 を有しており、原子炉水位(燃料域)の検出信号は、差圧式水位検出器からの 電流信号を、中央制御室の指示部にて水位信号へ変換する処理を行った後、原 子炉水位(燃料域)を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-19「原子炉 水位(燃料域)の概略構成図」参照。)





図 58-6-19 原子炉水位(燃料域)の概略構成図

(3) 原子炉水位(SA)

原子炉水位(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、原子炉水位 (SA)の検出信号は、差圧式水位検出器からの電流信号を、中央制御室の指示 部にて水位信号へ変換する処理を行った後、原子炉水位(SA)を中央制御室に 指示し、記録する。(図 58-6-20「原子炉水位(SA)の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-20 原子炉水位 (SA) の概略構成図

- 3.4 原子炉格納容器本体内の圧力, 温度, 酸素ガス濃度又は水素ガス濃度を計測する 装置
- 3.4.1 原子炉格納容器本体内の圧力
 - (1) 格納容器内圧力(D/W)

格納容器内圧力(D/W)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、格納 容器内圧力(D/W)の検出信号は、弾性圧力検出器からの電流信号を、中央制 御室の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後、格納容器内圧力(D/W) を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-21「格納容器内圧力(D/W)の 概略構成図」参照。)





図 58-6-21 格納容器内圧力 (D/W)の概略構成図

(2) 格納容器内圧力(S/C)

格納容器内圧力(S/C)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、格納 容器内圧力(S/C)の検出信号は、弾性圧力検出器からの電流信号を、中央制 御室の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後、格納容器内圧力(S/C) を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-22「格納容器内圧力(S/C)の 概略構成図」参照。)







- 3.4.2 原子炉格納容器本体内の温度
 - (1) ドライウェル雰囲気温度

ドライウェル雰囲気温度は、重大事故等対処設備の機能を有しており、ドラ イウェル雰囲気温度の検出信号は、熱電対からの起電力を、中央制御室の指示 部にて温度信号に変換する処理を行った後、ドライウェル雰囲気温度を中央制 御室に指示し、記録する。(図 58-6-23「ドライウェル雰囲気温度の概略構成 図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-23 ドライウェル雰囲気温度の概略構成図

(2) サプレッション・チェンバ気体温度

サプレッション・チェンバ気体温度は,重大事故等対処設備の機能を有して おり,サプレッション・チェンバ気体温度の検出信号は,熱電対から起電力を, 中央制御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後,サプレッショ ン・チェンバ気体温度を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-24「サプ レッション・チェンバ気体温度の概略構成図」参照。)



図 58-6-24 サプレッション・チェンバ気体温度の概略構成図

重大事故等対処設備

(3) サプレッション・チェンバ・プール水温度

サプレッション・チェンバ・プール水温度は、重大事故等対処設備の機能を 有しており、サプレッション・チェンバ・プール水温度の検出信号は、測温抵 抗体の抵抗値を、中央制御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後、 サプレッション・チェンバ・プール水温度を中央制御室に指示し、記録する。 (図 58-6-25「サプレッション・チェンバ・プール水温度の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-25 サプレッション・チェンバ・プール水温度の概略構成図

- 3.4.3 原子炉格納容器本体内の酸素ガス濃度
 - (1) 格納容器内酸素濃度

6 号炉格納容器内酸素濃度は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の 機能を有しており,格納容器内酸素濃度の検出信号は,熱磁気風式酸素検出器 からの電流信号を,中央制御室の指示部にて酸素濃度信号へ変換する処理を行 った後,格納容器内酸素濃度を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-26 「6 号炉格納容器内酸素濃度の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-26 6 号炉格納容器内酸素濃度の概略構成図

7 号炉格納容器内酸素濃度は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の 機能を有しており,格納容器内酸素濃度の検出信号は,熱磁気風式酸素検出器 からの電圧信号を,前置増幅器で増幅し,中央制御室の指示部にて酸素濃度信 号へ変換する処理を行った後,格納容器内酸素濃度を中央制御室に指示し,記 録する。(図 58-6-27「7 号炉格納容器内酸素濃度の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-27 7 号炉格納容器内酸素濃度の概略構成図

- 3.4.4 原子炉格納容器本体内の水素ガス濃度
 - (1) 格納容器内水素濃度

6号炉格納容器内水素濃度は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の 機能を有しており,格納容器内水素濃度の検出信号は,熱伝導式水素検出器か らの電流信号を,中央制御室の指示部にて水素濃度信号へ変換する処理を行っ た後,格納容器内水素濃度を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-28 「6 号炉格納容器内水素濃度の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-28 6 号炉格納容器内水素濃度の概略構成図

7 号炉格納容器内水素濃度は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の 機能を有しており,格納容器内水素濃度の検出信号は,熱伝導式水素検出器か らの電圧信号を,前置増幅器で増幅し,中央制御室の指示部にて水素濃度信号 へ変換する処理を行った後,格納容器内水素濃度を中央制御室に指示し,記録 する。(図 58-6-29「7 号炉格納容器内水素濃度の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-29 7 号炉格納容器内水素濃度の概略構成図

(2) 格納容器内水素濃度(SA)

格納容器内水素濃度(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、格 納容器内水素濃度(SA)の検出信号は、水素吸蔵材料式水素検出器からの抵抗 値を、中央制御室の演算装置を経由して指示部にて水素濃度信号へ変換する処 理を行った後、格納容器内水素濃度(SA)を中央制御室に指示し、記録する。 (図 58-6-30「格納容器内水素濃度(SA)の概略構成図」参照。)



図 58-6-30 格納容器内水素濃度(SA)の概略構成図

- 3.5 原子炉格納容器本体への冷却材流量を計測する装置
 - (1) 復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)

復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)は,重大事故等対処設備の機能 を有しており,復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の検出信号は,差 圧式流量検出器からの電流信号を,中央制御室の演算装置を経由して指示部に て流量信号へ変換する処理を行った後,復水補給水系流量(格納容器下部注水 流量)を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-31「復水補給水系流量(格 納容器下部注水流量)の概略構成図」参照。)



図 58-6-31 復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の概略構成図

- 3.6 原子炉格納容器本体の水位を計測する装置
 - (1) サプレッション・チェンバ・プール水位

サプレッション・チェンバ・プール水位は、重大事故等対処設備の機能を有 しており、サプレッション・チェンバ・プール水位の検出信号は、差圧式水位 検出器からの電流信号を、中央制御室の演算装置を経由して指示部にて水位信 号へ変換する処理を行った後、サプレッション・チェンバ・プール水位を中央 制御室に指示し、記録する。(図 58-6-32「サプレッション・チェンバ・プー ル水位の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-32 サプレッション・チェンバ・プール水位の概略構成図

(2) 格納容器下部水位

格納容器下部水位は,重大事故等対処設備の機能を有しており,格納容器下 部水位の検出信号は,電極式水位検出器からの水位状態(ON-OFF 信号)を, 中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-33「格納容器下部水位の概略構成 図」参照。)



(注1) 記録計



図 58-6-33 格納容器下部水位の概略構成図

- 3.7 原子炉建屋内の水素ガス濃度を計測する装置
 - (1) 原子炉建屋水素濃度

原子炉建屋水素濃度は,重大事故等対処設備の機能を有しており,原子炉建 屋水素濃度の検出信号は,熱伝導式水素検出器からの電気信号を,中央制御室 の指示部にて水素濃度信号へ変換する処理を行った後,原子炉建屋水素濃度を 中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-34,35「原子炉建屋水素濃度の概 略構成図」参照。)



58-6-37

- 3.8 放射線管理用計測装置
 - (1) 格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)

6号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)は、設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備の機能を有しており、ドライウェル内の放射線量率を電離箱 を用いて電流信号として検出する。検出した電流信号を中央制御室の指示部に て放射線量率信号に変換する処理を行った後、放射線量率を中央制御室に指示 し、記録する。(図 58-6-36「6号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)の 概略構成図」参照。)



図 58-6-36 6 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)の概略構成図

7 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)は、設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備の機能を有しており、ドライウェル内の放射線量率を電離箱 を用いて電流信号として検出する。検出した電流信号を前置増幅器で増幅し、 中央制御室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行った後、放射線量 率を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-37「7 号炉格納容器内雰囲気 放射線レベル(D/W)の概略構成図」参照。)





図 58-6-37 7 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)の概略構成図
(2) 格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)

6号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)は、設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備の機能を有しており、サプレッション・チェンバ内の放射線 量率を電離箱を用いて電流信号として検出する。検出した電流信号を中央制御 室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行った後、放射線量率を中央 制御室に指示し、記録する。(図 58-6-38「6号炉格納容器内雰囲気放射線レ ベル(S/C)の概略構成図」参照。)



図 58-6-38 6 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)の概略構成図

7 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)は、設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備の機能を有しており、サプレッション・チェンバ内の放射線 量率を電離箱を用いて電流信号として検出する。検出した電流信号を前置増幅 器で増幅し、中央制御室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行った 後、放射線量率を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-39「7 号炉格納 容器内雰囲気放射線レベル(S/C)の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注 2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-39 7 号炉格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)の概略構成図

(3) フィルタ装置出口放射線モニタ

フィルタ装置出口放射線モニタは,重大事故等対処設備の機能を有しており, フィルタ装置出口放射線モニタの検出信号は,電離箱からの電流信号を,前置 増幅器で増幅し,中央制御室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行 った後,放射線量率を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-40「フィル タ装置出口放射線モニタの概略構成図」参照。)



設計基準対象施設及び

重大事故等対処設備



(4) 耐圧強化ベント系放射線モニタ

耐圧強化ベント系放射線モニタは,重大事故等対処設備の機能を有しており, 耐圧強化ベント系放射線モニタの検出信号は,電離箱からの電流信号を,前置 増幅器で増幅し,中央制御室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行 った後,放射線量率を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-41「耐圧強 化ベント系放射線モニタの概略構成図」参照。)



図 58-6-41 耐圧強化ベント系放射線モニタの概略構成図

(5) 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)

使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)は、重大事故等 対処設備の機能を有しており、使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レン ジ・低レンジ)の検出信号は、使用済燃料プールエリアの放射線量率を電離箱 を用いて電流信号として検出する。検出した電流信号を前置増幅器で増幅し、 中央制御室の指示部にて放射線量率信号に変換する処理を行った後、放射線量 率を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-42「使用済燃料貯蔵プール放 射線モニタ(高レンジ・低レンジ)の概略構成図」参照。)

中央制御室





図 58-6-42 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)の概略構成図

- 3.9 その他重大事故等対処設備の計測装置
 - (1) 原子炉圧力容器温度

原子炉圧力容器温度は,重大事故等対処設備の機能を有しており,原子炉圧 力容器温度の検出信号は,熱電対からの起電力を,中央制御室の指示部にて温 度信号に変換する処理を行った後,原子炉圧力容器温度を中央制御室に指示し, 記録する。(図 58-6-43「原子炉圧力容器温度の概略構成図」参照。)



(注 2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-43 原子炉圧力容器温度の概略構成図

(2) フィルタ装置水位

フィルタ装置水位は、重大事故等対処設備の機能を有しており、フィルタ装置水位の検出信号は、差圧式水位検出器からの電流信号を、中央制御室の演算装置を経由し、指示部にて水位信号へ変換する処理を行った後、フィルタ装置水位を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-44「フィルタ装置水位の概略構成図」参照。)



フィルタ装置金属フィルタ差圧

(注1) 記録計

(注 2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-44 フィルタ装置水位の概略構成図

フィルタ装置水位は、重大事故等対処設備の機能を有しており、フィルタ装置水位の検出信号は、差圧式水位検出器からの電流信号を、中央制御室の指示 部にて水位信号へ変換する処理を行った後、フィルタ装置水位を中央制御室に 指示し、記録する。(図 58-6-45「フィルタ装置水位の概略構成図」参照。)



図 58-6-45 フィルタ装置水位の概略構成図

(3) フィルタ装置入口圧力

フィルタ装置入口圧力は,重大事故等対処設備の機能を有しており,フィル タ装置入口圧力の検出信号は,弾性圧力検出器からの電流信号を,中央制御室 の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後,フィルタ装置入口圧力を中 央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-46「フィルタ装置入口圧力の概略構 成図」参照。)



設計基準対象施設及び 重大事故等対処設備

図 58-6-46 フィルタ装置入口圧力の概略構成図

(4) フィルタ装置水素濃度

フィルタ装置水素濃度は、重大事故等対処設備の機能を有しており、フィル タ装置水素濃度の検出信号は、熱伝導式水素検出器からの電流信号を前置増幅 器にて増幅し、中央制御室の指示部にて水素濃度信号へ変換する処理を行った 後、フィルタ装置水素濃度を中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-47「フ ィルタ装置水素濃度の概略構成図」参照。)



図 58-6-47 フィルタ装置水素濃度の概略構成図

重大事故等対処設備

(5) フィルタ装置金属フィルタ差圧

フィルタ装置金属フィルタ差圧は,重大事故等対処設備の機能を有しており, フィルタ装置金属フィルタ差圧の検出信号は,差圧式圧力検出器からの電流信 号を,中央制御室の指示部にて差圧信号へ変換する処理を行った後,フィルタ 装置金属フィルタ差圧を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-48「フィ ルタ装置金属フィルタ差圧の概略構成図」参照。)



図 58-6-48 フィルタ装置金属フィルタ差圧の概略構成図

(6) フィルタ装置スクラバ水 pH

フィルタ装置スクラバ水 pH は、重大事故等対処設備の機能を有しており、 pH 検出器からの電流信号を、中央制御室の指示部にて pH 信号に変換する処理 を行った後、フィルタ装置スクラバ水 pH を中央制御室に指示し、記録する。 (図 58-6-49「フィルタ装置スクラバ水 pH の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注 2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-49 フィルタ装置スクラバ水 pH の概略構成図

(7) 原子炉補機冷却水系系統流量

原子炉補機冷却水系系統流量は,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備の機能を有しており,原子炉補機冷却水系系統流量の検出信号は,差圧式流量 検出器からの電流信号を,ESF 盤内の演算装置を経由し,中央制御室の指示部 にて流量信号へ変換する処理を行った後,原子炉補機冷却水系系統流量を中央 制御室に指示し,記録する。(図 58-6-50「原子炉補機冷却水系系統流量の概 略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-50 原子炉補機冷却水系系統流量の概略構成図

(8) 残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量

残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量は,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備の機能を有しており,残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量の検出信 号は,差圧式流量検出器からの電流信号を,ESF 盤内の演算装置を経由し,中 央制御室の指示部にて流量信号へ変換する処理を行った後,残留熱除去系熱交 換器入口冷却水流量を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-51「残留熱 除去系熱交換器入口冷却水流量の概略構成図」参照。)



(注1) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-51 残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量の概略構成図

(9) 復水貯蔵槽水位(SA)

復水貯蔵槽水位(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有しており、復水貯 蔵槽水位(SA)の検出信号は、差圧式水位検出器からの電流信号を、中央制御 室の指示部にて水位信号へ変換する処理を行った後、復水貯蔵槽水位(SA)を 中央制御室に指示し、記録する。(図 58-6-52「復水貯蔵槽水位(SA)の概略 構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-52 復水貯蔵槽水位(SA)の概略構成図

(10) 復水移送ポンプ吐出圧力

復水移送ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備の機能を有しており,復 水移送ポンプ吐出圧力の検出信号は,弾性圧力検出器からの電流信号を,中 央制御室の指示部にて圧力信号へ変換する処理を行った後,復水移送ポンプ 吐出圧力を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-53「復水移送ポンプ 吐出圧力の概略構成図」参照。)



(注1) 記録計

(注2) 緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-53 復水移送ポンプ吐出圧力の概略構成図

(11) 静的触媒式水素再結合器 動作監視装置

静的触媒式水素再結合器 動作監視装置は,重大事故等対処設備の機能を有 しており,静的触媒式水素再結合器 動作監視装置の検出信号は,熱電対から の起電力を,中央制御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後, 静的触媒式水素再結合器 動作監視を中央制御室に指示し,記録する。(図 58-6-54「静的触媒式水素再結合器 動作監視装置の概略構成図」参照。)



(注2)緊急時対策支援システム伝送装置



図 58-6-54 静的触媒式水素再結合器 動作監視装置の概略構成図

(12)使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)

使用済燃料貯蔵プール温度(SA 広域)は、設計基準対象施設及び重大事故 等対処設備の機能を有しており、使用済燃料貯蔵プール温度(SA 広域)の検 出信号は、熱電対からの起電力を、中央制御室の指示部にて温度信号に変換 する処理を行った後、使用済燃料貯蔵プール温度(SA 広域)を中央制御室に 指示し、記録する。(図 58-6-55「使用済燃料貯蔵プール温度(SA 広域)の 概略構成図」参照。)



図 58-6-55 使用済燃料貯蔵プール温度(SA 広域)の概略構成図

使用済燃料貯蔵プール水位(SA 広域)は、設計基準対象施設及び重大事故 等対処設備の機能を有しており、T.M.S.L.20180mmから15箇所に設置した 液相及び気相の熱電対からの起電力を、中央制御室の指示部にて水位信号へ 変換する処理を行った後、使用済燃料貯蔵プール水位(SA 広域)を中央制御 室に指示し、記録する。気相と液相の差温度を確認することにより間接的に 水位を監視することができる。(図 58-6-56「使用済燃料貯蔵プール水位(SA 広域)の概略構成図」参照。)



図 58-6-56 使用済燃料貯蔵プール水位(SA 広域)の概略構成図

(13) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)

使用済燃料貯蔵プール温度(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有して おり、使用済燃料貯蔵プール温度(SA)の検出信号は、熱電対からの起電力 を、中央制御室の指示部にて温度信号に変換する処理を行った後、使用済燃 料貯蔵プール温度(SA)を中央制御室に指示し、記録する。

使用済燃料貯蔵プール水位(SA)は、重大事故等対処設備の機能を有して おり、T.M.S.L.23420mm(6号炉)、T.M.S.L.23373mm(7号炉)から9 箇所に設置した液相及び気相の熱電対からの起電力を、中央制御室の指示部 にて水位信号へ変換する処理を行った後、使用済燃料貯蔵プール水位(SA) を中央制御室に指示し、記録する。気相と液相の差温度を確認することによ り間接的に水位を監視することができる。(図 58-6-57「使用済燃料貯蔵プ ール水位・温度(SA)の概略構成図」参照。)





図 58-6-57 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)の概略構成図

(14) 使用済燃料貯蔵プール監視カメラ

使用済燃料貯蔵プール監視カメラは,重大事故等対処設備の機能を有して おり,使用済燃料貯蔵プール及びその周辺の状態が確認できるよう高所に設 置し,燃料貯蔵設備に係る重大事故等時において,使用済燃料貯蔵プールの 状態を監視する。また,照明がない場合や蒸気雰囲気下においても使用済燃 料貯蔵プールの状態が監視できる赤外線監視カメラである。使用済燃料貯蔵 プール監視カメラの映像信号は,制御ユニットを介し中央制御室の監視モニ タに表示する。

使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置は、重大事故等対処設備の機能を有しており、コンプレッサー、冷却器及びホース等で構成し、燃料貯蔵設備に係る重大事故等時に使用済燃料貯蔵プール監視カメラの耐環境性向上用の空気を供給する。(図 58-6-58「使用済燃料貯蔵プール監視カメラの概略構成図」参照。)





(注2)本設備は全て重大事故等対処設備

図 58-6-58 使用済燃料貯蔵プール監視カメラの概略構成図

(15) 可搬型計測器

可搬型計測器は、重大事故等対処設備の機能を有しており、重大事故等時 に直流電源が喪失し計測に必要な計器電源が喪失した場合に、特に重要なパ ラメータとして、炉心損傷防止対策及び格納容器破損防止対策等を成功させ るために必要な発電用原子炉施設の状態を把握するためのパラメータを計測 する計器について、検出器の抵抗値又は電気信号を計測した後、その計測結 果を換算表を用いて温度、圧力、水位及び流量に換算し、監視するとともに、 従事者が記録用紙に記録し、保存する。(図 58-6-59 可搬型計測器の概略構 成図」表 58-6-1「可搬型計測器の測定対象パラメータ」参照。)



図 58-6-59 可搬型計測器の概略構成図

監視パラ	ラメータ				
原子炉圧力容器温度	サプレッション・チェンバ・プール水位				
原子炉圧力	格納容器下部水位				
原子炉圧力(SA)	復水補給水系温度(代替循環冷却)				
原子炉水位(広帯域)	フィルタ装置水位				
原子炉水位 (燃料域)	フィルタ装置入口圧力				
原子炉水位(SA)	フィルタ装置金属フィルタ差圧				
高圧代替注水系系統流量	残留熱除去系熱交換器入口温度				
原子炉隔離時冷却系系統流量	残留熱除去系熱交換器出口温度				
高圧炉心注水系系統流量	原子炉補機冷却水系系統流量				
復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流 量)	残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量				
復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流 量)	高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力				
残留熱除去系系統流量	残留熱除去系ポンプ吐出圧力				
復水補給水系流量(格納容器下部注水流 量)	復水貯蔵槽水位 (SA)				
ドライウェル雰囲気温度	復水移送ポンプ吐出圧力				
サプレッション・チェンバ気体温度	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置				
サプレッション・チェンバ・プール水温 度	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広 域)				
格納容器内圧力(D/W)	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)				
格納容器内圧力(S/C)					

表 58-6-1 可搬型計測器の測定対象パラメータ

4. 計測装置の計測範囲及び警報動作範囲

計測装置の計測範囲及び警報動作範囲について、表 58-6-2,3 に示す。

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(1/10)

			プラントの状態*	と予想変動範囲			
名称	計測範囲	通常運転時*1	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な過	重大事情	攻等時*1 「「」」「「」「」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」	計測範囲の設定に関する考え方	
起動領域モニタ	$10^{-1} \sim 10^{6} \text{s}^{-1}$ (1.0×10 ³ ~ 1.0×10 ⁹ cm ⁻² · s ⁻¹)	約 100~10 ⁴ s ⁻¹ 前後	(度変化時を含む)	$10^{-1} \sim 10^{6} \text{s}^{-1}$ (1. 0×10 ³ ~1. 0 ×10 ⁹ cm ⁻² · s ⁻¹)	// 'L']具因仅	原子炉の停止時から起動時の中性子束 (約100~10 ⁴ s ⁻¹ 前後)を測定できる範囲として 10 ⁻¹ ~10 ⁶ s ⁻¹ に設定。 重大事故等時に原子炉の停止状態の確認のた めのパラメータとして用いる。停止時の変動範 囲は計測範囲に包絡されている。起動領域モニ タ(中性子源領域)が測定できる範囲を超えた 場合は,起動領域モニタ(中間領域),平均出 力領域モニタによって監視可能。	
	$0 \sim 40\% \chi/d$ $0 \sim 125\%$ $(1.0 \times 10^{8} \sim$ $2.0 \times 10^{13} \text{ cm}^{-2} \cdot \text{s}^{-1})$	$10^{8} \sim 10^{13} \text{cm}^{-2} \cdot \text{s}^{-1}$	定格出力の約 10 倍	- 定格出力の約 10 倍	_	_	原子炉の起動時から定格出力運転時の中性子 束を測定できる範囲として,中性子源領域との オーバーラップを考慮して 1.0×10 ⁸ ~2.0× 10 ¹³ cm ⁻² ・s ⁻¹ に設定している。
平均出力 領域モニタ	$0 \sim 125\%$ (1. 2×10 ¹² ~2. 8× 10 ¹⁴ cm ⁻² · s ⁻¹) *2	0~100%		定格出力の約3倍		原子炉の起動時から定格出力運転時,運転時の 異常な過渡変化時並びに設計基準事故時の中 性子束を測定できる範囲として 0~125%に設定 している。 なお,設計基準事故及び重大事故等時,一時的 に計測範囲を超えるが,負の反応度フィードバ ック効果により短期間であり,かつ出力上昇及 び下降は急峻であるため,現状の計測範囲でも 運転監視上影響はない。また,重大事故等時に おいても再循環ポンプトリップ等により中性 子束は低下するため,現状の計測範囲でも対応 が可能である。「中間領域中性子束」「中性子源 領域中性子束」と相まって重大事故等時におけ る中性子束の変動範囲を監視可能である。	

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(2/10)

			プラントの状態*1と	と予想変動範囲				
名称	計測範囲	通堂 運転時*1	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な	重大事故	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方		
			過渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後			
高圧炉心注水系 ポンプ吐出圧力	0∼12MPa [gage]	0∼11.8MPa [gage]	最大値: 11.8MPa[gage]	最大値: 11.8MPa[gage]	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,高圧炉 心注水系の運転時における,高圧炉心注水系系統の最高使 用圧力(約11.8MPa)を監視可能。		
残留熱除去系 ポンプ吐出圧力	0∼3.5MPa [gage]	0∼3.5MPa [gage]	最大值: 3.5MPa[gage]	最大値: 3.5MPa[gage]	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,残留熱 除去系の運転時における,残留熱除去系系統の最高使用圧 力(約3.5MPa[gage])を監視可能。		
残留熱除去系 熱交換器入口温度	0∼300°C	182℃以下	最大値 : 182℃	最大値 : 182℃	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,残留熱 除去系熱交換器入口温度の最高使用温度(182℃)に余裕を 見込んだ設定とする。		
残留熱除去系 熱交換器出口温度	0∼300°C	182°C以下	最大值 : 182℃	最大値: 182℃	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,残留熱 除去系熱交換器出口温度の最高使用温度(182℃)に余裕を 見込んだ設定とする。		
復水補給水系温度 (代替循環冷却)	0∼200°C	_	_	_	最大值: 85℃	代替循環冷却時における復水移送ポンプの最高使用温度 (85℃)に余裕を見込んだ設定とする。		

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(3/10)

			プラントの状態*1と	と予想変動範囲			
名称	計測範囲	▲営運転時 ^{∗1}	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な	重大事	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方	
		通用建筑机	過渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後		
残留熱除去系 系統流量	$0\sim 1500 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 954 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 954 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 954$ m³/h	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,残留熱 除去系ポンプの最大注水量(954m ³ /h)に余裕を見込んだ設 定とする。	
原子炉隔離時冷却系 系統流量	$0\sim 300 { m m}^3/{ m h}$	$0\sim 182 m^3/h$	$0\sim 182 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 182 m^3/h$	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,原子炉 隔離時冷却系ポンプの最大注水量(182m ³ /h)に余裕を見込 んだ設定とする。	
高圧炉心注水系 系統流量	$0\sim 1000 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 727 { m m}^3/{ m h}$	$0\sim727 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 727 m^3/h$	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,高圧炉 心注水系ポンプの最大注水量(727m ³ /h)に余裕を見込んだ 設定とする。	
高圧代替注水系 系統流量	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	_	_	$0\sim 182 { m m}^3/{ m h}$	_	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,高圧代 替注水系ポンプの最大注水量(182m ³ /h)に余裕を見込んだ 設定とする。	
復水補給水系流量 (RHR A系代替注水流量)	0~200m ³ /h (6 号炉) 0~150m ³ /h (7 号炉)	_	_	$0\sim 90 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 90 \text{m}^3/\text{h}$	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,低圧代 替注水系(RHR A 系ライン)における最大注水量(90m ³ /h) に余裕を見込んだ設定とする。	
復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量)	$0\sim350\text{m}^3/\text{h}$	_	-	$0\sim 300 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 140 {\rm m}^3/{\rm h}$	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように、低圧代 替注水系(RHR B 系ライン)における最大注水量(300m ³ /h) に余裕を見込んだ設定とする。	

			プラントの状態	態*1と予想変動範囲		
名 称	計測範囲	运兴注机中* 1	設計基準事故時*1	重大事	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
		迪币 連転时 -	(運転時の異常な過 渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
原子炉圧力	0~10MPa[gage]	7.07MPa [gage]	最大值: 8.48MPa[gage]	最大値: 8.92MPa[gage] (ATWS)* ³	最大值: 約 7.8MPa[gage]	重大事故等時における原子炉圧力容器最 高圧力(8.92MPa[gage])を包絡するよう に,原子炉圧力(0~10MPa[gage])を設定
原子炉圧力 (SA)	0∼11MPa[gage]	7.07MPa [gage]	最大値: 8.48MPa[gage]	最大値: 8.92MPa[gage] (ATWS)* ³	最大値: 約7.8MPa[gage]	する。 なお,主蒸気逃がし安全弁の手動操作によ り変動する範囲についても計測範囲に包 絡されており,監視可能である。 また,原子炉圧力(SA)にて原子炉圧力容 器最高使用圧力(8.62MPa [gage])の1.2 倍(10.34MPa [gage])を監視可能である。
原子炉水位 (広帯域)	$-3200\sim3500$ mm ^{*4}	1179 mm^{*5}	$-6872 \sim 1650$ mm ^{*4}			
原子炉水位 (燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *5	$4372~\mathrm{mm}^{*5}$	$-3680\sim$ 4843 mm $^{*5, 6}$	$-7742 \sim 1650 \text{mm}^{*4}$	1179mm ^{*4} 以下	炉心の冷却状況を把握する上で,原子炉水 位制御範囲(レベル3~8)及び有効燃料
原子炉水位 (SA)	$-3200\sim3500$ mm ^{*4}	1170 *4	6979 - 1650 - *4	$-4550\sim 4843$ mm *5	4372mm ^{*5} 以下	権底部まで監視可能である。
	$-8000\sim3500$ mm *4	1179 шш	-0872/~1650mm			
格納容器内圧力 (D/W)	0~1000kPa[abs]	5.2kPa [gage]	最大值: 246kPa[gage]	最大值: 310kPa[gage]	620kPa[gage]未満	重大事故等時のパラメータ変動を包絡す るように,格納容器内圧力(2Pd:
格納容器内圧力 (S/C)	0∼980.7kPa[abs]	5.2kPa [gage]	最大值: 177kPa[gage]	最大值: 310kPa[gage]	ままりに, 最大値: 620kPa[gage] 550kPa[gage]	620kPa[gage]) に余裕を見込んだ設定とす る。

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(4/10)

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(5/10)

		プラントの状態*1と予想変動範囲				
名 称	計測範囲	通常運転時* 1	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な過	重大事	牧等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
			渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
ドライウェル 雰囲気温度	0∼300℃	57℃以下	最大値 : 138℃	最大値: 140℃	最大値 : 207℃	重大事故等時のパラメータ変動を包絡する ように,格納容器内温度(207℃)に余裕を 見込んだ設定とする。また,原子炉格納容 器の限界温度(200℃)を監視可能である。
サプレッション・ チェンバ気体温度	0∼300℃	57℃以下	最大値 : 138℃	最大値 : 146℃	最大値 : 169℃	重大事故等時のパラメータ変動を包絡する ように、サプレッション・チェンバ気体温 度(約 169℃)に余裕を見込んだ設定とする。 また、原子炉格納容器の限界温度(200℃) を監視可能である。
サプレッション・ チェンバ・プール 水温度	0∼200℃	35℃以下	最大値 : 97℃	最大値 : 139℃	最大値 : 158℃	通常運転時~設計基準事故時のパラメータ 変動を包絡するように、サプレッション・ チェンバ・プール水温度(約158℃)に余裕 を見込んだ設定とする。また、原子炉格納 容器の限界圧力(2Pd:620kPa[gage])にお けるサプレッション・チェンバ・プール水 の飽和温度(約166℃)を監視可能である。
格納容器内 酸素濃度	0~30vo1% (6 号炉) 0~10vo1%/0~30vo1% (7 号炉)	3.5vo1%以下	4.9vo1%以下	3.5vo1%以下	3.9vo1%以下	重大事故等時に原子炉格納容器内の酸素濃 度が変動する可能性のある範囲(0~ 4.9vol%)を監視可能である。
格納容器内 水素濃度	0~30vo1% (6 号炉) 0~20vo1%/0~100vo1% (7 号炉)	0vol%	0∼6.2vo1%	0vol%	0∼38vol%	重大事故等時に原子炉格納容器内の水素濃 度が変動する可能性のある範囲(0~38vol%) を監視可能である。なお、6号炉については、 格納容器内水素濃度が 30vol%を超えた場合 においても、格納容器内水素濃度(SA)によ り把握可能。
格納容器内 水素濃度 (SA)	0~100vol%	Ovol%	0~6.2vo1%	Ovol%	0~38vol%	重大事故等時に原子炉格納容器内の水素濃度 が変動する可能性のある範囲(0~38vol%)を 監視可能である。

	表 58-6-2	計測装置の計測範囲	(6/10)
--	----------	-----------	--------

			プラントの状態*1と	と予想変動範囲		
名 称	計測範囲	Ⅰ○○□□ □□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異党な	重大事	存故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
		近田建料机	過渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
復水補給水系流量 (格納容器下部注 水流量)	0~150m ³ /h(6 号炉) 0~100m ³ /h(7 号炉)	_	_	_	$0\sim 90 m^3/h$	重大事故等時のパラメータ変動を包絡する ように,格納容器下部注水系の最大注水量 (90m ³ /h)に余裕を見込んだ設定とする。
サプレッション・チ ェンバ・プール水位	-6~11m (T. M. S. L7150~ +9850mm) *7	0m (T. M. S. L1150mm) *7	-2.59∼0m (T. M. S. L3740∼ -1150mm) *7	0~5.77m (T. M. S. L. −1150 ~+4665mm)* ⁷	0~9.1m (T. M. S. L. −1150~ +7950mm) *7	ウェットウェルベント操作可否判断(ベント ライン高さ-1m:9.1m)を把握できる範囲を 監視可能である。 重大事故等時のパラメータ変動を包絡する ように、サプレッション・チェンバ・プール 水位(0~9.1m)に余裕を見込んだ設定とす る。 (なお、サプレッション・チェンバ・プール を水源とする非常用炉心冷却系の起動時に 想定される変動(低下)水位:-2.59mについ ても監視可能である。)
格納容器下部水位	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm, -3600mm) *7	_	_	_	+2m 以上 (T. M. S. L4600mm 以上)*7	原子炉納容器下部における注水状況を確認 するため,溶融炉心の冷却に必要な水深があ ることを確認できる位置に設置する。 操作上 2m まで計測できれば問題ない。
原子炉建屋 水素濃度	0~20vo1%	_	_	Ovol%	2vo1%以下	重大事故等時において,水素と酸素の可燃限 界(水素濃度:4vol%)を監視可能である(な お,静的触媒式水素再結合器にて,原子炉建 屋の水素濃度を可燃限界である4vol%未満に 低減する)。

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(7/10)

			プラントの状態			
名 称	計測範囲	通常運転時* ¹	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な過	重大事	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
			渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
格納容器内雰囲気 放射線レベル (D/W)	10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h	$2 \times 10^{-1} Sv/h$	10Sv/h 未満*8	10Sv/h 未満* ⁸	4.3×10 ³ Sv/h以下	重大事故等時の変動範囲は計測範囲に包 絡されており,重大事故等時においても監 視可能である。
格納容器内雰囲気 放射線レベル (S/C)	10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h	$1 \times 10^{-2} Sv/h$	10Sv/h 未満*8	10Sv/h 未満*8	3×10 ⁴ Sv/h以下	重大事故等時の変動範囲は計測範囲に包 絡されており,重大事故等時においても監 視可能である。
フィルタ装置 出口放射線モニタ	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h	_	-	_	約7×104mSv/h以下	格納容器ベント実施時に,想定されるフィ ルタ装置出口の最大放射線量率(約7× 10 ⁴ mSv/h)を監視可能。
耐圧強化ベント系 放射線モニタ	$10^{-2} \sim 10^{5} { m mSv/h}$	_	_	_	約4×104mSv/h以下	耐圧強化ベント実施時に,想定される耐圧 強化ベント系放射線モニタ設置位置の最 大放射線量率(約4×10 ⁴ mSv/h)を監視可 能。
使用済燃料貯蔵 プール放射線 モニタ (高レンジ・ 低レンジ)	10 ¹ ~10 ⁸ mSv/h 10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h (6 号炉) 10 ⁻³ ~10 ⁴ mSv/h (7 号炉)		_	1.0×10^{-1}	mSv/h以下	重大事故等時における使用済燃料貯蔵プ ールの変動する範囲(5×10 ⁻² ~10 ⁷ mSv/h) にわたり放射線量率を監視可能である。

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

			プラントの状態*1	と予想変動範囲		
名称	計測範囲	通堂運転時*1	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な過	重大事	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
		2011年14月	渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
原子炉圧力 容器温度	0∼350℃	287℃以下	最大値:300℃ (制御棒落下)	最大値:304℃	最大値:300℃*9	重大事故等時における損傷炉心の冷却状態を 把握し,適切に対応するための判断基準 (300℃)に対して,原子炉圧力容器温度(0 ~350℃)を設定する。
フィルタ装置水位	0~6000mm	_	_	$500{\sim}2200$ mm	500~2200mm	スクラバノズル上端を計測範囲のゼロ点と し,フィルタ装置機能維持のための上限水 位:約2200mm,下限水位:約500mmを監視可 能。
フィルタ装置 入口圧力	0∼1MPa[gage]	_	_	最大値: 0.31MPa[gage]	最大値: 0.62MPa[gage]	格納容器ベント実施時に,格納容器圧力逃が し装置内の最高圧力(0.62MPa[gage])が監視 可能。また,待機時に,窒素置換(約 0.01MPa[gage]以上)が維持されていることを 監視可能。
フィルタ装置 水素濃度	0~100vo1%	_	_	Ovol%	0~38vo1%	格納容器ベント停止後の窒素によるパージを 実施し、フィルタ装置入口及び出口配管内に 滞留する水素濃度が可燃限界(4vol%)未満で あることを監視可能。格納容器内水素濃度の 最大値(38vol%(ドライ条件))を監視可能。
フィルタ装置 金属フィルタ差圧	$0\!\sim\!50\mathrm{kPa}$	_	_	最大値:	最大値:	金属フィルタの差圧が監視可能。
フィルタ装置 スクラバ水 pH	рН0~14		_			フィルタ装置スクラバ水のpH (pH0~14) が監 視可能。

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(8/10)

- X 50 0 2 - 可 例 衣 直 V 可 例 範 四 (3	表 58-6-2	(9/10)
-----------------------------------	----------	--------

名 称	計測範囲	通常運転時*1	設計基準事故時 ^{*1} (運転時の異常な過	重大事	故等時*1	計測範囲の設定に関する考え方
			渡変化時を含む)	炉心損傷前	炉心損傷後	
原子炉補機冷却 水系系統流量	0~4000m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~3000m ³ /h (6 号炉区分 II, 7 号 炉区分 I, II) 0~2000m ³ /h (7 号炉区分 III)	0~2600m ³ /h (区分 I, II) 0~2200m ³ /h (6 号炉区分III) 0~1600m ³ /h (7 号炉区分III)	0~2200m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~1700m ³ /h (6 号炉区分 III) 0~2600m ³ /h (7 号炉区分 I, II) 0~1600m ³ /h (7 号炉区分 II)	0~2200m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~1700m ³ /h (6 号炉区分 II) 0~2600m ³ /h (7 号炉区分 I, II) 0~1600m ³ /h (7 号炉区分 II)	0~600m³/h	原子炉補機冷却系中間ループ循環ポンプの最 大流量(2600m ³ /h(6号炉区分Ⅰ,Ⅱ),2200m ³ /h (6号炉区分Ⅲ),2600m ³ /h(7号炉区分Ⅰ, Ⅱ),1600m ³ /h(7号炉区分Ⅲ))を監視可能。 代替原子炉補機冷却水ポンプの最大流量 (600m ³ /h)を監視可能。
残留熱除去系 熱交換器入口 冷却水流量	0~2000m ³ /h(6 号炉) 0~1500m ³ /h(7 号炉)	0~1200m³/h	0~1200m³/h	0~1200m ³ /h	$0\sim 470 m^3/h$	残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量の最大 流量(1200m ³ /h)を監視可能。 熱交換器ユニット(代替原子炉補機冷却水ポ ンプ)の最大流量(470m ³ /h)を監視可能。
復水貯蔵槽水位 (SA)	0~16m(6 号炉) 0~17m(7 号炉)	_	0~15.5m(6 号炉) 0~15.7m(7 号炉)	0~15.5m(6 号炉) 0~15.7m(7 号炉)	0~15.5m(6 号炉) 0~15.7m(7 号炉)	重大事故等時において,復水貯蔵槽の底部か らオーバーフローレベル(6号炉:0~15.5m, 7号炉:0~15.7m)を監視可能である。
復水移送ポンプ 吐出圧力	0~2MPa[gage]	_	-	最大值: 1.37MPa[gage]	最大値: 1.7MPa[gage]	重大事故等時のパラメータ変動を包絡するように,重大事故等時における,復水補給水系の最高使用圧力(約1.7MPa[gage])を監視可能。
静的触媒式 水素再結合器 動作監視装置	0∼300℃	_	_	最大値:100℃以下	最大値:300℃以下	重大事故等時において,静的触媒式水素再結 合器作動時に想定される温度範囲を監視可能 である。

		プラントの状態*1と予想変動範囲				
名称	計測範囲	通常運転時*1	設計基準事故時*1 (運転時の異常な過 渡変化時を含む)	重大事故等時*1		計測範囲の設定に関する考え方
				炉心損傷前	炉心損傷後	
使用済燃料貯蔵 プール水位・温度 (SA 広域)	T. M. S. L. 20180~ 31170mm (6 号炉) *7 T. M. S. L. 20180~ 31123mm (7 号炉) *7	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) *7 T. M. S. L. 31390mm (7 号炉) *7	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉)*7 T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)*7 (通常水位付近)	通常水位から-1.2m(T. 通常水位から-1.2m(T.	M. S. L. 30195mm)(6 号炉) *7 M. S. L. 30190mm)(7 号炉) *7	重大事故等により変動する可能性の ある使用済燃料プール上部から底部 近傍までの範囲にわたり水位を監視 可能。
	0∼150℃	52℃以下	最大値:66℃	最大値:100℃		重大事故等により変動する可能性の ある使用済燃料プールの温度を監視 可能。
使用済燃料貯蔵 プール水位・温度 (SA)	T. M. S. L. 23420~ 30420mm (6 号炉) *7 T. M. S. L. 23373~ 30373mm (7号炉) *7	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) *7 T. M. S. L. 31390mm (7 号炉) *7	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉)*7 T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)*7 (通常水位付近)	通常水位から-1.2m(T. 通常水位から-1.2m(T.	M. S. L. 30195mm)(6 号炉) *7 M. S. L. 30190mm)(7 号炉) *7	重大事故等により変動する可能性の ある使用済燃料プール上部から使用 済燃料貯蔵ラック上端近傍までの範 囲にわたり水位を監視可能。
	0∼150℃	52℃以下	最大値:66℃	最大信	直:100℃	重大事故等により変動する可能性の ある使用済燃料プールの温度を監視 可能。
使用済燃料貯蔵 プール監視 カメラ	_	_	_		_	重大事故等時において使用済燃料プ ール及びその周辺の状況を監視可 能。

表 58-6-2 計測装置の計測範囲(10/10)

*1:プラントの状態の定義は、以下のとおり。

- ・ 通常運転時:計画的に行われる起動,停止,出力運転,高温停止,冷温停止,燃料取替等の発電用原子炉施設の運転であって,その運転状態が所定の制限内にあるもの。通常運転時に想定される設計値を記載。
- 運転時の異常な過渡変化時:発電用原子炉施設の寿命期間中に予想される機器の単一故障若しくは誤動作又は運転員の単 一の誤操作,及びこれらと類似の頻度で発生すると予想される外乱によって生ずる異常な状態。運転時の異常な過渡変化 時に想定される設計値を記載。
- ・ 設計基準事故時:「運転時の異常な過渡変化」を超える異常な状態であって,発生する頻度は稀であるが,発電用原子炉施設の安全設計の観点から想定されるもの。設計基準事故時に想定される設計値を記載。
- ・重大事故等時:発電用原子炉施設の安全設計の観点から想定される事故を超える事故の発生により、発電用原子炉の炉心の著しい損傷が発生するおそれがある状態又は炉心の著しい損傷が発生した状態。重大事故等時に想定される設計値を記載。
- *2: 定格出力時の値に対する比率で示す。
- *3: ATWS=発電用原子炉の運転を緊急に停止することができない事象が発生するおそれがある場合又は当該事象が発生した場合
- *4:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)
- *5:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レベルより905cm)
- *6:水位は炉心部から発生するボイドを含んでいるため、有効燃料棒頂部を下回ることはない。
- *7:T.M.S.L. =東京湾平均海面
- *8: 炉心損傷は,原子炉停止後の経過時間における格納容器内雰囲気放射線レベルの値で判断する。原子炉停止直後に炉心 損傷した場合の判断値は約10Sv/h(経過時間とともに判断値は低くなる)であり,炉心損傷しないことからこの値を下 回る。
- *9:300℃以上となる場合があるが、炉心損傷と判断し冷却未達を判断する上では問題ない。

表 58-6-3 計測装置の警報動作範囲(1/3)

名称		警報動作範囲	警報動作範囲の設定に関する考え方		
計 測 装 置	 起動領域モニタ (中間領域) ペリオド: 10秒以上 プラント起動運転時の制御棒誤引抜等に伴う異常力 するため、中性子束の異常上昇を検知し、原子炉 プラント起動時に出力上昇をもたらす反応度変化の 伴う制御棒引抜過渡変化に対して、燃料が安全限数 せるように設定するものとし、また、起動領域モニ 条件も考慮し、ペリオド10秒以上を設定値とする 		プラント起動運転時の制御棒誤引抜等に伴う異常反応度投入による燃料損傷を防止 するため、中性子束の異常上昇を検知し、原子炉をスクラムさせる。 プラント起動時に出力上昇をもたらす反応度変化のうち、最も大きな制御棒誤引抜に 伴う制御棒引抜過渡変化に対して、燃料が安全限界を超える前に原子炉をスクラムさ せるように設定するものとし、また、起動領域モニタシステムの許容されるバイパス 条件も考慮し、ペリオド10秒以上を設定値とする。		
	平均出力領域 モニタ	モードスイッチ「運転」 位置で定格出力の 120%以下	プラント運転時の異常反応度投入による燃料被覆管損傷の保護を目的とし、平均中性 子束信号により原子炉をスクラムさせる。 出力上昇過渡変化が生じても燃料の熱的限界を超えない値として <u>120%以下</u> とする。		
		モードスイッチ「運転」 位置以外で定格出力の 15%以下	原子炉の起動時の異常反応度投入による燃料被覆管損傷の保護を目的とし,異常時に 原子炉をスクラムさせる。 原子炉モードスイッチを起動から運転へ切り替える時までに誤トリップを起こさな い値として <u>15%以下</u> とする。		
		自動可変設定 (0.68W+54%以下 ^{*1} 又は115%)	給水加熱喪失等による燃料被覆管表面熱流束の異常な過渡変動に対し,燃料の熱的限 界を超えないよう熱出力レベルで原子炉をスクラムさせる。 熱流束信号を出力に依存するよう炉心流量の関数として自動可変設定とし,炉心流量 によって決まる燃料の熱的限界を超えない値として <u>(0.68W+54%)以下又は115%</u> とす る。		
表 58-6-3 計測装置の警報動作範囲(2/3)

名称		警報動作範囲	警報動作範囲の設定に関する考え方
計 測 装 置	原子炉圧力	7.34MPa[gage] 以下 7.48MPa[gage] 以下	原子炉圧力が上昇すると、原子炉内ボイドが減少し正の反応度が投入され、燃料破損や異常高圧 状態を引き起こすため、原子炉をスクラムさせる。 圧力上昇を防止するため、上限値7.51MPa[gage](逃がし安全弁第一設定圧力)及び下限値6号 炉:7.34MPa[gage](通常運転時の負荷変動等による圧力変動分加味した値),7号炉:7.27MPa[gage] (原子炉圧力高警報に余裕を考慮した値)を超えない値として、原子炉圧力7.34MPa[gage]以下 を設定値とする。 スクラム動作を伴わない異常な過渡現象発生時、圧力容器内圧力上昇を緩和し、かつサプレッシ ョンプール水の温度上昇を抑えるため原子炉冷却材再循環ポンプ4台トリップ及び代替制御棒挿 入を行う。 原子炉圧力高スクラム(7.34MPa[gage])の発生前に本インターロックが動作することなく、かつ 事象の早期緩和を図るため逃がし弁第1段設定圧7.51MPa[gage]以下となるよう、原子炉圧力 7.48MPa[gage]以下を設定値とする。

表 58-6-3 計測装置の警報動作範囲(3/3)

名称		警報動作範囲	警報動作範囲の設定に関する考え方		
		-590mm 以上*2	原子炉水位が低下した場合に,原子炉隔離冷却系を起動(冷却材補給機能)し,原子炉の水位低下を防ぐとともに,原子炉冷却材浄化系隔離弁を閉鎖する。 給水が完全に喪失した場合,原子炉水位L-2にて原子炉隔離時冷却系が起動することにより原子炉水位L-1.5を下回らないよう十分高い水位にするとともに,原子炉水位L-3以上の水位で原子炉スクラムが発生した際に原子炉隔離時冷却系が起動しないよう,L-3水位より十分に低い水位である,原子炉水位-590mm以上を設定値とする。		
計測装	原子炉水位	-2040mm 以上*2	原子炉冷却材喪失事故時に原子炉隔離冷却系(事故時炉心冷却機能)を起動するとともに、炉水水質 を確保するという観点からサプレッションプール水位高信号が受信されても、水源が復水貯蔵槽から サプレッションプールに切り替わらないようにするため、原子炉隔離時冷却系圧力抑制室側吸込隔離 弁開許可のインターロックを動作させる。 原子炉隔離時冷却系が通常補給機能として作動する水位 L-2(-590mm)以下の水位において、補給機能 のバックアップとして高圧炉心注水系が動作する水位 L-1.5(-2040mm)にあわせ <u>原子炉水位-2040mm</u> <u>以上</u> を設定値とする。		
置		-2880mm 以上*2	一次系配管破断等による原子炉冷却材喪失事故時に対するプラント保護のため,非常用炉心冷却系を 起動し,速やかに炉水位の回復を行う。 給水が完全に喪失した場合に原子炉水位 L-2 で原子炉隔離時冷却系が作動しなかった場合,原子炉水 位 L-1.5 で主蒸気隔離弁が閉となり高圧炉心注水系が起動することにより,L-1 に達しないように十分 低い値とするとともに,非常用炉心冷却系が作動するのに時間的に十分余裕があり,冠水維持されて 冷却が十分達成されるよう原子炉水位-2880mm 以上を設定値とする。		
		-590mm 以上*2	スクラム動作を伴わない異常な過渡現象発生時,圧力容器内圧力上昇を緩和し,かつサプレッション プール水の温度上昇を抑えるため原子炉冷却材再循環ポンプ6台トリップ及び代替制御棒挿入を行う。 原子炉水位 L-3 で原子炉冷却材再循環ポンプ4台トリップが作動した後の事象緩和に有効な値として 原子炉水位-590mm(L-2)以上を設定値とする。		

*1:₩は定格炉心流量に対する炉心流量(%)

*2:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)

参考資料

原子炉水位、使用済燃料プール水位の概要図と計測範囲との関係

1 原子炉水位

図 58-6-60 原子炉水位の概要図



2 使用済燃料貯蔵プール水位 (1) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)

58-6-79

図 58-6-62 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)(7 号炉)の概要図

使用済燃料 貯蔵ラック

T.M.S.L.20180 - - V

T.M.S.L.19880(底部)---/

(2) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)



58-7 アクセスルート図

柏崎刈羽原子力発電所6号炉及び7号炉『可搬型重大事故等対処設備保管場所及びア クセスルートについて』より抜粋

図 58-7-1 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(1/14)

図 58-7-2 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(2/14)

図 58-7-3 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(3/14)



図 58-7-4 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(4/14)

図 58-7-5 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(5/14)

図 58-7-6 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(6/14)



図 58-7-7 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(7/14)

図 58-7-8 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(8/14)

図 58-7-9 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(9/14)



図 58-7-10 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(10/14)



図 58-7-11 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(11/14)



図 58-7-12 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(12/14)

図 58-7-13 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(13/14)

図 58-7-14 FCVS 出口水素サンプリングラック,格納容器ベントライン水素サンプリ ングラック及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラ用空冷装置へのアクセ スルート(14/14) 58-8 主要パラメータの代替パラメータによる推定方法について (a) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉圧力容器内の温度)

項目	原子炉圧力容器内の温度					
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準			
主要 パラメータ	原子炉圧力容器温度	0∼350°C	最大値:300℃			
	①原子炉圧力	0~10MPa[gage]	最大值: 8.48MPa[gage]			
	①原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	最大值: 8.48MPa[gage]			
体株	①原子炉水位 (広帯域)	$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650 \text{mm}^{*1}$			
「八省」	①原子炉水位(燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680 \sim 4843$ mm *2			
	①原子炉水位(SA)	$-3200 \sim 3500$ mm ^{*1} $-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm *1			
	②残留熱除去系熱交換器入口温度	0∼300°C	最大値:182℃			
	*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力 *2:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レ)容器零レベルより 1224cm) ~ベルより 905cm)				
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータにて原子炉圧力容器内の温度を監視する目的 は,炉心の冷却状態を把握することである。 特に原子炉冷却材喪失事故時において,原子炉圧力容器への注水に期待できない場合, 原子炉冷却材が流出することにより原子炉水位が低下し,炉心が露出すれば原子炉冷却 材が過熱状態となり,冷却処置が遅れると炉心損傷に至る。 このような場合,炉心の冷却状態を把握し,事故時の対応手段を判断する上で主要パ ラメータにて原子炉圧力容器内の温度を監視することが重要である。					
推定方法	原子炉圧力容器内の温度の主要パラメータ となった場合には、原子炉水位から原子炉圧 で、原子炉圧力より原子炉圧力容器内の温度 また、スクラム後、原子炉水位が有効燃料 り燃料(表面)温度を推定できる。 残留熱除去系(原子炉停止時冷却モード)ズ 入口温度により測定可能。 推定方法は、以下のとおりである。 ①原子炉圧力、原子炉圧力(SA) 原子炉水位が有効燃料棒頂部以上の場合に 関係を利用し、図 58-8-1を用いて原子炉圧力 推定可能範囲:100~約 320℃	である原子炉圧力容器 力容器内が飽和状態に を推定する。 棒頂部(TAF)に到達し が運転状態であれば、死 にすいした のの子炉圧力容器内	温度の監視が不可能 あると想定すること してからの経過時間よ 残留熱除去系熱交換器 , 飽和温度/圧力の 内の温度を推定する。			



					-	1	-								
	原子炉内燃料温度推定計算シ		<u>:計算シ</u> -	<u></u>											
	【入力デー 原子力発電	タ】 所略称*1	KK-7				_		300	┣ 燃料表面温度 ┣ 蒸気温度					
	タイムステ 時間*3	<u>ップ[s]*2</u> 原子炉	10.0	【評価結果 崩壊熱	】 燃料	蒸気			2500						
		水位*4 (燃料域)			表面 温度	温度		5	2000						
	[min] 60	[mm] 0		[MW] 56.35	[°C] 300	[°C] 300		度[[0	1000				an Q		
	<u>62</u> 64	-100 -200		55.79 55.24	329 352	304 313		则見	500		-11	and the second			
	66 68	-300 -400		54.71 54.19	374 396	324 339	1		500						
	70 72	-500 -600		53.70 53.23	420 445	355 374	1		0) 5	50	100		150	
	74 76	-700 -770		52.77 52.34	473 499	395 416	1								
	78 80	-840 -910		51.92 51.51	526 552	437 458					時間[n	nin]			
	82 84	-980		51.13 50.75	578 605	480									
	86 88	-1120		50.39 50.04	632 660	527 552			4000 3000			━━ 原子炉	水位		
	90 92	-1260		49./1	688 716	578 604			2000	-					
	94	-1380		49.07	745	630 656		[mm	1000	-	_				
	98	-1480		48.47	802	681 707	1	私 []	-1000	-	withit the				
	102	-1630		47.91	888	734		下	-2000	-					
	108	-1730		47.38	915	807	-	原	-3000 -4000	-					
	112	-1830		46.64	936	855				0	50	100		150	
	114	-1890		46.18	1050	913	1				n±886 · 7	1			
	120	-1950		45.75	1112	970]				時间[min]				
				X	58-8-	-2 原	子炉	内燃	料温耳	审推定計 簋	シート				
						- //3	• • //	• •///	/ / /						
	②残留	熱除±	系熱	交換器	入口温	l度									
	残留	熱除去	系()	原子炉	停止時	冷却モ	- F	うが	運転	伏態であれ	しば, 死	き留熱!	除去系统	熱交換	1器
	入口温	度によ	こり 炉	水の温	度を推	能定す.	る。								
		· r					· _ · _		(. I . I				LIST L NY		
	①原子	炉圧ナ],原-	子炉圧	力(SA	4),原	、子炉	亦位	(広社	帯 域), 原	子炉水	位(燃	※料域),	,原子	·炉
	水位 (SA)														
	原子炉圧力による推定手順は、原子炉水位が TAF 以上の場合には、原子炉圧力容器内														
	か即和	状態と	: 忠正	し,	、十炉月	ヒノ谷	お内	の温) そい、	度 は 節	己们温度/	庄力()	ノ関係7	いり推り	正かぐ	5
	るため	, 争的 (回水)の	人収 宋	を打り	日で日 この担い	〕起とり	より/	′よく ` 。 テ <u>i+</u> /一:	赤ホスィ	(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(∖┲┾┎	ちの劫し	二首体	ナ、北市	ול
	原子	炉小山	L/パ If S 字 具	いり	いり (石)ナロ	ロマにな	、 押 ふ?	同フィ	ぶ及(信圧す	ン窓科禅頭 5 宏 聖 内 の	ゴビクド	山の旅行	ム守守 - トて し・	と 与思 で 右 対	
推定の評価	しいな	V 1/_ 0	ノヒ里	コントロー	「囲れて	当美世/こ	//-,	尿丁)	り エノ	」谷台内小	小忠で	1日11年(991	て有効	
	$\circ \circ \circ \circ \circ$														
	(2)残留	埶除≠	宗系劾	交換器	入口温	唐									
	● 八田 残留	熱除+	ミ系が	運転状	能でお	られば	残	密埶	除去系	系埶交换器	入口 温	唐に	上り炉	水の温	度
	を計測	可能で	ある			.,.,.	, , , ~	////			., ,,,,,		/ / /	- · · · · · · · · · · ·	~
		,,,,, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		•											
	<誤差	による	影響	こつい	$\tau >$										
	原子	炉圧力	J容器	内の温	度を監	監視す	る目	的は,	,炉心	いの冷却状	態を推	三握する	ること	であり	,

代替パラメータ(原子炉圧力,原子炉圧力(SA),原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA))による推定では、温度に換算して原子炉圧力容器内の温度の 傾向が把握でき、計器誤差を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を 実施することが可能である。(原子炉圧力容器の定格圧力:約7MPa[gage](飽和温度:約 287℃)に対して、原子炉圧力の誤差:約±0.08MPaから温度に換算した場合は287±1℃ 程度。原子炉内燃料温度推定計算シートは、輻射伝熱及び燃料棒鉛直方向の熱伝導等を 考慮していないため、実際の温度より高めに温度が算出されることを考慮して対応する ことで、重大事故等時の対策を実施することが可能である。)

代替パラメータ(残留熱除去系熱交換器入口温度)による推定は、同一物理量からの 推定であり、計器誤差(残留熱除去系交換器入口温度の誤差:±3.6℃)を考慮した上で 対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。

以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(b) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(原子炉圧力容器内の圧力)

項目	原子炉圧力容器内の圧力							
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準					
主要	原子炉圧力	0~10MPa[gage]	最大值: 8.48MPa[gage]					
パラメータ	原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	最大值: 8.48MPa[gage]					
	①原子炉圧力 (SA) (原子炉圧力の代替)	0~11MPa[gage]	最大値: 8.48MPa[gage]					
	①原子炉圧力 (原子炉圧力(SA)の代替)	0~10MPa[gage]	最大值: 8.48MPa[gage]					
代麸	②原子炉水位(広帯域)	$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm ^{*1}					
パラメータ	②原子炉水位 (燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680\sim 4843$ mm *2					
	②原子炉水位(SA)	$-3200 \sim 3500$ mm ^{*1} $-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm *1					
	②原子炉圧力容器温度	0∼350°C	最大値:300℃					
	*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧 *2:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零	三力容器零レベルより 1224cm ドレベルより 905cm))					
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータにて原子炉圧力容器内の圧力を監視する目的 は,低圧注水選択のための原子炉減圧確認及び原子炉圧力容器の損傷確認を実施するこ とである。							
推定方法	原子炉圧力容器内の圧力の主要パラメー 場合には原子炉圧力(SA) (原子炉圧力) により推定する。 原子炉水位から原子炉圧力容器内が飽和 器温度により原子炉圧力容器内の圧力を推 い場合は,不確かさが生じることを考慮す 推定方法は,以下のとおりである。 ①原子炉圧力,原子炉圧力(SA) 同じ仕様のもので原子炉圧力容器内の圧 ②原子炉圧力容器温度 飽和温度/圧力の関係を利用し,図 58-8 力を推定する。なお,原子炉圧力容器の破 度にて併せて確認する。 推定可能範囲:0~約 16.4MPa[gage]	・タである原子炉圧力の (SA) を推定する場合は原 状態にあると想定するこ 定できる。原子炉圧力容 る。 力を計測することにより 3-3 を用いて原子炉圧力 環 損に至っていないことを	塩視が不可能となった 原子炉圧力にて推定) とで、原子炉圧力容 器内が飽和状態でな 推定する。 容器温度より原子炉圧 と格納容器内圧力・温					



(c) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉圧力容器内の水位)

「 項 月	原子炉厅	力容器内の水位					
		計測範囲	計測範囲 設計其進				
	原子炬水位 (広帯城)	$-3200 \sim 3500 \text{mm}^{*1}$	$-6872 \sim 1650 \text{mm}^{*1}$				
主要	百子恒水位(燃料域)	$-4000 \sim 1300 \text{mm}^{*2}$	$-3680 \sim 4843 \text{mm}^{*2}$				
パラメータ		$-3200 \sim 3500$ mm ^{*1}	0000 1010000				
	原子炉水位(SA)	$-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm ^{*1}				
	①原子炉水位(広帯域)						
	(原子炉水位(SA)の代替)	$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm *1				
	①原子炉水位(燃料域)						
	(原子炉水位(SA)の代替)	$-4000 \sim 1300$ mm ^{*2}	$-3680 \sim 4843$ mm ^{*2}				
	①原子炉水位(SA)	0000 0500 *1					
	(原子炉水位 (広帯域), 原子炉水位 (燃	$-3200 \sim 3500 \text{mm}^{*1}$	$-6872 \sim 1650$ mm *1				
	料域)の代替)	$-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}					
	②高圧代替注水系系統流量	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	-				
	②復水補給水系流量(RHR A 系代替注水	0~200m ³ /h(6 号炉)					
代替	流量)	0~150m³/h(7 号炉)	_				
パラメータ	②復水補給水系流量(RHR B 系代替注水	$0 \sim (250 m^3 / h)$	_				
	流量)	0. 0. 20000 / 11					
	②原子炉隔離時冷却系系統流量	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 182 { m m}^3/{ m h}$				
	②高圧炉心注水系系統流量	$0\sim 1000 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim$ 727m ³ /h				
	②残留熱除去系系統流量	$0\sim 1500 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 954 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$				
	③原子炉圧力	0~10MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]				
	③原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]				
	③格納容器内圧力(S/C)	0∼980.7kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]				
	*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)						
	*2:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レベルより905cm)						
	「「「「「「「」」」」「「」」」「「」」」「「」」」」「「」」」」」「「」」」」						
計測目的	単八軍戦守時において、王安ハノケーアにて示丁ゲ圧力な協的の小位を監視りる日的 は、炉心冷却状態を確認することである。						
	 「「「「「「」」」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」」」「「」」」」」「「」」」」						
	「ホナゲエノ谷奋的の小型の主奏ハノクニタ このる原ナゲ小型 (広電域),原ナゲ水型 (燃 料域)の計測が困難にたった場合 代基パラメータの① 原子后水位 (SA) (原子后水位 (SA)						
	11-30/ックロ(約4)四無になつに物ロ, NTハノクニクの①原丁が小位(OA)(原丁が小位(OA)						
	で1世化りる笏市は原丁沢小型(四市域),原丁沢小型(窓村域)にて推化),②原丁沢庄 カ宏思。の注水法具(百国代株注水でで法法具、海水は公水で法具(DIIDAでいせければ						
	刀谷岙への汪水流重(局圧代替汪水糸糸統流重、復水補給水糸流量(RHRA糸代替汪水流						
	量), 復水補給水糸流量(RHR B 糸代替注水流量), 原子炉隔離時冷却糸糸統流量, 高圧炉						
	心注水系系統流量,残留熱除去系系統流量)により原子炉圧力容器内の水位を推定する						
推定方法	ことができる。また、③原子炉圧力、原子炉圧力(SA)と格納容器内圧力(S/C)の差圧						
111/2/3/14	から原子炉圧力容器の満水を推定する。推定方法は、以下のとおりである。						
	①原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃	料哦),原子炉水位(S					
	回し仕様のもので原子炉上力容器内の7 またませなせい。記様のも22次になった。	KUEを計測することに。	より推定する。 声告1				
	単大事政等時に、設備の故障等により した明へは下すの「②原スに広ちの」	泉子炉水位計の機能が の注水法県	喪矢し, 水位个明と判断 トマ				
	しに場合は下記の「凶原于炉圧刀谷器へ0 	り仕水流軍」から推正	りる。				

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。 ②原子炉圧力容器への注水流量 図 58-8-4 より原子炉圧力容器への注水流量と崩壊熱除去に必要な水量の差を算出し、 直前まで判明していた水位に変換率を考慮することにより原子炉水位を推定する。 原子炉水位変化率[mm/min] =原子炉圧力容器注水流量と崩壊熱除去に必要な水量の差[m³/h]/60min/ 原子炉圧力容器量レベル換算 推定可能範囲:全範囲 図 58-8-4 原子炉圧力容器への注水流量と崩壊熱除去に必要な水量の差を利用した 水位の推定 ③原子炉圧力,原子炉圧力(SA),格納容器内圧力(S/C) 原子炉圧力容器が満水であることを確認することで炉心冷却状態を確認する。 具体的には、逃がし安全弁により原子炉圧力が低圧状態で維持されている状態におい て、非常用炉心冷却系による原子炉圧力容器への注水により原子炉水位が主蒸気管高さ まで上昇し、逃がし安全弁から蒸気ではなく水が流れ出すことで原子炉圧力容器内の圧 力が上昇し、原子炉圧力又は原子炉圧力(SA)と格納容器内圧力(S/C)の差圧が [gage]以上であれば原子炉圧力容器を満水と推定する。

	①原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA) 同じ仕様のもので原子炉圧力容器内の水位を計測することにより,原子炉圧力容器内の水位を計測することができ,炉心冷却状態を把握する上で適用できる。
	②原子炉圧力容器への注水流量 原子炉圧力容器への注水流量による推定方法は、直前まで判明していた原子炉水位に 変換率を考慮し、原子炉圧力容器への注水流量と崩壊熱除去に必要な水量の差を利用し て、プラントの状態を考慮した推定としており、炉心冷却状態を把握する上で適用でき る。
	③原子炉圧力,原子炉圧力(SA),格納容器内圧力(S/C) 原子炉圧力,原子炉圧力(SA),格納容器内圧力(S/C)による推定方法は,原子炉水 位の計測が困難*となった場合の原子炉圧力容器の満水操作時におけるプラントの状態 を考慮した推定としており,炉心冷却状態を把握する上で適用できる。
	*原子炉水位の計測が困難になる状況として機器の故障以外に,原子炉圧力と格納容器 内雰囲気温度の関係から水位不明と判断する場合がある。これは,計測機器内部の水が 外部から飽和温度以上に過熱されることで蒸発し,正確な指示を示さなくなる可能性が あるためである。
推定の評価	なお,大規模な破断が発生した場合は原子炉圧力容器の満水を確認することが困難であるため,破断口まで原子炉水位が回復したことを原子炉注水量による上昇率からの推定 又は破断口からの流出をサプレッション・チェンバ・プール水位上昇傾向変化により推 定する。
	<課差による影響について> 原子炉圧力容器内の水位を監視する目的は、炉心冷却状態を把握することであり、代 替パラメータ(原子炉水位)による推定は、同一物理量からの推定であり、計器誤差(原 子炉水位(広帯域)の誤差:±49mm、原子炉水位(燃料域)の誤差:±36mm、原子炉水 位(SA)の誤差:±180mm)を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を 実施することが可能である。 代替パラメータ(原子炉圧力容器への注水流量)による推定では、崩壊熱除去に必要 な注水量を注水することで、炉心冷却状態の傾向が把握できるため、計器誤差(高圧代
	替注水系系統流量の誤差:±7m³/h,復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量):±4m³/h, 復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量):±9m³/h,原子炉隔離時冷却系系統流量の誤 差:±6m³/h,高圧炉心注水系系統流量の誤差:±21m³/h,残留熱除去系系統流量の誤差: ±31m³/h)を考慮した上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施することが可
	 ■ E じのる。 代替パラメータ(原子炉圧力,原子炉圧力(SA),格納容器内圧力(S/C))による推定 では、原子炉圧力の誤差:±0.08MPa[gage],格納容器内圧力(S/C)の誤差:± 0.0156MPa[gage]から、原子炉圧力と格納容器内圧力(S/C)の差圧誤差:約0.1MPa[gage] であるが、満水時に使用する系統の注水流量の推定手段と併せて原子炉圧力容器内の水 位の傾向を把握することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(d) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(原子炉圧力容器への注水量)

項目	原子炉圧力容器への注水量					
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準			
	高圧代替注水系系統流量	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	-			
	復水描绘水页法具(DIID A 页代共计水法具)	0~200m ³ /h(6 号炉)				
~ 冊	復水補給水糸加里(KHK A 糸八谷往水加里)	0~150m³/h(7 号炉)	_			
土安パラマータ	復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	$0\sim 350 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	_			
	原子炉隔離時冷却系系統流量	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 182 { m m}^3/{ m h}$			
	高圧炉心注水系系統流量	$0\sim 1000 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim727 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$			
	残留熱除去系系統流量	$0\sim 1500 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 954$ m ³ /h			
	①復水貯蔵槽水位(SA)					
	(高圧代替注水系系統流量,復水補給水系					
	流量 (RHR A 系代替注水流量), 復水補給水	0~16m(6 号炉)	0~15.5m(6 号炉)			
	系流量 (RHR B 系代替注水流量), 原子炉隔	0~17m(7 号炉)	0~15.7m(7 号炉)			
	離時冷却系系統流量, 高圧炉心注水系系統					
	流量の代替)					
代麸	のサプレッション・チェンバ・プール水位	$-6\sim 11$ m	$-2.59 \sim 0 \text{m}$			
パラメータ	() () () () () () () () () () () () () ((T. M. S. L. –7150 \sim	(T. M. S. L. $-3740 \sim$			
	(残笛烈际云示示机加重07代音)	+9850mm)	-1150mm)			
	②原子炉水位 (広帯域)	$-3200\sim3500$ mm *1	$-6872 \sim 1650$ mm *1			
	②原子炉水位(燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680\sim 4843$ mm *2			
	の百子后水位(SA)	$-3200\sim3500$ mm *1	$-6872 \sim 1650 \text{mm}^{*1}$			
		$-8000 \sim 3500$ mm *1	$-6872 \sim 1050$ mm ⁺⁺			
	*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)					
	*2:基準点は有効燃料体頂部(原ナ炉圧力谷奋苓レ	バルより 905cm)				
	千山市北体吐にないて、 上市 ぷこう した	マロフに「上の明」の	ンティーチャー			
	単人争议寺时にわいし、土安ハノメータに 知道、治した時において、土安ハノメータに	- (原于炉庄刀谷奋へ)	ノ往水重を監視する日			
	的は、注水設備が機能していることを確認し炉心冷却状態を把握することである。					
計測目的						



図 58-8-6 サプレッション・チェンバ・プールの水位容量曲線
②原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA)
 (1) 仕意の時間における原子炉水位変化率を測定する。 (2) 図 58-8-7 の崩壊熱除去に必要な注水量と(1) で測定した原子炉水位変化率に相当
する水量の和(下式参照)により原子炉注水量を算出する。
原 子恒注水量[m³/h]
= ×原子炉水位変化率[mm/min]×60min+崩壊熱除去に必要な注水量[m ³ /h]
原子炉圧力容器水量レベル換算:
推定可能範囲:全範囲
│ ■
した注水量の推定

推定の評価	 ①復水貯蔵槽水位(SA) 復水貯蔵槽水位(SA)による推定方法は、復水貯蔵槽を水源として使用し、かつ、復水貯蔵槽を水源としたほかの系統への使用量が把握できる場合に適用できる。 本推定方法は、水源の水位変化から求めるものであり、プラント状態に影響を受けるものではないため、プラント状態に依存することなく適用できる。 ①サプレッション・チェンバ・プール水位 サプレッション・チェンバ・プール水位 サプレッション・チェンバ・プール水位による推定方法は、サプレッション・チェンバ・プール水位による推定方法は、サプレッション・チェンバ・プール水位を水源として使用し、かつ、サプレッション・チェンバ・プール水への
	 ②原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA) 原子炉水位による推定方法は,崩壊熱除去に必要な注水量と原子炉水位変化率に相当する水量の和を利用して,プラントの状態を考慮した推定としており,崩壊熱除去に必要な注水量を確認し炉心冷却状態を把握する上で適用できる。
	< 誤差による影響について> 原子炉圧力容器への注水量を監視する目的は、注水設備が機能していることを確認し 炉心冷却状態を把握することであり、代替パラメータ(復水貯蔵槽水位(SA)、サプレッ ション・チェンバ・プール水位)による推定は、水源の水位変化量から、注水設備によ る原子炉圧力容器へ注水されていることの傾向が把握でき、計器誤差を考慮した上で対 応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。(「復水貯蔵槽タ ンクの水位容量曲線」より、復水貯蔵槽水位(SA)の誤差:±0.263m から流量に換算し た場合は 程度。「サプレッション・チェンバ・プールの水位容量曲線」より、
	程度。) 代替パラメータ(原子炉水位)による推定では,注水先の水位変化量から,注水設備 による原子炉圧力容器へ注水されていることの傾向が把握でき,計器誤差(原子炉水位 (広帯域)の誤差:±49mm,原子炉水位(燃料域)の誤差:±36mm,原子炉水位(SA) の誤差:±180mm)を考慮した上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施する ことが可能である。
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(e) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(原子炉格納容器への注水量)

項目	原子炉格納容器への注水量						
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準				
子 亜	復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)	$0\sim 350 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	-				
土安 パラメータ	復水補給水系流量(格納容器下部注水流 量)	0~150m ³ /h(6 号炉) 0~100m ³ /h(7 号炉)	_				
	①復水貯蔵槽水位(SA)	0~16m(6 号炉) 0~17m(7 号炉)	0~15.5m(6 号炉) 0~15.7m(7 号炉)				
代基	②格納容器内圧力(D/W)	0~1000kPa[abs]	最大值: 246kPa[gage]				
パラメータ	②格納容器内圧力(S/C)	$0\sim$ 980.7kPa[abs]	最大值: 177kPa[gage]				
	 ②格納容器下部水位 (復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の代替) 	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm, -3600mm)	_				
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータ は,注水設備が機能していることの確認で	にて原子炉格納容器への ある。	注水量を監視する目的				
推定方法	原子炉格納容器への注水量の主要パラメ 水流量),復水補給水系流量(格納容器下部 のとおり代替パラメータにより原子炉格納 復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量 の監視が不可能となった場合には,水源で 格納容器内圧力,注水先の格納容器下部水 推定方法は,以下のとおりである。 ①復水貯蔵槽水位(SA) 復水貯蔵槽水位(SA) 復水貯蔵槽に淡水や海水を補給してい 運転時間により算出した注水量を考慮する 圧力・温度にて併せて確認する。 推定可能範囲:各注水流量の計測範囲	ータである復水補給水系 部注水流量)の計測が困難 容器への注水量を推定す (構 ある復水貯蔵槽より注水 位により注水量を推定す いて、水位の変化量からえ る場合は、補給に使用して 。なお、原子炉格納容器	 流量(RHR B系代替注 離になった場合,以下 ることができる。 3納容器下部注水流量) 量を推定する。また, る。 主水した水量を推定す たポンプの性能並びに への注水を格納容器内 				


①復水貯蔵槽水位 (SA) 復水貯蔵槽水位(SA)による推定方法は、復水貯蔵槽を水源として使用し、かつ、復水 貯蔵槽を水源とした他の系統への使用量が把握できる場合に適用できる。 本推定方法は、水源の水位変化から求めるものであり、プラント状態に影響を受けるも のではないため、プラント状態に依存することなく適用できる。 ②格納容器内圧力 (D/W), 格納容器内圧力 (S/C) 格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力(S/C)による推定方法は,注水特性を用いる 上で格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力(S/C)を確認し、プラントの状態を考慮し た推定としており、原子炉格納容器への注水量を把握する上で適用できる。 ②格納容器下部水位 原子炉格納容器下部へ注水した場合は、計測範囲内において適用可能である。なお、原 子炉格納容器下部への注水の目的は, 原子炉格納容器下部に落下した溶融炉心を冷却する ため、初期水張り:約2mが計測されれば良いため、事故対応を行う上で必要な状態を把 握できる。 <誤差による影響について> 推定の評価 原子炉格納容器への注水量を監視する目的は、注水設備による原子炉格納容器へ注水さ れていることの傾向を把握することであり,代替パラメータ(復水貯蔵槽水位(SA))に よる推定は、水源の水位変化量から注水量の傾向が把握でき、計器誤差を考慮した上で対 応することにより,重大事故等時の対策を実施することが可能である。(「復水貯蔵槽タン クの水位容量曲線」より、復水貯蔵槽水位(SA)の誤差:±0.263mから流量に換算した場 合は 程度。) 代替パラメータ(格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力(S/C))による推定は、流量 に換算して原子炉格納容器へ注水されていることの傾向が把握でき,計器誤差を考慮した 上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。(「復水移送 ポンプによる注水特性」より,格納容器内圧力 0.31MPa[gage]における流量 233m³/h に対 して, 格納容器内圧力の誤差: ±15.6kPa から流量に換算した場合は 233±5m³/h 程度。) 代替パラメータ(格納容器下部水位)による推定では、注水先の水位から注水量の傾向 が把握でき、計器誤差(格納容器下部水位の誤差:-0~+100mm)を考慮した上で対応する ことにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。 以上より、これらの代替パラメータによる推定で、炉心損傷防止対策及び格納容器破損 防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(f) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法に ついて(原子炉格納容器内の温度)

	•	重要監視	パラ	メ	ータの営	目計器
∕•∖	•	王幺皿ル	· · /	/	/ */ 11/	11 11 11 11 11

項目	原子炉格納容器内の温度			
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準	
	ドライウェル雰囲気温度	0∼300°C	最大値:138℃	
主要	サプレッション・チェンバ気体温度	0∼300°C	最大値:138℃	
パラメータ	サプレッション・チェンバ・プール水 温度	0∼200°C	最大値:97℃	
	①格納容器内圧力(D/W)(ドライウェル雰囲気温度の代替)	0~1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]	
	 ①サプレッション・チェンバ・プール 水温度(サプレッション・チェンバ気 体温度の代替) 	0∼200°C	最大値:97℃	
代替	①サプレッション・チェンバ気体温度 (サプレッション・チェンバ・プール 水温度の代替)	0∼300℃	最大値:138℃	
パラメータ	②格納容器内圧力(S/C)(ドライウェ ル雰囲気温度,サプレッション・チェ ンバ気体温度の代替)	0∼980.7kPa[abs]	最大値:177kPa[gage]	
	③[サプレッション・チェンバ気体温 度] ※ (サプレッション・チェンバ気体温度 の代替)	0∼200°C	最大値:138℃	
計測目的	重大事故等時において,主要パラメ- は,原子炉格納容器の過温破損防止を招	ータにて原子炉格納容器内 型握することである。	可の温度を監視する目的	
推定方法	原子炉格納容器内の温度の主要パラメータである格納容器内温度の計測が困難になった場合,代替パラメータの格納容器内圧力,格納容器内温度(原子炉格納容器内のほかの計測箇所)により原子炉格納容器内の温度を推定することができる。推定方法は、以下のとおりである。 ①格納容器内圧力(D/W) 格納容器内圧力(D/W) 格納容器内圧力(D/W)が過去の温度,圧力履歴から飽和状態にあると判断されれば、 飽和温度/圧力の関係を利用して図 58-8-10よりドライウェル雰囲気温度の推定を行う。 推定可能範囲:100~170℃		温度の計測が困難になっ 子炉格納容器内のほかの る。推定方法は、以下の こあると判断されれば、 三囲気温度の推定を行う。	





①サプレッション・チェンバ気体温度,サプレッション・チェンバ・プール水温度 原子炉格納容器内の各部の温度を同じ仕様の温度計で計測することにより,原子炉格納 容器の過温破損防止対策に必要な情報を得ることができる。

②格納容器内圧力(S/C)

①格納容器内圧力(D/W)と同様。

③[サプレッション・チェンバ気体温度]

監視可能であれば常用計器でサプレッション・チェンバ気体温度を計測することにより,原子炉格納容器の過温破損防止対策に必要な情報を得ることができる。

なお、今回の評価で実測値と推定値との差が生じること(推定値の方が高め指示)が 確認されている。この理由として、原子炉格納容器内は窒素等の非凝縮性ガスが存在する ことから、原子炉格納容器内は完全な飽和状態にはなっておらず非凝縮性ガスの分圧分だ け格納容器内の圧力が高くなるため、本推定手段を用いると推定値より実際の格納容器温 度は低くなると推測される。

<誤差による影響について>

原子炉格納容器内の温度を監視する目的は,原子炉格納容器の過温破損防止を把握する ことであり,代替パラメータ(格納容器内圧力(D/W)及び格納容器内圧力(S/C))によ る推定は,温度に換算して原子炉格納容器内の温度の傾向が把握でき,計器誤差を考慮し た上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施することが可能である。(例えば, 格納容器内圧力:約0.31MPa[gage](飽和温度:約145℃)に対して,格納容器内圧力の 誤差:約±15.6kPaから温度に換算した場合は145±2℃程度。)

代替パラメータ(サプレッション・チェンバ気体温度,サプレッション・チェンバ・プ ール水温度)による推定は、同一物理量からの推定であり、計器誤差(サプレッション・ チェンバ気体温度の誤差:±2.1℃,サプレッション・チェンバ・プール水温度の誤差: ±1.7℃)を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可 能である。

本推定方法は、この様な差が生じることを把握しながら推定することで原子炉格納容器 内の温度を推定する手段として用いることは可能であり、原子炉格納容器内の温度推移の 把握,除熱操作判断をする上で適用できる。 (g) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(原子炉格納容器内の圧力)

※	:	重要監視	パラン	メータ	の常用計器
/ • ·	•				2 II4/I4 PI HH

項目	原子炉格納容器内の圧力			
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準	
主要	格納容器内圧力 (D/W)	0~1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]	
パラメータ	格納容器内圧力(S/C)	0∼980.7kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]	
	①格納容器内圧力(S/C) (格納容器内圧力(D/W)の代替)	0∼980.7kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]	
	①格納容器内圧力(D/W) (格納容器内圧力(S/C)の代替)	0~1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]	
代替	②ドライウェル雰囲気温度(格納容器内圧力 (D/W)の代替)	0∼300°C	最大値:138℃	
パラメータ	②サプレッション・チェンバ気体温度 (格納容器内圧力 (S/C)の代替)	0∼300°C	最大値:138℃	
	③[格納容器内圧力(D/W)]※ (格納容器内圧力(D/W)の代替)	0~500kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]	
	③[格納容器内圧力(S/C)]※ (格納容器内圧力(S/C)の代替)	$0{\sim}500$ kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]	
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータ は,原子炉格納容器の過圧破損防止を把握す	にて原子炉格納容器内 することである。	りの圧力を監視する目的	
推定方法	原子炉格納容器内の圧力の主要パラメー た場合,代替パラメータの格納容器内圧力 容器内温度により格納容器内の圧力を推定 りである。 ①格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力 ドライウェルとサプレッション・チェン 介してそれぞれ均圧されることから,格納容 格納容器内圧力(S/C)により推定する(格 容器内圧力(D/W)にて推定)。 ②ドライウェル雰囲気温度,サプレッション 原子炉格納容器内が過去の温度,圧力履 温度/圧力の関係を利用して図58-8-13より 推定可能範囲:101~787.7kPa[abs] ③[格納容器内圧力(D/W)],[格納容器内压 常用計器で原子炉格納容器内の圧力を計測	タである格納容器内E (原子炉格納容器内の することができる。 がは,真空破壊装置, 容器内圧力(D/W)の計 条納容器内圧力(S/C) ン・チェンバ気体温度 歴から飽和状態にある り格納容器内圧力の推 E力(S/C)] 則することにより,推	E力の計測が困難になっ かの計測箇所),格納 進定方法は,以下のとお 連通孔及びベント管を 初が困難になった場合, を推定する場合は格納 こ うと判断されれば,飽和 定を行う。	



	 ①格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力(S/C) 原子炉格納容器内のD/W側又はS/C側の圧力を同じ仕様の圧力計で計測することにより,原子炉格納容器の過圧破損防止対策に必要な情報を得ることができる。 なお,D/Wスプレイ時は、S/C 圧力>D/W 圧力の関係になるため、真空破壊装置により 差圧13.7kPa以内で推移する。(代替循環冷却系運転時やPCVベント前まではほぼ同じ挙動)また、S/C側の除熱(PCVベントやS/Cクーリング等)を実施する時は、S/C 圧力 D/W 圧力の関係になるため、D/W側から連通孔-ベント管を通して S/C 側へ圧力がかかる ため、D/W 圧力から S/P の水頭圧分(水平吐出管の高さ)を除いた値が S/C 圧力と同じ挙動を示す。(例えば、NWL レベル:床面から約 7m の時、水頭圧は約 31.4kPa であり、D/W 圧力=S/P 圧力+31.4kPa の関係)(例えば、ベントライン-1m:床面から約 16m の時、水 頭圧は約 121kPa であり、D/W 圧力=S/P 圧力+121kPa の関係)
	 ②ドライウェル雰囲気温度、サプレッション・チェンバ気体温度 ドライウェル雰囲気温度、サプレッション・チェンバ気体温度による推定手順は、原子炉格納容器内が飽和状態にあることが限定される。ただし、重大事故等時の有効性評価(雰囲気圧力・温度による静的負荷(格納容器過圧・過温破損))において、事象初期において一時的に原子炉格納容器内が過熱状態に至るものの、その後のほとんどの期間で原子炉格納容器内は飽和状態に速やかに維持されることから、原子炉格納容器の過圧破損防止対策に必要な情報を得ることができる。
	③[格納容器内圧力(D/W)],[格納容器内圧力(S/C)] 監視可能であれば常用計器で原子炉格納容器の圧力を計測することにより,原子炉格 納容器の過圧破損防止対策に必要な情報を得ることができる。
推定の評価	<誤差による影響について> 原子炉格納容器内の圧力を監視する目的は,原子炉格納容器の過圧破損防止を把握す ることであり,代替パラメータ(格納容器内圧力(D/W)及び格納容器内圧力(S/C))に よる推定は,同一物理量からの推定であり,真空破壊装置,連通孔及びベント管を介し てそれぞれ均圧されることから,原子炉格納容器内の圧力の傾向が把握でき,計器誤差 (格納容器内圧力(D/W)の誤差:±15kPa,格納容器内圧力(S/C)の誤差:±15.6kPa) を考慮した上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施することが可能である。
	代替パラメータ(ドライウェル雰囲気温度,サプレッション・チェンバ気体温度)に よる推定は,圧力に換算して原子炉格納容器内の圧力の傾向が把握でき,計器誤差を考 慮した上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施することが可能である。(例 えば,格納容器内圧力:約0.31MPa[gage](飽和温度:約145℃)に対して,原子炉格納 容器内の温度の誤差:約±2.9℃から圧力に換算した場合は0.31±0.04MPa[gage]程度。)
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。
	なお、今回の評価で実測値と推定値との差が生じること(推定値の方が低め指示)が 確認されている。この理由として、原子炉格納容器内は窒素等の非凝縮性ガスが存在す ることから、格納容器内は完全な飽和状態にはなっておらず非凝縮性ガスの方が水蒸気 (水)より比熱が小さく、格納容器内の温度が高くなるため、本推定手段を用いると推 定値より実際の格納容器内圧力は高くなると推測される。
	本推定方法は、この様な差が生じることを把握しながら推定することで原子炉格納容 器内の圧力を推定する手段として用いることは可能であり、原子炉格納容器内の圧力推 移の把握、除熱操作判断をする上で適用できる。

(h) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉格納容器内の水位)

\• /		壬田町田いい	. 7	カの尚田扎即
•ו	•		$\mathbf{x} \leftarrow$	
∕•∖	•	里女皿ル・ノ	<i>/</i> ·	

項目	原子炉格納容器内の水位		
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準
主要	サプレッション・チェンバ・プール水位	-6∼11m (T. M. S. L7150∼ +9850mm)	-2.59∼0m (T. M. S. L3740∼ -1150mm)
パラメータ	格納容器下部水位	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm, -3600mm)	_
	 ①復水補給水系流量(RHR B 系代替注水 流量) (サプレッション・チェンバ・プール水 位の代替) 	$0{\sim}350{ m m}^3/{ m h}$	_
	①復水補給水系流量(格納容器下部注水 流量) (格納容器下部水位の代替)	0~150m ³ /h(6 号炉) 0~100m ³ /h(7 号炉)	_
	②復水貯蔵槽水位(SA)	0~16m(6 号炉) 0~17m(7 号炉)	0~15.5m(6 号炉) 0~15.7m(7 号炉)
代替 パラメータ	③格納容器内圧力 (D/W) (サプレッション・チェンバ・プール水 位の代替)	0∼1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]
	③格納容器内圧力(S/C) (サプレッション・チェンバ・プール水 位の代替)	0 \sim 980.7kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]
	 ④[サプレッション・チェンバ・プール水 位]※ (サプレッション・チェンバ・プール水 位の代替) 	-6200~2000mm (T. M. S. L7350~ 850mm) (6 号炉) -5500~550mm (T. M. S. L6650~ -600mm) (7 号炉)	-2.59∼0m (T.M.S.L3740∼ -1150mm)
計測目的	重大事故等時において,主要パラメー は,ウェットウェルベントを実施する際の 及び溶融炉心・コンクリート相互作用を防 確認である。	タにて原子炉格納容器内)サプレッション・チェン 5止するための原子炉格約	の水位を監視する目的 バ・プール水位の確認 的容器下部への注水量の

ンバ・プール水 器内の水位を推
は,復水補給水 位変化により, とドライウェル (格納容器下部 器下部水位を推
器下部注水流量) 先であるサプレ (格納容器下部注)。なお,原子炉
ョン・チェンバ・
ライン付近)
曲線

	・格納容器下部水位 原子炉格納容器下部へ注水した場合は,格納容器下部水位の上昇量から注水流量を推定 する。具体的には,格納容器下部(ペデスタル)の平面積:約90m ² と格納容器下部水位の 値から注水量を算出し,注水時間から注水流量を推定する。 推定可能範囲:0m以上
	2復水貯蔵槽水位(SA) 復水貯蔵槽タンクの水位容量曲線を用いて、水位の変化量から、原子炉格納容器内の水 位を推定する。復水貯蔵槽に淡水や海水を補給している場合は、補給に使用したポンプの 性能並びに運転時間により算出した注水量を考慮する。なお、原子炉格納容器への注水を 格納容器内圧力・温度にて併せて確認する。
	図 58-8-17 復水貯蔵槽タンクの水位容量曲線
	③格納容器内圧力 (D/W),格納容器内圧力 (S/C) 格納容器内圧力 (D/W) と格納容器内圧力 (S/C)の差圧から求める水頭圧力より原子炉 格納容器内の水位を推定する。
	h1≒Ps-Pd+10.40m h1:格納容器内水位, Ps:格納容器内圧力(S/C), Pd:格納容器内圧力(D/W)
	推定可能範囲:約10.40~27.2m
	④[サプレッション・チェンバ・プール水位] 常用計器でサプレッション・チェンバ・プール水位を計測することにより,推定する。
推定の評価	①復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量),復水補給水系流量(格納容器下部注水流量) 復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量),復水補給水系流量(格納容器下部注水流量) による推定方法は,復水貯蔵槽を水源として使用し,かつ,復水貯蔵槽を水源とした他の 系統への使用量が把握できる場合に適用できる。
	②復水貯蔵槽水位(SA) 復水貯蔵槽水位(SA)による推定方法は、復水貯蔵槽を水源として使用し、かつ、復水 貯蔵槽を水源としたの系統への使用量が把握できる場合に適用できる。

上記①②の推定方法は、注水流量及び水源の水位変化から算出した水量が全てサプレッション・チェンバへ移行する場合を想定しており、サプレッション・チェンバ・プール水位の計測目的(ウェットウェルベントの操作可否判断(ベントライン高さ-1m:9.1m)を把握すること)から考えると保守的な評価となることから問題ない。

③格納容器内圧力 (D/W), 格納容器内圧力 (S/C)

計測範囲が限定されるものの,原子炉格納容器内の水位は上記①②(復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量),復水貯蔵槽水位(SA))で推定ができるため,事故収束に向け た対応を行う上で問題とはならない。

④[サプレッション・チェンバ・プール水位]

監視可能であれば常用計器でサプレッション・チェンバ・プール水位を計測することが できる。

<誤差による影響について>

原子炉格納容器内の水位を監視する目的は、ウェットウェルベントを実施する際のサプ レッション・チェンバ・プール水位の確認及び溶融炉心・コンクリート相互作用を防止す るための格納容器下部への注水量の把握することであり、代替パラメータ(復水補給水系 流量(RHR B系代替注水流量)、復水補給水系流量(格納容器下部注水流量))による推定 は、注水設備による原子炉格納容器への注水量から注水先の水位の傾向が把握でき、計器 誤差を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能であ る。

(復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)の誤差:約±9m³/h から,サプレッション・ チェンバ・プール水位に換算した場合の誤差は約 であり,有効性評価における 38 時間ベントを想定すると誤差:約 ,原子炉格納容器下部の水位に換算した場合 の誤差は約±0.1m/h であり,有効性評価における 90m³/h,2 時間で水張りを想定すると誤 差:約±0.2m。)

代替パラメータ(復水貯蔵槽水位(SA))による推定は、水源の水位変化量から、注水 先の水位の傾向が把握でき、計器誤差を考慮した上で対応することにより、重大事故等時 の対策を実施することが可能である。(復水貯蔵槽水位(SA)の誤差:約±0.263mから注 水量に換算した場合の誤差は約 で、サプレッション・チェンバ・プール水位に 換算すると約 また、原子炉格納容器下部の水位に換算した場合の誤差は約

代替パラメータ(格納容器内圧力)による推定では、格納容器内圧力(D/W)と格納容 器内圧力(S/C)の差圧の関係から推定するため、誤差はほかの推定手段の誤差と比較し て大きくなるが、上記の推定手段と併せて原子炉格納容器内の水位の傾向を把握でき、計 器誤差を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能で ある。(格納容器内圧力(D/W)と格納容器内圧力(S/C)の最大誤差:約±30.6kPaから、 原子炉格納容器内の水位に換算した場合の誤差は約±3.10m。)

以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破損 防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。 (i) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉格納容器内の水素濃度)

原子炉格納容器内の水素濃度			
監視パラメータ	計測範囲	設計基準	
格納容器内水素濃度	0~30vo1%(6 号炉) 0~20vo1%/0~100vo1% (7 号炬)	0∼6. 2vo1%	
格納容器内水素濃度(SA)	0~100vo1%	0∼6. 2vo1%	
①格納容器内水素濃度(SA)(格納容器内水素濃度の代替)	0~100vo1%	0∼6. 2vo1%	
①格納容器内水素濃度 (格納容器内水素濃度(SA)の代替)	0~30vo1%(6 号炉) 0~20vo1%/0~100vo1% (7 号炉)	0∼6.2vo1%	
重大事故等時において,主要パラメータ 目的は,格納容器内水素濃度が燃焼を生じ ある。	にて原子炉格納容器内の水 る可能性の高い濃度にある	素濃度を監視する かどうかの確認で	
原子炉格納容器内の水素濃度の主要パラ 難になった場合,代替パラメータの格納容器 を推定する場合は格納容器内水素濃度にて 推定方法は,以下のとおりである。 ①格納容器内水素濃度,格納容器内水素濃 格納容器内水素濃度の計測が困難になっ 度(SA)により推定する。 格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。	メータである格納容器内水 器内水素濃度(SA)(格納容器 推定)により推定する。 度(SA) た場合,代替パラメータの になった場合,代替パラメ	素濃度の計測が困 器内水素濃度 (SA) 格納容器内水素濃 ータの格納容器内	
 ①格納容器内水素濃度,格納容器内水素濃 格納容器内水素濃度又は格納容器内水素 を計測するものであり、それぞれ異なる計である。 なお、6号炉の格納容器内水素濃度の計 燃焼の可能性(水素濃度:4vol%)を把握す < 誤差による影響について> 原子炉格納容器内の水素濃度を監視する 可能性の高い濃度にあるかどうかを把握す 水素濃度,格納容器内水素濃度(SA))によ 納容器内の水素濃度の傾向が把握でき、 2.0vol%,格納容器内水素濃度(SA)の誤認 により、重大事故等時の対策を実施するこ 	度(SA) こ濃度(SA)による推定は格: 一測原理で計測するため,推 別範囲は 0~30vo1%であるが る上で監視可能。 目的は,格納容器内水素濃 ることであり,代替パラメー こる推定は,同一物理量から 計器誤差(格納容器内水素 差:±2.1vo1%)を考慮した。 とが可能である。	納容器内水素濃度 方法として妥当 ,格納容器の水素 度一タ水素の水素 じる内 を生じ器内格 またで設定の設定で設定すること 止対策等を成功さ	
	原子炉格納容 監視パラメータ 格納容器内水素濃度 格納容器内水素濃度(SA) ①格納容器内水素濃度(SA) ①格納容器内水素濃度(SA)の代替) ①格納容器内水素濃度(SA)の代替) 重大事故等時において,主要パラメータ 目的は,格納容器内水素濃度が燃焼を生じ ある。 原子炉格納容器内水素濃度の主要パラ 難になった場合,代替パラメータの格納容 を推定する場合は格納容器内水素濃度にて 推定方法は,以下のとおりである。 ①格納容器内水素濃度の計測が困難になっ 度(SA)により推定する。 格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 格納容器内水素濃度の計測が困難になっ 度(SA)により推定する。 格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度により推定する。 ①格納容器内水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度(SA)の計測が困難 水素濃度(SA)の計測が困難 なった により、在れらの代替パラメータによ せるために必要な状態を推定することがで	原子炉格納容器内の水素濃度 監視パラメータ 計測範囲 0~30vol% (6 号炉) 0~20vol% (6 号炉) 格納容器内水素濃度 (SA) 0~100vol% ①格納容器内水素濃度 (SA) 0~20vol% (0 号炉) ①化納容器内水素濃度 (SA) 0~20vol% (0 号炉) ①本報声容器内水素濃度 (SA) 0~20vol% (0 号炉) ①格納容器内水素濃度 (SA) 0~20vol% (0 号炉) 重太事故等時において、主要パラメータの花柄容器内水濃度 (SA) (格納容器内水素濃度 (SA) 「日約は, 格納容器内水素濃度 (SA) 0~20vol% (0 号炉) 重大事故等時において、主要パラメータの花納容器内水素濃度 (SA) (格納容器内水素濃度 (SA) 「日約式, 松納容器内水素濃度 (SA) (格納容器内水素濃度 (SA) 「日約容器内水素濃度 (SA) の計測が困難になった場合, 代替パラメータのの 度 (SA) により推定する。 ① 格納容器内水素濃度 (SA) の計測が困難になった場合, 代替パラメータの 度 (SA) により推定する。 (CA) により推定する。 ① 格納容器内水素濃度 (SA) の計測が困難になった場合, 代替パラメ (A になうためら、 推定する。 ② 体納容器内水素濃度 (SA) の計測が困難になった場合, 代替パラメ (A になったるが 燃焼の可能性(水素濃度 (SA)の計測が困難になった場合, 代替パラメ ③ 体納容器内水素濃度 (SA)の計測が困難するためが 燃焼の可能性(水素濃度 (SA)) になるたるが 燃焼の可能性(水素濃度 (SA)) ○ (A になう影響について> 原子炉格納容	

(j) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(原子炉格納容器内の放射線量率)

\• /			
•X•	•	白伽哈伯ハフメータ	
∕•∖	•		

主要 パラメータ計測範囲 10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h設計基準 2010 105v/h 未満 10Sv/h 未満主要 パラメータ格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h10Sv/h 未満 10Sv/h 未満①[エリア放射線モニタ]※10 ⁻⁴ ~1mSv/h-	2
主要 パラメータ格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h10Sv/h 未満格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h10Sv/h 未満①[エリア放射線モニタ]※10 ⁻⁴ ~1mSv/h-	
土安 パラメータ格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)10 ⁻² ~10 ⁵ Sv/h10Sv/h 未満①[エリア放射線モニタ]※10 ⁻⁴ ~1mSv/h-	小 亜
ハウメータ ①[エリア放射線モニタ]※ 10 ⁻⁴ ~1mSv/h -	土安
	ハリメータ
計測目的 重大事故等時において,主要パラメータにて原子炉格納容器内の放射線量率を監 る目的は,燃料損傷を推定することである。	計測目的
 原子炉格納容器内の放射線量率の主要パラメータである格納容器内雰囲気放射線 ル (D/W) 及び格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C) の計測が困難になった場合、 ア放射線モニタの指示値を用いて、原子炉格納容器内の放射線量率を推定できる。 推定方法は、以下のとおりである。 ①[エリア放射線モニタ] 原子炉格納容器内の線量が上昇した場合には、エリア放射線モニタの指示値が上ると推定されることから、その上昇分より原子炉格納容器内の放射線量率を推定する	推定方法





推定の評価	①[エリア放射線モニタ] 推定による評価条件が限定されるものの,原子炉格納容器内の放射線量率は格納容器 内雰囲気放射線レベル(D/W)及び格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)の他チャンネ ルにより推定できるため,事故収束に向けた対応を行う上で問題とはならない。
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(k) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(未臨界の維持又は監視)

※:有効監視パラメータ

· 垻 日	未臨界の維持又は監視		
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準
主要	起動領域モニタ	$10^{-1} \sim 10^{6} \text{s}^{-1} (1. \ 0 \times 10^{3} \sim 1. \ 0 \times 10^{9} \text{cm}^{-2} \cdot \text{s}^{-1})$ $0 \sim 40\% \ \forall \ 10^{\circ} \sim 125\% (1. \ 0 \times 10^{8} \sim 2. \ 0 \times 10^{13} \text{cm}^{-2} \cdot \text{s}^{-1})$	定格出力の 約 10 倍
	平均出力領域モニタ	$0\sim 125\%$ (1. 2×10 ¹² ~2. 8×10 ¹⁴ cm $^{-2} \cdot s^{-1}$)	定格出力の 約 10 倍
	[制御棒操作監視系]※	全挿入~全引抜	-
	①平均出力領域モニタ(起動領域モニタ, [制御棒操作監視系]※の代替)	$0\sim125\%$ (1. 2×10 ¹² ~2. 8×10 ¹⁴ cm $^{-2}\cdot s^{-1}$)	定格出力の 約 10 倍
代替 パラメータ	 ①起動領域モニタ (平均出力領域モニタ, [制御棒操作監視系]※の代替) 	$\begin{array}{c} 10^{-1} \sim 10^{6} \mathrm{s}^{-1} & (1.0 \times 10^{3} \sim \\ 1.0 \times 10^{9} \mathrm{cm}^{-2} \cdot \mathrm{s}^{-1}) \\ 0 \sim 40\% \mathbb{Z} l \pm 0 \sim 125\% \\ (1.0 \times 10^{8} \sim 2.0 \times 10^{13} \\ \mathrm{cm}^{-2} \cdot \mathrm{s}^{-1}) \end{array}$	定格出力の 約 10 倍
	②[制御棒操作監視系]※ (起動領域モニタ,平均出力領域モニタの代替)	全挿入~全引抜	_
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータにて未臨界を監視する目的は,制御棒又はほう酸水により原子炉が停止していることを確認するためである。		
推定方法	 未臨界を監視する主要パラメータである起動領域モニタの計測が困難になった場合, 代替パラメータの平均出力領域モニタ(平均出力領域モニタを推定する場合は起動領域 モニタにて推定)により推定する。 制御棒操作監視系による制御棒の位置指示により,未臨界を推定できる。 推定方法は,以下のとおりである。 ①起動領域モニタ,平均出力領域モニタ 起動領域モニタの計測が困難になった場合,代替パラメータの平均出力領域モニタに より推定する。 平均出力領域モニタの計測が困難になった場合,代替パラメータの起動領域モニタに より推定する。 ②[制御棒操作監視系] 全制御棒が全挿入位置であれば原子炉は停止状態にあるため,制御棒の位置指示によ の 土略思た地定できる。 		

	①起動領域モニタ、平均出力領域モニタ 起動領域モニタ又は平均出力領域モニタによる推定は直接的に原子炉出力を計測する ものであり、原子炉の未臨界を推定する方法として妥当である。
推定の評価	②[制御棒操作監視系] 制御棒は、原子炉が低温状態において臨界未満に維持できる設備であるため、その機能が満足していることを全制御棒が全挿入位置にあることで確認することができる。これにより、原子炉の未臨界を推定する方法として妥当である。
	<誤差による影響について> 未臨界を監視する目的は、制御棒又はほう酸水により原子炉が停止していることを把 握することであり、代替パラメータ(起動領域モニタ、平均出力領域モニタ)による推 定は、同一物理量からの推定であり、原子炉が停止していることを把握でき、計器誤差 (起動領域モニタの誤差:7.24×10 ^{N-1} ~1.38×10 ^N s ⁻¹ ,N:-1~6又は±2.5%、平均出力領 域モニタの誤差:±2.5%)を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を 実施することが可能である。 代替パラメータ(制御棒操作監視系)による推定は、制御棒の位置からの推定であり、 原子炉が停止していることを把握でき、重大事故等時の対策を実施することが可能であ る。
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破 損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(1) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(最終ヒートシンクの確保)

項目	最終ヒートシンクの確保		
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準
	代替循環	最冷却系	
	サプレッション・チェンバ・プール水温度	0∼200°C	最大値:97℃
	復水補給水系温度(代替循環冷却)	0∼200°C	-
	復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)	0~200m ³ /h(6 号炉) 0~150m ³ /h(7 号炉)	-
	復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	$0\sim 350 {\rm m}^3/{\rm h}$	-
	復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)	0~150m³/h(6 号炉) 0~100m³/h(7 号炉)	_
	格納容器圧力	」逃がし装置	
	フィルタ装置水位	$0\sim 6000$ mm	-
主要	フィルタ装置入口圧力	0∼1MPa[gage]	_
パラメ	フィルタ装置出口放射線モニタ	$10^{-2} \sim 10^{5} \mathrm{mSv/h}$	-
ータ	フィルタ装置水素濃度	0~100vo1%	-
	フィルタ装置金属フィルタ差圧	$0\sim$ 50kPa	_
	フィルタ装置スクラバ水 pH	pH0~14	-
	耐圧強化	ベント系	
	耐圧強化ベント系放射線モニタ	$10^{-2} \sim 10^5 { m mSv/h}$	_
	フィルタ装置水素濃度	0~100vo1%	_
		除去系	
	残留熱除去系熱交換器入口温度	0∼300°C	最大値:182℃
	残留熱除去系熱交換器出口温度	0∼300°C	最大値:182℃
	残留熱除去系系統流量	$0\sim 1500 { m m}^3/{ m h}$	$0\sim 954 \text{m}^3/\text{h}$
	代替循環冷却系		
	 ①サプレッション・チェンバ気体温度(サプレッション・チェンバ・プール水温度,復水 補給水系流量(RHR B系代替注水流量)の代 替) 	0∼300℃	最大値:138℃
	①サプレッション・チェンバ・プール水温度 (復水補給水系温度(代替循環冷却),復水補 給水系流量(RHR B系代替注水流量)の代替)	0∼200℃	最大値:97℃
代巷	①原子炉水位(広帯域)(復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)の代替)	$-3200\sim3500$ mm*1	$-6872 \sim 1650$ mm *1
1.(骨 パラメ ータ	①原子炉水位(燃料域)(復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)の代替)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680\sim 4843$ mm*2
	①原子炉水位(SA)(復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)の代替)	$-3200\sim3500$ mm ^{*1} $-8000\sim3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm *1
	①復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量) (復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量) の代替)	0~200m ³ /h(6 号炉) 0~150m ³ /h(7 号炉)	_
	①復水補給水系流量(格納容器下部注水流量) (復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量) の代替)	0~150m ³ /h(6 号炉) 0~100m ³ /h(7 号炉)	-
	①復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量) (復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)	$0\sim 350 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	-

の代替)		
①復水移送ポンプ吐出圧力(復水補給水系流 量(RHR B系代替注水流量),復水補給水系流 量(格納容器下部注水流量)の代替)	0∼2MPa[gage]	_
 ①格納容器内圧力(S/C)(復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量),復水補給水系流量 (格納容器下部注水流量)の代替) 	0∼980. 7kPa[abs]	最大值: 177kPa[gage]
①サプレッション・チェンバ・プール水位(復 水補給水系流量(RHR B系代替注水流量),復 水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の 代替)	−6~11m (T. M. S. L. −7150~ +9850mm)	-2.59∼0m (T.M.S.L3740∼ -1150mm)
②格納容器下部水位(復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の代替)	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm, -3600mm)	_
②原子炉圧力容器温度(復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)の代替))	0∼350°C	最大値:300℃
②ドライウェル雰囲気温度(復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)の代替))	0∼300°C	最大値:138℃
格納容器圧力	り逃がし装置	
①格納容器内圧力(D/W)(フィルタ装置入口 圧力の代替)	0~1000kPa[abs]	最大值: 246kPa[gage]
①格納容器内圧力(S/C)(フィルタ装置入口 圧力の代替)	$0\sim$ 980.7kPa[abs]	最大值: 177kPa[gage]
①格納容器内水素濃度(SA)(フィルタ装置水 素濃度の代替)	0~100vo1%	0∼6.2vo1%
①フィルタ装置水位(フィルタ装置スクラバ 水 pH の代替)	0~6000mm	-
耐圧強化	ベント系	
①格納容器内水素濃度(SA)(フィルタ装置水 素濃度の代替)	0~100vo1%	0∼6.2vo1%
	除去系	
①原子炉圧力容器温度(残留熱除去系熱交換器入口温度の代替)	0∼350℃	最大値:300℃
①サプレッション・チェンバ・プール水温度 (残留熱除去系熱交換器入口温度の代替)	0∼200°C	最大値:97℃
①残留熱除去系熱交換器入口温度(残留熱除 去系熱交換器出口温度の代替)	0∼300°C	最大値:182℃
①残留熱除去系ポンプ吐出圧力(残留熱除去 系系統流量の代替)	0∼3.5MPa[gage]	最大值: 3.5MPa[gage]
①原子炉補機冷却水系系統流量(残留熱除去 系熱交換器出口温度の代替)	0~4000m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~3000m ³ /h (6 号炉区分III, 7 号炉区分 I, II) 0~2000m ³ /h (7 号炉区分III)	0~2200m ³ /h (6 号炉 区分 I, II) 0~1700m ³ /h (6 号炉 区分 III) 0~2600m ³ /h (7 号炉 区分 I, II) 0~1600m ³ /h (7 号炉 区分 III)
①残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量(残 留熱除去系熱交換器出口温度の代替)	0~2000m ³ /h (6 号炉) 0~1500m ³ /h (7 号炉)	$0\sim\!1200 {m^3/h}$
★1: 蚕単点は烝気乾燥奋イカートト端(原子炉圧力名 ★2: 基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レイ 	辛奋帝レヘルより 1224cm) ベルより 905cm)	

計測目 的	重大事故等時において,主要パラメータにて最終ヒートシンクの確保を監視する目的は, 原子炉及び原子炉格納容器の除熱が適切に行われているかどうかの確認である。 なお,最終ヒートシンクの確保はプラント状態を監視するため,単一パラメータで確認す ることは困難であり,複数のパラメータを組み合わせることにより監視が可能である。
推法	 推定方法は、以下のとおりである。 1. 代替個環冷却系 (1) サブレッション・チェンバ、ブール水温度 (1) サブレッション・チェンバ、ブール水温度の監視が不可能となった場合は、サブレッション・チェンバ気体温度 (2) 復水補給水系温度(代替循環冷却) (2) 復水補給水系温度(代替循環冷却) (2) 復水補給水系温度(代替循環冷却)の監視が不可能となった場合は、熱交換器ユニットの 激交換量評価からサブレッション・チェンバ、ブール水温度 (2) 復水補給水系温度(代替循環冷却)の監視が不可能となった場合は、熱交換器ユニットの 熟交換量評価からサブレッション・チェンバ、ブール水温度 (2) 復水補給水系温度(代替循環冷却)の監視が不可能となった場合は、熱交換器ユニットの (3) 復水補給水系温度(代替循環冷却)を推定する。 (3) 復水補給水系流量(RIR A 系代替注水流量)の監視が不可能となった場合は、注水先の原 チジャ位して満切、原子炉水位(燃料域)、原子炉水位(SA) 復水補給水系流量(RIR A 系代替注水流量)の監視が不可能となった場合は、注水先の原 チジャ位して満切、原子炉水位(燃料域)、原子炉水位(SA) (1) 重要バラメータの代替バラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について (原子炉圧力容器-(QIR A 系代替注水流量)の監視が不可能となった場合は、注水先の原 チジャ社及びの水位変化により復水補給水系流量(RIR A 系代替注水流量)を推定する。(詳 細は、(d) 主要バラメータの代替バラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について (原子炉圧力容器-(QIR B 系代替注水流量)の(QIF)・デが在) (2) 原子炉圧力容器温度 (2) 原子炉上力容器温度(RIR B 系代替注水流量)(2) (パ)、サブレッション・チェンバ・ブール水位 位 復水補給水系流量(RIR B 系代替注水流量)(2) (原子炉石)容器目の(原子炉石) 容器個(の(福本系法量)(RIR A 系代替注水流量))(2) (原子炉石)(4) (2) (0) (4) 復水補給水系流量(RIR B 系代替注水流量)) (5) (2)、サブレッション・チェンバ・ブール水位から復水移送ボンブ吐出圧力、格納容器内圧力(S/C)、サブレッション・チェンバ・ ブール水位による水源量(MIR B 系代替注水流量)と復水移送ボンブ吐出圧力との差 (3) 原子炉格納容器(QIR B 系代替注水流量)と食水移送ボンブ吐出圧力と停止中の復水移送ボンブ吐出圧力と停止(Pi(Si)) (5) (3) (5)、サブレッション・チェンバ・ ブール水位による水気量)(2) (5)、(5)、(7)、(7)、(7)、(7)、(7)、(7)、(7) (4) 精約 (5) (5)、(7) (5) (5)、(7) (5) (5)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (5) (7)、(7) (6) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (7) (8) (7) (7) (7) (7) (7)

図 58-8-23 復水移送ポンプ性能曲線 ②サプレッション・チェンバ・プール水温度、ドライウェル雰囲気温度、サプレッション・ チェンバ気体温度 代替循環冷却系による冷却において,復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)の監視 が不可能となった場合は、サプレッション・チェンバ・プール水温度、ドライウェル雰囲気 温度、サプレッション・チェンバ気体温度により最終ヒートシンクが確保されていることを 推定する。 (5)復水補給水系流量(格納容器下部注水流量) ①復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量),復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力 (S/C), サプレッション・チェンバ・プール水位 復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の監視が不可能となった場合は、原子炉格納 容器側の復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)と復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器 内圧力 (S/C), サプレッション・チェンバ・プール水位から復水移送ポンプの注水特性から 推定した総流量より、原子炉格納容器側への注水量を推定する。 ②格納容器下部水位 復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)の監視が不可能となった場合は、注水先の格 納容器下部水位の変化により復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)を推定する。 2. 格納容器圧力逃がし装置 (1) フィルタ装置入口圧力 ①格納容器内圧力 (D/W), 格納容器内圧力 (S/C) フィルタ装置入口圧力の監視が不可能となった場合は、格納容器内圧力(D/W)又は格納容 器内圧力(S/C)の傾向監視により格納容器圧力逃がし装置の健全性を推定する。 フィルタ装置入口圧力を格納容器内圧力との関係から推定する。(別添資料-1 原子炉格 納容器の過圧破損を防止するための設備(格納容器圧力逃がし装置)について 別紙18 参照)。

(2) フィルタ装置水素濃度

①格納容器内水素濃度(SA)

フィルタ装置水素濃度の監視が不可能となった場合は、原子炉格納容器内の水素ガスが格納容器圧力逃がし装置の配管内を通過することから、格納容器内水素濃度(SA)により推定する。

(3) フィルタ装置スクラバ水 pH

①フィルタ装置水位

フィルタ装置スクラバ水 pH の監視が不可能となった場合は、フィルタ装置水位によりベントガスに含まれる水蒸気の凝縮によるスクラバ水の希釈状況により推定する。

3. 耐圧強化ベント系

(1) フィルタ装置水素濃度

①格納容器内水素濃度 (SA)

フィルタ装置水素濃度の監視が不可能となった場合は、原子炉格納容器内の水素ガスが耐 圧強化ベント系の配管内を通過することから、格納容器内水素濃度(SA)により推定する。

4. 残留熱除去系

(1) 残留熱除去系熱交換器入口温度

①原子炉圧力容器温度、サプレッション・チェンバ・プール水温度

残留熱除去系熱交換器入口温度の監視が不可能となった場合は,原子炉圧力容器温度,サ プレッション・チェンバ・プール水温度により最終ヒートシンクが確保されていることを推 定する。

(2)残留熱除去系熱交換器出口温度

①残留熱除去系熱交換器入口温度

残留熱除去系熱交換器出口温度の監視が不可能となった場合は,熱交換器ユニットの熱交換量評価から残留熱除去系熱交換器入口温度により推定する。

②原子炉補機冷却水系系統流量,残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量

原子炉補機冷却系の流量が確保されていることから残留熱除去系熱交換器出口側が冷却されるため,最終ヒートシンクが確保されていることを推定する。

(3) 残留熱除去系系統流量

①残留熱除去系ポンプ吐出圧力

残留熱除去系系統流量の監視が不可能となった場合は,残留熱除去系ポンプ吐出圧力から 残留熱除去系ポンプの注水特性を用いて,残留熱除去系系統流量が確保されていることを推 定する。

	図 58-8-24 残留熱除去糸ホンフによる汪水特性
	 1. 代替循環冷却系 (1) サプレッション・チェンバ・プール水温度
	①サプレッション・チェンバ気体温度
	サプレッション・チェンバ内の温度を同じ仕様の温度計で計測することにより、サプレッション・チェンバ・プール水温度を推定することができ。 最終ヒートシンクが確保されてい
	ることを把握する上で適切である。(サプレッション・チェンバ気体温度の誤差:±2.1℃)
	(2)復水補給水系温度(代替循環冷却)
	①サプレッション・チェンバ・プール水温度 熱な摘要ユニットの執な摘畳延価から、サプレッション・チェンバ・プール水温度により
	復水補給水系温度(代替循環冷却)を推定することができる。
	また,除熱対象であるサプレッション・チェンバ・プール水温度の低下傾向を確認するこ とができれげ、除熱が適切に行われていることを確認することができ、最終ヒートシンクが
推定の 評価	確保されていることを把握する上で適切である(サプレッション・チェンバ・プール水温度
н і ішч	の誤差:±1.7℃)。
	(3)復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)
	①原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA) 原子炉水位による推定方法は,崩壊熱除去に必要な注水量と原子炉水位変化率に相当する
	水量の和を利用して, プラントの状態を考慮した推定としており, 崩壊熱除去に必要な注水 量を確認し炉心冷却状態を把握する上で適用でき, 最終ヒートシンクが確保されていること
	を把握する上で適切である(原子炉水位(広帯域)の誤差:±49mm,原子炉水位(燃料域) の誤差:±36mm,原子炉水位(SA)の誤差:±180mm)。
	②原子炬圧力容器温度
	除熱対象である原子炉圧力容器温度の低下傾向を確認することができれば、除熱が適切に
	行われていることを確認することができ,最終ヒートシンクが確保されていることを把握す る上で適切である(原子炉圧力容器温度の誤差:±3.4℃)。

(4) 復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)

①復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量),復水補給水系流量(格納容器下部注水流量), 復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力(S/C),サプレッション・チェンバ・プール水 位

復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量),復水補給水系流量(格納容器下部注水流量), 復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力(S/C),サプレッション・チェンバ・プール水位 による推定方法は,原子炉圧力容器側の復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)又は原 子炉格納容器下部側の復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)と復水移送ポンプ吐出圧 力,格納容器内圧力(S/C),サプレッション・チェンバ・プール水位にて,復水移送ポンプ の注水特性から推定した総流量より原子炉格納容器側への注水量を確認し,プラントの状態 を考慮した推定としており,原子炉格納容器への注水量を把握する上で適用できる(復水補 給水系流量(RHR A 系代替注水流量)の誤差:±4m³/h,復水補給水系流量(格納容器下部注 水流量)の誤差:±3m³/hと,「復水移送ポンプ性能曲線」より例えば流量190m³/h に対して, 復水移送ポンプ吐出圧力の誤差:±0.02MPa,運転中と停止中の復水移送ポンプ吐出圧力の差 の最大誤差:±0.04MPaから流量に換算した場合は190 パトロの差 が適切に行われていることを確認 することができ,最終ヒートシンクが確保されていることを把握する上で適切である)。

②サプレッション・チェンバ・プール水温度,ドライウェル雰囲気温度,サプレッション・ チェンバ気体温度

除熱対象であるサプレッション・チェンバ・プール水温度,ドライウェル雰囲気温度,サ プレッション・チェンバ気体温度の低下傾向を確認することができれば,除熱が適切に行わ れていることを確認することができ,最終ヒートシンクが確保されていることを把握する上 で適切である(サプレッション・チェンバ気体温度の誤差:±2.1℃,ドライウェル雰囲気温 度:±2.9℃,サプレッション・チェンバ・プール水温度の誤差:±1.7℃)。

(5) 復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)

①復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量),復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力 (S/C),サプレッション・チェンバ・プール水位

復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量),復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力 (S/C),サプレッション・チェンバ・プール水位による推定方法は,原子炉格納容器側の復 水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)と復水移送ポンプ吐出圧力,格納容器内圧力(S/C), サプレッション・チェンバ・プール水位にて,復水移送ポンプの注水特性から推定した総流 量より原子炉格納容器下部側への注水量を確認し、プラントの状態を考慮した推定としてお り,原子炉格納容器下部への注水量を把握する上で適用できる(復水補給水系流量(RHR B 系代替注水流量)の誤差:±9m³/h,と,「復水移送ポンプ性能曲線」より例えば流量190m³/h に対して,復水移送ポンプ吐出圧力の誤差:±0.02MPa,運転中と停止中の復水移送ポンプ吐 出圧力の差の最大誤差:±0.04MPaから流量に換算した場合は190 パ/h であるが,下記② の原子炉格納容器下部に落下した溶融炉心を冷却するための初期水張り水位を併せて確認す ることで,事故対応を行う上で必要な状態を把握する上で適切である)。

②格納容器下部水位

原子炉格納容器下部へ注水した場合は,計測範囲内において適用可能である。なお,原子 炉格納容器下部への注水の目的は,原子炉格納容器下部に落下した溶融炉心を冷却するため, 初期水張り:約2mが計測されれば良いため,事故対応を行う上で必要な状態を把握できる(格 納容器下部水位の誤差:-0~+100mm)。 2. 格納容器圧力逃がし装置

(1) フィルタ装置入口圧力

①格納容器内圧力(D/W),格納容器内圧力(S/C)

格納容器内圧力 (D/W),格納容器内圧力 (S/C)の低下傾向から格納容器ベントの実施を確認することができ、フィルタ装置入口圧力を推定する(格納容器内圧力 (D/W)の誤差:約±15kPa,格納容器内圧力 (S/C)の誤差:約±15.6kPa)。

(2) フィルタ装置水素濃度

①格納容器内水素濃度(SA)

格納容器内水素濃度(SA)による推定は、それぞれ異なる計測原理で計測することから、 推定方法として妥当である(格納容器内水素濃度(SA)の誤差:±2.1vol%)。

(3) フィルタ装置スクラバ水 pH

①フィルタ装置水位

フィルタ装置水位による推定は、フィルタ装置スクラバ水に必要な pH が確保されているか を確認することが目的であり、フィルタ装置水位の水位変化を確認することで、必要な pH が確保されていることが推定できることから、適用可能である(フィルタ装置水位の誤差: 約±97.3mm)。

なお、スクラバ水を低下させる要因として、ベントガスに含まれる酸性物質、無機よう素のイオン化及び水蒸気の凝縮によるスクラバ水の希釈が考えられるが、pHの変動評価においてこれらの影響は軽微であり、水蒸気の凝縮によるスクラバ水の希釈をフィルタ装置水位により把握することで、フィルタ装置スクラバ水 pH の推定は可能である(別添資料-1 原子炉格納容器の過圧破損を防止するための設備(格納容器圧力逃がし装置)について 別紙 27 参照)。

3. 耐圧強化ベント系

(1) フィルタ装置水素濃度

①格納容器内水素濃度(SA)

格納容器内水素濃度(SA)による推定は、それぞれ異なる計測原理で計測することから、 推定方法として妥当である(格納容器内水素濃度(SA)の誤差:約±2.1vol%)。

4. 残留熱除去系

(1)残留熱除去系熱交換器入口温度

①原子炉圧力容器温度、サプレッション・チェンバ・プール水温度

除熱対象である原子炉圧力容器温度,サプレッション・チェンバ・プール水温度の低下傾向を確認することができれば,除熱が適切に行われていることを確認することができ,最終 ヒートシンクが確保されていることを把握する上で適切である(原子炉圧力容器温度の誤 差:±3.4℃,サプレッション・チェンバ・プール水温度の誤差:約±1.7℃)。

(2) 残留熱除去系熱交換器出口温度

①残留熱除去系熱交換器入口温度

熱交換器ユニットの熱交換量評価から,残留熱除去系熱交換器入口温度により残留熱除去 系熱交換器出口温度を推定することができる(残留熱除去系熱交換器入口温度の誤差:約± 3.6℃)。

②原子炉補機冷却水系系統流量,残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量 原子炉補機冷却系の流量が確保されていることから残留熱除去系熱交換器出口側が冷却さ れるため,最終ヒートシンクが確保されていることを把握する上で適切である(原子炉補機 冷却水系系統流量の誤差:約±27m³/h),残留熱除去系熱交換器入口冷却水流量の誤差:約± 32m³/h)。

(3) 残留熱除去系系統流量

①残留熱除去系ポンプ吐出圧力

残留熱除去系ポンプ吐出圧力による推定方法は,残留熱除去系ポンプの注水特性から推定 した流量より残留熱除去系系統流量を確認し,プラントの状態を考慮した推定としており, 原子炉格納容器への注水量を把握する上で適用できる(「残留熱除去系ポンプ注水特性」より, 例えば流量 900m³/h に対して,残留熱除去系ポンプ吐出圧力の誤差:±0.1MPa から流量に換 算した場合は 900±100m³/h 程度である。なお,原子炉圧力容器温度,サプレッション・チェ ンバ・プール水温度の低下傾向を併せて確認することで,除熱が適切に行われていることを 確認することができ,最終ヒートシンクが確保されていることを把握する上で適切である)。

最終ヒートシンクの確保を監視する目的は,原子炉圧力容器及び原子炉格納容器の除熱が 適切に行われているかどうかを把握することであり,代替パラメータによる推定は,除熱が 適切に行われていることの傾向が把握でき,計器誤差を考慮した上で対応することにより, 重大事故等時の対策を実施することが可能である。

以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破損防 止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。 (m) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(格納容器バイパスの監視)

項目	格納容器バイパスの監視			
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準	
	原子	・炉圧力容器内の状態		
	原子炉水位 (広帯域)	$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650 \text{mm}^{*1}$	
	原子炉水位 (燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680 \sim 4843$ mm ^{*2}	
	原子炉水位(SA)	$-3200 \sim 3500$ mm ^{*1} $-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650 \text{mm}^{*1}$	
	原子炉圧力	0~10MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
主要	原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
パラメー	原子	ビ炉格納容器内の状態	•	
4	ドライウェル雰囲気温度	0∼300°C	最大値:138℃	
	格納容器内圧力 (D/W)	0~1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]	
	」	原子炉建屋内の状態		
	高圧炉心注水系ポンプ吐出圧力	0~12MPa[gage]	最大值:11.8MPa[gage]	
	残留熱除去系ポンプ吐出圧力	0∼3.5MPa[gage]	最大值:3.5MPa[gage]	
	原子	子炉圧力容器内の状態	·	
	①原子炉水位(SA)(原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子 炉圧力,原子炉圧力(SA)の代替)	$-3200 \sim 3500$ mm ^{*1} $-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	$-6872 \sim 1650$ mm *1	
	①原子炉水位(広帯域) (原子炉水位(SA),原子炉圧力, 原子炉圧力(SA)の代替)	$-3200\sim3500$ mm *1	$-6872 \sim 1650$ mm *1	
	①原子炉水位(燃料域) (原子炉水位(SA),原子炉圧力, 原子炉圧力(SA)の代替)	$-4000 \sim 1300$ mm *2	$-3680\sim$ 4843mm* ²	
	①原子炉圧力 (原子炉圧力(SA)の代替)	0~10MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
代替 パラメー タ	①原子炉圧力(SA) (原子炉圧力の代替)	0~11MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
	②原子炉圧力容器温度 (原子炉圧力,原子炉圧力(SA)の (代替)	0∼350°C	最大値:300℃	
	原子炉格納容器内の状態			
	①格納容器内圧力(S/C) (格納容器内圧力(D/W)の代替)	0∼980.7kPa[abs]	最大値:177kPa[gage]	
	①格納容器内圧力(D/W)(ドライウェル雰囲気温度の代替)	0~1000kPa[abs]	最大値:246kPa[gage]	
	②ドライウェル雰囲気温度(格納容器内圧力 (D/W)の代替)	0∼300°C	最大値:138℃	
	③ [格納容器内圧力 (D/W)] ※ (格納容器内圧力 (D/W) の代替)	0~500kPa[abs]	最大値:246kPa[gage]	
		原子炉建屋内の状態		
	①原子炉圧力	0~10MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
	①原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	最大值:8.48MPa[gage]	
	② [エリア放射線モニタ] ※	10^{-4} \sim 1mSv/h	-	

※:有効監視パラメータ又は重要監視パラメータの常用計器

	*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)
	*2:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レベルより 905cm)
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータにて格納容器バイパスの監視をする目的は,原 子炉格納容器外にて冷却材漏えい事象が発生しているかどうかの確認である。 なお,格納容器バイパス発生監視はプラント状態を監視するため,単一パラメータで確 認することは困難であり,複数のパラメータを組み合わせることにより監視が可能である。
推定方法	 認することは困難であり、後数のハフメータを組み合わせることにより監視か可能である。 1. 原子炉圧力容器内の状態 ①原子炉水位(SA)、原子炉水位(広帯域)、原子炉水位(燃料域) 同じ仕様のもので原子炉圧力容器内の水位を計測することにより推定する。 ②原子炉水位(SA)、原子炉上力容器内の水位を計測することにより推定する。 ②原子炉水位(SA)、原子炉上力容器内の水位(燃料域)、原子炉上力容器温度 飽和温度/圧力の関係を利用し、図 58-8-3 を用いて原子炉圧力容器温度はり原子炉圧力 を推定する。原子炉上力容器内が飽和状態でない場合は、不確かさが生じることを考慮する。 2. 原子炉格納容器内圧力(D/W)が過去の温度,圧力履歴から飽和状態にあると判断されれば、飽 和温度/圧力の関係を利用して図 58-8-10 よりドライウェル雰囲気温度の推定を行う。 推定可能範囲:10~約16.4MPa[gage] ② 修務納容器内圧力(S/C) ③ 格納容器内圧力(S/C) ○ 本が均圧されることから、格納容器内圧力(D/W)の計測が困難になった場合、格納容器内圧力(S/C) ○ により推定する。 ② ドライウェルを芽囲気温度 原子炉格納容器内が過去の温度,圧力履歴から飽和状態にあると判断されれば、飽和温 度/圧力の関係を利用して図 58-8-13 よりドライウェル雰囲気温度の推定を行う。 ① ドライウェルな芽囲気温度 ③ 「格納容器内に力(D/W)の計測が困難になった場合、格納容器内圧力(S/C) ③ 「自動容器内が過去の温度,圧力履歴から飽和状態にあると判断されれば、飽和温 度/圧力の関係を利用して図 58-8-13 より格納容器内圧力(D/W)の推定を行う。 ③ 「格納容器内圧力(D/W)の ③ 「格納容器内に力(D/W)の ③ 「格納容器内に力(D/W)の ③ 「格納容器内に力(D/W) ③ 「格納容器内に力(D/W) ③ 「格納容器内に力(D/W) ③ 「格納容器内に力(D/W) ③ 「格納容器内に力(D/W) ③ 「各納容器内に力(D/W) ○ 本芽囲気温度 ○ 「本芽囲気温度 ○ 「たりの関係を利用して図 58-8-13 より格納容器内に力(D/W)の ○ 「お容器内に力(D/W)の ○ 「本芽囲気温度 ○ 「ため残幅なる」 ○ 「たつで ○ 「クロースが増定する。 ③ 「「ため残留を利用して図 58-8-13 より格納容器内に力(D/W)の ○ 「本芽囲気温度 ○ 「ため残留を利用して図 58-8-13 より格納容器内に力(D/W)の ○ 「ため病容器内が過去の温度 ○ 「こり推定する。 ③ 「「ないとサブレーン」 ○ 「ため病容器内に力(D/W) ○ 「ため病容器内に力(D/W)の ○ 「ため病容器内に力(D/W) ○ 「ため病容器内に力(D/W) ○ 「ため病容器内に力(D/W) ○ 「ため気管のうら、「隔離たの高能大振での ○ 「素が圧力(SA) ○ 「ため気(T)」 ○ 「お前子(T)」 ○ 「ないとサビーン」 ○ 「ないとサビーン」 ○ 「ないとサビーン」 ○ 「ないとサビーン」 ○ 「ないとサビーン」 ○ 「ないない、 ○ 「ないため気(T)」 ○ 「ないため気(T)」 ○ 「ないないないため気(T)」 ○ 「ないないないないないないないないないないないないないないないないないないない

	②[エリア放射線モニタ] エリア放射線モニタ(有効監視パラメータ)により格納容器バイパスの発生を推定する。
	 原子炉圧力容器内の状態 ①原子炉水位(SA),原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域) 同じ仕様のもので原子炉圧力容器内の水位を計測することができ,適用可能である(原子 炉水位(広帯域)の誤差:約±49mm,原子炉水位(燃料域)の誤差:約±36mm,原子炉水 位(SA)の誤差:約±180mm)。
	①原子炉圧力,原子炉圧力(SA) 同じ仕様のもので原子炉圧力容器内の圧力を計測することができ,適用可能である(原 子炉圧力の誤差:約±0.07MPa,原子炉圧力(SA)の誤差:約±0.08MPa)。
	②原子炉水位(SA),原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉圧力容器温度 原子炉圧力容器温度による推定手順は,原子炉圧力容器内が飽和状態にあることが限定 されるものの,原子炉圧力容器内の圧力は上記①で推定ができるため,事故収束を行う上 で問題とならない。
推定の評 価	2. 原子炉格納容器内の状態 ①格納容器内圧力(D/W) 格納容器内圧力(D/W)による推定手順は,原子炉格納容器内が飽和状態にあることが限 定される。ただし,重大事故等時の有効性評価(雰囲気圧力・温度による静的負荷(格納容 器過圧・過温破損))において,事象初期において一時的に原子炉格納容器内が過熱状態に 至るものの,その後のほとんどの期間で原子炉格納容器内は飽和状態に速やかに維持され ることから,適用可能である(格納容器内圧力(D/W)の誤差:約±15kPa)。
	 ①格納容器内圧力(S/C) 原子炉格納容器内の S/C 側の圧力を同じ仕様の圧力計で計測することができ、適用可能である(格納容器内圧力(S/C)の誤差:約±15.6kPa)。
	②ドライウェル雰囲気温度 ドライウェル雰囲気温度による推定手順は、原子炉格納容器内が飽和状態にあることが 限定される。ただし、重大事故等時の有効性評価(雰囲気圧力・温度による静的負荷(格納 容器過圧・過温破損))において、事象初期において一時的に原子炉格納容器内が過熱状態 に至るものの、その後のほとんどの期間で原子炉格納容器内は飽和状態に速やかに維持さ れることから、原子炉格納容器の過圧破損防止対策に必要な情報を得ることができる(例 えば、格納容器内圧力:約0.31MPa[gage](飽和温度:約145℃)に対して、原子炉格納容 器内の温度の誤差:約±2.9℃から圧力に換算した場合は0.31±0.04MPa[gage]程度)。
	③ [格納容器内圧力 (D/W)] 監視可能であれば常用計器で格納容器内圧力 (D/W) を計測することができる。
	 3.原子炉建屋内の状態 ①原子炉圧力,原子炉圧力(SA) 格納容器バイパスが発生した場合(発生箇所の隔離まで)は,原子炉圧力と破断箇所が 同様の傾向を示すことから、破断検知をする上で適用可能である(原子炉圧力の誤差:

 ±0.07MPa,原子炉圧力(SA)の誤差:±0.08MPa)。
 ②[エリア放射線モニタ] エリア放射線モニタ(有効監視パラメータ)の指示値上昇傾向を把握することにより, 格納容器バイパスが発生したことを推定することができ,適用可能である。
 以上より,これらの代替パラメータによる推定で,炉心損傷防止対策及び格納容器破損 防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。 (n) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く)による推定方法について(水源の確保)

※:重要監視パラメータの常用計器

項目	水源の確保		
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準
	復水 貯蔵 榑水 位 (SA)	0~16m(6 号炉)	0~15.5m(6 号炉)
主要 パラメー タ		0~17m(7 号炉)	0~15.7m(7 号炉)
	サプレッション・チェンバ・プール	$-6\sim 11 \mathrm{m}$	-2.59∼0m
	水位	(T. M. S. L. $-7150 \sim$	(T. M. S. L. $-3740 \sim$
		+9850mm)	-1150mm)
	①高圧代替注水系系統流量	$0 \sim (300 m^3/h)$	_
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	0 0 300m / 11	
	①復水補給水系流量(RHR A 系代替	0~200m³/h(6 号炉)	_
	注水流量)	0~150m³/h(7 号炉)	
	①復水補給水系流量(RHR B 系代替	$0 \sim (350 m^3/h)$	_
	注水流量)	0. 233000 / 11	
	①復水補給水系流量(格納容器下部	$0 \sim (150 \text{ m}^3/\text{h}(6 - 2 \text{ km}))$	
	注水流量)	$0 \sim 100 \text{m}^3/\text{h}(7 - \frac{1}{2}/\text{m})$	-
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)		
	①原子炉隔離時冷却系系統流量	$0 \sim (200 m^3/h)$	$0 \sim (192 m^3/h)$
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	0, 230011 / 11	0 - 18211 / 11
	①高圧炉心注水系系統流量	$0 \sim (1000 m^3/h)$	$0 \sim 727 m^{3}/h$
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	0 - 1000m / 11	0 - 727111 / 11
	①残留熱除去系系統流量		
	(サプレッション・チェンバ・プー	$0\sim 1500 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim 954 { m m}^3/{ m h}$
	ル水位の代替)		
	②復水移送ポンプ吐出圧力	0~2MPa[gage]	-
	②残留熱除去系ポンプ吐出圧力		
代替	(サプレッション・チェンバ・プー	0∼3.5MPa[gage]	最大値:3.5MPa[gage]
パラメー	ル水位の代替)		
タ	②原子炉水位(広帯域)	2200 - 2500 - *1	$-6872 \sim 1650$ mm ^{*1}
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	$-3200 \sim 3500$ mm ⁻¹	
	②原子炉水位(燃料域)	$-4000 \approx 1200 \text{ mm}^{*2}$	$-3680\sim 4843$ mm *2
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	4000 - 1300 mm	
	②原子炉水位(SA)	$-3200 \sim 3500$ mm *1	$-6872 - (1650 \text{mm}^{*1})$
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	$-8000 \sim 3500$ mm *1	-6872~1650mm
	③[復水貯蔵槽水位]※	0~16m(6 号炉)	0~15.5m(6 号炉)
	(復水貯蔵槽水位(SA)の代替)	0~17m(7 号炉)	0~15.7m(7 号炉)
		-6200~2000mm	
	③[サプレッション・チェンバ・プー	(T. M. S. L. $-7350 \sim$	0.50.0
	ル水位]※	850mm)(6 号炉)	$-2.59 \sim 0 \text{m}$
	(サプレッション・チェンバ・プー	$-5500\sim$ 550mm	$(1. \text{ M}. \text{ S. L}3740 \sim$
	ル水位の代替)	(T. M. S. L. –6650 \sim	-1150mm)
		-600mm) (7 号炉)	
	*1・基進点は蒸気乾燥器スカート下	端(原子炉圧力容器乗レベン	レより 1224cm)
	*2:基準点は有効燃料棒頂部(原子	炉圧力容器零レベルより 90	5cm)

重大事故等時において、主要パラメータにて水源の確保を監視する目的は、原子炉圧力 計測目的 容器及び原子炉格納容器への注水が継続可能であるかどうかの確認である。 復水貯蔵槽又はサプレッション・チェンバ・プールを水源とするポンプの注水量、吐出圧 力,あるいは注水先の原子炉水位から、復水貯蔵槽水位(SA)又はサプレッション・チェ ンバ・プール水位を推定する。 推定方法は、以下のとおりである。 ①復水貯蔵槽を水源とするポンプ注水量 復水貯蔵槽の水位容量曲線を用いて、復水貯蔵槽を水源とするポンプの流量と経過時間 より算出した注水量から推定する。復水貯蔵槽に淡水や海水を補給している場合は、補給 に使用したポンプの性能並びに運転時間により算出した注水量を考慮する。 推定可能範囲: 0~16m(6 号炉), 0~17m(7 号炉) 推定方法 図 58-8-25 復水貯蔵槽の水位容量曲線 ①復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量) サプレッション・チェンバの水位容量曲線を用いて、原子炉格納容器へ注水する復水補 給水系流量(RHR B系代替注水流量)と経過時間より算出した注水量から推定する。 ①復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量),残留熱除去系系統流量 サプレッション・チェンバの水位容量曲線を用いて、サプレッション・チェンバ・プー ル水から原子炉圧力容器へ注水する復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量)又は残留 熱除去系系統流量と経過時間より算出した注水量から推定する。

サプレッション・チェンバ・プール水量レベル換算 :
図 58-8-26 サプレッション・チェンバ・プールの水位容量曲線
②復水貯蔵槽を水源とするポンプ吐出圧力 復水貯蔵槽を水源とする復水移送ポンプの吐出圧力から復水移送ポンプが正常に動作 していることを把握することにより、水源である復水貯蔵槽水位が確保されていることを 推定する。
②サプレッション・チェンバを水源とするポンプ吐出圧力 サプレッション・チェンバを水源とする復水移送ポンプ及び残留熱除去系ポンプの吐出 圧力から復水移送ポンプ及び残留熱除去系ポンプが正常に動作していることを把握する ことにより、水源であるサプレッション・チェンバ・プール水位が確保されていることを 推定する。
②原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA) 注水先である原子炉水位を計測することにより,水源である復水貯蔵槽水位が確保されていることを推定する。復水貯蔵槽に淡水や海水を補給している場合は,補給に使用したポンプの性能並びに運転時間により算出した注水量を考慮する。
③[復水貯蔵槽水位] 常用計器で復水貯蔵槽水位を計測することにより,推定する。
③[サプレッション・チェンバ・プール水位] 常用計器でサプレッション・チェンバ・プール水位を計測することにより,推定する。

	①復水貯蔵槽を水源とするポンプ注水量 復水貯蔵槽を水源とするポンプの注水量による推定方法は、直前まで判明していた復水 貯蔵槽の水位に水位容量曲線を用いて推定するため、プラントの状態に依存することなく 適用可能である。
	①復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量) 復水貯蔵槽を水源とするポンプの注水量による推定方法は、直前まで判明していたサプレッション・チェンバの水位に水位容量曲線を用いて推定するため、必要な水源であるサプレッション・チェンバ・プール水位が確保されていることが推定できることから、適用可能である。
	①復水補給水系流量(RHR A 系代替注水流量),残留熱除去系系統流量 サプレッション・チェンバを水源とするポンプの注水量による推定方法は,直前まで判 明していたサプレッション・チェンバの水位に水位容量曲線を用いて推定するため,必要 な水源であるサプレッション・チェンバ・プール水位が確保されていることが推定できる ことから,適用可能である。
	②復水貯蔵槽を水源とするポンプ吐出圧力 本推定方法の目的は、原子炉圧力容器及び原子炉格納容器への注水における水源である 復水貯蔵槽水位の確保を確認することであり、復水移送ポンプが正常に動作していること をポンプ吐出圧力で確認することで、必要な水源である復水貯蔵槽水位が確保されている ことが推定できることから、適用可能である。
推定の評 価	②サプレッション・チェンバを水源とするポンプ吐出圧力 本推定方法の目的は、代替循環冷却運転時及び残留熱除去系ポンプ運転時における水源 であるサプレッション・チェンバ・プール水位の確保を確認することであり、復水移送ポ ンプ及び残留熱除去系ポンプが正常に動作していることをポンプ吐出圧力で確認するこ とで、必要な水源であるサプレッション・チェンバ・プール水位が確保されていることが 推定できることから、適用可能である。
	②原子炉水位(広帯域),原子炉水位(燃料域),原子炉水位(SA) 本推定方法の目的は,原子炉圧力容器及び原子炉格納容器への注水における水源である 復水貯蔵槽水位の確保を確認することであり,注水先の原子炉水位の水位変化を確認する ことで,必要な水源である復水貯蔵槽水位が確保されていることが推定できることから, 適用可能である。
	③[復水貯蔵槽水位] 監視可能であれば常用計器で復水貯蔵槽水位を計測することができる。
	③[サプレッション・チェンバ・プール水位] 監視可能であれば常用計器でサプレッション・チェンバ・プール水位を計測することが できる。
	<誤差による影響について> 水源の確保を監視する目的は,原子炉圧力容器及び原子炉格納容器への注水が継続可能で あるかどうかを把握することであり,代替パラメータ(復水貯蔵槽を水源とするポンプ注 水量,サプレッション・チェンバを水源とするポンプ注水量及び吐出圧力)による推定は, 注水設備によるパラメータから必要な水源が確保されていることの傾向を把握でき,計器
誤差を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能であ	
--	
る。(高圧炉 <u>心注水系系</u> 統流量の誤差:約±21m ³ /h から,復水貯蔵槽の水位に換算した場	
合の誤差は約, 残留熱除去系系統流量の誤差・約±31m³/h から, サプレッショ	
ン・チェンバの水位に換算した場合の誤差は約 。復水移送ポンプ吐出圧力の誤	
差:約±0.02MPa,残留熱除去系ポンプ吐出圧力の誤差:±0.1MPa。原子炉水位(広帯域)	
の誤差:約±49mm,原子炉水位(燃料域)の誤差:約±36mm,原子炉水位(SA)の誤差:	
約±180mm。)	
以上より、これらの代替パラメータによる推定で、炉心損傷防止対策及び格納容器破損	
防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。	

(o) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉建屋内の水素濃度)

項目	原子炉建屋内	の水素濃度	
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準
主要 パラメータ	原子炉建屋水素濃度	0~20vo1%	-
代替 パラメータ	①静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	0∼300°C	-
計測目的	重大事故等時において,主要パラメータに、 は,原子炉格納容器からの水素漏えいがあるた	て原子炉建屋内の水素激 かどうかの確認である。	豊度を監視する目的
推定方法	原子炉建屋内の水素濃度の主要パラメータかになった場合,代替パラメータの静的触媒式 る。 推定方法は,以下のとおりである。 ①静的触媒式水素再結合器 動作監視装置 原子炉建屋内水素濃度の計測が困難になった 再結合器 動作監視装置(静的触媒式水素再結合器の により推定する。 図 58-8-27 静的触媒式水素再結合器の 水素濃度 1vo1%程度で静的触媒式水素再結合 水素濃度 4vo1%程度で静的触媒式水素再結合 推定可能範囲:0~約 4vo1%	である原子炉建屋内水素 次素再結合器 動作監視 た場合,代替パラメータ 皆合器入口/出口の差温度 の入口/出口の差温度とオ 容器入口と出口の差温度 容器入口と出口の差温度	表濃度の計測が困難 見装置により推定す の 静的触媒式水素 度から水素濃度を推 なから水素濃度を 度から水素濃度の関係 は約 40K となる。 は約 170K となる。 は約 170K となる。

	①静的触媒式水素再結合器動作監視装置 原子炉建屋内の水素ガスが静的触媒式水素再結合器で処理された場合,発熱反応が生じ,装置の入口と出口温度に差が生じる。これを測定することにより静的触媒式水素再結合器に入る水素濃度が推定することができることから,原子炉建屋水素濃度の推定方法として妥当である。
推定の評価	<誤差による影響について> 原子炉建屋内の水素濃度を監視する目的は,原子炉格納容器からの水素漏えいを把握 することであり,代替パラメータ(静的触媒式水素再結合器動作監視装置)による静的 触媒式水素再結合器の動作有無及び入口及び出口の差温度の状況から水素漏えいの傾向 を把握でき,計器誤差を考慮した上で対応することにより,重大事故等時の対策を実施 することが可能である。(静的触媒式水素再結合器動作監視装置の温度計の誤差:約± 2.9℃から差温度として最大 5.8℃程度の誤差。)
	以上より,これらの代替パラメータによる推定で,格納容器破損防止対策等を成功さ せるために必要な状態を推定することができる。

(p) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法について(原子炉格納容器内の酸素濃度)

「」 「」 「」 「」	原子炉格紗	容器内の酸素濃度			
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	監視パラメータ	計測範囲	設計基進		
主要 パラメータ	格納容器內酸素濃度	0~30vo1%(6 号炉) 0~10vo1%/0~30vo1% (7 号炉)	4.9vo1%以下		
	①格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)	$10^{-2} \sim 10^{5} \text{Sv/h}$			
代替	①格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)	$10^{-2} \sim 10^{5} \mathrm{Sv/h}$	10Sv/h 未満		
パラメータ	①格納容器内圧力 (D/W)	0~1000kPa[abs]	最大值:246kPa[gage]		
	①格納容器内圧力(S/C)	0∼980.7kPa[abs]	最大值:177kPa[gage]		
計測目的	重大事故等時において,主要パラメー 目的は,原子炉格納容器内の水素ガスが の確認である。	タにて原子炉格納容器内 燃焼を生じる可能性の高	9の酸素濃度を監視する 高い濃度にあるかどうか		
	原子炉格納容器内の酸素濃度の主要パ 難になった場合,代替パラメータの格納 内雰囲気放射線レベル(S/C)にて炉心推 格納容器内酸素濃度を推定する。 また,事故後の格納容器内圧力を監視 無を把握し,水素ガスが燃焼を生じる可 推定方法は,以下のとおりである。 ①格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W) 格納容器内酸素濃度の計測が困難にな 放射線レベル(D/W)又は格納容器内雰囲 た後,初期酸素濃度と保守的なG値(G(F 結果)により推定する。 推定可能範囲:0~約5vol%	パラメータである格納容器容器内雰囲気放射線レベ 電像を判断した後,評価約 することで,原子炉格約 能性を推定する。 ,格納容器内雰囲気放射 った場合,代替パラメー 囲気放射線レベル(S/C) 12)=0.4,G(02)=0.2)を入	器内酸素濃度の計測が困 ル(D/W)又は格納容器 吉果(解析結果)により 内容器内への空気流入有 線レベル(S/C) -タの格納容器内雰囲気 にて炉心損傷を判断し .カとした評価結果(解析		
推定方法	X = 2 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	約51h 約57h 約51h 約57h 約51h 約62 40 50 60 事故後の時間[hr] 温破損 (代替循環冷却系表)	約68h 約80h 約74h 70 70 80 を使用する場合)		
	の格納容器内酸素濃度変化				



インリークの有無の傾向を把握でき,計器誤差(格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W) の誤差:5.3×10^{N-1}~1.9×10^NSv/h,N:-2~5,格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)の 誤差:5.3×10^{N-1}~1.9×10^NSv/h,N:-2~5,格納容器内圧力(D/W)の誤差:±15kPa,格 納容器内圧力(S/C)の誤差:±15.6kPa)を考慮した上で対応することにより,重大事 故等時の対策を実施することが可能である。

以上より,これらの代替パラメータによる推定で,格納容器破損防止対策等を成功させるために必要な状態を推定することができる。

(q) 主要パラメータの代替パラメータ(他チャンネルを除く) による推定方法につい

て(使用済燃料プールの監視)

項目	使用済燃料プールの監視				
	監視パラメータ	計測範囲	設計基準		
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広 域)	T.M.S.L.20180~ 31170mm(6 号炉) T.M.S.L.20180~ 31123mm(7 号炉)	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)		
	1 1	最大値:66℃			
主要 パラメータ	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)	T.M.S.L.23420~ 30420mm(6 号炉) T.M.S.L.23373~ 30373mm(7 号炉)	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)		
		済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 23373~ 30373mm(7 号炉)T. M. S. L. 313 (7 号炉)方然料貯蔵プール放射線モニタ (高 $10^1 \sim 10^8 \text{mSv/h}$ -方燃料貯蔵プール放射線モニタ (高 $10^1 \sim 10^8 \text{mSv/h}$ -方燃料貯蔵プール放射線モニタ (高 $10^{-2} \sim 10^5 \text{mSv/h} (6 号炉)$ $10^{-3} \sim 10^4 \text{mSv/h} (7 号炉)$ -方燃料貯蔵プール放射線モニタ (高 $10^{-2} \sim 10^5 \text{mSv/h} (6 号炉)$ $10^{-3} \sim 10^4 \text{mSv/h} (7 号炉)$ -方燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 23420~ $30420mm (6 号炉)$ T. M. S. L. 23373~ $30373mm (7 号炉)$ T. M. S. L. 313 (6 号炉)市済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 2373~ $30373mm (7 号炉)$ T. M. S. L. 313 (6 号炉)市済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 20180~ $31170mm (6 号炉)$ T. M. S. L. 313 (6 号炉)市済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 20180~ $31123mm (7 号炉)$ T. M. S. L. 313 (7 号炉)市済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)T. M. S. L. 20180~ $31123mm (7 号炉)$ T. M. S. L. 313 (6 号炉)市済燃料貯蔵プール放射線モニタ (高 ジ・低レンジ), 使用済燃料貯蔵プー0~150°C最大値 : 60ジ・低レンジ), 使用済燃料貯蔵プー0~150°C最大値 : 60	最大値:66℃		
	使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高	$10^1 \sim 10^8 \mathrm{mSv/h}$			
	レンジ・低レンジ)	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h(6 号炉) 10 ⁻³ ~10 ⁴ mSv/h(7 号炉)	—		
	使用済燃料貯蔵プール監視カメラ	_	—		
	①使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール放射線モニ タ(直し)(ジ・低い)()、使用済燃料時	T.M.S.L.23420~ 30420mm(6 号炉) T.M.S.L.23373~ 30373mm(7 号炉)	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)		
	る (高レンジ・低レンジ), 使用有燃料() 蔵プール監視カメラの代替)	0~150°C	最大値:66℃		
	 ①使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域) (使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA), 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高 	T.M.S.L.20180~ 31170mm(6 号炉) T.M.S.L.20180~ 31123mm(7 号炉)	T. M. S. L. 31395mm (6 号炉) T. M. S. L. 31390mm (7 号炉)		
代替	レンジ・低レンジ),使用済燃料貯蔵プー ル監視カメラの代替)	0∼150°C	最大値:66℃		
////////	①使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)	$10^1 \sim 10^8 \mathrm{mSv/h}$			
	(使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA),使用済燃料貯蔵プール監視カメラ の代替)	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h(6 号炉) 10 ⁻³ ~10 ⁴ mSv/h(7 号炉)	_		
	②使用済燃料貯蔵プール監視カメラ (使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA),使用済燃料貯蔵プール放射線モニ タ(高レンジ・低レンジ)の代替)	_	_		
計測目的	重大事故等時において, 主要パラメータ 済燃料プール内の燃料体等の冷却状況, 放 ことである。	ー にて使用済燃料プールを監 射線の遮蔽状況及び臨界の	視する目的は, 使用 方止状況を把握する		

	使用済燃料プール監視の主要パラメータである使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高 レンジ・低レンジ)及び使用済燃料貯蔵プール監視カメラについて,下記のとおり推定す る。
	 ・使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)の計測が困難になった場合,代替パラメータの使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ),使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより推定する。 ・使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)の計測が困難になった場合,代替パラメータの使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ),使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより推定する。 ・使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)の計測が困難になった場合,代替パラメータの使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより推定する。 ・使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),
	推定方法は、以下のとおりである。
推定方法	<使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)> ①使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)の計測が困難になった場合,代替パラメ ータの使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)により使用済燃料プールの冷却状況を推定 する。また,代替パラメータの使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ) により水位/放射線量の関係を利用して図 58-8-30 より必要な水位が確保されているこ とを推定する。 推定可能範囲:有効燃料棒頂部~有効燃料棒頂部+約 6m ②使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより,使用済燃料プールの状態を監視する。
	<使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)> 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)と同じ。
	<使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)> ①使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)の計測が困難になった場合, 代替パラメータの使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)及び使用済燃料貯蔵プー ル水位・温度(SA)により水位/放射線量の関係を利用して図 58-8-30より必要な水遮蔽 が確保されていることを推定する。 推定可能範囲:5×10 ⁻² ~10 ⁷ mSv/h ②使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより,使用済燃料プールの状態を監視する。
	<使用済燃料貯蔵プール監視カメラ> ①使用済燃料貯蔵プール監視カメラによる状況把握が困難になった場合,代替パラメータ の使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA), 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)により,使用済燃料プールの 状態を監視する。 推定可能範囲:各計測設備の計測範囲



②使用済燃料貯蔵プール監視カメラ

使用済燃料貯蔵プール監視カメラにより,使用済燃料プールの状態の監視を行う上で適切である。

<使用済燃料貯蔵プール監視カメラ>

①使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA),使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域), 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)

上記パラメータにより、使用済燃料プールの状態の監視を行う上で適切である。

<誤差による影響について>

使用済燃料プールを監視する目的は、使用済燃料プール内の燃料体等の冷却状況、放射線の遮蔽状況及び臨界の防止状況を把握することであり、代替パラメータ(使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)、使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)、使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)、使用済燃料貯蔵プール監視カメラ)による使用済燃料プール内の燃料体等の冷却状況、放射線の遮蔽状況及び臨界の防止状況を把握でき、計器誤差(使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA 広域)の誤差:±1.7℃、使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ)の誤差:5.3×10^{N-1}~1.9×10^NmSv/h,N:1~8、使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(低レンジ)の誤差:(6号炉)5.3×10^{N-1}~1.9×10^NmSv/h,N:-2~5、(7号炉)5.3×10^{N-1}~1.9×10^NmSv/h、N:-3~4)を考慮した上で対応することにより、重大事故等時の対策を実施することが可能である。

以上より、これらの代替パラメータによる推定で、使用済燃料プール内の燃料体等の冷 却、放射線の遮蔽及び臨界の防止を成功させるために必要な状態を推定することができ る。

(参考) 表	₹ 58-8-1	計装設備の計器誤差について	(1/3)	3)
--------	----------	---------------	-------	----

名称	検出器 の種類	計測範囲	個数	取付箇所	誤差 ^{*7} (6号炉)	誤差 ^{*7} (7号炉)
原子炉圧力容器温度	熱電対	0∼350°C	2	原子炉格納容器内	±3.4°C	±3.4°C
原子炉圧力	弾性 圧力検出器	0~10MPa[gage]	3	原子炉建屋地下1階	±0.07MPa	±0.07MPa
原子炉圧力(SA)	弾性 圧力検出器	0~11MPa[gage]	1	原子炉建屋地下1階	±0.08MPa	±0.08MPa
原子炉水位(広帯域)	差圧式 水位検出器	$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	3	原子炉建屋地下1階	± 48 mm	$\pm49 { m mm}$
原子炉水位(燃料域)	差圧式 水位検出器	$-4000 \sim 1300$ mm ^{*2}	2	原子炉建屋地下3階	$\pm 36 \mathrm{mm}$	$\pm 35 \mathrm{mm}$
		$-3200\sim3500$ mm ^{*1}	1	原子炉建屋地下1階	$\pm 104 \mathrm{mm}$	$\pm 104 \mathrm{mm}$
原子炉水位(SA)	差圧式 水位検出器	$-8000 \sim 3500$ mm ^{*1}	1	原子炉建屋地下3階 (6号炉) 原子炉建屋地下2階 (7号炉)	± 180 mm	± 178 mm
高圧代替注水系 系統流量	差圧式 流量検出器	$0\sim 300 \text{m}^3/\text{h}$	1	原子炉建屋地下2階	$\pm 7 m^3/h$	$\pm 7 m^3/h$
原子炉隔離時冷却系 系統流量	差圧式 流量検出器	$0\sim 300 { m m}^3/{ m h}$	1	原子炉建屋地下3階	$\pm 4 {\tt m}^3/{\tt h}$	$\pm6m^3/h$
高圧炉心注水系 系統流量	差圧式 流量検出器	$0\sim 1000 \text{m}^3/\text{h}$	2	原子炉建屋地下3階	$\pm 16 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$\pm 21 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$
復水補給水系流量 (RHR A系代替注水流量)	差圧式 流量検出器	0~200m³/h(6 号炉) 0~150m³/h(7号炉)	1	原子炉建屋地下1階	$\pm 4 {\tt m}^3/{\tt h}$	$\pm 3 {\tt m}^3/{\tt h}$
復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量)	差圧式 流量検出器	$0\!\sim\!350 { m m}^3/{ m h}$	1	原子炉建屋地下1階 (6号炉) 原子炉建屋地上1階 (7号炉)	$\pm 8m^3/h$	$\pm 9 m^3/h$
残留熱除去系 系統流量	差圧式 流量検出器	$0\sim\!1500 {\tt m}^3/{\rm h}$	3	原子炉建屋地下3階	$\pm 31 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$\pm 31 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$
復水補給水系流量 (格納容器下部注水流量)	差圧式 流量検出器	0~150m³/h(6号炉) 0~100m³/h(7号炉)	1	原子炉建屋地下2階	$\pm 3 m^3/h$	$\pm 2m^3/h$
ドライウェル 雰囲気温度	熱電対	0∼300℃	2	原子炉格納容器内	±2.8°C	±2.9°C
サプレッション・ チェンバ気体温度	熱電対	0∼300℃	1	原子炉格納容器内	±2.0°C	±2.1℃
サプレッション・ チェンバ・プール 水温度	測温抵抗体	0∼200°C	3	原子炉格納容器内	±1.2°C	±1.7°C
格納容器内圧力 (D/W)	弾性 圧力検出器	0~1000kPa[abs]	1	原子炉建屋地上中3階 (6号炉) 原子炉建屋地上3階 (7号炉)	$\pm 15 \mathrm{kPa}$	$\pm 15 \mathrm{kPa}$
格納容器内圧力 (S/C)	弾性 圧力検出器	0∼980.7kPa[abs]	1	原子炉建屋地上1階	±15.6kPa	±15.5kPa
サプレッション・ チェンバ・プール水位	差圧式 水位検出器	-6~11m (T. M. S. L7150~ +9850mm) * ³	1	原子炉建屋地下3階	±0.27m	±0.27m
格納容器下部水位	電極式 水位検出器	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm, -3600mm) *3	3	原子炉格納容器内	$-0\sim$ +100mm	-0~+100mm

(参考)	表 58-8-1	計装設備の計器誤差について	(2/3)
------	----------	---------------	-------

名称	検出器 の種類	計測範囲	個数	取付箇所	誤差 ^{*7} (6号炉)	誤差 ^{*7} (7号炉)
格納容器內水素濃度	熱伝導式 水素検出器	0~30vo1%(6 号炉) 0~20vo1%/0~100vo1%(7 号炉)	2	原子炉建屋地上3, 中3階(6号炉) 原子炉建屋地上中3階 (7号炉)	± 0.6 vol%	±0.4vol% /±2.0vol%
格納容器內水素濃度 (SA)	水素吸蔵 材料式 水素検出器	0~100vol%	2	原子炉格納容器内	±2.1vol%	±2.1vol%
格納容器内雰囲気 放射線レベル (D/W)	電離箱	$10^{-2} \sim 10^{5} \mathrm{Sv/h}$	2	原子炉建屋地上1階	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{Sv/h}$ N: $-2 \sim 5$	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $-2 \sim 5$
格納容器内雰囲気 放射線レベル (S/C)	電離箱	$10^{-2} \sim 10^{5} \mathrm{Sv/h}$	2	原子炉建屋地下1階	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{Sv/h}$ N: $-2 \sim 5$	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $-2 \sim 5$
起動領域モニタ	核分裂 電離箱	$\begin{array}{c} 10^{-1} {\sim} 10^{6} \mathrm{s}^{-1} & (1.\ 0 {\times} 10^{3} {\sim} \\ 1.\ 0 {\times} 10^{9} \mathrm{cm}^{-2} \cdot \mathrm{s}^{-1}) \\ 0 {\sim} 40\% {\Box} \natural 10 {\sim} 125\% \\ (1.\ 0 {\times} 10^{8} {\sim} 2.\ 0 {\times} 10^{13} \\ \mathrm{cm}^{-2} \cdot \mathrm{s}^{-1}) \end{array}$	10	原子炉格納容器内	7. $24 \times 10^{\text{N-1}}$ 1. $38 \times 10^{\text{N}\text{s}^{-1}}$ N: $-1 \sim 6$ \mathbb{Z} $li \pm 2.5\%$	7. $24 \times 10^{\text{s}-1} \sim$ 1. $38 \times 10^{\text{N}\text{s}^{-1}}$ N: $-1 \sim 6$ \mathbb{Z} $l \pm 2.5\%$
平均出力領域モニタ	核分裂 電離箱	$0 \sim 125\%$ (1. 2×10 ¹² ~2. 8× 10 ¹⁴ cm ⁻² · s ⁻¹)	4*4	原子炉格納容器内	±1.3%	±2.5%
復水補給水系温度 (代替循環冷却)	熱電対	0∼200℃	1	原子炉建屋地下3階	±2.1℃	±2.2°C
フィルタ装置水位	差圧式 水位検出器	0~6000mm	2	屋外(フィルタベント 遮蔽壁内)	$\pm 97.3 \mathrm{mm}$	\pm 94.8mm
フィルタ装置 入口圧力	弾性 圧力検出器	0∼1MPa[gage]	1	原子炉建屋地上3階 (6号炉) 原子炉建屋地上中3階 (7号炉)	±0.016MPa	±0.016MPa
フィルタ装置 出口放射線モニタ	電離箱	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h	2	屋外 (原子炉建屋屋上)	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $-2 \sim 5$	5.3×10 ^{N-1} ~ 1.9×10 ^N mSv/h N:-2~5
フィルタ装置 水素濃度	熱伝導式 水素検出器	0~100vol%	2	原子炉建屋地上3階	±2.1vo1%	±2.1vo1%
フィルタ装置 金属フィルタ差圧	差圧式 圧力検出器	0~50kPa	2	屋外(フィルタベント遮蔽 壁内)	±0.30kPa	±0.39kPa
フィルタ装置 スクラバ水pH	pH検出器	pH0~14	1	屋外(フィルタベント遮蔽 壁内)	pH±0.1	pH±0.1
耐圧強化ベント系 放射線モニタ	電離箱	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h	2	原子炉建屋地上4階	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $-2 \sim 5$	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $-2 \sim 5$
残留熱除去系 熱交換器入口温度	熱電対	0∼300℃	3	原子炉建屋地下3階	±3.2°C	±3.6°C
残留熱除去系 熱交換器出口温度	熱電対	0∼300℃	3	原子炉建屋地下2階 (6号炉) 原子炉建屋地下3階 (7号炉)	±3.2°C	±3.6°C

(参考) 表	58-8-1	計装設備の計器誤差について	(3/3)
--------	--------	---------------	-------

名称	検出器 の種類	計測範囲	個数	取付箇所	誤差 ^{*7} (6号炉)	誤差 ^{*7} (7号炉)
原子炉補機冷却水系 系統流量	差圧式 流量検出器	0~4000m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~3000m ³ /h (6 号炉区分III, 7 号炉区分 I, II) 0~2000m ³ /h (7 号炉区分III)	3	原子炉建屋地下3階 タービン建屋地下2階 (6号炉) タービン建屋 地下1,2階 (7号炉)	$\pm 27 m^3/h$	$\pm 20 m^3/h$
残留熱除去系熱交換器 入口冷却水流量	差圧式 流量検出器	0~2000m³/h(6 号炉) 0~1500m³/h(7号炉)	3	原子炉建屋地下2,3階 (6号炉) 原子炉建屋地下3階 (7号炉)	$\pm 32 m^3/h$	$\pm 31 {\tt m}^3/{\rm h}$
高圧炉心注水系ポンプ 吐出圧力	弾性 圧力検出器	0~12MPa[gage]	2	原子炉建屋地下3階	±0.08MPa	±0.08MPa
復水貯蔵槽水位 (SA)	差圧式 水位検出器	0~16m(6 号炉) 0~17m(7号炉)	1	廃棄物処理建屋 地下3階	±0.250m	± 0.263 m
復水移送ポンプ 吐出圧力	弾性 圧力検出器	0∼2MPa[gage]	3	廃棄物処理建屋 地下3階	±0.02MPa	±0.01MPa
残留熱除去系ポンプ 吐出圧力	弾性 圧力検出器	0∼3.5MPa[gage]	3	原子炉建屋地下3階	±0.1MPa	± 0.1 MPa
原子炉建屋水素濃度	熱伝導式 水素検出器	0∼20vo1%	8	原子炉建屋地下1,2階,地 上2,4階	±1.0vo1%	±1.0vol%
静的触媒式水素 再結合器動作監視装置	熱電対	0∼300℃	4	原子炉建屋地上4階	±2.9°C	±2.9°C
格納容器内酸素濃度	熱磁気風式 酸素検出器	0~30vo1%(6 号炉) 0~10vo1%/0~30vo1% (7号炉)	2	原子炉建屋地上3, 中3階(6号炉) 原子炉建屋地上中3階 (7号炉)	±0.6vol%	±0.2vol% /±0.6vol%
使用済燃料貯蔵 プール水位・温度 (SA広域)	熱電対	T.M.S.L. 20180~31170mm (6 号炉) ^{*3} T.M.S.L. 20180~31123mm (7 号炉) ^{*3} 0~150°C	1*5	原子炉建屋地上4階	±1.7℃	±1.7°C
使用済燃料貯蔵 プール水位・温度 (SA)	熱電対	T. M. S. L. 23420~30420nm(6 号炉)* ³ T. M. S. L. 23373~30373mm(7 号炉)* ³ 0~150℃	1*6	原子炉建屋地上4階	±1.7°C	±1.7°C
使用済燃料貯蔵	雷鲜公	$10^1 \sim 10^8 \mathrm{mSv/h}$	1	原子炉建屋地上4階	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N:1~8	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N: $1 \sim 8$
(高レンジ・低レンジ)	电尚比不目	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h(6 号炉) 10 ⁻³ ~10 ⁴ mSv/h(7号炉)	1	原子炉建屋地上4階	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N'-2 \sim 5	5. $3 \times 10^{N-1} \sim$ 1. $9 \times 10^{N} \text{mSv/h}$ N:-2 ~ 4
使用済燃料貯蔵 プール監視カメラ	赤外線 カメラ	 (映像)	1	原子炉建屋地上4階	·····································	·····································

*1:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)

*2:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レベルより 905cm)

*3:T.M.S.L. =東京湾平均海面

*4:局部出力領域モニタの検出器は208個であり、平均出力領域モニタの各チャンネルには、52個ずつの信号が入力される。

*5:検出点は14箇所

*6:検出点は8箇所

*7:検出器~SPDS 表示装置等の誤差(詳細設計により、今後変更となる可能性がある)

58-9 可搬型計測器について

分類	監視パラメータ	計測範囲	測定可能範囲	重要計器数	必要個数	検出器の種類	測定箇所	備考				
原子炉圧力 容器内の温度	原子炉圧力容器温度	0∼350℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	2	1	熱電対	中央制御室	複数チャンネルが存在するが,代表し て1チャンネルを測定する。				
原子炉圧力	原子炉圧力	0~10MPa[gage]	0~10MPa[gage]	3	1	弹性圧力検出器	原子炉建屋	複数チャンネルが存在するが, 代表し				
容器内の圧力	原子炉圧力(SA)	0~11MPa[gage]	0~11MPa[gage]	1	1	弹性圧力検出器	中央制御室	て1チャンネルを測定する				
	原子炉水位 (広帯域)	$-3200\sim3500$ mm *2	$-3200\sim3500$ mm ^{*2}	3		差圧式水位検出器	原子炉建屋					
原子炉圧力	原子炉水位 (燃料域)	$-4000 \sim 1300$ mm *3	$-4000 \sim 1300 \text{mm}^{*3}$	2	1	差圧式水位検出器	原子炉建屋	複数チャンネルが存在するが, 代表し				
容器内の水位	百乙恒水位(SA)	$-3200\sim3500$ mm ^{*2}	$-3200\sim3500$ mm *2	1	1	差圧式水位検出器	中央制御室	て1チャンネルを測定する。				
		$-8000 \sim 3500$ mm ^{*2}	$-8000 \sim 3500$ mm ^{*2}	1		差圧式水位検出器	中央制御室					
	高圧代替注水系系統流量	$0\sim 300 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 300 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	1		差圧式流量検出器	中央制御室					
	原子炉隔離時冷却系系統流量	$0\sim 300 \text{m}^3/\text{h}$	$0\sim 300 { m m}^3/{ m h}$	1	1	差圧式流量検出器	原子炉建屋	どちらか一方の系統を使用する。				
	高圧炉心注水系系統流量	$0\sim 1000 {m}^3/{h}$	$0\sim 1000 { m m}^3/{ m h}$	2		差圧式流量検出器	原子炉建屋					
原子炉圧力 容器への注水量	復水補給水系流量 (RHR A系代替注水流量)	0~200m³/h(6 号炉) 0~150m³/h(7 号炉)	0~200m ³ /h(6 号炉) 0~150m ³ /h(7 号炉)	1		差圧式流量検出器	中央制御室					
	復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量)	$0\sim\!350 { m m}^3/{ m h}$	$0\sim 350 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	1	1	差圧式流量検出器	中央制御室	どちらか一方の系統を使用する。				
	残留熱除去系系統流量	$0\sim\!1500 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	$0\sim\!1500{\rm m}^3/{\rm h}$	3		差圧式流量検出器	原子炉建屋					
原子炉格納容器	復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量)	$0\sim 350 { m m}^3/{ m h}$	$0\sim 350 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	1		差圧式流量検出器	中央制御室	ドチンム、十ので体た住田子フ				
への注水量	復水補給水系流量 (格納容器下部注水流量)	0~150m³/h(6 号炉) 0~100m³/h(7 号炉)	0~150m³/h(6 号炉) 0~100m³/h(7 号炉)	1		差圧式流量検出器	中央制御室	┃ とららか一万の糸絨を使用する。				
	ドライウェル雰囲気温度	0∼300℃	$0 \sim 350^{\circ} C^{*1}$	2	1	熱電対	中央制御室	複数チャンネルが存在するが,代表し て1チャンネルを測定する。				
原子炉格納容器 内の温度	サプレッション・ チェンバ気体温度	0∼300℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	1	1	熱電対	中央制御室	複数チャンネルが存在するが, 代表し				
	サプレッション・ チェンバ・プール水温度	0∼200°C	-200~500°C*1	3	1	測温抵抗体	中央制御室	て1チャンネルを測定する。				
原子炉格納容器	格納容器内圧力 (D/W)	0~1000kPa[abs]	0~1000kPa[abs]	1	1	弹性圧力検出器	中央制御室	複数チャンネルが存在するが, 代表し				
内の圧力	格納容器内圧力 (S/C)	0~980.7kPa[abs]	0∼980.7kPa[abs]	1	1	弹性圧力検出器	中央制御室	て1チャンネルを測定する。				
原子炉格納容器	サプレッション・ チェンバ・プール水位	-6~11m (T. M. S. L7150~ +9850mm) *4	-6~11m (T. M. S. L7150~ +9850mm) *4	1	1	差圧式水位検出器	中央制御室	_				
内の水位	格納容器下部水位	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -4600mm , -3600mm) *4	+1m, +2m, +3m (T. M. S. L5600mm, -460 0mm, -3600mm) *4	3	1	電極式水位検出器	中央制御室	複数チャンネルが存在するが, 代表し て1チャンネルを測定する。				

表 58-9-1 可搬型計測器の必要個数整理(1/3)

分類	監視パラメータ	計測範囲	測定可能範囲	重要計器数	必要個数	検出器の種類	測定箇所	備考
原子炉格納容器	格納容器内水素濃度	0~30vol%(6 号炉) 0~20vol%/0~100vol%(7 号炉)	_	2	*5	熱伝導式水素検出器	—	可搬型計測器での測定対象外。
内の水素濃度	格納容器内水素濃度(SA)	0~100vol%	_	2	*5	水素吸蔵材料式 水素検出器	—	可搬型計測器での測定対象外。
原子炉格納容器	格納容器内雰囲気 放射線レベル (D/W)	$10^{-2} \sim 10^{5} Sv/h$	_	2	*5	電離箱	_	可搬型計測器での測定対象外。
内の放射線量率	格納容器内雰囲気 放射線レベル (S/C)	$10^{-2} \sim 10^{5} Sv/h$	_	2	*5	電離箱	_	可搬型計測器での測定対象外。
未臨界の維持又	起動領域モニタ	$\begin{split} & 10^{-1} {\sim} 10^{6} {\rm s}^{-1} \\ & (1.0 {\times} 10^{3} {\sim} 1.0 {\times} 10^{9} {\rm cm}^{-2} {\cdot} {\rm s}^{-1}) \\ & 0 {\sim} 40\% {\rm X} [t \ 0 {\sim} 125\% \ (1.0 {\times} 10^{8} {\sim} \\ & 2.0 {\times} 10^{13} \ {\rm cm}^{-2} {\cdot} {\rm s}^{-1}) \end{split}$	_	10	10 -*5 核分裂電離箱		_	可搬型計測器での測定対象外。
7.5. <u>En</u> . 172	平均出力領域モニタ	$0 \sim 125\%$ (1.2×10 ¹² ~2.8×10 ¹⁴ cm ⁻² · s ⁻¹) *6	_	4^{*7}	*5	核分裂電離箱	_	可搬型計測器での測定対象外。
	復水補給水系温度 (代替循環冷却)	0∼200°C	$0 \sim 350^{\circ} C^{*1}$	1	1	熱電対	中央制御室	_
	フィルタ装置水位	0~6000mm	0~6000mm	2	1	差圧式水位検出器	中央制御室	複数チャンネルが存在するが、代表し て1チャンネルを測定する。
	フィルタ装置入口圧力	0~1MPa[gage]	0~1MPa[gage]	1	1	弾性圧力検出器	中央制御室	-
	フィルタ装置 出口放射線モニタ	$10^{-2}\sim 10^{5}\mathrm{mSv/h}$	-	2	*5	電離箱	—	可搬型計測器での測定対象外。
最終ヒートシン	フィルタ装置水素濃度	0~100vol%	—	2	— * ⁵	熱伝導式水素検出器	—	可搬型計測器での測定対象外。
ク の 唯 休	フィルタ装置 金属フィルタ差圧	$0\sim$ 50kPa	$0{\sim}50$ kPa	2	1	差圧式圧力検出器	中央制御室	複数チャンネルが存在するが, 代表し て1チャンネルを測定する。
	フィルタ装置スクラバ水 pH	pH0~14	—	1	*5	pH 検出器	—	可搬型計測器での測定対象外。
	耐圧強化ベント系放射線モニタ	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h	_	2	*5	電離箱	-	可搬型計測器での測定対象外。
	残留熱除去系熱交換器 入口温度	0∼300°C	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	3	1	熱電対	原子炉建屋	複数チャンネルが存在するが,代表し て1チャンネルを測定する。
	残留熱除去系熱交換器 出口温度	0∼300℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	3	1	熱電対 原子炉建屋 複数チャンネ て1チャンネ		複数チャンネルが存在するが,代表し て1チャンネルを測定する。

表 58-9-1 可搬型計測器の必要個数整理(2/3)

分類	監視パラメータ	計測範囲	測定可能範囲	重要計器数	必要個数	検出器の種類	測定箇所	備考		
最終ヒートシン クの確保	原子炉補機冷却水系 系統流量	0~4000m ³ /h (6 号炉区分 I, II) 0~3000m ³ /h (6 号炉区分 II, 7 号 炉区分 I, II) 0~2000m ³ /h (7 号炉区分 III)	0~4000m ³ /h (6 号炉区分 I, Ⅱ) 0~3000m ³ /h (6 号炉区分Ⅲ, 7 号炉区分 I, Ⅱ) 0~2000m ³ /h (7 号炉区分Ⅲ)	3	1	差圧式流量検出器	原子炉建屋 タービン建 屋 (6 号炉区 分Ⅲのみ)	複数チャンネルが存在するが, 代表し て1チャンネルを測定する。		
	残留熱除去系熱交換器 入口冷却水流量	0~2000m³/h(6 号炉) 0~1500m³/h(7 号炉)	0~2000m³/h(6 号炉) 0~1500m³/h(7 号炉)	3		差圧式流量検出器	原子炉建屋	複数チャンネルが存在するが, 代表し て1チャンネルを測定する。		
格納容器バイパ	高圧炉心注水系ポンプ 吐出圧力	0~12MPa[gage]	0~12MPa[gage]	2	1	弾性圧力検出器	原子炉建屋	複数チャンネルが存在するが, 代表し		
スの監視	残留熱除去系ポンプ 吐出圧力	0~3.5MPa[gage]	0~3.5MPa[gage]	3	1	弾性圧力検出器	原子炉建屋	て1チャンネルを測定する。		
水源の確保	復水貯蔵槽水位 (SA)	0~16m(6 号炉) 0~17m(7 号炉)	0~16m(6 号炉) 0~17m(7 号炉)	1	1	差圧式水位検出器	中央制御室	_		
	復水移送ポンプ吐出圧力	0~2MPa[gage]	0~2MPa[gage]	3	1	弾性圧力検出器	中央制御室	どちらか一方の系統を使用する		
西スに神昌中の	原子炉建屋水素濃度	0~20vo1%	-	8	*5	熱伝導式水素検出器	-	可搬型計測器での測定対象外。		
ホ素濃度	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	0∼300℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	4	1	熱電対	中央制御室	複数チャンネルが存在するが,代表し て1チャンネルを測定する。		
原子炉格納容器 内の酸素濃度	格納容器内酸素濃度	0~30vo1%(6 号炉) 0~10vo1%/0~30vo1%(7 号炉)	—	2	*5	熱磁気風式酸素検出器	—	可搬型計測器での測定対象外。		
	使用済燃料貯蔵プール 水位・温度(SA 広域)	0∼150℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	1*8	1	熱電対	中央制御室	複数チャンネルが存在するが, 代表し		
	使用済燃料貯蔵プール 水位・温度(SA)	0∼150℃	$0\sim 350^{\circ}C^{*1}$	1*9	1	熱電対	中央制御室	て1チャンネルを測定する。		
使用済燃料貯蔵 プールの監視	使用済燃料貯蔵プール	$10^1 \sim 10^8 \mathrm{mSv/h}$	—	1		電離箱	-			
, ,, ,, <u>,</u> , ш.р.	放射線モニタ (高レンジ・低レンジ)	10 ⁻² ~10 ⁵ mSv/h(6 号炉) 10 ⁻³ ~10 ⁴ mSv/h(7 号炉)	_	1	*5	電離箱	-	可搬型計測器での測定対象外。		
	使用済燃料貯蔵プール 監視カメラ	_	_	1	*5	赤外線カメラ	_	可搬型計測器での測定対象外。		

表 58-9-1 可搬型計測器の必要個数整理(3/3)

配備個数:可搬型計測器を6号及び7号炉それぞれに24個(計器故障を考慮した1個含む)配備する。なお、故障及び点 検時の予備として24個配備する。(今後の検討によって可搬型計測器の必要個数は変更の可能性がある。)

*1: 測定可能範囲については、カタログ値より抜粋。

*2:基準点は蒸気乾燥器スカート下端(原子炉圧力容器零レベルより1224cm)

*3:基準点は有効燃料棒頂部(原子炉圧力容器零レベルより905cm)

*4:T.M.S.L. = 東京湾平均海面

*5:全交流動力電源喪失時は、水素監視装置、酸素監視装置、pH 監視装置、放射線監視装置、炉内核計装装置(区分 I 及び II)及び使用済燃料貯蔵プール監視カ メラに対して常設代替交流電源設備(第一ガスタービン発電機)により電源供給されるため、監視計器は使用可能である。

*6: 定格出力時の値に対する比率で示す。

*7:局部出力領域モニタの検出器は208個であり、平均出力領域モニタの各チャンネルには、52個ずつの信号が入力される。

*8:検出点は14箇所

*9:検出点は8箇所

図 58-9-1 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(1/8)

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

図 58-9-2 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(2/8)

図 58-9-3 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(3/8)



図 58-9-5 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(5/8)

図 58-9-6	可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート	(6 号炉)	(6/8)
----------	---------------------	--------	-------

図 58-9-7 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(7/8)

図 58-9-8 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(6 号炉)(8/8)

図 58-9-9 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(7 号炉)(1/4)

図 58-9-10 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(7 号炉)(2/4)

図 58-9-11 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(7 号炉)(3/4)

図 58-9-12 可搬型計測器接続箇所へのアクセスルート(7 号炉)(4/4)

58-10 主要パラメータの耐環境性について 計装設備の耐環境性について

重大事故等対処設備である,重要監視パラメータ及び重要代替監視パラメータの 計装設備について、耐環境性等を整理した結果は以下のとおりである。

1. 原子炉格納容器内

原子炉格納容器内の重要監視パラメータ及び重要代替監視パラメータについて は、有効性評価の格納容器過圧・過温破損シナリオ「大LOCA+注水機能喪失+全交 流動力電源喪失」における最大温度, 圧力, 積算線量を上回る条件に基づく耐環境 性試験にて健全性を確認している。

なお,中性子束計測装置については,重大事故等の発生初期に計測機能を求めら れるものであり、設計基準対象施設としての設備仕様で要求機能を満足する。

	表 58-10-1	耐環境性試験条件	
	温度	圧力	放射線
環境条件	200°C	0.62MPa (gage)	

パラメータ名	検出器の種類	耐環境試験条件	評価
原子炉圧力容器温度	熱電対		耐環境試験において,蒸気暴露と放射 線照射を実施し,事故時雰囲気(温度, 圧力,放射線)においても健全性が確 保できることを確認した。
ドライウェル雰囲気温度 サプレッション・チェンバ 気体温度	熱電対		同上
サプレッション・チェン バ・プール水温度	測温抵抗体		同上
格納容器下部水位	電極式 水位検出器		同上
格納容器内水素濃度(SA)	水素吸蔵材料式 水素検出器		同上

表 58-10-2 耐環境性試験の評価結果

*検出器は無機物で構成しており、放射線による影響はない

2. 原子炉建屋原子炉区域内, その他の建屋内, 屋外

重大事故等時の原子炉建屋原子炉区域内、その他の建屋内、屋外については環境 条件を評価中であり、重要監視パラメータ及び重要代替監視パラメータについて、 それぞれの設置場所における重大事故等時の環境条件に対する耐環境性を有する 設計とする。

1. 原子炉格納容器内設置計器の事故時の環境について

重大事故等時の環境下で最も設置雰囲気の環境が厳しくなるのは,原子炉格納容 器内設置の計器であり,重大事故シーケンスにおいて原子炉格納容器内の圧力及び 温度が最も高くなるのは,格納容器過圧・過温破損シナリオ「大LOCA+注水機能喪 失+全交流動力電源喪失」である。次項以降において,重大事故等時における監視 計器の健全性について評価する。

2. 試験方法

原子炉格納容器内設置計器のうち重大事故等時に監視機能を期待される計器に ついては,重大事故等時環境試験を実施している。



試験装置の中に設置した試験体に対して重大事故等時環境(温度,圧力,蒸気)を印加し,監視機能を 維持できることを確認。

図 58-10-1 蒸気暴露試験装置イメージ図

3. 原子炉格納容器内設置計器の重大事故等時耐環境試験結果

重大事故等時模擬試験の結果,圧力0.62MPa(gage)以上で,温度200℃以上,積 算線量 以上(無機物で構成している検出器は除く)の重大事故等時環境の 印加に対し,試験中及び試験後の監視機能に問題がないことを確認しており,同 試験条件が原子炉格納容器内の重大事故シーケンスの最高値を上まわっている ことから,計器の健全性に問題はない。

表 58-10-3 耐環境性試験の評価結果(原子炉格納容器内設置計器)

パラメータ名	検出器の種類	耐環境試験条件	評価
原子炉圧力容器温度	熱電対		耐環境試験において,蒸気暴露と放射 線照射を実施し,事故時雰囲気(温度, 圧力,放射線)においても健全性が確 保できることを確認した。
ドライウェル雰囲気温度 サプレッション・チェンバ 気体温度	熱電対		同上
サプレッション・チェン バ・プール水温度	測温抵抗体		同上
格納容器下部水位	電極式 水位検出器		同上
格納容器内水素濃度(SA)	水素吸蔵材料式 水素検出器		同上

*検出器は無機物で構成しており、放射線による影響はない

58-11 パラメータの抽出について 1. 設置許可基準規則の第58条における計装設備

設置許可基準規則第 58 条で抽出されたパラメータは,その他の条文にて主要設備を用いた炉心損傷防止及び原子炉格納容器破損防止対策等を成功させるために 把握することが必要な発電用原子炉施設の状態として抽出された計装設備であり, 各条文との関連性を明確にした(表 58-11-1 参照)。

2. 重大事故等対策の有効性評価において期待する計装設備

重大事故等対策の有効性評価にて必要なパラメータは、炉心損傷防止及び原子炉 格納容器破損防止対策等を成功させるために必要な判断及び監視に用いる計装設 備であり、これらが本条文で適切に抽出されていることを確認した(表 58-11-1 参 照)。

表 58-11-1	設置許可基準規則の第58条における計装設備

)			設置許可基準規則※1											有効性評価※2※3																			
王安設備	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	2.1	2.2	2.3	2.4	2.5	2.6	2.7	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	4.1	4.2	5.1	5.2	5.3	5.4
原子炉圧力容器温度															0									0							0		
原子炉圧力		0	0					\bigcirc							0	0	0	0	0		0	0	0	0						0	0		
原子炉圧力(SA)		0	0					\bigcirc							0	0	0	0	0		0	0	0	0						0	0		
原子炉水位(広帯域)(燃料域)		0	0					0							0	0	0	0	0	0	0	0		0						0	0	0	
原子炉水位 (SA)		0	0	0				\bigcirc							0	0	0	0	0	0	0	0		0						0	0	0	
高圧代替注水系系統流量		0						0							0			0															
復水補給水系流量(RHR A系代替注水流量)				0			0								0			0					0										
復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)				0		0	0								0	0		Ō	0		0		Ō	0							0		
復水補給水系流量(格納容器下部注水流量)							0	0							0									0									
ドライウェル雰囲気温度					0	0	0	0	\bigcirc						0			0				0	0	Ō									
サプレッション・チェンバ気体温度					0	0	0		\bigcirc						0			0															
サプレッション・チェンバ・プール水温度					0	0	0								0		0	Ō	0	0		0	0	0									
格納容器内圧力 (D/W)					0	0	0		0						0	\bigcirc		0	0	0	\bigcirc	Ō	Ō	Ō									1
格納容器内圧力 (S/C)					Ō	0	Ō		Ō						Ō	Õ		Õ	Õ	Õ	Õ		Õ	Õ									1
サプレッション・チェンバ・プール水位					-	0	-		_				\bigcirc		0	Õ		Õ	Õ		Õ	\bigcirc	Õ	Õ								\bigcirc	
格納容器下部水位							\bigcirc	\bigcirc							0									Õ									
格納容器内水素濃度							-		\bigcirc						0			\cap					\cap									-	1
格納容器内水素濃度(SA)									0						0			Õ					Õ	\bigcirc								†	1
格納容器内雰囲気放射線レベル(D/W)	1								<u> </u>						0	\cap		Õ	\cap		\cap		Õ	Õ									1
															0	$\overline{\circ}$		$\overline{\circ}$	$\overline{\circ}$		Õ		Õ	Õ								-	1
記動領域モニタ	\cap					_									0	Õ	\cap	$\overline{\circ}$	Õ	\bigcirc	Ŏ	\cap	Õ	Õ									\cap
正式はモニター	0					_									0	Õ	$\overline{\circ}$	Ŏ	Õ	$\tilde{\circ}$	Ŏ	Õ	Õ	Ŏ									
復水補給水系温度(代替循環冷却)	Ŭ					_	\bigcirc								0	<u> </u>																	1
					\bigcirc	_	$\overline{\circ}$		\bigcirc						0	\bigcirc		\cap	\cap		\cap		0										1
フィルタ装置入口圧力					0	_	õ		\overline{O}						0	$\overline{\circ}$		Õ	Õ		Õ		Õ										1
フィルタ装置出口放射線モニタ	1				0		0		0						0	Õ		Õ	$\overline{\circ}$		Õ		Õ										1
					0		$\overline{\circ}$		0						0								0										1
フィルタ装置金属フィルタ差圧	1				0		0		0						0	\cap		\cap	\cap		\cap		\cap										1
フィルタ装置スクラバ水明					0		0		\overline{O}						0																<u> </u>		1
耐圧強化ベント系放射線モニタ					0		-		0						0																	-	1
復水貯蔵槽水位 (SA)		\cap			0			\cap	0				\bigcirc		0	\cap		\cap	\cap	\cap	\cap	\cap	\cap	\cap							\cap	-	1
復水移送ポンプ叶出圧力	1			\cap		\bigcirc	\bigcirc	$\overline{\bigcirc}$							0				\sim				0					\bigcirc	\cap				1
原子炉建屋水素濃度				Ú			~	Ŭ		\bigcirc					0														0			-	1
静的触媒式水素再結合器 動作監視装置	1									0					0																		1
格納容器内酸素濃度									\bigcirc	~					0			\cap					\cap									-	1
使用洛燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)									-		\bigcirc				0			Ū					0					\cap	\cap			-	1
使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	1										0				0													Õ	Õ				1
使用落燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)						_					0				0													Õ	Õ				1
使用落燃料貯蔵プール監視力メラ						_					0				0													ŏ	Õ				1
原子炉隔離時冷却系系統流量		\bigcirc							1						Õ	0	\bigcirc	0	\bigcirc	\bigcirc	\bigcirc	\bigcirc	0	\bigcirc			<u> </u>					<u> </u>	Ť
高圧炉心注水系系統流量		Õ													Ō	Õ	Ŏ		Õ	Õ	Õ	Õ	Õ	Õ									1
残留熱除去系系統流量				0	0	0									0		Ō	0	Ō	Ō		Ō	Ō					0	0	0	0	0	
残留熱除去系ポンプ吐出圧力															0	0			0	0	0			0				0	0				\bot
残留熱除去系熱交換器入口温度	<u> </u>			0	0	0									0		0	<u> </u>		L					<u> </u>	<u> </u>	\vdash			0	0	└──	—
援留熱除去糸熱交換器出口温度 医乙烷基礎会和4.5.5.4.5.5	<u> </u>			\bigcirc	0	0									0			<u> </u>							I	<u> </u>	\vdash			0	—	—	—
原ナ児佣版 (市 却 水 糸 統 流 重 産 の 熱 吟 土 る 熱 六 悔 哭 き ロ 冷 却 水 法 号				\bigcirc	0	8	_								0			<u> </u>								+	+				┣──	├	+
<u> 沈宙恐际広赤烈父揆奋入日</u> /市却水流重 真ににいき水るポンプは中にカ	+		\cap	\cup	Ο	\cup	-	_							00		<u> </u>	-				\cap			 	+	\vdash				⊢	├──	+
同江が心江小ボ小ノノ吐山江ノ	J	L	\cup												\cup	<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>	<u>ا</u>	L		\cup	L		<u> </u>	<u> </u>		L			<u>ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ</u>	<u>ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ</u>	44

※1:「◎」は各設置許可基準規則で設置要求のある計装設備 ※2:有効性評価の 3.3 及び 3.5 は 3.2 のシナリオに包絡 ※3:有効性評価の 3.4 は 3.1 のシナリオに包絡

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案			
2.1	高圧·低圧注水機能喪失		復水移送ポンプ	47条(ポンプ), 49条(ポンプ)			
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)			
			格納容器圧力逃がし装置	48 条			
		第2 210日 1100	耐圧強化ベント系	48 条			
		Gen T	復水貯蔵槽(水源)	47条(水源),49条(水源)			
			淡水貯水池(代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)			
			可搬型代替注水ポンプ(A-2 級) (代替水源移送)	56条(水源移送)			
			タンクローリ(4kL) (給油)	57条(燃料輸送)			
			軽油タンク	57 条(燃料源)			
			外部電源(電源)	DB (解析上使用を仮定)			
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)			
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47条(流路)			
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)			
			残留熱除去系配管(低圧代替注水流路)	47条(流路)			
			残留熱除去系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)			
			残留熱除去系スパージャ(低圧代替注水流路)	47条(流路)			
			原子炉圧力容器	47条(注入先)			
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)			
			残留熱除去系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)			
			格納容器スプレイ・ヘッダ(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)			
		■十 子間間 中外系示べブ	原子炉格納容器 二十寸片(n)(n)(n)	48条(ベント元),49条(汪人先)			
			具空破壊开 (S/C→D/W)	48 条(S/P 畜熱補助)			
			平均出力領域モニタ	DB(SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類			
				DB (SA 発生前のスクラム機能確認)			
		(<u>*</u>)	起期頃頃モニタ	ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類			
			原子炉水位(広帯域),(燃料域)	47条(低圧時の原子炉冷却)			
			原子炉水位 (SA)	58条(原子炉状態確認)			
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)			
			高圧炉心注水系系統流量	58条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)			
			残留熱除去系ボンプ吐出圧力	58 条設計基準拡張(低圧注水機能喪失を確認)			
			原子炉圧力 原子炉圧力(SA)	58条(原子炉状態確認)			
		*1	復水補給水系流量 (RHR B系代替注水流量)	47 条(低圧時の原子炉冷却) 58 条(代替注水確認)			
			復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	49 条(格納容器の冷却) 58 条(代替スプレイ確認)			
		■	格納容器內圧力 (D/W) 故納容器内圧力 (C/Q)	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却)			
			11日前11日11日11日11日11日11日11日11日11日11日11日11日	58条(格納容器状態確認)			
			格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W) 格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	58条(炉心損傷有無判断)			
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)			
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備) 58条(水源確認)			
			フィルタ装置水位 フィルタ装置入口圧力 フィルタ装置出口放射線モニタ フィルタ装置金属フィルタ差圧	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 58 条(格納容器状態確認)			

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(1/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案				
2.2	高圧注水・減圧機能喪失		残留熱除去系ポンプ(低圧注水モード)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
		夏子伝染会会長 非常用子(ーゼル 外部電源	残留熱除去系ポンプ(サプレッション・チェンバ・プール水冷却モード)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
			残留熱除去系ポンプ (原子炉停止時冷却モード)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
			逃がし安全弁	46条(代替自動減圧機能)				
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(水源)と分類				
			外部電源 (電源)	DB (解析上使用を仮定)				
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)				
			かのあい ナガゴが (バロントルンロタ)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
			残留熟味去米配官 (低庄注水流路)	ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類				
			残留熱除去系弁 (低圧注水流路)	ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類				
			残留熱除去系スパージャ(低圧注水流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			原子炉圧力容器	DB(解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA(注入先)と分類				
			残留熱除去系配管(サブレッション・チェンバ・ブール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			残留熱除去系弁(サプレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
		展子評価額時冷却系化ンプ 真正代替法水準ペンプ	原子炉格納容器	DB(解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA(ベント元,注入先)と 分類				
			残留熱除去系配管(原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			残留熱除去系弁 (原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(S/P 蓄熱補助)と分類				
			原子炉補機冷却系	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			原子炉補機冷却系サージタンク	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類				
			原子炉補機冷却系海水ポンプ	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
			代替自動減圧ロジック(代替自動減圧機能)	46 条(ロジック)				
			平均出力領域モニタ	DB(SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類				
			起動領域モニタ	DB(SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類				
			原子炉水位(広帯域),(燃料域) 原子炉水位(SA)	58条(原子炉状態確認)				
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58 条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)				
			高圧炉心注水系系統流量	58条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)				
			原子炉圧力 原子炉圧力(SA)	58条(原子炉状態確認)				
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)				
			残留熱除去系熱交換器入口温度	58条設計基準拡張(解析上使用を仮定)				

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(2/22)
No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失		原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
	(外部電源+D/G喪		格納容器圧力逃がし装置	48 条
	失)	用于你主要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	耐圧強化ベント系	48 条
		#### <u>7-</u>	常設代替交流電源設備	57 条
			残留熱除去系ポンプ	47条,49条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			復水移送ポンプ	47 条(ポンプ)
			代替原子炉補機冷却系	48 条 (ポンプ, Hx)
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB (解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA (水源) と分類
			復水貯蔵槽(水源)	47条(水源)
			淡水貯水池 (代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水(水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2 級) (代替水源移送)	56条(水源移送)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
			蓄電池A(電源)	57 条(直流電源)
		原子炉隔線時冷却系ポンプ	蓄電池A-2 (電源)	57 条(直流電源)
			AM 用直流 125V 蓄電池 (電源)	57 条(直流電源)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57 条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			原子炉隔離時冷却系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		/ 姜 \	原子炉隔離時冷却系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系配管(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
		우 💓 🗰 👘	残留熱除去系弁(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
		(D/W)	復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉圧力容器	47条(注入先)
			残留熱除去系配管(格納容器スプレイ冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類
			残留熱除去系弁(格納容器スプレイ冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			格納容器スプレイ・ヘッダ(格納容器スプレイ冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系配管(サブレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁 (サブレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	48条 (ベント元)
			真空破壊弁 (S/C→D/W)	48条(S/P 蓄熱補助)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系熱交換器(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(3/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失 (外部電源+D/G喪		平均出力領域モニタ	DB(SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類
	失) (つづき)		起動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			原子炉水位(広帯域),(燃料域) 原子炉水位(SA)	47条(低圧時の原子炉冷却) 58条(原子炉状態確認)
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			格納容器內圧力 (D/W) 格納容器內圧力 (S/C)	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W) 格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	58条(炉心損傷有無判断)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			ドライウェル雰囲気温度	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ気体温度	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			原子炉圧力 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)	47 条(低圧時の原子炉冷却) 58 条(代替注水確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56 条(水の供給設備) 58 条(水源確認)
			フィルタ装置水位 フィルタ装置入口圧力 フィルタ装置出口放射線モニタ フィルタ装置金属フィルタ差圧	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 58 条(格納容器状態確認)
			格納容器內水素濃度 格納容器內水素濃度(SA)	58条(格納容器状態確認)
			格納容器内酸素濃度	58条(格納容器状態確認)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(4/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失		高圧代替注水系	45 条(ポンプ)
	(外部電源+D/G喪失		格納容器圧力逃がし装置	48 条
	+ R C I C 失敗)	原子伊建置 非常用ディーゼル表 液水貯水池	耐圧強化ベント系	48 条
			常設代替交流電源設備	57 条
			残留熱除去系ポンプ	47条,49条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			復水移送ポンプ	47 条(ポンプ)
			代替原子炉補機冷却系	48 条 (ポンプ, Hx)
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(水源)と分類
			復水貯蔵槽(水源)	45条(水源),47条(水源)
			淡水貯水池 (代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水 (水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級)(代替水源移送)	56条(水源移送)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
		原子伊爾維持冷却系ポンプ	AM 用直流 125V 蓄電池(電源)(常設代替直流電源)	57 条(直流電源)
			タンクローリ(4kL,16kL) (給油)	57条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			高圧代替注水系配管(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			高圧代替注水系弁(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			給水系配管(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			給水系弁(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			残留熱除去系配管(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
			残留熱除去系弁(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
		■王師唯里 副王彊化ペト果 ※1→→	復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
		原子炉拖纳物器	復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉圧力容器	45条(注入先),47条(注入先)
			残留熱除去系配管(格納容器スプレイ冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
				たたし一部は他シナリオでSA(流路)と分類
			残留熱除去系弁(格納容器スプレイ冷却流路)	49 余設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし、如けゆいたりまでの(法略) し八拓
			格納容器スプレイ・ヘッダ(格納容器スプレイ冷却流路)	49条設計基準拡張(解析上使用な)と分類
			残留熱除去系配管(サブレッション・チェンバ・ブール水冷却流路)	たたし一部は他シアリオでSA(流路)と分類 49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオでSA(流路)と分類
			残留熱除去系弁(サプレッション・チェンパ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	48条 (ベント元)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	48条(S/P 蓄熱補助)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系熱交換器(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(5/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失 (外部電源+D/G喪失		平均出力領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
	+ R C I C 失敗) (つづき)		起動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域) 原子炉水位 (SA)	45条(高圧時の原子炉冷却) 47条(低圧時の原子炉冷却) 58条(原子炉状態確認)
			高圧代替注水系系統流量	45 条(高圧時の原子炉冷却) 58 条(高圧代替注水確認)
			格納容器内圧力 (D/W) 格納容器内圧力 (S/C)	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W) 格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	58条(炉心損傷有無判断)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			ドライウェル雰囲気温度	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンパ気体温度	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			原子炉圧力 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)	47 条(低圧時の原子炉冷却) 58 条(代替注水確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備) 58条(水源確認)
			フィルタ装置水位 フィルタ装置入口圧力 フィルタ装置出口放射線モニタ フィルタ装置金属フィルタ差圧	48 条 (最終ヒートシンクへの熱の輸送) 58 条 (格納容器状態確認)
			格納容器內水素濃度 格納容器內水素濃度(SA)	58条(格納容器状態確認)
			格納容器内酸素濃度	58条(格納容器状態確認)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(6/22)

N	2 L . 11 L		地体力で利用	1) 100 000
No	シテリオ	米杭做要因	期待する設備	分類系
2.3	全父流動刀電源喪失		述がし安全开	46 条 (操作对象开)
	(外部電源+D/G喪失	外部党部 展子研由員	高圧代替注水系	45条(ボンブ)
	+ 直流電源喪天)	夏大街水池	格納容器圧力逃がし装置	48 条
			耐圧強化ベント系	48 条
			常設代替交流電源設備	57 条
			残留熱除去系ポンプ	47 条,49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			復水移送ポンプ	47 条(ポンプ)
			代替原子炉補機冷却系	48条(ポンプ, Hx)
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB (解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA (水源) と分類
			復水貯蔵槽 (水源)	45条(水源),47条(水源)
		東子伊臣力会等	淡水貯水池 (代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水(水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2 級) (代替水源移送)	56条(水源移送)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
			AM 用直流 125V 蓄電池 (電源) (常設代替直流電源)	57条(直流電源)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
			軽油タンク	57条(燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			高圧代替注水系配管(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			高圧代替注水系弁(高圧代替注水流路)	45条(流路)
			給水系配管 (高圧代替注水流路)	45条(流路)
			給水系弁 (高圧代替注水流路)	45条(流路)
		/ <u>#</u> /	残留熱除去系配管(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			残留熱除去系弁(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉圧力容器	45条(注入先), 47条(注入先)
		위 🗎 🛤 🛤 🛤 👘 📈 👘 🖌		49条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系配管(格納容器スプレイ冷却流路)	ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類
				49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去糸并(格納容器スプレイ 冷却流路)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
				49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			格納容器スプレイ・ヘッダ(格納容器スプレイ冷却流路)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
				49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱际去糸配官(サノ レッション・チェンハ ・ノ ール水伶却流路)	ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類
			かの動い人士ガム (ハー゚)、、、、イン、゜ っ゜ューン(ハーロンナロタ)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱味去糸井(ア/ レッション・チェン/ ・/ 「ル水行却流路)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	48条 (ベント元)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	48条(S/P 蓄熱補助)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系熱交換器 (代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)

表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(7/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失 (外部電源+D/G喪失 +直流電源喪失)		原子炉水位 (広帯域), (燃料域) 原子炉水位 (SA)	 45条(高圧時の原子炉冷却) 47条(低圧時の原子炉冷却) 58条(原子炉状態確認)
	(つづき)		高圧代替注水系系統流量	45条(高圧時の原子炉冷却) 58条(高圧代替注水確認)
			格納容器內圧力 (D/W) 格納容器內圧力 (S/C)	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W) 格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	58条(炉心損傷有無判断)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			ドライウェル雰囲気温度	48 条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49 条(格納容器の冷却) 58 条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ気体温度	48条(最終ヒートシンクへの熱の輸送) 49条(格納容器の冷却) 58条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			原子炉圧力 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			復水補給水系流量 (RHR A 系代替注水流量)	47 条(低圧時の原子炉冷却) 58 条(代替注水確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備) 58条(水源確認)
			フィルタ装置水位 フィルタ装置出口圧力 フィルタ装置出口放射線モニタ フィルタ装置金属フィルタ差圧	48 条 (最終ヒートシンクへの熱の輸送) 58 条 (格納容器状態確認)
			格納容器内水素濃度 格納容器内水素濃度(SA)	58条(格納容器状態確認)
			格納容器內酸素濃度	58条(格納容器状態確認)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(8/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.3	全交流動力電源喪失		原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
	(外部電源+D/G喪失 +SDV再開生時)		格納容器圧力逃がし装置	48 条
	十3氏(丹闭天风)		耐圧強化ベント系	48 条
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級)	47条 (ポンプ), 49条 (ポンプ)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級) (代替水源移送)	56条(水源移送)
			淡水貯水池 (水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水(代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
			常設代替交流電源設備	57 条
			残留熱除去系ポンプ	47条,49条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			代替原子炉補機冷却系	48 条 (ポンプ, Hx)
			サプレッション・チェンバ(水源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(水源)と分類
			復水貯蔵槽(水源)	47条(水源)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
			蓄電池A (電源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他のシナリオで SA(直流電源)と分類
			AM 用直流 125V 蓄電池 (電源)	57 条(直流電源)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
		±	原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			原子炉隔離時冷却系配管(高圧注水流路)	45条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉隔離時冷却系弁(高圧注水流路)	45条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	給水系配管(高圧注水流路)	45条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			残留熱除去系配管(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			残留熱除去系弁(低圧注水流路)(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉圧力容器	47条(注入先)
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
			残留熱除去系并(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
			格納容器スプレイ・ヘッタ(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路) (20.4.2.11) 甘進於罪(約45.1.45円ま(に合)
			残留熱除去系配管(サプレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 余設計基準払張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
		ドレン総裁ポンプ	残留熱除去系弁(サプレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 余設計基準拡張(再析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	49条(注入先)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	48 条 (S/P 蓄熱補助)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系熱交換器(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)

表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(9/22)



表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(10/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.4	崩壞熱除去機能喪失		原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張 (解析上使用を仮定)
	(取水機能喪失)		常設代替交流電源設備	57 条
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			復水移送ポンプ	47条 (ポンプ) 49条 (ポンプ)
			建留執除去系ポンプ	47 冬 49 冬設計其進拡張(解析上使用を仮定)
			代基面子后浦繼冷却系	11 米, 10 米(K) 単平広(()F() 工(C)) を()(2) 48 冬 (ポンプ Hv)
				DB (解析上体田を仮定)
			サプレッション・チェンバ (水源)	ただし他シナリオでSA(水源)と分類
			復水貯蔵槽(水源)	47 条 (水源), 49 条 (水源)
			淡水貯水池 (代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水(水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2 級) (代替水源移送)	56条(水源移送)
			可搬型代替交流雷源(代替原子炉補機冷却系雷源)	57 条
				DB (解析上使用を仮定)
			蓄電池A(電源)	ただし他のシナリオで SA(直流電源)と分類
			AM 用直流 125V 蓄電池 (電源)	57 条(直流電源)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57 条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
		~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	軽油タンク	57条(燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			原子炉隔離時冷却系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉隔離時冷却系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系配管 (高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系弁 (高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			復水補給水系配管 (低压代基注水流路)	47 冬 (海路)
			復水補給水系出自 (低生代自己水抗站) 復水補給水系 (低生代基注水法政)	17 条 (流敗)
			建四執险土玄配管 (低压注水流路) (低压代基注水流路)	17 条 (流敗)
			建四教险土玄允 (析下注水法致) (析下代基注水法取)	17 条 (流敗)
			原子恒压力容器	47 条 (注入先)
				49 条 (流路)
			茂田気が立不能官(代目市前行前が)・「市中(加)」 建昭執除去系弁(代基格納容罢スプレイ冷却流路)	49 条 (流路)
				10 条 (流路)
			建図執险主系配管 (サプレッション・チェンバ・プール水必知法)	10 条 (Mull) 40 条設計其進拉課 (解析上体田を仮定)
			建図執险主系金 (#プレッション・チャンバ・プール水 冷却流敗)	10 未設計基準拡張 (所行工) 40 条設計基準拉準 (解析上値田を仮定)
			百子后枚納宏界	10 米岐田 塩平広気 ()井田 王氏/1 と ()た/
			「「」》「1001日日 百穴破壊血 (S/C→D/W)	48 条(S/P 蓝教補助)
			原工版级/T (5/0° D/ ")	49条(法收)
			「「「「「「「」」「「「」」「「「」」「「「」」「「「」」「「「」」「「」」	40 未 (////印) 49 冬 (法政)
			「「「「「「「「「」」」「「「」」」「「「「」」「「「「」」」「「「」」「「「」」」「「「」」」「「」」」「「」」」「「」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」「」」「」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」「」」「「」」「」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」「「」」」」	40 未 (////印) 49 冬 (法政)
			広丁が補成市均示サ ジジジジ (1、11)が補成市均加的) 建印教除土で  私た婚史 (仕  共同乙に  諸滕  公  和法政)	40 未 (////印) 49 冬 (法政)
			从田东西至东东汉大学师(国际工产制成中4400路)	40 木 (川町) DB (CA 路上前のフカラム機能強調)
			平均出力領域モニタ	DB (SA 完生前のヘクプム機能確認) ただし他シナリオで SA (58 条設備) と公箱
				DR (SA 惑生前のマカラム燃始確認)
			起動領域モニタ	ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			原子炬水位 (広帯城) (燃料城) 原子炬水位 (SA)	47 条 (低圧時の原子炉冷却) 58 条 (原子炉北能確認)
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58 条設計基準拡張 (解析上使用を仮定)
			原子炉圧力 原子炉圧力 (SA)	58 条 (原子炉状能確認)
			復水補給水系流量 (RHR B 系代 恭注水流量)	47 冬 (低圧時の百子后冷却) 58 冬 (仕愁注水疎辺)
			復水補給水系流量(RHR B 系代基注水流量)	49冬(格納宏宏の冷却) 58冬(代愁スプレイ確認)
			格納容器内压力 $(D/W)$ 格納容器内压力 $(S/C)$	49 冬 (格納容器の冷却) 58 冬 (格納容器非能確認)
				58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			サプレッション・チェンバ・プール水泪度	5g 条 (枚纳宏哭屮能確認)
			サブレッション・チェンバ・プール水位	50 条 (枚納宏界中能確認) 50 条 (枚納宏界中能確認)
			ッファラマヨマ フェマハ・フ 二/2/小位 復水貯蔵捕水位 (SA)	56条 (水の供給設備) 59条 (水源施報)
L		1	1友小NJ 顾(百小)兰(OA)	JU 木 (小V)

#### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(11/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.4	崩壊熱除去機能喪失		原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
	(残留熱除去系故障)		逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
		代教法教室部大元-小校委 由我自己不可以有法	高圧炉心注水系ポンプ	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			復水移送ポンプ	49 条(ポンプ)
			格納容器圧力逃がし装置	48 条
			耐圧強化ベント系	48 条
			復水貯蔵槽(水源)	49 条 (水源)
			淡水貯水池(代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級)(代替水源移送)	56条(水源移送)
			タンクローリ(4kL)(給油)	57 条 (燃料輸送)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			外部電源(電源)	DB (解析上使用を仮定)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			原子炉隔離時冷却系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉隔離時冷却系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		株面観察史家化プ 間面 (A A A A A A A A A A A A A A A A A A A	<b>吉尼信)注土系到際(吉尼注土法</b> 略)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		*1 ← √ →	尚庄炉心往水杀配官(尚庄 <u></u> 汪水流路)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			高圧炉心注水系弁(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		高任学ら世大家ペンプ	<b>百</b> 乙后压力 <u>灾</u> 哭	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先)
			床丁产生力存储	ただし他シナリオで SA(注入先)と分類
			復水補給水系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)
			復水補給水系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)
			残留熱除去系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)
			格納容器スプレイ・ヘッダ(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49 条(流路)
			原子炉格納容器	49条(注入先)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	48 条(S/P 蓄熱補助)
			平均出力領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
		展子伊執物書	十場田乃頃場とニノ	ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類
			記動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
				ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域), 原子炉水位 (SA)	58 条(原子炉状態確認)
			原子炉隔離時冷却糸糸統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去糸ホンプ吐出圧力	58 条設計基準拡張(低圧注水機能喪失を確認)
			サプレッション・チェンバ・ブール水温度	58条(格納容器状態確認)
			原于炉庄刀,原于炉庄刀 (SA)	58 条(原于炉状態催認)
			局上炉心汪水糸糸統流重	58 余設計基準払張(解析上使用を仮定)
			格納容器内圧力 (D/W)	48条(最終ビートシングへの熱の輸送)
			格納容器内圧力 (S/C)	49 余(格納谷奋の府却) 50 条(故始宏聖中能強調)
		│ [▶] ╇┽ _{┥╧} ╡┽ [┯] ┍┥ <u></u>	復水補給水系流量 (PHP B 系代基注水流量)	50 木 (竹が竹竹前小/)忠理(10) (0 冬 (故始宏界の)) 50 冬 (仕巷っず) ノ 110(10)
			後小価格小示加量 (MM D 示尺百亿小加重)   枚納容異内雲囲気抜射線レベル (D/W)	49 米 (借約谷益の市ム), 56 米 (1(省ヘノレイ唯記)
				58条(炉心損傷有無判断)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58 条(格納容器狀能確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備) 58条(水源確認)
		Presenter and the second se	フィルタ装置水位	
			フィルタ装置入口圧力	48条(最終ヒートシンクへの熱の輸送)
			フィルタ装置出口放射線モニタ	58条(格納容器状態確認)
			フィルタ装置金属フィルタ差圧	

#### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(12/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.5	原子炉停止機能喪失		原子炉再循環流量制御系(自動運転モード)	DB (解析上使用を仮定)
			****	DB (解析上使用を仮定)
			処パし女主弁	ただし他シナリオで SA(操作対象弁)と分類
			原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			高圧炉心注水系ポンプ	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系ポンプ(低圧注水モード) ※ポンプの自動起	47 冬乳乳甘油炊酒 (細振し体田な伝索)
			動のみ(注水はしない)	47 米政訂 盔毕仏派(胖州工使用を似足)
			自動減圧系の起動阻止スイッチ	46条(減圧制御)
			ほう酸水注入系ポンプ	44 条(ポンプ)
			残留熱除去系ポンプ(サプレッション・チェンバ・プール水冷却モード)	49条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			代替冷却材再循環ポンプ・トリップ機能	44 条
			電動駆動給水ポンプ	DB (解析上使用を仮定)
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB (解析上使用を仮定)
				ただし他シナリオで SA(水源)と分類
		高圧学の法水源ポンプ 高圧学の法水源ポンプ ほう豊水	復水貯蔵榑 (水源)	DB (解析上使用を仮定)
				ただし他シナリオで SA(水源)と分類
		*B(C)	外部電源(電源)	DB(解析上使用を仮定)
			原子炉隔離時冷却系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉隔雕時冷却系并(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			給水系并(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			高圧炉心注水系配管(高圧注水流路)(ほう酸水注入流路)	44 条 (流路)
			高圧炉心注水系弁(高圧注水流路)(ほう酸水注入流路)	44 条 (流路)
			ほう酸水注入系貯蔵タンク	44 条
			ほう酸水注入系配管	44 条 (流路)
			ほう酸水注入系弁	44条(流路)
			原子炉圧力容器	44条(注入先)
			残留熱除去系配管(サプレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただ1 —
				10 冬設計其進好選 (解析上体田を仮定)
			残留熱除去系弁(サブレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	45 米設計 墨中広振(舟竹工 医用を 図と) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			面了后边她你吧	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし (mix に い た に か れ た ) し
			原丁》"俗酌谷奋	たたし他シアリオ C SA (マンド九, 住八元) と 分類
				48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉補機冷却系	ただし一部は他シナリオでSA(流路)と分類
				48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉補機冷却糸サーシタンク	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系海水ポンプ	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			平均出力領域モニタ	58条(スクラム失敗確認, SLC注入確認)
			起動領域モニタ	58条(スクラム失敗確認, SLC注入確認, (主応男確認)
				(不mmのFmEner) 49条(枚納宏界の冷却)
			格納容器内圧力 (S/C)	58条(格納容器状態確認)
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域)	
			原子炉水位 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			高圧炉心注水系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系ポンプ吐出圧力	58条設計基準拡張(RHRポンプ起動確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備),58条(水源確認)

### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにいて期待する設備とその分類について(13/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.6	LOCA 時注水機能喪失		復水移送ポンプ	47 条 (ポンプ), 49 条 (ポンプ)
	(中小破断 LOCA)	王王 由此的生化化力 王子子的900 一 中期生化的第三方。《白朝王 李紫用子(一七八号 外部電車	逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			格納容器圧力逃がし装置	48 条
			耐圧強化ベント系	48 条
			復水貯蔵槽(水源)	47 条 (水源), 49 条 (水源)
			淡水貯水池 (代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級)(代替水源移送)	56条(水源移送)
			タンクローリ(4kL) (給油)	57条(燃料輸送)
			軽油タンク	57 条 (燃料源)
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			残留熱除去系配管(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			残留熱除去系弁(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			原子炉圧力容器	47条(注入先)
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
			残留熱除去系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
		第十年期間時に日本化・プ	格納容器スプレイ・ヘッダ(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
			原子炉格納容器	49条(注入先)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	48条 (S/P 蓄熱補助)
			亚均山力領域エータ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
			十均山力頂域モニク	ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類
			記動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
				ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類
			原子炉水位(広帯域),(燃料域)	47条(低圧時の原子炉冷却)
			原子炉水位 (SA)	58条(原子炉状態確認)
		↑ 原子炉油量 財圧強化ペパ系 ※1	原子炉隔雕時伶却糸糸統流量 吉 [[1]]	58 条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)
			局上炉心汪水糸糸約流量 (*) (2) (*) (*) (*) (*) (*) (*) (*) (*) (*) (*	58 条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)
			残留熱味去糸ホンフ吐出圧力	58 条設計基準拡張(低圧注水機能喪矢を確認)
			原于炉庄刀	58条(原子炉状態確認)
		(D/W)	原于炉庄刀(SA)	47 冬 (低圧時の直乙伝染却)
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量)	47 未 (民工時の)示丁が市ム() 58 条 (代基注水確認)
				40 条 (枚轴宏哭の冷却)
			復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	58条(代替スプレイ確認)
				48条(最終ヒートシンクへの熱の輸送)
			格納容器内圧力(D/W)	49条(格納容器の冷却)
			格納容器內圧力 (S/C)	58条(格納容器状態確認)
			格納容器内雰囲気放射線レベル (D/W)	
			格納容器内雰囲気放射線レベル (S/C)	58 条(炉心損傷有無判断)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
			復水貯蔵槽水位(SA)	56条(水の供給設備) 58条(水源確認)
			フィルタ装置水位	
			フィルタ装置入口圧力	48条(最終ヒートシンクへの熱の輸送)
			フィルタ装置出口放射線モニタ	58条(格納容器状態確認)
			フィルタ装置金属フィルタ差圧	

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(14/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
2.7	格納容器バイパス		原子炉隔離時冷却系	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
	(インターフェイスシステム LOCA)		高圧炉心注水系ポンプ	45条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			健空執除主系ポンプ (サプレッション・チーンバ・プール水冷却エード)	10 条設計其準拉提(解析上値田を仮定)
			建の麹除土るポンプ(百乙后信止時冷却エード)	10 米欧計墨平広瓜 ()井竹工(2)川を()(2)
		Gen H	及田然际ムホホンノ (床) が停止時中40 (1)	41 未成可差中拡張(肝何工使用で成定)
			原ナル建産ノローノリトハイル	40 宋(千天東堤唯休) pp (細伝」(古田大伝会)
			土烝风쪰雕开	DB (解析上使用を仮定)
			逃がし安全弁	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(操作対象弁)と分類
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(水源)と分類
			復水貯蔵槽(水源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(水源)と分類
			軽油タンク	DB (解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA (燃料) () ト () 短
			非常田ディーゼル発電機 (雪酒)	57 冬恐斗其進世進 (舩坵上庙田を伝定)
			チャホカノイ ビル光电域(电体) 「「「「「」」」「「」」「「」」「「」」「「」」「」」「」」「」」「」」「」」	DP (CA 茶生治に使用)
			原丁ピヘクノム(機能) 原フに原始性(本和系形体(東国)(本国)(本国)	
			原于炉槽榧时行却杀配官(简庄住水孤始)	43 米設計基準拡張(所付上使用を似た)
			原于炉隔雕时行却杀开(高庄注水流路)	45 余設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		相管関連支持(10.7) 務管関連支持(10.7)	「結水糸配官(局圧往水流路)」	45 余設計基準拡張(解析上使用を仮定) なるままままた。(細たした用えての)
			給水糸并 (局圧汪水流路)	45 条設計基準払張(解析上使用を仮定)
			高圧炉心注水系配管(高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			高圧炉心注水系弁 (高圧注水流路)	45 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			高圧炉心注入隔離弁	46 条設計基準拡張(手動操作による隔離)
			原子炉圧力容器	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA (注入先) と分類
			残留熱除去系配管(サプレッション・チェンバ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁(サプレッション・チェンパ・プール水冷却流路)	49 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA (ベント元,注入先) と分類
			残留熱除去系配管 (原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁 (原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系サージタンク	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系海水ポンプ	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			平均出力領域モニタ	DB(SA 発生前のスクラム機能確認) ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類
			起動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認) ただ」 (4)シナリオで SA (58 条配借) ト公類
			原子炉水位(広帯域),(燃料域) 原子炉水位(SA)	58 条 (原子炉状態確認)
			原子炉压力	58 条 (原子炉状態確認)
			原ナ炉庄刀 (SA)   ドライウェル愛囲気泪度	59条(故納宏聖壯能確認)
			ドノイノユル分囲入価度 故姉家聖内国力(D/W)	30 木 (11)(11)(12)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14)(14
			高圧恒心注水系ポンプ叶出圧力	58条設計基準拡張
			百二行隔離時没知る玄纮法县	<ul> <li>(糸統過圧及び ISLOCA 発生を確認)</li> <li>58 冬恐斗其進拉進(解析上使用を伝定)</li> </ul>
			小」// IMPILITTI / I/ ボボ桃川里 真下后心注水玄玄統法書	50 不成訂 茎中140 () 時間 上 使用で100 足) 58 条 設計 其 淮 扩 堪 ( 解析 上 体田 を 伝 完 )
			间上// °CL///不不不/////里 建四執险土玄玄統法量	58 条款計工業扩進(細炉し体田を伝定)
			28日ぶかムボボが加思 サプレッシュン・チェンバ・プール水泪度	50 木成日 盔 宇山 瓜 () 所川 上 区 用 2 (以 足) 50 冬 (故 妯 宏 哭 必 却 碑 辺 )
			サブレッション・チェンバ・プール水位	50 本(1世間日前日本中国心) 56 冬(水の併始設備) 59 冬(水酒強籾)
			ッファランコン・ノエンハ・ノニル小山 海水哈菩博大伝(CA)	50 木 (小り) 内和取(開), 50 木 (小原(帷部)) 56 条 (水の供給) た9 条 (水) 原(水)
L	1	1	復小灯廠帽小位 (SA)	20 米 (小の浜稻設備), 58 米 (水源帷認)

#### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(15/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
3.1	格納容器過圧・過温破損		常設代替交流電源設備	57 条
	(代巷循環冷却系使用)		業電沖 ∧ (電池)	DB (解析上使用を仮定)
			當电他A (电你)	ただし他のシナリオで SA(直流電源)と分類
			AM 用直流 125V 蓄電池(電源)	57 条(直流電源)
			非常用ガス処理系	59 条(作業環境維持)
			復水移送ボンブ	47 条(ボンブ),49 条(ボンブ)
			代替循環冷却-復水移送ポンプ	50 条(ポンプ)
			代替循環冷却-代替原子炉補機冷却系	50 条(ポンプ, Hx)
			サプレッション・チェンバ (水源)	50条(水源)
			復水貯蔵槽(水源)	47 条(水源),49 条(水源)
			淡水貯水池(代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
			海水(水源)	56 条 (ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ボンブ(A-2 級) (代替水源移送)	56 条(水源移送)
			可搬型代替注水ボンブ(A-2 級)	47条 (ボンブ)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却糸電源)	57条
			タンクローリ(4kL,16kL)(給油)	57条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57条(燃料源)
			たコートニートがか	57 余(燃料源)
			原子炉スクラム機能 (低圧((たた)) したか) (()たん(細い) たいたか)	DB (SA 発生則に使用)
			復水補給水糸配官(低圧代替注水流路)(代替循環冷却流路) (金融給水系会(低圧()===================================	47 条(流路), 50 条(流路)
			復水相給水糸开(低圧代管注水流路)(代管偵境管却流路) 非印熱の土香石(低圧((熱)))(()))(()))(()))(()))(())())(())())	47 朱 (孤始), 50 朱 (孤始)
			次留恐厥云赤配官(既圧代替注水流路)(代替伯塚行却流路) 産の勅除土まか(毎円仕巷注水法略)(仕巷毎番添加法略)	41 采 (孤始), 50 采 (孤始) 47 冬 (遊牧) 50 冬 (遊牧)
		E+selimbe/	发留恐怖云光开(因出1、管住小孤路)(1、管帽束币型孤路) 代表征晋》会判副签	47 未 (孤蹈), 50 未 (孤蹈) 50 冬 (遠敗)
			化共活得运和金	50 条 (流路)
			高压后心注水玄配管 (代基循语必判流败)	50 条 (流路)
			高圧炉心注水系弁(代替循環冷却流路)	50条(流路)
			給水系配管 (低圧代替注水流路) (代替循環冷却流路)	47 条 (流路) 50 条 (流路)
			給水系弁(低圧代替注水流路)(代替循環冷却流路)	47 条 (流路), 50 条 (流路)
			原子炉圧力容器	47 条 (注入先), 50 条 (注入先)
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環冷却流路)	49条(流路), 50条(流路)
			残留熱除去系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環冷却流路)	49条(流路),50条(流路)
			格納容器スプレイ・ヘッダ(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環	40 条 (
			冷却流路)	43 木(加出),50 木(加出)
			原子炉格納容器	49 条(注入先),50 条(注入先)
			真空破壞弁 (S/C→D/W)	50 条(S/P 蓄熱補助)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	50条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	50条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	50条(流路)
			残留熱除去糸熱交換器(代替県子炉補機 行却 流路)	50条(流路)
			平均出力領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
				たたし他シナリオでSA(58 条設備)と分類
			起動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクフム機能確認) ただしはシェナリオズ CA (FO 条 30 件) し 八桁
			面乙后隔難時必却亥亥纮法县	ににし他ンプリオ C SA (38 米設備) と万須 50 冬乳社甘進世祖(宣伝社支播総責任支強初)
			「床」 「床」 「「「」」 「「」」 「「」」 「」」 「」」 「」」 「」」	58 条設計工作が存(同圧は小(焼肥肉大を確認)
			周江》·心仁八尔尔派机加重 难回教险丰玄玄纮流量	50 朱秋日坐半広辰(尚二七六版記氏八と雑記) 58 条設計其進扩進(建図執险土玉坊陪を確認)
			格納容器内索囲気放射線レベル(D/W)	
			格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)	58条(炉心損傷有無判断)
			格納容器内水素濃度(SA)	58条(格納容器状態確認)
			格納容器内水素濃度	58条(格納容器状態確認)
			格納容器内酸素濃度	58条(格納容器状態確認)
		高任学の進大条ベング	原子炉圧力, 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量)	47条(低圧時の原子炉冷却),58条(代替注水確認)
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量)	49条(格納容器の冷却),58条(代替スプレイ確認)
			復水補給水糸流量(RHR A 糸代替注水流量)	50条(代替循環冷却確認)
			復水補給水糸流量(KHK B 糸代替汪水流量)	50条(代替循環冷却確認)
				49 米(格納谷器の行却),50 条(格納容器の過圧破損防止) 58 冬(放納容聖44前1250)
				30 木 (管理)谷奋状態電影/ 49 冬 (枚納交界の冷却) 50 冬 (枚納交界の湯口破場防止)
			ドライウェル雰囲気温度	58条(水位不明判断,格納容器冷却確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	56 条 (水の供給設備), 58 条 (水源確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備),58条(水源確認)

表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(16/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
3.1	格納容器過圧・過温破損		常設代替交流電源設備	57 条
	(代替循環冷却系不使		蓄電池A (電源)	DB(解析上使用を仮定) ただし他のシナリオで SA(直流電源)と分類
	用)		AM 用直流 125V 蓄電池 (電源)	57条(直流電源)
			非常用ガス処理系	59 条(作業環境維持)
			復水移送ポンプ	47 条 (ポンプ), 49 条 (ポンプ)
			格納容器圧力逃がし装置	50 条
			復水貯蔵槽 (水源)	47条(水源),49条(水源)
			淡水貯水池 (代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2 級) (代替水源移送)	56条(水源移送)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57 条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57 条(燃料源)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			復水補給水系弁 (低圧代替注水流路)	47条(流路)
			残留熱除去系配管(低圧代替注水流路)	47 条(流路)
			残留熱除去系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉庄力容器	47条(注入先)
		E+FERRAL DEC/	残留熱除去糸配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)	49条(流路)
			残留熱际去糸开(代替格納容器スクレイ 伶坷流路) 故始度明コピュード(小蒜物(地度明コピュー))	49 条 (流路)
			格納谷奋スノレイ・ヘッダ(代替格納谷奋スノレイ府却流路)	49 余 (流路)
				49 朱(仕八尤) 50 冬(c /D 芸教诸曲)
			吴王阪塚开 (3/0 / リ/ II) 王佐山上佐は	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
		原子炉融量	半均出力領域モニタ	ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
		原子炉格納容器	起動領域モニタ	ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			原子炉隔離時冷却系系統流量	58条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)
		− − − − − − − − − − − − − − − − − − −	高圧炉心注水系系統流量	58条設計基準拡張(高圧注水機能喪失を確認)
		(D/W)	残留熱除去系系統流量 救知察器内電冊気抜計組 しがま (D/W)	58 条設計基準拡張(残留熱除去系故障を確認)
			格納容器内雰囲気放射線レベル(S/C)	58条(炉心損傷有無判断)
			格納容器内水素濃度(SA)	58条(格納容器状態確認)
			原子炉圧力 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量)	47条(低圧時の原子炉冷却) 58条(代替注水確認)
			復水補給水系流量(RHR B系代替注水流量)	49条(格納容器の冷却) 58条(代替スプレイ確認)
		可養型 東液注入装置 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	格納容器內圧力(D/W) 格納容器內圧力(S/C)	49 条(格納容器の冷却) 50 条(格納容器の過圧破損防止) 58 条(格納容器状態確認)
			ドライウェル雰囲気温度	49 条(格納容器の冷却) 50 条(格納容器の過圧破損防止) 58 条(水位不明判断,格納容器冷却確認)
		₹ _{om}	フィルタ装置木位 フィルタ装置入口圧力 フィルタ装置出口放射線モニタ フィルタ装置金属フィルタ差圧	- 50条(格納容器の過圧破損防止) 58条(格納容器状態確認)
		アレン等性ポンプ	サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56 条 (水の供給設備), 58 条 (水源確認)

表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(17/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
3.2	高圧溶融物放出/格納		非常用ガス処理系	59 条 (作業環境維持)
	容器雰囲気直接加熱		逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
		第2 日子学校86日 コンデオーオー (大学校会客集スプレイ法和系 片田里田 非常用ディーゼル	復水移送ポンプ	51 条(ポンプ)
			復水貯蔵槽 (水源)	51 条 (水源)
			淡水貯水池(代替水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			海水(水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替注水ポンプ(A-2級)(代替水源移送)	56条(水源移送)
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			タンクローリ(4kL) (給油)	57条(燃料輸送)
		84987785x43	軽油タンク	57 条 (燃料源)
			原子炉スクラム機能	DB (SA 発生前に使用)
			復水補給水系配管(格納容器下部注水流路)(低圧代替注水流路)(代替循環冷却流路)	49条(流路), 50条(流路), 51条(流路)
			復水補給水系弁(格納容器下部注水流路)(低圧代替注水流路)(代替循環冷却流路)	49条(流路), 50条(流路), 51条(流路)
			格納容器下部注水系配管	49条(流路), 50条(流路), 51条(流路)
			格納容器下部注水系弁	51条(流路)
			原子炉格納容器	51条(注入先)
			残留熱除去系配管(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環冷却流路)	49条(流路),50条(流路)
			残留熱除去系弁(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環冷却流路)	49 条 (流路), 50 条 (流路)
			格納容器スプレイ・ヘッダ(代替格納容器スプレイ冷却流路)(代替循環冷却流路)	49 条 (流路), 50 条 (流路)
		新士 <b>会</b> 総約44回転送ング	代替循環冷却-復水移送ポンプ	50 条(ポンプ)
			代替循環冷却-代替原子炉補機冷却系	50 条(ポンプ, Hx)
		R7PAR	サプレッション・チェンバ(水源)	50条(水源)
			可搬型代替交流電源 (代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
			代替循環冷却配管	50条(流路)
			代替循環冷却弁	50条(流路)
			高圧炉心注水系配管(代替循環冷却流路)	50条(流路)
			高圧炉心注水系弁(代替循環冷却流路)	50条(流路)
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路) 	50条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	50条(流路)
			原子炉補機伶却糸并(代替原子炉補機伶却流路) ************************************	50条(流路)
		│	残留熱际去糸熱父換器(代替原于炉桶機停却流路)	50 条(流路)
			平均出力領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認)
				ただし他シナリオで SA (58 条設備) と分類
			起動領域モニタ	DB (SA 発生前のスクラム機能確認) ただしはいたりたちにな (FD 条 部(件)) しいた
			百乙烷醇醚味染和炙炙结法是	にたし他ンプリオでSA(38 朱政備)と分類
			原于炉 <b>隔</b> 雁时币却未未就加重 宣压病心注水系系统法具	58 余設計基準払振(高圧注水機能喪失を確認) 50 条款計基準払罪(京圧注よ機能喪失を確認)
			同庄戸心住小ボボ税加重 曲の勅陸士ズポンプル山口士	38 米設計基準払振(商用注水機肥受大を確認)
				38 米試訂基準拡張(残留恐跡広示似陣を確認)
			協 m H H H H H H H H H H H H H H H H H H	58条(炉心損傷有無判断)
			格納容器内水素濃度(SA)	58条(格納容器狀能確認)
			原子炬水位(広帯城)(燃料城) 原子炬水位(SA)	58条(原子炉状能確認)
		英臣学ら世水東ボンア	原子炉压力 原子炉压力 (SA)	58 条 (原子炉状能確認)
				49条(格納容器の冷却)、51条(格納容器下部の
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量), (格納容器下部注水流量)	溶融炉心冷却),58条(代替スプレイ確認)
			原子炉圧力容器温度	58条(原子炉状態確認)
			格納容器内圧力 (D/W), 格納容器内圧力 (S/C)	58条(格納容器状態確認)
			ドライウェル雰囲気温度	58条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水温度	58条(格納容器状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	56条(水の供給設備),58条(水源確認)
			格納容器下部水位	51条(格納容器下部の溶融炉心冷却) 58条(格納容器状態確認)
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56条(水の供給設備),58条(水源確認)

#### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(18/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
3. 3	原子炉圧力容器外の溶融		7911 7 © 64 Mil	22.00
	燃料一冷却材相互作用		—	—
3.4	水素燃焼		_	—
3.5	溶融炉心・コンクリート 相互作用		-	-
4.1	想定事故1	①重発ブール代誉法水系(情報スプレイヘッダ) 東子博論書	可搬型代替注水ポンプ(A-2 級)	54 条(ポンプ)
	<ul> <li>(使用済燃料貯蔵フー</li> <li>ル)</li> </ul>	(常数のスカレイヘッダ及び常数の スプレイを学えび常数の スプレイ記者を用いる手掌) 巻目 夏水貯水造	淡水貯水池 (代替水源)	56 条(ただし設備ではなく措置)
	,)		タンクローリ(4kL) (給油)	57 条(燃料輸送)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			燃料プール代替注水系配管	54 条(流路)
			燃料プール代替注水系弁	54 条(流路)
			燃料プール代替注水系スプレイヘッダ	54 条(流路)
			使用済燃料ブール	54条(注入先)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張 (SFP 冷却機能喪失を確認)
			残留熱除去系ポンプ吐出圧力	58条設計基準拡張(SFP 冷却機能喪失を確認)
			復水移送ポンプ吐出圧力	58 条(SFP 補給機能喪失を確認)
			使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)	54 条 (SFP 状態確認)
			使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA 広域)	54 条 (SFP 状態確認)
			使用済燃料貯蔵プール監視カメラ	54 条 (SFP 状態確認)
			使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ・低レンジ)	54条(SFP上部空間線量確認)
4.2	想定事故2	① 最有ブール代替法水系(常設スプレイヘッダ) 東子 伊達里	可搬型代替注水ポンプ(A-2級)	54条 (ポンプ)
	<ul> <li>(使用済燃料貯蔵ノー</li> <li>ル)</li> </ul>	(常数のスプレイヘッジ及び需要の スプレイ記憶を用いる手服) ###ロ	淡水貯水池(代替水源) タンクローリ(4日)(絵油)	56条(ただし設備ではなく措置) 57条(燃料輸送)
	,.,		シンクロ 9(HAL) (福田) 軽油タンク	57 条(燃料源)
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			燃料プール代替注水系配管	54 条(流路)
			燃料プール代替注水系弁	54条(流路)
			燃料プール代替注水系スプレイヘッダ	54条(流路)
			使用済燃料プール	54条(注入先)
		「 「     「	使用済燃料プール冷却浄化系配管手動弁	DB (解析上使用を仮定)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張 (SFP 冷却機能喪失を確認)
			残留熱除去系ポンプ吐出圧力	58 条設計基準拡張 (SFP 冷却機能喪失を確認)
			復水移送ポンプ吐出圧力	58 条 (SFP 補給機能喪失を確認)
			使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)	54条(SFP状態確認)
			使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA 広域)	54 条(SFP 状態確認)
			使用済燃料貯蔵プール監視カメラ	54 条(SFP 状態確認)
1			使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ (高レンジ・低レンジ)	54条(SFP上部空間線量確認)

表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(19/22)

58-11-21

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
5.1	崩壞熱除去機能喪失		残留熱除去系ポンプ (低圧注水モード)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
	(運転停止中の原子炉)	******	残留熱除去系ポンプ (原子炉停止時冷却モード)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			サプレッション・チェンバ (水源)	DB (解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA (水源) と分類
		RT#####	軽油タンク	DB (解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA (燃料源) と分類
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		総水系より <u>キター</u> ビン系へ	逃がし安全弁	DB(解析上使用を仮定) ただし他シナリオで SA(操作対象弁)と分類
			残留熱除去系配管 (低圧注水流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁 (低圧注水流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉圧力容器	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA (注入先) と分類
			残留熱除去系配管(原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁 (原子炉停止時冷却流路)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系サージタンク	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定) ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉補機冷却系海水ポンプ	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
		務實施驗去系パレプ 務實施除去系パレプ	原子炉格納容器	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先) ただし他シナリオで SA (ベント元,注入先)と分類
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系熱交換器入口温度	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系熱交換器出口温度	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域), 原子炉水位 (SA)	58条(原子炉状態確認)
			原子炉圧力, 原子炉圧力 (SA)	58条(原子炉状態確認)

### 表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(20/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
5.2	全交流動力電源喪失		常設代替交流電源設備	57 条
	(運転停止中の原子炉)		復水移送ポンプ	47 条(ポンプ)
			残留熱除去系ポンプ(原子炉停止時冷却モード)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			代替原子炉補機冷却系	48 条 (ポンプ, Hx)
			復水貯蔵槽 (水源)	47条(水源)
			海水(水源)	56条(ただし設備ではなく措置)
			可搬型代替交流電源(代替原子炉補機冷却系電源)	57 条
				DB (解析上使用を仮定)
			金电池A (电源)	ただし他のシナリオで SA(直流電源)と分類
			AM 用直流 125V 蓄電池 (電源)	57条(直流電源)
			タンクローリ(4kL, 16kL) (給油)	57条(燃料輸送)
			ガスタービン発電機用燃料タンク	57条(燃料源)
			軽油タンク	57 条(燃料源)
			逃がし安全弁	46条(操作対象弁)
			復水補給水系配管(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			復水補給水系弁(低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
			残留熱除去系配管 (低圧代替注水流路)	47 条 (流路)
		••••	残留熱除去系弁(低圧代替注水流路)	47条(流路)
			原子炉圧力容器	47条(注入先)
			() () () () () () () () () () () () () (	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			发展系际公示配官(床)》"停止""所用动机路)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			, 建筑、建築、市田市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市市	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
				ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			原子炉格納容器	DB (解析上使用を仮定する DB 設備の注入先)
			//4× 4 /7 10/114/10 00	ただし他シナリオで SA(ベント元, 注入先)と分類
			原子炉補機冷却系配管(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系弁(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			原子炉補機冷却系サージタンク(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系熱交換器(代替原子炉補機冷却流路)	48条(流路)
			残留熱除去系系統流量	58条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域)	58 冬 (百子后屮能確認)
			原子炉水位 (SA)	00 米 ()水1 // ()公社開始/
			復水補給水系流量 (RHR B 系代替注水流量)	47条(低圧時の原子炉冷却),58条(代替注水確認)
			残留熱除去系熱交換器入口温度	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉圧力容器温度	58条(原子炉状態確認)
			原子炉圧力	58条(原子炉状態確認)
			原子炉圧力(SA)	
			復水貯蔵槽水位 (SA)	56 条 (水の供給設備), 58 条 (水源確認)

### 表 58-11-2 37 条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(21/22)

No	シナリオ	系統概要図	期待する設備	分類案
5.3	「「「「」」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、「」、	21 V 17 U 1971 54 1621	弗容執除去系ポンプ(低圧注水モード)	A7 冬設計基準拡張(解析上使用を仮定)
0.0	(運転停止中の原子炉)	非常用ディーゼル発電機 外部電道	務留熱除去系ポンプ(原子炉停止時冷却チード)	47 条設計基準拡張 (解析上使用を仮定)
				DB (解析上使用を仮定)
		<u> 第子炉ウェル</u> Gen  最流タンク	サプレッション・チェンバ(水源)	ただし他シナリオで SA (水源) と分類
			HT VL II V II	DB (解析上使用を仮定)
			111日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11日 11	ただし他シナリオで SA(燃料源)と分類
			非常用ディーゼル発電機(電源)	57 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			建空執除土玄配等(低压注水流取)	47 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			发出系标本不能者 (政生社)(抗阳)	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			残留熱除去系弁 (低圧注水流路)	47条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
				ただし一部は他シナリオでSA(流路)と分類
			原子炉圧力容器	DB(解析上使用を仮定するDB設備の注入先)
				ににし他ンナリオでSA(注入先)と分類
			残留熱除去系配管 (原子炉停止時冷却流路)	41 米取計基準拡張(脾性上使用を似た) ただし一部は体シナリオで SA (法歌) ト 公約
		│ ┝╇ _ᠯ ┥ <u>──</u> │		47 冬設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系弁(原子炉停止時冷却流路)	ただし一部は他シナリオで SA (流路) と分類
				48条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原于炉桶機停却杀	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
			直乙/伝捕機込却変せジタンク	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原丁炉桶機市和ボリーンタンク	ただし一部は他シナリオで SA(流路)と分類
		及重整除去系ポンプ 売買整整去系ポンプミニマムプロー并	原子炉補機冷却系海水ポンプ	48 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			残留熱除去系系統流量	58 条設計基準拡張(解析上使用を仮定)
			原子炉水位 (広帯域), (燃料域)	
			原子炉水位 (SA)	58条(原于炉状態確認)
			サプレッション・チェンバ・プール水位	58条(格納容器状態確認)
5.4	反応度の誤投入		外部電源(電源)	DB (解析上使用を仮定)
	(運転停止中の原子炉)		原子炉スクラム機能 (原子炉周期短短)	DB (解析上使用を仮定)
			起動領域モニタ 制御棒引き抜き阻止機能(原子炉周期短)	DB (解析上使用を仮定)
			記動領域エータ	DB(原子炉スクラム機能の確認)
				ただし他シナリオで SA(58 条設備)と分類

#### 表 58-11-2 37条(重大事故等対策の有効性評価)各シナリオにおいて期待する設備とその分類について(22/22)

58 - 11 - 24

59条 原子炉制御室

目次

- 59-1 SA 設備基準適合性 一覧表
- 59-2 単線結線図
- 59-3 配置図
- 59-4 系統図
- 59-5 試験及び検査
- 59-6 容量設定根拠
- 59-7 保管場所図
- 59-8 アクセスルート図
- 59-9 その他設備
- 59-10 原子炉制御室について(被ばく評価除く)
- 59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について
- 59-12 非常用ガス処理系に流入する水素濃度について
- 59-13 非常用ガス処理系の系統内における水素の滞留について
- 59-14 各号炉の弁名称及び弁番号

59 - 1

SA 設備基準適合性 一覧表

第5	第59条:原子炉制御室				中央制御室遮蔽 類型化 区分		中央制御室待避室遮蔽(常設)	類型化 区分
			環境。	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋)	С	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋)	С
		hter	余件	荷重	(有効に機能を発揮する)	_	(有効に機能を発揮する)	-
		弗 1 旦	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外	(海水を通水しない)	対象外
		5	いる健	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を 失うおそれがない)	_	(周辺機器等からの悪影響により機能を 失うおそれがない)	_
			全性	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
			111	関連資料	[配置図] 59-3	-	[配置図] 59-3	
		第	操作性		(操作不要)	対象外	(操作不要)	対象外
	笙	号	関連資料		_		_	
	7 1 項	第 3 1	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		遮蔽	К	遮蔽	К
		5	関連	重資料	_		_	
第		第	切り	り替え性	本来の用途として使用-切替不要	Вb	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
4 3		4 号	関連	重資料	_		-	
条		笛	悪影響防止	系統設計	DB施設と同じ系統構成	A d	DB施設と同じ系統構成	A d
		77 5 号		その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外	(考慮対象なし)	対象外
		Č		関連資料	-		-	-
		第 6	設調	置場所	(操作不要)	対象外	(操作不要)	対象外
		。 号	関i	重資料	_		_	
		第 1	常言	没SAの容量	DB施設の系統及び機器の容量が十分 (DB施設と同仕様の遮蔽能力で設計)	В	DB施設の系統及び機器の容量が十分 (DB施設と同仕様の遮蔽能力で設計)	В
		号	関連	重資料	[被ばく評価]59-11		[被ばく評価]59-11	
		第 2	共戶	用の禁止	共用する設備	А	共用する設備	А
	第 2	号	関連	<b></b> 重資料	_		_	
	項	第3	共通要因	環境条件、自然現象、外部 人為事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋 内	A a	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋 内	A a
		。 号	故障	サポート系故障	(サポート系なし)	対象外	(サポート系なし)	対象外
			防 止	関連資料	[配置図] 59-3		[配置図] 59-3	

59条:原子炉制御室					無線連絡設備(常設)	類型化 区分	衛星電話設備(常設)	類型化 区分						
			環境	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋)	С	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋)	С						
		laka	条件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-	(有効に機能を発揮する)	-						
		第 1	におさ	海水	(海水を通水しない)	対象外	(海水を通水しない)	対象外						
		方	りる健	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失うお それがない)	_	(周辺機器等からの悪影響により機能を失うお それがない)	-						
			全性	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外						
				関連資料	[配置図] 59-3		[配置図] 59-3							
		第。	操作性		中央制御室操作	А	中央制御室操作	А						
	笛	号	関連資料		[配置図]59-3		[配置図]59-3							
	7 1 項	第 3 号	試 (検	^{後・検査} 査性、系統構成・外部入力)	通信連絡設備 L		通信連絡設備	L						
		75	関連資料		[試験及び検査] 59-5	<u>.</u>	[試験及び検査] 59-5	<u>.</u>						
第		第	ぎ 切り替え性		本来の用途として使用ー切替必要	Ва	本来の用途として使用ー切替必要	Ва						
4 3		4 号	関連	重資料	[系統図] 59-4		[系統図] 59-4							
条		笜	悪影	系統設計	DB施設と同じ系統構成	A d	DB施設と同じ系統構成	A d						
		第 5 号	; 影響 : 防	影響时	第 影 5 響	第 5 署 5 防	第 影 5 響 号 防	第 影 5 響 号 防	第 影 5 響 5 5	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外	(考慮対象なし)	対象外
		2	止	関連資料	[配置図] 59-3 [系統図] 59-4		[配置図] 59-3 [系統図] 59-4							
		第	設計	置場所	中央制御室操作	В	中央制御室操作	В						
		号	関連	<b></b> 直資料	[配置図] 59-3 [系統図] 59-4	-	[配置図] 59-3 [系統図] 59-4							
		第 1	常言	QSAの容量	DB施設の系統及び機器の容量が十分 (DB施設と同仕様の通信機器で設計)	В	DB施設の系統及び機器の容量が十分 (DB施設と同仕様の通信機器で設計)	В						
		号	関連	<b>車資料</b>	-		-							
		第 2	共戶	用の禁止	(共用しない設備)	対象外	(共用しない設備)	対象外						
	第 2	号	関連	<b>車資料</b>	-		-							
]	- 項	第 3	共通要因	環境条件、自然現象、外部 人為事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋内 (設計基準対象設備の通信連絡設備と位置的 分散)	A a	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋内 (設計基準対象設備の通信連絡設備と位置的 分散)	A a						
		号	故障	サポート系故障	(サポート系なし)	対象外	(サポート系なし)	対象外						
			防止	関連資料	[配置図] 59-3		[配置図] 59-3							

				柏崎刈羽原 SA設備基準	子力発電所 6号及び7号炉 準適合性 一覧表(常設)	
59条:原子炉制御室					データ表示装置(待避室)	類型化 区分
			環境	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋)	С
		hts	条件に	荷重	(有効に機能を発揮する)	_
		弗 1 早	におけ	海水	(海水を通水しない)	対象外
		7	い る 健	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失うおそれがない)	-
			全性	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
				関連資料	[配置図] 59-3	
		第 2 号 第 3 号	操作	· "性	中央制御室操作 (操作スイッチ操作)	А
	做		関連	資料	[配置図] 59-3	
	<b>第</b> 1 項		試験 (検3	・検査 査性、系統構成・外部入力)	通信連絡設備	L
			関連	資料	[試験及び検査] 59-5	-
第		第	切り	替え性	常時接続-切替不要	Вb
4 3		4 号	関連	資料	-	
条		第 5 二	悪影	系統設計	DB施設と同じ系統構成	Ad
			5 響 号 防	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外
		.,	Ш	関連資料	[配置図]59-3 [系統図]59-4	
		第	設置	場所	中央制御室操作	В
		号	関連	資料	[配置図] 59-3	
		第 1	常設	SAの容量	DB施設の系統及び機器の容量が十分 (DB施設と同仕様の通信機器で設計)	В
		号	関連	資料	[容量設定根拠] 59-6	-
		第 2	共用	の禁止	(共用しない設備)	対象外
	第 ?	号	関連	資料	_	
	項	第	共通要因	環境条件、自然現象、外部人為事 象、溢水、火災	同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし	対象外
		。 号	故障	サポート系故障	(サポート系なし)	対象外
			防 止	関連資料	[配置図] 59-3	

			59	条:原子炉制御室	中央制御室 可搬型陽圧化空調機	類型化 区分
			環	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及びその他の建屋内 (コントロール建屋)	С
			現条	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第	14- に	海水	(海水を通水しない)	対象外
		」 号	おける	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
			健全	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
			生性	関連資料	〔配置図〕59-3	•
		第	操作	性	現場操作 (準備,スイッチ操作)	Bc Bd
	444 1	2 号	関連	資料	[配置図] 59-3 「保管場所図] 59-7	
	ヵ 1 項	第	試験 (検3	・検査 査性、系統構成・外部入力)	空調ユニット	E
	(	3 号	関連	資料	[試験及び検査] 59-5	
		第 4	切り	替え性	本来の用途として使用-切替不要	А
		4 号	関連	資料	-	
		笙	悪	系統設計	他設備から独立	A c
第		弗 5 旦	影響	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外
4 3 冬		5	цЕ Ц	関連資料	-	•
木		第	設置	場所	現場操作	A a
		6 号	関連	資料	[配置図] 59-3 「保筹提訴図] 59-7	
		Ŷ 第	可搬	SAの容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		号	関連	資料	[容量設定根拠] 59-6	
		第	可搬	SAの接続性	より簡単な接続	С
		4号	関連	資料	-	
		第	異な	る複数の接続箇所の確保	対象外	対象外
		。 号	関連	資料	-	
		第	設置	場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-
	笛	4 号	関連	資料	-	
	3	第	保管	場所	屋内(共通要因の考慮対象設備なし)	A b
	項	5 号	関連	資料	-	
		第	アク	セスルート	屋内アクセスルートの確保	А
		6 号	関連	資料	-	
		笙	共 通 要	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋内	A a
		わ 7 号	要因故	サポート系要因	対象(サポート系有り)-異なる駆動源又は冷却源	C a
			防止	関連資料		

59条:原子炉制御室			59	条:原子炉制御室	中央制御室待避室陽圧化装置(空気ボンベ)	類型化 区分
			環境	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及び その他の建屋内 (コントロール建屋及び廃棄物処理建屋)	С
			条 件	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第 1	にお	海水	(海水を通水しない)	対象外
		号	ける	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失うおそれがない)	-
			健 全	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
			性	関連資料	[配置図] 59-3	
		第	操作	• "性	現場操作 ( 4	Bf
	la la	2 号	2 号 関連資料		[配置図] 59-3	
	第 1 1	hte	試験	・検査		
	項	弗 3 号	(検3	査性、系統構成・外部入力)	容器 (タンク類)	С
			関連	i資料	[試験及び検査] 59-5	
		第	切り	替え性	本来の用途として使用ー切替不要	А
		4 号	関連	i資料	_	•
		第	悪影	系統設計	他設備から独立	A c
第 4		5	響	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外
3 条		方	止	関連資料	-	
		第	設置	場所	現場(設置場所)で操作可能	А
		0 号	関連	資料	[配置図] 59-3 [系統図] 59-4	
		第 1	可搬	SAの容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
		号	関連	資料	[容量設定根拠] 59-6	
		第	可搬	tSAの接続性	より簡単な接続	С
		4号	関連	[資料	-	
		第	異な	る複数の接続箇所の確保	対象外	対象外
		。 号	関連	資料	-	
		第	設置	場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-
	htte	4 号	関連	資料	_	
	新 3	第	保管	場所	屋内(共通要因の考慮対象設備なし)	A b
	項	5 号	関連	資料	_	<u> </u>
		第	アク	セスルート	屋内アクセスルートの確保	А
		6 号	関連	í資料		1
		笛	共 通 要	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋内	A a
		7 号	因故	サポート系要因	(サポート系なし)	対象外
			障防止	関連資料	_	<u>.</u>

第59条:原子炉制御室					可搬型蓄電池内蔵型照明	類型化 区分	
			環	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及びその他の建屋内	С	
			現条 (4)	荷重	(有効に機能を発揮する)	-	
		第	件 に	海水	(海水を通水しない)	対象外	
		」 号	おけて	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-	
			っ 健 へ	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外	
			土性	関連資料	〔配置図〕59-3	<u> </u>	
		第	操作性		設備の運搬・設置	Bc	
	绺	2 号	関連	重資料	〔配置図〕59-3		
	弗 1 項	第	試験 (検:	き・検査 査性、系統構成・外部入力)	その他電源設備	М	
		。 号	関連	道資料	〔試験及び検査〕59-5		
		第	切り 関連	替え性	当該系統の使用にあたり切替操作が不要	Bb	
		4 号		重資料	-		
			惠影響防止	系統設計	その他	A e	
第		第 5 号		その他(飛散物)	_	対象外	
4 3				関連資料	〔単線結線図〕 59-2		
条		第	設置	出場所	現場(設置場所)で操作可能	Aa	
		0 号	関連	道資料	〔配置図〕 59-3		
		第1号第2	可搬	SAの容量	その他設備	対象外	
			関連	資料	_	•	
			可搬	SAの接続性	より簡便な接続規格等による接続	С	
		号	関連	ū資料	_		
		第3号第4号	異な	る複数の接続箇所の確保	対象外	対象外	
			関連	資料	-		
			設置	場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-	
	第 3 項		関連	I資料	〔配置図〕 59-3		
		第	保管場所		屋内(共通要因の考慮対象設備なし)	A b	
		o 号 第 6 号	関連資料		〔保管場所図〕59-7		
			アクセスルート		屋内アクセスルートの確保	А	
			関連	資料	_	•	
		第 7 号	第	共通要日	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	緩和設備,防止・緩和以外-対象 (同一目的のSA設備,代替対象DB設備有り)	В
			故障	サポート系要因	対象(サポート系有り)-異なる駆動源又は冷却源	C a	
			防 止	関連資料	〔単線結線図〕 59-2	·	

59条:原子炉制御室				条:原子炉制御室	酸素濃度・二酸化炭素濃度計 (中央制御室・中央制御室待避室)	類型化 区分
			環	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及びその他の建屋内 (コントロール建屋)	С
			現条	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
		第 1 号	に	海水	(海水を通水しない)	対象外
			おける健全性	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	_
				電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
				関連資料	〔配置図〕 59-3	
		第	操作性		中央制御室操作	А
	第 1 項	2 号	関連資料		[保管場所図] 59-7	
		第 3 号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		計測制御設備	J
			関連	資料	_	
		第	切り	替え性	本来の用途として使用-切替不要	А
		4 号	関連	資料	-	
		第5号第6号	悪影	系統設計	他設備から独立	A c
第			警響	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外
4 3 久			止	関連資料	[保管場所図]59-7	
木			設置	- - 場所	中央制御室操作	В
			関連	資料	[保管場所図]59-7	
		第1号第2号第3号第4号第5号第6号	可搬	SAの容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
			関連	資料	-	
			可搬	SAの接続性	より簡単な接続	С
			関連	資料	-	
			異なる複数の接続箇所の確保		対象外	対象外
			関連	資料	-	
			設置	出場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-
	第		関連	資料	-	
	3		保管	場所	屋内(共通要因の考慮対象設備なし)	A b
	項		関連	資料	-	
			アク	セスルート	屋内アクセスルートの確保	А
			関連	資料	-	
		笛	共 通 5 要	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	防止設備-対象(代替対象DB設備有り)-屋内 (中央制御室換気空調系設備と位置的分散)	A a
		7 号	因故障	サポート系要因	(サポート系なし)	対象外
			防止	関連資料	-	

日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日         日			59	条:原子炉制御室	中央制御室待避室遮蔽(可搬型)	類型化 区分
No.         No. $                                                                                           -$ -         -         - <td></td> <td></td> <td>環</td> <td>環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線</td> <td>原子炉区域を除く原子炉建屋内及びその他の建屋内 (コントロール建屋)</td> <td>С</td>			環	環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉区域を除く原子炉建屋内及びその他の建屋内 (コントロール建屋)	С
Normalize         <			現 条 仙	荷重	(有効に機能を発揮する)	-
$ \left[ \begin{array}{cccccccccccccccccccccccccccccccccccc$		第	14- に	海水	(海水を通水しない)	対象外
Normal         Normal         Normal         Normal $\frac{1}{4}$		」 号	おける	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-
N $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{12}$			る健会	電磁波による影響	(電磁波により機能が損なわれない)	対象外
			性	関連資料	〔配置図〕 59-3	
		第	操作	性	(操作不要)	対象外
	笋	2 号	関連資料		-	•
No	1 項	第 3	試験 (検3	・検査 査性、系統構成・外部入力)	遮蔽	К
		号	関連	資料	-	
$\frac{4}{9}$ $\overline{W} = \overline{y} + \overline{y}$ $ \frac{4}{9}$ $\overline{W} = \overline{y} + \overline{y}$ $\overline{W} = \overline{y} + \overline{y}$ $\overline{W} = \overline{y} + $		第	切り 関連	替え性	本来の用途として使用ー切替不要	Вb
r $r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r         r< r<< r< r<< r<<< r<<< r<<< r<<< r<<< r<<< r<<< r<<< r<<<< r<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<< r<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<<$		4 号		資料	-	
			悪	系統設計	他設備から独立	A c
$rac{1}{9}$	第		影響吐	その他(飛散物)	(考慮対象なし)	対象外
$\hat{R}$	4 3 7	75	њ.	関連資料	-	
	余	第	設置	場所	(操作不要)	対象外
		0 号	関連資料		-	
$\frac{1}{9}$		第 1	可搬	SAの容量	重大事故等への対処を本来の目的として設置するもの	А
$ \left\{ \begin{array}{c c c c c c c c } & & & & & & & & & & & & & & & & & & &$		号	関連	資料	[被ばく評価]59-11	•
F         描述資料         -           第         異なる複数の接続箇所の確保         対象外         対象外           月         調連資料         -           第         設置場所         (放射線量の高くなるおそれの少ない場所を速定)         -           第         設置場所         (放射線量の高くなるおそれの少ない場所を速定)         -           第         設置場所         (放射線量の高くなるおそれの少ない場所を速定)         -           第         設置場所         (放射線量の高くなるおそれの少ない場所を速定)         -           第         提置資料         -         -           第         保管場所         屋内(共通要因の考慮対象設備なし)         A b           5         房         関連資料         -         -           第         アクセスルート         (アクセスルート         (アクセス不要)         対象外           6         房         関連資料         -         -           第         *         アクセスルート         (アクセスルート         (アクセス不要)         対象外           6         第         「調連資料         -         -         -           第         *         *         「         *         *           6         第         「         *         *         *         *           7         *         *         *          * <t< td=""><td></td><td>第</td><td>可搬</td><td>SAの接続性</td><td>(接続不要)</td><td>対象外</td></t<>		第	可搬	SAの接続性	(接続不要)	対象外
		号	関連	資料	-	
		第 3	異な	る複数の接続箇所の確保	対象外	対象外
		号	関連	資料	-	
$\frac{9}{7}$ $\frac{1}{8}$		第 4	設置	場所	(放射線量の高くなるおそれの少ない場所を選定)	-
3       第       保管場所       屋内(共通要因の考慮対象設備なし)       A b         9       5           A b         9       5            A b         9       5            A b         9       7                   A b          A b         A b            A b          A b	第	号	関連	資料	-	
$\frac{1}{9}$ $\frac{3}{9}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $ \frac{7}{9}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\frac{7}{9}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\frac{7}{7}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\frac{7}{7}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\frac{7}{7}$ $\overline{y}_{\underline{y}}$ $\overline{y}_$	3	第	保管	場所	屋内(共通要因の考慮対象設備なし)	A b
第     アクセスルート     (アクセス不要)     対象外       6     閉連資料     〔配置図〕59-3       7     環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災     同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし     対象外       8     環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災     同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし     対象外       9     版 時 時 時 時 時 時     関連資料     -	埧	号	関連資料		-	
6 号     関連資料     〔配置図〕59-3       第 第 7 日     環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災     同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし     対象外       第 次 度 成 時 防 防 防 防 」     サポート系要因     (サポート系なし)     対象外		第	アクセスルート		(アクセス不要)	対象外
#         環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災         同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし         対象外           7         改 板 時         サポート系要因         (サポート系なし)         対象外           週         関連資料         -		6 号	関連	資料	〔配置図〕59-3	•
7     因 放     サポート系要因     (サポート系なし)     対象外       B     原 版     関連資料     -		笛	共通 要	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	同一機能の設備なし又は代替対象DB設備なし	対象外
で 防 助 進 留 単 資 料 - -		7 号	因故	サポート系要因	(サポート系なし)	対象外
		1	防止	関連資料	_	

			第5	9条:原子炉制御室	非常用ガス処理系排風機	類型化 区分				
				環境温度・湿度・圧力/ 屋外の天候/放射線	原子炉建屋原子炉区域内	В				
			環境条	荷重	(有効に機能を発揮する)	_				
		第 1 号	件にお	海水	(海水を通水しない)	対象外				
			け る 健 全	他設備からの影響	(周辺機器等からの悪影響により機能を失う おそれがない)	-				
			性	電磁的障害	(電磁波により機能が損なわれない)	_				
				関連資料	[配置図]59-3, [系統図]59-4					
	第 1 項	第 2 号	操作性		中央制御室操作	А				
			関連資料		[配置図]59-3					
		第 3 号	試験・検査 (検査性、系統構成・外部入力)		排風機,弁	А, В				
			関連資料		[試験及び検査]59-5					
第		第 4 号	切り替え性		本来の用途として使用-切替必要	Ba				
4			関連	資料	[系統図]59-4					
3 条		第 5 号	第 5 <del>5</del> 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7	系統設計	DB施設と同じ系統構成	A d				
				その他(飛散物)	対象外	対象外				
				関連資料	[配置図]59-3, [系統図]59-4	_				
		第 6 号	設置場所		中央制御室操作	В				
			関連資料		[配置図]59-3					
	第 2 項	第 1 号 第 2 号	常設	SA の容量	設計基準対処施設の系統及び機器の容量等が十分	В				
			関連資料		[容量設定根拠]59-6					
			共用の禁止		(共用しない設備)	対象外				
			関連	資料	_					
		第 3 号	共通要日	環境条件、自然現象、外部人為 事象、溢水、火災	緩和設備又は防止でも緩和でもない設備-対象 (同一目的のSA設備なし)	対象外				
			山 故 障 吐	サポート系故障	対象(サポート系有り)-異なる駆動源又は冷却源	C a				
					.,	.,		.,	此	関連資料

59 - 2

単線結線図



図 59-2-1 6 号炉常設代替交流電源設備系統図(ガスタービン発電機~緊急用 M/C~中央制御室)



図 59-2-2 7 号炉常設代替交流電源設備系統図(ガスタービン発電機~緊急用 M/C~中央制御室)

59 - 3

配置図

・写真については、イメージ、例を含む。

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。



図 59-3-1 中央制御室 可搬型蓄電池内蔵型照明 配置図 (使用時)
図 59-3-2 中央制御室待避室 可搬型蓄電池内蔵型照明 配置図(使用時)

図 59-3-3 中央制御室及び中央制御室待避室の陽圧化バウンダリ 配置図 (コントロール建屋地上1階及び2階)

図 59-3-4 中央制御室換気空調系給気及び排気隔離ダンパ 配置図(7 号炉)

(コントロール建屋地上2階)

図 59-3-5 中央制御室換気空調系給気及び排気隔離ダンパ 配置図(6号炉)

(コントロール建屋地上2階)

図 59-3-6 中央制御室可搬型陽圧化空調機 配置図

(コントロール建屋地上1階及び2階)

図 59-3-7 中央制御室待避室 陽圧化装置(空気ボンベ) 配置図

図 59-3-8 中央制御室待避室 陽圧化装置(空気ボンベ) 配置図 (廃棄物処理建屋地上1階)

図 59-3-9 中央制御室待避室遮蔽 配置図

## 図 59-3-10 無線連絡設備(常設),衛星電話設備(常設) 配置図 (コントロール建屋地上2階)

図 59-3-11 送受話器(制御装置) 配置図 (コントロール建屋地下2階)

図 59-3-12 電力保安通信用電話設備(交換機) 配置図 (廃棄物処理建屋建屋地下1階及び地上1階)

図 59-3-13 データ表示装置(待避室) 配置図 (コントロール建屋地上2階)

図 59-3-14 酸素濃度・二酸化炭素濃度計及び乾電池内蔵型照明 配置図

(コントロール建屋地上2階)

図 59-3-15 非常用ガス処理系に係る機器(排風機,フィルタ装置,乾燥装置)の 配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上3階)

図 59-3-16 非常用ガス処理系に係る機器(弁)の配置図 (6 号炉 原子炉建屋地上3 階)

図 59-3-17 非常用ガス処理系に係る中央制御室操作盤の配置図 (コントロール建屋地上2階)

図 59-3-18 非常用ガス処理系に係る機器(排風機,フィルタ装置,乾燥装置)の 配置図

(7 号炉 原子炉建屋地上3 階)

図 59-3-19 非常用ガス処理系に係る機器(弁)の配置図 (7 号炉 原子炉建屋地上3 階)

図 59-3-20 非常用ガス処理系に係る中央制御室操作盤の配置図 (コントロール建屋地上2階) 59-4

系統図

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。



図 59-4-1 中央制御室換気空調系外気取入及び排気隔離ダンパ 系統概要図



図 59-4-2 中央制御室可搬型陽圧化空調機及び中央制御室待避室陽圧化装置 系統概要図 (中央制御室を陽圧化時)



図 59-4-3 中央制御室可搬型陽圧化空調機及び中央制御室待避室陽圧化装置 系統概要図 (中央制御室及び中央制御室待避室を陽圧化時)



図 59-4-4 無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)系統概要図

59 - 4 - 5



※:7 号炉も同様

図 59-4-5 データ表示装置(待避室) 系統概要図

図 59-4-6 操作概要図 無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設) (コントロール建屋地上2階)

図 59-4-7 切替操作概要図 無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設) (コントロール建屋地上2階)



図 59-4-8 非常用ガス処理系 系統概要図(6号炉)



図 59-4-9 非常用ガス処理系 系統概要図 (7 号炉)

59-5

試験及び検査

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

可搬型蓄電池内蔵型照明は,運転中及び停止中においても蓄電池電圧の確認,照明の点灯確認が可能な構造とする。概略構造図を図 59-5-1 に示す。



図 59-5-1 可搬型蓄電池内蔵型照明の概略構造図

○中央制御室及び中央制御室待避室の気密性に関する試験及び検査について

## 1. 概要

中央制御室及び中央制御室待避室の気密性に関する試験・検査として,プラント停止中において,陽圧化試験を実施する。

## 2. 試験内容

(1) 中央制御室の気密性能確認

中央制御室の気密性能確認として、中央制御室の陽圧化試験を実施する。中央制御室の陽 圧化試験として、中央制御室換気空調系排気及び外気取入隔離ダンパの動作確認、及び中央 制御室可搬型陽圧化空調機を用いた中央制御室と隣接区画が陽圧化に必要な差圧が確保可 能であることの確認を実施する。(陽圧化に必要な差圧については、(P. 59-6-2)を参照)

中央制御室の陽圧化試験のバウンダリ構成図を図 59-5-2 に示す。

(2) 中央制御室待避室の気密性能確認

中央制御室待避室の気密性能確認として、中央制御室待避室の陽圧化試験を実施する。中 央制御室待避室の陽圧化試験として、中央制御室待避室空気ボンベ陽圧化装置を用いた中央 制御室待避室と隣接区画が陽圧化に必要な差圧が確保可能であることの確認を実施する。 (陽圧化に必要な差圧については、(P.59-6-2)を参照)

中央制御室待避室の陽圧化試験のバウンダリ構成図を図 59-5-3 に示す。



図 59-5-2 中央制御室の陽圧化試験におけるバウンダリ構成図



図 59-5-3 中央制御室待避室の陽圧化試験におけるバウンダリ構成図

○無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)の試験・検査について

無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)における試験及び検査は表 59-5-1 のとおりである。

無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)の概要を図 59-5-4 に示す。

表 59-5-1 無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)の試験・検査

状態	項目	試験・検査項目
運転中 又は	外観検査機能・ 性能試験	通話通信の確認
停止中	外観検査	外観の確認



図 59-5-4 無線連絡設備(常設)及び衛星電話設備(常設)の概要

【試験構成】



※ 試験区間:6号及び7号炉中央制御室待避室 ~ 5号炉原子炉建屋内緊急時対策所

図 59-5-5 無線連絡設備(常設)試験・検査構成

【試験構成】



※ 試験区間:現場(可搬型) ~ 6号及び7号炉中央制御室待避室

図 59-5-6 無線連絡設備(可搬型/常設)試験・検査構成
【試験構成】



※ 試験区間:6号及び7号炉中央制御室待避室~5号炉原子炉建屋内緊急時対策所

図 59-5-7 衛星電話設備(常設) 試験・検査構成

○データ表示装置(待避室)の試験及び検査について

データ表示装置(待避室)における試験及び検査は表 59-5-2 のとおりである。 データ表示装置(待避室)の概要を図 59-5-8 に示す。

表 59-5-2 データ表示装置(待避室)の試験・検査

状態	項目	試験・検査項目
運転中	機能・性能試験	機能の確認
又は 停止中	外観検査	外観の確認



図 59-5-8 データ表示装置(待避室)の概要

### 【試験構成】

※写真についてはイメージ。

### 図 59-5-9 データ表示装置(待避室) 試験・検査構成

○酸素濃度・二酸化炭素濃度計の試験及び検査について

酸素濃度・二酸化炭素濃度計は,運転中又は停止中においても校正ガスによる性能検査が可能な設計とする。外観図を図 59-5-10 に示す。



図 59-5-10 酸素濃度・二酸化炭素濃度計の外観図

機器又は系統名	実施数(機器名)	保全の 重要度	点検及び試験・検査 の項目	保全方式 または頻度	検査名	備 考 ()内は適用する設備診断技術
	燃料プール冷却浄化系熱交換器(B)	3	開放点検	195M	-	ブラント運転中
			非破壞検查	В	燃料プール冷却浄化系容器検 本	プランド運転中
	燃料プール冷却浄化系 る温暖塩栗(A) 出口ストレーナ	2	開放点検	6 5 M		7 ラント運転中
	ろ週脱塩器(A)出口ストレーナ 燃料プール冷却浄化系	2	開放点検	6.5M		プラント運転中
	ろ過脱塩器(B)出口ストレーナ 燃料プール冷却浄化系ろ過脱塩器(A)	3	開放点検	1.0.4M		7゚ラント運転中
	燃料プール冷却浄化系ろ過脱塩器(B)	3	開放点検	1 0 4 M	-	7 ラント運転中
	スキマサージタンク	В	開放点検	1 0 4 M		定検停止中
プロセスモニタ	プロセスモニタ 27台	B, C,	機能・性能試験	1 0 C	プロセスモニタ機能検査	定検停止中
	格納容器内雰囲気モニタ 4台	1, 3	<b>泰与羽仁 治长 順合</b>	1 C	プロセスモニタ雄歩絵本	定拾停止中
			THERMON	1 C 又は1 3 M	J F CN CF J WRITE	AL DO IT AL. 1
	プロセスモニタ 2台	1, 3	機能・性能試験	1 C	—	定検停止中
			特性試験	1 C	-	定検停止中
非常用ガス処理系	非常用ガス処理系(A)(B) 2系列	1	機能・性能試験	1.C	非常用ガス処理系機能検査	定検停止中
	ず希用ルベズ5理示俳風機(A)	Å	万胜忌便			<b>定限序工</b> 于
	非常用ガス処理系排風機 (B)	1	分解点检	130M	_	<ul> <li>(振動診断 3 M)</li> <li>(赤外線診断 1 C)</li> <li>定检停止中</li> </ul>
				130M		(振動診断 3 M) (赤外線診断 1 C)
	非常用ガス処理系排風機(A)電動機	1	分解点検	78M	-	定検停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 1 C)
	非常用ガス処理系排風機(B)電動機	1	分解点検	7 8 M		定検停止中 (振動診断 3M) (赤外線診断 1C)
	非常用ガス処理系乾燥装置(A)(B) 2台	1	開放点検	1 C	非常用ガス処理系設備検査 (その1)	定検停止中
	非常用ガス処理系フィルタ装置	1	開放点検	1 3 M	非常用ガス処理系設備検査 (その1)	定検停止中
	非常用ガス処理系ダンパ (GD) (A)	1	機能・性能試験	100	非常用ガス処理系設備検査	定検停止中
	非常用ガス処理系ダンパ(GD)(B)	I	機能・性能試験	100	非常用ガス処理系設備検査	定検停止中
	ラプチャーディスク	3	分解点検	100	(その1)	定検停止中
	非常用ガス処理系ヒーター 1式	1.3	節易直检	3 9 M		定检停止中
	11 mm 2 m		HEAS , MARCHINA	1 C	北帝田武っ和御でつ、これ地	空险度正白
	より素用ナヤコールフィルラ	1	视用E · 1生用E 运动状	1 C	能検査	走模停正中
換気空調系	原子炉区域・タービン区域送風機(A)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査(その 1)	定検停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			分解点検	4 F Y	-	
			簡易点検	1 F Y		
	原子炉区域・タービン区域送風機(B)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査(その 1)	定検停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			分解点検	4 5 7		
			簡易点検			
	原子炉区域・タービン区域送風機(C)	3	機能・性能試験	I F Y	換気空調系機能検査(その	定検停止中
			AS MAY IN LA	1 C	1)	(振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			分解点模	4 F Y		
			簡易点検	1 F Y		
	原子炉区域・タービン区域送風機(D)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査(その 1)	定検停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			分解点検	4 F Y	-	
			簡易点検	1 F Y		
	原子炉区域・タービン区域排風機(A)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査(その 1)	定檢停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			分解点検	AEV		
			簡易点検	4 F Y		
	原子炉区域・タービン区域非最盛(P)	3	機能・性能試験	1 F Y	換気空調系機能絵本(みの	定检停止中
	Part in Elson / Elsong promise (D)		LEADEPHER 人入自己 古 統	1 C	1)	(振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
			刀件吊慎	4 F Y		
			師易点検	1 F Y	_	

表 59-5-3 柏崎刈羽原子力発電所 6号炉 点検計画

# 東京電力株式会社

# 柏崎刈羽原子力発電所第6号機 第10保全サイクル定期事業者検査要領書

設備名:放射線管理設備 検査名:非常用ガス処理系機能検査 要領書番号:K6-10-42-B-運







図 59-5-12 非常用ガス処理系排風機(6号炉) 構造図

Non-set in the set i	機器又は系統名	実施数 (機器名)	保全の 重要度	点検及び試験・検査 の項日	保全方式 または頻度	検査名	<ul> <li>備考</li> <li>()内は適用する設備診断技術</li> </ul>
NUMBER INTOTACT 1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1         1		燃料プール冷却浄化系	2	開放点検	0.734	-	7 ラント運転中
1 अवस का अगर प्राप्त         1 अवस         1 अवस <th1 th="" अवस<="">         1 अवस         1 अवस<!--</td--><td></td><td>売回渡量額(A)出口Iストレー) 燃料プール冷却浄化系</td><td>2</td><td>開放点検</td><td>0 5 M</td><td>-</td><td>7 ラント運転中</td></th1>		売回渡量額(A)出口Iストレー) 燃料プール冷却浄化系	2	開放点検	0 5 M	-	7 ラント運転中
Image: state in the		ろ増脱塩器(B)出口Yストレーナ 燃料プール冷却浄化系ろ過脱塩器(A)	3	開放点検	6 5 M	-	プラント運転中
Interfact of the second sec		機料ブール冷却冷化系入造更塩器 (B)	3	開放点検	104M		7.525课程中
NUM         100         NUM         100         NUM         100         NUM         100         NUM         100         NUM         100         NUM         NUM         100         NUM         NUM <td></td> <td></td> <td></td> <td>Harden and the</td> <td>104M</td> <td></td> <td>And the second s</td>				Harden and the	104M		And the second s
NUMPORT NUMBER 1X         IC         NUM         IC         NUMPORT NUMBER (2014)         NUMPORT NUMPOR		~~~~	Б	P 1 00 26 490	1 0 C		AL OR PP IL T
기····································		燃料プール治却浄化系支持構造物 1式	В, С	外観点検	1 0 C	燃料ブール治却浄化系機能検査	プラント運転中
NUMB         1/10         PERFORMENT         REPRESENT         Representation         Reprepresentation <threprepresentation< th=""> <t< td=""><td>プロセスモニタ</td><td>プロセスモニタ 26台 格納容器内雰囲気モニタ 4台</td><td>1, 3</td><td>機能・性能試験</td><td>1 C</td><td>プロセスモニタ機能検査</td><td>定検停止中</td></t<></threprepresentation<>	プロセスモニタ	プロセスモニタ 26台 格納容器内雰囲気モニタ 4台	1, 3	機能・性能試験	1 C	プロセスモニタ機能検査	定検停止中
Align PARKA         P				特性試験	1 C 又は1 3 M	プロセスモニタ機能検査	定検停止中
14 200 4 MARRING 14         1         20 4 MARRING 14         1         1 4 MAR         1 4 MAR         1 4 MAR         1 4 MARRING 14         1 4 MARRING 14           REREFACE STATE (A) ESAM         1         20 MAR         7 FM         1 4 MARRING 14         1 4 MARRING 14 <td>非常用ガス処理系</td> <td>非常用ガス処理系 (A) (B) 2系列</td> <td>Λ</td> <td>機能·性能試験</td> <td>1 C</td> <td>非常用ガス処理系機能検査</td> <td>定檢停止中</td>	非常用ガス処理系	非常用ガス処理系 (A) (B) 2系列	Λ	機能·性能試験	1 C	非常用ガス処理系機能検査	定檢停止中
RARDY OURSENER (A)         1         PMAR         10         10         1000000000000000000000000000000000000		非常用力乙类理杀研剧機 (A)	1	分所息板	130M		定模停止中 (振動診断 3 M)
東京田方久氏清漆業項(石) 市助価         1         2022年         7834         「1000000000000000000000000000000000000		非常用ガス処理系排風機 (B)	1	分解点検	120M	-	(赤外線診断 1 C) 定検停止中 (振動診断 3 M)
RAUGA         Rauge         Image         Image <thimage< th="">         Image         <th< td=""><td></td><td>非常用ガス処理系排風機 (A) 電動機</td><td>1</td><td>分解点検</td><td>1.9.0 M</td><td></td><td>(赤外線診断 1C) 定検停止中</td></th<></thimage<>		非常用ガス処理系排風機 (A) 電動機	1	分解点検	1.9.0 M		(赤外線診断 1C) 定検停止中
$ \begin{split} \left  \begin{array}{cccccccccccccccccccccccccccccccccccc$		非常用ガス気理系排展線 (B) 雷動線	1	分配占检	78M	-	<ul> <li>(振動診断 3 M)</li> <li>(赤外線診断 1 C)</li> <li>(定給停止中</li> </ul>
Note         Note         I         Rack         IC         -         C         -         C         C         C           Relation definition of the second			1	22 / T T W 18	78M		(振動診断 3 M) (赤外線診断 1 C)
비용법률         비용법률         1 15M         -         E850-9           200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         200         20		非常用ガス処理系乾燥装置(A)(B) 2台	1	開放点検	1 C	-	定檢停止中
市田田がちめ構成がシバイGD1 (A) (B)         A         商用・ち数な構成         (C)         「日の日、1)         「日の日 1)         (C)         「日の日 1)         「日の1 1)		非常用ガス処理系フィルタ装置	1	開放点検	1 3 M	-	定檢停止中
$\frac{1}{32}$ $\frac{1}{$		非常用ガス処理系ダンパ(GD) (A) (B) 2台	Λ	機能・性能試験	1 0 C	非常用ガス処理系設備検査(その 1)	定検停止中
		非常用ガス処理系 湿分除去装置(A)(B) 2台	1	外観点検	1 C	-	定檢停止中
$\bar{r}\pi\pi\sigma/sgage_e=$		ラプチャーディスク	С	分解点検	2 C	-	定検停止中
1 + 2 + 3 + 3 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7		非常用ガス処理系ヒーター 1式	1	簡易点検	10	-	定検停止中
a = 0 $1 C$ $a = 0$ $1 C$ $a = 0$ $C = 0$ $a = 5 = 0$ $a = 1 C$ $a = 1 C$ $a = 0$ $C = 0$ $C = 0$ $a = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$ $c = 0$ $a = 1 C$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $a = 0$ $c = 0$		よう素用チャコールフィルタ	1	機能・性能試験	10	非常用ガス処理系フィルタ性能検	定検停止中
$ \left  \begin{array}{c c c c c c c c c c c c c c c c c c c $	換気空調系	原子炉区域・タービン区域送風機(A)	3	機能·性能試験	1 C	查 換気空調系機能検査	定檢停止中
$ \begin{split} \hline R + P   K k + 9 - E > K k k k k k k k k k k k k k k k k k k$				分報占检	1 C	-	(振動診断 3 M)
新学校成 (9 - ビンズ級使用機 (0))       3       機能 生態化薬       1 C       防気が成 (20 - 20 - 20 - 20 - 20 - 20 - 20 - 20		167、18121年、カニコンロ242米回後(15)	0	PRIOR . M. M. DAMA	4 F Y	協与中国支援部法大	AN RAID II. (F)
P = P = [ P = P = P = P = P = P = P = P		原子炉区域・タービン区域送風機(B)	3	<b>候距•性距斜</b> 狹	1 C	換入立調水機能便量	定板登山中 (振動診断 3 M)
R チが区域・タービン区域送風機(C)     3     機能<作態以致     1 C     教気空調系傷態治症     定位外止中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域送風機(D)     3     機能・作態以致     1 C     輸気空調系傷態治症     定位外止中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(A)     3     確地・作態以致     1 C     輸気空調系傷態治症     定位外止中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(A)     3     健地・作態以致     1 C     輸気空調系傷態治症     定位外止中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(B)     3     健地・作能以致     1 C     輸気空調系傷態治症     定検ルー中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(B)     3     健地・作能以致     1 C     輸気空調系傷態治症     定検ルー中 (低効志剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(C)     3     健地・作能以致     1 C     検気空調系傷態治症     定検ルー中 (低効活剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(C)     3     健地・作能以致     1 C     検気空調系傷態治症     定検ルー中 (低効活剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風機(C)     4     1 P Y     -     -       R ケが区域・タービン区域逆風(C)     4     1 C     検気空調系傷態治症     ご校外止中 (低効活剤 3 M)       R ケが区域・タービン区域逆風(D)     4     1 P Y     -     -       R ケが区域・タービン区域逆風(D)     4     1 P Y     -     -       R 小 ケルビン区域逆風(D)     4     1 P Y     -     -       R 小 ケルビン区域が(C)     4     1 P Y     -     -       R 小 ケルビン区域が(C)     4     1 P Y     -     -       R 小 ケル				分解点検	4 F Y	-	
$\partial F \Delta R$ $4 F Y$ -         -         - $\overline{R} f P K K \overline{k} \cdot \mathcal{P} - U \vee K K \overline{k} \overline{k} \overline{k} \overline{k} \overline{k} \overline{k} \overline{k} \overline{k}$		原子炉区域・タービン区域送風機(C)	3	機能·性能試験	1 C	換気空調系機能檢查	定檢停止中 (振動診断 3 M)
原子炉区域・タービン区域送風機(D)         3         機型・性能以致         1 C         数気空調系機能除在         定修生中 (敏動添新 3 M)           原子炉区域・タービン区域送風機(A)         4         4         F Y         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(A)         4         第         4         F Y         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(A)         4         第         4         F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(B)         4         第         4         F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(B)         4         第         4         F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(B)         3         酸型・性能対数         1 F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域送風機(C)         3         酸型・性能対数         1 F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域膨風機(C)         3         酸型・性能対数         1 C         数気空調系機能除症         -         -           原子炉区域・タービン区域膨風機(D)         3         酸型・性能対数         1 C         数気空調系機能除症         -         -           原子炉区域・タービン区域膨風機(D)         3         酸型・性能対数         1 C          数気空調系機能能症         -         -           原子炉区域・タービン区域膨晶(C				分解点検	4 F Y		
ph z d q $4 P Y$ $ 2 k h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z h y z$		原子炉区域・タービン区域送風機(D)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査	定検停止中 (振動診断 3 M)
原子が区域・タービン区域排風機(A)         3         他型・性能以戦         私業         基本性能以戦         私業         基本性地以戦         私業         基本性地以戦         日         法物体止中 (法動造前 2M) (建筑油造法 6M)           20年点秋         4 F Y         -         -         -         -           原子が区域・タービン区域排風機(B)         4         6         1 C         株文空調系機能強な         ご教修止中 (法動造新 6M)           原子が区域・タービン区域排風機(B)         4         6         1 C         株文空調系機能強な         ご教修止中 (法動造新 6M)           原子が区域・タービン区域排風機(C)         4         4 F Y         -         -           原子が区域・タービン区域排風機(C)         4         4 F Y         -         -           原子が区域・タービン区域排風機(D)         4         4 F Y         -         -           原子が反対・タービン区域排風機(D)         4         4 F Y         -         -           原子が区域・タービン区域排風機(D)         4         4 F Y         -         -				分解点検	4 F Y		
$ \begin{split} \left  \begin{array}{c c c c c c c c c c c c c c c c c c c $		原子炉区域・タービン区域排風機(A)	3	機能·性能試驗		換気空調系機能検査	定検停止中 (振動診断 3 M)
$ \left  \begin{array}{c c c c c c c c c c c c c c c c c c c $				公報古鈴	10		(赤外線診断 6 M) (潤滑油診断 6 M)
間点点検 (ビンクタリング)         I FY         I FY         I FY           原子炉区域・タービン区域排風機(B)         3         操態・性能実験         1.C         換気空調系機能除充         (純粋電影 5.M) (佛外電影術 6.M)           分解点検         4 FY         -         (補骨油影術 6.M)         (備骨油影術 6.M)           原子炉区域・タービン区域排風機(C)         3         機能・性能試験         1 FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(C)         4         第         1 C         株気空調系機能除充         (純粉電影術 6.M)           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         6         1 FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         6         1 FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         6         1 FY         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         1 FY         -         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機(D)         4         1 FY         -         -         -           1         1 FY         -         -         -         -					4 F Y		
原子が区域・タービン区域移風機(B)     3     機型・性態対数     株気空調系機能強症     次化物止中 (含物語声) 3.M) (含外語声) 6.M)       3     機型・性態対数     1.C     (含物語声) 3.M) (含外語声) 6.M)       第点液 (センタリング)     1.FY     -       原子が区域・タービン区域伊風機(C)     3     機型・性態試数     4.FY       原子が区域・タービン区域伊風機(C)     3     機型・性態試験     1.C     株気空調系機能強症     2.乾停止中 (金動語) 3.M) (含み語声) 6.M)       原子が区域・タービン区域伊風機(D)     3     機型・性態試験     1.C     株気空調系機能強症     2.乾停止中 (金動語) 3.M) (含み語声) 6.M)       原子が区域・タービン区域伊風機(D)     3     機型・性態試験     1.FY     -       原子が区域・タービン区域伊風機(D)     3     機型・性態試験     1.C     株気空調系機能強症       (法執語語) 6.M)     3.M     (含み語音話) 6.M     (含み語音話) 6.M       (法執語音) 6.M     1.C     「一     (注動語音) 3.M       (含み語音話) 6.M     1.C     (注動音) 7.M     (注動音) 7.M       (含み語音) 6.M     1.C     (注動音音) 6.M     (注動音音) 7.M       (含み語音話) 6.M     1.C     (注動音音) 7.M     (注動音音) 7.M       (含み語音話) 6.M     1.C     (注動音) 7.M     (含み語音話) 6.M       (含素音) 6.M     1.C     (含素音話) 6.M     (含み語音話) 6.M       (含み語音話) 6.M     (含み言話) 7.M     (含み言話) 6.M       (含み言話) 7.M     (含み言話) 7.M     (含み言話) 7.M       (含み言話) 7.M     (二     (音) 7.M       (注動音) 7.M     (二     (音) 7.M				間 あ 忌 板 (センタリング)	1 F Y		
加加         加加         (個情報部時 6 M)           分類点検         4 F Y         (個情報部時 6 M)           簡易点検 (センタリング)         1 F Y         -           原子が区域・タービン区域排風機(C)         3         機能・性能試験         1 C         熱気空調系機能除差         (総約部新 3 M) (385 報源部所 6 M)           分類点検         4 F Y         -         (福岡市市 6 M)           原子が区域・タービン区域排風機(D)         3         機能・性能試験         1 C         検知         (福岡市市 7 M) (485 部 6 M)           原子が区域・タービン区域排風機(D)         3         機能・性能試験         1 F Y         -         (福岡市市 7 M) (485 部 6 M)           原子が区域・タービン区域排風機(D)         3         機能・性能試験         1 C         構成空調系機能検査         (社修正中 (低俗部新 6 M)           分類点検         4 F Y         -         -         (低俗部新 6 M)		原子炉区域・タービン区域排風機(B)	3	機能・性能試験	1 C	換気空調系機能検査	定検停止中 (振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
市丘点検 (センタリング)         1 F Y         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -         -				分解点検	4 F V	-	(潤滑油診断 6 M)
原子が区域・タービン区域排風機(C)     4     FY     検知・性能対数     1 C     検知空調系機能協査     定給作止中 (統留計算 3 M) (供外場違語 6 M)       原子が区域・タービン区域排風機(D)     4     第     -     -       (金     (金     1 C     -     -       (金     1 C     1 C     -     -       (金     (金     -     -     -       (金     1 C     -     -     -       (金     -     -     -     -       (金     -     -     -     -				簡易点検		-	
原子炉区域・タービン区域伊風機(D)         1         1         C         (金林浩游術 6 M) (福州油游術 6 M)           第点後         4 F Y         -         (福州油游術 6 M)           原子炉区域・タービン区域伊風機(D)         3         微電・性電試験         1 F Y         -           原子炉区域・タービン区域伊風機(D)         3         微電・性電試験         1 C         構成空調系機能協会         (金格停止中 (金の浩游術 6 M)           分類点検         1 C         4 F Y         -         (福州油溶術 6 M)		原子炉区域・タービン区域排風機(C)	3	機能・性能試験	I P Y	換気空調系機能檢查	定赖停止中
分類点検         4 F Y         -         -           簡易点検 (センタリング)         1 F Y         -         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機 (D)         3         機能・性能試験         1 F Y         -         -           原子炉区域・タービン区域排風機 (D)         3         機能・性能試験         1 C         構成空調系機能検査         -         -           分類点検         1 C         1 C         -         -         -         -           分類点検         4 F Y         -         -         -         -         -					1 C		<ul> <li>(振動診断 3 M)</li> <li>(赤外線診断 6 M)</li> <li>(潤滑油診断 6 M)</li> </ul>
開島点検 (センタリング)         1 FY         一            原子炉区域・タービン区域排風機(D)         3         機能・性能発発         損気空調系機能除益         ご給停止中 (細砂粉 3 M) (納外損益) 6 M)           分解点検         4 FY         -				分解点検	4 F Y		
原子炉区域・タービン区域使風機(D) 3 機能・性能試験 4気空調系機能検査 定粒停止中 (紙の参新 3M) (活外規造所 6M) 分解点検 4FY				簡易点検 (センタリング)	1 F Y	-	
1 C         (約外線診断 6 M)           分解点検         (潤滑油診断 6 M)           分解点検         -		原子炉区域・タービン区域排風機(D)	3	機能·性能試験	10	換気空調系機能検査	定検停止中 (振動診断 3 M)
и <i>т та</i> к 4 F Y				公報占除	10	-	(赤外線診断 6 M) (潤滑油診断 6 M)
					4 F Y		
開島点様 (センタリング) 1 F Y				間 毎点検 (センタリング)	1 F Y	_	
原子炉区域・タービン区域送風機電動機(A) 3 分解点検 - (敏動診断 3 M) (赤外類診断 6 M)		原子炉区域・タービン区域送風機電動機(A)	3	分解点検	78M	-	(振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
原子炉区域・タービン区域送風機電動機(B)         3         分解点検         -         (転動診新 3 M) (永外線診断 6 M)		原子炉区域・タービン区域送風機電動機(B)	3	分解点検	78M		(振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)
原子炉区域・タービン区域送風機電動機(C)3         分解点検         -         (紙動診断 3M)           (赤外療診断 6M)         7.8 M         -         (赤外療診断 6M)		原子炉区域・タービン区域送風機電動機(C)	3	分解点検	78M	-	(振動診断 3 M) (赤外線診断 6 M)

表 59-5-4 柏崎刈羽原子力発電所 7号炉 点検計画

# 東京電力株式会社

# 柏崎刈羽原子力発電所第7号機 第10保全サイクル定期事業者検査要領書

設備名:放射線管理設備 検査名:非常用ガス処理系機能検査 要領書番号:K7-10-42-B-運





図 59-5-13 非常用ガス処理系(7号炉) 機能検査系統図



図 59-5-14 非常用ガス処理系排風機(7 号炉) 構造図

59-6

容量設定根拠

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

名称		中央制御室及び中央制御室待避室の陽圧化差圧
中央制御室/隣接区画 の陽圧化差圧	Pa	20~40
中央制御室待避室/隣 接区画の陽圧化差圧	Pa	60 以上
機器仕様に関する注記		—

中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリは,配置上,動圧の影響を直接 受けない屋内に設置されているため,室内へのインリークは隣接区画との温度差によ るものと考えられる。

低温及び高温の設計基準については、観測記録(気象庁アメダス)年超過確率評価 を踏まえ最低気温が最も小さく、及び最高気温が最も大きくなる値を設計基準として 定めた。評価の結果、統計的な処理による年超過確率 10⁻⁴ の値として最低気温は -15.2℃,及び最高気温は 38.8℃となった。

中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリの設計に際しては,重大事故等時の室内の温度を中央制御室のあるコントロール建屋の設計最高温度 40℃,隣接区画を年超過確率 10⁻⁴の値よりも厳しい最低温度-17.0℃と仮定すると,中央制御室及び中央制御室待避室の階層高さは最大 6m であるため,以下のとおり約 15Pa の圧力差があれば,温度の影響を無視できると考えられる。

∠P={(-17℃の乾き空気密度)-(+40℃の乾き空気の密度)}×階層高さ

= (1.378-1.127) ×6

=1.506 kg/m² (≒15Pa)

このため,陽圧化バウンダリの必要差圧は設計裕度を考慮して隣接区画+20Pa と する。

また、中央制御室は隣接区画からのインリークを防止し、中央制御室待避室は中央 制御室及び隣接区画からのインリークを防止する設計とし、中央制御室及び中央制御 室待避室の陽圧化バウンダリの設計差圧は図 59-6-1 のように、中央制御室を 20Pa 以上 40Pa 未満、中央制御室待避室を 60Pa 以上とする。



名称		可搬型陽圧化空調機(ブロワユニット)		
台数	台	4 (予備 2) (6 号炉及び 7 号炉共用)		
容量	m³/h/台	1,125~1,500(注1),(1,500(注2))		
機器仕様に関す	る注記	注1:要求値を示す 注2:公称値を示す		
【設定根拠】 <u>必要換気量</u> ①二酸化炭素 ・収容人数 ・許容二酸 ・大気二酸 ・大気二酸 ・大気二酸 ・ 一呼吸によ 覧の極重 ・必要換気 覧の二面 Q ₁ =100× =95.4 ⇒95.5 ②酸素酸素 ・取容人数 ・野な酸素 ・取容人数 ・許容酸素 ・成人の呼 ・乾燥空気 ・必要換気 覧の酸素 Q ₁ =0.48 =14.8 =14.8	濃度基準に基 濃度基準に基 化炭素酸 化炭素酸 化炭素酸 化炭素酸 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	<ul> <li>ビーク・シングングングングングングングングングングングングングングングングングングング</li></ul>		

③陽圧化に必要な空気供給量

中央制御室を陽圧化するために必要な空気供給量は, JIS A 2201 に基づく気 密性能試験から測定し決定する。

試験結果を図 59-6-2 に示す。3 回の測定結果から求まる回帰曲線(通気特性 式)より、中央制御室内を隣接区画+20Pa 以上+40Pa 未満の範囲内で陽圧化す る必要風量は 未満となる。よって、必要な空気供給 量は上記風量に設計裕度をもった 4,500~6,000m³/h (6 号炉側から 1,125~ 1,500m³/h/台×2 台,7 号炉側から 1,125~1,500m³/h/台×2 台)とする。

図 59-6-2 中央制御室の気密性能試験結果

以上より、「③陽圧化に必要な空気供給量」を確保することで、「①二酸化炭素濃度 基準に基づく必要換気量」「酸素濃度基準に基づく必要換気量」を満足することから、 必要換気量は4,500~6,000m³/h (6 号炉側から1,125~1,500m³/h/台×2 台,7 号炉側 から1,125~1,500m³/h/台×2 台)とする。

名称		中央制御室待避室陽圧化装置(空気ボンベ)				
本数	本	174以上 (注1), (194 (注2))				
容量	L/本	47 (6 号炉及び7 号炉共用)				
充填圧力	MPa	約15 (35℃)				
機関仕様に関わてど	≻ <del>3</del> ⊐	注1:要求値を示す				
	L FL	注2:公称値を示す				
【設定根拠】 (1)必要換気量 ①二酸化炭素濃度 ・収容人数:m ・許容二酸化成 ・并容二酸化成 ・大気二酸化成 ・呼吸による 覧の極軽作 ・必要換気量 覧の二酸化 Q ₁ =100×0.4 =95.45 =95.5m ³ / ②酸素濃度基準 ・収容人数:m ・吸気酸素濃度 ・許容酸素濃度 ・成人の呼吸量 ・乾燥空気換算 ・必要換気量 覧の酸素基 Q ₁ =0.48×(	度 = 20 炭 二業 : 炭 二業 : 炭 二業 : 炭 二業 : 炭 20 倍 店 20 倍 基 20 倍 4 倍 基 20 倍 4 倍 基 20 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍 4 倍	基づく必要換気量 : C=0.5% (労働安全衛生規則) : C ₀ =0.039% (標準大気の二酸化炭素濃度) 表素発生量:M=0.022m ³ /h/人 (空気調和・衛生工学便 終程度の吐出し量) 00×M×n/(C-C ₀ )m ³ /h (空気調和・衛生工学便 進の必要換気量) ÷ (0.5-0.039) 必要換気量 0.95% (標準大気の酸素濃度) 8% (労働安全衛生規則) .48m ³ /h/人 (空気調和・衛生工学便覧) 度:d=16.4%(空気調和・衛生工学便覧) × (a-d)×n/(a-b)m ³ /h (空気調和・衛生工学便 要換気量) 16.4)×20÷(20.95-18.0)				
= 14.81	= 14.81					
$\Rightarrow$ 14. 9m ^o /	[]					
以上より、空気	<b>貳ボンベ</b>	陽圧化時に,窒息を防止するために必要な換気量は二酸				
化炭素濃度基準の 95.5m ³ /h 以上とする。						

(2) 必要ボンベ本数

中央制御室待避室を10時間陽圧化する必要最低限のボンベ本数は二酸化炭素 濃度基準換気量の 95.5m³/h 及びボンベ供給可能空気量 5.50m³/本から下記の通 り 174 本となる。

- ・ボンベ初期充填圧力:14.7MPa (at 35℃)
- ・ボンベ内容積:46.7L
- ・圧力調整弁最低制御圧力:0.89MPa
- ・ボンベ供給可能空気量:5.50m³/本 (at -4℃)
  - 以上より、必要ボンベ本数は下記の通り174本以上となる。

95.5m³/h÷5.50m³/本×10時間

=173.6

≒174 本

設備の公称値としては予備を含めて合計で194本を設置する。

また,中央制御室待避室においては,上記の 95.5m³/h で必要差圧が 60Pa 以 上確保可能な気密性を有する設計とする。

名称				無線連絡設備(常設)		
	台数 台			6 号炉 1 7 号炉 1		
i f	【設定根拠】 中央制御 こ待避した 言連絡をす	 室待避室に 場合におい る必要のあ	こは, 炉心の いても, 無続 ちる場所と通	著しい損傷の発生時に陽圧化した中央制御室待避室 連絡設備(常設)を設置することで,発電所内の通 信連絡を行うことができる設計とする。		
	機能			使用する通信連絡設備		
発電所内	退避の指示	5号炉原子炉 - 送受話器(ペ- ・電力保安通信 (固定電話機:1 - 衛星電話設備 - 無線連絡設備	建屋内緊急時対策所 ージング):2台 (用電話設備 15台, PHS端末:30台) ((常設):9台 ((常設):4台	中央制御室(6号炉)※2       現場(屋内)※1         ・送受話器(ページング):21台       ・電力保安通信用電話設備         ・電力保安通信用電話設備       (固定電話機:14台, PHS端末:17台)         ・衛星電話設備(常設):1台       現場(屋外)         ・送受話器(ページング)       ・電力保安通信用電話設備         ・御星電話設備(常設):1台       現場(屋外)         ・送受話器(ページング)       ・電力保安通信用電話設備         ・御星電話設備(可搬型)       ・         ・希星電話設備(可搬型)       ・         ・希星電話設備(可搬型)       ・         ・希星電話設備(可搬型)       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       第         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・       ・         ・		
L	・台数については	は,配備台数を示す。	また, 今後, 訓練等を通	して見直しを行う。		
		⊠59-(	6-3 機能毎	に必要な通信連絡設備(発電所内)		

名称		衛星電話設備	(常設)
台数	台	6 号炉 7 号炉	1 1

中央制御室待避室には, 炉心の著しい損傷の発生時に陽圧化した中央制御室待避室に 待避した場合においても, 衛星電話設備(常設)を設置することで, 発電所内の通信連 絡をする必要のある場所と通信連絡を行うことができる設計とする。



・台数については、配備台数を示す。また、今後、訓練等を通して見直しを行う。

#### 図 59-6-4 機能毎に必要な通信連絡設備(発電所内)

名称			データ表示装置(待避室)				
台数 台		台	6				
【設定根拠	【設定根拠】						
デ て,	データ表示装置(待避室)は、炉心の著しい損傷の発生した場合において、中央制御室待避室に待避中に継続的にプラントパラメータを監視する						
ため	ために必要なデータ量を伝送及び表示が可能な設計とする。						
表	表 59-6-1 データ表示装置(待避室)で確認できるパラメータ 6号炉(1/7)						
目的			対象パラメータ				
	A P R M平:	均值					
	APRM (	A)					
	APRM (	B)					
	APRM (	C )					
	APRM (	D)					
	SRNM	(A) 対	数計数率出力				
	SRNM	(B) 対	数計数率出力				
	SRNM	(C) 対	数計数率出力				
	SRNM	(D) 対	数計数率出力				
	SRNM	(E) 対	数計数率出力				
	SRNM	(F) 対	数計数率出力				
炉心反応度の	SRNM	(G) 対	数計数率出力				
状態確認	SRNM	(H) 对音	奴計级半出刀 約3.料本山上				
	SENM	(J) 刈音 (I) 封	极前级半山刀 粉乱粉束山力				
	SPNM	(L) 刈 (A) 計	奴訂奴半山 <u>刀</u> 粉索直直				
	SRNM	(A) 引 (B) 計	数半同同 粉漆直直				
	SRNM	(C)計	数平高高				
	SRNM	(D)計	数率高高				
	SRNM	(E) 計	数率高高				
	SRNM	(F) 計	数率高高				
	SRNM	(G) 計	数率高高				
	SRNM	(H) 計	数率高高				
	SRNM	(J) 計	数率高高				
	SRNM	(L) 計	数率高高				
	原子炉圧力	(広帯域)	(BV)				
	原子炉圧力	(A)					
	原子炉圧力	(B)					
	原子炉圧力	(C)					
	原子炉圧力	(SA)					
	原子炉水位	(広帯域) (広帯球)					
恒心冷却の状	原子炉水位	<u>(</u> 広帝 <u></u> ) ( 亡 世 坛 )	(A) (C)				
能破到	原于炉小位 原子后水位	(広志ば)	(F)				
尼京 仰色 前沿	原子炉水位	(燃料城)	PBV				
	原子炉水位	(燃料域)	(A)				
	原子炉水位	(燃料域)	(B)				
	原子炉水位	(SA) (ワ	ワイド)				
	原子炉水位	(SA) (†	·u-)				
	炉水温度	РВV					
	逃し安全弁	開					

【設定根拠	四】 (続)	
		6
目的	対象パラメータ	
	HPCF(B)系統流量	
	HPCF(C)系統流量	
	R C I C 系統流量	
	高圧代替注水系系統流量	
	RHR(A)系統流量	
	RHR(B)系統流量	
	RHR(C)系統流量	
	残留熱除去系熱交換器(A)入口温度	
	残留熱除去系熱交換器(B)入口温度	
	残留熱除去系熱交換器(C)入口温度	
	残留熱除去系熱交換器(A)出口温度	
	残留熱除去系熱交換器(B)出口温度	
	残留熱除去系熱交換器(C)出口温度	
	残留熱除去系熱交換器(A)入口冷却水流量	
	残留熱除去系熱交換器(B)入口冷却水流量	
	残留熱除去系熱交換器(C)入口冷却水流量	
	原子炉補機冷却水系(A)系統流量	
炉心冷却の状	原子炉補機冷却水系 (B) 系統流量	
態確認	原子炉補機冷却水系(C)系統流量	
	6.9kV 6A1母線電圧	
	6.9kV 6A2母線電圧	
	6.9kV 6B1母線電圧	
	6.9kV         6B2母線電圧	
	6.9kV 6SA1母線電圧	
	6.9kV 6SA2母線電圧	
	6.9kV 6SB1母線電圧	
	6.9kV 6SB2母線電圧	
	6.9kV 6C母線電圧	
	6.9kV 6D母線電圧	
	6.9kV         6E母線電圧	
	D/G 6A 遮断器 投入	
	D/G 6B 遮断器 投入	
	D/G 6C 遮断器 投入	
	原子炉圧力容器温度	
	(原于炉圧刀浴器下鏡上部温度) 復ませめよる法具(原乙病正古家門) (取取及注意法具)	
	復小備和水米流重(尿ナ炉上刀谷畚)(K P V 注水流重) 海水贮蔵連水位(SA)	
	很 小 灯 順 ో 亦 位 ( S A )	

目的	対象パラメータ
	CAMS (A) D/W放射能
	CAMS (B) D/W放射能
	CAMS (A) S/C放射能
	CAMS(B) S/C放射能
	ドライウェル圧力(広帯域)(最大)
	格納容器内压力(D/W)
	サプレッションチェンバ圧力 (最大)
	格納容器内圧力(S/C)
	R P V ベロシール部周辺温度(最大)
	サプレッションプール水位 BV
	サプレッション・チェンバ・プール水位
	サプレッション・チェンバ気体温度
	S/P水温度(最大)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間上部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間下部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(下部)
タ油空聖内の	CAMS (A) 水素濃度
谷和1谷品円107	CAMS(B) 水素濃度
犬態確認	格納容器内水素濃度(SA) (D/W)
	格納容器内水素濃度(SA)(S/C)
	CAMS (A) 酸素濃度
	CAMS (B) 酸素濃度
	CAMS (A) サンプル切替 (D/W)
	CAMS (B) サンプル切替 (D/W)
	RHR(A)系統流量
	RHR(B)系統流量
	RHR(C)系統流量
	RHR格納容器冷却ライン隔離弁B 全閉以外
	RHR格納容器冷却ライン隔離弁C 全閉以外
	残留熱除去系ポンプ(A)吐出圧力
	残留熱除去系ポンプ(B)吐出圧力
	残留熱除去系ポンプ(C)吐出圧力
	ドライウェル雰囲気温度(上部ドライウェルフランジ部雰囲気温度)
	ドライウェル雰囲気温度(下部ドライウェルリターンライン上部雰囲気温度)
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ドライウェル注水流量)

【設定根拠】	(続)
	(カシロノ

6号炉(4/7)

目的	対象パラメータ
	復水移送ポンプ(A)吐出圧力
	復水移送ポンプ(B)吐出圧力
	復水移送ポンプ(C)吐出圧力
格納容器内の	復水補給水系温度(代替循環冷却)
状態確認	格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (3m))
	格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (2m))
	格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (1m))
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)
	排気筒排気放射能(IC)(最大)
	排気筒排気 (SCIN) 放射能 (A)
	排気筒排気 (SCIN) 放射能 (B)
	主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)
	主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)
	主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)
	主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)
	PCIS隔離 内側
北山长居部省	PCIS隔離 外側
放射能隔離の	MSIV (内側) 閉
状態確認	主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外
	主蒸気内側隔離弁(B) 全閉以外
	主蒸気内側隔離弁 (C) 全閉以外
	主蒸気内側隔離弁 (D) 全閉以外
	MSIV(外側) 閉
	主蒸気外側隔離弁(A) 全閉以外
	主蒸気外側隔離弁 (B) 全閉以外
	主蒸気外側隔離弁 (C) 全閉以外
	主蒸気外側隔離弁 (D) 全閉以外
	SGTS (A) 作動 (1系)
四体の体切か	SGTS (B) 作動 (1系)
環境の情報確	SGTS排ガス放射能(IC)(最大)
認	SGTS排ガス(SCIN)放射能(A)
	SGTS排ガス (SCIN) 放射能 (B)

		6 号炉(5 / 7
目的	対象パラメータ	
	ADS A 作動	
	ADS B 作動	
	RCIC 作動	
	HPCFポンプ(B) 起動	
	HPCFポンプ(C) 起動	
卡常用炉心冷	R H R ポンプ (A) 起動	
◎系(ECC	RHRポンプ(B) 起動	
S)の状態等	RHRポンプ (C) 起動	
	RHR注入弁(A) 全閉以外	
	R H R 注入弁(B) 全閉以外	
	R H R 注入弁 (C) 全閉以外	
	全制御棒全挿入	
	総給水流量	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
	(使用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度)	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+6000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+5000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+4000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
<b>吏用済燃料プ</b>	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+3000mm))	
-ルの状態確 -	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
2	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+2000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+1000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 -1000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(低レンジ)	
	使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ)	

		6号炉(6/7
目的	対象パラメータ	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度)	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6750mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6500mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +5500mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +5000mm))	
吏用済燃料プ	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
ールの状態確	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +4000mm))	
3	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
<u>گ</u>	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +3000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +2000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +1000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 -1000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 -3000mm))	
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	(使用済燃料貯蔵プール温度(プール底部付近)	

6号炉 (7/7)

目的	対象パラメータ
	フィルタ装置水素濃度(格納容器圧力逃がし装置水素濃度)
	フィルク表直小米振及(フィルク・マート表直山口小米振及)       フィルク装置出口放射線モニタ(A)       フィルク装置出口放射線モニタ(P)
水素爆発によ	フィルク装置入口圧力
る格納容器の	フィルタ装置水位(A)
破損防止確認	フィルタ装置水位 (B)
	フィルタ装置スクラバ水 p H
	フィルタ装置金属フィルタ差圧
	耐圧強化ベント糸放射線モニタ(A)
	原丁
	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル所員用エアロック)
しま目がにし	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル機器搬入用ハッチ)
水素爆発によ	原子炉建屋水素濃度(サプレッション・チェンバ出入口)
る原子炉建屋	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル所員用エアロック)
の損傷防止確	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル機器搬入用ハッチ)
認	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR吸気温度)
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR排気温度)
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置 (南側PAR吸気温度)
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(南側PAR排気温度)

目的	対象パラメータ	
	APRM (平均值)	
	APRM (A)	
	APRM (B)	
	APRM (C)	
	APRM (D)	
	SRNM (A) 計数率	
	SRNM (B) 計数率	
	SRNM (C) 計数率	
	SRNM (D) 計数率	
	SRNM (E) 計数率	
	SRNM (F) 計数率	
戸心反応度の	SRNM (G) 計数率	
4能 波 翔	SRNM (H) 計数率	
人態唯祕	SRNM (J) 計数率	
	SRNM (L) 計数率	
	SRNM A 計数率高高	
	SRNM B 計数率高高	
	SRNM C 計数率高高	
	SRNM D 計数率高高	
	SRNM E 計数率高高	
	SRNM F 計数率高高	
	SRNM G 計数率高高	
	SRNM H 計数率高高	
	SRNM J 計数率高高	
	SRNM L 計数率高高	
	原子炉圧力A	
	原子炉圧力(A)	
	原子炉圧力(B)	
	原子炉圧力(C)	
	原子炉庄力 (SA)	
	原子炉水位(W)A	
	原子炉水位(広帯域)(A)	
戸心伶却の状	原子炉水位(広帯域)(C)	
態確認	原于炉水位(広帯域)(F)	
	尿丁对小型(除科理)(A)	
	ホ丁ピ小江 ( 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201 / 1201	
	ししw 丹生 熱 文 傑 奋 八 日 価 皮	

目的	対象パラメータ
	HPCF(B)系統流量
	HPCF(C)系統流量
	R C I C 系統流量
	高圧代替注水系系統流量
	RHR(A)系統流量
	RHR(B)系統流量
	RHR(C)系統流量
	残留熱除去系熱交換器(A)入口温度
	残留熱除去系熱交換器(B)入口温度
	残留熱除去系熱交換器(C)入口温度
	残留熱除去系熱交換器(A)出口温度
	残留熱除去系熱交換器(B)出口温度
	残留熱除去系熱交換器(C)出口温度
	残留熱除去系熱交換器(A)入口冷却水流量
	残留熱除去系熱交換器(B)入口冷却水流量
	残留熱除去系熱交換器(C)入口冷却水流量
	原子炉補機冷却水系(A)系統流量
戸心冷却の状	原子炉補機冷却水系(B)系統流量
態確認	原子炉補機冷却水系(C)系統流量
	6.9kV 7A1母線電圧
	6.9kV         7A2母線電圧
	6.9kV 7B1母線電圧
	6.9kV 7B2母線電圧
	6.9kV         6SA1母線電圧
	6.9kV         6SA2母線電圧
	6.9kV         6SB1母線電圧
	6.9kV         6SB2母線電圧
	6.9kV 7C母線電圧
	6.9kV 7D母線電圧
	6.9kV 7E母線電圧
	M/C 7 C D/G受電遮断器閉
	M/C 7D D/G受電遮断器閉
	M/C 7 E D/G受電遮断器閉
	原子炉圧力容器温度(RPV下鏡上部温度)
	復水補給水系流量(原子炉圧力容器) (RHR (A) 注入配管流量)
	復水貯蔵槽水位(SA)

	7 号炉(3/	7
目的	対象パラメータ	
	格納容器内雰囲気放射線モニタ(A)D/W	
	A M A M A M A M A M A M A M A M A M	
	格納容器内雰囲気放射線モニタ(A) S / C	
	格納容器内雰囲気放射線モニタ(B) S / C	
	ドライウェル圧力 (W)	
	格納容器内圧力 (D/W)	
	S/C圧力(最大値)	
	格納容器内圧力 (S/C)	
	D/W温度(最大值)	
	S/P水温度最大值	
	S / P 水位(W) (最大値)	
	サプレッション・チェンバ・プール水位	
	サプレッション・チェンバ気体温度	
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間上部)	
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間下部)	
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(下部)	
	格納容器内水素濃度(A)	
納容器内の	格納容器内水素濃度(B)	
態確認	格納容器内水素濃度(SA) (D/W)	
	格納容器内水素濃度(SA)(S/C)	
	格納容器内酸素濃度(A)	
	格納容器内酸素濃度(B)	
	CAMS (A) D/W測定中	
	CAMS(B) D/W測定中	
	CAMS(A)S/C測定中	
	CAMS(B)S/C測定中	
	RHR(A)系統流量	
	RHR(B)系統流量	
	RHR(C)系統流量	
	PCVスプレイ弁(B) 全閉	
	PCVスプレイ弁(C) 全閉	
	残留熱除去系ポンプ(A) 吐出圧力	
	残留熱除去系ポンプ(B) 吐出圧力	
	残留熱除去系ポンプ(C)吐出圧力	
	ドライウェル雰囲気温度(上部D/W内雰囲気温度)	

1

7号炉(4/7)

目的	対象パラメータ
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(RHR(B)注入配管流量) 復水移送ポンプ(A)叶出圧力
	復水移送ポンプ(B)吐出圧力
传动中国社会	復水移送ポンプ(C)吐出圧力
格納谷器内の	復水補給水系温度(代替循環冷却)
状態確認	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (3m))
	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (2m))
	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (1m))
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(下部D/W注水流量)
	排気筒放射線モニタ (IC) 最大値
	排気筒放射線モニタ (SCIN) A
	排気筒放射線モニタ(SCIN) B
	区分 I 主蒸気管放射能高高
	区分Ⅱ主蒸気管放射能高高
	区分Ⅲ主蒸気管放射能高高
	区分IV主蒸気管放射能高高
	PCIS隔離 内側
放射能隔離の	
状熊確認	
	王杰気内側隔離开(A)全闭
	土 ※ 気 内 則 隔 離 弁 (D) 主 闭
	主然众/Y 网络融开(A)主闭 主表与从侧隔離 (B)
	主蒸気外側隔離弁 (D) 全閉
環境の情報確 認	SGTS (A) 作動
	SGTS (B) 作動
	SGTS放射線モニタ(IC)最大値
	SGTS排ガス放射線モニタ (SCIN) A
	SGTS排ガス放射線モニタ (SCIN) B

## 7 号炉(5 / 7)

目的	対象パラメータ
	ADS A 作動
	ADS B 作動
	RCIC起動状態(CRT)
	HPCFポンプ(B)起動
	HPCFポンプ(C) 起動
非常用炉心冷却	RHRポンプ(A)起動
系(ECCS)	RHRポンプ(B)起動
の状態等	RHRポンプ(C) 起動
	RHR注入弁(A)全閉
	RHR注入弁(B)全閉
	RHR注入弁(C)全閉
	全制御棒全挿入
	全給水流量
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度)
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+6000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+5000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+4000mm))
使用済燃料プ	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
ールの状態確	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+3000mm))
認	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵ブール温度(燃料ラック上端+2000mm))
	(使用済燃料貯蔵ノール温度 (燃料フック上端+1000mm))
	使用済燃料貯蔵フール水位・温度 (SA)
	使用済燃料貯蔵ノール水位・温度 (SA) (

【設定根拠】	(続)
【設定根拠】	(続)

## 7号炉(6/7)

【設定根拠】 (続) 7 号炉 (7 / 7						
目的	対象パラメータ					
水素爆発によ る格納容器の 破損防止確認	フィルタ装置水素濃度(格納容器圧力逃がし装置水素濃度)					
	フィルタ装置水素濃度(フィルタベント装置出口水素濃度)					
	フィルタ装置出口放射線モニタ(A)					
	フィルタ装置出口放射線モニタ(B)					
	フィルタ装置入口圧力					
	フィルタ装置水位(A)					
	フィルタ装置水位(B)					
	フィルタ装置スクラバ水 p H					
	フィルタ装置金属フィルタ差圧					
	耐圧強化ベント系放射線モニタ (A)					
	耐圧強化ベント系放射線モニタ (B)					
	原子炉建屋水素濃度(R/Bオペフロ水素濃度A)					
	原子炉建屋水素濃度(R/Bオペフロ水素濃度B)					
	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル所員用エアロック)					
	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル機器搬入用ハッチ)					
水素爆発によ	原子炉建屋水素濃度(サプレッション・チェンバ出入口)					
る原子炉建屋 の損傷防止確 認	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル所員用エアロック)					
	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル機器搬入用ハッチ)					
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR吸気温度)					
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR排気温度)					
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(南側PAR吸気温度)					
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(南側PAR排気温度)					

名称			酸素濃度・二酸化炭素濃度計
検知	酸素	%	5.0 $\sim$ 30.0
範囲	二酸化炭素	%	$0.04 \sim 5.00$
機器仕様に関する注記			—

酸素濃度・二酸化炭素濃度計は,可搬型重大事故等対処設備として配置するものである。

酸素濃度・二酸化炭素濃度計は,外気から中央制御室及び中央制御室待避室への空気の 取り込みを停止した場合に,酸素濃度,二酸化炭素が事故対策のための活動に支障がない 範囲にあることを正確に把握するためのものである。

なお,酸素濃度・二酸化炭素濃度計は,6号炉中央制御室,7号炉中央制御室及び中央 制御室待避室に設置するための3台に,予備1台を含めた合計4台を中央制御室内に保管 する。

- 1. 検知範囲
- 1.1 酸素濃度

労働安全衛生法の酸素欠乏症等防止規則に基づき,空気中の酸素濃度18%を十分 に満足する範囲を検知できる設計とする。また,表示精度としては,3%FSの精度 を有する設計とする。

1.2 二酸化炭素濃度

JEAC4622-2009「原子力発電所中央制御室運転員の事故時被ばくに関する規程」に 基づき,空気中の二酸化炭素濃度 0.5%を十分に満足する範囲を検知できる設計と する。また,,表示精度としては,±10%Rdgの精度を有する設計とする。

名 称		非常用ガス処理系排風機
容量	m ³ /h/個	1,844以上(注1)(2,000(注2))
原動機出力	k₩/個	<ul> <li>□ 以上(注1)(22(注2))(6号炉)</li> <li>□ 以上(注1)(15(注2))(7号炉)</li> </ul>
機器仕様に関する注	記	注1:要求値を示す 注2:公称値を示す

非常用ガス処理系排風機は、設計基準事故対処設備として使用する場合、放射性よう 素・粒子状放射性物質が直接大気へ放出されることを防止し、原子炉建屋原子炉区域内 を負圧に維持することを目的とし、事故時に原子炉建屋原子炉区域内の気体を吸引し非 常用ガス処理系フィルタを介して排気する。また、非常用ガス処理系排風機は、工学的 安全施設作動回路からの信号により、自動的に常用の換気空調系が閉止されるとともに 起動し、原子炉建屋原子炉区域を水柱約 6mm の負圧に保ち、原子炉建屋原子炉区域内空 気の 50%を1日で処理する能力を有する。

非常用ガス処理系排風機を重大事故等対処設備として使用する場合, 炉心の著しい損傷 の発生時に原子炉格納容器から原子炉建屋内に放射性物質を含む気体が漏えいした場合 において,原子炉建屋原子炉区域内を負圧に維持するとともに,主排気筒(内筒)を通 して原子炉建屋外に排気することで,運転員の被ばくを低減することができる。ただし, 非常用ガス処理系を重大事故等対処設備として使用する場合は,非常用ガス処理系フィ ルタの性能には期待しないものとする。

なお、炉心の著しい損傷の発生時における中央制御室の居住性に係る被ばく評価につい ては、運転員の7日間の実効線量が6号及び7号炉で代替循環冷却系を用いて事象収束 に成功した場合で最大約66mSv,6号炉が格納容器ベントを実施し、7号炉が代替循環冷 却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約78mSv,7号炉が格納容器ベントを実施し、 6号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約86mSvとなり、判断基 準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと」を満足することを確認 している。(詳細は「59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について」による)

1. 容量の設定根拠

重大事故等対処設備としての非常用ガス処理系排風機の容量は、「(1)原子炉建屋原子 炉区域空間容積を 50%/day で処理できる量」に、「(2)原子炉格納容器からの漏えい量」 を加えたものとする。
- (1) 原子炉建屋原子炉区域空間容積を 50%/day で処理する量
  - ・原子炉建屋原子炉区域空間容積:86,000m³

$$86,000 \times \frac{50}{100} \times \frac{1}{24} = 1,791.6 \rightleftharpoons 1,792 \text{m}^3/\text{h}$$

(2) 原子炉格納容器からの漏えい量

- ・原子炉格納容器自由空間容積:13310 m³
- ・原子炉格納容器漏えい率:1.3 %/d(原子炉格納容器限界圧力 0.62MPa[gage]時に おける想定漏えい率)
- ・原子炉格納容器限界圧力である 0.62MPa[gage]の気体が大気圧(0.101325MPa[abs]) に開放された時の容積比:7.2((0.62+0.101325) / 0.101325=7.12≒7.2)

$$13,310 \times \frac{1.3}{100} \times 7.2 \times \frac{1}{24} = 51.9 \rightleftharpoons 52\text{m}^3/\text{h}$$

以上より,非常用ガス処理系排風機の容量は,1,792+52=1,844 m³/h以上とし,設計 基準事故対処設備としての容量と同じ2,000m³/h/個とする。

2. 原動機出力の設定根拠

非常用ガス処理系排風機の原動機出力は,非常用ガス処理系排風機の定格風量点にお いての軸動力をもとに設定する。

<6 号炉>

定格風量点における非常用ガス処理系排風機の風量は 2,000 m³/h,静圧は kPa であり、そのときの非常用ガス処理系排風機の必要軸動力は、 kW となる。

上記から,非常用ガス処理系排風機の原動機出力は,必要軸動力を上回る原動機のメ ーカ標準出力とし,22kW/個とする。

<7 号炉>

定格風量点における非常用ガス処理系排風機の風量は 2,000 m³/h,静圧は kPa であり,そのときの非常用ガス処理系排風機の必要軸動力は, kW となる。

上記から,非常用ガス処理系排風機の原動機出力は,必要軸動力を上回る原動機のメーカ標準出力とし,15kW/個とする。

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

59-7-1

保管場所図

59-7



図 59-7-1 中央制御室 可搬型蓄電池内蔵型照明 保管場所

図 59-7-2 中央制御室可搬型陽圧化空調機(予備機)の保管場所

図 59-7-3 酸素濃度・二酸化炭素濃度計及び乾電池内蔵型照明の保管場所

59-8

アクセスルート図

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

第59-8-1図 現場操作アクセスルート(建屋地上2階)



第59-8-2図 現場操作アクセスルート(建屋地上1階)



第59-8-3図 現場操作アクセスルート(建屋地下1階)



59-9

その他設備

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

その他設備

1.1 カードル式空気ボンベユニット

6号及び7号炉において炉心の著しい損傷が発生し,仮に両号炉にて格納容 器ベントを実施することを想定した場合,ベントタイミングのずれを考慮す ると最大で20時間中央制御室待避室内に待避する必要がある。このため,運 転員の被ばく量を100mSv/7日間以下に抑えるためには,中央制御室待避室 の陽圧化を最大で20時間維持する必要がある。

カードル式空気ボンベユニットは、中央制御室待避室陽圧化装置と同程度 の空気容量を有しているため、本設備を中央制御室待避室陽圧化装置に接続 することにより、陽圧化を20時間以上維持することができる。なお、本設備 は事業者の自主的な取り組みで設置するものである。

6号及び7号炉において炉心の著しい損傷が発生し,両号炉にて格納容器ベントの実施が想定される場合には、本設備を中央制御室待避室陽圧化装置に接続し、20時間以上の陽圧化を可能とする。



図 59-9-1 カードル式空気ボンベユニット接続概要図

配置については、 今後、 訓練等を通じて見直していく。

図 59-9-2 カードル式空気ボンベユニット接続時の配置図

59-10

原子炉制御室について

(被ばく評価除く)

- 1. 概要
  - 1.1 新規制基準への適合方針
  - 1.2 設計における想定シナリオ
- 2. 設計方針
  - 2.1 中央制御室から外の状況を把握する設備について
    - 2.1.1 中央制御室から外の状況を把握する設備の概要
    - 2.1.2 監視カメラについて
    - 2.1.3 監視カメラ映像サンプル
    - 2.1.4 監視カメラにより把握可能な自然現象等
    - 2.1.5 中央制御室にて把握可能なパラメータ
  - 2.2 酸素濃度計等について
    - 2.2.1 酸素濃度・二酸化炭素濃度計の設備概要
    - 2.2.2 酸素濃度,二酸化炭素濃度の管理
  - 2.3 汚染の持ち込み防止について
  - 2.4 炉心の著しい損傷が発生した場合に運転員がとどまるための設備について
    - 2.4.1 概要
    - 2.4.2 中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリの 設計差圧
    - 2.4.3 中央制御室の居住性確保
    - 2.4.4 中央制御室待避室の居住性確保
  - 2.5 重大事故等時の電源設備について
- 3. 添付資料
  - 3.1 中央制御室内待避室の運用について
  - 3.2 配備する資機材の数量について
  - 3.3 チェンジングエリアについて
  - 3.4 中央制御室への地震及び火災等の影響
  - 3.5 中央制御室待避室のデータ表示装置で確認できるパラメータ
  - 3.6 事故シーケンスの組み合わせと待避室の収容性
  - 3.7 申請前号炉の中央制御室の居住性評価について

## 1. 概要

1.1 新規制基準への適合方針

(1) 設計基準事象への対処

原子炉制御室に関する設計基準事象への対処のための追加要求事項と,その適合方 針は以下,表 1.1-1,表 1.1-2 のとおりである。

表 1.1-1 「実用発電用原子炉及びその附属施設の位置、構造及び設備の基準に関する規則」 第二十六条(原子炉制御室)

実用発電用原子炉及びその附属施設の 位置、構造及び設備の基準に関する規則	実用発電用原子炉及びその附属施設 の位置、構造及び設備の基準に関する 規則の解釈	適合方針
(原子炉制御室等) 第二十六条 発電用原子炉施設には、次に 掲げるところにより、原子炉制御室(安 全施設に属するものに限る。以下この条 において同じ。)を設けなければならな い。 一 設計基準対象施設の健全性を確保す るために必要なパラメータを監視できる ものとすること。	第26条(原子炉制御室等) 1 第1項第1号に規定する「必要な パラメータを監視できる」とは、発電 用原子炉及び主要な関連施設の運転 状況並びに主要パラメータについて、 計測制御系統施設で監視が要求され るパラメータのうち、連続的に監視す る必要のあるものを原子炉制御室に おいて監視できることをいう。	(追加要求事項への適 合方針は以下のとお り)
二 <u>発電用原子炉施設の外の状況を把握</u> <u>する設備を有するものとすること。</u>	2 第1項第2号に規定する「発電用 原子炉施設の外の状況を把握する」と は、原子炉制御室から、発電用原子炉 施設に影響を及ぼす可能性のある自 然現象等を把握できることをいう。	<ul> <li>・中央周辺に、</li> <li>・中央原をにして、</li> <li>・中央原をにて、</li> <li>・中原のために、</li> <li>・他ののために、</li> <li>・して、</li> <li>・して、</li></ul>
三 発電用原子炉施設の安全性を確保す るために必要な操作を手動により行うこ とができるものとすること。	3 第1項第3号において「必要な操 作を手動により行う」とは、急速な手 動による発電用原子炉の停止及び停 止後の発電用原子炉の冷却の確保の ための操作をいう。	

2 発電用原子炉施設には、火災その他の 異常な事態により原子炉制御室が使用で きない場合において、原子炉制御室以外 の場所から発電用原子炉を高温停止の状態に直ちに移行させ、及び必要なパラメ ータを想定される範囲内に制御し、その 後、発電用原子炉を安全な低温停止の状態に移行させ、及び低温停止の状態を維 持させるために必要な機能を有する装置 を設けなければならない。	4 第2項に規定する「発電用原子炉 を高温停止の状態に直ちに移行」と は、直ちに発電用原子炉を停止し、残 留熱を除去し及び高温停止状態を安 全に維持することをいう。	
3 原子炉制御室及びこれに連絡する通路並びに運転員その他の従事者が原子炉制御室との他の従事者が原子炉制御室に出入りするための区域は、一次冷却系統に係る発電用原子炉施設の損害が発生した場合に発電原子炉のの運転の停止その他の発電した場合です。 2 転換した場合に、 2 転換した場合に、 2 転換した場合に、 3 転換した場合に、 3 転換した場合に、 3 転換した場合に、 3 転換した場合に、 4 転換した場合に、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換した。 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換した。 5 転換したるための、 5 転換したるための、 5 転換した。 5 転換したるための、 5 転換したるため、 5 転換したるための、 5 転換したるため、 5 転換したるため、 5 転換したるための、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためのの、 5 転換したるためののののののののののののののののののののののののののののののののののの	5 第3項に規定する「従事者が支障 なく原子炉制御室に入り、又は一定期 間とどまり」とは、事故発生後、事故 対策操作をすべき従事者が原子炉制 御室に接近できるよう通路が確保さ れていること、及び従事者が原子炉制 御室に適切な期間滞在できること、並 びに従事者の交替等のため接近する 場合においては、放射線レベルの減衰 及び時間経過とともに可能となる被 ばく防護策が採り得ることをいう。	

表 1.1-2 「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」 第三十八条(原子炉制御室)

実用発電用原子炉及びその附属施設の技術 基準に関する規則	実用発電用原子炉及びその附属施設の技 術基準に関する規則の解釈	適合方針
(原子炉制御室等)	第38条(原子炉制御室等)	
第三十八条 発電用原子炉施設には、原子 炉制御室を施設しなければならない。		
2 原子炉制御室には、反応度制御系統及 び原子炉停止系統に係る設備を操作する 装置、非常用炉心冷却設備その他の非常 時に発電用原子炉の安全を確保するため の設備を操作する装置、発電用原子炉及 び一次冷却系統に係る主要な機械又は器 具の動作状態を表示する装置その他の 発電用原子炉を安全に運転するための主 要な装置の計測結果を表示する装置その他主 要な装置を含む。)を集中し、かつ、誤操作 することなく適切に運転操作することが できるよう施設しなければならない。		
<u>3</u> 原子炉制御室には、発電用原子炉施設 の外部の状況を把握するための装置を施 設しなければならない。	8 第3項に規定する「発電用原子炉 施設の外部の状況を把握するための 装置」とは、発電用原子炉施設に迫る 津波等の自然現象をカメラの映像等 により昼夜にわたり監視できる装置	<ul> <li>・設置許可基準規則第</li> <li>二十六条第1項第2号に</li> <li>同じ。</li> </ul>

	をいう。	
4 発電用原子炉施設には、火災その他の 異常な事態により原子炉制御室が使用で きない場合に、原子炉制御室以外の場所 から発電用原子炉の運転を停止し、かつ、 安全な状態に維持することができる装置 を施設しなければならない。	9 第4項に規定する「原子炉制御室 以外の場所」とは、原子炉制御室を構 成する区画壁の外であって、原子炉制 御室退避の原因となった居住性の悪 化の影響が及ぶおそれがない程度に 隔離された場所をいい、「安全な状態 に維持することができる装置」とは、 原子炉制御室以外の場所から発電用 原子炉を高温停止でき、引き続き低温 停止できる機能を有した装置である こと。	
5 原子炉制御室及びこれに連絡する通路並びに運転員その他の従事者が原子炉 制御室に出入りするための区域には、一 次冷却系統に係る発電用原子炉施設の損壊又は故障その他の異常が発生した場合 に発電用原子炉施設の安全性を確保するため の指置をとるため、従事者が支障なく原 子炉制御室に入り、又は一定期間とどま り、かつ、当該措置をとるための操作を 行うことができるよう、遮蔽その他の適 切な放射線防護措置、気体状の放射性物 質及び原子炉制御室外の火災により発生 する燃焼ガスに対する換気設備の隔離そ の他の適切な防護措置を講じなければな らない。	<ul> <li>10第5項に規定する「これに連絡 する通路並びに運転員その他の従事 者が原子炉制御室に出入りするため の区域」とは、一次冷却系統に係る施 設の故障、損壊等が生じた場合に原子 炉制御室に直交替等のため入退域す る通路及び区域をいう。</li> <li>11第5項においては、原子炉制御 室等には事故・異常時においても従事 者が原子炉制御室に立ち入り、一定期 間滞在できるように放射線に係る遮 酸、放射線量率の計測装置の設置等 の「適切な放射線防護措置」が施され ていること。この「放射線防護措置」 としては必ずしも設備面の対策のみ ではなく防護具の配備、着用等運用面 の対策も含まれる。「一定期間」とは、 運転員が必要な交替も含め、一次冷却 材喪失等の設計基準事故時に過度の 被ばくなしにとどまり、必要な操作を 行う期間をいう。</li> <li>12第5項に規定する「遮蔽その他 の適切な放射線防護計置」とは、一次 冷却耐寒失等の設計基準事故時に,原 子炉制御室に入り、とどまる間の被ばくを 受けないよう施設し、運転員が過子炉 制御室に入り、とどまる間の被ばくを 受けないよう施設し、運転員が原子炉 制御室に入り、とどまる間の被ばくを でする規則の規定に基づく線量限度 第年業に係る線量限度100mS v以下にできるものであることをい う。</li> <li>この場合における運転員の被ばく評価手法に (原子力発電所中央制御室の居住 性に係る被ばく評価手法について(内 規)」(平成21・07・27原院第 1号(平成21年8月12日原子力安 全・保安院制定))(以下「被ばく評 価手法(内規)」という。)に基づく こと。</li> </ul>	・放転「御ば(し以るまルの入く空す 遮射員原室く規実と の護ば電性法基量が計 ルいへ、定計 切、価央るい実の被し計 と する。 ・ が な 正 に づ が に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に に づ に に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ に に づ た ち た に に づ た が た し の た か た た の た で に に づ た う に の で た つ に で う に つ に づ た つ に づ に づ た つ に つ に つ ら つ に で つ に つ に づ た つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に つ に し の あ こ し の あ こ し の ま こ し の ま こ し し し し し し し し し し し し し

	チャコールフィルターを通らたい空	
	「クロスに制御客への法入量につい	
	<u> 大い床」が前御主、の加八重につい</u> てけ、 抽げく証価手法 (内坦) に其べ	
	と 原子に則御室協員部供の新説の	
	さ、原ナ炉前御主換気設備の新設の	
	院、原于炉前御至撰気設備再循環七一 以時にありまえ 五年間 丸 名第二日 第二日 第二日 第二日 第二日 第二日 第二日 第二日 第二日 第二日	
	下時における再循環対象範囲現界部	
	での空気の流入に影響を与える改造	
	の際、及び、定期的に測定を行い、連	
	転員の被はく評価に用いている想定	
	した空気量を下回っていることを確	
	<u>認すること。</u>	
	<ol> <li>13 第5項に規定する「換気設備の」</li> </ol>	
	協離その他の適切な防護措置」とけ。	
	原子炉制御室外の火災等により発生	
	した有毒ガスを佰子恒制御室搬気設	
	ばによって取り入れないように外気	
	品にようて取り入れないように「ス	
	との運相口は巡回可能にのること、よ た	
	に、	
	の他週男な防護相直とは、必りしも改	
	1 個 凹 の 刈 束 の み ぐ は な く 防 護 具 の 配	
	「備、看用等連用面の対策も含まれる。	
	16 第6項に規定する「酸素濃度計」	
<u>6</u> 原子炉制御室には、酸素濃度計を施設	は、設計基準事故時において、外気か	・中央制御室には、酸
しなければならない。	ら原子炉制御室への空気の取り込み	茶濃度・一酸化灰茶濃
	を、一時的に停止した場合に、事故対	度計を配備する設計と
	策のための活動に支障のない酸素濃	する。
	度の範囲にあることが正確に把握で	
	きるものであること。また、所定の精	
	度を保証するものであれば、常設設	
	備、可搬型を問わない。	

## (2) 重大事故等への対処

原子炉制御室に関する重大事故等への対処のための追加要求事項と,その適合方針 は以下,表 1.1-3 のとおりである。

実用発電用原子炉及びその附属 施設の位置、構造及び設備の基 準に関する規則	実用発電用原子炉及びその附属施 設の位置、構造及び設備の基準に関 する規則の解釈	適合方針
(運転員が原子炉制御室にとど まるための設備) 第五十九条 発電用原子炉施設 には、炉心の著しい損傷が発生し た場合(重大事故等対処設備(特 定重大事故等対処施設を構成す るものを除く。)が有する原子炉 格納容器の破損を防止するため の機能が損なわれた場合を除 く。)においても運転員が第二十 六条第一項の規定により設置さ れる原子炉制御室にとどまるた めに必要な設備を設けなければ ならない。	<ul> <li>(運転員が原子炉制御室にとどま るための設備)</li> <li>1 第59条に規定する「重大事故 等対処設備(特定重大事故等対処施 設を構成するもの除く。)が有する 原子炉格納容器の破損を防止する ための機能が損なわれた場合」と は、第49条、第50条、第51条 又は第52条の規定により設置されるいずれかの設備の原子炉格納 容器の破損を防止するための機能 が喪失した場合をいう。</li> <li>2 第59条に規定する「運転員が 第二十六条第一項の規定により設置 される原子炉制御室にとどまる ために必要な設備」とは、以下に掲 げる措置又はこれらと同等以上の 効果を有する措置を行うための設 備をいう。</li> </ul>	<u>(重大事故等に対処するために 必要なパラメータについても監</u> 視できる設計とする。)
	a)原子炉制御室用の電源(空調及 び照明等)は、代替交流電源設備からの給電を可能とすること。         b)炉心の著しい損傷が発生した場合の原子炉制御室の居住性について、次の要件を満たすものであること。	<ul> <li>・中央制御室には、炉心の著しい 損傷が発生した場合においても 運転員がとどまるために必要な 設備(可搬型陽圧化空調機及び非 常用照明)を設置する設計とする。</li> <li>重大事故発生時において運転員 がとどまるために必要な設備(可 搬型陽圧化空調機及び非常用照 明)は、代替交流電源設備から給 電可能となる設計とする。</li> <li>・炉心の著しい損傷が発生した場 合においても、中央制御室にとど まる運転員の実効線量が7日間で 100mSvを超えない設計とする。</li> </ul>
	① 本規程第37条の想定する格納 容器破損モードのうち、原子炉制御 室の運転員の被ばくの観点から結 果が最も厳しくなる事故収束に成 功した事故シーケンス(例えば、炉 心の著しい損傷の後、格納容器圧力 逃がし装置等の格納容器破損防止 対策が有効に機能した場合)を想定 すること。	・中央制御室の運転員の被ばくの 観点から結果が最も厳しくなる 事故収束に成功した事故シーケ ンスとして,格納容器過圧の破損 モードを想定した設計とする。ま た,大破断 LOCA 時に非常用炉心 冷却系の機能及び全交流動力電 源が喪失したシーケンスを選定 し設計する。

表 1.1-3 「実用発電用原子炉及びその附属施設の位置、構造及び設備の基準に関する規則」 第五十九条(運転員が原子炉制御室にとどまるための設備)

② 運転員はマスクの着用を考慮し てもよい。ただしその場合は、実施 のための体制を整備すること。	<ul> <li>・運転員は、中央制御室滞在時及</li> <li>び交替のための入退域時ともに</li> <li>マスクの着用を考慮する設計と</li> <li>する。</li> </ul>
<ul> <li>③ 交替要員体制を考慮してもよい。ただしその場合は、実施のための体制を整備すること。</li> <li>④ 判断基準は、運転員の実効線量</li> </ul>	<ul> <li>・運転員は5直2交替勤務を前提</li> <li>に評価を行なうが,積算の被ばく線</li> <li>量が最も厳しくなる格納容器ベント</li> <li>実施時に中央制御室に滞在する運転</li> <li>員の勤務形態を考慮のうえ設計する。</li> </ul>
<u>が7 日間で100mSv を超えないこと。</u> <u>c)原子炉制御室の外側が放射性物</u> 質により汚染したような状況下に	<ul> <li>・中央制御室の外側が放射性物質により汚染した状況下で、モニタリング、</li> </ul>
おいて、原子炉制御室への汚染の持 ち込みを防止するため、モニタリン グ及び作業服の着替え等を行うた めの区画を設けること。	作業服の着替え等により中央制御室 への汚染の持ち込みを防止するため の区画を,中央制御室出入口近傍に設 ける設計とする。
<ul> <li>d)上記b)の原子炉制御室の居住</li> <li>性を確保するために原子炉格納容</li> <li>器から漏えいする空気中の放射性</li> <li>物質の濃度を低減する必要がある</li> <li>場合は、非常用ガス処理系等(BWRの場合)又はアニュラス空気再循環</li> <li>設備等(PWRの場合)を設置すること。</li> </ul>	<ul> <li>・中央制御室の居住性を確保する ために原子炉格納容器から漏え いする空気中の放射性物質の濃 度を低減するため、非常用ガス処 理系を設置する設計とする。</li> </ul>
e) BWRにあっては、上記 b) の原 子炉制御室の居住性を確保するた めに原子炉建屋に設置されたブロ ーアウトパネルを閉止する必要が ある場合は、現場において、人力に より容易かつ確実に閉止操作がで きること。	・原子炉建屋原子炉区域の気密バウ ンダリの一部として原子炉建屋に設 置する原子炉建屋ブローアウトパネ ルは,閉状態の維持又は解放時に遠隔 で閉止可能な設計とするとともに,近 接可能な場合は,現場において,人力 により容易かつ確実に閉止可能な設 計とする。

※「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」 第七十四条(運転 員が原子炉制御室にとどまるための設備)も同様の記載のため,省略する。

原子炉制御室に設置する設備のうち,重大事故対処設備に関する概要を表 1.1-4 に示す。

表 1.1-4 重大事故対処設備に関する概要(59条 運転員が原子炉制御室にとどまるための設備)(1/2)

<b>文 (左)()()</b> ()	-∋ru /#±=	代替する機能を有する 設計基準対象施設		設備 種別	設備分類	
オマカルイが交用と	司又 ()用	設備	耐震重要 度分類	常設 可搬型	分類	機器 クラス
居住性の確保	中央制御室	(中央制御室) -	(S) —	常設	(重大事故等対処施設)	_
	中央制御室待避室	_	—	常設	(重大事故等対処施設)	_
	中央制御室遮蔽	(中央制御室遮蔽) -	(S) 	常設	常設耐震重要重大事故防止設備 常設重大事故緩和設備 ^{※1}	_
	中央制御室待避室遮蔽	—	_	常設	常設重大事故緩和設備	—
	中央制御室可搬型陽圧化空調機	中央制御室換気空調系 一	S 	可搬	可搬型重大事故防止設備 可搬型重大事故緩和設備	_
	中央制御室待避室陽圧化装置(空 気ボンベ)			可搬	可搬型重大事故緩和設備	SA-3
	<ul><li>無線連絡設備(常設)</li><li>衛星電話設備(常設)</li></ul>	- 62 条に記載				
	データ表示装置(待避室)	_	_	常設	常設重大事故等対処設備 (防止でも緩和でもない設備)	_
	差圧計*2	_	-	可搬	可搬型重大事故等対処設備 (防止でも緩和でもない設備)	_
	酸素濃度·二酸化炭素濃度計 ^{※2}	_	_	可搬	可搬型重大事故等対処設備 (防止でも緩和でもない設備)	_
	中央制御室可搬型陽圧化空調機 用仮設ダクト [流路]	中央制御室換気空調系 一	S 	可搬	可搬型重大事故防止設備 可搬型重大事故緩和設備	SA-3
	中央制御室待避室陽圧化装置(配 管・弁)[流路]			常設	常設重大事故緩和設備	SA-2
	中央制御室換気空調系給排気隔 離弁(MCR外気取入ダンパ,MCR 非常用外気取入ダンパ,MCR 排気 ダンパ)[流路]			常設	常設耐震重要重大事故防止設備 常設重大事故緩和設備*1*3	SA-2
	中央制御室換気空調系ダクト (MCR 外気取入ダクト, MCR 排気 ダクト)[流路]			常設	常設耐震重要重大事故防止設備 常設重大事故緩和設備*1*3	SA-2

※1 常設耐震重要重大事故防止設備・常設重大事故緩和設備等を操作する人が健全であることを担保する常設設備であるため、本分類とする。

※2 計測器本体を示すため計器名を記載

※3 可搬型陽圧化空調機による陽圧化においてバウンダリを構成し、空気の流れを確保する常設設備であるため、本文類とする。

表 1.1-4 重大事故対処設備に関する概要(59条 運転員が原子炉制御室にとどまるための設備)(2/2)

<b>亚</b> 结排645	<b>⊐</b> ⊓. (#:	代替する機能を有する 設計基準対象施設		設備 種別	設備分類	
<i>汴                                    </i>	ī又 ()用	設備	耐震重要 度分類	常設 可搬型	分類	機器 クラス
居住性の確保(つづき)	無線連絡設備(常設)(屋外アン テナ)[伝送路] 衛星電話設備(常設)(屋外アン					
照明の確保	可搬型蓄電池内蔵型照明	中央制御室照明	_	可搬	可搬型重大事故等対処設備 (防止でも緩和でもない設備)	_
被ばく線量の低減	非常用ガス処理系排風機	_	-	常設	常設重大事故緩和設備	_
	非常用ガス処理系フィルタ装置 [流路]	_	_	常設	常設重大事故緩和設備	SA-2
	非常用ガス処理系湿分除去装置 [流路]			常設	常設重大事故緩和設備	SA-2
	非常用ガス処理系配管・弁[流路]			常設	常設重大事故緩和設備	SA-2
	主排気筒(内筒)[流路]			常設	常設重大事故緩和設備	_
	原子炉建屋原子炉区域 [流路]	その他の設備に記載(うち、常設重大事故緩和設備)				

#### 1.2 設計における想定シナリオ

原子炉制御室の設計において想定するシナリオについて、以下に記す。

(1) 単独プラント設計基準事故時の想定シナリオ

「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」(以下,「技術基準」) の解釈第 38 条 12 に記載の通り,「原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく評 価手法について(内規)」」(平成 21・07・27 原院第 1 号(平成 21 年 8 月 12 日原子力 安全・保安院制定))に基づき,仮想事故相当の原子炉冷却材喪失及び主蒸気管破断 を想定する。

(2) 重大事故時の想定シナリオ

柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉においては,「実用発電用原子炉及びその附 属施設の位置、構造及び設備の基準に関する規則」(以下,「設置許可基準規則」)の 解釈第 59 条 1b)及び技術基準の解釈第 74 条 1b),並びに「実用発電用原子炉に係る 重大事故時の制御室及び緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイ ド」(以下,「審査ガイド」)に基づき想定する「設置許可基準規則解釈第 37 条の想 定する格納容器破損モードのうち、原子炉制御室の運転員の被ばくの観点から結果 が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シーケンス(例えば、炉心の著しい損傷 の後、格納容器圧力逃がし装置等の格納容器破損防止対策が有効に機能した場合)」 である「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失するシ ーケンス」(以下,「大 LOCA+ECCS 全喪失+SBO シナリオ」)においても,格納容器ベ ントを実施することなく事象を収束することのできる代替循環冷却系を整備してい る。従って,審査ガイド 4.2 (3) h.被ばく線量の重ね合わせに基づき,6号及び7 号炉において同時に炉心の著しい損傷が発生したと想定する場合,第一に両号炉に おいて代替循環冷却系を用いて事象を収束することとなる。



図 1.1-1 基本シナリオ

#### 59-10-1-9

しかしながら、被ばく評価においては、片方の号炉において代替循環冷却に失敗

することも考慮し、当該号炉において格納容器圧力逃がし装置を用いた格納容器ベ ントを行うことを想定する。これを被ばく評価における基本想定シナリオとする。



図 1.1-2 被ばく評価基本シナリオ例

なお,更なる安全性向上の観点から,さらに2つのシナリオを想定して,自主的 な対策を講じることとする。1つ目のシナリオとして,遮蔽設計をより厳しくする 観点から,両方の号炉において代替循環冷却に失敗し,同時に格納容器圧力逃がし 装置を用いた格納容器ベントを行うことを想定する。これに応じた遮蔽設計を行う こととする。



図 1.1-3 安全性向上のためのシナリオ① (遮蔽)

2つ目のシナリオとして、空調設計をより厳しくする観点から、両方の号炉におい て代替循環冷却に失敗し、同時にではなく格納容器圧力逃がし装置を用いて格納容 器ベントを行うことを想定する。これに応じた自主的な対策を講じることとする。



図 1.1-4 安全性向上のためのシナリオ②(空調)

2. 設計方針

- 2.1 中央制御室から外の状況を把握する設備について
  - 2.1.1 中央制御室から外の状況を把握する設備の概要

以下の設備等を用いることで,中央制御室内にて発電用原子炉施設の外の状況の把握が可能な設計としている。概略を図2.1-1に,配置を図2.1-2 に示す。

(1) 監視カメラ

発電用原子炉施設に影響を及ぼす可能性のある自然現象等(洪水,風(台風), 竜巻,低温(凍結),降水,積雪,落雷,地滑り,火山の影響,生物学的事象,森林・近隣工場等の火災,飛来物(航空機落下等),船舶の 衝突,及び地震,津波)及び発電所構内の状況を,7号炉原子炉建屋屋上 主排気筒に設置する津波監視カメラ,6号炉,7号炉スクリーン海側等に設 置する構内監視カメラの映像により,昼夜にわたり監視できる設計とする。

(2) 取水槽水位計

津波の襲来及び津波挙動の把握が可能な設計とする。

(3) 気象観測設備

発電所構内に設置している気象観測設備により,風向・風速等の気象状 況を常時監視できる設計とする。

また周辺モニタリング設備により,発電所周辺監視区域境界付近の外部 放射線量率を把握できる設計とする。

(4) 公的機関等の情報を入手するための設備

公的機関からの地震,津波,竜巻,雷,降雨予報,天気図,台風情報等 を入手するために,中央制御室にテレビ,電話,FAX等を設置している。 また,社内ネットワークに接続されたパソコンを使用することで,台風情 報,竜巻注意情報のほか雷・降雨予報,天気図等の公的機関からの情報(う ち雷については社内システムによる落雷位置情報を含む)を入手すること が可能な設計とする。

59-10-2-1

: D B 範 囲



(*T. M. S. L. : 東京湾平均海面) 図2.1-2 中央制御室から外の状況を把握する設備の配置図 枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

(*T.M.S.L.: 東京湾平均海面)

図2.1-3 中央制御室から外の状況を把握する設備の配置図 (6号炉,7号炉周辺拡大図)

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

59-10-2-4

: DB範囲

### 2.1.2 監視カメラについて

監視カメラは、津波監視カメラ及び構内監視カメラにて構成する。 津波監視カメラは、7号炉原子炉建屋屋上に設置された排気筒の T.M.S.L.+76mの位置に2台設置し、水平360°, 垂直90°の旋回が可能な設 備とすることで、津波の襲来及び津波挙動の察知と、その影響の俯瞰的な 把握が可能な設計とする。また、赤外線撮像機能をを有したカメラを用い、 かつ中央制御室から監視可能な設備とすることで、昼夜を問わない継続し た監視を可能とする。

監視に必要な要件を満足する仕様としており,隣接する6号及び7号炉発 電用原子炉施設に迫る自然現象を共通要因として把握するものであるた め,6号及び7号炉で共用とすることによって安全性を損なうことはないこ とから,6号及び7号炉共用としている。表2.1-1に津波監視カメラの概要 を示す。

また構内監視カメラは,自然現象等の監視強化のため原子炉施設周辺高 台,及び海側に設置し,津波監視カメラの監視可能範囲を補足する。構内 監視カメラの配置を図2.1-3に,表2.1-2に構内監視カメラの概要を示す。

津波監視カメラ及び構内監視カメラは、取付け部材、周辺の建物、設備 等で死角となるエリアをカバーすることが出来るよう配慮し配置してい る。各々のカメラにて監視可能な6号炉、7号炉原子炉施設及び周辺の構内 範囲について、図2.1-4~6に示す。また、構内監視カメラは庇を有した積 雪等影響を受けにくい構造を有したものを設置するとともに、また津波監 視カメラ取付けは7号炉主排気筒の支持鋼材への懸垂構造とすることで積 雪の影響を受けにくい設計とする。取付け詳細を図2.1-7、8に示す。

なお,可視光カメラによる監視が期待できない夜間の濃霧発生時や強雨 時においては,赤外線カメラによる監視機能についても期待できない状況 となることが考えられる。その場合は監視カメラ以外で中央制御室にて監 視可能なパラメータを監視することで外部状況の把握に努めつつ,気象等 に関する公的機関からの情報も参考とし,原子炉施設に影響を及ぼす可能 性がある自然現象等を把握することとする。なお,監視カメラのうち,海 側に設置された構内監視カメラにおいてはカメラに照明設備が付属装備 されており,環境によっては外部状況把握が可能な設計とする。

#### 59-10-2-5

表2.1-1 津波監視カメラの概要			
	津波監視カメラ		
外観			
カメラ構成	可視光と赤外線のデュアルカメラ		
ズーム	デジタルズーム 4 倍		
遠隔可動	上下左右可能 (垂直±90°/水平360°)		
暗視機能	あり(赤外線カメラ)		
耐震性	基準地震動に対し機能維持		
電源供給	代替交流電源設備から給電可能		
風荷重	風速40.1m/secによる荷重を考慮		
積雪荷重	積雪167cmによる荷重を考慮		
台数	7号炉原子炉建屋屋上主排気筒(6号炉7号炉共用)2台		

# 表2.1-2 構内監視カメラの概要

	構内監視カメラ			
	大湊側高台ヤード南面	6号炉スクリーン海側 及び7号炉スクリーン海側		
外観				
カメラ構成	可視光カメラ			
ズーム	光学ズーム18倍	光学ズーム12倍		
遠隔可動	上下左右可能 (垂直±約90° /水平360°)	上下左右可能 (上方約15°下方約60° /左右約170°)		
暗視機能	な	L		
耐震性	Cクラス			
電源供給	常・非常用電源から給電可能			
	(6号炉7号炉共用) 1 台	6号炉スクリーン海側: (6号炉設備) 3 台 7号炉スクリーン海側: (7号炉設備) 3 台		

: DB範囲

図 2.1-4	6 号炉,	7 号炉原子炉	■施設と	津波監	視カメラ
(7 号炉原-	子炉建屋	屋上主排気筒	) の監	視可能な	こ 画角範囲

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

図 2.1-5 6 号炉,7 号炉原子炉施設と構内監視カメラ
(大湊側高台ヤード南面)の監視可能な画角範囲
枠曲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

59-10-2-8

図 2.1-6 6 号炉,7 号炉原子炉施設と構内監視カメラ (6 号炉,7 号炉原子炉施設と構内監視カメラ
件曲みの内容は磯密事項に属しますので公開できません。

59-10-2-9



図 2.1-7 津波監視カメラ取り付け概要図



図 2.1-8 構内監視カメラ取り付け概要図

2.1.3 監視カメラ映像サンプル
 中央制御室において,監視カメラにより監視できる映像のサンプルを図
 2.1-9及び図2.1-11に示す。

図 2.1-9(1/2) 中央制御室からの外部の状況把握イメージ (例)津波監視カメラ(7号炉原子炉建屋屋上主排気筒)にて新潟市方向海沿い

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

59-10-2-11

: D B 範 囲

図 2. (例)津	└−9(2/2) 皮監視カメラ(7	中央制御室た 7号炉原子炉建	いらの外部の 屋屋上主排気筒	状況把握イ 節)にて新潟市	メージ 市方向海沿い	]
	枠囲みの	内容は機密事	項に属します	ので公開で	ぎません。	

1

Г
(補足)「図 2.1-9 (1/2) 及び (2/2) 中央制御室からの外部の状況把握 イメージ(例)津波監視カメラ(7号炉原子炉建屋屋上主排気筒)にて新 潟市方向」の撮影方角は、下記構内配置図(図 2.1-10)のとおり。

図 2.1-10 津波監視カメラの撮影方角

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

: D B 範 囲

 32.1-11 中央制御室からの外部の状況把握イメージ 津波監視カメラ(7号炉原子炉建屋屋上主排気筒)にて開閉所方向 枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。
 : D B 範 囲

(補足)「図2.1-11 中央制御室からの外部の状況把握イメージ(例)津波監視カメラ(7号炉原子炉建屋屋上主排気筒)にて 開閉所方向」の撮影方角は、下記構内配置図(図2.1-12)のとおり。

図2.1-12 中央制御室から外の状況を把握する設備の配置図

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

2.1.4 監視カメラにより把握可能な自然現象等

地震,津波,及び設置許可基準規則の解釈第6条に記載されている「想定される自然現象」, 「発電用原子炉施設の安全性を損なわせる原因となるおそれがある事象であって人為によ るもの(故意によるものを除く。)」のうち,監視カメラにより把握可能な自然現象等を表 2.1-3に示す。

第6条選定事象*1 自然現象等 地震 津波 把握できる発電用原子炉施設の外の状況 自然 人為 地震発生後の発電所構内及び原子炉施設への 地震  $\bigcirc$ 影響の有無 津波襲来の状況や発電所構内及び原子炉施設 津波  $\bigcirc$ への影響の有無 発電所構内の排水状況や原子炉施設への影響 洪水 の有無。*2  $\bigcirc$ 風(台風)・竜巻(飛来物含む)による発電所 風(台風) 及び原子炉施設への被害状況や設備周辺にお ける影響の有無  $\bigcirc$ 竜巻  $\bigcirc$ 設備周辺における凍結影響の有無 低温(凍結) 隆水  $\bigcirc$ 発電所構内の排水状況や降雨の状況 降雪の有無や発電所構内及び原子炉施設への 0 積雪 積雪状況 発電所構内及び原子炉施設周辺の落雷の有無 落雷 Ο 豪雨や地下水の浸透, 地震に伴う地滑りや土砂 地滑り  $\bigcirc$ 崩れの有無や原子炉施設への影響の有無  $\bigcirc$ 降下火砕物の有無や堆積状況 火山 海生生物 (クラゲ等)の来襲による原子炉施設 生物学的事象 への影響(取水口閉塞等)の有無 飛来物 飛来物の有無や構内及び原子炉施設への影響 の有無 (航空機落下等) 森林,近隣工場等 火災状況,ばい煙の方向確認や発電所構内及び  $\bigcirc$ の火災 原子炉施設への影響の有無 発電所港湾施設等に衝突した船舶の状況確認 Ο 船舶の衝突 及び原子炉施設への影響の有無

表2.1-3 監視カメラにより中央制御室で把握可能な自然現象等

(備考) *1 6条まとめ資料「柏崎小羽原子力発電所6号及び7号炉 外部からの運輸こよる損傷の防止について」参照

*2 柏崎刈羽原子力発電所周辺には氾濫・決壊により影響を及ぼすような河川・湖等はない。また発電所構内の淡水貯水池は基準地震動による地震力で崩壊するおそれはなく、送水配管の一部破損を想定した際にも原子炉施設やアクセスへの影響はない。 (9 条まとめ資料「柏崎刈羽原子力発電所6号及び7号炉 内部溢水の影響評価について」、「実用発電用原子炉に係る発電用原子炉設置者の重大事故の発生及び拡大の防止に必要な措置を実施するために必要な技術的能力に係る審査基準」への適合状況についてのうち添付資料1.0.2可搬型重大事故等対処設備保管場所及びアクセスルートについて)

## 2.1.5 中央制御室にて把握可能なパラメータ

自然現象等監視カメラ以外に中央制御室内にて状況把握が可能なパラメータを表2.1-4に 示す。

パラメータ項目	測定レンジ	測定レンジの考え方
大気圧 (原子炉建屋原子炉区域 外気差圧)	(6 号炉) -2.50~2.50 kPa (7 号炉) -1.20~0.30 kPa	台風等により原子炉建屋内外の差圧 が大きくなった場合には建屋を保護す る必要があることから風影響を把握可 能な設計とする。 原子炉建屋原子炉区域外気差圧とし て, (6号炉) -1.47~0.49 kPa (7号炉) -0.98~0.2 kPa を把握できる設計とする。
気温	−20. 0~40. 0°C	観測記録(気象庁アメダス)年超過確率 10 ⁻⁴ の値である最低気温-15.2℃,及び最高 気温 38.8℃が把握できる設計とする。
高温水 (海水温高)	0. 0∼50. 0°C	設計基準温度(海水温高)の 30.0℃が把 握できる設計としている。
湿度	0~99.9%	—
雨量	0~110.0mm(1 時間値)	敷地排水に係る設計降水量である 101.3mm(1時間値)を把握できる設計とす る。
風向 (標 高 20m, 85m, 160m)	全方位	台風等の影響の接近と離散を把握できる 設計としている。
風速 (標高 20m,85m,160m)	0~60.0m/s(20m) (10 分間平均値) 0~30.0m/s(85m,160m) (10 分間平均値)	設計基準風速である標高 20m (地上高 10m) で 40.1m/s (10 分間平均値) を把握できるも のとする。
取水槽水位	(6 号炉) T. M. S. L6. 5m ~ T. M. S. L. +9. 0m (7 号炉) T. M. S. L5. 0m ~ T. M. S. L. +9. 0m	<ul> <li>津波による水位の低下に対して非常用海 水系の取水を確保するため、</li> <li>常用系ポンプの停止水位及び,非常用海水系 ポンプの取水可能水位</li> <li>(6号炉 T. M. S. L5, 240, 7号炉</li> <li>T. M. S. L4, 920)を把握可能な設計としてい る。</li> <li>なお設計基準を超える津波による原</li> <li>子炉施設への影響を把握するための設</li> <li>備としては監視カメラを用いる設計と</li> <li>する。(表 2.1-3)</li> </ul>
空間線量率 (モニタリング・ポスト 1 ~9)	10 ¹ ~10 ⁸ nGy/h	「発電用軽水型原子炉施設における事 故時の放射線計測に関する審査指針」に 定める測定上限値(10 ⁸ nGy/h)を満足する 設計とする。

表2.1-4 監視カメラ以外で中央制御室にて監視可能なパラメータ

2.2 酸素濃度計等について

l

•

L

ì

L

I

2.2.1 酸素濃度・二酸化炭素濃度計の設備概要

外気から中央制御室への空気の取り込みを停止した場合に,酸素濃度,二酸化炭素濃度が 事故対策のための活動に支障がない範囲にあることを正確に把握するため,6号炉及び7号炉 中央制御室には酸素濃度・二酸化炭素濃度計を各号炉毎に1台配備している。

機器名称及び外観		仕様等
酸麦濃度, ^一 酸化炭麦濃度計	検知原理	二酸化炭素 : NDIR(非分散型赤外線) 酸素 :ガルバニ式
	検知範囲	二酸化炭素 : 0.04%~5.00% 酸素 : 5.0~30.0%
	表示精度	二酸化炭素:±10%Rdg 酸素:3%FS
	電源	電源:乾電池(単三×4) 測定可能時間:約20時間 (バッテリ切れの場合,予備を稼働させ,乾 電池交換を実施する。)
	台数	6号及び7号炉に各1台 (故障時及び保守点検による待機除外時のバ ックアップ用として予備1個を保有する。)

表2.2-1 酸素濃度・二酸化炭素濃度計の概要



T

÷.

I

ì

i

ì

2.2.2 酸素濃度,二酸化炭素濃度の管理 酸素濃度・二酸化炭素濃度計による室内酸素濃度、二酸化炭素濃度管理は、労働安全衛生 I 法及びJEAC4622-2009「原子力発電所中央制御室運転員の事故時被ばくに関する規程」に基 づき,酸素濃度が18%を下回るおそれがある場合,又は二酸化炭素濃度が0.5%を上回るおそ I れがある場合に、外気をフィルタにて浄化しながら取り入れる運用としている。 酸素欠乏症等防止規則 (一部抜粋) (定義) 第二条 この省令において,次の各号に掲げる用語の意義は,それぞれ当該各号に 定めるところによる。 酸素欠乏 空気中の酸素の濃度が十八パーセント未満である状態をいう。 (換気) 事業者は,酸素欠乏危険作業に労働者を従事させる場合は、当該作業を行 第五条 う場所の空気中の酸素の濃度を十八パーセント以上(第二種酸素欠乏危険作業に係る 場所にあっては、空気中の酸素の濃度を十八パーセント以上、かつ、硫化水素の濃度 を百万分の十以下)に保つように換気しなければならない。ただし、爆発、酸化等を 防止するため換気することができない場合又は作業の性質上換気することが著しく 困難な場合は、この限りでない。 酸 素 症状等 濃 庵 通常の空気の状態 21% 安全限界だが連続換気が必要 18% 16% 頭痛、吐き気 12% 目まい、筋力低下 8% 失神昏倒、7~8分以内に死亡 瞬時に昏倒、呼吸停止、死亡 6% (出典:厚生労働省リーフレット「なくそう!酸素欠乏症・硫化水素中毒」) JEAC4622-2009「原子力発電所中央制御室運転員の事故時被ばくに関する規程」(一 部抜粋) 【付属書解説2.5.2】事故時の外気の取り込み 中央制御室換気空調設備の隔離が長期に亘る場合には、中央制御室内のC02濃度の 上昇による運転員の操作環境の劣化防止のために外気を取り込む場合がある。 (1) 許容CO2濃度 事務所衛生基準規則(昭和47年労働省令第43号,最終改正平成16年3月30日厚生労 働省令第70号)により、事務室内のC02濃度は100万分の5000(0.5%)以下と定められ ており、中央制御室のC02濃度もこれに準拠する。したがって、中央制御室居住性の 評価にあたっては、上記濃度(0.5%)を許容濃度とする。 : D B 範囲 : S A 範囲

## 59 - 10 - 2 - 19

2.3 汚染の持ち込み防止について

中央制御室には,中央制御室の外側が放射性物質により汚染したような 状況下において,中央制御室への汚染の持ち込みを防止するため,モニタ リング及び作業服の着替え等を行うためのチェンジングエリアを設ける。

チェンジングエリアは、中央制御室に待機していた要員が、中央制御室 外で作業を行った後、再度、中央制御室に入室する際等に利用する。

チェンジングエリアは、要員の被ばく低減の観点からコントロール建屋 内、かつ中央制御室陽圧化バウンダリに隣接した場所に設営する。また、 チェンジングエリア付近の全照明が消灯した場合を想定し、乾電池内蔵型 照明を配備する。中央制御室のチェンジングエリア設営場所及び概略図を 図 2.3-1 に示す。

また, チェンジングエリアの設営は, 保安班員2名で,約60分を想定している。チェンジングエリアの設営のタイムチャートを図2.3-2に示す。

: S A 範囲



		経過時間 (分)						
		0	10 2	20 3	0 4	0 5	0 6	0 
手順の項目 要員		▽設置指示				・ チェンジ 設置完了	ングエリア	$\overline{\gamma}$
チェンジングエリ ア設置手順 保安班 ² 名	2 名		 資機材準備					エリア設置



2.4 炉心の著しい損傷が発生した場合に運転員がとどまるための設備について

2.4.1 概要

炉心の著しい損傷が発生した場合においても中央制御室に運転員がと どまる居住性を確保するため、遮蔽設備及び陽圧化設備を備えた中央制御 室及び中央制御室待避室を設置する。

中央制御室は,6号及び7号炉中央制御室換気空調系の隔離ダンパを閉操作し,中央制御室可搬型陽圧化空調機により,中央制御室換気空調系バウンダリに放射性物質を浄化した外気を供給することで,中央制御室換気空調系バウンダリ全体を陽圧化可能な設計とする。

中央制御室待避室は,陽圧化装置により中央制御室換気空調系バウンダ リ内の遮蔽に囲まれた気密空間を陽圧化し,外気の流入を一定時間完全に 遮断することで,重大事故発生後の格納容器圧力逃がし装置を作動させる 際のプルームの影響による運転員の被ばくを低減することが可能な設計 とする。

中央制御室待避室は炉心の著しい損傷が発生した場合の格納容器圧力 逃がし装置を作動させる際の中央制御室内執務の運転員及び現場操作対 応の運転員を収容することに加え,重大事故等の事故シーケンスを組み合 わせた場合においても,関係する6号及び7号炉運転員数18名に予備要 員の余裕を持たせた合計20名を収容可能な設計とし,かつ十分な資機材 類を配備する設計とする。(事故シーケンスの組み合わせについては,「3.6 事故シーケンスの組み合わせと待避室の収容性」に示す。)

また,中央制御室待避室には,酸素濃度・二酸化炭素濃度計,可搬型エ リアモニタを配備することで,居住性確保ができていることを常時確認で きる設計とする。可搬型蓄電池内蔵型照明,乾電池内蔵型照明,データ表 示装置,通信連絡設備を配備することで,中央制御室待避室においても継 続的にプラントの監視を行うことが可能な設計とし,必要に応じ中央制御 室制御盤でのプラント操作を行うことができる設計とする。

中央制御室及び中央制御室待避室の陽圧化設備の系統概要を図 2.4-1 に,陽圧化バウンダリを図 2.4-2 に示す。なお 6 号炉及び 7 号炉中央制御 室を構成する,各号炉の上部中央制御室エリア(コントロール建屋 2F

T.M.S.L. +17.3m)と下部中央制御室エリア(コントロール建屋 1FT.M.S.L.
<ul> <li>+12.3m)とは、各号炉の中央制御室換気空調系ダクトにて接続された設計</li> </ul>
としており,上部中央制御室・下部中央制御室一体となった中央制御室陽
圧化バウンダリを構成する。
L



59 - 10 - 2 - 25

2.4.2 中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリの設計差圧

中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリは,配置上,動圧の 影響を直接受けない屋内に設置されているため,室内へのインリークは隣 接区画との温度差によるものと考えられる。

低温及び高温の設計基準については、観測記録(気象庁アメダス) 年超過確率評価を踏まえ最低気温が最も小さく、及び最高気温が最 も大きくなる値を設計基準として定めた。評価の結果、統計的な処 理による年超過確率 10⁻⁴の値として最低気温は-15.2℃,及び最高気 温は 38.8℃となった。

中央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリの設計に際し ては,重大事故等時の室内の温度を中央制御室のあるコントロール 建屋の設計最高温度40℃,隣接区画を年超過確率10⁻⁴の値よりも厳 しい最低温度-17.0℃と仮定すると,中央制御室及び中央制御室待避 室の階層高さは最大6mであるため,以下のとおり約15Paの圧力差 があれば,温度の影響を無視できると考えられる。

△P={(-17.0℃の乾き空気密度)-(+40℃の乾き空気の密度)}×階層高さ
= (1.378-1.127)×6

 $= 1.506 \text{ kg/m}^2 \Rightarrow 15 \text{Pa}$ 

このため,陽圧化バウンダリの必要差圧は設計裕度を考慮して隣接区画 +20Paとする。

また、中央制御室は隣接区画からのインリークを防止し、中央制御室待 避室は中央制御室及び隣接区画からのインリークを防止する設計とし、中 央制御室及び中央制御室待避室陽圧化バウンダリの設計差圧は図 2.4-3 のように、中央制御室を 20Pa 以上 40Pa 未満、中央制御室待避室を 60Pa 以上とする。



: S A 範 囲

2.4.3 中央制御室の居住性確保

(1) 設計方針

中央制御室は,放射性物質による室外からの放射線を遮蔽するためコン クリート構造を有している。炉心の著しい損傷が発生した場合には外気取 り入れのための隔離ダンパを全閉とし,中央制御室可搬型陽圧化空調機に より希ガス以外の放射性物質をろ過した空気にて中央制御室バウンダリ 全体を陽圧化することで,重大事故等発生時に中央制御室内へのフィルタ を介さない外気の流入を防止可能な設計とする。中央制御室陽圧化バウン ダリの出入口には二重扉構造の均圧室を設け,出入りに伴う中央制御室内 への放射性物質の侵入を防止する。

炉心の著しい損傷が発生した場合の中央制御室の陽圧化装置の系統概要を図 2.4-4 に示す。

図 2.4-4 中央制御室換気空調系(陽圧化装置) 系統概要図 (炉心の著しい損傷の発生時,プルーム通過前及びプルーム通過後)

:SA範囲



(3) 可搬型陽圧化空調機

a. 設計風量

L

可搬型陽圧化空調機の設計風量は、中央制御室を陽圧化する必要風量 とし、JISA 2201 送風機による住宅等の気密性能試験方法に基づく気密 性能試験を実施し決定した。

試験結果を図 2.4-7 に示す。3 回の測定結果から求まる回帰曲線(通 気特性式)より、中央制御室内を隣接区画+20Pa以上+40Pa未満の範 囲内で陽圧化する必要風量は 未満となる。 よって、設計風量は上記風量に設計裕度をもった 4,500~6,000m³/h (6 号炉側から 1,125~1,500m³/h/台×2 台,7 号炉側から 1,125~ 1,500m³/h/台×2 台とする。)

図 2.4-7 中央制御室の気密性能試験結果

上記設計風量を満足する,可搬型陽圧化空調機の定格風量及び設置台数,場所について表 2.4-1 に示す。

表	2.4 - 1	可搬型陽圧化空調機の仕様,	及び台数

項目	仕様等
定格風量及び	1,500 m³/h/台×4台(予備2台)
設置台数	(6号及び7号炉共用)
設置場所	コントロール建屋地上1階 6号炉側及び7号炉側

b. 可搬型陽圧化空調機のフィルタ性能

可搬型陽圧化空調機の高性能フィルタ及び活性炭フィルタの捕集効率を表 2.4-2 に示す。活性炭フィルタは乾燥剤を封入した密閉容器に保管することで,通常時の捕集性能劣化を防止する設計とする。

表 2.4-2 可搬型陽圧化空調機のフィルタ捕集効率

種類	総合除去効率(%)
高性能フィルタ	99.9(0.3μmPAO 粒子)
活性炭フィルタ	99.9(相対湿度 85%以下)

c. 機器構成

可搬型陽圧化空調機の機器概要図を図 2.4-8 に,可搬型陽圧化空調 機の設置及び保管エリアを図 2.4-9 に示す。可搬型陽圧化空調機はブ ロワ及び中性能フィルタ,高性能フィルタ,活性炭フィルタから構成 し,6号炉及び7号炉中央制御室にフィルタにより浄化した外気を供給 することで中央制御室陽圧化バウンダリ全体を陽圧化可能な設計とす る。

図 2.4-8 可搬型陽圧化空調機 機器概要図
図 2.4-9 可搬型陽圧化空調機の設置エリア
59-10-2-31 : SA範囲

6 号炉及び7 号炉中央制御室を構成する,各号炉の上部中央制御室エリア(コ ントロール建屋 2F T.M.S.L.+17.3m) と下部中央制御室エリア(コントロール 建屋 1F T.M.S.L.+12.3m) とは,各号炉の中央制御室換気空調系ダクトにて接 続された設計とする。そのため6号炉及び7号炉中央制御室それぞれにフィル タにより浄化した外気を供給することで,上部中央制御室エリア,下部中央制 御室エリアの中央制御室陽圧化バウンダリ全体を陽圧化することができる設 計とする。

L

I

L

L

L

(4) 中央制御室換気空調系隔離ダンパ

炉心の著しい損傷が発生した場合において,中央制御室を陽圧化するために閉操作する中央制御室換気空調系隔離ダンパの系統概要図を図 2.4-10に示す。操作対象の隔離ダンパは,6号炉及び7号炉各々に給気側 4 弁,排気側2 弁の合計12 弁あり,全交流動力電源喪失時においても,手動でダンパ閉操作可能な構造となっている。

中央制御室換気空調系隔離ダンパの配置図を図 2.4-11 (7 号炉),図 2.4-12 (6 号炉)に示す。隔離ダンパ閉操作は、中央制御室の隣の 6 号機 中央制御室送・排風機室及び 7 号機 中央制御室送・排風機室で実施するた めアクセス性に問題はなく,隔離ダンパ閉操作もハンドルを閉側に回す作 業のみであり,各号炉運転員 2 名により 30 分程度で実施可能な見込みで

ある。

図 2.4-10 中央制御室換気空調系隔離ダンパ 系統概略図



2.4.4 中央制御室待避室の居住性確保

(1) 設計方針

炉心の著しい損傷の発生時に格納容器圧力逃がし装置を作動させる場合においては、中央制御室待避室を陽圧化装置により陽圧化するとともに、中央制御室を可搬型陽圧化空調機により陽圧化する設計とする。これにより、中央制御室バウンダリ内への希ガスを除く放射性物質の流入を低減できる設計とすることで、待避室にとどまる間、中央制御室内に取り込んだ放射性物質からの直接線影響の低減を図るとともに、待避室から中央制御室バウンダリへ出る場合において、マスクを着用しなくても放射性物質の体内への取込みを低減可能な設計とする。

中央制御室待避室はコンクリート壁又は鉛等により遮蔽性能を高めた設計とする。また中央制御室待避室は気密性を高めた設計とするとともに, 陽圧化装置により中央制御室待避室を陽圧化し,中央制御室待避室内への 外気流入を一定時間完全に遮断することで居住性を高めた設計とする。陽 圧化装置は,自主対策設備として,屋外から可搬型のカードル式空気ボン ベユニットを接続することで,空気ボンベ容量を追加可能な設計とする。

ここで,陽圧化の差圧は,中央制御室とコントロール建屋,中央制御室 待避室とコントロール建屋の差圧を差圧計により,2.4.2 項に示す陽圧化 設計圧力値を監視することとし,コントロール建屋と中央制御室との間, 及び中央制御室と中央制御室待避室との間の差圧は均圧室の扉を閉めるこ とにより確保する設計とする。

なお、中央制御室待避室の陽圧化装置の系統概要を図 2.4-13 に、カード ル式空気ボンベユニットの配置図を図 2.4-14 に示す。

59-10-2-35

: S A 範 囲



(2) 収容人数及び設置場所 中央制御室待避室の収容人数は、6号炉、7号炉運転員数18名に予備要 員の余裕を持たせた合計 20 名が収容可能な設計とする。中央制御室待避 室のレイアウトを図 2.4-15 に示す。 図 2.4-15 中央制御室待避室 レイアウト (3) 遮蔽設備 中央制御室待避室の壁は, コンクリート mm, 若しくはそれと同 等以上の遮蔽能力を期待できる鉛壁(一部,可搬遮蔽装置),若しくはコ ンクリート・鉛の複合壁とし、放射性物質のガンマ線による外部被ばくを 低減する設計とする。概要は図2.4-15に示すとおり。 :SA範囲 59-10-2-37



②酸素濃度基準に基づく必要換気量

- ・収容人数:n=20名
- ・吸気酸素濃度:a=20.95%(標準大気の酸素濃度)
- ・許容酸素濃度:b=18%(労働安全衛生規則)
- ・成人の呼吸量:c=0.48m³/h/人(空気調和・衛生工学便覧)
- ・乾燥空気換算呼気酸素濃度:d=16.4%(空気調和・衛生工学便覧)
  - ・必要換気量:Q₁=c×(a-d)×n/(a-b)m³/h(空気調和・衛生 工学便覧の酸素基準の必要換気量)
- $Q_1 = 0.48 \times (20.95 16.4) \times 20 \div (20.95 18.0)$

= 14.81

 $\Rightarrow 14.9 \text{m}^3/\text{h}$ 

以上より,空気ボンベ陽圧化に必要な空気供給量は二酸化炭素濃度基 準の95.5m³/hとする。

c. 必要ボンベ本数

中央制御室待避室を10時間陽圧化する必要最低限のボンベ本数は二酸化炭素濃度基準換気量の 95.5m³/h 及びボンベ供給可能空気量 5.50m³/本から下記のとおり174本となる。なお、中央制御室待避室においては陽圧化試験を実施し必要ボンベ本数が10時間*陽圧化維持するのに十分であることの確認を実施し、予備のボンベ容量について決定する。

・ボンベ初期充填圧力:14.7MPa (at35℃)

・ボンベ内容積:46.7L

・圧力調整弁最低制御圧力: 0.89MPa

・ボンベ供給可能空気量:5.50m³/本(at -4℃)

以上より,必要ボンベ本数は下記の通り174本以上となる。

95.5m³/h÷5.50m³/本×10 時間 =173.6

≒174 本

※格納容器ベントの実施に伴い評価期間中に放出される放射性物質 のうち、大部分が放出される期間(数時間)に余裕を持たせ、陽圧化 装置による陽圧化時間を10時間と設定





(5) 中央制御室換気空調系の運転状態比較

中央制御室の換気空調系の状態について,通常運転時,設計基準事故時,重大 事故時の炉心の著しい損傷が発生した場合を比較,図示すると以下のとおりと なる。通常運転時,設計基準事故時の運転モードを,図 2.4-19 運転モード毎 の中央制御室換気空調系系統概略図(1/2)に示す。





59-10-2-43

:SA範囲

(6) 通信連絡設備

中央制御室待避室には,運転員が炉心の著しい損傷発生時の格納容器 圧力逃がし装置作動に際して,水素爆発による格納容器の破損防止(格 納容器圧力逃がし装置に関するパラメータ)の確認に加え,原子炉格納 容器内の状態,使用済燃料プールの状態,水素爆発による原子炉格納容 器の破損防止,水素爆発による原子炉建屋の損傷防止を確認できるパラ メータを確認できるようデータ表示装置を設置する設計とする。データ 表示装置は6号及び7号炉用に1台ずつ設置する。

なお,データ表示装置は今後の監視パラメータ追加や表示機能の拡張 等を考慮した設計とする。

データ表示装置で確認できる主なパラメータを表 2.4-3, データ表示装置に関するデータ伝送の概要を図 2.4-20 に示す。

また、衛星電話設備及び無線連絡設備のうち中央制御室に設置する衛 星電話設備(常設)及び無線連絡設備(常設)は、中央制御室待避室に おいても使用できる設計とする。無線連絡設備(常設)及び衛星電話設 備(常設)は、6号及び7号炉用に各々1台ずつ使用できる設計とする。

中央制御室待避室における通信連絡設備の概要を図 2.4-21 に示す。

▮ :SA範囲

	(6号及び7号炉共通)	
	対象パフメータ	
炉心反応度の状態確認	中性子束	
	原子炉水位	
	原子炉圧力	
	原子炉冷却材温度	
	高圧炉心注水系系統流量	
	原子炉隔離時冷却系系統流量	
炉心冷却の状能確認	高圧代替注水系系統流量	
	残留熱除去系系統流量	
	原子炉圧力容器温度	
	復水補給水系流量(原子炉圧力容器)	
	復水貯蔵槽水位	
	非常用ディーゼル発電機の給電状態	
	非常用高圧母線電圧	
	格納容器内圧力	
	格納容器内温度	
	格納容器内水素濃度,酸素濃度	
	格納容器内雰囲気放射線レベル	
格納容器内の状態確認	サプレッション・チェンバ・プール水位	
	格納容器下部水位	
	格納容器スプレイ弁開閉状態	
	残留熱除去系系統流量	
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)	
お射能隔離の状能確認	原子炉格納容器隔離の状態	
	排気筒放射線レベル	
使用済燃料プールの状態	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)	
確認	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)	
	フィルタ装置入口圧力	
水害爆惑にとて救她空空	フィルタ装置水位	
小 糸 漆 ヂ に よ る 恰 椚 谷 奋 の破損防止確認	フィルタ装置	
	フィルタ装置出口放射線モニタ	
	フィルタ装置金属フィルタ差圧	
水 素 爆 発 に よ る 原 子 炉 建 屋 の 損 傷 防 止 確 認	原子炉建屋内水素ガス濃度	

: S A 範囲







(7) 中央制御室待避室のその他設備・資機材

中央制御室待避室には、炉心の著しい損傷発生時の格納容器圧力逃し装置作動時において運転員がとどまれるようにするため,可搬型蓄電池内蔵 型照明,乾電池内蔵型照明,酸素濃度・二酸化炭素濃度計,可搬型エリア モニタを配備する。

中央制御室待避室にとどまり必要な監視等を行うのに必要な照度を有 するものを,可搬型蓄電池内蔵型照明を3台,乾電池内蔵型照明を2台配 備する。表2.4-4に中央制御室待避室に配備している可搬型照明を示す。

	保管場所	数量	仕様
可搬型蓄電池内蔵型照明	中央制御室	3 台 (予備1台)	<ul> <li>・定格電圧:交流100V</li> <li>・点灯可能時間:12時間以上</li> </ul>
乾電池内蔵型照明 (ランタンタイプLEDライト)	中央制御室	中央制御室待避室2台 (故障時及び保守点検に よる待機除外時のバック アップ用としては中央制 御室の予備3台と共用す る。)	電源:乾電池(単一×3) 点灯可能時間:約72時間 (消灯した場合,予備を点灯 させ,乾電池交換を実施す る。)

表 2.4-4 中央制御室待避室に配備する可搬型照明

## :SA範囲

酸素濃度・二酸化炭素濃度計は中央制御室待避室の居住環境の基準値の範 囲を測定できるものを、1 台配備する。表 2.4-5 に中央制御室待避室に配 備する酸素濃度・二酸化炭素濃度計を示す。

機器名称及び外観 仕様等 二酸化炭素: NDIR (非分散型赤外線) 検知原理 酸素:ガルバニ式 酸素濃度・二酸化炭素濃度計 二酸化炭素: 0.04%~5.00% 検知範囲 酸素: 5.0~30.0% 二酸化炭素:±10%Rdg 表示精度 酸素: 3%FS 電源:乾電池(単三×4) 測定可能時間:約20時間 電源 (バッテリ切れの場合,予備を稼働させ,乾 電池交換を実施する。) 1台 (故障時及び保守点検による待機除外時のバ 個数 ックアップ用として予備1台*を保有する。)

表2.4-5 中央制御室待避室に配備する酸素濃度・二酸化炭素濃度計

L

L

÷ 

I

※予備1台は6号炉及び7号炉中央制御室と共用

可搬型エリアモニタは中央制御室待避室の居住環境の基準値の範囲を 測定できるものを,1台配備する。表2.4-6に中央制御室待避室に配備す る可搬型エリアモニタを示す。

表2.4-6 中央制御室待避室に配備する可搬型エリアモニタ

機器名称及び外観		仕様等
可搬型エリアモニタ	検出器の種類	半導体検出器
	検知範囲	0.001~99.99mSv/h
	電源	電源:乾電池(単一×4) 測定可能時間:約300時間 (バッテリ切れの場合,予備を稼 働させ,乾電池交換を実施する。)
	台数	1 台 (予備 1 台)
5	9-10-2-48	: S .
2.5 重大事故等時の電源設備について

中央制御室には、炉心の著しい損傷が発生した場合においても運転員がとど まるために必要な設備(図 2.5-1 に示す空調及び図 2.5-2 に示す照明)を設置 している。これらの設備については、重大事故等が発生した場合にも、図 2.5-3 に示すとおり常設代替交流電源設備である第一ガスタービン発電機(以下、単 に「ガスタービン発電機」という)からの給電が可能な設計とする。

ガスタービン発電機の容量は、中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷) に係る被ばく評価で想定する格納容器破損モードのうち、中央制御室の運転員 の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シーケン スとして、冷却材喪失時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失 (以下、大LOCA+注水機能喪失+全交流動力電源喪失)に対して、表 2.5-1に 示すとおり十分な電源供給容量を確保している。

照明については、全交流動力電源喪失発生からガスタービン発電機による給 電が開始されるまでの間、図 2.5-4 に示す直流非常灯に加え、12 時間以上無電 源で点灯する蓄電池内蔵型照明を配備しており、ガスタービン発電機から給電 を再開するまでの間(事故発生後 70 分以内)の照明は確保できる。

ガスタービン発電機による給電が開始された後については,中央制御室内の 非常用照明にて照明は確保できる。なお,中央制御室の全照明が消灯した場合 には,可搬型蓄電池内蔵型照明により,必要な照度を確保可能な設計とする。

また,運転員のシミュレーション訓練において全交流動力電源喪失を想定し た訓練により,直流非常灯下で対応操作ができることを確認しているとともに, 中央制御室内の非常用照明が使用できない場合にも必要な照度を確保できる よう,可搬型蓄電池内蔵型照明を配備する。仮にこれら照明が活用できない場 合のため, ランタンタイプ LED ライト, ヘッドライト等の乾電池内蔵型照明を 中央制御室に備えており,それらも活用した訓練を実施している。

空調については,ガスタービン発電機が起動するまでの間は起動しないが, 被ばく評価において,必要な居住性が確保されていることを確認している。

59-10-2-49

: S A 範 囲



59-10-2-50



59-10-2-51



59-10-2-52

	自荷	6 号炉	7 号炉
(1)	中央制御室可搬型陽圧化空調機	3kW	3kW
(2)	交流 120V 中央制御室計測用分電盤 A, B	約 100kW	約 100kW
	非常用照明		
(3)	直流 125V 充電器盤 A	約 94kW	約 94kW
(4)	直流 125V 充電器盤 A-2	約 56kW	約 56kW
(5)	AM 用直流 125V 充電器盤	約 41kW	約 41kW
(6)	直流 125V 充電器盤 B	約 98kW	約 98kW
(7) 復水移送ポンプ(2台)		110kW	110kW
(8)残留熱除去系ポンプ※		540kW	540kW
(9) 燃料プール冷却浄化ポンプ		90kW	110kW
(9)	非常用ガス処理系排風機等	約 37kW	約 20kW
(10)	その他機器	約 111kW	約 114kW
	小計	約 1,280kW	約 1,286kW
		約 2,5	566kW

※「大LOCA+注水機能喪失+全交流動力電源喪失」において不要であるが、保守的に容量としては 見込む。なお、電源車からの給電時は不要である。



(通常点灯状態)

(直流非常灯照明点灯状態)

: S A 範囲

図 2.5-5 直流非常灯照明点灯時の中央制御室の状況

59-10-2-53

(1) 可搬型蓄電池内蔵型照明を用いた場合の監視操作について

中央制御室の照明が全て消灯した場合に使用する可搬型蓄電池内蔵型照明は,6号及び7号 炉にて3台使用する設計とする。数量はシミュレーション施設を用いて,監視操作に必要な照 度を確保できることを確認のうえ決定している。可搬型蓄電池内蔵型照明を操作箇所に応じて 向きを変更することにより,さらに照度を確保できることを確認している。

仮に可搬型蓄電池内蔵型照明が活用できない場合のため,乾電池内蔵型照明を中央制御室に 備えており,それらも活用した訓練を実施している。

表 2.5-2 に中央制御室に配備している可搬型蓄電池内蔵型照明及び乾電池内蔵型照明の概要 を示す。

	保管場所	数量	仕様
可搬型蓄電池内蔵型照明	中央制御室	3 台 (予備1台)	・定格電圧:交流100V ・点灯可能時間:12時間以上
乾電池内蔵型照明 (ランタンタイプLEDライト)	中央制御室	20台(6号炉,7号炉共用) (中央制御室対応として 中央制御室主盤ェリ75台 +中央制御室裏盤ェリ710 台+中央制御室待避室2 台+予備3台)	電源:乾電池(単一×3) 点灯可能時間:約72時間 (消灯した場合,予備を点灯させ,乾電池交換を実施する。) ※乾電池内蔵型照明はバッテリ給電方式であ ることから発電設備の状況に依らず活用可能 であるが,代替交流電源からの給電が可能な 設計となっていないことから自主配備の資機 材として位置づける。
乾電池内蔵型照明 (三脚タイプLEDライト)	中央制御室	4 台(6号炉,7号炉共用) (ランタンタイプLEDの補 助)	電源:乾電池(単三×6) 点灯可能時間:約30時間 ※乾電池内蔵型照明はバッテリ給電方式であ ることから発電設備の状況に依らず活用可能 であるが,代替交流電源からの給電が可能な 設計となっていないことから自主配備の資機 材として位置づける。
乾電池内蔵型照明 (ヘッドライト(ヘルメット装着用))	中央制御室	100台 (6号炉及び7号炉の運転員 全員に配備)	電源:乾電池(単三×1) 点可能灯時間:約8時間 (管理区域での作業可能な10時間点灯できる ように予備乾電池を持参する。) ※乾電池内蔵型照明はバッテリ給電方式であ ることから発電設備の状況に依らず活用 可能であるが,代替交流電源からの給電が 可能な設計となっていないことから自主 配備の資機材として位置づける。

表 2.5-2 中央制御室に配備している可搬型蓄電池内蔵型照明及び乾電池内蔵型照明

: S A 範囲

可搬型蓄電池内蔵型照明の照度は、図2.5-6 に示すとおり大型表示盤から約15mの机位置に設置した場合で、直流照明の設計値である照度(1ルクス)に対し、大型表示盤表面で約20ルクスの照度を確認し、監視操作が可能なことを確認している。



59-10-2-55

: S A 範囲

同様に,重大事故等対処のための追加安全対策設備等を配置した裏盤について,図2.5-7に示 すとおり可搬型蓄電池内蔵型照明の照度は盤から約1mの位置に設置した場合で,制御盤表面で約 10 ルクスの照度を確認し,監視操作が可能なことを確認している。



3. 添付資料

3.1 中央制御室待避室の運用について

原子炉格納容器圧力逃がし装置作動前から作動後にわたっての,中央制御室 待避室の運用を以下にまとめる。図 3.1-1 に原子炉格納容器圧力逃がし装置作 動と中央制御室及び中央制御室待避室換気空調設備の運用の概要を示す。

(1) 原子炉格納容器圧力逃がし装置作動前(待避前)

運転員等は炉心の著しい損傷が発生した場合において,原子炉格納容器 圧力逃がし装置を作動させる必要があると判断された場合,中央制御室待 避室を使用するため,以下設備,資機材の運用準備を行う。

居住性設備	・可搬型陽圧化空調機を用いることにより、中央制御室バ
	ウンダリ全体が陽圧化されていること
	・中央制御室待避室の遮蔽設備の設置
	・中央制御室待避室の空調隔離ダンパの閉止
	<ul> <li>・中央制御室待避室の酸素濃度・二酸化炭素濃度計,可搬</li> </ul>
	型エリアモニタの配置,電源入
	・陽圧化装置による中央制御室待避室の加圧
監視設備	・6号炉,7号炉のデータ表示装置(待避室)電源入
通信連絡設備	・現場要員や緊急時対策所との通信連絡のための、6号炉、
	7号炉各々の無線連絡設備(常設),衛星電話設備(常設)
	の準備(通話確認)

表3.1-1 中央制御室待避室の運用準備

(2) 原子炉格納容器圧力逃がし装置作動中(待避中)

運転員等は,原子炉格納容器圧力逃がし装置作動開始後,速やかに中央 制御室待避室に移動し,出入口扉を閉めるとともに,中央制御室待避室に 施設する中央制御室待避室内外差圧計器を確認し,中央制御室待避室へ適 切に空気が供給され,中央制御室待避室内が陽圧化されていることを確認 する。また酸素濃度・二酸化炭素濃度計により酸素濃度及び二酸化炭素濃 度(酸素濃度が18%以上であること,二酸化炭素濃度が0.5%以下であるこ

59-10-3-1

と)を確認するとともに、中央制御室待避室の放射線量率を可搬型エリア モニタにて監視する。

中央制御室待避室にとどまっている間にも,6号及び7号炉のデータ表示 装置(待避室)を用いることで,原子炉格納容器圧力逃がし装置作動状況 はじめとしたプラントの監視が可能な設計とする。また中央制御室待避室 に通信連絡設備を設置し,緊急時対策所本部等との連絡が常時可能な設計 とする。中央制御室待避室にこれら設備を設置することで,中央制御室制 御盤エリアに居るとき同様,タイムリーな監視操作が可能な設計とする。

なお,中央制御室待避室にとどまっている間に中央制御室制御盤エリア に出る際には,中央制御室制御盤エリアの放射線量率を可搬型エリアモニ タで確認した上で,必要な放射線防護装備,個人線量管理措置を施した上 で,中央制御室制御盤エリアに出ることになる。そのために必要な資機材 等を中央制御室待避室に備える設計とする。

(3) 原子炉格納容器圧力逃がし装置作動後(待避解除)

運転員等は,原子炉格納容器圧力逃がし装置作動に伴うプルーム通過後 は,中央制御室制御盤エリアの放射線量率を可搬型エリアモニタで確認し た上で,緊急時対策所本部との協議の上,中央制御室制御盤エリアでの対 応を再開する。





59-10-3-3



3.2 配備する資機材の数量について (1) 放射線防護資機材等 中央制御室に配備する放射線防護資機材等の内訳を表 3.2-1 及び表 3.2-2 に示す。なお、放射線防護資機材等は、汚染が付 着しないようビニール袋等であらかじめ養生し、配備する。

表 3.2-1 防護具 配備数(6号及び7号炉共用)**7 品名 5号炉原子炉建屋内 構 内 中央制御室 緊急時対策所 (参考) 1,890 着 * 1 420 着 * 8 不織布カバーオール 約 5,000 着 1,890 足 ** 1 靴下 420 足 ** 8 約 5,000 足 1,890 着 ** 1 420 着 ** 8 帽子 約 5,000 着 1,890 双*1 420 双*8 綿 手 袋 約 5,000 双 3,780 双*2 840 双*9 ゴム手袋 約 15,000 双 ろ過式呼吸用保護具(以下内訳) 810 個 ** 3 180 個 ** 10 約 2,050 個 20個^{※17,23} 電動ファン付き全面マスク 80 個 ** 15 約 50 個 全面マスク 730 個 ** 16 160 個 ** 18 約 2,000 個 420 組 * 8 1,890 組 ** 1 チャコールフィルタ (以下内訳) 約 2,500 組 . . . . . . . . . . . . . 140 組 ※ 21, 23 560 組 ** 19 電動ファン付き全面マスク用 約 500 組 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,330 組 ** 20 280 組 ※ 22 全面マスク用 約 2,000 組 945 着 ** 4 アノラック 210 着 ** 11 約 3,000 着 10 足 ** 12 40 足 * 5 汚染区域用靴 約 300 足 高線量対応防護服 14 着 * 6 10 着 (タングステンベスト) セルフエアセット*13 4 台 4 台 約 100 台 酸素呼吸器*14 ____ 5 台 約 20 台 ※1:180名(1~7号炉対応の緊急時対策要員 164名+自衛消防隊 10名+余裕。以下同様) ×7日×1.5倍  $\cancel{X} 2 : \cancel{X} 1 \times 2$ ※3:180 名×3 日 (除染による再使用を考慮) ×1.5 倍 ※4:180 名×7 日×1.5 倍×50% (年間降水日数を考慮) ※ 5 : 80 名 ( 1 ~ 7 号 炉 対 応 の 現 場 復 旧 班 要 員 65 名 + 保 安 班 要 員 15 名 ) × 0.5 ( 現 場 要 員 の 半 数 ) ※6:14名(プルーム直後に対応する現場復旧班要員14名) ※7:予備を含む(今後,訓練等で見直しを行う) ※8:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×2交替×7日×1.5倍 **※**9 : **※**8×2 ※10:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×2交替×3日(除染による再使用を考慮)×1.5倍 ※11:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×2交替×7日×1.5倍×50%(年間降水日数を考慮) ※12:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×0.5(現場要員の半数) ※13:初期対応用3台+予備1台 ※14:インターフェイスシステム LOCA 等対応用 4 台+予備 1 台 ※15:80名(1~7号炉対応の現場復旧班要員65名+保安班要員15名) ※ 16 : ※ 3 - ※ 15 ※17:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕) ※ 18 : ※ 10 - ※ 17 ×19: ×15×7 ∃ ※ 20 : ※ 1 - ※ 19 ※ 21: ※ 17×7 日 ※ 22 : ※ 8 - ※ 21 ※23:中央制御室の被ばく評価において、運転員が交替する場合の入退域時に電動ファン付き全面マスクを 着用するとして評価していることから、交替の拠点となる後方支援拠点にも同数配備する。

59-10-3-5

:SA範囲

1.5 倍の妥当性の確認について

【5 号 炉 原 子 炉 建 屋 内 緊 急 時 対 策 所 】

第2次緊急態勢時(1日目),1~7号炉対応の要員は緊急時対策要員164 名+自衛消防隊10名であり,機能班要員84名,現場要員80名及び自衛消 防隊10名で構成されている。このうち,本部要員は、5号炉原子炉建屋内 緊急時対策所を陽圧化することにより,防護具類を着用する必要がないが, 全要員は12時間に1回交替するため,2回の交替分を考慮する。また,現 場要員80名は、1日に6回現場に行くことを想定する。自衛消防隊は火災 現場には消防服で出向し,防護具類を着用する必要がないため考慮しない。 プルーム通過以降(2日目以降),1~7号炉対応の要員は緊急時対策要 員111名+5号炉運転員8名であり,機能班要員54名,現場要員57名及 び5号炉運転員8名で構成されている。このうち,本部要員は、5号炉原 子炉建屋内緊急時対策所を陽圧化することにより,防護具類を着用する必 要がないが,全要員は7日目以降に1回交替するため、1回の交替分を考 慮する。また,現場要員は1日に2回現場に行くことを想定する。自衛消 防隊は火災現場には消防服で出向し,防護具類を着用する必要がないため 考慮しない。

174 名 × 2 交 替 + 80 名 × 6 回 + 119 名 + 65 名 × 2 回 × 6 日 = 1,727 着 < 1,890 着

#### 【中央制御室】

要員数 18 名は,運転員(中央制御室)7名と運転員(現場)11 名で構成されている。運転員は2交替を考慮し,交替時の1回着用を想定する。 また,運転員(現場)は,1回現場に行くことを想定している。 18 名×1回×2 交替×7日+11 名×1回×2 交替×7日=406 着<420 着

上記想定により、重大事故等発生時に、交替等で中央制御室に複数の班がいる場合を考慮しても、初動対応として十分な数量を確保している。

なお、いずれの場合も防護具類が不足する場合は、構内より適宜運搬す ることにより補充する。

	品名	配備台数 ** 5
		中央制御室(6号及び7号炉共用)
	電子式線量計	70 台 ** 1
凹 八 禄 里 訂	ガラスバッチ	70 台 ** 1
GM 汚染サーベイメータ		3 台 ** 2
電離箱サーベイメータ		2 台 ^{※ 3}
可搬型エリアモニタ		3 台 ^{※ 4}
※1:20名(6号	身及び7号炉運転員	18名) +

表 3.2-2 計測器(被ばく管理,汚染管理)

46 名 ( 引 継 班 , 日 勤 班 , 作 業 管 理 班 ) + 余 裕

※2:中央制御室のモニタリング及びチェンジングエリアにて使用

※3:中央制御室のモニタリングに使用

※4:各エリアにて使用。設置のタイミングは、チェンジングエリア設営判断と 同時(原子力災害対策特別措置法第10条特定事象)

※5:予備を含む(今後,訓練等で見直しを行う。)

59-10-3-6

(2)飲食料等 中央制御室に配備する飲食料等の内訳を表 3.2-3 に示す。なお,飲食料等は,汚染が付着しないようビニール袋等であらかじめ養生し,配備する。

表 3.2-3 飲食料等

品名	配 備 数 ** 4	
	中央制御室(6号及び7号炉共用)	
飲食料等		
<ul> <li>・食料</li> </ul>	420 食 ^{※ 1}	
・飲料水(1.5リットル)	280 本 ^{※ 2}	
簡易トイレ	1 式	
ヨ ウ 素 剤	320 錠 ^{** 3}	
<ul> <li>※1:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×7日×3食</li> <li>※2:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×7日×2本</li> <li>※3:20名(6号及び7号炉運転員18名+余裕)×8錠</li> <li>(初日2錠+2日目以降1錠/1日×6日)</li> </ul>		
《4 : 予備を含む(今後. 訓練等	で見直しを行う。)	

: S A 範 囲

3.3 チェンジングエリアについて

(1) チェンジングエリアの基本的な考え方

チェンジングエリアの設営に当たっては、「実用発電用原子炉 及びその附属施設の位置、構造及び設備の基準に関する規則の 解釈」第59条第1項(運転員が原子炉制御室にとどまるための 設備)並びに「実用発電用原子炉及びその附属設備の技術基準 に関する規則の解釈」第74条第1項(運転員が原子炉制御室に とどまるための設備)に基づき、原子炉制御室の外側が放射性 物質により汚染したような状況下において、原子炉制御室への 汚染の持ち込みを防止するため、モニタリング及び作業服の着 替え等を行うための区画を設けることを基本的な考え方とする。 なお、チェンジングエリアは6号及び7号炉共用とする。

(実用発電用原子炉及びその附属設備の技術基準に関する規則の解釈第74条第1項(運転員が原子炉制御室にとどまるための設備)抜粋)

原子 炉制 御 室 の 外 側 が 放射 性物 質 により 汚染 したような 状況下において、原子 炉制 御 室 への 汚染の 持ち込みを防止 するため、モニタリング及び作業服の着替え等を行うため の区画を設けること。

(2) チェンジングエリアの概要
 チェンジングエリアは,脱衣エリア,サーベイエリア,除染
 エリアからなり,中央制御室陽圧化バウンダリに隣接するとと
 もに,要員の被ばく低減の観点からコントロール建屋内に設営
 する。概要は表 3.3-1のとおり。

: S A 範 囲

	項目	理由
設 営 場 所	コントロール建屋 地下1階~2階 東側エリア	中央制御室の外側が放射性物質により 染したような状況下において,中央制 室への汚染の持ち込みを防止するため, モニタリング及び作業服の着替え等を行 うための区画を設ける。
設 営 形 式	エアーテント	設営の容易さ及び迅速化の観点から, ニ アーテントを採用する。
手順 着 手 の 断 基 準	原子力災害対策特別措置法第 10条特定事象 が発生した後,保安班長が,事象進展の状況 (格納容器雰囲気放射線レベル計(CAMS)等 により炉心損傷を判断した場合等),参集済 みの要員数及び保安班が実施する作業の優 先順位を考慮して,チェンジグエリア設営を 行うと判断した場合。	中 央 制 御 室 の 外 側 が 放 射 性 物 質 に よ り ぎ 染 す る よ う な お そ れ が 発 生 し た 場 合 , ぎ ェ ン ジ ン グ エ リ ア の 設 営 を 行 う 。
実 施 考	保安班	チェンジングエリアを速やかに設置できるよう定期的に訓練を行っている保安班が設営を行う。

# : S A 範 囲

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

(3) チェンジングエリアの設営場所及び屋内のアクセスルート チェンジングエリアは、中央制御室陽圧化バウンダリに隣接 した場所に設置する。チェンジングエリアの設営場所及び屋内 のアクセスルートは、図 3.3-1のとおり。 図 3.3-1 中央制御室チェンジングエリアの設営場所 及び屋内のアクセスルート : S A 範 囲 (4) チェンジングエリアの設営(考え方,資機材)

a.考え方

中央制御室への放射性物質の持ち込みを防止するため,図 3.3-2の設営フローに従い,図 3.3-3のとおりチェンジングエリ アを設営する。チェンジングエリアの設営は,保安班員2名で,約60分を想定する。なお,チェンジングエリアが速やかに設営 できるよう定期的に訓練を行い,設営時間の短縮及び更なる改 善を図ることとしている。

チェンジングエリアの設営は,原子力防災組織の緊急時対策 要員(夜間及び休日(平日の勤務時間帯以外))の保安班 2 名,又は参集要員(10時間後までに参集)のうち,チェンジン グエリアの設営に割り当てることができる要員で行う。設営の 着手は,保安班長が,原子力災害対策特別措置法第 10条特定事 象が発生した後,事象進展の状況(格納容器雰囲気放射線レベ ル計(CAMS)等により炉心損傷を判断した場合等),参集済みの 要員数及び保安班が実施する作業の優先順位を考慮して判断し, 速やかに実施する。



59-10-3-11



枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

:SA範囲

b. チェンジングエリア用資機材
 チェンジングエリア用資機材については,運用開始後のチェンジングエリアの補修や汚染によるシート張替え等も考慮して,表 3.3-2のとおりとする。チェンジングエリア用資機材は,チェンジングエリア付近に保管する。

名称	数量 (6号及び7号炉共用)	根拠
エアーテント	1 式	
養生シート	2 巻	
バリア	2 個	
フェンス	4枚	
粘着マット	2 枚	
ポリ袋	20 枚	
テープ	2 巻	
ウエス	1 箱	チェンジングエリ
ウェットティッシュ	2 巻	ア設営に必要な数
はさみ	1 個	_ 量
マジック	2 本	
簡易シャワー	1式	
簡易タンク	1式	
トレイ	1 個	
バケツ	2 個	
可搬型空気浄化装置	1 台 (予備1台)	
乾電池内蔵型照明	4 台(予備1台)	

表 3.3-2 中央制御室チェンジングエリア用資機材

: SA範囲

(5) チェンジングエリアの運用

(出入管理,脱衣,汚染検査,除染,着衣,要員に汚染が確認された場合の対応,廃棄物管理,チェンジングエリアの維持管理)

a.出入管理

チェンジングエリアは,中央制御室の外側が放射性物質により汚染した ような状況下において,中央制御室に待機していた要員が,中央制御室外 で作業を行った後,再度,中央制御室に入室する際等に利用する。中央制 御室外は,放射性物質により汚染しているおそれがあることから,中央制 御室外で活動する要員は防護具を着用し活動する。

チェンジングエリアのレイアウトは図 3.3-3 のとおりであり, チェンジ ングエリアには下記の①から③のエリアを設けることで中央制御室内へ の放射性物質の持ち込みを防止する。

脱衣エリア

防護具を適切な順番で脱衣するエリア。

② サーベイエリア防護具を脱衣した要員の身体や物品のサーベイを行うエリア。

汚染が確認されなければ中央制御室内へ移動する。

③ 除染エリア

サーベイエリアにて汚染が確認された際に除染を行うエリア。

:SA範囲

b.脱衣

チェンジングエリアにおける防護具の脱衣手順は以下のとおり。

- ・脱衣エリアの靴脱ぎ場で,汚染区域用靴,ヘルメット,ゴム手袋外側, アノラック等を脱衣する。
- ・脱衣エリアで、不織布カバーオール、ゴム手袋内側、マスク、帽子、 靴下、綿手袋を脱衣する。

なお, チェンジングエリアでは, 保安班員が要員の脱衣状況を適宜確認 し, 指導, 助言, 防護具の脱衣の補助を行う。

#### c.汚染検查

チェンジングエリアにおける汚染検査手順は以下のとおり。

- ・脱衣後、サーベイエリアに移動する。
- ・サーベイエリアにて汚染検査を受ける。
- ・汚染基準を満足する場合は、中央制御室へ入室する。汚染基準を超える場合は、除染エリアに移動する。

なお,保安班員でなくても汚染検査ができるように汚染検査の手順について図示等を行う。また,保安班員は汚染検査の状況について,適宜確認し,指導,助言をする。

d. 除染

チェンジングエリアにおける除染手順は以下のとおり。

- 汚染検査にて汚染基準を超える場合は、除染エリアに移動する。
- ・汚染箇所をウェットティッシュで拭き取りする。
- ・再度汚染箇所について汚染検査する。
- ・汚染基準を超える場合は、簡易シャワーで除染する。(簡易シャワーでも汚染基準を超える場合は、汚染箇所を養生し、再度除染ができる施設へ移動する。)

: S A 範 囲

59-10-3-15

e.着衣

防護具の着衣手順は以下のとおり。

- ・中央制御室内で,綿手袋,靴下,帽子,不織布カバーオール,マスク, ゴム手袋内側,ゴム手袋外側等を着衣する。
- チェンジングエリアの靴脱ぎ場で、ヘルメット、汚染区域用靴等を着 用する。

保安班員は、要員の作業に応じて、アノラック等の着用を指示する。

f.要員に汚染が確認された場合の対応

サーベイエリア内で要員の汚染が確認された場合は,サーベイエリアに 隣接した除染エリアで要員の除染を行う。

要員の除染については,ウェットティッシュでの拭き取りによる除染を 基本とするが,拭き取りにて除染できない場合も想定し,汚染箇所への水 洗によって除染が行えるよう簡易シャワーを設ける。

簡易シャワーで発生した汚染水は,図 3.3-4のとおり必要に応じてウエ スへ染み込ませる等により固体廃棄物として処理する。



g. 廃棄物管理

中央制御室外で活動した要員が脱衣した防護具については,チェンジン グエリア内に留め置くとチェンジングエリア内の線量率の上昇及び汚染 拡大へつながる要因となることから,適宜チェンジングエリア外に持ち出 しチェンジングエリア内の線量率の上昇及び汚染拡大防止を図る。

h.チェンジングエリアの維持管理

保安班員は、チェンジングエリア内の表面汚染密度、線量率及び空気中 放射性物質濃度を定期的(1回/日以上)に測定し、放射性物質の異常な 流入や拡大がないことを確認する。

プルーム通過後にチェンジングエリアの出入管理を再開する際に は、表面汚染密度、線量率及び空気中放射性物質濃度の測定を実施 し、必要に応じチェンジングエリアの除染を実施する。なお、測定 及び除染を行った要員は、脱衣エリアにて脱衣を行う。 (6) チェンジングエリアに係る補足事項

## a.可搬型空気浄化装置

チェンジングエリアには、更なる被ばく低減のため、可搬型空気浄化装置を1台設置する。可搬型空気浄化装置は、最も汚染が拡大するおそれの ある脱衣エリアの空気を吸い込み浄化するよう配置し、脱衣エリアを換気 することで、中央制御室外で活動した要員の脱衣による汚染拡大を防止す る。中央制御室内への汚染持込防止を目的とした可搬型空気浄化装 置による換気ができていることの確認は、チェンジングエリアのエ アーテント生地がしぼむ状態になっているかどうかを目視する等に より確認する。可搬型空気浄化装置は、脱衣エリアを換気できる風量と し、仕様等を図 3.3-5 に示す。

なお、中央制御室はプルーム通過時には、原則出入りしない運用とする ことから、チェンジングエリアについても、プルーム通過時は、原則利用 しないこととする。したがって、チェンジングエリア用の可搬型空気浄化 装置についてもプルーム通過時には運用しないことから、可搬型空気浄化 装置のフィルタが高線量化することでの居住性への影響はない。

ただし、可搬型空気浄化装置は長期的に運用する可能性があることか ら、フィルタの線量が高くなることも想定し、本体(フィルタ含む)の予 備を1台設ける。なお、交換したフィルタ等は、線源とならないようチェ ンジングエリアから遠ざけて保管する。



59-10-3-18

b.チェンジングエリアの設営状況

I

I

I

チェンジングエリアは、靴脱ぎ場及び脱衣エリアの空間をエアーテント により区画する。エアーテントの外観は図 3.3-6 のとおりであり、高圧ボ ンベにより約 3 分間送風することで、展張することが可能である。なお、 展張は手動及びブロワによる送風も可能な設計とする。

チェンジングエリア内面は、必要に応じて汚染の除去の容易さの観点か ら養生シートを貼ることとし、一時閉鎖となる時間を短縮している。また、 エアーテントに損傷が生じた際は、速やかに補修が行えるよう補修用の資 機材を準備する。

### 図 3.3-6 エアーテントの外観

枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

: S A 範 囲

c.チェンジングエリアへの空気の流れ

中央制御室チェンジングエリアは,一定の気密性が確保されたコントロール建屋内に設置し,図 3.3-7 のように,汚染の区分ごとにエリアを区画し,汚染を管理する。

また,更なる被ばく低減のため,可搬型空気浄化装置を1台設置する。 可搬型空気浄化装置は,脱衣を行うホットエリアの空気を吸い込み浄化し, ホットエリアを換気することで脱衣による汚染拡大を防止するとともに, チェンジングエリア周辺を循環運転することによりチェンジングエリア 周辺の放射性物質を低減する。

図 3.3-7 のようにチェンジングエリア内に空気の流れをつくることで 脱衣による汚染拡大を防止する。

:SA範囲



枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。



d. チェンジングエリアでのクロスコンタミ防止について

中央制御室に入室しようとする要員に付着した汚染が,他の要員に伝播 することがないようサーベイエリアにおいて要員の汚染が確認された場 合は,汚染箇所を養生するとともに,サーベイエリア内に汚染が移行して いないことを確認する。

サーベイエリア内に汚染が確認された場合は、一時的にチェンジングエ リアを閉鎖するが、速やかに養生シートを張り替える等により、要員の出 入りに大きな影響は与えないようにする。ただし、中央制御室から緊急に 現場に行く必要がある場合は、張り替え途中であっても、退室する要員は 防護具を着用していることから、退室することは可能である。

また,中央制御室への入室の動線と退室の動線を分離することで,脱衣 時の接触を防止する。なお,中央制御室から退室する要員は,防護具を着 用しているため,中央制御室に入室しようとする要員と接触したとしても, 汚染が身体に付着することはない。

(7) 汚染の管理基準

表 3.3-3のとおり、状況に応じた汚染の管理基準を運用する。

ただし、サーベイエリアのバックグラウンドに応じて、表 3.3-3の管理 基準での運用が困難となった場合は、バックグラウンドと識別できる値を 設定する。

	状況		汚染の 管理基準	根拠等
	中	屋外(発電所構内全般)	1,300cpm	法令に定める表面汚染密度限度
	小辺	へ少量の放射性物質が	$(4Bq/cm^2)$	(アルファ線を放出しない放射性
		漏えい又は放出される		同位元素の表面汚染密度限度) :
Û	ような原子力災害時		$40 \mathrm{Bq/cm^2} \mathcal{O} \ 1/10$	
	115	大規模プルームが放出	40,000cpm	原子力災害対策指針における
	认	されるような原子力災	$(120 \mathrm{Bq/cm^2})$	OIL4 に準拠
	UL O	害時	13,000cpm	原子力災害対策指針における
	4		$(40 Bq/cm^2)$	OIL4【1ヶ月後の値】に準拠

表 3.3-3 汚染の管理基準

59-10-3-22

(8) 中央制御室におけるマスク着用の要否について

炉心損傷の判断後に運転員が中央制御室に滞在する場合,又は現場作業を

実施する際に全面マスク等を着用する。

(9) 乾電池内蔵型照明

チェンジングエリア設置場所付近の全照明が消灯した場合に乾電池内蔵型 照明を使用する。乾電池内蔵型照明は,脱衣,汚染検査,除染時に必要な照 度を確保するために表 3.3-4 に示す数量及び仕様とする。

	保管場所	数量	仕様
乾電池内蔵型照明	中央制御室	4台(予備1台)	電源:乾電池(単一×3) 点灯可能時間:約72時間 (消灯した場合,予備を 点灯させ,乾電池交換 を実施する。)

表 3.3-4 チェンジングエリアの乾電池内蔵型照明

(10) チェンジングエリアのスペースについて

中央制御室における現場作業を行う運転員は,2名1組で4組を想定し, 同時に8名の運転員がチェンジングエリア内に収容できる設計とする。チェ ンジングエリアに同時に8名の要員が来た場合,全ての要員が中央制御室に 入りきるまで約21分であり,全ての要員が汚染している場合でも約36分で あることを確認している。

また,仮に想定人数以上の要員が同時にチェンジングエリアに来た場合で も,チェンジングエリアは建屋内に設置しており,屋外での待機はなく不要 な被ばくを防止することができる。

59-10-3-23

: S A 範囲

(11) 保安班の緊急時対応のケーススタディ

保安班は、チェンジングエリアの設置以外に、緊急時対策所の可搬型陽圧化空調機 運転(60分),可搬型エリアモニタの設置(20分),可搬型モニタリングポストの設置(最 大435分),可搬型気象観測装置の設置(90分)を行うことを想定している。これら対応 項目の優先順位については、保安班長が状況に応じ判断する。以下にタイムチャート の例を示す。なお、緊急時対策所のチェンジングエリアは、北東側ルートを設営した 場合(90分)を想定する。

例えば、平日の勤務時間帯に事故が発生した場合(ケース①)には、全ての対応を並 行して実施することになる。また、夜間及び休日(平日の勤務時間帯以外)に事故が発 生した場合で、原子力災害対策特別措置法第10条発生直後から周辺環境が汚染してし まうような事象が発生した場合(ケース②)は、原子力防災組織の緊急時対策要員の保 安班2名で、チェンジングエリアの設営を優先し、次に可搬型モニタリングポスト等の 設置を行うことになる。



・ケース①(平日の勤務時間帯に事故が発生した場合)

3.4 中央制御室への地震及び火災等の影響

地震,津波,自然災害(竜巻等),及び火災,溢水について,中央制御室に影響を与 える事象を抽出し,対応について整理した。

中央制御室に影響を与える可能性のある事象として,表 3.4-1 に示す起因事象(内部 火災,内部溢水,地震等)と同時にもたらされる環境条件が考えられるが,いずれの 場合でも中央制御室での運転操作に影響を与えることはない。

中央制御室における主な対応を以下に示す。

○ 地震

6 号炉及び7 号炉中央制御室の大型表示盤付近で被災した場合,運転員は制御盤へ の誤接触,運転員自身の転倒を防止するため、制御盤の手摺にて安全を確保すると ともに警報発信状況等の把握に努める。また地震時においても運転員が必要な監視 操作を行うことができるよう、中央制御室は基準地震動 Ss に対し耐震性を有するコ ントロール建屋 2 階に設置するとともに、制御盤は必要な耐震性を有する設計とす る。

○ 津波

6 号炉及び 7 号炉中央制御室を設置する敷地における基準津波の最高水位は T.M.S.L.+8.3m 程度である。6 号炉及び 7 号炉中央制御室を設置しているコントロー ル建屋は敷地高さ T.M.S.L.+12m に施設されており,また 6 号炉及び 7 号炉中央制御 室はコントロール建屋 2 階フロア (T.M.S.L.+17.3m) に設置している。このことよ り,6 号炉及び 7 号炉中央制御室及びアクセスルートは基準津波の影響を受けない設 計とする。

○ 火災

中央制御室にて火災が発生した場合は運転員が火災状況を確認できる設計とし, 初期消火を行うことができるよう消火器を設置している。

また,中央制御室外で発生した火災に対しても,中央制御室の機能に影響を与え ることがない設計とする。 〇 溢水

中央制御室には溢水源は存在しないことを確認している。

万が一,火災が発生したとしても,運転員が火災状況を確認し,消火器にて初期 消火を行うこととしているため,消火活動に伴う内部溢水による影響はない。

また,中央制御室外で発生した溢水に対しても,中央制御室の機能に影響を与え ることがない設計とする。

: D B 範囲

表3.4-1 中央制御室に同時にもたらされる環境条件への対応 (1/2)				
起因事象	同時にもたらされる 中央制御室の環境条件	中央制御室での運転操作に与える影響		
内部火災 (地震起因 含む)	火災による中央制御室 内設備の機能喪失	中央制御室にて火災が発生しても速やかに消火できるよう,「運 転員が火災状況を確認し,二酸化炭素消火器にて初期消火を行 う」ことを規定類に定めることとしているため,中央制御室の機 能は維持される。 (詳細については,設置許可基準規則第8条「火災による損傷の 防止」に関する適合状況説明資料を参照)		
内部溢水 (地震起因 含む)	溢水による中央制御室 内設備の機能喪失	中央制御室には溢水源がないことを確認している。 火災が発生したとしても、「運転員が火災状況を確認し、二酸化 炭素消火器にて初期消火を行う」ことを規定類に定めることとし ているため、内部溢水による影響がないことを確認している。 蒸気配管破断が発生した場合も、漏えいした蒸気の影響がないこ とを確認している。 (詳細については、設置許可基準規則第9条「溢水による損傷の 防止等」に関する適合状況説明資料を参照)		
地震	地震時の誤接触等によ る誤操作	地震発生時の対応として「運転員は地震が発生した場合,制御盤 から離れて誤接触を防止するとともに,制御盤の手摺にて身体の 安全確保に努める」ことを規定類に定めることとしている。		
		外部電源喪失においても、中央制御室の照明は、ディーゼル発電 機から給電され ^{**} , 蓄電池からの給電により点灯する直流非常灯 も備えており,機能が喪失することはない。また, 蓄電池を内蔵		
風 (台風) 竜巻		した可搬型照明を備えており,機能が喪失することはない。 (詳細については,設置許可基準規則第11条「安全避難通路等」 に関する適合状況説明資料を参照)		
低温(凍結)		<ul> <li>※非常用ディーゼル発電機は各自然現象に対して,外部電源喪失の有無によらず健全性が確保されることを確認している。</li> <li>地震:設計基準地震動に対して,耐震Sクラス設計であるため,健全性が確保される。</li> <li>風(台風):設計基準の風速による風圧に対して,外郭その他に</li> </ul>		
降水	外部電源喪失による照 明知の正内電源の喪失	よる防護で健全性が確保されることを確認。 竜巻:設計基準の竜巻風速による複合荷重(風圧,気圧差,飛来		
積雪		物衝撃力)に対して,外郭その他による防護で健全性が確 保されることを確認。 低調(海社)・原子恒建屋換気空調設備に上り測度制御されてい		
落雷		るため、本体設備への影響はない。屋外タンクに貯蔵されている軽油については、凍結等が発生しないことを確認。 降水:設計基準の降水に対して、外郭その他による防護で健全性が確保されることを確認。		
地滑り		積雪:設計基準の積雪による堆積荷重に対して,外郭その他によ る防護で健全性が確保されることを確認。 落雷:設計基準の雷撃電流値に対して,避雷針や保安器等による 防護で健全性が確保されることを確認。 地滑り:地滑りに対して,近傍の斜面から離隔距離を確保するこ とにより健全性が確保されることを確認。 (次頁に続く)		

: DB範囲

表3.4-1 中央制御室に同時にもたらされる環境条件への対応 (2/2)

起因事象	同時にもたらされる 中央制御室の環境条件	中央制御室での運転操作に与える影響
火山		(前頁の続き) 火山:設計基準の降下火砕物の堆積荷重に対して、外郭その他による防護で健全性が確保されることを確認。また、給気系はフィルタな換等により閉塞せず健全性が確保されることを確
生物学的事象		<ul> <li>1,2) 又保守により別塗とり促生しか確保されることを確認。</li> <li>生物学的事象:海生生物に対して,除塵装置その他による防護で健 全性が確保されることを確認。また,小動物の侵入に対して,</li> </ul>
外部火災 (森林火災)	外部電源喪失による照明等の所内電源の喪失	<ul> <li>外郭となる建屋貫通部への止水処置等による防護で健全性が 確保されることを確認。</li> <li>森林火災:防火帯の内側にあるため延焼せず,熱影響を評価して健 全性が確保されることを確認。また,ばい煙に対しても フィルタにより健全性が確保されることを確認。</li> <li>有毒ガス:設備へ影響を与える事象ではないため,健全性が確保さ れることを確認。</li> <li>船舶の衝突:船舶の侵入に対して,カーテンウォールその他による 防護で健全性が確保されることを確認。</li> <li>電磁的障害:電磁的障害による擾乱に対して,健全性が確保される ことを確認。</li> </ul>
低温(凍結)	低温による中央制御室 内設備が凍結すること による機能喪失	中央制御室の換気空調設備により温度制御されているため、中央制 御室への影響はない。 (詳細については,設置許可基準規則第6条「外部からの衝撃による 損傷の防止(低温)」に関する適合状況説明資料を参照)
火山	降下火砕物による中央 制御室内換気設備への 影響	外部の状況を監視カメラ等で確認し,中央制御室内に有毒ガス・降 下火砕物等が流入する可能性がある場合,及び中央制御室内におい て有毒ガスが流入したことを煙や異臭で確認した場合等は,中央制
外部火災 (森林火災) 有毒ガス	ばい煙や有毒ガスの発 生による中央制御室内 換気設備への影響	御室の空調系を手動で再循環運転へ切り替えることで外気を遮断で きることから、中央制御室への影響はない。この場合の酸素濃度・ 二酸化炭素濃度への影響を【補足1】,【補足2】に示す。ただし, 影響が長期化する場合は、必要に応じて一時的に外気を取り入れて 換気する。 図3.4-1に運転モード毎の中央制御室換気空調系の系統概略図を示 す。 なお、外部火災時の有毒ガスについては、6/7号炉中央制御室外気取 入口における濃度がIDLH(急性の毒性限界濃度(30分曝露によって 生命及び健康に対する即時の危険な影響を与える曝露レベルの濃度 限度値))以下となるため、外気遮断運転の有無によらず問題とは ならない。 外部火災以外の有毒ガスについても、敷地外有毒ガス及び敷地内屋 内貯蔵有毒物質が影響を及ぼすことはなく、敷地内屋外設備からの 有毒ガス、窒素ガスの濃度は外気取入口において判定基準以下とな るため、同様に外気遮断運転の有無によらず問題とはならない。 (詳細については、設置許可基準規則第6条「外部からの衝撃による損傷の防止(有毒ガス)」,設置許可基準規則第6条「外部 からの衝撃による損傷の防止(大山)」に関する適合状況説明資料 を参照)

: D B 範囲


図 3.4-1 運転モード毎の中央制御室換気空調系系統概略図

# 【補足1】外気隔離時の中央制御室の酸素濃度及び二酸化炭素濃度の評価について

### (設計基準事故時)

### 1. 概要

「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈」第38条,第13 項に規定する「換気設備の隔離その他の適切な防護措置」として、中央制御室換気空調設 備は,隔離ダンパを閉操作することにより外気から遮断し再循環運転とすることができる。

設計基準事故が発生時において,隔離ダンパを閉操作し,外気から隔離した場合の中央 制御室の居住性について,以下の通り評価した。

#### 2. 評価

外気隔離時の中央制御室内に滞在する運転員の操作環境の悪化防止のため,酸素濃度及 び二酸化炭素濃度について評価を行った。

(1)酸素濃度

「空気調和・衛生工学便覧 空気設備篇」に基づき,酸素濃度について評価した。

- a. 評価条件
  - ・滞在人員 18名
  - ・中央制御室バウンダリ容積 20,800m3
  - ·空気流入率:0.1回/h

(2010年3月16日~17日に実施した中央制御室空気流入率測定試験結果

A系: 0.30±0.006回/h, B系: 0.25±0.006回/hも基に保守的に設定)

- ·初期酸素濃度:20.95%
- ・1人当りの呼吸量は、事故時の運転操作を想定し、歩行時の呼吸量を適用し、
   24 1/minとする。
- ・一人当りの酸素消費量は呼気の酸素濃度を16.4%として、65.52 L/hとする。
  ・許容酸素濃度は18%以上(労働安全衛生法から)
- b. 評価結果

上記評価条件から求めた酸素濃度は表1のとおりであり,720時間外気隔離した場合においても、中央制御室内に滞在する運転員の操作環境に影響を与えない。

#### 59-10-3-30

表1 外気隔離時の酸素濃度(設計基準事故時)

時間	12 時間	24 時間	36 時間	96 時間	168時間	720時間
酸素濃度	20.91%	20.89%	20.89%	20.89%	20.89%	20.89%

(2) 二酸化炭素濃度

「空気調和・衛生工学便覧 空気設備篇」に基づき,二酸化炭素濃度について評価 した。

- a. 評価条件
  - ·滞在人員 18名
  - ・中央制御室バウンダリ容積 20,800m3
  - ・空気流入率:0.1回/h
    (2010年3月16日~17日に実施した中央制御室空気流入率測定試験結果A系:
    0.30±0.006回/h, B系:0.25±0.006回/hも基に保守的に設定)
  - ·初期二酸化炭素濃度:0.039%
  - ・1人当りの二酸化炭素吐出量は,事故時の運転操作を想定し,中等作業時の 吐出量を適用して 0.046m³/h とする。
  - ・許容二酸化炭素濃度は 0.5%以下(労働安全衛生法から)
- b. 評価結果

上記評価条件から求めた二酸化炭素濃度は表2のとおりであり,720時間外気隔離 した場合においても、中央制御室内に滞在する運転員の操作環境に影響を与えない。

時間	12 時間	24 時間	36 時間	96 時間	168時間	720時間
二酸化炭素濃度	0.06%	0.076%	0.078%	0.079%	0.079%	0.079%

表2 外気隔離時の二酸化炭素濃度(設計基準事故時)

# 【補足2】外気隔離時の中央制御室の酸素濃度及び二酸化炭素濃度の評価について

### (重大事故時)

# 1. 概要

「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈」第38条,第13 項に規定する「換気設備の隔離その他の適切な防護措置」として,重大事故発生時におい て中央制御室換気空調設備は全停止及び隔離ダンパを閉操作し,中央制御室陽圧化空調機 により外気を浄化した空気により中央制御室バウンダリを陽圧化する設計としている。

重大事故が発生時において,空調全停し中央制御室バウンダリを陽圧化した場合の中央 制御室の居住性について,以下のとおり評価した。

2. 評価

外気隔離時の中央制御室内に滞在する運転員の操作環境の悪化防止のため,酸素濃度及 び二酸化炭素濃度について評価を行った。

(1)酸素濃度

「空気調和・衛生工学便覧 空気設備篇」に基づき,酸素濃度について評価した。

- a. 評価条件
  - ・滞在人員 20名
  - ・中央制御室バウンダリ容積 20,800m3
  - ・換気量:4,500m³/h
    - (中央制御室可搬型陽圧化空調機の設計風量 4,500~6,000m³/h より保守的に
       4,500m³/h と設定)
  - ·初期酸素濃度:20.95%
  - ・1人当りの呼吸量は、事故時の運転操作を想定し、歩行時の呼吸量を適用し、
     24 1/minとする。
  - ・一人当りの酸素消費量は呼気の酸素濃度を16.4%として、65.52 L/hとする。
    ・許容酸素濃度は18%以上(労働安全衛生法から)
- b. 評価結果

上記評価条件から求めた酸素濃度は表1のとおりであり,168時間外気隔離した場

#### 59-10-3-32

合においても、中央制御室内に滞在する運転員の操作環境に影響を与えない。

		10101000			
時間	12 時間	24 時間	36 時間	96 時間	168時間
酸素濃度	20.92%	20.92%	20.92%	20.92%	20.92%

表1 外気隔離時の酸素濃度(重大事故時)

(2) 二酸化炭素濃度

「空気調和・衛生工学便覧 空気設備篇」に基づき,二酸化炭素濃度について評価 した。

- a. 評価条件
  - ・滞在人員 20名
  - ・中央制御室バウンダリ容積 20,800m³
  - ・換気量:4,500m³/h

(中央制御室可搬型陽圧化空調機の設計風量 4,500~6,000m³/hより保守的に

- 4,500m³/hと設定)
- ·初期二酸化炭素濃度:0.039%
- ・1人当りの二酸化炭素吐出量は,事故時の運転操作を想定し,中等作業時の 吐出量を適用して 0.046m³/h とする。
- ・許容二酸化炭素濃度は 0.5%以下(労働安全衛生法から)
- b. 評価結果

上記評価条件から求めた二酸化炭素濃度は表2のとおりであり,168時間外気隔離 した場合においても、中央制御室内に滞在する運転員の操作環境に影響を与えない。

表2 外気隔離時の二酸化炭素濃度(重大事故時)

時間	12 時間	24 時間	36 時間	96 時間	168時間
二酸化炭素濃度	0.058%	0.060%	0.060%	0.060%	0.060%

3.5 中央制御室待避室のデータ表示装置(待避室)で確認できるパラメータ
 表 3.5-1 データ表示装置(待避室)で確認できるパラメータ

6号炉(1/7) 対象パラメータ 目的 APRM平均值 APRM (A) APRM (B) APRM (C) APRM (D) SRNM (A) 対数計数率出力 SRNM (B) 対数計数率出力 SRNM (C) 対数計数率出力 SRNM (D) 対数計数率出力 SRNM (E) 対数計数率出力 SRNM (F) 対数計数率出力 SRNM (G) 対数計数率出力 炉心反応度 S R N M (H) 対数計数率出力 の状態確認 SRNM (J) 対数計数率出力 SRNM (L) 対数計数率出力 SRNM (A) 計 数 率 高 高 SRNM (B) 計数率高高 SRNM ( C ) 計数率高高 SRNM (D) 計数率高高 SRNM (E) 計数率高高 SRNM (F) 計数率高高 (G) SRNM 計数率高高 SRNM (H) 計数率高高 SRNM (J) 計数率高高 SRNM (L) 計数率高高 原子炉圧力 (広帯域) (BV) 原子炉圧力 (A) 原子炉圧力(B) 原子炉 圧力 (C) 原子炉 圧力 (SA) 原子炉水位(広帯域) P B V 原子炉水位(広帯域)(A) 炉心冷却の 原子炉水位(広帯域)(C) 原子炉水位(広帯域)(F) 状態確認 原子炉水位(燃料域) P B V 原子炉水位 (燃料域) (A) 原子炉水位 (燃料域) (B) 原子炉水位(SA)(ワイド) 原子炉水位 (SA) (ナロー) 炉水温度 PBV 逃し安全弁 開

1

目的	対象パラメータ
	H P C F (B) 系統流量
	H P C F (C) 系 統 流 量
	局 上 代 替 注 水 糸 糸 統 流 量 ■ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □
	成 田
	残留熱除去系熱交換器(B)入口温度
	残留熱除去系熱交換器(C)入口温度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 (A) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( B ) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( C ) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( A ) 入 口 冷 却 水 流 量
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( B ) 入 口 冷 却 水 流 量
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( C ) 入 口 冷 却 水 流 量
	原子 炉 補 機 冷 却 水 系 ( A ) 系 統 流 量
炉心冷却の	原子 炉 補 機 冷 却 水 系 ( B ) 系 統 流 量
状能確認	原子炉補機冷却水系(C)系統流量
. ( ) <u>с</u> , ра ра	6.9kV 6A1母線電圧
	6.9kV         6A2母線電圧
	6.9 k V 6 B 1 母 線 電 止
	0.9KV $0SAI$
	0.9KV         03A2母詠電压           6.9KV         6SB1母總雲压
	6.9kV         6.5B1         6.6kK         6.5B2         日         6.6KK         6.5B2         6.5KK         6.
	6.9kV         6C母線電圧
	6.9 k V 6 D 母線電圧
	6.9 k V 6 E 母 線 電 圧
	D/G 6A 遮断器 投入
	D/G 6B 遮断器 投入
	D/G 6C 遮断器 投入
	原子炉圧力容器温度
	(原子炉圧力容器下鏡上部温度)
	復水補給水系流量(原子炉圧力容器)(RPV注水流量)
	復水貯蔵槽水位(SA)

	6 号炉(3 / 7)
目的	対象パラメータ
	C A M S ( A ) D / W 放射能
	C A M S ( B ) D ∕ W 放射能
	C A M S (A) S / C 放射能
	C A M S ( B ) S / C 放射能
	ドライウェル圧力(広帯域)(最大)
	格 納 容 器 内 圧 力 ( D / W )
	サプレッション・チェンバ圧力 (最大)
	格 納 容 器 内 圧 力 ( S / C )
	R P V ベロシール 部 周 辺 温 度 (最大)
	サプレッションプール水位 BV
	サプレッション・チェンバ・プール水位
	サプレッション・チェンバ気体温度
格納容器内	S / P 水 温 度 (最大)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間上部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間下部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(下部)
	C A M S (A) 水素濃度
	C A M S ( B ) 水素濃度
の次態確認	格 納 容 器 内 水 素 濃 度 ( S A ) ( D / W )
	格 納 容 器 内 水 素 濃 度 ( S A ) ( S / C )
	C A M S ( A ) 酸素濃度
	C A M S ( B ) 酸素濃度
	CAMS(A)サンプル切替(D/W)
	CAMS(B) サンプル切替(D/W)
	R H R ( A ) 系 統 流 量
	R H R ( B ) 系 統 流 量
	R H R (C) 系 統 流 量
	R H R 格 納 容 器 冷 却 ラ イ ン 隔 離 弁 B 全 閉 以 外
	R H R 格 納 容 器 冷 却 ラ イ ン 隔 離 弁 C 全 閉 以 外
	残留熱除去系ポンプ(A)吐出圧力
	残留熱除去系ポンプ(B)吐出圧力
	残留熱除去系ポンプ(C)吐出圧力
	ドライウェル雰囲気温度(上部ドライウェルフランジ部雰囲気温度)
	ドライウェル雰囲気温度(下部ドライウェルリターンライン上部雰囲気温度)

l i I

複水移送ボンブ(A) 吐出圧力           復水移送ボンブ(B) 吐出圧力           復水移送ボンブ(C) 吐出圧力           復水移送ボンブ(C) 吐出圧力           復水移送ボンブ(C) 吐出圧力           復水補給水系温度(代替循環冷却)           格納容器下部水位(ペデスタル水位高(3m))           格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))           複水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))           復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側           MSIV(内側)閉           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(C) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外           主蒸気外側隔離弁(A)全閉以外	
複水移送ボンブ(B)              世出圧力             復水移送ボンブ(C)              世出圧力             復水移送ボンブ(C)              世出圧力            復水移送ボンブ(C)              世出圧力               復水補給水系温度(代替循環冷却)            格納容器下部水位(ペデスタル水位高(3m))              格納容器下部水位(ペデスタル水位高(2m))            格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))               後水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)            水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)               推気筒排気放射能(IC)(最大)            非気筒排気(SCIN)放射能(A)               北気筒排気(SCIN)放射能(A)            非気筒排気(SCIN)放射能(B)               主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)            主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)               主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)            主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)              主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)               アビIS隔離 内側            PCIS隔離 内側               アクラム)区分(4)            PCIS隔離 内側               上蒸気内側隔離弁(A)             全閉以外            主蒸気内側隔離弁(B)               全間以外            主蒸気内側隔離弁(C)               全間以外            主蒸気の側隔離弁(D)               全間以外            主蒸気小側隔離弁(C)               全間以外	
権納容器内         復水移送ポンプ(С) 吐出圧力           復水補給水系温度(代替循環冷却)         格納容器下部水位(ペデスタル水位高(3m))           格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))         格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))           格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))         復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)         排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)         排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側         PCIS隔離 内側           PCIS隔離 内側         PCIS隔離 小側           主蒸気内側隔離弁(B)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
<ul> <li>格納容器内</li> <li>の状態確認</li> <li>権納容器下部水位(ペデスタル水位高(3m))</li> <li>格納容器下部水位(ペデスタル水位高(2m))</li> <li>格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))</li> <li>復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)</li> <li>排気筒排気放射能(IC)(最大)</li> <li>排気筒排気(SCIN)放射能(A)</li> <li>排気筒排気(SCIN)放射能(B)</li> <li>主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)</li> <li>主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)</li> <li>主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)</li> <li>主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)</li> <li>主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)</li> <li>PCIS隔離内側</li> <li>PCIS隔離へ側</li> <li>MSIV(内側) 閉</li> <li>主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外</li> <li>主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外</li> <li>主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外</li> </ul>	
の状態確認       格納容器下部水位(ペデスタル水位高(3m))         格納容器下部水位(ペデスタル水位高(1m))         夜水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)         排気筒排気放射能(IC)(最大)         排気筒排気(SCIN)放射能(A)         排気筒排気(SCIN)放射能(B)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離 内側         PCIS隔離 内側         PCIS隔離 外側         MSIV(内側) 閉         主蒸気内側隔離弁(B)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (2m))           格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (1m))           復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 外側           MSIV(内側)閉           主蒸気内側隔離弁(B)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
格納容器下部水位(ペデスタル水位高 (1m))           復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 内側           MSIV(内側) 閉           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)           主蒸気内側隔離弁(A)           主蒸気内側隔離弁(A)	
復水補給水系流量(原子炉格納容器)(ペデスタル注水流量)           排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 外側           MSIV(内側) 閉           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外	
排気筒排気放射能(IC)(最大)           排気筒排気(SCIN)放射能(A)           排気筒排気(SCIN)放射能(B)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)           主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)           PCIS隔離 内側           PCIS隔離 外側           MSIV(内側) 閉           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外           主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
排気筒排気(SCIN)放射能(A)         排気筒排気(SCIN)放射能(B)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離 内側         PCIS隔離 外側         MSIV(内側) 閉         主蒸気内側隔離弁(B) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気外側隔離弁(A) 全閉以外	
主蒸気管放射能高(スクラム)区分(1)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離 内側         PCIS隔離 外側         MSIV(内側) 閉         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外	
主蒸気管放射能高(スクラム)区分(2)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離内側         PCIS隔離外側         MSIV(内側)閉         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
主蒸気管放射能高(スクラム)区分(3)         主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離内側         PCIS隔離外側         MSIV(内側)閉         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
主蒸気管放射能高(スクラム)区分(4)         PCIS隔離内側         PCIS隔離外側         MSIV(内側)閉         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
PCIS隔離内側         PCIS隔離外側         MSIV(内側)閉         の状態確認         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(B)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A)全閉以外	
か射能隔離       PCIS隔離 外側         MSIV(内側) 閉         の状態確認         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(B) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外	
MSIV(内側) 閉         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(B) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外	
主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(B) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(C) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(D) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外         主蒸気内側隔離弁(A) 全閉以外	
主蒸気内側隔離弁(B)     主闭以外       主蒸気内側隔離弁(C)     全閉以外       主蒸気内側隔離弁(D)     全閉以外       MSIV(外側)     閉       主蒸気外側隔離弁(A)     全閉以外	
主蒸気内側隔離弁(C)     主閉以外       主蒸気内側隔離弁(D)     全閉以外       MSIV(外側)     閉       主蒸気外側隔離弁(A)     全閉以外	
主蒸気内側隔離弁(D) 室闭以外       MSIV(外側) 閉       主蒸気外側隔離弁(A) 全閉以外	
M S I V (外側) 闭 主蒸気外側隔離弁 (A) 全閉以外	
主 烝 丸 外 側 쪰 融 升 ( A ) 至 闭 以 外	
大素与从则喧噪台(p)	
SGTS (B) 作動(1系)	
環境の情 SGTS排ガス放射能(IC)(最大)	
報 確 認 S G T S 排 ガ ス (S C I N) 放 射 能 (A)	
SGTS排ガス(SCIN)放射能(B)	

6号炉(5/7) 目的 対象パラメータ ADS A 作動 ADS B 作動 RCIC 作動 HPCFポンプ (B) 起 動 HPCFポンプ(C) 起 動 非常用炉 R H R ポンプ (A) 起 動 心冷却系 (ЕСС RHRポンプ (B) 起 動 S) の状態 R H R ポンプ (C) 起 動 鋚 RHR注入弁(A)全閉以外 RHR注入弁(B)全閉以外 RHR注入弁(C)全閉以外 全制御棒全挿入 総給水流量 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+6000mm)) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+5000mm)) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+4000mm)) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) 使用済燃料 (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+3000mm)) プールの状 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) 態確認 (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+2000mm)) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+1000mm)) 使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端)) 使用 済 燃 料 貯 蔵 プ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A ) (使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 -1000mm)) 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(低レンジ) 使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ)

59-10-3-38

使) (使) (使) (1 使) (1 使) (1 使) (1 使) (1	<ul> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>も第燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>も第二済燃料貯蔵プールホ位・温度(SA広域)</li> <li>株料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> </ul>
(使) (1 使) (1 使) (1 使) (1 使) (1 使) (1	用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度)         用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)         吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6750mm))         用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)         吏用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)         東済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)         東月済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)         東月済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
使) (1 使) (1 使) (1 使) (1 (	<ul> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6750mm))</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6500mm))</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm))</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> </ul>
( { ( 使 ) ( { ( 使 ) ( { ( 使 ) ( {	<ul> <li> <!--</td--></li></ul>
使) ( { 使) ( { 使) ( { 使) ( {	<ul> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6500mm))</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> <li>使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm))</li> <li>用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)</li> </ul>
( { ( 使 ) ( { ( 使 ) ( {	<ul> <li>              ・ 温度(燃料ラック上端 +6500mm))      </li> <li>             日済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)      </li> <li>             ・ 加速度(燃料ラック上端 +6000mm))         </li> <li>             日済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)      </li> </ul>
使) ( { 使) ( {	用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域) 吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm)) 用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
(1 使) (1	更用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm)) 用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
( (	用 済 燃 科 貯 蔵 フ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A ム 项 )
	定用資幣科貯廠ノール価度(窓科ノック工端 +3300mm))   日次機料貯蔵プール水位・泪度(SA庁城)
(人	〒 併 怒 科 虹 蔵 ノ ー ル ホ 世 ・ 価 及 (3 A ム 域) 車 田 洛 帙 料 貯 蔵 プ ー ル 温 度 ( 帙 料 ラ ッ ク ト 端 → 5000mm))
市田	用 済 燃料 貯 蔵 プ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A 広 域 )
	吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +4000mm))
ールの状し	用 済 燃 料 貯 蔵 プ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A 広 域 )
<b>έ確認</b> (1	吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +3000mm))
使,	用 済 燃 料 貯 蔵 プ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A 広 域)
(1	吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +2000mm))
使力	目済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
(1	更用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +1000mm))
使	月 済 然 料 貯 蔵 フ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A ム 域 ) ま 田 済 健 約 時 ぎ プ れ 泪 度 ( 健 約 ラ 、 ク ト 牌 ) )
(1)	
(1	申用 済 燃料 貯 蔵 プ ー ル 温 度 ( ⑤ R ム 塚 ) 車 用 済 燃料 貯 蔵 プ ー ル 温 度 ( 燃料 ラ ッ ク ト 端 −1000mm))
使力	用溶燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
(1	吏用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 -3000mm))
使丿	用 済 燃 料 貯 蔵 プ ー ル 水 位 ・ 温 度 ( S A 広 域 )
(1	吏用 済 燃 料 貯 蔵 プール 温 度 (プール 底 部 付 近 )

目的	対象パラメータ
	フィルタ装置水素濃度(格納容器圧力逃がし装置水素濃度)
	フィルタ装置水素濃度(フィルタベント装置出口水素濃度)
	フィルタ装置出口放射線モニタ (A)
水 素 爆 発 に	フィルタ装置出口放射線モニタ(B)
よる格納容	
器の破損防	フィルタ装置水位 (A) フィルタ装置水位 (B)
止確認	フィルタ装置スクラバ水 p H
	フィルタ装置金属フィルタ差圧
	耐 圧 強 化 ベ ン ト 系 放 射 線 モ ニ タ (A)
	耐 圧 強 化 ベ ン ト 系 放 射 線 モ ニ タ ( B )
	原子炉建屋水素濃度(R/Bオペフロ水素濃度A)
	原子 炉 建 屋 水 素 濃 度 ( R / B オ ペ フ ロ 水 素 濃 度 B )
	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル所員用エアロック)
	原子炉建屋水素濃度(上部ドライウェル機器搬入用ハッチ)
水素爆発に	原子炉建屋水素濃度(サプレッション・チェンバ出入口)
よる原子炉	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル所員用エアロック)
建屋の損傷	原子炉建屋水素濃度(下部ドライウェル機器搬入用ハッチ)
防止確認	静的 触 媒 式 水 素 再 結 合 器 動 作 監 視 装 置 ( 北 側 P A R 吸 気 温 度 )
	静的 触 媒 式 水 素 再 結 合 器 動 作 監 視 装 置 ( 北 側 P A R 排 気 温 度 )
	静的 触 媒 式 水 素 再 結 合 器 動 作 監 視 装 置 ( 南 側 P A R 吸 気 温 度 )
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(南側PAR排気温度)

	7号炉(1/7)
目的	対象パラメータ
	A P R M (平均値)
	APRM (A)
	APRM (B)
	APRM (C)
	APRM (D)
	SRNM (A)         計数率
	SRNM (B)         計数率
	<b>S R N M ( C )</b> 計数率
	S R N M (D) 計数率
	S R N M (E) 計数率
	SRNM (F)         計数率
炉心反応度	S R N M (G) 計数率
の状能確認	SRNM (H)         計数率
	SRNM (J) 計数率
	SRNM (L) 計数率
	SRNM A 計数率高高
	SRNM B 計数率高高
	SRNM C 計数率高高
	SRNM D 計数率局局
	SRNM E 計数率高高
	SRNM F 計氨率高高
	S K N M G 計 叙 平 局 向
	SKNM H 計 叙 半 局 向 S P N M I 計 粉 來 真 真
	S K N M J 可 数 平 同 同 S P N M I 卦 粉 宓 直 直
	原子炉开力 (A)
	原子炉压力 (B)
	原子炉圧力 (C)
	原子炉圧力(SA)
	原 子 炉 水 位 ( W ) A
	原 子 炉 水 位 ( 広 帯 域 ) ( A )
炉心冷却の	原 子 炉 水 位 ( 広 帯 域 ) ( C )
状 態 確 認	原子 炉 水 位 ( 広 帯 域 ) ( F )
	原子炉水位 (F)
	原子 炉 水 位 (燃料 域) (A)
	原子炉水位 (燃料域) (B)
	原子 炉 水 位 (SA) (ワイド)
	原子 炉 水 位 (SA) (ナロー)
	C U W 再 生 熱 交 換 器 入 口 温 度
	S R V 開 (C R T)

59-10-3-41

目的	対象パラメータ
	H P C F ( B ) 系 統 流 量
	H P C F (C) 系 統 流 量
	R C I C 系 統 流 量
	高圧代替注水系系統流量
	R H R (A) 系統流量
	R H R ( B ) 系 統 流 量
	R H R (C) 系 統 流 量
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( A ) 入 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( B ) 入 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( C ) 入 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( A ) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( B ) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( C ) 出 口 温 度
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( A ) 入 口 冷 却 水 流 量
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( B ) 入 口 冷 却 水 流 量
	残 留 熱 除 去 系 熱 交 換 器 ( C ) 入 口 冷 却 水 流 量
	原子 炉 補 機 冷 却 水 系 ( A ) 系 統 流 量
炉心冷却の	原子 炉 補 機 冷 却 水 系 ( B ) 系 統 流 量
状 態 確 認	原子 炉 補 機 冷 却 水 系 ( C ) 系 統 流 量
	6.9 k V 7 A 1 母 線 電 圧
	6.9 k V 7 A 2 母 線 電 圧
	6.9 k V 7 B 1 母 線 電 圧
	6.9 k V 7 B 2 母 線 電 圧
	6.9 k V 6 S A 1 母線電圧
	6.9 k V 6 S A 2 母線電圧
	6.9 k V 6 S B 1 母線電圧
	6.9 k V 6 S B 2 母線電圧
	6.9 k V 7 C 母線電圧
	6.9 k V 7 D 母線電圧
	6.9 k V 7 E 母線電圧
	M / C 7 C D / G 受 電 遮 断 器 閉
	M / C 7 D D / G 受 電 遮 断 器 閉
	M / C 7 E D / G 受 電 遮 断 器 閉
	原子炉 圧 力 容 器 温 度 ( R P V 下 鏡 上 部 温 度)
	復水補給水系流量(原子炉圧力容器)(RHR(A)注入配管流量)

I

目的	対象パラメータ
	故独宏聖内委囲気な計算エーな(A) D /W
	格納谷協内分団 X 成 外線モーク(A) D / W 故 納 宏 哭 内 愛 囲 気 坊 射 線 モータ (B) D / W
	格納容器内雲囲気放射線モニタ(A) S $\angle$ C
	格納容器内雰囲気放射線モニタ(B) S / C
	に 前 4 曲 1 5 回 ス (
	格納容器内圧力 (D / W)
	S / C 圧力(最大値)
	格納容器内圧力(S/C)
	D / W 温度(最大値)
	S / P 水 温 度 最 大 値
	S ∕ P 水 位 (W) (最 大 値)
	サプレッション・チェンバ・プール水位
	サプレッション・チェンバ気体温度
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間上部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(中間下部)
	サプレッション・チェンバ・プール水温度(下部)
	格納容器内水素濃度 (A)
各納容器内	格納容器内水素濃度(B)
り状態確認	格 納 容 器 内 水 素 濃 度 ( S A ) ( D / W )
	格 納 容 器 内 水 素 濃 度 ( S A ) ( S / C )
	格納容器内酸素濃度 (A)
	格納容器内酸素濃度(B)
	C A M S ( A ) D / W 測 定 中
	C A M S (B) D / W 測定中
	C A M S (A) S / C 測定中
	C A M S ( B ) S / C 測定中
	残留熱味 エ 糸  か ン ノ (A) 吐 田 庄

目的	対象パラメータ
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(RHR(B)注入配管流量)
	復水移送ポンプ(A)吐出圧力
	復水移送ポンプ(B)吐出圧力
格 納 宏 哭 内	復水移送ポンプ(C)吐出圧力
	復水補給水系温度(代替循環冷却)
の状態確認	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (3m))
	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (2m))
	格納容器下部水位 (D/W下部水位 (1m))
	復水補給水系流量(原子炉格納容器)(下部 D / W 注水流量)
	排気筒放射線モニタ(IC)最大値
	排気筒放射線モニタ(SCIN) A
	排気筒放射線モニタ(SCIN) B
	区分 I 主蒸気管放射能高高
	区分Ⅱ主蒸気管放射能高高
	区分Ⅲ主蒸気管放射能高高
	区分Ⅳ主蒸気管放射能高高
	PCIS隔離 内側
放射能隔離	PCIS隔離 外側
	主蒸気内側隔離弁 全弁全閉
の状態帷認	主蒸気内側隔離弁 (A) 全閉
	主蒸気内側隔離弁 (B) 全閉
	主蒸気内側隔離弁 (C) 全閉
	主蒸気内側隔離弁 (D) 全閉
	主蒸気外側隔離弁 全弁全閉
	主蒸気外側隔離弁 (A) 全閉
	主蒸気外側隔離弁 (B) 全閉
	主蒸気外側隔離弁 (C) 全閉
	主蒸気外側隔離弁 (D) 全閉
	SGTS (A) 作動
晋    倚    の    情    朅	SGTS (B) 作動
確認	SGTS放射線モニタ(IC) 最大値
1414 1417	SGTS 排 ガ ス 放 射 線 モ ニ タ (SCIN) A
	SGTS 排 ガ ス 放 射 線 モ ニ タ (SCIN) B

目的	対象パラメータ
	ADS A 作動
	ADS B 作動
	R C I C 起動状態 (C R T)
	HPCFポンプ(B) 起動
非常用炉心	HPCFポンプ(C) 起動
合却 系( E  C	R H R ポンプ (A) 起動
ころ)の状能	RHRポンプ(B)起動
	R H R ポンプ (C) 起動
寺	R H R 注入弁(A) 全閉
	R H R 注入弁 (B) 全閉
	至前御俸全排入     △    △    △    △    △    △    △
	使用済燃料貯蔵ソール水位・温度(SA)
	使用済燃料貯蔵ブール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵ブール温度(燃料フック上端+6000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+5000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+4000mm))
使用済燃料	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
プールの状	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+3000mm))
態 確 認	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+2000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端+1000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度 (SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端-1000mm))
	使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(低レンジ)
	使用済燃料貯蔵プール放射線モニタ(高レンジ)

目的	対象パラメータ
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プールエリア雰囲気温度)
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6750mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6500mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +6000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +5500mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +5000mm))
吏用 済 燃	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
斗プール	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +4000mm))
り状 態 確	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
忍	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +3000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +2000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端 +1000mm))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵プール温度(燃料ラック上端))
	使用済燃料貯蔵プール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵ブール温度(燃料フック上端 -1000mm))
	使用済燃料貯蔵ブール水位・温度(SA広域)
	(使用済燃料貯蔵ソール温度(燃料フック上端 -3000mm))
	使用済燃料貯蔵フール水位・温度(SAム域)
	(使用済然科灯廠ノール温度(ノール底部竹虹)

目的	対象パラメータ
	フィルタ装置水素濃度(格納容器圧力逃がし装置水素濃度)
	フィルタ装置水素濃度(フィルタベント装置出口水素濃度)
	フィルタ装置出口放射線モニタ (A)
水 素 爆 発 に	フィルタ装置出口放射線モニタ (B)
よる格納容	フィルタ装置入口圧力
男の破損防	フィルタ装置水位 (A)
	フィルタ装置水位 (B)
止唯認	フィルタ装置スクラバ水 p H
	フィルタ装置金属フィルタ差圧
水 素 爆 発 に	
よる原子炉	
建屋の損傷	□ · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
防止確認	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR吸気温度)
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(北側PAR排気温度)
	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(南側PAR吸気温度)
	静的 触 媒 式 水 素 再 結 合 器 動 作 監 視 装 置 ( 南 側 P A R 排 気 温 度 )

3.6 事故シーケンスの組み合わせと待避室の収容性

重大事故等が発生した場合においても中央制御室に運転員がとどまる居住性を 確保するため、中央制御室待避室を設置している。

中央制御室待避室は,重大事故等に対応する要員がとどまることができなければ ならない。そのため、中央制御室待避室の設計は収容可能人数を「20名」としてい る。その内訳を表 3.6-1 に示す。

当直長	1名
当直副長	2名
運転員	12 名
消火対応要員	3名
予備	2名
合計	20 名

表 3.6-1 中央制御室収容人数設計内訳

また,複数号炉の同一中央制御室であるため,重大事故等の事故シーケンスが組 合わさった場合においても対応が可能である必要がある。そのため,事故シーケン スの組み合わせによる運転員の対応要員数を評価した。

評価条件として、6号炉において「雰囲気圧力・温度による静的負荷(格納容器過 圧・過温破損) (代替循環冷却を使用しない場合)」(以下,「大 LOCA」とする)の 発生を想定し、7 号炉側を事故シーケンス組合せとして,有効性評価における他の 事故シナリオを想定した。なお、全交流動力電源喪失シナリオは4シナリオあるが、 6 号炉の原子炉格納容器ベント操作時における対応要員数が変わらないため「全交 流動力電源喪失(外部電源喪失+DG 喪失)」で代表する。「格納容器雰囲気直接加熱 (DCH)」「原子炉圧力容器外の溶融燃料-冷却材相互作用(FCI)」「 溶融炉心・コン クリート相互作用(MCCI)」の3シナリオについては「雰囲気圧力・温度による静的 負荷(格納容器過圧・過温破損) (代替循環冷却を使用する場合)」で実施する代替 循環冷却系を使用した対応と同じであり、「停止中の反応度誤投入」シナリオは、 事故の終息が短時間で終了するため対象外とした。

事故シーケンスの組み合わせによる運転員の対応要員数を表 3.6-2 に示す。 事故シーケンスの組み合わせを考慮しても,運転員の対応要員数は最大で「15名」 であり,消火活動要員を含めても「18名」であり,中央制御室待避室の設計「20 名」により十分対応可能である。

6 号炉の原子炉格納容器ベント操作時の7号炉側の作業への影響について表3.6-3 に整理した。また、図3.6-1~14にて事故シーケンス組み合わせ毎の作業時間抜粋 を示す。

			対応事	消火要			
6 号炉事故シーケンス	7 号炉事故シーケンス	当直長	6 号炉 対応	7 号炉 対応	小計	員	合計
	高圧·低圧注水機能喪失	1名	7名	5名	13 名	3名	16 名
	高圧注水・減圧機能喪失	1名	7名	5名	13 名	3名	16 名
	全交流動力電源喪失	1名	7 名	7 名	15 名	3名	18 名
	崩壞熱除去機能喪失 (取水機能喪失)	1名	7 名	7 名	15 名	3名	18 名
	崩壞熱除去機能喪失 (残留熱除去系機能喪失)	1名	7 名	5名	13 名	3名	16 名
	原子炉停止機能喪失	1名	7 名	3名	11 名	3名	14 名
	LOCA 時注水機能喪失	1名	7 名	5名	13 名	3名	16 名
大 LOCA	格納容器バイパス (インターフェイスシステム LOCA)	1名	7 名	7 名	15 名	3名	18 名
	大 LOCA (代替循環冷却を使用する場 合)	1名	7 名	7 名	15 名	3名	18 名
	想定事故1	1名	7 名	2名	10 名	3名	13 名
	想定事故 2	1名	7 名	4名	12 名	3名	15 名
	停止中崩壞熱除去機能喪失	1名	7 名	4名	12 名	3名	15 名
	停止中全交流動力電源喪失	1名	7名	4名	12 名	3名	15 名
	停止中原子炉冷却材の流出	1名	7 名	4名	12 名	3名	15 名

表 3.6-2 事故シーケンス組み合わせによる運転員の対応要員数

※事故シーケンスの組み合わせを考慮しても,運転員の対応要員数は最大で「15名」であり,消火活動要員を含めても「18名」 となることから,中央制御室待避室の設計「20名」により十分対応可能である。

表 3.6-3 6 号炉原子炉格納容器ベントによる影響(1/5)

6 号炉 事故シーケンス	7 号炉 事故シーケンス	6 号炉原子炉格納容器ベント操作時の 7 号炉側作業への影響	
	高圧·低圧注水 機能喪失	【7 号炉運転員への影響】 原子炉水位を低圧代替注水系(常設)により維持しているため原子炉注入 弁の操作が必要になるが,待避室への待避前に原子炉注水量を調整すること により中央制御室での操作頻度を少なくすることができる 【緊急時対策要員への影響】 復水貯蔵槽への補給を実施しているが,既に通常水位まで回復しているこ とから,6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可 能 フィルタ装置水位調整等については,6号炉原子炉格納容器ベント前に水 位調整を実施することで対応可能。また,炉心損傷前の原子炉格納容器ベン トであるため,耐圧強化ベントに切り替えることも可能	影響なし
大 LOCA	高圧注水・減圧 機能喪失	【7 号炉運転員への影響】 残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードを実施しているため,流量調 整は不要であり,6号炉の原子炉格納容器ベントによる影響はない 【緊急時対策要員への影響】 緊急時対策要員を必要としないシナリオであるため影響はない	影響なし
	全交流動力電源 喪失	【7 号炉運転員への影響】 原子炉水位を低圧代替注水系(常設)により維持しており,残留熱除去系 による格納容器スプレイを実施しているため,原子炉注入弁及び格納容器ス プレイ弁の操作が必要になる。残留熱除去系による循環冷却を実施すること により中央制御室での操作頻度を少なくすることができる 【緊急時対策要員への影響】 復水貯蔵槽への補給を実施しているが,既に通常水位まで回復しているこ とから,6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可 能 代替原子炉補機冷却系運転のために,電源車等への給油を行うが,要員の 交替又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する等の被ばく 低減対応が可能。また,残留熱除去系を停止して,再度原子炉格納容器ベン トによる格納容器除熱を実施することも可能	影響なし

表 3.6-3 6 号炉原子炉格納容器ベントによる影響(2/5)

6 号炉	7 号炉		
事故シーケンス	事故シーケンス	6 号炉原于炉格納谷器ペント操作時の7 号炉側作業への影響	
	崩壊熱除去 機能喪失 (取水機能喪失)	【7 号炉運転員への影響】 原子炉水位を低圧代替注水系(常設)により維持しているため原子炉注入 弁の操作が必要になるが,待避室への待避前に原子炉注水量を調整すること により中央制御室での操作頻度を少なくすることができる 【緊急時対策要員への影響】 復水貯蔵槽への補給を実施しているが,既に通常水位まで回復しているこ とから,6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可 能 代替原子炉補機冷却系運転のために,電源車等への給油を行うが,要員の 交替又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する等の被ばく低 減対応が可能。また,残留熱除去系を停止して,原子炉格納容器ベントによ る格納容器除熱を実施することも可能	影響なし
大 LOCA	崩壞熱除去 機能喪失 (残留熱除去系 機能喪失)	<ul> <li>【7号炉運転員への影響】</li> <li>原子炉水位を高圧炉心注水系により維持しているため原子炉注入弁の操作が必要になるが、低圧代替注水系(常設)に切り替えることにより中央制御室での操作頻度を少なくすることができる</li> <li>【緊急時対策要員への影響】</li> <li>復水貯蔵槽への補給を実施しているが、既に通常水位まで回復していることから、6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能</li> <li>フィルタ装置水位調整等については、6号炉原子炉格納容器ベント前に水位調整を実施することで対応可能。また、炉心損傷前の原子炉格納容器ベントであるため、耐圧強化ベントに切り替えることも可能</li> </ul>	影響なし
	原子炉停止 機能喪失	【7 号炉運転員への影響】 原子炉水位を高圧注水系により維持しているため原子炉注入弁の操作が必要になるが,残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードに切り替えること により中央制御室での操作頻度を少なくすることができる 【緊急時対策要員への影響】 緊急時対策要員を必要としないシナリオであるため影響はない	影響なし

表 3.6-3 6 号炉原子炉格納容器ベントによる影響(3/5)

6 号炉	7 号炉	6. 巴尼西乙后故她宏思《义礼提优味 <u>の 7. 巴</u> 尼卿佐类。 の影響	
事故シーケンス	事故シーケンス	0 亏炉原于炉格納谷益ハン下操作時の7 亏炉侧作果八00 影響	
	LOCA 時注水機能喪失	【7 号炉運転員への影響】 原子炉水位を低圧代替注水系(常設)により維持しているため原子炉 注入弁の操作が必要になるが,待避室への待避前に原子炉注水量を調整 することにより中央制御室での操作頻度を少なくすることができる 【緊急時対策要員への影響】 復水貯蔵槽への補給を実施しているが,既に通常水位まで回復してい ることから,6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避する ことが可能 フィルタ装置水位調整等については,6号炉原子炉格納容器ベント前 に水位調整を実施することで対応可能。また,炉心損傷前の原子炉格納 容器ベントであるため,耐圧強化ベントに切り替えることも可能	影響なし
大 LOCA	格納容器バイパス (インターフェイスシステム LOCA)	<ul> <li>【7 号炉運転員への影響】</li> <li>原子炉水位を高圧炉心注水系により維持しているため原子炉注入弁の操作が必要になるが、残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードに切り替えることにより中央制御室での操作頻度を少なくすることができる</li> <li>【緊急時対策要員への影響】</li> <li>緊急時対策要員を必要としないシナリオであるため影響はない</li> </ul>	影響なし
	大 LOCA (代替循環冷却を使用 する場合)	【7 号炉運転員への影響】 代替循環冷却により原子炉および格納容器の除熱を実施しており中 央制御室での操作は不要 【緊急時対策要員への影響】 代替原子炉補機冷却系運転のために,電源車等への給油を行うが,要 員の交替又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する等 の被ばく低減対応が可能。	影響なし

表 3.6-3 6 号炉原子炉格納容器ベントによる影響(4/5)

6 号炉	7 号炉	6日后百乙后按她索职了这个提优性办 7日后则优势,不影绑	
事故シーケンス	事故シーケンス	0 万炉原ナ炉格納谷器ヘント操作時の ( 万炉側作業への影響	
	想定事故1	<ul> <li>【7号炉運転員への影響】 使用済燃料プールへの可搬型注水ポンプによる蒸発量に応じた注水により使用済燃料プール水位を維持しているが,通常水位まで回復することにより6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能</li> <li>【緊急時対策要員への影響】 使用済燃料プールへの可搬型注水ポンプによる補給を実施しているが,通常水位まで回復することにより6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能</li> </ul>	影響なし
大 LOCA	想定事故 2	<ul> <li>【7号炉運転員への影響】</li> <li>使用済燃料プールへの可搬型注水ポンプによる蒸発量に応じた注水により使用済燃料プール水位を維持しているが、通常水位まで回復することにより6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能</li> <li>【緊急時対策要員への影響】</li> <li>使用済燃料プールへの可搬型注水ポンプによる補給を実施しているが、通常水位まで回復することにより6号炉原子炉格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能</li> </ul>	影響なし
	停止中崩壊熱除去 機能喪失	【7 号炉運転員への影響】 残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードを実施しているため,流 量調整は不要であり,6号炉の原子炉格納容器ベントによる影響はない 【緊急時対策要員への影響】 緊急時対策要員を必要としないシナリオであるため影響はない	影響なし

表 3.6-3 6 号炉原子炉格納容器ベントによる影響(5/5)

6 号炉 事故シーケンス	7 号炉 事故シーケンス	6 号炉原子炉格納容器ベント操作時の 7 号炉側作業への影響	
大 LOCA	停止中全交流動 力電源喪失	【7 号炉運転員への影響】 残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードを実施しているため,流量調 整は不要であり,6号炉の原子炉格納容器ベントによる影響はない 【緊急時対策要員への影響】 代替原子炉補機冷却系運転のために,電源車等への給油を行うが,要員の 交替又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する等の被ばく低 減対応が可能。また,6号炉の原子炉格納容器ベント開始前に代替原子炉補 機冷却および残留熱除去系を停止して,再度逃がし安全弁による原子炉減圧 維持および復水移送ポンプによる低圧代替注水を実施することも可能	影響なし
	停止中原子炉冷 却材の流出	【7号炉運転員への影響】 残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードを実施しているため,流量調 整は不要であり,6号炉の原子炉格納容器ベントによる影響はない 【緊急時対策要員への影響】 緊急時対策要員を必要としないシナリオであるため影響はない	影響なし

	田石口市、浦	1 座に上て続く	占吾志 (夜端	索吧温广, 道	には、(1) (1) 井谷	毎点切ずたは田	arg た # 田 1 - 11 - 42 人 経過時間(時間)													10年 中本					
6万%P 芬	囲気圧力・値	i 良による群日	り貝何(恰納	谷奋洄圧・诓	温敏損)(代替例	1屎市却永を使用	しない場合)	2 4 6 8 10 12							6 28	30	32	34 3	6 3	8 40	42	44	46	48 50	1冊-5
			实施	箇所・必要人員数			7	7 ** ▼ * √	1995年 約0.3時間 炉心損傷開始 7.約70分 原子炉注水開始							-									
操作项目	運! (中央#	6員 則御室)	運 (3	転員 (場)	緊急時; (現	时策要員 場)	操作の内容	ľ	✓ 約2時間 破断口まで水位回復確認										約格	(38時間 :納容器圧力   <b>7</b>	限界圧力接近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号														Ĺ					
低圧代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>·現窗熱除去系 注入弁操作</li> </ul>					炉心冠水	後は、適宜原子	炉注水と格納	容器スプレイの	切り替えを	桑り返し実施								
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人)		-		-		・我留熱除去系 スプレイ弁操作				適宜原子炉注 最初の格納容	kと格納容器スプレイ 器スプレイに合わせ	の切り替えを繰 【格納容器業品》	り返し実施 注入を実施											
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋茎圧監視</li> <li>原子炉建屋茎圧調整</li> </ul>					遺宝実施													格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		・可報型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 結給								Ì		現場確認中 (一時待避:	断 2)		格納容器ペント前に待進準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる					
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視										i	適宜ペント状態	肥祝		待避室へ待避し、格納容器ペント状 態を監視する。				
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)		60 g												格納容器ペント操作後待避害へ待避 する				
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置は期定</li> <li>フィルタ装置建築液構給</li> <li>ドレン移送ライン変素パージ</li> </ul>										適宜実施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する					
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>	道立实施				道宜末班										格納容器ペント前にガスターピン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に絵油する			
給油作業	-		-		2人		・可操型代替注水ポンプ(A-2級)への給油							継続実施					一時初週			作業中断 (一時特避・	P)		格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が粘渇しないよう に給油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)					_															

<b></b>								1			1		
			7号炉 7	高圧・低圧注フ	水機能喪失			2 4 6 9 1	0 12 14 16	経過時間(時間) 18 20 22 24 26 29 20 22 24 26	28 40 42 44 46 49 50	備考	
			×	施笛所・必要人員数				→ 事象現主 ※	510時間 格納容器圧力				
操作项目	速 (*	146日 中操)	я (	E転員 現場)	緊急時 (1	対策要員 見場)	操作の内容	✓ 約20分 低圧代替注水系 原子炉注 水開始	- row a fibrike ] to be	約17時間 格納容器圧力 文 ^{0.311} Fa[sage]到達	i l		7号炉は格線 持している。
低正代替注水系(常設) 注水操作	6号	7号 (1人)	6号	7号	6号	7% -	<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>	格納容器スプレイ実施をで レベル3~レベル5編件	レベル6回連後等約8番スプレイ切替 レベル3回連後原子伊注水切替	レベル3~レベル3歳許			<u>6</u> 号炉の格線 めに低圧代替 出る必要があ
代替格納容器スプレイ冷却系(常設)操作		(1人)		-		-	・我留熱除去系 スプレイ弁操作			原子が注水と筋絶容器スプレイの切り巻えた後り返し実施			ただし, 原 (常設)の注
可搬型代替注水ボンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給		-		-		(6人) 81	<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 縮給</li> </ul>			道立实知	1		7号炉の格# り対応操作が
		(1人) ●		-		-	・格納容器ベント準備 (バウンダリ構成)		60分		I		6号炉格納容器
格納容器ベント準備操作		-		(2人) o, d		-	・格納容器ベント準備(格納容器一次隔離弁操作,バウ ンダリ構成)		90分				7号炉の緊急 しかし,約
		-		-		(2人)	<ul> <li>7号炉フィルタ装置水位調整準備 (排水ポンプ水張り)</li> </ul>		60分				ことかできれ その場合,
		(1人) ●		-		-	<ul> <li>格納容器ベント操作(格納容器二次隔離弁操作)</li> <li>格納容器ベント状態監視</li> </ul>			格納容器ペント操作後、適宜ペント状態	ta).		れ は 約20時間 また,可搬
格納容器ベント操作		-		-		10人 (参集)	<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置素店制定</li> <li>フィルタ装置素店総合</li> <li>ドレン発送ライン室素パージ</li> </ul>			建立实施			フィルタ装 器ベント操作 から約7時間後
給油作業		-		-		(2人) 章:	<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ (A-2級) への給油</li> </ul>			诸立末地			た,7号炉は炉 能である。
必要人員数 合計		2人 a, b		2人 c, d		(8人) ^{章1章2} (その他参集10人)	※1 6号炉側の緊急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員						
6号及U7号炉 事故対応運転員総数	当直長(1名)+	当直副長(2名)+6	i号炉対応(6名) +	-7号炉対応(4名) =	134		l				i i		

図 3.6-1 大LOCA+高圧・低圧注水機能喪失



6号炬 委	田気圧力・消	自由に上ス語的	5百荷(格納)	容器過圧・過	品温破損) (代恭御	香港公却系を使用	したい場合)								経過時	間(時	間)											備老
0.97 55	<u> </u>	ECC ( = 0.5 0 B) A	79 <b>4</b> [9] (11/147	-11-181/ <u>-</u> 1-12		isking A C LON			2	2 4 6 8 10	12 1	14 16	18 2	0 2	2 24	26	28	30	32	34	36	38	40 42	2 44	46	48	50	<del>-</del>
			実施	箇所・必要人員数			<	7 ** ▽ :	k発生 約0.35																			
操作项目	運 (中央 <del>)</del>	E員 則御室)	運 (現	E員 場)	緊急時; (月	対策要員 場)	操作の内容		ľγ	7 約2時間 破断口まで水位回復確認												約38時間 格納容器圧) 又	力 限界圧力	安近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号			$\square$													<u> </u>						
低压代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>						炉心	冠木後は、注	自宜原子炉注水	と格納容器	スプレイの頃	り替えを#	り返し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・ 残留熱除去系 スプレイ弁操作					適宜原子炉注 最初の格納:	E水と格納容器スプ 容器スプレイに合わ	レイの切り つせて格納署	替えを繰り返し [器業品注入を]	実施 其施												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>						道宜实	矩														格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		1		6人		<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯織槽への 構設</li> </ul>								継続3	ic ME					1 10 10 10	R		現場( (一時	崔認中断 (待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視																	適宜ベン	下状態監視			待避室へ待避し, 格納容器ペント状 総を監視する。
格納容器ベント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ベント操作(格納容器一次隔離弁操作)														60分							格納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置ル制定</li> <li>フィルタ装置単純縮給</li> <li>ドレン移送フィン変素パージ</li> </ul>																	道	宜実施			中操からの迷路を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>								道宜3	C NE						1						格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に給油する
給油作業	-		-		2人		<ul> <li>可擬型代替注水ボンブ (A-2級) への給油</li> </ul>								總統3	си́Е					1 10 10 10			作: (一時	戦中断 (待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が枯渇しないよう に結論する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, P		8人 (その他参集10人)																	1						

			7号炬 7	高圧注水・減	王썌能禀生				経過時間 (時間)	Ĩ	備老	
			1.377 1				1	2 4 6 8 10	2 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 34	38 40 42 44 46 48 50		4
操作项目			実	施笛所・必要人員数	Ĩ		操作の内容	✓ 事象電生 ✓ 約19分 代替自動減圧ロジック動作 約19分 代替自動減圧ロジック動作 約26分 低圧注水系 原子炉注水開始	7 11時間後 我曾整脸去派 原子伊修业转给那天一下運転開始			
	連 (4	6日 9撮)	ж ()	E転員 現場)	緊急時対策	要員 (現場)		▽ 約50分 原子炉水位高 (レベル8)				
残留熱除去系 低圧注水モード 注水操作	617	(1人) ●	619	-	0.5	-	<ul> <li>· 残留熱除去系 注入并自動開確認</li> <li>· 残留熱除去系 注入并操作</li> </ul>	原子炉水位をレベル3~レベル8で維持			我留熱除去系ポンプ(A)	1
残留熱除去系 サブレッション・チェンバ・ブール水冷却モード操 作		(1人)		-		-	<ul> <li>残留熱除去系 試験用調節弁操作</li> </ul>		サブレッション・チェンバ・ブール水冷却モード運転を撮統 *2系列原子が停止時冷却モード運転後は適宜原子が注水実施	1	残留熱除去系ポンプ(B)	6号炉格納容 7号炉は融
取収執除土式 面工付款→転込有ホービ推進		(1人)		-		-	<ul> <li>原子炉停止時冷却モード 系統構成</li> <li>パラメータ監視</li> </ul>	90分			我留熱除去系ポンプ(C)	- 「5かは双 原子炉のサ そのため
VARE SPECIAL STATE AND A STATE		-		2人 6, d		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>現留熱除去系 電動弁隔離</li> </ul>	30分				6号炉格納容
我留然除去系 原子炉停止時冷却モード運転		(1人) ●		-		-	<ul> <li>・我留熱除去系 原子炉停止時冷却モード起動</li> <li>・原子炉冷却材温度調整</li> </ul>		原子炉停止時冷却モード運転を継続		残留熱除去系ポンプ(C)	本シナリオ
我留熱除去系		(1人) ●		-		-	・原子炉停止時冷却モード 系統構成 ・パラメータ監視		90分		残留熱除去系ポンプ(A)	
低圧注水モードから原子炉停止時冷却モード切替え		-		(2人) o, d		-	<ul> <li>・現場移動</li> <li>・現留熱除去系 電動弁隔離</li> </ul>	30分		1		
我留熱除去系 原子炉停止時冷却モード運転		(1人)		-		-	<ul> <li>・残留熱除去系 原子炉停止時冷却モード起動</li> <li>・原子炉冷却材温度調整</li> </ul>		原子伊特止時治理セード運転を継続		我留熱除去系ポンプ(A)	
必要人員数 合計		2人 a, b		2人 6, d		0人						
6号及び7号炉 事故対応運転員総数	当直長(1名)+3	i直副長(2名)+6	号炉対応(6名)+	7号炉対応(4名)	-134					i i		

図 3.6-2 大LOCA+高圧注水・減圧機能喪失

容器ベント時の7号炉運転員への影響 残留熱除去系による原子炉停止時冷却モードを実施している。 状態が冷温停止に移行しているため,流量調整等は不要である。 , 6号炉の格納容器ベントによる影響はない。

「器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 オにおいては緊急時対策要員を必要としていないため影響はない。

	囲気にも、3	1座/ことて 菘(	访ら志 (故姉	<u>灾吧温</u> 广,3		チョンコズカは田	「わい相合」												経過	時間(	時間)												<b> </b> #===
0万炉 分	囲丸圧力・値	1反による 肝	り貝何 (俗称)	谷菇迴仁・地	11411111111111111111111111111111111111	目現中四米を使用			2	4	6	8	10	12	14	16	18 2	0 :	22 24	2	5 28	3 3	0 3	2	34	36	38	40 4	2 4	4 4	6 4	8 50	118-5
			実施	箇所・必要人員数			7	7 **	を発生 約0.3時間	티 炉스러 이 비즈	損傷開始 																						
操作项目	)更 (中夫i	55員 別御室)	運) (月	65員 (場)	緊急時: (月	対策要員 (場)	操作の内容		Γ Υ	/////////////////////////////////////	破断口までオ	水位回復確認	8														約38時間 格納容器圧 ▽	力 限界圧力	接近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号															<u> </u>												
低正代替注水系(常設) 注水操作	(1人)		-		-		<ul> <li>· 残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>										炉心测	団水後は、	適宜原子炉注	水と格納	「器スプレイ	の切り替	こを繰り返し	し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人)		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作								適宜原 最初の	子炉注水と(  格納容器ス	8納容器スプI プレイに合わ	レイの切り >せて格納	) 替えを繰りま 容器薬品注入	8し実施 を実施													
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>										道宜实的	Æ															格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		・可樂型代替注水ボンブ (A-2級) による復水貯蔵槽への 棺絵												8	枕实施						一時待避	R		現 (一	確認中断 時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人)		-		-		・格納容器ペント状態監視																						適宜べ	ント状態監視	R		待進主へ待避し, 格納容器ペント状 態を監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)																			90分							格納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置地測定</li> <li>フィルタ装置地消除</li> <li>ドレン移送ライン室ホバージ</li> </ul>																						ž	宜实施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>												道	宜実施													格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが粘満しないよう に給油する
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ポンプ (±-2研) への給油												25	统实施						一時荷運			(	□業中断 時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が枯渇しないよう に給油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4, , <b>D, B, F</b>		8人 (その他参集10人)																						1						

	7 8.45	ム六本新士	単温単下 (と	如重温声下	DC前(た) (/5					経過	時間 (時間)	1	/#= <del>*</del>	
	1 75714	主义机则力	电你我大 ())	前电综式大*	106丧天) (199	りこして129911B)		2 4 6 8 10	12 14 1	16 18 20 22 24	26 28 30 32 34 36	38 40 42 44 46 48 50	1用-5	
操作项目		R	实施	箇所・必要人員数 ===	:		操作の内容		****	28時間 ガン 約16時間 格納容器に力 3 10年(seer)刊後	1 パタービン発電機による絵電開始。我留熱除去系ポンプ窓動 24時間 ▽ 原子伊急速減圧			
	(中)	5月 新)	(現	場)	緊急時対策	(現場)			7	7		1		
	6号	7号	6号	7号	6号	7号						Į		
原子炉注水操作		(1人)		-		-	<ul> <li>原子炉隔離時冷却系</li> <li>原子炉注水確認</li> </ul>	原子炉水位レベル2〜レベル8で原子炉注水 原子炉隔離時冷却系での注水は、残留熱除去系ポンプによる注水	(準備完丁を確認するまで	实施		I		6号炉格納容器ベント時の7号炉運転員への影響
常設代替交流電源設備準備操作 (第一ガスタービン発電機)		(1人) <b>b</b>		-		-	・第一ガスタービン発電機 起動			20分		1		7号炉は復水移送ポンプによる低圧代替注水系(常設)により原子炉水位を維持してい
常設代替交流電源設備運転 (第一ガスタービン発電時)		(1人)		-		-	・第一ガスタービン発電機 給電			10分				■る。格納容器は代替原子炉補機府却糸を使用した残留熟除去糸による格納容器スプレイ府 却を実施している。
		(1人)		-		-	<ul> <li>非常用高圧母線 受電確認</li> </ul>			10分				6号炉の格納容器ベント実施により、運転員は待避室へ待避するが、原子炉水位制御のた いに低にけれる(常歌)のけるたち始佐ナスツ囲がたる。また、故物容器スプレイ冷却制
常設代替交流電源設備からの受電操作		-		(4人) e, d			<ul> <li>非常用高圧母線 受電</li> </ul>			10分				のに私圧住小示(Rad)の住入井を操作する必要がある。また、借柄各益ヘノレイ用が耐 御のために格納容器スプレイ弁を操作する必要がある。この場合、待避室から一旦出る必 第154
		-		(2人)		-	• 現場移動	3	300分	1		:		■安かめる。 ただ1. 残留熱除去系が復旧してから約10時間経過していろため 代替停止冷却(残留)
代替原子炉補機冷却系 準備操作		_		e, d		13人	<ul> <li>代替原子炉補機冷却系 現場系統構成</li> <li>現場移動</li> </ul>		330分	作業中断 270分		1		熱除去ポンプを使用し、サプレッションチェンパプール水を原子炉へ注水し、主蒸気ライ
						(参集) (2人)	<ul> <li>・資機材配置及びホース敷設、起動及び系統水振り</li> <li>・電原車への給油</li> </ul>		+待避時間30分	(一時待道中) +待道時間30分				ンまで原子炉水位を上昇させ、開放している逃がし安全弁を通してサプレッションチェン
福作来		-		-		(参集)	<ul> <li>大容量送水車(熱交換器ユニット用)への給油</li> </ul>				85.	A 25		ハノールに戻すことで循環行却が成立する)を実施することも可能であり、その場合は流 量調整等は不要になる。
代替原子炉補機冷却系 運転		-		-		(3人) (参集)	<ul> <li>代替原子炉補機冷却系 運転状態監視</li> </ul>				建立	关地		
格納容器ベント準備操作		-		(2人) •••		-	<ul> <li>格納容器ペント準備 (格納容器一次隔離弁操作,バウンダリ構成)</li> </ul>		90分					0万炉格割谷器ペント時の1万炉緊急時対象委員への影響 7号炉の緊急時対策要員は、7号炉復水貯蔵槽への補給状態確認及び代替原子炉補機冷却 7.5500000000000000000000000000000000000
		-		-		(2人)	<ul> <li>・7号炉フィルタ装置水位調整準備 (排水ボンブ水振り)</li> </ul>		6053					*運転状態確認を実施している。 復水貯蔵槽は、約18時間後には通常水位主で回復しており、その後も通常水位付近を維
		(1人)		-		-	・格納容器ペント状態監視			格納容器ペント操作後、適宜ペント状態監察	4			持することができれば、6号炉の格納容器ベント前に補給を停止して待避することが可能に
an electron and a second a second		-		(2人) •,1		-	・格納容器ペント操作(格納容器二次隔離弁操作)			60分				■なる。 ■ その場合 復水貯蔵連水位け10時間で約500m ³ 低下すろが 通営水位付近(約1700m ³ ) であ
111 (6) 427 107 - 2 1 246 (P		-		-		10人 (参集)	<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置</li> <li>フィルタ装置</li> <li>マイルタ装置</li> <li>ボロルタ装置</li> <li>ボロン</li> <li>ボロン</li> <li>ポルシ</li> <li>ボロン</li> <li>ボロン<td></td><td></td><td>通宝实施</td><td></td><td></td><td></td><td>して気気は、したしても復水移送ポンプの水源は確保される。また、可搬型代替注水 ポンプへの給油も不要となる。さらに、現2個熟除去系による代替停止冷却が実施されてい わげ、街本的影響のの通知されてあったたる。</td></li></ul>			通宝实施				して気気は、したしても復水移送ポンプの水源は確保される。また、可搬型代替注水 ポンプへの給油も不要となる。さらに、現2個熟除去系による代替停止冷却が実施されてい わげ、街本的影響のの通知されてあったたる。
我留然除去系 起動操作		(1人)		-		-	・残留熱除去系ポンプ起動			15分		1		
原子炉急速减压操作		(1人)		-		-	<ul> <li>・逸がし安全弁 2個 予動間放攝作</li> <li>・低圧注水モードによる原子炉注水</li> </ul>			5分		i		代 書原子炉補機冷却系は運転を継続させる必要があるため、電源車等への燃料補給が継続して必要になる。要員の交代又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する
		(1人)		-		-	<ul> <li>復木移送ポンプ起動/運転確認</li> <li>・低圧代替注太系(気時)系結構成</li> </ul>			15分				■等の被はく低減対応が可能。また、6号炉の格納容器ベント開始前に代替原子炉補機冷却及び飛空執除主系を停止して 再度終納容器ベントにより終納容器除熱を実施することも可
低正代替注水系(常設) 準備操作		_		(2人) o, d		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>・低圧代替注水系(常設) 現場系統構成 ※商本貯蓄構吸入ライン切禁</li> </ul>			305	7	I		能である。
低圧注水モードから 析正代禁注水系 (学校) 招禁		(1人)		-		-	<ul> <li>・低圧注水モードによる原子炉注水停止</li> <li>・低圧は水モードによる原子炉注水停止</li> <li>・低圧は水土水道(空袋)による原子炉注水停止</li> </ul>			5)	9			7
低圧代替注水系(常設)による原子炉注水		(1,),		-		-	· 我留熱除去系 注入弁操作				原子炉水位はレベル3~レベル8維持			
格納容器ペント停止操作		-		(2人)		-	・格納容器ペント停止操作			30	9	1		
格納容器スプレイ冷却系 起動操作		(1人)		-		-	・格納容器スプレイ弁操作				格納容器圧力は13.7~180kPa[gage]維持			
可搬型代替注水ポンプ(A-2級)による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給		-		-		(6人) ※1	<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 補給</li> </ul>				诸宝实施			
給油作業		-		-		(2人) 章1	<ul> <li>可搬型代替注水ボンプ(A=2級)への給油</li> <li>※</li> </ul>				遺宜実施			
必要人員数 合計		2.A a. b		4, a, d, a, f		(8人) ^{***32} (その他参集5人)	1821 075×1周の第三時対東要員(現場)と共有する 税2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員					I		
6号及U7号炉 事故对応運転員総数	当直長 (1名) +当	<b>直副長(2名)</b> +63	号炉対応(6名)+7	号炉対応(6名) =	1.84							1		

図 3.6-3 大LOCA+全交流動力電源喪失

. .

6号炉 乗	田気広力・泪	府に下て私命	66荷(故姉の	299.4月日,24	(小扶命)	5畳込却でた体田	1 わい根本)					経過時間	間 (時間)			<b>唐</b> 妻	1
0777°	西风圧力・値	反による肝P	り具何 (悟神)そ	- 工/回行子子	值收到) (1、省1	目果印却ボを使用		2	4 6 8 10	12 14	16 18 20	22 24	26 28 30 32	34 36	38 40 42 44 46 48 50	1 iii -5	-
			実施自	意所・必要人員数			Ĭ	7 事象発生 ▼ 約0.3時	問 炉心損傷開始								1
操作项目	運転	₿.	運転	員	繁急時	対策委員	操作の内容		0分 原子炉注水開始 約2時間 前断ロネで水が回復確認						約38時間 秋益吹飛に五一時間に五緒近		1
-	<ul><li>(中央制</li><li>6号</li></ul>	即巫) 7号	(現3 6号	9) 7号	(月 6号	(物) 7号		ľ	And the second of concerning								1
低旺代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		• 残留熟除去系 注入弁操作				炉心浸	水後は、適宜原子炉注水と	格納容器スプレイの切り替えを繰り返しま	ιίε			
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作			道	宜原子炉注水と格納容器スプレ 後初の格納容器スプレイに合わ	・イの切り替えを繰り返し実 せて格納容器業品注入を実)	(施 施				1
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧顕整</li> </ul>				诸宜实地	i				格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する	
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可敏型代替注水ボンブ (A-2級) による復水貯蔵槽への 結益</li> </ul>					総統実施	E	一時待避	現場確認中断 (一時待趣中)	格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 特避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる	
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視								適宜ベント状態監視	作避密へ待避し、格納容器ペント状態を監視する。	
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)							6053		格納容器ペント操作後待避害へ待避 する	
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルク装置水位調整</li> <li>フィルク装置は期定</li> <li>フィルク装置業紙桶給</li> <li>ドレン移送ライン変素パージ</li> </ul>								道宝实施	中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する	
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン充電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>					<b>造</b> 宜実8	ίξ.			格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが粘渇しないよう に結論する	
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)への給油					総統実施	É	一時何题	作泉中断 (一時待避中)	格納客器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が枯渇しないよう に給油する	
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)												1
L			· · · · ·				•								:		
				outerate (ref. 1.)	and the second second second second							経過時間	問 (時間)			111-17	
		7号炉 朋	摄烈脉去機能	喪失(取水	機能が喪失した場	(合)		2	4 6 8 10	12 14	16 18 20	22 24	26 28 30 32	34 36	38 40 42 44 46 48 50	偏考	1
			実施	前所・必要人員数					▼ 約3時間 低圧代替注水系 (常設) 注水さ	準備完丁, 原子炉急速	<b>E城</b> 正開始					]	
操作项目							操作の内容		▽約229分 低圧代替注水系(常設) 月	原子炉注水開始							6号炉格新
	運転 (中)	員 1)	運転 (現5	:員 制)	緊急時対策	要員 (現場)				10	Y	20時間 サブレッションコ	ブール治却開始 7 Macazam	約35時間 マ 低圧代替注 残留熱除去:	水系による原子炉注水停止 第こよる原子炉注水開始		7号炉は
	6号	7号	6号	7号	6号	7号	<ul> <li>原子炉隔離時冷却系</li> </ul>		▼ #30時回 除于炉水包角 ( P<<			ľ	NUCLEAR AND				6号炉の
原子炉注水操作		(1, L)		-		-	原子炉注水蹦認 •原子炉隔糠時冷却系 予動停止										のに低圧
低旺代替注水系(常設) 注水操作		(1人) ●		-		-	<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>		原子炉水位はレ	/ベル3~レベル8維持1 格納容	しレベル8まで注水後は、適宜 器スプレイ停止後は、原子炉オ	県子炉注水と格納容器スプ <位はレベル3~レベル8維持	レイの切り替えを繰り返し実施 予				ただし 熱除去ポ
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作		(1人)		-		-	・残留熱除去系 スプレイ弁操作		原子 適宜原子供	ー炉水位確保可能を条件 炉注水と格納容器スプ	件に格納容器スプレイ開始 パレイの切り替えを繰り返し実	ŧ			I		ンまで原 バプール
可搬型代替注水ボンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給		-		-		(6人) 章1	<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 縮給</li> </ul>		·				道环实施		l i		量調整等 また,
		-		(2人) 0, d		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>代替原子炉補機冷却系 現場系統構成</li> </ul>			300分							格納容器 対応が可
化带原子学轴器体24米 型细胞酶作		-		-		13人 (参集)	<ul> <li>現場移動</li> <li>資機材配置及びホース敷設。起動及び系統水振り</li> </ul>			10	時開				 		6号炉格編 7号炉の
給油作業		-		-		(2人) (参集)	<ul> <li>電源車への給油</li> <li>大容量送水車(熱交換器ユニット用)への給油</li> </ul>							這宝实地			糸運転状 復水貯 公
代替原子炉辅機冷却系 運転		-		-		(3人) (参集)	<ul> <li>代替原子炉補機冷却系 運転状態監視</li> </ul>							诸宜实施			1471を停止 その場
我留熱除去系 サプレッション・チェンバ・プール水冷却操作		(1人)		-		-	・サプレッション・チェンバ・プール水冷却モード 起 動				553						れは約20 ポンプへ
我留鹅除去系 原子炉注水操作		(1人)		-		-	<ul> <li>残留熱除去系 注入并操作</li> </ul>			L	。 ベル8まで注水後は, 適宜原子)	P注水とサプレッション・ラ	チェンバ・ブール水冷却モードの切替えを	繰り返し実施	道宜実施		れは、復代替原
我留熱除去系 サプレッション・チェンバ・プール水冷却操作		(1人)		-		-	・飛留熱除去系 サブレッション・チェンバ・ブール水 冷却弁操作						原子炉水位はレベル3~レ	-ベル8を維持	通宜实施		祝して必 等の被ば 78歳の熱
給油作業		-		-		(2人) 章:	・可搬型代替注水ボンブ(A-2紙)への給油						道时实施				ある。
必要人員数 合計		2人 a, b		4人 <b>c, d, e, f</b>		(8人) ^{※1※2} (その他参集5人)	※1 6号炉側の整急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員										
6号及(57号如 事故对応運転員総数	当直長(1名)+当計	1副長(2名)+6号	孙炉対応(6名)+7月	炉対応 (6名) =	1.54												

# 図 3.6-4 大LOCA+崩壞熱除去機能喪失(取水機能喪失)

内容器ベント時の7号炉運転員への影響 は代替原子炉補機冷却系を使用した残留熱除去系による原子炉注水及びサブレッ ェンバブール水冷却を実施している。 の格納容器ベント実施により、運転員は待避室へ待選するが、原子炉水位制御のた 注水系の注入升及び試験流量調節をを撮作する必要がある。なお、サブレッショ バブール水冷却時は流量調整等は不要である。 、残留熱除去系が復旧してから約10時間経過しているため、代替停止冷却(残留) ンプを使用し、サブレッションチェンバブール水を原子炉へ注水し、主蒸気ライ 子炉水位を上昇させ、開放している述がし安全弁を通してサブレッションチェン に戻すことで循環冷却が成立する)を実施することも可能であり、その場合は流 は不要になる。 解析上低圧代替注水系から残留熟除去系による原子炉注水への切替えが、6号炉の ペントと同じタイミングになっているが、事前に残留熱除去系に切替えることで 能。

me.
約容器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響
約容器や対策要員は、7号炉復水貯蔵槽への補給状態確認及び代替原子炉補機冷却
態確は、約37時間後に通常水位まで回復するため、6号炉の格納容器ペント前に補
して待避することが可能になる。
合、復水貯蔵槽水位は10時間で約500m³低下するが、通常水位付近(約1700m³)であ
時間補給しなくても復水移送ポンブの水源は確保される。また、可搬型代替注水
の給油も不要となる。さらに、残留務除法系による代替停止冷却が実施されてい
水貯蔵槽への補給自体が不要になる。
子炉補機冷却系は運転を継続させる必要があるため、電源車等への燃料補給が維
要になる。要員の交代又はご憲が新停できるタービン建屋大物搬入口に配置する
く低減対応が可能、また、6号炉の格納容器ペント開始前に代替原子炉補機冷却及
除去系を停止して、格納容器ペントにより格納容器除熱を実施することも可能で

6.品版 委	田気広力・泪	座に上ス稿の	66卷(故纳	<u>家蝹潟正,</u> 渡	(小共名)	5個公却でた体田	1 ない坦今)													経過時	間(時	罰)												供去
0.5 / 351	四风/エ/ブ゙価	したによる時間	7.只问(旧7#73	作品问,工。酒		自衆中央示を使用			2	2	4	6	8	10 1	12	14 16	1	8 20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40	42	44	46	48	50	100-55
			実施	箇所・必要人員数				7 ** ∇ * ∇	を発生 約0.3町	時間 炉4  570公 W	心損傷開	始 (開始)		-1		<b>.</b>											-							
操作项目	運転 (中央部	:員 (御室)	運 (現	E員 場)	緊急時; (現	対策要員 (場)	操作の内容	Ì	ĺγ	7 約2時間	間破断	ロまで水位回	後確認														約38時間 格納容器日 又	E力 限界圧	力接近					
	6号	7号	6号	7号	6号	7号															<u> </u>													
低圧代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>我留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>	学心冠未満は、適宜原子が注木と精納容器メプレイの切り等えを通り返し実施																										
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作									適宜原子炉 最初の格4	『注水と格 納容器スフ	納容器スプレイ 「レイに合わせ	の切り替; て格納容器	えを繰り返し3  薬品注入を実	実施 (施													
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋道圧監視</li> <li>原子炉建屋道圧調整</li> </ul>											這宜実施																各納容器ベント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への福給	-		-		6人		<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯織槽への 補給</li> </ul>													継続实	施						一時待夏		<u>ज</u>	(場確認中断 一時待避中)	ff )			各納容器ペント前に特避準備及び待 目を実施する 今避解除は作業エリアの放射線量測 を後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視																						適宜	ベント状態	監視			9避坐へ待避し、格納容器ペント状 6を監視する。
格納容器ベント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ベント操作(格納容器一次隔離弁操作)																			60分								各納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置本位調整</li> <li>フィルタ装置は明定</li> <li>フィルタ装置は厳密</li> <li>ドレン将送フィン営業パージ</li> </ul>																							適宜実施				中操からの連絡を受けて現場操作を 8覧する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													道宜实	i NE						1							8納容器ペント前にガスターピン発 2機用燃料タンクが枯渇しないよう 2給油する
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ボンプ (A-2級) への給油													継続実	施						一時海風		(	作業中断 時待避中)	)			各納容器ペント前に待避準備及び待 世を実施する 一時待避前に燃料が拈掲しないよう こ絵油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, E, F		8人 (その他参集10人)																						1							

			****	otrale (which the date													経道	時間 (時)	問)					1								100-07	
		7号炉 朋友	<b>聚</b> 熱除去機能	喪失(残留衆	源去糸か政障し7	に場合)		2	4	6 8	10	12	14	16	18 2	20 2	22 2	4 26	28	30	32	34	36	38	40	42	44	46	48	50		偏考	
操作项目			Ŧ	施筋所・必要人員数	ī.		操作の内容		#1 7	349分 原子炉 7	沐位低 (レー 約108	ベル1.5) 時間 格納3	容器圧力0.18	Pa[gage]3(3		ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	▼ 約22時間	代替格納容器	スプレイ停	<b>_</b>			_	1			1	<b>I</b>					
	寢 (中	5日 操)	)通 (3	E転員 現場)	緊急時対策	(現場)	]				Y							格納容器圧力	0.31MPalga	po]到達				4									
<b>『</b> 子炉注水操作	6号	7号 (1人)	6号	7号	6号	7号	<ul> <li>原子炉隔離時冷却系 原子炉注水確認</li> </ul>		頭	「炉水位レベル	2~レベル87	で原子炉注オ	×.											÷							+		
5.压注水械能 起動確認		(1人)		-		-	<ul> <li>高圧炉心注水系</li> <li>自動起動確認</li> </ul>											原子炉水	とた てんちょう	~レベル8維邦	F			Ţ									
著格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作		(1人)		-		-	・我留懇除去系 スプレイ弁操作					復水利	移送ポンプト	リップ水位付	近でスプレイ伸	₿.£								-									
搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か 復水貯蔵槽への補給						(6人) 章1	<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 緒給</li> </ul>													道江	宜実施			i.									
納容器ベント準備操作		-		(2人) <b>0, d</b>		-	<ul> <li>格納容器ベント準備 (格納容器一次隔離弁操作、バウンダリ構成)</li> </ul>									60分	3							1									
		-		-		(2人)	<ul> <li>・7号炉フィルタ装置水位調整準備 (排水ポンプ水張り)</li> </ul>									60分	3																
		(1人)		-		-	<ul> <li>格納容器ベント操作(格納容器二次隔離弁操作)</li> <li>格納容器ベント状態監視</li> </ul>														格線	容器ペント	操作後,適宜	喧べント	大修監視								
分割用シント構成		-		(2人) o, d		-	・格納容器ベント操作										60分							÷.									
on with the second s		-		-		10人 (参集)	<ul> <li>フィルタ装置大は調整</li> <li>フィルタ装置また場所</li> <li>フィルタ装置また場応</li> <li>ドレン移送ライン室書バージ</li> </ul>																道宜实地										
合油作業		-		-		(2人) 章1	・可搬型代替注水ボンブ (A-2級) への給油													道	宜実施												
必要人員数 合計		2人 <b>a, b</b>		2人 6, d		(8人) ^{※1※2} (その他参集10人)	※1 6号炉側の緊急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員																										
6号及U7号炉 事故对応運転員総数	当直長 (1名) +当	直副長 (2名) +6	号炉対応(6名)+	-7号炉対応(4名)=	126																			÷									

図 3.6-5 大LOCA+崩壊熱除去機能喪失(残留熱除去系が故障した場合)

器ペント時の7号炉運転員への影響 納容器ペントを実施しており,原子炉水位は高圧炉心注水系により維持してい 納容器ペント実施により,運転員は待避室へ待避するが,原子炉水位制御のた 込注水系を操作する必要がある。この場合,待避室から一旦出る必要がある。 原子炉への注水量を待避室への待避前に調整することにより,高圧注水系操作 くすることができる。さらに、復水移送ポンプを使用した低圧代替注水系に移 よ更に操作頻度を少なくすることができる。 納容器ペント状態は待避室から監視可能であり,6号炉の格納容器ペントによ が必要になることとはない。 器ペント時の7号炉緊急時対策要員への影響 急時対策要員は、7号炉復水貯蔵槽への補給状態確認を実施している。 約37時間後には通常水位まで回復しており,6号炉の格納容器ペント前に補給を 整することが可能になる。 復水貯蔵槽水位は10時間で約500m³低下するが、通常水位付近(約1700m³)であ 間緒絵しなくても復水移送ボンブの水源は確保される。 後型代替注水ボンブへの給油も不要となる。 表型代替注水ボンブへの給油も不要となる。これは、6号炉の格納容器ペント操作 引後となるため、事前にフィルタ装置の水位調整等を行う対応が可能である。 は炉心損傷前の格納容器ペントであるため、耐圧強化ペントに切替えることも

6品店 愛	田気亡力・消	府/ トス 稿(	的各带 (故纳	<u>家<u></u>遇口,通</u>	· (小扶)	5倍込却でた体田	1 かい坦스)												経過時間	問 (時間	])											備去
0.5, - 5	四风(二/) · @	したいようぜい	-0,519 (1898)	住命通过, 追		日來市み求を使用			2	4	6	8	10	12	14 1	5 18	8 20	22	24	26	28	30	32	34	36	38 4	0 42	44	46	48	50	18.45
			实施	箇所・必要人員数			7	7 **	▶発生 約0.3時	間 炉心損	長衛開始 約33×1000	·										•								•	•	
操作项目	運 (中央)	:員 (御室)	運! (現	E員 場)	緊急時) (月	対策要員 (場)	操作の内容		ľγ	約2時間	破断口まで	水位回復確認	8													約38時間 格納容器圧力 ▽	限界圧力接	近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号															ľ –											
低压代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>残留想除去系 注入并操作</li> </ul>										炉心冠水	後は、適宜	原子炉注水と	格納容器ス	プレイの切	り替えを繰り	返し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人)		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作								適宜原子が 最初の格	『注水と格絵 納容器スプ	#容器スプレイ ′レイに合わせ™	の切り替え C格納容器	を繰り返し実 戦品注入を実)	(施 在												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人)		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>										遗宜实施															格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯織槽への 補給</li> </ul>												<b>総統実</b> )	6					一時待避	2		現場確認 (一時将	(中断 避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人)		-		-		・格納容器ペント状態監視																					適宜ベント	大修監視			特避主へ待避し、格納容器ペント状態を監視する。
格納容器ベント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)																		60分							格納容器ペント操作後待避宝へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルク装置木位調整</li> <li>フィルク装置は刺注</li> <li>フィルク装置単浜線給</li> <li>ドレン将送フィン変素パージ</li> </ul>																					道宜	CHE			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>												道宝实的	íć.						1						格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に給油する
給油作業	-		-		2人		<ul> <li>可搬型代替注木ポンプ(A-2級)への給油</li> </ul>												総統末1	6					一時荷運			作業。 (一時将	"新 登中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避病に燃料が粘渇しないよう に粘油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																					1						

			7号炬	原子恒停止	機能藥生			<u>経過時間</u> (時間)	備去	
			1.377	M 1 // 11 44	DADURCIN		1	2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50	C. BN	
操作项目			×	範箇所・必要人員参	ťc		操作の内容	7 約11分 注注微水出入现份		
	運 (中	転員 申操)	38 (1	响后員 現場)	緊急時対策	要員(現場)		I. I	6 f	号炉格納容器 7号炉はほう 7号炉はほう
	6号	7号	6号	7号	6号	7号			체	糸及い尚圧
地动物於十万 20年二七		(1人) <b>b</b>		-		-	<ul> <li>・残留想除去系 低圧注水モード→サプレッション・チェンバ・ブー ル水冷却モード</li> </ul>		め	b 安炉の格滑 うに高圧炉心
AN IN ACTIVE TO AN ACTIVE TO A REASE IN		(1人)		-		-	・サブレッション・チェンバ・ブール冷却状況監視	道听文矩	圧	たたし,約 言操作後に原
en - Lar - L. Commune 10 Hz		(1人)					<ul> <li>原子炉隔離時治却系</li> </ul>	右発想料構造国以上に維持 原子护出力値下に伴う木位国復敗は、原子护水位レベルLS以上維持	6月	号炉格納容器
原子炉木位調整操作		•		-		-	・高圧炉心注水系	在改然外様項面以上に維持 原子护出力値下に伴う木位面復後は、原子护水位レベルLS以上維持		<b>本ン</b> アリオ
必要人員数 合計		2人 6, b		0人		0人				
6号及U57号加 事故対応運転員総数	当直長 (1名) +3	当直副長(2名)+6	6号炉対応(6名)+	7号炉対応(2名)	- <u>114</u>		]			

図 3.6-6 大LOCA+原子炉停止機能喪失

1 1

5器ペント時の7号炉運転員への影響 よう酸水注入系により未臨界状態を維持しており、原子炉水位は原子炉隔離時冷 圧炉心注水系により維持している。 納容器ペント実施により、運転員は待選室へ待避するが、原子炉水位制御のた 心注水系を操作する必要がある、この場合、待避室から一旦出る必要がある。 約3時間後にはほう酸水注入が完了し原子炉が未臨界状態になるため、原子炉減 原子炉停止時冷却モードに移行していれば流量調整等は不要になる。

器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 けにおいては緊急時対策要員を必要としていないため影響はない。

6号炉 索	用気圧力・消	度による静(	的自荷(格納	容器過圧・调	温破損) (代替術	香還冷却系を使用	しない場合)													経過時間	問 (時間	Ħ)												備去
		alloct - 01 0 111							2		4	6	8	10 1	2 14	4 16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40	42	44	46	48 5	0	nu 5
			实施	「笛所・必要人員数			7	7 ** ∇ * ∇	5発生 約0.3時 7 約7	帝間 炉4	心損傷間 (子切注水	始 (開約																			1			
操作项目	運 (中央)	転員 制御室)	運(3	転員 (場)	緊急時) (現	対策要員 場)	操作の内容	Ì	Y	約2時間	間 破断	ロまで水位回	復確認														約38時 格納容	間 器圧力 限界(	E力接近					
	6号	7号	6号	7号	6号	7号															_ľ_													
低旺代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>·残留熱除去系 注入并操作</li> </ul>	<b>学</b> 心冠水後は、適立用子学由水と極納容器スプレイの切り算えを繰り返し実施																										
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作									適宜原子炉注 最初の格納	E水と格納電 容器スプレ	F器スプレイの イに合わせて	切り替える 各納容器薬	と繰り返し実 品注入を実績	(施 施													
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>											這宜实施															格納容器 系を停止	トベント前に非常用ガス処理 :する
可搬型代替注水ポンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可操型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 構設</li> </ul>													總統実施	E						— 時 荷 避			現場確認中断 (一時待避中)			格納容器 避を実施 待避解除 定後とな	ペント前に待避準備及び待 する は作業エリアの放射線量測 る
	(1人) ▲		-		-		・春香寺雄人>下先健康道																						道	モベント状態!	È RI		待避密へ 態を監視	特避し、格納容器ベント状 lする。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ベント操作(格納容器一次隔離弁操作)																			60分							格納容器 する	ベント操作後待避害へ待避
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置本位調整</li> <li>フィルタ装置は例定</li> <li>フィルタ装置単純縮給</li> <li>ドレン移送フィン変素パージ</li> </ul>																							道宜实施			中操から 実施する	の連絡を受けて現場操作を
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													適宜実施	Æ												格納容器 電機用燃 に絵油す	パント前にガスタービン発 料タンクが粘満しないよう る
給油作業	-		-		2人		・可操型代替注水ボンブ(A-2級)への給油													總統実施	é .									作業中断 (一時特避中)			格納容器 避を実施 一に絵油す	ペント前に待避準備及び待 (する 前に燃料が拈満しないよう る
必要人員数 合計	2人 A, B		4.人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																						T							

			7号炉 I	LOCA時注	水機能喪失			2 4 6 8	10 12 14 1	経 6 18 20 22	過時間(時間) 24 26	28 30	32 34	36	38 40	42 44	4 46	48 5	i0	備考	
操作项目	<b>運</b> (4	転員 1撮)	実 運 ()	始筋所・必要人員素 転員 現場)	聚急時対策	委員 (現場)	操作の内容	▼事象生 約24分 低正代替注水系 原子护注水開始	契約10時間 格納容器任力180kPa[gage]	(達 対17時間 格納容器圧力310kPa[gage]到達	1 1	1 1			     	<u> </u>					6号炉格納容 7号炉は格 水系(常設) 6号炉の格
低正代替注水系(常設) 注水操作	6号	7号 (1人)	6号	7号	6号	7号	<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>	格納容器スプレイ実施まで レベル3~レベル8維持	レベル8到連後格納容器スプレイ レベル3到連後原子伊注水切等	均带			レベル3~	レベル8維持							めに低圧注力 要がある。 ただし ■
代替格納容器スプレイ操作		(1人)		-		-	・我留鹅除去系 スプレイ弁操作		原子炉注水と格納容器スプレイ 切り替えを繰り返し実施	Ø					I.						(常設)の注) 7号炉の格
可搬型代替注水ボンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給						(6人) 章1	<ul> <li>可線型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 補給</li> </ul>					総統	2实施		1						り対応操作/
格納容器ベント準備操作		-		(2人) <b>6, d</b>		-	<ul> <li>格納容器ベント準備 (格納容器一次隔離弁操作、バウンダリ構成)</li> </ul>		9	9 <del>9</del>											6号炉格納容 7号炉の緊
		-		-		(2人)	<ul> <li>・7号炉フィルタ装置水位調整準備 (排水ボンブ水張り)</li> </ul>			60分											しかし,糸 ことができれ
		(1,1)		- (2人)		-	<ul> <li>ベント状態監視</li> </ul>					格納容書	#ベント操作後、適	宜ベント状態監	8				-		その場合,
格納容器ベント操作		-		o, d		- 10人 (参集)	<ul> <li>・Катата</li> <li>・アイルタ装置水位調整</li> <li>・フイルタ装置は罰定</li> <li>・フイルタ装置は罰定</li> <li>・ドレン移送ライン室素パージ</li> </ul>			60.52			這宜実施	I	<u> </u>   						また,可排 フィルタ3 器ベント操作
給油作業		-		-		(2人) ※1	・可搬型代替注水ボンブ (A-2級) への絵油					総約	七天姫		i –						から約7時間 た,7号炉は
必要人員数 合計		2人 6, b		2人 6, d		(8人) ^{章1章2} (その他参集10人)	※1 6号炉側の整急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員	•							1						能である。
6号及U7号炉 事故対応運転員総数	当直長(1名)+当	5直副長(2名)+6	号炉対応(6名)+	7号炉対応(4名)。	124										l I						

# 図 3.6-7 大LOCA+LOCA時注水機能喪失

Т н

容器ベント時の7号炉運転員への影響 各納容器ベントを実施しており,原子炉水位は復水移送ボンブによる低圧代替注 により維持している。 各納容器ベント実施により,運転員は待避室へ待避するが,原子炉水位制御のた 水系(常設)の注入弁を操作する必要がある。この場合,待避室から一旦出る必

原子炉への注水量を待避室への待避前に調整することにより,低圧代替注水系 入弁操作頻度を少なくすることができる。 &納容器ベント状態は待避室から監視可能であり,6号炉の格納容器ベントによ が必要になることはない。

PTの必要になることはない。 容器ペント時の7号炉緊急時対策要員への影響 緊急時対策要員は、7号炉復水貯蔵槽への補給状態確認を実施している。 約28時間後には通常木位まで回復しており、その後も通常木位付近を維持する されば、6号炉の格納容器ペント前に補給を停止して待避することが可能になる。 か、復水貯蔵槽木位は10時間で約500m³低下するが、通常木位付近(約1700m³)であ 評問補給しなくても復水移送ポンプの水源は確保される。 7類型代替注木ポンプへの給油も不要となる。 7装置木位調整等の操作を適宜実施することとしているが、評価上最短で格納容 為作から約28時間後に実施することととしているが、評価上最短で格納容 為作から約28時間後に実施することとしているが、評価上最短で格納容 為作から約28時間後に実施することになる。これは、6号炉の格納容器ペント操作 間後となるため、事前にフィルタ装置の水位調整等を行う対応が可能である。ま は炉心損傷前の格納容器ペントであるため、耐圧強化ペントに切替えることも可

6号炬 委	田気圧力・進	ま度によろ語(	約負荷(格納	容器過圧・過	温破損) (代恭御	香還冷却系を使用	1.たい場合)							経過時	間(時間	)											備老
0.0 %	20 A(AL7) 1	LCC (C - C - C HT)		17-117-1 <u>69</u> /11. 16	Markey 1947 (TCH M	BARLIN MANY & DC/11			2 4 6 8 10	12	14 16	18 20	22	24	26	28	30 3	32	34 36	38	40	42	44	46	48	50	1HE 5
			実施	箇所・必要人員数			7	7 ** ▼ *	8発生 約0.3時間 炉心損傷開始 7 約70公 原正切注水開始																		
操作项目	運 (中央#	転員 制御室)	運 (現	E員 場)	緊急時対 (現	対策要員 場)	操作の内容	ľ	★約2時間 破断口まで水位回復確認											約38 格納 又	時間 容器圧力 『	1.界圧力接近	i.				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号														Ì						_	
低压代替注水系(常設) 注水操作	(1人)		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入并操作</li> </ul>					炉心冠	水後は、適	宜原子炉注水と	:格納容器ス:	プレイの切り	替えを繰り返	し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・我留想除去系 スプレイ弁操作				適宜原子炉注 最初の格納:	E水と格納容器スプレ 容器スプレイに合わせ	イの切り替 まて格納容器	⊧えを繰り返し3 器薬品注入を実	其始 [矩												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人)		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>					道宜实施	i													格派	的容器ペント前に非常用ガス処理 を停止する
可搬型代替注水ボンブ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		・可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 締給							継続实	施					一時待避			現場確認 (一時待道	中断 :中)		格避符定	約容器ペント前に特避準備及び待 を実施する 差解除は作業エリアの放射線量測 後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ベント状態監視																適宜ベント#	修監視		行怒	産室へ待進し、啓納容器ペント状 と監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, P</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)												60分							格	市容器ペント操作役待避宝へ待避 5
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置大位調整</li> <li>フィルタ装置は例定</li> <li>フィルタ装置は微定</li> <li>ドレン移送ライン室素パージ</li> </ul>																道宜实	Ē		中	集からの連絡を受けて現場操作を 向する
絵油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>							適宜実	施											格に	約容器ペント前にガスターピン発 発用燃料タンクが枯渇しないよう は油する
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ボンプ(A-2級)への給油							継続实	施					一時荷酒			作業中 (一時待選	ff i中)		格 避 一 に	約客器ペント前に特避準備及び待 を実施する 特特避前に燃料が粘満しないよう は油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4, C, D, B, F		8人 (その他参集10人)															- 1							

	7	7号炉 格納	容器バイパス	(インターフ	(ェイスシステム)	LOCA)		2	4	6	8 10	12 1	1 16	18 2	20 22	<u>経過時</u> 24	F間 (時間) 26	28	30 32	2 34	36	18	40	42	44 4	46	48 50	 考	
操作项目			実	範箇所・必要人員参	ţ		操作の内容	▼ 15分 原子	F#®æikii	E 4時間 高田炉心	主水系からの漏えい	停止		•								1		1		•			- 6号炉格納
	連 (4	転員 2撮)	連(月	(転員 現場)	聚忽時対策	ģ要員 (現場) ■	-															÷							7号炉は 6号炉の
高圧炉心注水系からの漏えい停止操作 (現場操作)	6号	7号 一	6号	7号 (2人) <b>c, d</b>	6号	7 <del>5</del> -	<ul> <li>現場移動</li> <li>高圧炉心冷却系 注入隔離弁閉操作</li> </ul>	60分	}													Т							_めに高圧炉 ただし, エードにも
原子炉水位調整操作		(1人)		-		-	<ul> <li>高圧炉心注水系(健全側)</li> </ul>									レベル	/3~レベル8維キ	÷											6号炉格納
残留熱除去系 サプレッション・チェンバ・プール水 冷却モード操作		(1人) ▲		-		-	<ul> <li>・残留熱除去系ポンプ 予動起動</li> <li>・残留熱除去系 試験用調節弁操作</li> </ul>								サプレッショ	ョン・チェン	バ・ブール水浴	却モード運転	を継続										本シナリ
必要人員数 合計		2人 8, b		4人 <b>o, d, e, f</b>		0人																i.							
6号及U7号如 事故対応運転員総数	当直長(1名)+3	当直副長(2名)+(	6号炉対応(6名)+	7号炉対応(6名)=	154																	į.							

図 3.6-8 大LOCA+格納容器バイパス(インターフェイスシステムLOCA)

容器ベント時の7号炉運転員への影響 量えい個所の隔離が完了し、原子炉水位は高圧炉心注水系により維持している。 各約容器ベント実施により、運転員は待避室へ待避するが、原子炉水位制御のた 心注水系を操作する必要がある。この場合、待避室から一旦出る必要がある。 漏えい個所の隔離が完了しているため、原子炉減圧操作後に原子炉停止時冷却 行していれば流量調整等は不要になる。

『器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 オにおいては緊急時対策要員を必要としていないため影響はない。

6品行 委	田気に力・3	1座に上て燕(	的各带 (故妯	<u>家</u> 993月日,3	(小井)	医療必知でた体田	1 わい根本)													経過時間	] (時間	)											供来
077P 分	囲风圧力・値	1反による 肝	的具何 (俗称)	谷菇週生・地	到進版預)(11省1	目果市両米を使用			2	4	1 6	8	3 10	12	14	16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40	42	14	46 4	8 50	118-5
			实施	箇所・必要人員数			7		k発生 約0.3時	間 炉心	損傷開始 5個注水開始		·						•			•											
操作项目	運 (中夫)	55員 別御室)	運) (月	15員 (場)	緊急時 (月	対策要員 13場)	操作の内容	ľ	ĺγ	約2時間	破断ロます	。 で木位回復番	雍認														約38時間 格納容器圧 ▽	力 限界圧:	力接近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号			1																		ľ_						
低正代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>· 残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>											炉心冠水街	は、適宜原	子炉注水と構	新容器ス	プレイの切り	) 替えを繰り	返し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作								1	8宜原子炉注 最初の格納3	:水と格納容 容器スプレイ	「器スプレイの イに合わせて	)切り替えを 格納容器業。	:繰り返し実) 品注入を実施	le i												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>										÷	道宝实施															格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ポンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	I		-		6人		<ul> <li>可規型代替注水ボンブ(A-2板)による復水貯蔵槽への 縮給</li> </ul>													継続実施	i					1 10 10 10	一時待避		現( (一	₩確認中断 時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視																						適宜~	ント状態態	(視		待進主へ待避し, 格納容器ペント状 態を監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)																			60分							格納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置加制定</li> <li>フィルタ装置数点縮給</li> <li>ドレン移送ライン窒素パージ</li> </ul>																						ł	811实施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													適宜実施							1						格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に給油する
給油作業	_		-		2人		・可搬型代替注水ボンブ (k-2級) への給油													継続実施	ī					1 10 10 10			(-	E業中断 時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が枯渇しないよう に給油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4.\. C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																						1						

								1											経過時	聞 (時間	8)					-									
7 号炉	雰囲気圧力・	・温度による	静的負荷(格	納容器過圧・	過温破損)(代春	棒循環冷却系を使)	用する場合)		2	4	6	8 1	0 12	14	16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40	42	44	46	48	50	備考		
操作项目	速 (t	·転員 中操)	実 週 ()	施箇所・必要人員券 単転員 現場)	t 緊急時対策	要員(現場)	操作の内容	70%	》原子炉% 約2時間	注水開始 破断口まで	*水位回復確認	82		·			20時間 {	代替原子# 約2 <b>又</b>	炉補機冷却 22.5時間	·杀 運転開始 代替捕還冷去	9 97. 2013	胎				1									
	6号	7号	6号	7号	6号	7号		$\square$	_									-																	
低圧代替注水系(常設) 注水操作		(1人)		-		-	<ul> <li>·残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>			(EB)	口主で木伯同復	1681年,道出尽子	同時主水と格納容	#器スプレイの切	り替えを繰り道	し実施										1									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作		(1,人) ●		-		-	・現留熱除去系 スプレイ弁操作				×	宜原子炉注水と料	格納許器スプレ	イの切り替える	<b>掛り返し実施</b>											1									
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作		(1人) ●		-		-	<ul> <li>原子炉塗屋落圧監視</li> <li>原子炉塗屋落圧調整</li> </ul>									×	1.75E																	6号炉;	格納容量
可搬型代替注水ポンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給						(6人) 章1	<ul> <li>可搬型代替注水ボンプ(A-2級)による復水貯蔵槽への 補給</li> </ul>								総統	<b></b>										1								7号 6号	炉は代着炉の格維
12.钟班,乙州桥张九田考 (维德福乐		-		(2人) 0, đ		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>代替原子炉補機冷却系 現場系統構成</li> </ul>							300分																				開始後 能であ	とは流量 りる。
1 / 185 197 T // - 186 000 13 24 37 17 1 141 185 361 1-		-		-		13人 (参集)	<ul> <li>・現場移動</li> <li>・資機材配置及びホース敷設、起動及び系統水張り</li> </ul>							10	時間											<u>i</u>								6号炉 7号	格納容器 炉の緊急
給油作業		-		-		(2人) (参集)	<ul> <li>電源車への給油</li> <li>大容量送水車(熱交換器ユニット用)への給油</li> </ul>																	7	1宜実施	1								代替続して	*原子炉 こ必要に
代替原子炉捕搬冷却系 運転		-		-		(3人) (参集)	<ul> <li>代排原子炉補機冷却系 運転状態監視</li> </ul>																	ž	宜実施	4								等の被	ミばく低
代替循環冷却系運転 準備操作		(1人)		-		-	<ul> <li>復木移送ボンブ停止</li> <li>・代替循環冷却系運転</li> <li>中央制御室系統構成</li> </ul>										30	0分																	
(系統構成2)		-		(4,L) e, d		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>代替循環冷却系運転 現場系統構成</li> </ul>										30	0分								i.									
代替循環冷却系運転開始		(2人) 8, b		-		-	<ul> <li>復水移送ポンプ起動</li> <li>・低圧注水系注入弁,格納容器スプレイ弁操作</li> </ul>										5	5分								1									
代替循環冷却系運転状態壓視		(1人)		-		-	<ul> <li>・代替循環冷却系運転による原子炉圧力容器・原子炉格 納容器の状態監視</li> </ul>																		遗宜实	迤									
給油作業		-		-		(2人) 部1	・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)への給油															道	宜実施												
必要人員数 合計		2人 8, b		4人 a, d, e, f		(8人) ^{車1車2} (その他参集5人)	※1 6号炉側の緊急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員																			ſ									
6号及U7号炉 事故対応運転員総数	当直長(1名)+:	当直副長(2名)++	3号炉対応(6名) +	7号炉対応(6名)=	156																					i.									

# 図 3.6-9 大LOCA+大LOCA (代替循環冷却を使用する場合)

ł

「器ペント時の7号炉運転員への影響 著備環冷却系により原子炉及び格納容器の除熱を実施している。 納容器ペント時の7号炉緊急時対策要員への影響 急時対策要員は、代替原子炉補機冷却系運転状態確認を実施している。 炉補機冷却系は運転を継続させる必要があるため、電源車等への燃料補給が継 になる。要員の交代又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する 低減対応が可能

6号石 秀	囲気圧力・泪	庶に上ス施住	6.6 荷山市 ( 秋納)	_{穷 男過 圧} ・ 過	追破損) (代基)	話畳必却玄た庙田	たい場合)													経過時間	間 (時)	号)											借去
0.5% 77	<u>M</u> A(11.7) (iii	12(CA-011)		17-167/21. Je		1米山井木 2 区/11			2	4	4	6	8	10 1	2 1	14 16	18	20	22	24	26	28	30	32	34	36	38	40 4	2 4	4 46	48	50	168 - 2
			実施	箇所・必要人員数			7	7 ** ▽ *	k発生 約0.3時	间 炉心	損傷開始																						
操作项目	運転 (中央市	E員 ()御室)	運# (現	E員 場)	緊急時) (現	时策要員 (場)	操作の内容			10分 原子 約2時間	子炉注水) 破断口	戦 まで水位回復	EAN 42														約38時間 格納容器圧	力 限界圧力	接近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号																					Ϋ́						
低压代带注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>											炉心冠水得	炎は、道宜	原子炉注水と	格納容器>	プレイの切	り替えを練	り返し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・我留熱除去系 スプレイ弁操作									適宜原子炉 最初の格補	注水と格納 h容器スプレ	容器スプレイ( /イに合わせて	の切り替え (格納容器)	とを繰り返し実 業品注入を実)	(施 施												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) A		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉速屋差圧調整</li> </ul>											诸宜实施															格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ポンプ (A=2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		・可振型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵槽への 精給													継続実)	Æ					1 10 10 70			現場 (一時	確認中断 特待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ベント状態監視																						道宜べい	/ ト状態監視			特避室へ待避し,格納容器ペント状態を監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ベント操作(格納容器一次隔離弁操作)																			60分							格納容器ペント操作後待避密へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルク装置木位調整</li> <li>フィルク装置は助た</li> <li>フィルク装置は販売</li> <li>ドレン体送フィン変素パージ</li> </ul>																						道	宜実施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													適宜実)	Æ												格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に絵油する
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ボンプ(A-2板)への給油													継続末)	E					1 10 10 10			作 (一章	棄中断 特待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が粘渇しないよう に絵拍する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																						1						

		7 号 相 相 定	<b>東</b> 坂1 (桃:	料プールの冷		(のお暗)											経	<b>過時間</b>	(時間)												備去	
		1 JW BAL	-9-9CI (362	11 / // //		( V HC PRE)		2	4	4 6	8	10	12	14 16	18	20	22	24 2	6 2	8 30	3	2 34	36	: 8	40	42	44	46	48	50	148-1 <del>9</del>	6号炉格納容
操作项目			夹	施筋所・必要人員費	t		操作の内容	▼ 事象発生 ▼ 約60;	0分 冷却 注水	機能喪失確認機能喪失確認	▽約時	目 任用済燃料	ル水道10	0°C36#		-1	-							1					-			7号炉は使 用済燃料プー 6号炉の格 プールの状態 になることに
	運 (中	15日 1月 1月	20 (1	≚転員 現場)	緊急時対策	2要員 (現場)	]				V		▼ 12時間	使用済燃料ブー	ル注水開始									- 1								ただし, 信 適時 (約3時
	6号	7号	6号	7号	6号	7号	1																									いと想定する
状况判断		(1人)		-		-	・使用済燃料ブール水位、温度監視											道宜实	絁													えば10時間 程度である。
可搬型代替注水ボンプ(A-2級)による淡水貯水池か ら使用済燃料プールへの注水(常設スプレイラインを 用)	E.	-		-		(6人) 81	・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)を用いた使用済燃料 プール注水														建宜实的	é										これにより 避することか
給油作業		-		-		(2人) 81	・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)への給油														這宜実的	É										
必要人員数(7号炉) 合:	+	1人		0人		(8人)章1章2	※1 6号炉側の緊急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員						-											-								6号炉格納谷 7号炉の緊
6号及(57号炉 事故对応運転員総数	当直長(1名)+*	i直副長(2名) + e	号炉対応(6名) +	-7号炉対応(1名),	-108																			4								しかし,」 ことが可能と

図 3.6-10 大LOCA+想定事故 1

1 Т.

容器ペント時の7号炉運転員への影響 実用済燃料ブールへの可搬型代替注水ボシブによる蒸発量に応じた注水により使 ニル水位を維持している。 各納容器ペント実施により,運転員は待避室へ待避するが、7号炉の使用済燃料 鑑は待遅室から監視可能であり、6号炉の格納容器ペントにより対応操作が必要 はない。 使用済燃料ブールへの補給を実施している可搬型代替注水ボンブへ燃料補給が 時間毎)必要になる。蒸発量に応じた注水を実施しているため、連続運転をしな ると補給問隔は長くなる。蒸発による水位低下量は「約-100mm/h」であり、例 補給しない場合の水位低下による使用済燃料ブール周囲線量は「約0.01mSv/h」 。

, り,6号炉の格納容器ベント前に使用済燃料プール水位を通常水位まで補給し待 が可能となる。

容器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 緊急時対策要員は、7号炉使用済燃料ブールへの補給状態確認を実施している。 上記の運転員の記載の通り6号炉の格納容器ベント時は補給を停止し、待避する となる。
6品店 乗	田気広力・3	日田にトス施	的合带 (故神	<u>家<u>男</u>遇正,</u>	3.) (小共名)	5畳込却でた床田	わい坦本)				経過時間 (1	時間)								供来	1
0万分 分	囲丸圧力・値	■反による肝	可具何 (恰称)	谷岙垣/エ・1	引血液預) (1、合加	目巣中叫木て使用	しない物ロリ		2 4 6 8 10 12	14 16 18 20	22 24 26	28 3	) 32 34	36	38 4	10 42	44	46 48	3 50	118-5	1
			実施	「箇所・必要人員数					現生 90.3時間 炉心損傷開始						•						
操作项目	運 (中央)	16員 制御室)	運 (月	転員 (場)	緊急時) (現	村策要員 (場)	操作の内容	ÌÌ	✓ 約10万 第十十年は水園市 ▼ 約2時間 蔵断口まで水位回復確認						約38時間 格納容器圧力	1 限界圧力接迫	ΞŤ				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号									Ť—						4
低正代替注水系(常設) 注水操作	(1)() A		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>			炉心冠木後:	1、適宜原子炉注水と格納容	器スプレイの切り替え	を繰り返し実施								
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人)		- 1		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作			適宜原子炉注水と格納容器スプレイの 最初の格納容器スプレイに合わせて格	辺り替えを繰り返し実施 納容器薬品注入を実施										
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人)		-		-		<ul> <li>原子炉建屋茎圧監視</li> <li>原子炉建屋茎圧調整</li> </ul>			诸立实施										格納容器ペント前に非常用ガス地: 系を停止する	1
可搬型代替注水ポンプ(A-2級)による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可兼型代替注水ボンブ(A-2族)による復水貯蔵槽への 構設</li> </ul>	D			継続实施				一時待避		現場確認中 (一時待避。	新 户)		格納容器ペント前に特避準備及び! 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量; 定後となる	1
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ペント状態監視										適宜ペント状!	能監視		待避座へ待避し,格納容器ペント: 態を監視する。	
格納容器ペント操作	-		(2人) B, F		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)							60分						格納容器ペント操作後待避宝へ待 する	-
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置北湖定</li> <li>フィルタ装置素浜福祉</li> <li>ドレン移送ライン変素パージ</li> </ul>										道宜实地	I		中操からの連絡を受けて現場操作: 実施する	
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>				道宜实施				-					格納容器ペント前にガスタービン! 電機用燃料タンクが枯渇しないよ に給油する	
給油作業	-		-		2人		・可振型代替注水ボンブ (A-2族) への絵油				總統实施				—		作業中断 (一時待避。	Þ)		格納容器ペント前に特邀準備及び 避を実施する 一時待避前に燃料が枯渇しないよ に給油する	1
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 <b>C, D, B, F</b>		8人 (その他参集10人)																-
							•								÷ .						
															i -						
															1						
	7号	炉 想定事故	な2(サイフォ	ン現象等に	よるプール水の小規	規模な喪失)			2 4 6 8 10 12	14 16 18 20	経過時間 (F 22 24 26	時間) j 28 3(	) 32 34	36	38 4	40 42	44	46 48	3 50	備考	6号恒
								<b>↓</b> **	R生 12時間	使用済燃料プール注水開始					1			· 1			7号
10 H-15 m			実績	道箇所・必要人員参			il ir o date		(50分 「燃料ブール水位低」警報発生 約60分 注水機能喪失確認						1						/m 消隙 6号
無行利日							速LEの対容	[']	冷却機能喪失確認												レールになる

操作项目							操作の内容	▽ 約60分 注水機能喪失確認 冷却機能喪失確認		I	0万かの檜和谷谷ペント 夫施により,運転員は付班主へ付班) るか,1万かの使用 消除杯 プールの状態は待避室から監視可能であり、6号炉の格納容器ペントにより対応操作が必要
	運転 (中)	E員 編)	運 (羽	に員 (場)	緊急時対策	(要員 (現場)		▽ 150分 サイフォン現象による漏えい停止 ▽ 約7時間 使用済燃料フ	//	I	になることはない。 ただし、使用済燃料プールへの補給を実施している可搬型代替注水ポンプへ燃料補給が 達時(約2時間句) 以囲にわる。蒸発量に広じた計せれ実施しているため、連体運転おしわ
状况判断	6号	7号 (1人)	6号	7号 一	6号	7号	<ul> <li>使用済燃料ブール水位。温度監視</li> </ul>		诸玄实能		20時(病3時間時)必要になる。漁売量に応したは水を実施していっため、建筑運転とないと想定すると補給間隔は長くなる。漁売住にあれて低下量は「約-100mm/h」であり、例えば10時間補給しない場合の水位低下による使用済燃料プール周囲線量は「約0.01mSv/h」
可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による淡水貯水池か ら使用済燃料プールへの注水(常設スプレイライン使 田)		1		-		(6人) 81	・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)を用いた使用済燃料 プール注水		诸宝实和	I	■程度である。 これにより,6号炉の格納容器ベント前に使用済燃料プール水位を通常水位まで補給し待 ※オスニトバ可作レウス
給油作業		-		-		(2人) ※1	・可搬型代替注水ボンプ(A-2級)への給油		道宝实地	I	離することが当時となる。
必要人員数(7号炉) 合計		1人		2人 e, d		(8人) 8182	※1 6号炉側の緊急時対策要員(現場)と共有する ※2 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員			I	6号炉格納容器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響
6号及U7号炉 事故対応運転員能数	当直長(1名)+当	直副長(2名)+6 ⁵	号炉対応(6名)+7	号炉対応(3名)=	- <u>194</u>						7号炉の緊急時対策要員は、7号炉使用済燃料ブールへの補給状態確認を実施している。 しかし、上記の運転員の記載の通り6号炉の格納容器ベント時は補給を停止し、待避する ことが可能となる。

図 3.6-11 大LOCA+想定事故 2

格納容器ペント時の7号炉運転員への影響 炉は使用済燃料プールへの可搬型代替注水ポンプによる蒸発量に応じた注水により使 燃料プール水位を維持している。 近の格納容器ペント実施により、運転員は待避室へ待避するが、7号炉の使用済燃料 レの状態は待避室から監視可能であり、6号炉の格納容器ペントにより対応操作が必要 5~とけかい

(日后 雪	用有广大,消	(座) ことズ 称ら	6.4.4.4.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.	家吧温厅,近	にはない (小井谷)	毎点切ずたは田	1 ない相合)												Stat	医過時間	(時間)												<b>唐本</b>
0万炉 分	囲丸圧力・値	以及による 肝中	り具何 (格納)	存益値圧・遍	1.血液預)(化合加	1県市 叫木を 使用			2	4	4	6	8	10 1	12	14 16	18	20	22	24	26 2	28 :	0 32	2 3	4 36	38	40	42	44	46	48	50	1用-5
操作项目		- 0	实施	箇所・必要人員数 	Br da et a		操作の内容	** ; ▽ 7	k亮生 約0.3時 ▼ 約70	間 炉心 0分 原子	。損傷開始 子炉注水開	:   始								-1						64-92	at M						
	速* (中央#	<頁 (御空)	·迷• (現	a.員 場)	·元三中X (現	1)東交員 場)			7	約2時間	破断ロ	まで水位回行	復確認													格納	9年間 1容器圧力	限界圧力接迫	£				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号			$\square$																	Ť							
低压代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入并操作</li> </ul>											炉心冠木後	は、適宜原子	「炉注水と格線	#容器スプレ	イの切り替	えを繰り返し	,実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人) ▲		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作									適宜原子炉 最初の格納	注水と格納 有容器スプレ	容器スプレイの イに合わせて	切り替えを調 8納容器楽品	乗り返し実施 注入を実施													
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>											遗宜实施														若 河	:納容器ペント前に非常用ガス処理 を停止する
可搬型代替注水ボンブ (ル-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		・可発型代替注水ポンプ(A-2級)による復水貯蔵槽への 補給													継続実施						一時待避	)		現場確認 (一時待	(中断 醛中)		推 運 所 汉	納容器ペント前に待避準備及び特 を実施する (避解除は作業エリアの放射線量測 (我となる)
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ベント状態監視																						適宜ペント	伏穆監視		1	2道室へ待避し、格納容器ペント状 にを監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>8, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)																		60分							8 1	前容器ペント操作後待避害へ待避 る
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置水位調整</li> <li>フィルタ装置は制定</li> <li>フィルタ装置ま浜総給</li> <li>ドレン移送フィン変素パージ</li> </ul>																						適宜3	CNE		4	操からの連絡を受けて現場操作を (施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													诸宝实施												21 AB 021	:納容器ペント前にガスタービン発 機用燃料タンクが枯渇しないよう :給油する
給油作業	-		-		2人		・可樂型代替注水ボンプ(k-2板)への給油													継続実施						一時夜遊			作業中 (一時待	·断 整中)		新 淵	納容器ペント前に待避準備及び待 (を実施する 時待避前に燃料が枯渇しないよう 払油する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																					- 1							

				7号炉 停口	ト中の崩壊熱	除去機能藥生			経過時間(時間)	備老	
				1.577 114	as 1 ->70166.000	MADE NO			2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 <b>1</b> 8 40 42 44 46 48 50	0.940	
	操作项目			実	施筋所・必要人員類	Ŕ		操作の内容			6号炉格納容 7号炉は残
		運載 (中	;員 乗)	連 (3	8転員 現場)	緊急時対策	(要員 (現場)	]			原子炉の状 そのため,
		6号	7号	6号	7号	6号	7号				
状况#	lliff		(1人)		-		-	<ul> <li>原子炉水位。温度監視</li> </ul>	诸立監視		<ul><li>6号炉格納容</li><li>本シナリオ</li></ul>
	必要人員数(7号炉) 合計	-	1人		2人 6, d		0人				1
	6号及U7号炉 事故対応運転員総数	当直長(1名)+当	直副長(2名)++	6号炉対応(6名) +	7号炉対応(3名)=	-124		]	i i		

図 3.6-12 大LOCA+停止中の崩壊熱除去機能喪失

ł

※器ベント時の7号炉運転員への影響 設留熟除去系による原子炉停止時冷却モードを実施している。 状態が冷温停止に復帰しているため、流量調整等は不要である。 ,6号炉の格納容器ベントによる影響はない。

「器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 オにおいては緊急時対策要員を必要としていないため影響はない。

6月6日 乗	田気広力・浅	目在に下る施さ	均备费 (故纳	<u>家</u> 蝹過口,過	(小井)	毎週込却でた休田	1 わい坦本)								経過時	問 (時間)											供来
0.7% **	四 X(/工/) - 1	口欠による肝	(1897) (1897)	111110/11 12	1100 HQ 1927 (1 C 1977	目來市政示と反用			2	2 4 6 8 1	0 12	14 1	5 18	20 2	2 24	26	28	0 32	34	36	38	40	42	44 4	5 48	50	1月 25
			实施	箇所・必要人員数			7	7 **	を発生 約0.3町	  時間 炉心損傷開始  570-0-  順子切注★開始										•							
操作项目	運! (中央 <del>i</del>	転員 制御室)	運( (明	転員 (場)	緊急時: (月	対策要員 (場)	操作の内容	ÌÌ	ĺγ	7 約2時間 破断口まで水位回復確認											約38時間 格納容器 又	  狂力 限界	白接近				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号			$\square$												ľ.						
低正代替注水系(常設) 注水操作	(1人)		-		-		<ul> <li>·残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>						炉心	冠木後は、道	宜原子炉注水と	格納容器スプレ	~イの切り帯	えを繰り返し3	动物								
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1人)		-		-		・残留熱除去系 スプレイ弁操作					適宜原子 最初の格	P注水と格納容器スプ 納容器スプレイに合	プレイの切り わせて格納容	非えを繰り返し3 器薬品注入を実	i ME ME											
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人)		-		-		<ul> <li>原子炉速屋差圧監視</li> <li>原子炉速屋差圧調整</li> </ul>						诸宜其	CNE													格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可撥型代替注木ボンブ(A-2級)による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可線型代替注木ボンブ (A-2級) による復水貯織槽への 構設</li> </ul>								継続実	6					一時待避		<b>羽</b> (	場確認中断 一時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定役となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ベント状態監視																道宜	ベント状態艦羽	l		待避主へ待避し、格納容器ペント状態を監視する。
格納容器ペント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ペント操作(格納容器一次隔離弁操作)													60分							格納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置本位調整</li> <li>フィルタ装置は測定</li> <li>フィルタ装置電波協給</li> <li>ドレン移送ライン変素パージ</li> </ul>																	诸宜实施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>								適宜実	E					11						格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に給油する
給油作業	-		-		2人		<ul> <li>可操型代替注木ボンブ (±-2級) への給油</li> </ul>								總統実	ŝ					一時御道		(	作業中断 一時待避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 一時待避前に燃料が粘渇しないよう に絵拍する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4, . C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																1						

			7 号炉 停」	止中の全交流	動力電源喪失			2	2	4	6	8	10	12 14	16	18	20	원 22	E過時間(1 24 26	(時間) 6 28	30	32	34	36	38	40	42	44	46	48	50	備	考	
操作项目		新日	×	「施笛所・必要人員数 副転員	i.		操作の内容	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	60分 應日 <b>又</b> 145/	(子炉冷击 5分 原:	却材温度 1 子炉注水開	100°C刘速 始			1		20#7	崩壞熱除去#	東絶四夜					-	1	-			1					
	~ (	中操)	ĩ	(現場)	緊急時対策	要員(現場)	-																											6号炉格納容
低旺代替注水系(常設) 注水操作	6 <b></b> 步	7時 (1人) ●	61 ⁻	-	675	-	<ul> <li>残留熱除去系 注入弁操作</li> </ul>											λį	子炉水位回復後	<ol> <li>燕苑量に</li> </ol>	応じた注水													
		-		(2人) <b>5, d</b>		-	<ul> <li>現場移動</li> <li>代替原子炉補機冷却系 現場系統構成</li> </ul>							300分											ï									6号炉格納容
17、你说"十"为"细线的"的"动小"。 动物细胞有日		-		-		13人 (参集)	<ul> <li>・現場移動</li> <li>・資機材配置及びホース敷設,起動及び系統水振り</li> </ul>								10時間										1									7 5 炉の弊 る。 代 巷原子 り
給油作業		-		-		(2人) (参集)	<ul> <li>電频車への給油</li> <li>大容量送水車(熱交換器ユニット用)への給油</li> </ul>																18	宜実施	ï									続して必要! 等の被ばく(
代替原子炉箱機冷却系 運転		-		-		(3人) (参集)	<ul> <li>代替原子炉辅桃冷却系 運転状態監視</li> </ul>																18	在实施	T									び残留熱除症
残留熱除去系 (原子炉停止時冷却モード) 起動準備		(1人) ●		-		-	・原子炉停止時冷却モード 起動準備									20分																		
残留熱除去系 (原子炉停止時冷却モード) 起動操作		(1人)		-		-	・原子炉停止時冷却モード 起動										10	10分																
必要人員数(7号炉) 合計		1人		2人 <b>c, d</b>		0人 ^{章1} (その他参集5人)	※1 6号炉の格納容器ペント時に必要な要員																											
6号及U7号炉 事故对応運転員総数	当直長 (1名) +	当直副長(2名)+6	号炉対応(6名)+	⊢7号炉対応(3名)=	194		]																		ł									

## 図 3.6-13 大LOCA+停止中の全交流動力電源喪失

ł

「器ベント時の7号炉運転員への影響 、潜原子炉補機冷却系を使用した残留熟除去系による原子炉停止時冷却モードを る。

。。 伏態が冷温停止に復帰しているため,流量調整等は不要である。

○器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 {急時対策要員は,7号炉の代替原子炉補機冷却系運転状態確認を実施してい

炉補機冷却系は運転を継続させる必要があるため、電源車等への燃料補給が継 になる。要員の交代又は遮蔽が期待できるタービン建屋大物搬入口に配置する 低減対応が可能。また、6号炉の結納客器ペント開始前に代替原子炉補機冷却及 去系を停止して、再度送がし安全弁による原子炉減圧維持及び復水移送ポンプ 代替注水を実施することも可能である。

6号佰 爱	田気圧力・消	産に上ス務4	56荷(杦納)	≈ 男温圧・温	退破損) (代志復	話畳み却玄を信田	1 かい提合)													経過時間	(時間	)											備支
0.0 %	21 A(1.7) 1	DCIC C OBTH		Cranielis, 15	пшехан/ (ГСНИ	「家山神水と区川」			2	4	1	6 8	10	0 12	14	16	18	20	22	24	26	28	30	32	34 3	36 3	38 4	0 42	44	46	48	50	1HE 7
			実施	箇所・必要人員数			7	7 ** ∇ ‡	k発生 約0.3時	間炉站	損傷開始	÷																					
操作项目	運報 (中央新	:員 (御室)	運転 (現:	:員 場)	緊急時 (現	対策要員 場)	操作の内容	Ì	ÍΥ	0万 原平 約2時間	破断口ま	。 で水位回復研	触辺													2 花 て	938時間 時約容器圧力 ▼	) 限界圧力掛	Ðŕ				
	6号	7号	6号	7号	6号	7号		_																			ľ						
低圧代替注水系(常設) 注水操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>残留熱除去系 注入弁撮作</li> </ul>											炉心冠木後	は、適宜原	子炉注水と楷	納容器スプ	プレイの切り	替えを繰り	返し実施									
代替格納容器スプレイ冷却系(常設) 操作	(1.人) ▲		-		-		・我留熱除去系 スプレイ弁操作									適宜原子炉注 最初の格納3	水と格納電 5器スプレ	F器スプレイの イに合わせて	切り替えを 修納容器楽品	:繰り返し実績 品注入を実施	10												
非常用ガス処理系による原子炉建屋負圧操作	(1人) ▲		-		-		<ul> <li>原子炉建屋差圧監視</li> <li>原子炉建屋差圧調整</li> </ul>											道宜实施															格納容器ペント前に非常用ガス処理 系を停止する
可搬型代替注水ポンプ (A-2級) による淡水貯水池か ら復水貯蔵槽への補給	-		-		6人		<ul> <li>可搬型代替注水ボンブ(A-2級)による復水貯蔵増への 結給</li> </ul>													継続实施						一時荷遊			現場頭 (一時)	認中断 守避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 避を実施する 待避解除は作業エリアの放射線量測 定後となる
	(1人) ▲		-		-		・格納容器ベント状態監視																						適宜ペン	▶ 状態監視			待避室へ待避し。格納容器ペント状 態を監視する。
格納容器ベント操作	-		(2人) <b>B, F</b>		-		・格納容器ベント操作(格納容器一次隔離弁操作)																		60	63							格納容器ペント操作後待避害へ待避 する
	-		-		10人 (参集)		<ul> <li>フィルタ装置、位調整</li> <li>フィルタ装置、場所</li> <li>マイルタ装置、単構築</li> <li>ドレン体送ライン室素パージ</li> </ul>																						道江	実施			中操からの連絡を受けて現場操作を 実施する
給油作業	-		-		(2人)		<ul> <li>第一ガスタービン発電機用燃料タンクへの給油</li> </ul>													诸宜实施													格納容器ペント前にガスタービン発 電機用燃料タンクが枯渇しないよう に絵油する
給油作業	-		-		2人		・可搬型代替注水ポンプ(A-2級)への給油													継続実施						一時待遇			作集 (一時)	:中断 等避中)			格納容器ペント前に待避準備及び待 遅を実施する 一時待避筋に燃料が粘渇しないよう に絵曲する
必要人員数 合計	2人 <b>A, B</b>		4人 C, D, B, F		8人 (その他参集10人)																												

				7号炉 停	止中の原子炉	冷却材流出			経過時間(時間) 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 <b>8</b> 40 42 44 46 48 50	備考	
	操作項目			英語	●箇所・必要人員数	1		操作の内容	▼ **免生 ▼ #90分 第千中ウニル木松低下発知 ▼ 2時間 サブレッジョン・チェンバ・ブールへの原子が危端材成出得止 ▼ 3時間後 原子が比火間始		6号炉格納容器ベント 7号炉は残留熱除± 原子炉の状態が冷
		運 (中	E員 操) 7号	運 (月 6号	転員 見場) 7号	緊急時対策! 6-5-	要員(現場) 78-				そのため,6号炉の
状况判断		0.9	(1人)	0.9	-		-	·原子炉木位,温度監視	道立監視		- 6号炉格納容器ベント 本シナリオにおい
	必要人員数(7号炉) 合計		1人		2人 6, d		0人				
	6号及107号炉 事故对応運転員総数	当直長(1名)+当	直副長(2名) + e	号炉対応(6名)+1	7号炉対応(3名) =	124					

## 図 3.6-14 大LOCA+停止中の原子炉冷却材の流出

1 1 .

器ペント時の7号炉運転員への影響 留熟除去系による原子炉停止時冷却モードを実施している。 大態が冷温停止に復帰しているため,流量調整等は不要である。 6号炉の格納容器ペントによる影響はない。 器ベント時の7号炉緊急時対策要員への影響 +においては緊急時対策要員を必要としていないため影響はない。

3.7 申請前号炉の中央制御室の居住性評価について

柏崎刈羽原子力発電所6号及び7号炉において炉心の著しい損傷が発生した場合に おける申請前号炉(1~5号炉)の中央制御室の居住性評価について以下に示す。なお, 6号及び7号炉で炉心の著しい損傷が発生した場合において,5号炉の運転員は自号 炉の中央制御室から5号炉原子炉建屋内緊急時対策所に移動し5号炉の監視業務等を 行う設計としていることから,5号炉に関しては中央制御室を居住性評価の対象とせ ず,5号炉原子炉建屋内緊急時対策所の居住性について検討を行った。

居住性評価に当たっては,「実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急 時対策所の居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド」(以下「審査ガイド」とい う。)を参照した。

図 3.7-1 に柏崎刈羽原子力発電所 1~7 号炉中央制御室の配置図を示す。

図3.7-1 柏崎刈羽原子力発電所1~7号炉中央制御室 配置図

(1) 居住性評価の前提条件

想定事象は、6号及び7号炉中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被 ばく評価と同様に以下のとおりとした。

- 6 号又は 7 号炉のいずれかが「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び 全交流動力電源が喪失するシーケンス」で、格納容器圧力逃がし装置を用い た格納容器ベントを実施する。
- 6 号又は 7 号炉の残る 1 つが「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び 全交流動力電源が喪失するシーケンス」で、代替循環冷却系により事象を収 束する。

居住性評価においては、6 号及び7 号炉のうち1~4 号炉の中央制御室により近接している7 号炉において、格納容器ベントを実施することを想定した。また、5 号炉の中央制御室の運転員は5 号炉原子炉建屋内緊急時対策所に待避することを 前提に、上述の想定事象における5 号炉原子炉建屋内緊急時対策所の居住性を検討 対象とした。

なお,被ばく評価に用いる大気中への放出放射能量及び放射性物質の大気拡散の 評価は,補足説明資料 59-11 「原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について 2. 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について」で示す 方法と同様の方法にて実施した。

(2) 1~4 号炉中央制御室の居住性について

1~4 号炉の中央制御室における居住性評価の評価結果を表 3.7-1 に示す。1~4 号炉の運転員は,各号炉の中央制御室内にとどまることとする。また中央制御室内 ではマスクを着用するものとし,着用時間は1時間当たり0.9時間と想定した。さ らに運転員の交替は考慮しないものとして,評価を行った。評価の結果,最も被ば く量が大きくなるのは4号炉中央制御室の運転員であり,約54mSv/7日間となる。

なお、1~4 号炉の中央制御室に対しては、6 号及び7 号炉で炉心の著しい損傷が 発生した場合においても自号炉にとどまることができるよう、以下の放射線防護資 機材を配備する設計とする。 ○放射線防護資機材等の配備

- チェンジングエリアの設置、マスク着脱時等に使用するクリーンエリアの設置、
   マスク・着替え等放射線防護資機材の配備、水・食料の配備
- ・酸素濃度計,二酸化炭素濃度計,可搬型エリアモニタ,可搬型照明の配備

表 3.7-1 1~4 号炉中央制御室の居住性に係る被ばく評価結果*1 (7 号炉格納容器ベント実施時)(運転員の交替を考慮しない場合)

			実効線量(n	nSv/7日間)	
	被ばく経路	6	号及び7号炉カ	いらの寄与の合言	+ I
		1号炉	2 号炉	3 号炉	4 号炉
	① 原子炉建屋内の放				
	射性物質からのガ				
	ンマ線による中央	0.1以下	0.1以下	0.1以下	0.1以下
	制御室内での外部				
	被ばく				
	② 放射性雲中の放射				
	性物質からのガン				
	マ線による中央制	約1.0×10 ⁻¹	約1.2×10 ⁻¹	約9.9×10 ⁻¹	約1.2×10 ⁰
	御室内での外部被				
室	ばく				
内作	③ 外気から取り込ま				
業	れた放射性物質に	約2 5 × 101	約2 1 × 101	約2 8 × 101	約5 2×101
時	よる中央制御室内	赤り2.5×10	示53.1~10	示り3.8~10	赤り5.2×10
	での被ばく*2				
	(内訳) 内部被ばく ^{※3}	約2.1×10 ¹	約2.5×10 ¹	約3.1×10 ¹	約4.3×10 ¹
	外部被ばく	約4.2×10 ⁰	約5.8×10 ⁰	約6.9×10 ⁰	約9.2×10 ⁰
	④ 大気中に放出され				
	地表面に沈着した				
	放射性物質からの				
	ガンマ線による中	0. IL F	0.1以下	0. IL F	0. ILX F
	央制御室内での外				
	部被ばく				
	実効線量	約26	約31	約39	約54
	外部被ばく         ④ 大気中に放出され         地表面に沈着した         放射性物質からの         ガンマ線による中         央制御室内での外         部被ばく         実効線量         (=①+②+③+④)	約4.2×10 ⁰ 0.1以下 約26	約5.8×10 ⁰ 0.1以下 約31	約6.9×10 ⁰ 0.1以下 約39	約9.2×10 ⁰ 0.1以下 約54

※1 評価手法は「補足資料 59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について 2. 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について」で示す方法と 同様の方法にて実施

※2 中央制御室換気空調系は空調機停止及び隔離弁閉止し,外気が 0.5 回/h で中央制御室 内に流入するものと仮定

※3 マスクの防護係数として PF50,着用時間は1時間当たり 0.9時間と想定

(3) 5 号炉中央制御室の居住性について

5号炉中央制御室は図 3.7-1 に示すとおり,6号及び7号炉に近接しているため 6号及び7号炉の発災時に環境の悪化の影響を受けやすい。このため,6号及び7 号炉で炉心の著しい損傷が発生した場合においては,5号炉の運転員は中央制御室 から5号炉原子炉建屋内緊急時対策所に待避する設計としている。

5 号炉原子炉建屋内緊急時対策所の居住性設備は,6号及び7号炉中央制御室^{*1} の遮蔽設備及び空調設備と同等以上の性能を有する設計とし,福島第一原子力発電 所事故と同等の事象の発生を想定した場合においても,必要な居住性が確保される 設計としている。^{*2}

そのため,前述(1)の想定事象が発生した場合においても,5号炉中央制御室の 運転員が滞在する5号炉原子炉建屋内緊急時対策所の居住性は確保される設計と する。

- ※1 「補足説明資料 59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について」において、6号及び7号炉中央制御室の居住性が審査ガイドの判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと」を満足することを確認している
- ※2 「61 条緊急時対策所の補足説明資料 61-10 緊急時対策所の居住性に係る被ばく 評価について」を参照

なお,5号炉原子炉建屋内緊急時対策所においては,5号炉運転員が業務を継続 できるよう,プラント監視等のための設備を配置し,また1~4号炉同様,放射線 防護資機材を配備する設計とする。

○5 号炉原子炉建屋内緊急時対策所にてプラント監視,通信連絡が実施できる設備の設置

- ・デジタル記録計等を用いたプラントパラメータの遠隔監視機器・手順整備
- ・現場との通信連絡設備配備

○放射線防護資機材等の配備

- チェンジングエリアの設置、マスク着脱時等に使用するクリーンエリアの
   設置、マスク・着替え等放射線防護資機材の配備、水・食料の配備
- ・酸素濃度計、二酸化炭素濃度計、可搬型エリアモニタ、可搬型照明の配備

#### 4. まとめ

以上より,中央制御室の運転員の滞在場所(1~4号炉中央制御室及び5号炉原子炉 建屋内緊急時対策所)の設置や放射線防護資機材配備等により,申請前各号炉におい ても,6号及び7号炉で炉心の著しい損傷が発生した場合に必要な居住性(7日間で 100mSvを超えない)が確保される設計であることを確認した。 59 - 11

原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について

目 次 26 条別添 2 参照 本資料
1. 中央制御室の居住性(設計基準事故)に係る被ばく評価について・・ 26 条-別添 2-1-1
1.1 大気中への放出量の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-1
1.2 大気拡散の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-1
1.3 建屋内の放射性物質からのガンマ線の評価・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-1
1.4 中央制御室の居住性に係る被ばく評価・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-1
1.4.1 中央制御室内での被ばく・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-2
1.4.1.1 建屋内の放射性物質からのガンマ線による中央制御室内
での被ばく(経路①)・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-2
1.4.1.2 大気中へ放出された放射性物質のガンマ線による中央制
御室内での被ばく(経路②)・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-2
1.4.1.3 室内に外気から取り込まれた放射性物質による中央制御
室内での被ばく(経路③)・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-4
1.4.2 入退域時の被ばく・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-4
1.4.2.1 建屋内の放射性物質からのガンマ線による入退域時の被
ばく (経路④)・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-4
1.4.2.2 大気中へ放出された放射性物質による入退域時の被ばく
(経路⑤)・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-4
1.5 評価結果のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26 条-別添 2-1-5
2. 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について・ 59-11-2-1
2.1 評価事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-1
2.2 大気中への放出量の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-2
2.3 大気拡散の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-4
2.4 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価・・・ 59-11-2-5
2.4.1 中央制御室内での被ばく・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-6
2.4.1.1 原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による被ば
く (経路①)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-6
2.4.1.2 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばく
(経路②)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-6
2.4.1.3 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ば
く (経路③)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-2-6
2.4.1.4 室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばく

59-11-2-ii

26 条別添 2 参照

2000 - C. 2000 - C.	а.
本資料	х.
a bar ya mara ya s	

2.4.2 入退域時の被ばく・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-7
2.4.2.1 原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による被ば	1
く (経路⑤)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-7
2.4.2.2 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばく	
(経路⑥)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-7
2.4.2.3 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ば	i i
く(経路⑦)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-8
2.4.2.4 大気中へ放出された放射性物質の吸入摂取による被ばく	
(経路⑧)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-8
2.5 評価結果のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	59-11-2-8
··-·-·-·-·-·-·-·-·-·-·-·-	
添付資料1 中央制御室の居住性(設計基準事故)に係る被ばく評価につ	
いて	26 条-別添 2-添 1-1-1
1-1 中央制御室の居住性(設計基準事故)に係る被ばく評価条件表・・・	26 条-別添 2-添 1-1-1
1-2 居住性評価に用いた気象資料の代表性について・・・・・・・・・・・	26 条-別添 2-添 1-2-1
1-3 空気流入率試験結果について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26 条-別添 2-添 1-3-1
1-4 運転員の交替について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26条-別添2-添1-4-1
1-5 内規**1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26 条-別添 2-添 1-5-1
1-5 内規 ^{※1} との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26 条-別添 2-添 1-5-1
1-5 内規 ^{*1} との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26 条-別添 2-添 1-5-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26条-別添2-添1-5-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-6-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-6-1 59-11-添 2-7-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-6-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-8-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-6-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-8-1 59-11-添 2-9-1
<ul> <li>1-5 内規^{*1}との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-8-1 59-11-添 2-9-1 59-11-添 2-9-1
<ul> <li>1-5 内規**1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-9-1 59-11-添 2-10-1 59-11-添 2-11-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・</li> <li>2-3 核分裂生成物の原子炉格納容器外への放出割合の設定について・・・</li> <li>2-3 核分裂生成物の原子炉格納容器外への放出割合の設定について・・・</li> <li>2-4 放射性物質の大気放出過程について・・・・・・・・・・</li> <li>2-5 原子炉格納容器等への無機よう素の沈着効果について・・・・・</li> <li>2-5 原子炉格納容器等への無機よう素の沈着効果について・・・・・・</li> <li>2-6 6 号及び7 号炉の原子炉建屋原子炉区域の負圧達成時間について・・・</li> <li>2-7 被ばく評価に用いた気象資料の代表性について・・・・・・</li> <li>2-8 被ばく評価に用いる大気拡散評価について・・・・・・</li> <li>2-9 地表面への沈着速度の設定について・・・・・・・</li> <li>2-10 エアロゾル粒子の乾性沈着速度について・・・・・・・・・</li> <li>2-11 有機よう素の乾性沈着速度について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-9-1 59-11-添 2-10-1 59-11-添 2-11-1 59-11-添 2-12-1
<ul> <li>1-5 内規*1との整合性について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li> <li>添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価 について</li> <li>2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件・・</li> <li>2-2 事象の選定の考え方について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ul>	26 条-別添 2-添 1-5-1 59-11-添 2-1-1 59-11-添 2-2-1 59-11-添 2-3-1 59-11-添 2-4-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-5-1 59-11-添 2-6-1 59-11-添 2-7-1 59-11-添 2-8-1 59-11-添 2-9-1 59-11-添 2-10-1 59-11-添 2-11-1 59-11-添 2-12-1

26条別添2参照



2-14	放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばくの評価方法
	について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-14-1
2-15	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ばくの評価
	方法について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-15-1
2-16	室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価方法
	について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-16-1
2-17	大気中に放出された放射性物質の入退域時の吸入摂取による被ば
i i	くの評価方法について・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-17-1
2-18	格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタ内の放射性物質から
	のガンマ線による被ばくの評価方法について・・・・・・・・ 59-11-添 2-18-1
2-19	原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待することによる影響につい
	て・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-19-1
2-20	6 号及び 7 号炉で格納容器ベントを実施した場合の影響について・ 59-11-添 2-20-1
2-21	コンクリート厚の施工誤差の影響について・・・・・・・・・ 59-11-添 2-21-1
2-22	格納容器雰囲気直接加熱発生時の被ばく評価について・・・・・ 59-11-添 2-22-1
2-23	空気流入率試験結果について・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-23-1
2-24	格納容器ベントの実施タイミングを変更することによる影響につ
	いて・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-24-1
2-25	審査ガイド ^{※2} への適合状況・・・・・・・・・・・・・・・・ 59-11-添 2-25-1

(※1) 原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく評価手法について(内規)

. .

. . ... . .

(※2)実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対 策所の居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド

. . ... . ... . .

. . . .

2. 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について

炉心の著しい損傷が発生した場合の中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被 ばく評価は、「実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の居住性に 係る被ばく評価に関する審査ガイド」(以下「審査ガイド」という。)に基づき行った。

(実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈 第74条抜粋)

- b) 炉心の著しい損傷が発生した場合の原子炉制御室の居住性について、次の 要件を満たすものであること。
  - 本規程第37条の想定する格納容器破損モードのうち、原子炉制御室の運転員の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シーケンス(例えば、炉心の著しい損傷の後、格納容器圧力逃がし装置等の格納容器破損防止対策が有効に機能した場合)を想定すること。
  - ② 運転員はマスクの着用を考慮してもよい。ただしその場合は、実施のための体制を整備すること。
  - ③ 交代要員体制を考慮してもよい。ただしその場合は、実施のための体制を 整備すること。
  - ④ 判断基準は、運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと。

評価の結果,7日間での実効線量は6号及び7号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束 に成功した場合で最大約66mSv,6号炉が格納容器ベントを実施し7号炉が代替循環冷却 系を用いて事象収束に成功した場合で最大約78mSv,7号炉が格納容器ベントを実施し6 号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約86mSvとなった。また, 遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合は,6号及び7 号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約68mSv,6号炉が格納容 器ベントを実施し7号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約 80mSv,7号炉が格納容器ベントを実施し6号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成 功した場合で最大約87mSvとなった。

このことから,判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと」 を満足することを確認した。

2.1 評価事象

柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉においては,「想定する格納容器破損モード のうち、中央制御室の運転員の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成 功した事故シーケンス」である「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流 動力電源が喪失したシーケンス」においても,格納容器ベントを実施することなく事象 を収束することのできる代替循環冷却系を整備している。したがって,審査ガイド 4.2(3)h. 被ばく線量の重ね合わせに基づき,6号及び7号炉において同時に炉心の著し い損傷が発生したと想定する場合,第一に両号炉において代替循環冷却系を用いて事 象を収束することとなる。しかしながら,被ばく評価においては,片方の号炉において 代替循環冷却系の運転に失敗することも考慮し,当該号炉において格納容器圧力逃が し装置を用いた格納容器ベントを実施した場合も評価対象とする。格納容器ベントの 実施に至る事故シーケンスとしては,前述の「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機 能及び全交流動力電源が喪失したシーケンス」を選定する。なお,よう素放出量の低減 対策として導入した原子炉格納容器内 pH 制御については,その効果に期待しないもの とした。

2.2 大気中への放出量の評価

大気中へ放出される放射性物質の量は、上記 2.1 で示した事故シーケンスを想定し 評価した。なお、原子炉格納容器から格納容器圧力逃がし装置への流入量及び原子炉格 納容器から原子炉建屋への漏えい量は、MAAP 解析及び NUREG-1465 の知見を用いて評価 した。ただし、MAAP コードでは、よう素の化学組成は考慮されないため、粒子状よう 素、無機よう素及び有機よう素については、大気中への放出量評価条件を設定し放出量 を評価した。評価に用いた放出放射能量を表1及び表2に示す。

放出放射能量[Bq](gross 值)(単一号炉) 停止時炉内内蔵量 原子炉建屋からの漏えい及び 核種類 [Bq] (gross 値) 非常用ガス処理系による放出 約2.6×10¹⁹ 約 3.8×10¹⁷ 希ガス類 約 3.4×10¹⁹ 約 1.6×10¹⁶ よう素類 Cs 類 約 1.3×10¹⁸ 約 3.9×10¹³ 約 2.9×10¹³ Te 類 約 9.5×10¹⁸ 約 2.9×10¹⁹ 約 2.8×10¹³ Ba 類 Ru 類 約 2.9×10¹⁹ 約 4.6×10¹² Ce 類 約8.9×10¹⁹ 約 3.5×10¹² 約 6.5×10¹⁹ La 類 約 8.2×10¹¹

表1 大気中への放出放射能量(7 日間積算値) (代替循環冷却系により事象を収束することを想定する場合)

#### 表2 大気中への放出放射能量(7日間積算値)

	放出放射能量[Bq](g	ross 値)(単一号炉)
核種類	格納容器圧力逃がし装置及び	原子炉建屋からの漏えい及び
	よう素フィルタを経由した放出	非常用ガス処理系による放出
希ガス類	約 7.8×10 ¹⁸	約 1.3×10 ¹⁷
よう素類	約 6.4×10 ¹⁵	約 7.5×10 ¹⁵
Cs 類	約 3.4×10 ⁹	約 4.0×10 ¹³
Te 類	約 2.4×10 ⁹	約 3.3×10 ¹³
Ba 類	約 2.3×10 ⁹	約 3.0×10 ¹³
Ru 類	約 3.7×10 ⁸	約 5.0×10 ¹²
Ce 類	約 3.0×10 ⁸	約 4.1×10 ¹²
La 類	約 6.6×10 ⁷	約 8.8×10 ¹¹

2.3 大気拡散の評価

被ばく評価に用いる相対濃度と相対線量は、大気拡散の評価に従い実効放出継続時間を基に計算した値を年間について小さいほうから順に並べて整理し、累積出現頻度 97%に当たる値を用いた。評価においては、柏崎刈羽原子力発電所敷地内において観測 した 1985 年 10 月~1986 年 9 月の1 年間における気象データを使用した。

相対濃度及び相対線量の評価結果を表3に示す。

放出源及び 放出源高さ [*]	評価点	着目方位	相対濃度 [s/m ³ ]	相対線量 [Gy/Bq]
6号炉格納容器	中央制御室 中心	SE, SSE, S, SSW, SW, WSW	5. $1 \times 10^{-4}$	$3.8 \times 10^{-18}$
(地上 40. 4m)	コントロール 建屋入口	SSE, S, SSW, SW, WSW	4. $7 \times 10^{-4}$	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉格納容器	中央制御室 中心	WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E	8.5 $\times 10^{-4}$	6. $4 \times 10^{-18}$
江75起かじ表直配官 (地上 39.7m)	コントロール 建屋入口	WSW, W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE	9.7 $\times 10^{-4}$	7. $4 \times 10^{-18}$
6号炉 原子炉建屋	中央制御室 中心	SE, SSE, S, SSW, SW, WSW	9.5 $\times 10^{-4}$	$3.8 \times 10^{-18}$
中心 (地上 0m)	コントロール 建屋入口	SSE, S, SSW, SW, WSW	9. 1×10 ⁻⁴	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉 原子炉建屋	中央制御室 中心	WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E, ESE	$1.7 \times 10^{-3}$	6. 3×10 ⁻¹⁸
中心 (地上 0m)	コントロール 建屋入口	W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E	2. $0 \times 10^{-3}$	$7.2 \times 10^{-18}$
6号炉主排気筒	中央制御室 中心	SE, SSE, S, SSW, SW, WSW	5. $1 \times 10^{-4}$	$3.8 \times 10^{-18}$
(地上73m)	コントロール 建屋入口	SSE, S, SSW, SW, WSW	4.8 $\times 10^{-4}$	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉主排気筒	中央制御室 中心	WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E, ESE	8. $4 \times 10^{-4}$	6. $4 \times 10^{-18}$
(地上73m)	コントロール 建屋入口	W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E	9.8 $\times 10^{-4}$	7. $4 \times 10^{-18}$

表3 相対濃度及び相対線量

※放出源高さは、放出エネルギーによる影響は未考慮

2.4 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価

被ばく評価に当たっては,評価期間を事故発生後7日間とし,運転員が交替(5直2 交替)するものとして実効線量を評価した。運転員の直交替サイクルを表4に,交替ス ケジュール例を表5に,また,評価で想定した運転員の入退域及び中央制御室滞在の開 始及び終了の時間並びに空調起動や格納容器ベント実施の時間の前後関係を参考図に 示す。なお,本評価においては,1直(1日目)の中央制御室滞在開始時に事故が発生 するものと想定した。また,被ばく線量が厳しくなる場合は,特定の班のみが過大な被 ばくを受けることにならないよう,訓練直が代わりに勤務することを想定する等,評価 上で班交替を工夫するものとした。

被ばく評価に当たって考慮した被ばく経路と被ばく経路のイメージを図 1 及び図 2 に示す。また、中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価の主要条件を表9に、被ばく評価に係る換気空調設備の概略図を図3に示す。

X1 世 X1 / / / /					
	中央制御室の滞在時間				
1直	8:30~21:25				
2直	$21:00 \sim 8:55$				
訓練直*1	_				

表4直交替サイクル

※1 緊急時における訓練直の対応を見直すことを検討中

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 滞在時間 入退域回数 A 班 1直 1直 2直 2直 明 休 休 49 時間 40 分 8回 B 班 訓 訓 訓 訓 訓 訓 訓 0分 0 回 C 班 休 休 1直 1直 2直 2直 明 49 時間 40 分 8回 D 班 眀 休 休 休 37 時間 45 分 1直 1直 2 直 6回 眀 休 休 36 時間 45 分 6回 E班 2直 2直 休 1直





参考図 評価で想定した運転員の中央制御室滞在の時間や空調起動等の時間の前後関係

- 2.4.1 中央制御室内での被ばく
  - 2.4.1.1 原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路①)

事故期間中に原子炉建屋内に存在する放射性物質からの直接ガンマ線及びスカ イシャインガンマ線による中央制御室内での外部被ばくは,原子炉建屋内の放射 性物質の積算線源強度,施設の位置,遮蔽構造,地形条件等を踏まえて評価した。 また,格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並びによう素フィルタ内 に取り込まれた放射性物質からの直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線によ る外部被ばくも評価した。

原子炉建屋内に存在する放射性物質からの直接ガンマ線については QAD-CGGP2R コードを用い、スカイシャインガンマ線については ANISN コード及び G33-GP2R コ ードを用いて評価した。また、格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並 びによう素フィルタ内に取り込まれた放射性物質からの直接ガンマ線については、 QAD-CGGP2R コードを用い、スカイシャインガンマ線については QAD-CGGP2R コード 及び G33-GP2R コードを用いて評価した。

2.4.1.2 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路②) 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での外部被ばくは、 事故期間中の大気中への放射性物質の放出量を基に、大気拡散効果と建屋による

ガンマ線の遮蔽効果を踏まえて評価した。

2.4.1.3 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路③)

地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での外部被ば くは,事故期間中の大気中への放射性物質の放出量を基に,大気拡散評価,地表面 沈着効果及び建屋によるガンマ線の遮蔽効果を踏まえて評価した。

2.4.1.4 室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばく(経路④)

外気から中央制御室内に取り込まれた放射性物質による被ばくは,中央制御室 内の放射性物質濃度を基に,放射性物質からのガンマ線による外部被ばく及び放 射性物質の吸入摂取による内部被ばくの和として評価した。なお,内部被ばくの評 価に当たっては,マスクの着用による防護効果を考慮した。また,運転員は図4に 示す中央制御室待避室内に滞在するとして評価した。

中央制御室内の放射性物質濃度の計算は、以下の(1)から(3)に示す効果を考慮 した。被ばく評価で想定する空調運用等のタイムチャートを図5に示す。

(1) 中央制御室可搬型陽圧化空調機による中央制御室の陽圧化

設計基準対象施設である恒設の中央制御室換気空調系を停止し、さらに外気

取り込みダンパを閉止したうえで、中央制御室を中央制御室可搬型陽圧化空調 機(以下「可搬型陽圧化空調機」という。)により陽圧化することで、可搬型陽 圧化空調機の活性炭フィルタ及び高性能フィルタ(以下「フィルタユニット」と いう。)を経由しない外気の流入を防止する効果を考慮した。また、可搬型陽圧 化空調機により供給する外気に対しては、フィルタユニットによる放射性物質 の除去効果を考慮した。なお、可搬型陽圧化空調機の起動時間については、可搬 設備の設置に要する時間遅れや全交流動力電源喪失を想定した遅れを考慮し、 有効性評価で設定した3時間を起動遅れ時間として考慮した。

(2) 中央制御室待避室陽圧化装置による中央制御室待避室の陽圧化

中央制御室待避室を中央制御室待避室陽圧化装置(以下「陽圧化装置」という。) により陽圧化することで、外気の流入を防止する効果を考慮した。なお、代替循 環冷却系を用いて事象を収束する号炉からの影響については、陽圧化装置によ る効果を考慮しないものとした。

(3) 中央制御室への外気の直接流入率

可搬型陽圧化空調機により中央制御室を陽圧化していない期間においては, 中央制御室への外気の直接流入率を 0.5 回/h と仮定して評価した。

2.4.2入退域時の被ばく

入退域時の運転員の実効線量の評価に当たっては、周辺監視区域境界からコント ロール建屋中央制御室出入口までの運転員の移動経路を対象とした。代表評価点は コントロール建屋入口とし、入退域ごとに評価点に15分間滞在するとして評価した。 ただし、格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並びによう素フィルタ内 に取り込まれた放射性物質からの影響については、アクセスルートより線源に近接 した位置を評価点として選定し、2分間滞在するとして評価した。

2.4.2.1 原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路⑤)

事故期間中に原子炉建屋内に存在する放射性物質からの直接ガンマ線及びスカ イシャインガンマ線による入退域時の運転員の外部被ばくは、評価点を屋外とす ること以外は「2.4.1.1原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による被ばく (経路①)」と同様な手法で実効線量を評価した。

2.4.2.2 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路⑥)

中央制御室の壁等によるガンマ線の遮蔽効果を期待しないこと以外は「2.4.1.2 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路②)」と同様な手法で 実効線量を評価した。

- 2.4.2.3 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路⑦) 中央制御室の壁等によるガンマ線の遮蔽効果を期待しないこと以外は「2.4.1.3 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ばく(経路③)」と同様な手 法で実効線量を評価した。
- 2.4.2.4 大気中へ放出された放射性物質の吸入摂取による被ばく(経路⑧)

入退域時の内部被ばくは,事故期間中の大気中への放射性物質の放出量及び大 気拡散効果を踏まえ評価した。なお,評価に当たってはマスクの着用による防護効 果を考慮した。

2.5 評価結果のまとめ

6 号及び 7 号炉の両号炉にて代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合の評価結果を表 6-1-1 及び表 6-1-2 に示す。また、片方の号炉において格納容器ベントを実施した場合の評価結果を表 6-2-1 から表 6-3-2 に示す。さらに、各ケースについて被ばく線量の合計が最も大きい班の評価結果の内訳を表 7-1-1 から表 7-3-2 に、被ばく線量の合計が最も大きい滞在日における評価結果の内訳を表 8-1-1 から表 8-3-2 に示す。

評価の結果,7日間での実効線量は6号及び7号炉で代替循環冷却系を用いて事象収 束に成功した場合で最大約 66mSv,6 号炉が格納容器ベントを実施した場合で最大約 78mSv,7号炉が格納容器ベントを実施した場合で最大約 86mSv となった。また,遮蔽 モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合は,6号及び7号 炉で代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約 68mSv,6号炉が格納容 器ベントを実施した場合で最大約 80mSv,7号炉が格納容器ベントを実施した場合で最 大約 87mSv となった。

このことから、判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと」を満足することを確認した。

### 表 6-1-1 各勤務サイクルでの被ばく線量

(両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)*1*2

	1日	2 日	3日	4 日	5 日	6 日	7日	合計**3
A TH	1直	1直	2直	_		_		約 59
А УД	約 21**	約 17	約 21					(約 60)
DII	_	_	_	2直	_	2直	_	約 45
DIJI	_			約 22**		約 23**		(約46)
CEL	_	_	1直	1直	2直	_	_	約 64
СIJL	_		約 20	新生22	約 23			(約 66)
DEL	_	_	_	_	1直	1直	2直	約 58
DIJI					約 22	約 23	約 13**	(約 60)
ट मार	2直	2直					1直	約 66
L 址	約 16 ^{%4}	約 19	_	-	-	_	<u>約 31</u> ^{※6}	<u>(約 68)</u>

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク (PF=50) の着用を考慮。6 時間当たり1時間外すものとして評価

※3 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※6 本評価において想定した直交替スケジュールでは、7日目2直の班が中央制御室滞在中に、交替のために入域する 1直勤務の班(本評価では7日目1直の班と同じ班を想定)が入域を終了した時点で評価期間終了(事象発生から 168時間後)となる。本表では、評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量は、7日目1直の被ばく線量に加えて 整理している。また、本表における7日目2直の被ばく線量は、7日目2直の班が中央制御室滞在中に評価期間終 了となることから、入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量を示している

#### 表 6-1-2 各勤務サイクルでの被ばく線量

(両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)^{※1}

	1日	2 日	3日	4日	5日	6日	7日	合計 ^{**2}
A 班	^{1直} 約 260	^{1直} 約 20	^{2直} 約 25	_	_	_	_	<u>約 310</u> <u>(約 310)</u>
B 班	_	-	-	^{2直} 約 27 ^{※3}	-	^{2直} 約 28 ^{※3}	-	約 55 (約 56)
C 班	_	-	^{1直} 約24	^{1直} 約 26	^{2直} 約28	-	_	約 78 (約 80)
D 班	_	-	-	_	^{1直} 約28	^{1直} 約29	^{2直} 約 18 ^{※4}	約 74 (約 76)
E 班	^{2直} 約28	^{2直} 約 22	_	_	_	_	^{1直} 約 37 ^{※4}	約 87 (約 89)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※3 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※4 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 6-1-1の※6を参照)

### 表 6-2-1 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6号炉:格納容器ベント実施 7号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)^{※1※2}

	1日	2 日	3 日	4 日	5 日	6 日	7日	合計**3
V FII	1直	1直	_	2直	_	_	_	約 75
А УД	約 20**4	約 30		約 25				(約76)
DII	_	_	2直	_	2直	2直	_	約 73
DУL	_		約 27**		約 24**	約 23~3	o sta	(約75)
			1直	1直			2直	約 78
し吐	_		約 40	約 26	_		約 12****	(約 79)
					1直	1直	1直	約 78
D 址	-	_	-	-	約 24	約 23	約 31 ^{*5*6}	<u>(約80)</u>
E II	2直	2直						約 56
E 址	約 16 ^{※4}	<u>約 41</u>	-	_	_	_	_	(約 58)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク(PF=50)の着用を考慮。6時間当たり1時間外すものとして評価

※3 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 6-1-1の※6 を参照)

#### 表 6-2-2 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6 号炉:格納容器ベント実施 7 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)^{*1}

	1日	2 日	3 日	4 日	5 日	6日	7日	合計 ^{**2}
A 班	^{1直} 約 260	^{1直} 約39	Ι	^{2直} 約28	_	_	Ι	<u>約 320</u> <u>(約 320)</u>
B 班	_	_	^{2直} 約 30 ^{※3}	_	^{2直} 約 27 ^{※3}	^{2直} 約 26 ^{※3}	_	約 82 (約 84)
C 班	_	-	^{1直} 約43	^{1直} 約 29	-	-	^{2直} 約 15 ^{※3※4}	約 87 (約 88)
D班	_	-	-	_	^{1直} 約27	^{1直} 約27	^{1直} 約 34 ^{※3※4}	約 88 (約 90)
E 班	^{2直} 約28	^{2直} 約44	-	_	_	-	_	約 72 (約 74)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※3 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※4 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 6-1-1の※6 を参照)

### 表 6-3-1 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

	1日	2 日	3日	4 日	5日	6日	7日	合計 ^{※3}
A 班	^{1直} 約 20 ^{※4}	^{1直} 約 42	_	^{2直} 約 24	_	_	_	約 85 (約 87)
B 班	_	_	^{2直} 約 29 ^{※5}	_	^{2直} 約 21 ^{※5}	^{2直} 約 19 ^{※5}	_	約 69 (約 70)
C 班	-	-	^{1直} 約50	^{1直} 約26	-	-	^{2直} 約 10 ^{※5※6}	<u>約 86</u> <u>(約 87)</u>
D 班	-	-	-	-	^{1直} 約22	^{1直} 約20	^{1直} 約 26 ^{※5※6}	約 69 (約 70)
E 班	^{2直} 約 16 ^{※4}	^{2直} 約 54	_	_	_	_	_	約 70 (約 71)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)*1*2

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク(PF=50)の着用を考慮。6時間当たり1時間外すものとして評価

※3 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 6-1-1の※6 を参照)

#### 表 6-3-2 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)^{※1}

	1日	2 日	3日	4 日	5 日	6日	7日	合計*2
A 班	<u>1直</u> 約 250	^{1直} 約57	_	^{2直} 約 25	_	_	_	<u>約 330</u> <u>(約 340)</u>
B 班	_	-	^{2直} 約 30 ^{※3}		^{2直} 約 23 ^{※3}	^{2直} 約 21 ^{※3}	_	約 75 (約 76)
C 班	_	-	^{1直} 約53	^{1直} 約28	_	_	^{2直} 約 12 ^{※3※4}	約 92 (約 93)
D 班	_	-	-	_	^{1直} 約25	^{1直} 約22	^{1直} 約 28 ^{※3※4}	約 75 (約 76)
E 班	^{2直} 約27	^{2直} 約59	-	_	_	_	_	約 86 (約 88)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※3 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※4 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 6-1-1の※6を参照)

# 表 7-1-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(E班)の合計) (両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.1×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 1×10 ⁻¹ (約 1. 4×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 3.7×10 ⁻¹	約 6.2×10 ⁻¹	約 9.9×10 ⁻¹ (約 1.0×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.0×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約 1.3×10º (約 1.5×10º)
制御室滞ら	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 2.5×10º	約 4.0×10 ⁰	約 6.5×10º (約 6.5×10º)
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.7×10 ⁻¹	約 1.6×10 ⁰	約 2.6×10 ⁰
	外部被ばく	約 1.5×10º	約 2.4×10º	(約 2.6×10º) 約 3.9×10º (約 3.9×10º)
	小計 (①+②+③+④)	約 3.4×10º	約 5.5×10º	約 8.9×10º (約 9.2×10º)
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 3.0×10 ⁰	約 8.9×10 ⁰	約 1. 2×10 ¹ (約 1. 4×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.2×10º	約 4.5×10º	約 6.7×10º (約 6.7×10º)
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.3×10 ¹	約 2.6×101	約 3.8×10 ¹ (約 3.8×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 1.9×10 ⁻¹	約 3.9×10 ⁻¹	約 5.8×10 ⁻¹ (約 5.8×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.8×10 ¹	約 3.9×10 ¹	約 5.7×10 ¹ (約 5.9×10 ¹ )
合	$\ddagger(1+2+3+4+5+6+7+8)$	約 2.1×10 ¹	約 4.5×10 ¹	約 66 (約 68)

# 表 7-1-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.3×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 3×10 ⁻¹ (約 1. 6×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 4.9×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約 1. 3×10 ⁰ (約 1. 4×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.7×10 ⁻¹	約 9.5×10 ⁻¹	約 1.5×10º (約 1.7×10º)
制御室滞台	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 9.9×101	約 1.7×10²	約 2.7×10 ² (約 2.7×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.8×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 2.6×10 ²
	外部被ばく	約 1.3×10º	約 2.1×100	(約 2.6×10 ² ) 約 3.3×10 ⁰ (約 3.4×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.0×10²	約 1.7×10 ²	約 2.7×10 ² (約 2.7×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.7×10 ⁰	約 4.5×10 ⁰	約 6.2×10 ⁰ (約 7.1×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.9×10 ⁰	約 3.8×10 ⁰	約 5.6×10º (約 5.6×10º)
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 8.5×10 ⁰	約 1.7×10 ¹	約 2. 6×10 ¹ (約 2. 6×10 ¹ )
н.1.	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ⁻¹	約 2.9×10 ⁻¹	約 4. 4×10 ⁻¹ (約 4. 4×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.2×10 ¹	約 2.6×10 ¹	約 3.8×10 ¹ (約 3.9×10 ¹ )
合	$\ddagger (1) + (2) + (3) + (4) + (5) + (6) + (7) + (8))$	約 1.1×10 ²	約 1.9×10²	約 310 (約 310)

表 7-2-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(D班)の合計) (6 号炉:格納容器ベント実施 7 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合)(単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.5×10 ⁰	0.1以下	約 1.5×10º (約 1.6×10º)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	約7.0×10 ⁻¹	約 7. 0×10 ⁻¹ (約 7. 4×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 3. 6×10 ⁻¹	約 6. 0×10 ⁻¹	約 9. 6×10 ⁻¹ (約 1. 1×10 ⁰ )
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.1×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰	約 7.0×10º (約 7.0×10º)
在時	(内訳)内部被ばく	0.1以下	約 2.3×10 ⁰	約 2.3×10 ⁰
	外部被ばく	約 1.1×10º	約 3.6×10º	(約 2.3×10 ⁰ ) 約 4.6×10 ⁰ (約 4.6×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約 3.0×10 ⁰	約 7.2×10 ⁰	約 1. 0×10 ¹ (約 1. 0×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 8.5×10 ⁰	約 1.1×10 ¹	約 2. 0×10 ¹ (約 2. 1×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 7.6×10 ⁻¹	約 5.6×10º	約 6. 3×10º (約 6. 3×10º)
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ¹	約 2.8×10 ¹	約 4. 1×10 ¹ (約 4. 1×10 ¹ )
нJ	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	約 5.9×10 ⁻¹	約 5. 9×10 ⁻¹ (約 5. 9×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.3×10 ¹	約 4.5×101	約 6. 8×10 ¹ (約 7. 0×10 ¹ )
合	$\ddagger(1+2+3+4+5+6+7+8)$	約 2.6×10 ¹	約 5. 2×10 ¹	約 78 (約 80)

表 7-2-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (6 号炉:格納容器ベント実施 7 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束) (中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 8.1×10 ⁻¹	0.1以下	約 8. 1×10 ⁻¹ (約 8. 9×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 9.2×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約 1.7×10 ⁰ (約 1.8×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 9.8×10 ⁻¹	約 9.1×10 ⁻¹	約 1.9×10º (約 2.1×10º)
前御室滞	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約1.0×10 ²	約 1.7×10²	約 2.7×10 ² (約 2.7×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.9×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 2.6×10 ²
	外部被ばく	約 4.7×10 ⁰	約 2.2×10 ⁰	(約 2.6×10 ² ) 約 6.9×10 ⁰ (約 7.0×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約1.1×10 ²	約 1.7×10 ²	約 2.8×10 ² (約 2.8×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約4.1×10°	約4.8×10 ⁰	約 8.9×10 ⁰ (約 9.8×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.3×10°	約 3.9×10 ⁰	約 6.1×10 ⁰ (約 6.1×10 ⁰ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.5×10 ¹	約 1.8×10 ¹	約 3. 2×10 ¹ (約 3. 2×10 ¹ )
н <del>4</del>	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 2.0×10 ⁻¹	約 3.2×10 ⁻¹	約 5. 2×10 ⁻¹ (約 5. 2×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+7+8)	約 2.1×10 ¹	約 2.7×10 ¹	約 4.8×10 ¹ (約 4.9×10 ¹ )
合	$\ddagger(1)+2+3+4+5+6+7+8)$	約1.3×10 ²	約 2.0×10 ²	約 320 (約 320)

表 7-3-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(C班)の合計) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	約 1.3×10 ⁰	約 1.4×10 ⁰ (約 1.4×10 ⁰ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 4.1×10 ⁻¹	0.1以下	約 4. 4×10 ⁻¹ (約 4. 7×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 4.1×10 ⁻¹	約 9.4×10 ⁻¹	約 1.4×10º (約 1.5×10º)
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 3.0×10 ⁰	約 2.0×10 ¹	約 2. 3×10 ¹ (約 2. 3×10 ¹ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 1.2×10 ⁰	約 2.3×10 ⁻¹	約 1.4×10 ⁰
	外部被ばく	約 1.9×10 ⁰	約 1. 9×10 ¹	(約 1.4×10 ⁰ ) 約 2.1×10 ¹ (約 2.1×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 3.9×10 ⁰	約 2.2×10 ¹	約 2.6×10 ¹ (約 2.6×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 2.1×10 ⁰	約 1.2×10 ¹	約 1. 4×10 ¹ (約 1. 5×10 ¹ )
入退城時	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.3×10 ⁰	約 2.1×10 ⁰	約 4.4×10 ⁰ (約 4.4×10 ⁰ )
	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 9.4×10 ⁰	約 3.2×10 ¹	約 4. 1×10 ¹ (約 4. 1×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 2.1×10 ⁻¹	0.1以下	約 2. 1×10 ⁻¹ (約 2. 1×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.4×10 ¹	約 4.6×10 ¹	約 6. 0×10 ¹ (約 6. 1×10 ¹ )
合	$\ddagger (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8)$	約 1.8×10 ¹	約 6.8×10 ¹	約 86 (約 87)

表 7-3-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.3×10 ⁻¹	約 3.8×10 ⁻¹	約 5. 1×10 ⁻¹ (約 5. 7×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 4.9×10 ⁻¹	約 1.5×10 ⁰	約 2. 0×10 ⁰ (約 2. 1×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.5×10 ⁻¹	約 1.7×10º	約 2.3×10º (約 2.5×10º)
前御室滞,	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.0×10²	約 1.7×10 ²	約 2.7×10 ² (約 2.7×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.8×10 ¹	約 1.7×10 ²	約 2.7×10 ²
	外部被ばく	約 1.3×10º	約 8.4×10º	(約 2.7×10 ² ) 約 9.7×10 ⁰ (約 9.7×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.0×10 ²	約 1.8×10 ²	約 2.8×10 ² (約 2.8×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.8×10 ⁰	約 5.8×10 ⁰	約 7.6×10º (約 8.3×10º)
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.9×10 ⁰	約 4.5×10 ⁰	約 6. 4×10º (約 6. 4×10º)
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 8.6×10 ⁰	約 3.1×10 ¹	約 4. 0×10 ¹ (約 4. 0×10 ¹ )
нŢ	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 1.5×10 ⁻¹	約4.3×10 ⁻¹	約 5. 9×10 ⁻¹ (約 5. 9×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+7+8)	約 1.2×10 ¹	約 4.2×10 ¹	約 5.5×10 ¹ (約 5.5×10 ¹ )
合	$\ddagger (1) + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8)$	約 1.1×10 ²	約 2. 2×10 ²	約 330 (約 340)

# 表 8-1-1 評価結果の内訳(E 班の7日目) (両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合) (中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合)(単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
中央	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ⁻¹	約 2.0×10 ⁻¹	約 3. 2×10 ⁻¹ (約 3. 4×10 ⁻¹ )
	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.1×10 ⁻¹	約 1.8×10 ⁻¹	約 3. 0×10 ⁻¹ (約 3. 3×10 ⁻¹ )
制御室滞ら	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10°	約 1.9×10 ⁰	約 3.1×10º (約 3.1×10º)
在時	(内訳)内部被ばく	約4.6×10-1	約 7.7×10 ⁻¹	約 1.2×10 ⁰
	外部被ばく	約 6.9×10 ⁻¹	約 1.1×10º	(約 1.2×10º) 約 1.8×10º (約 1.8×10º)
	小計 (①+②+③+④)	約 1.4×10°	約 2.3×10 ⁰	約 3.7×10 ⁰ (約 3.7×10 ⁰ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.6×10º	約 5.2×10 ⁰	約 6.8×10 ⁰ (約 7.8×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 8.6×10 ⁻¹	約 1.7×10 ⁰	約 2.6×10 ⁰ (約 2.6×10 ⁰ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 5.9×10°	約 1.2×10 ¹	約 1.8×10 ¹ (約 1.8×10 ¹ )
н <del>.1</del>	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	約 2.0×10 ⁻¹	約 2. 9×10 ⁻¹ (約 2. 9×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 8.5×10º	約 1.9×10 ¹	約 2.8×10 ¹ (約 2.9×10 ¹ )
合	$\ddagger((1)+(2)+(3)+(4)+(5)+(6)+(7)+(8))$	約 9.9×10º	約 2.1×101	約 31 (約 32)
	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート	厚を許容される施	工誤差分だけ薄く	した場合の

# 表 8-1-2 評価結果の内訳(A 班の1日目) (両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合) (中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.0×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 1×10 ⁻¹ (約 1. 3×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.2×10 ⁻¹	約 3.6×10 ⁻¹	約 5. 8×10 ⁻¹ (約 6. 1×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.1×10 ⁻¹	約 3.5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 6. 3×10 ⁻¹ )
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 9.5×101	約 1.6×10²	約 2.5×10 ² (約 2.5×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.5×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 2.5×10 ²
	外部被ばく	約 2. 4×10 ⁻¹	約 4. 0×10 ⁻¹	(約 2.5×10 ² ) 約 6.5×10 ⁻¹ (約 6.6×10 ⁻¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 9.6×101	約 1.6×10 ²	約 2.6×10 ² (約 2.6×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 2.7×10 ⁻¹	約 5.5×10 ⁻¹	約 8. 2×10 ⁻¹ (約 9. 3×10 ⁻¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.5×10 ⁻¹	約 4.9×10 ⁻¹	約 7.4×10 ⁻¹ (約 7.4×10 ⁻¹ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ⁰	約 2.9×10 ⁰	約 4.3×10 ⁰ (約 4.3×10 ⁰ )
н4	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.9×10 ⁰	約 4.0×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰ (約 6.0×10 ⁰ )
合	$\ddagger((1)+(2)+(3)+(4)+(5)+(6)+(7)+(8))$	約 9.8×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 260 (約 260)
	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート	厚を許容される施	工誤差分だけ薄く	した場合の

### 表 8-2-1 評価結果の内訳(E 班の 2 日目)

## (6号炉:格納容器ベント実施 7号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(甲央制御至内でマスクの看用を考慮する場合)(単位:	mSv)	)
----------------------------	------	---

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
中央	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 3.1×10 ⁰	0.1以下	約 3.1×10 ⁰ (約 3.3×10 ⁰ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.8×10 ⁰	約 2.2×10 ⁻¹	約 3. 0×10 ⁰ (約 3. 2×10 ⁰ )
	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.6×10 ⁻¹	約 3. 2×10 ⁻¹	約 8.7×10 ⁻¹ (約 9.8×10 ⁻¹ )
前御室滞,	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約4.7×10 ⁰	約 1.2×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰ (約 6.1×10 ⁰ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 4.5×10 ⁻¹	約 4.3×10 ⁻¹	約 8.8×10-1
	外部被ばく	約 4.2×10º	約 8. 2×10 ⁻¹	(約 8.8×10 ⁻¹ ) 約 5.0×10 ⁰ (約 5.2×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.1×10 ¹	約 1.8×10 ⁰	約 1. 3×10 ¹ (約 1. 4×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 3.6×10 ⁰	約 2.1×10 ⁰	約 5.7×10 ⁰ (約 6.1×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.7×10 ⁰	約 1.6×10 ⁰	約 3.4×10 ⁰ (約 3.4×10 ⁰ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.1×10 ¹	約7.3×10 ⁰	約 1. 8×10 ¹ (約 1. 8×10 ¹ )
н4	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 1.6×10 ⁻¹	約 1.2×10 ⁻¹	約 2. 9×10 ⁻¹ (約 2. 9×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.7×10 ¹	約 1.1×10 ¹	約 2.8×10 ¹ (約 2.8×10 ¹ )
合	$\ddagger(1)+2+3+4+5+6+7+8)$	約 2.8×10 ¹	約 1. 3×10 ¹	約 41 (約 42)

## 表 8-2-2 評価結果の内訳(A 班の1日目)

(6号炉:格納容器ベント実施 7号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1. 0×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 0×10 ⁻¹ (約 1. 3×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.1×10 ⁻¹	約 3.6×10 ⁻¹	約 5. 7×10 ⁻¹ (約 6. 1×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.1×10 ⁻¹	約 3.5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 6. 3×10 ⁻¹ )
前御室滞,	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 9.0×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 2.5×10 ² (約 2.5×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.0×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 2.5×10 ²
	外部被ばく	約 2. 3×10 ⁻¹	約 4. 0×10 ⁻¹	(約 2.5×10 ² ) 約 6.3×10 ⁻¹ (約 6.4×10 ⁻¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 9.0×101	約 1.6×10 ²	約 2.5×10 ² (約 2.5×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 2.6×10 ⁻¹	約 5.5×10 ⁻¹	約 8. 1×10 ⁻¹ (約 9. 2×10 ⁻¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.4×10 ⁻¹	約4.9×10 ⁻¹	約 7.4×10 ⁻¹ (約 7.4×10 ⁻¹ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ⁰	約 2.9×10 ⁰	約 4. 3×10 ⁰ (約 4. 3×10 ⁰ )
н4	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.9×10 ⁰	約 4.0×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰ (約 6.0×10 ⁰ )
合	$\ddagger(1)+2+3+4+5+6+7+8)$	約 9.2×10 ¹	約 1.6×10 ²	約 260 (約 260)

### 表 8-3-1 評価結果の内訳(E 班の2日目)

(6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

⁽中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1	
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	約 1.8×10 ⁰	約 1.8×10 ⁰ (約 1.9×10 ⁰ )	
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1. 3×10 ⁻¹	約 4.7×10º	約 4.8×10 ⁰ (約 5.2×10 ⁰ )	
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.9×10 ⁻¹	約 9.8×10 ⁻¹	約 1.2×10º (約 1.3×10º)	
前御室滞	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 7.6×10 ⁻¹	約 8.0×10 ⁰	約 8.7×10 ⁰ (約 9.0×10 ⁰ )	
在時	(内訳)内部被ばく	約 2.6×10-1	約 8. 0×10 ⁻¹	約 1.1×10 ⁰	
	外部被ばく	約 5. 0×10 ⁻¹	約 7.2×10 ⁰	(約 1.1×10 ⁰ ) 約 7.7×10 ⁰ (約 7.9×10 ⁰ )	
	小計 (①+②+③+④)	約 1.1×10º	約 1.5×101	約 1.7×10 ¹ (約 1.7×10 ¹ )	
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 7.5×10 ⁻¹	約4.6×10 ⁰	約 5.4×10 ⁰ (約 5.7×10 ⁰ )	
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 8.2×10 ⁻¹	約 3.3×10º	約 4.2×10 ⁰ (約 4.2×10 ⁰ )	
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 3.6×10º	約 2.4×10 ¹	約 2.8×10 ¹ (約 2.8×10 ¹ )	
нŢ	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	約 3.6×10 ⁻¹	約 4. 2×10 ⁻¹ (約 4. 2×10 ⁻¹ )	
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 5.2×10 ⁰	約 3.2×10 ¹	約 3.8×10 ¹ (約 3.8×10 ¹ )	
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 6.3×10º	約 4.8×101	約 54 (約 55)	
	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の				

## 表 8-3-2 評価結果の内訳(A 班の1日目)

(6号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.0×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 1×10 ⁻¹ (約 1. 3×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.2×10 ⁻¹	約 3.5×10 ⁻¹	約 5. 7×10 ⁻¹ (約 6. 0×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.1×10 ⁻¹	約 3.5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 6. 3×10 ⁻¹ )
前御室滞,	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 9.5×101	約 1.5×10 ²	約 2. 4×10 ² (約 2. 4×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.5×10 ¹	約 1.5×10 ²	約 2.4×10 ²
	外部被ばく	約 2. 4×10 ⁻¹	約 3.8×10 ⁻¹	(約 2. 4×10 ² ) 約 6. 2×10 ⁻¹ (約 6. 3×10 ⁻¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 9.6×101	約 1.5×10 ²	約 2.5×10 ² (約 2.5×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 2.7×10 ⁻¹	約 5.4×10 ⁻¹	約 8. 1×10 ⁻¹ (約 9. 2×10 ⁻¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.5×10 ⁻¹	約4.9×10 ⁻¹	約 7. 3×10 ⁻¹ (約 7. 3×10 ⁻¹ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ⁰	約 2.9×10 ⁰	約 4. 3×10° (約 4. 3×10°)
н4	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.9×10 ⁰	約 3.9×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰ (約 6.0×10 ⁰ )
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約9.8×10 ¹	約 1.5×10 ²	約 250 (約 250)
主の	由市制御安の民住歴	(后心の茎)い指復)	に核る地ビノ証価の主画条件	(1/4)
-----	-----------	------------	---------------	-------
衣 9	中央前御主の店住住	(炉心の者しい損傷)	に怵る攸はく評価の土安禾件	(1/4)

項目			評価条件			
	発災	プラント	6 号及び 7 号炉			
	亚価重免		大破断 LOCA 時に非常	ア用炉心冷却系の		
	μ <del>ι</del>	恤爭豕	機能及び全交流動力電源が喪失			
	炉机	心熱出力	3926M	3926MW		
			1 サイクル: 10000h(約 416 日)			
停			2 サイクル: 20000h			
正時		击击	3 サイクル: 30000h			
炉内	連	- 邦之14月1月1	4 サイクル: 40000h			
内蔵			5 サイクル: 50000h			
量			(平均燃焼度:約 30GWd/t)			
			1 サイクル: 0.229(200 体)			
	±	法国心の	2 サイクル:0.229(200 体)			
	取晉炉心的 燃料装荷割合		3 サイクル:0.229(200 体)			
			4 サイクル: 0.229 (200 体)			
			5 サイクル: 0.084 (72 体)			
	気象データ		柏崎刈羽原子力発電所におけ	する1年間の気象データ		
			(1985年10月~1986年)	9月)(地上約 10m)		
	実効放出		全放出源:1時間			
	継続時間					
	建屋巻き込み		全放出源:考慮する			
	累積出現頻度		小さい方から累積して 97%			
			【格納容器圧力逃がし装置配管】			
+-			6 号炉:地上 40.4m, 7 号炉:地上 39.7m			
人気	放出	出源及び	【原子炉建屋中心】			
拡   散	放出	出源高さ	6 号炉:地上 0m, 7 号炉:地上 0m			
			【主排気筒】			
			6 号炉:地上 73m, 7 号炉:地上	:73m		
		山中制御	【格納容器圧力逃がし装置配管】	6 号炉:6 方位,7 号炉:8 方位		
	*	十人前師 室港在時	【原子炉建屋中心】	6号炉:6方位,7号炉:9方位		
	看目	王仙江时	【主排気筒】	6号炉:6方位,7号炉:9方位		
	方位		【格納容器圧力逃がし装置配管】	6 号炉:5 方位,7 号炉:9 方位		
		入退域時	【原子炉建屋中心】	6号炉:5方位,7号炉:9方位		
			【主排気筒】	6号炉:5方位,7号炉:9方位		

項目		評価条件	
	百乙烷按纳索职混动以即经味利	事故発生直後(なお、放射性物質は、MAAP 解	
	尿丁炉格剂谷菇(桶之)、用如时刻	析に基づき事故発生約 20 分後から漏えい)	
		開口面積を格納容器圧力に応じ設定。MAAP 解	
		析上で,格納容器圧力に応じ漏えい率が変化	
	百乙伝故如宏碧から	するものとした。	
	原丁炉俗和谷谷から 百乙后建長。の遅うい変	【開口面積】	
	床」於建全、約桶之い平	1Pd 以下:0.9Pd で0.4%/日,	
		1~2Pd:2.0Pd で 1.3%/日	
		に相当する開口面積	
	原子に圧力宏哭から原子に枚納宏	粒子状よう素:5%	
	示」 デニノオ福から床」 デ佰和春 哭に放出されるよう妻の形能	無機よう素:91%	
	品に成日C400より来の形態	有機よう素:4%	
原	原子炉格納容器内 pH 制御の効果	未考慮	
子炉格納容	原子炉格納容器の	土老樹	
	漏えい孔における捕集効果	小勺應	
	原子炉格納容器内での	主老唐	
器外	有機よう素の除去効果	小つ愿、	
$\sim$		・格納容器スプレイによる除去効果	
放	原子炉格納容器内での 粒子状放射性物質の除去効果	・自然沈着による除去効果	
出		・サプレッション・プールでのスクラビング	
		による除去効果	
		上記を MAAP 解析で評価	
	原子炉格納容器等への	9 0×10 ⁻⁴ 「1/s](上限 DF=200)	
	無機よう素の自然沈着率		
	サプレッション・プールでのスク		
	ラビングによる無機よう素の除去	無機よう素:10	
	係数		
		停止時炉内内蔵量に対して,	
	原子炬格納容器から	希ガス類:約9.2×10 ⁻¹ Ba類:約2.1×10 ⁻⁷	
	ベントラインへの流入割合	よう素類:約 3.3×10 ⁻² Ru 類:約 2.6×10 ⁻⁸	
		Cs 類:約 2.6×10 ⁻⁶ La 類:約 2.1×10 ⁻⁹	
		Te 類:約 5.2×10 ⁻⁷ Ce 類:約 5.2×10 ⁻⁹	

表9 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価の主要条件(2/4)

項目		評価条件	
		格納容器ベントの実施を想定する場合:	
		停止時炉内内蔵量に対して,	
		希ガス類:約 1.4×10 ⁻² Ba 類:約 2.3×10 ⁻⁶	
原		よう素類:約 6.6×10 ⁻⁴ Ru 類:約 2.8×10 ⁻⁷	
「炉		Cs 類:約 2.8×10 ⁻⁵ La 類:約 2.3×10 ⁻⁸	
格納	医子后接结合胆头炎	Te 類:約 5.6×10 ⁻⁶ Ce 類:約 5.6×10 ⁻⁸	
容器	原ナ炉格納谷奋から	代替循環冷却系を用いて事象を収束することを	
外	原于炉建屋への流入割合	想定する場合:	
の		停止時炉内内蔵量に対して,	
放出		希ガス類:約 9.1×10 ⁻² Ba 類:約 2.2×10 ⁻⁶	
		よう素類:約 3.7×10 ⁻³ Ru 類:約 2.7×10 ⁻⁷	
		Cs 類:約 2.7×10 ⁻⁵ La 類:約 2.2×10 ⁻⁸	
		Te 類:約 5.4×10 ⁻⁶ Ce 類:約 5.4×10 ⁻⁸	
	格納容器ベント開始時間	事故発生から約 38 時間後	
	格納容器圧力逃がし装置の	希ガス,有機よう素:1	
	除去係数	粒子状放射性物質, 無機よう素:1000	
	トら表フィルタの除土極粉	希ガス,粒子状放射性物質,無機よう素:1	
	より茶ノイルタの味去除数	有機よう素:50	
	原子炉建屋原子炉区域からの	事状が出声後及び北岸田おっ加田での信止声後	
	漏えい開始時刻	事故発生直後及び非常用ガス処理糸の停止直	
環	非常用ガス処理系起動時間	事故発生から 30 分後	
境へ	非常用ガス処理系排風機風量	2000m³/h	
の 放	原子炉建屋原子炉区域	· 市长恐止头之 10 八次	
出	負圧達成時間	事故発生から 40 分後	
		事故発生から 40 分後~31 時間後*1:	
		で屋外に放出	
	原子炉建屋原子炉区域の換気率	(非常用ガス処理系による放出)	
		上記以外の期間:	
		無限大[回/日](原子炉建屋からの漏えい)	
	非常用ガス処理系の	土耂壱	
	フィルタ装置の除去効果	▶ 示考慮 ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶	

表9 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価の主要条件(3/4)

※1 代替循環冷却系により事象収束する場合は 168 時間後まで

表9 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価の主要条件(4/4)

項目		評価条件
		【風量】
		事故発生から 0~3 時間後:0m³/h
		事故発生から 3~168 時間後:6000m³/h
	可抑刑阻圧ル売調燃	【活性炭フィルタ除去効率】
	「加空防圧化空砌機」	希ガス,粒子状放射性物質:0%
	(風里, ノイルク原云効) 家乃びお動深わ時間)	無機よう素, 有機よう素: 99.9 %
	平及い起動建む時間)	【高性能フィルタ除去効率】
		希ガス, 無機よう素, 有機よう素:0%
		粒子状放射性物質:99.9 %
		【起動遅れ時間】3 時間
	中央制御室バウンダリ	事故発生から 0~3 時間後: 0.5 回/h
	への外気の直接流入率	事故発生から 3~168 時間後:0回/h
	陽圧化装置の	事故発生から 0~38 時間後:0m ³ /h
	吻工 化 表 ല ( )	事故発生から 38~48 時間後:95m³/h ^{※2}
運転		事故発生から48~168時間後:0m ³ /h
員の	マスクの防護係数	入退域時:1000
被		中央制御室滞在時:50(1日目のみ1000)
はく	ヨウ素剤の服用	未考慮
評価	交替要員体制の考慮	考慮する
		【原子炉建屋内の放射性物質からの寄与】
		・直接ガンマ線:QAD-CGGP2R コード
		・スカイシャインガンマ線:
	直接ガンマ線及びスカイ	ANISN コード, G33-GP2R コード
	シャインガンマ線の評価	【格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並
	コード	びによう素フィルタ内の放射性物質からの寄与】
		・直接ガンマ線:QAD-CGGP2R コード
		・スカイシャインガンマ線:
		QAD-CGGP2R コード, G33-GP2R コード
		エアロゾル粒子:1.2cm/s
	地表面への沈差速度	無機よう素 : 1.2cm/s
	地弦曲飞沙沉泪还反	有機よう素:4.0×10 ⁻³ cm/s
		希ガス:沈着なし
	評価期間	7 日間

※2 代替循環冷却系により事象収束する号炉からの影響に対しては陽圧化装置の効果を考慮しない



図1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価において考慮する被ばく経路





図2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価の被ばく経路イメージ図



図36号及び7号炉中央制御室換気空調設備の概要図

図4 中央制御室待避室の設置場所

事故発生からの経過時間[h]		0 40min	3 31	38	3 4	8 5	8 168
	原子炉建屋からの漏えい						
格納容器べ ントを実施す る号炉	非常用ガス処理系放出※1						
	格納容器ベント放出						
代替循環冷却系により事	原子炉建屋からの漏えい			1			
象を収束す る号炉	非常用ガス処理系放出						
	中央制御室換気空調系	•					
	可搬型陽圧化空調機						
中央制御室 空調運転等	陽圧化装置※2						
	カードル式空気 ボンベユニット					<>	
	中央制御室内への 外気の直接流入			1			
中央制	中央制御室待避室に滞在						

※1 非常用ガス処理系の停止操作を含めた格納容器ベント準備作業は、格納容器ベント判断(本評価での想定事故シナリオでは事故発生から約32時間後)までに行う運用としている。 このうち、非常用ガス処理系の停止操作は数分で完了できることから、本評価では、格納容器ベント判断の1時間程度前(事故発生から31時間後)に非常用ガス処理系を停止することを想定した。 なお、代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合においては、非常用ガス処理系は停止しないものとして評価した。 ※2 代替循環冷却系を用いて事象収束する号炉からの影響に対しては考慮しない

図5 被ばく評価で想定する空調運用等タイムチャート

添付資料2 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について

2-1 中央制御室の居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価条件

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
発災プラント	6 号及び 7 号炉	運転号炉を想定。 号炉ごとに評価し 被ばく線量を足し 合わせた。	4.2(3)h. 同じ敷地内に複数の原子 炉施設が設置されている場合、全原 子炉施設について同時に事故が起 きたと想定して評価を行うが、各原 子炉施設から被ばく経路別に個別 に評価を実施して、その結果を合算 することは保守的な結果を与える。
評価事象	大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却 系の機能及び全交流動力電源が 喪失	運転員の被ばくの 観点から結果が最 も厳しくなる事故 シーケンスとして 選定(添付資料 2 2-2, 2-22参照)	4.1(2)a. 原子炉制御室の居住性に 係る被ばく評価では、格納容器破損 防止対策の有効性評価 ^(参2) で想定す る格納容器破損モードのうち、原子 炉制御室の運転員又は対策要員の 被ばくの観点から結果が最も厳し くなる事故収束に成功した事故シ ーケンス(この場合、格納容器破損 防止対策が有効に働くため、格納容 器は健全である)のソースターム解 析を基に、大気中への放射性物質放 出量及び原子炉施設内の放射性物 質存在量分布を設定する。
炉心熱出力	3926MW	定格熱出力	
運転時間	1 サイクル: 10000h (約 416 日) 2 サイクル: 20000h 3 サイクル: 30000h 4 サイクル: 40000h 5 サイクル: 50000h (平均燃焼度:約 30GWd/t)	<ol> <li>1 サイクル 13 ヶ月</li> <li>(395 日)を考慮し</li> <li>て,燃料の最高取</li> <li>出燃焼度に余裕を</li> <li>持たせ長めに設定</li> </ol>	—
取替炉心の 燃料装荷割合	1 サイクル: 0.229 (200 体) 2 サイクル: 0.229 (200 体) 3 サイクル: 0.229 (200 体) 4 サイクル: 0.229 (200 体) 5 サイクル: 0.084 (72 体)	取替炉心の燃料装 荷割合に基づき設 定	

表 2-1-1 大気中への放出放射能量評価条件(1/5)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
	原子炉格納容器漏えい:	原子炉格納容器漏えい:	
	事故発生直後(なお,放射性物質は,	MAAP 解析に基づく	
	MAAP解析に基づき事故発生約20分		
	後から漏えい)		
			4.3(4)a.放射性物質
	格納容器ベント:	格納容器ベント:	の大気中への放出開
	事故発生から約 38 時間後	MAAP 解析に基づく	始時刻及び放出継続
放出開始			時間は、4.1(2)a で
時刻	原子炉建屋原子炉区域漏えい:	原子炉建屋原子炉区域漏えい:	選定した事故シーケ
	事故発生直後及び非常用ガス処理	原子炉建屋原子炉区域の負	ンスのソースターム
	系の停止直後	圧が解消する時刻	解析結果を基に設定
			する。
	非常用ガス処理系による放出:	非常用ガス処理系による放出:	
	事故発生から 40 分後	原子炉建屋原子炉区域の負	
		圧達成時間を参照	
		(添付資料22-6参照)	
		原子炉格納容器内 pH 制御設備	
原子炉格納		は,重大事故等対処設備と位置	
容器内 pH	未考慮	付けていないため考慮しない	_
制御の効果		(考慮した場合の結果は、添付	
		資料2 2-19 を参照)	
原子炉圧力			4 9(1)- 百乙后故妯
容器から原			4.3(1)a. 尿丁炉俗和 应明中, 页廿山割入
子炉格納容	松士仏より系:3%	原丁炉俗約谷茄的 pn 前御の刻	谷布的への放山司百
器に放出さ	悪機よび系:91%   ★## とらま、40/	未に期付しないため,	の       の
れるよう素	月 (残よ ) 茶:4%	R. 6. 1. 195 に 基づさ 政 ル	茶規の性状を適切に
の形態			ろ息りる。 
	開口面積を格納容器圧力に応じ設定。		4.9(9)。 丙乙后故 幼
百乙后故幼	MAAP 解析上で,格納容器圧力に応じ		4.3(3)(5)(5) 示丁が1泊(1)
尿丁が11mi	漏えい率が変化するものとした。	原子炉格納容器の設計漏えい	谷 研 佩 ん ( ' 平 は、
谷奋がり広	【開口面積】	率(0.9Pd で 0.4%/日)及び,	4.1(2)a く 医化 しに <b>車払い」</b> ケンフの車
丁炉建産、	1Pd 以下:0.9Pd で0.4%/日,	AEC 式に基づき設定	単 収 ン ー ク ン ハ の 尹 サ 収 ン ー ク ン ハ の 尹 サ ル ル 屈 細 折 姑 田 ね 其
の個えい辛	1~2Pd:2.0Pd で1.3%/日		
	に相当する開口面積		に政止りる。

表 2-1-1 大気中への放出放射能量評価条件(2/5)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
原子炉格納容器の 漏えい孔における 捕集効果	未考慮	保守的に考慮しない ものとした	
原子炉格納容器内 での粒子状放射性 物質の除去効果	・格納容器スプレイによる除去効果 ・自然沈着による除去効果 ・サプレッション・プールでのスク ラビングによる除去効果 上記を MAAP 解析で評価	選定した事故シーケ ンスの事故進展解析 条件を基に設定	<ul> <li>4.3(3)c. 原子炉格納容</li> <li>器スプレイの作動につ</li> <li>いては、4.1(2)a で選</li> <li>定した事故シーケンス</li> <li>の事故進展解析条件を</li> <li>基に設定する。</li> <li>4.3(3)d. 原子炉格納容</li> <li>器内の自然沈着率につ</li> <li>いては、実験等から得</li> <li>られた適切なモデルを</li> <li>基に設定する。</li> </ul>
原子炉格納容器内 での有機よう素の 除去効果	未考慮	保守的に考慮しない ものとした	_
原子炉格納容器等 への無機よう素の 自然沈着率	9.0×10 ⁻⁴ [1/s] (上限 DF=200)	CSE 実験に基づき設定 (添付資料22-5参照)	4.3(3)d. 原子炉格納容 器内の自然沈着率につ いては、実験等から得 られた適切なモデルを 基に設定する。
サプレッション・ プールでのスクラ ビングによる無機 よう素の除去係数	無機よう素:10	Standard Review Plan6.5.5 に基づき設 定	_
格納容器圧力逃が し装置の除去係数	希ガス:1 有機よう素:1 無機よう素:1000 粒子状放射性物質:1000		
よう素フィルタの 除去係数	<ul> <li>希ガス:1</li> <li>粒子状放射性物質:1</li> <li>無機よう素:1</li> <li>有機よう素:50</li> </ul>		

表 2-1-1 大気中への放出放射能量評価条件(3/5)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
原子炉格納容 器からベント ラインへの流 入割合	停止時炉内内蔵量に対して, 希ガス類:約9.2×10 ⁻¹ よう素類:約3.3×10 ⁻² Cs類:約2.6×10 ⁻⁶ Te類:約5.2×10 ⁻⁷ Ba類:約2.1×10 ⁻⁷ Ru類:約2.6×10 ⁻⁸ La類:約2.1×10 ⁻⁹ Ce類:約5.2×10 ⁻⁹	MAAP 解析結果及び NUREG-1465 の知見 に基づき設定(添 付資料22-3参照) よう素類について は,よう素の化学 形態に応じた原子 炉格納容器内での 除去のされかたの 違いを考慮	4.3(4)a. 放射性物 質の大気中への放出 開始時刻及び放出継 続時間は、4.1(2)a で選定した事故シー ケンスのソースター ム解析結果を基に設 定する。
原子炉格納容 器から原子炉 建屋への流入 割合	格納容器ベントの実施を想定 する場合: 停止時炉内内蔵量に対して, 希ガス類:約1.4×10 ⁻² よう素類:約6.6×10 ⁻⁴ Cs類:約2.8×10 ⁻⁵ Te類:約5.6×10 ⁻⁶ Ba類:約2.3×10 ⁻⁶ Ru類:約2.3×10 ⁻⁶ Ru類:約2.3×10 ⁻⁸ Ce類:約5.6×10 ⁻⁸ 代替循環冷却系を用いて事象 を収束することを想定する場 合: 停止時炉内内蔵量に対して, 希ガス類:約9.1×10 ⁻² よう素類:約3.7×10 ⁻³ Cs類:約2.7×10 ⁻⁵ Te類:約5.4×10 ⁻⁶ Ba類:約2.2×10 ⁻⁶ Ru類:約2.2×10 ⁻⁶ Ru類:約2.2×10 ⁻⁸ Ce類:約5.4×10 ⁻⁸	同上	同上

表 2-1-1 大気中への放出放射能量評価条件(4/5)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
原子炉建屋原 子炉区域の換 気率	・原子炉建屋原子炉区域負圧維 持期間以外:無限大[回/日] ・原子炉建屋原子炉区域負圧維 持期間:非常用ガス処理系の 定格風量 2000m ³ /h による換気 率 本 本 により屋 外に放出(ただし,原子炉建屋 原子炉区域内 の放射 性物質濃度変化は換気率 0.5[回/日]を用いて評価)	非常用ガス処理系に より負圧維持してい ない期間は原子炉建 屋原子炉区域内に放 射性物質が保持され ないものとした。 非常用ガス処理系に より負圧維持してい る期間は保守的に非 常用ガス処理系の定 格風量を基に設定。	
非常用ガス処 理系起動時間	事故発生から 30 分後	運用を基に設定	
非常用ガス処 理系排風機風 量	$2000 \mathrm{m}^3/\mathrm{h}$	非常用ガス処理系の 設計値を基に設定	_
非常用ガス処 理系のフィル タ装置の除去 係数	希ガス:1 粒子状放射性物質:1 無機よう素:1 有機よう素:1	保守的に考慮しない ものとした	
原子炉建屋原 子炉区域負圧 達成時間	事故発生から 40 分後	非常用ガス処理系起 動時間及び排気風量 並びに原子炉建屋原 子炉区域の設計気密 度を基に評価し設定 (添付資料22-6を 参照)	
事故の 評価期間	7 日間	審査ガイドに示され たとおり設定	<ol> <li>割断基準は、運転 員の実効線量が7日 間で100mSvを超え ないこと。</li> </ol>

表 2-1-1 大気中への放出放射能量評価条件(5/5)

	停止時炉内内蔵量 [Bq](gross 値)	放出放射能量[Bq](gross 值)(単一号炉)
核種類		原子炉建屋からの漏えい及び
		非常用ガス処理系による放出
希ガス類	約 2.6×10 ¹⁹	約 3.8×10 ¹⁷
よう素類	約 3.4×10 ¹⁹	約 1.6×10 ¹⁶
Cs 類	約 1.3×10 ¹⁸	約 3.9×10 ¹³
Te 類	約 9.5×10 ¹⁸	約 2.9×10 ¹³
Ba 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 2.8×10 ¹³
Ru 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 4.6×10 ¹²
Ce 類	約 8.9×10 ¹⁹	約 3.5×10 ¹²
La 類	約 6.5×10 ¹⁹	約 8.2×10 ¹¹

表 2-1-2 大気中への放出放射能量(7日間積算値) (代替循環冷却系により事象を収束することを想定する場合)

表 2-1-3 大気中への放出放射能量(7日間積算値)

(格納容器ベントの実施を想定する場合)

		放出放射能量[Bq](gross 值)(単一号炉)		
拉種粧	停止時炉内内蔵量	格納容器圧力逃がし装置	原子炉建屋からの漏えい	
修悝頖	[Bq] (gross 値)	及びよう素フィルタを	及び非常用ガス処理系に	
		経由した放出	よる放出	
希ガス類	約 2.6×10 ¹⁹	約7.8×10 ¹⁸	約 1.3×10 ¹⁷	
よう素類	約 3.4×10 ¹⁹	約 6. 4 $ imes$ 10 15	約 7.5×10 ¹⁵	
Cs 類	約 1.3×10 ¹⁸	約 3.4×10 ⁹	約 4.0×10 ¹³	
Te 類	約 9.5×10 ¹⁸	約 2.4×10 ⁹	約 3.3×10 ¹³	
Ba 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 2.3×10 ⁹	約 3. 0×10 ¹³	
Ru 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 3.7×10 ⁸	約 5.0×10 ¹²	
Ce 類	約 8.9×10 ¹⁹	約 3.0×10 ⁸	約 4.1×10 ¹²	
La 類	約 6.5×10 ¹⁹	約 6.6×107	約 8.8×10 ¹¹	

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
大気拡散 評価モデル	ガウスプルームモデル	審査ガイドに示されたと おり設定	4.2(2)a. 放射性物質の 空気中濃度は、放出源 高さ及び気象条件に応 じて、空間濃度分布が 水平方向及び鉛直方向 ともに正規分布になる と仮定したガウスプル ームモデルを適用して 計算する。
気象データ	柏崎刈羽原子力発電所における 1 年間の気象データ(1985年10月~ 1986年9月)(地上約10m)	建屋影響を受ける大気拡 散評価を行うため保守的 に地上風(地上約10m)の 気象データを使用。審査ガ イドに示された通り,発電 所において観測された1年 間の気象データを使用 (添付資料22-7を参照)	4.2(2)a.風向、風速、大 気安定度及び降雨の観 測項目を、現地におい て少なくとも1年間観 測して得られた気象資 料を大気拡散式に用い る。
実効放出 継続時間	全放出源:1時間	保守的に1時間と設定	4.2(2) c. 相対濃度は、 短時間放出又は長時間 放出に応じて、毎時刻 の気象項目と実効的な 放出継続時間を基に評 価点ごとに計算する。
放出源及び 放出源高さ	<ul> <li>【6 号炉】</li> <li>・6 号炉格納容器圧力逃がし装置 配管:地上40.4m</li> <li>・6 号炉原子炉建屋中心:地上0m</li> <li>・6 号炉主排気筒:地上73m</li> <li>【7 号炉】</li> <li>・7 号炉格納容器圧力逃がし装置 配管:地上39.7m</li> <li>・7 号炉原子炉建屋中心:地上0m</li> <li>・7 号炉原子炉建屋中心:地上0m</li> <li>・7 号炉主排気筒:地上73m</li> </ul>	審査ガイドに示されたと おり設定 ただし,放出エネルギーに よる影響は未考慮	4.3(4)b. 放出源高さ は、4.1(2) a で選定し た事故シーケンスに応 じた放出口からの放出 を仮定する。4.1(2) a で選定した事故シーケ ンスのソースターム解 析結果を基に、放出エ ネルギーを考慮しても よい。

表 2-1-4 大気拡散評価条件(1/4)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
累積出現頻度	小さい方から 累積して 97%	審査ガイドに示さ れたとおり設定 (添付資料 2 2-8 を参照)	4.2(2) c. 評価点の相対濃度又は相 対線量は、毎時刻の相対濃度又は 相対線量を年間について小さい方 から累積した場合、その累積出現 頻度が 97%に当たる値とする。
建屋巻き込み	全放出源:考慮する	放出源から近距離 の建屋の影響を受 けるため,建屋に よる巻き込み現象 を考慮	4.2(2)a. 原子炉制御室/緊急時制 御室/緊急時対策所の居住性評価 で特徴的な放出点から近距離の建 屋の影響を受ける場合には、建屋 による巻き込み現象を考慮した大 気拡散による拡散パラメータを用 いる。
巻き込みを 生じる代表建屋	6 号炉原子炉建屋及び 7 号炉原子炉建屋	巻き込みの影響が 最も大きい建屋と して設定	4.2(2)b.巻き込みを生じる建屋と して、原子炉格納容器、原子炉建 屋、原子炉補助建屋、タービン建 屋、コントロール建屋及び燃料取 り扱い建屋等、原則として放出源 の近隣に存在するすべての建屋が 対象となるが、巻き込みの影響が 最も大きいと考えられる一つの建 屋を代表建屋とすることは、保守 的な結果を与える。
放射性物質濃度 の評価点	【中央制御室滞在時】 中央制御室中心 【入退域時】 コントロール建屋入口	審査ガイドに示さ れたとおり設定	4.2(2)b.3) i) 建屋の巻き込み の影響を受ける場合には、原子炉 制御室/緊急時制御室/緊急時対 策所の属する建屋表面での濃度は 風下距離の依存性は小さくほぼー 様と考えられるので、評価点は厳 密に定める必要はない。 屋上面を代表とする場合、例えば 原子炉制御室/緊急時制御室/緊 急時対策所の中心点を評価点とす るのは妥当である。

表 2-1-4 大気拡散評価条件(2/4)

項目		評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
項目	中央制御室滞在時	評価条件 【格納容器圧力逃がし装置配管】 6号炉:6方位 (SE, SSE, S, SSW, SW, WSW) 7号炉:8方位 (WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E) 【原子炉建屋中心】 6号炉:6方位 (SE, SSE, S, SSW, SW, WSW) 7号炉:9方位 (WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E, ESE) 【主排気筒】 6号炉:6方位 (SE, SSE, S, SSW, SW, WSW) 7号炉:9方位 (WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E, ESE) 【格納容器圧力逃がし装置配管】 6号炉:5方位 (SSE, S, SSW, SW, WSW) 7号炉:9方位 (WSW, W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE)	選 定 理 由 番 ボ オ イ ド 評 イ ド 評 づ れ た 基 で 、 法 に ( 添 、 新 2 2-8 を 参 照)	審査ガイドでの記載 4.2(2)a.原子別御子 子別御室/ 緊急時制御室/ 緊急時制の居住 性に、建たの風に及ぶ 乱ることから、放射性 物質満目方位として は、放出源と評価点と を結ぶうインが含ま れる1方位のみを対象 とするのではなく、図 5に示すように、建屋 の後流評価点に及ぶ
	入退域時	【原子炉建屋中心】 6 号炉:5 方位 (SSE, S, SSW, SW, WSW) 7 号炉:9 方位 (W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E) 【主排気筒】 6 号炉:5 方位 (SSE, S, SSW, SW, WSW) 7 号炉:9 方位 (W, WNW, NW, NNW, N, NNE, NE, ENE, E)		の後流側の拡がりの 影響が評価点に及ぶ 可能性のある複数の 方位を対象とする。

表 2-1-4 大気拡散評価条件 (3/4)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
建屋投影面積	$1931 \mathrm{m}^2$	審査ガイドに示されたとお り設定 風向に垂直な投影面積のう ち最も小さいもの	<ul> <li>4.2(2)b.1)風向に垂直な代表</li> <li>建屋の投影面積を求め、放射</li> <li>性物質の濃度を求めるために</li> <li>大気拡散式の入力とする。</li> <li>4.2(2)b.2) 建屋の影響があ</li> <li>る場合の多くは複数の風向を</li> <li>対象に計算する必要があるの</li> <li>で、風向の方位ごとに垂直な</li> <li>投影面積を求める。ただし、</li> <li>対象となる複数の方位の投影</li> <li>面積の中で、最小面積を、す</li> <li>べての方位の計算の入力とし</li> <li>て共通に適用することは、合</li> <li>理的であり保守的である。</li> </ul>
形状係数	1/2	「原子力発電所中央制御室 の居住性に係る被ばく評価 手法について(内規)」に示 されたとおり設定	4.2(2)a. 放射性物質の大気 拡散の詳細は、「原子力発電所 中央制御室の居住性に係る被 ばく評価手法について(内 規)」による。

表 2-1-4 大気拡散評価条件(4/4)

放出源及び	封任正	相対濃度	相対線量
放出源高さ*	評価点	$[s/m^3]$	[Gy/Bq]
6 号炉格納容器	中央制御室 中心	5. $1 \times 10^{-4}$	3.8×10 ⁻¹⁸
上り起がし表直配官 (地上 40.4m)	コントロール 建屋入口	4. $7 \times 10^{-4}$	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉格納容器	中央制御室 中心	8.5×10 ⁻⁴	6. $4 \times 10^{-18}$
上り起かし表直配官 (地上 39.7m)	コントロール 建屋入口	9.7×10 ⁻⁴	7. $4 \times 10^{-18}$
6 号炉 原子炉建屋中心。	中央制御室 中心	9.5×10 ⁻⁴	3.8 $\times$ 10 ⁻¹⁸
原1 炉建屋平心 (地上 0m)	コントロール 建屋入口	9. $1 \times 10^{-4}$	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉 百子 <b>归建</b> 民中心、	中央制御室 中心	$1.7 \times 10^{-3}$	6. $3 \times 10^{-18}$
原1 炉建屋平心 (地上 0m)	コントロール 建屋入口	2. $0 \times 10^{-3}$	7. $2 \times 10^{-18}$
6 号炉主排気筒	中央制御室 中心	5. $1 \times 10^{-4}$	3.8 $\times$ 10 ⁻¹⁸
(地上 73m)	コントロール 建屋入口	4.8×10 ⁻⁴	3. $7 \times 10^{-18}$
7 号炉主排気筒	中央制御室 中心	8.4×10 ⁻⁴	6. $4 \times 10^{-18}$
(地上 73m)	コントロール 建屋入口	9.8 $\times 10^{-4}$	7. $4 \times 10^{-18}$

表 2-1-5 相対濃度 (χ/Q) 及び相対線量 (D/Q)

※放出源高さは放出エネルギーによる影響は未考慮

表 2-1-6 原子炉建屋内の放射性物質からの直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の

	項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
20 <del>0</del>	百乙后建民内	放出された放射性 物質が自由空間容	運転昌の広共な老虐」た唱合の評価	4.3(5)a. 原子炉建屋 内の放射性物質は、自 中空間空積に均一に
線源強度	線源強度分布	<ul><li>(に以) に方加)</li><li>るとし,事故後1日</li><li>ごとの積算線源強</li><li>度を計算</li></ul>	をより適切に行えるように設定	田 主 間 存 積 に 場 っ に 分 布 す る も の と し て 、 事 故 後 7 日 間 の 積 算 線 源 強 度 を 計算 す る
	事故の評価期間	7日	審査ガイドに示されたとおり設定	同上
計	原子炉建屋 遮蔽厚さ	図 2-1-1 のとおり (評価点高さ) スカイシャインガ	審査ガイドに示された評価方法に基 づき設定(コンクリート厚の施工誤差	4.3(5)a. 原子炉建屋 内の放射性物質から のスカイシャインガ ンマ線及び直接ガン マ線による外部被ば
算モデル	中央制御室 遮蔽厚さ	ンマ線: 天井面高さ 直接ガンマ線:	の影響については, 添付資料2 2-21 を参照)	く線量は、積算線源強 度、施設の位置、遮へ い構造及び地形条件 から計算する。
	評価点	床面上 1.5m	中心点より線源となる建屋に近い壁 側を選定	_
評価コード	<ul> <li>直接ガンマ線:</li> <li>QAD-CGGP2R コースカイシャインス</li> <li>ANISN コード,</li> <li>(参考)</li> <li>【格納容器圧力が タ装置及び配行 ルタ内の放射性</li> <li>直接ガンマ線:</li> <li>QAD-CGGP2R コースカイシャインス</li> <li>QAD-CGGP2R コード</li> <li>ド</li> </ul>	ード <i>iンマ線</i> : G33-GP2Rコード 逃がし装置のフィル 管並びによう素フィ 生物質からの寄与】 ード <i>iンマ線</i> : ード, G33-GP2Rコー	直接ガンマ線の線量評価に用いる QAD-CGGP2R コードは三次元形状を, スカイシャインガンマ線の線量評価 に用いる ANISN コード及び G33-GP2R コードはそれぞれ一次元,三次元形状 を扱う遮蔽解析コードであり,ガンマ 線の線量を計算することができる。計 算に必要な主な条件は線源条件,遮蔽 体条件であり,これらの条件が与えら れれば線量評価は可能である。したが って,炉心の著しい損傷が発生した場 合における線量評価に適用可能であ る。QAD-CGGP2R コード,ANISN コード 及び G33-GP2R コードはそれぞれ許認 可での使用実績がある。	

評価条件

### 59-11-添 2-1-13

|--|

四门	(代表エイ ルギー)	時点	時点	時点	時点	時点	時点	時点
	$1.00 \times 10^{-2}$	2. $7 \times 10^{19}$	$1.3 \times 10^{20}$	3. $2 \times 10^{20}$	6. $1 \times 10^{20}$	9.6 $\times 10^{20}$	$1.4 \times 10^{21}$	$1.8 \times 10^{21}$
$1.00 \times 10^{-2}$	$2.00 \times 10^{-2}$	2. $7 \times 10^{19}$	$1.3 \times 10^{20}$	$3.2 \times 10^{20}$	6. $1 \times 10^{20}$	9. $6 \times 10^{20}$	$1.4 \times 10^{21}$	$1.8 \times 10^{21}$
$2.00 \times 10^{-2}$	$3.00 \times 10^{-2}$	$3.2 \times 10^{19}$	$1.5 \times 10^{20}$	$3.7 \times 10^{20}$	6. $7 \times 10^{20}$	$1.0 \times 10^{21}$	$1.4 \times 10^{21}$	$1.8 \times 10^{21}$
3. $00 \times 10^{-2}$	4. $50 \times 10^{-2}$	5. $1 \times 10^{20}$	2.9 $\times$ 10 ²¹	7.7 $\times 10^{21}$	$1.5 \times 10^{22}$	2. $4 \times 10^{22}$	3. $4 \times 10^{22}$	4.5 $\times 10^{22}$
4. 50 $\times$ 10 ⁻²	6.00 $\times 10^{-2}$	$1.5 \times 10^{18}$	5. $0 \times 10^{18}$	$1.0 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	2. $4 \times 10^{19}$	3. $3 \times 10^{19}$	4. $3 \times 10^{19}$
6.00 $\times 10^{-2}$	7.00 $\times 10^{-2}$	1. $0 \times 10^{18}$	3. $3 \times 10^{18}$	6. $6 \times 10^{18}$	$1.1 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	2. $2 \times 10^{19}$	2.9 $\times 10^{19}$
7.00 $\times 10^{-2}$	7.50 $\times 10^{-2}$	7. $4 \times 10^{19}$	4. $3 \times 10^{20}$	$1.1 \times 10^{21}$	2. $2 \times 10^{21}$	3. $5 \times 10^{21}$	5. $0 \times 10^{21}$	6. $7 \times 10^{21}$
7.50 $\times 10^{-2}$	$1.00 \times 10^{-1}$	3. $7 \times 10^{20}$	2. $1 \times 10^{21}$	5. $7 \times 10^{21}$	$1.1 \times 10^{22}$	$1.8 \times 10^{22}$	2. $5 \times 10^{22}$	3. $4 \times 10^{22}$
$1.00 \times 10^{-1}$	$1.50 \times 10^{-1}$	$1.2 \times 10^{18}$	2. $9 \times 10^{18}$	4.8 $\times 10^{18}$	7. $0 \times 10^{18}$	9. $5 \times 10^{18}$	$1.2 \times 10^{19}$	$1.5 \times 10^{19}$
1. $50 \times 10^{-1}$	2.00×10 ⁻¹	$1.2 \times 10^{20}$	3. $2 \times 10^{20}$	4. $4 \times 10^{20}$	5. $0 \times 10^{20}$	5. $4 \times 10^{20}$	5.8 $\times 10^{20}$	6. $1 \times 10^{20}$
2.00 $\times 10^{-1}$	3. $00 \times 10^{-1}$	2. $3 \times 10^{20}$	6. $5 \times 10^{20}$	8.9 $\times 10^{20}$	$1.0 \times 10^{21}$	$1.1 \times 10^{21}$	$1.2 \times 10^{21}$	$1.2 \times 10^{21}$
3. $00 \times 10^{-1}$	4. $00 \times 10^{-1}$	3. $6 \times 10^{19}$	$1.2 \times 10^{20}$	2. $6 \times 10^{20}$	4. $7 \times 10^{20}$	7. $2 \times 10^{20}$	$1.0  imes 10^{21}$	$1.4 \times 10^{21}$
4. $00 \times 10^{-1}$	4. $50 \times 10^{-1}$	$1.8 \times 10^{19}$	5. $9 \times 10^{19}$	$1.3 \times 10^{20}$	2. $3 \times 10^{20}$	3. $6 \times 10^{20}$	5. $1 \times 10^{20}$	6.8 $\times 10^{20}$
4. $50 \times 10^{-1}$	5. $10 \times 10^{-1}$	2. $7 \times 10^{19}$	6. $6 \times 10^{19}$	$1.0  imes 10^{20}$	$1.3 \times 10^{20}$	$1.6 \times 10^{20}$	$1.8 \times 10^{20}$	2. $0 \times 10^{20}$
5. $10 \times 10^{-1}$	5. $12 \times 10^{-1}$	9. $1 \times 10^{17}$	2. $2 \times 10^{18}$	3. $4 \times 10^{18}$	4. $4 \times 10^{18}$	5. $3 \times 10^{18}$	6. $0 \times 10^{18}$	6. $7 \times 10^{18}$
5. $12 \times 10^{-1}$	6. $00 \times 10^{-1}$	4. $0 \times 10^{19}$	9. $6 \times 10^{19}$	$1.5 \times 10^{20}$	$1.9 \times 10^{20}$	2. $3 \times 10^{20}$	2. $7 \times 10^{20}$	3. $0 \times 10^{20}$
6. $00 \times 10^{-1}$	7.00 $\times 10^{-1}$	4. $6 \times 10^{19}$	$1.1 \times 10^{20}$	$1.7 \times 10^{20}$	2. $2 \times 10^{20}$	2. $6 \times 10^{20}$	3. $0 \times 10^{20}$	3. $4 \times 10^{20}$
7.00 $\times 10^{-1}$	8.00 $\times 10^{-1}$	$1.3 \times 10^{19}$	2. $5 \times 10^{19}$	3.8 $\times 10^{19}$	5. $0 \times 10^{19}$	6. $0 \times 10^{19}$	6. $9 \times 10^{19}$	7.7 $\times 10^{19}$
8.00 $\times 10^{-1}$	$1.00 \times 10^{0}$	2. $5 \times 10^{19}$	5. $1 \times 10^{19}$	7. $6 \times 10^{19}$	9. $9 \times 10^{19}$	$1.2 \times 10^{20}$	$1.4 \times 10^{20}$	$1.5 \times 10^{20}$
$1.00 \times 10^{0}$	$1.33 \times 10^{\circ}$	2. $1 \times 10^{19}$	3. $2 \times 10^{19}$	3. $9 \times 10^{19}$	4. $5 \times 10^{19}$	4. $9 \times 10^{19}$	5. $2 \times 10^{19}$	5. $4 \times 10^{19}$
$1.33 \times 10^{\circ}$	$1.34 \times 10^{\circ}$	6. $4 \times 10^{17}$	9.8×10 ¹⁷	$1.2 \times 10^{18}$	$1.4 \times 10^{18}$	$1.5 \times 10^{18}$	$1.6 \times 10^{18}$	$1.6 \times 10^{18}$
$1.34 \times 10^{\circ}$	$1.50 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.9 \times 10^{19}$	2. $2 \times 10^{19}$	2. $4 \times 10^{19}$	2.5 $\times 10^{19}$	2.6×10 ¹⁹
$1.50 \times 10^{\circ}$	$1.66 \times 10^{0}$	3. $4 \times 10^{18}$	4. $2 \times 10^{18}$	4. $5 \times 10^{18}$	4. $7 \times 10^{18}$	$4.8 \times 10^{18}$	$4.9 \times 10^{18}$	$4.9 \times 10^{18}$
$1.66 \times 10^{\circ}$	2.00 $\times 10^{\circ}$	7. $2 \times 10^{18}$	9. $0 \times 10^{18}$	9. $6 \times 10^{18}$	9.9 $\times 10^{18}$	$1.0 \times 10^{19}$	$1.0 \times 10^{19}$	$1.1 \times 10^{19}$
2.00 $\times 10^{\circ}$	2. $50 \times 10^{\circ}$	$1.5 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.7 \times 10^{19}$	$1.7 \times 10^{19}$	$1.7 \times 10^{19}$	$1.8 \times 10^{19}$	$1.8 \times 10^{19}$
2. 50 $\times$ 10 ⁰	3. $00 \times 10^{\circ}$	5. $5 \times 10^{17}$	5. $6 \times 10^{17}$	5. $7 \times 10^{17}$	5. $8 \times 10^{17}$	5. $9 \times 10^{17}$	5. $9 \times 10^{17}$	6. $0 \times 10^{17}$
$3.00 \times 10^{\circ}$	3. $50 \times 10^{\circ}$	7. $2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	7. $2 \times 10^{15}$	7. $2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$
$3.50 \times 10^{\circ}$	$4.00 \times 10^{\circ}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$	$7.2 \times 10^{15}$
$4.00 \times 10^{\circ}$	$4.50 \times 10^{\circ}$	$1.6 \times 10^{6}$	$3.4 \times 10^{6}$	$5.2 \times 10^{6}$	$7.0 \times 10^{6}$	8.7×10 ⁶	$1.1 \times 10^{7}$	$1.2 \times 10^{7}$
$4.50 \times 10^{\circ}$	$5.00 \times 10^{\circ}$	$1.6 \times 10^{6}$	$3.4 \times 10^{\circ}$	$5.2 \times 10^{6}$	$7.0 \times 10^{6}$	8.7 $\times 10^{\circ}$	$1.1 \times 10^{7}$	$1.2 \times 10^{7}$
$5.00 \times 10^{\circ}$	$5.50 \times 10^{\circ}$	$1.6 \times 10^{6}$	$3.4 \times 10^{\circ}$	$5.2 \times 10^{6}$	$7.0 \times 10^{6}$	8. $7 \times 10^{\circ}$	$1.1 \times 10^{7}$	$1.2 \times 10^{7}$
$5.50 \times 10^{\circ}$	$6.00 \times 10^{\circ}$	$1.6 \times 10^{5}$	$3.4 \times 10^{\circ}$	$5.2 \times 10^{5}$	$7.0 \times 10^{6}$	8. $7 \times 10^{\circ}$	$1.1 \times 10^{6}$	$1.2 \times 10^{6}$
$6.00 \times 10^{\circ}$	$6.50 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	$3.9 \times 10^{\circ}$	$5.9 \times 10^{5}$	$8.0 \times 10^{5}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.2 \times 10^{\circ}$	$1.4 \times 10^{\circ}$
$6.50 \times 10^{\circ}$	$7.00 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	$3.9 \times 10^{\circ}$	$5.9 \times 10^{5}$	$8.0 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.2 \times 10^{\circ}$	$1.4 \times 10^{\circ}$
$7.00 \times 10^{\circ}$	$7.50 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	$3.9 \times 10^{\circ}$	$5.9 \times 10^{5}$	$8.0 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.2 \times 10^{\circ}$	$1.4 \times 10^{\circ}$
$7.50 \times 10^{9}$	$8.00 \times 10^{1}$	$1.9 \times 10^{-1}$	$3.9 \times 10^{-5}$	$5.9 \times 10^{-5}$	$8.0 \times 10^{-5}$	$1.0 \times 10^{5}$	$1.2 \times 10^{-1}$	$1.4 \times 10^{-5}$
$8.00 \times 10^{1}$	$1.00 \times 10^{1}$	$5.7 \times 10^{4}$	$1.2 \times 10^{4}$	$1.8 \times 10^{4}$	$2.0 \times 10^{5}$	$3.1 \times 10^{5}$	$3.7 \times 10^{-1}$	$4.3 \times 10^{-5}$
$1.00 \times 10^{1}$ $1.00 \times 10^{1}$	$1.20 \times 10^{1}$ $1.40 \times 10^{1}$	$2.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{2}$	9.1 $\wedge$ 10 ²	$1.2 \times 10^{\circ}$ $0.0 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{\circ}$	$2.2 \times 10^{\circ}$
$1.20 \times 10^{-1}$ $1.40 \times 10^{1}$	$1.40 \times 10^{-1}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-$
$1.40 \times 10^{-1}$ 2.00 × 10 ¹	$2.00 \times 10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-10^{-$	$0.0 \times 10^{-0.01}$	$0.0 \times 10^{-0}$	$0.0 \times 10^{-0.01}$	$0.0 \times 10^{-0.01}$	$0.0 \times 10^{-0.01}$	$0.0 \times 10^{-0.01}$	$0.0 \times 10$
$2.00 \times 10$ 3.00 × 10 ¹	$5.00 \times 10^{10}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$
$0.00 \times 10$	0.00 \ 10	0.0 ^ 10	0.0 ^ 10	0.0 \ 10	0.0 \ 10	0.0/10	0.0 ^ 10	0.0 \ 10

積算線源強度(1/2)(代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

48 時間後 72 時間後

エネルギー(MeV)

下限

上限

(代表エネ

24 時間後

表 2-1-7 直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の評価に用いる原子炉建屋内の

積算線源強度 (photons) (単一号炉当たり) *1

96 時間後

120 時間後 144 時間後 168 時間後

## 59-11-添 2-1-14

エネルキ	≝∽(MeV)		積算約	泉源強度(pl	notons)(単	一号炉当たり	0) ^{**1}	
	上限	94 時間浴	48 時間浴	79 時間後	06 時間後	190 時間浴	144 時間浴	168 時間後
下限	(代表エネ	24时间仮 陆占	40时间仮 陆占	12时间仮 時占	90时间夜 陆占	120 时间夜 時占	144 时间夜 時占	100 时间仮 時日
	ルギー)	- M 1 M	1 m	нл <i>Ш</i>	н <i>л Ш</i>	PU \777	нл <i>Ш</i>	PJ 777
	$1.00 \times 10^{-2}$	2. $7 \times 10^{19}$	$1.4 \times 10^{20}$	2.6×10 ²⁰	3. $6 \times 10^{20}$	4. $5 \times 10^{20}$	5. $3 \times 10^{20}$	6. $0 \times 10^{20}$
$1.00 \times 10^{-2}$	2.00 $\times 10^{-2}$	2. $7 \times 10^{19}$	$1.4 \times 10^{20}$	2.6×10 ²⁰	3. $6 \times 10^{20}$	4.5 $\times 10^{20}$	5. $3 \times 10^{20}$	6. $0 \times 10^{20}$
2. $00 \times 10^{-2}$	3. $00 \times 10^{-2}$	3. $1 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{20}$	2.9 $\times 10^{20}$	4. $0 \times 10^{20}$	$4.8 \times 10^{20}$	5. $5 \times 10^{20}$	6. $1 \times 10^{20}$
3. $00 \times 10^{-2}$	4. 50 $\times 10^{-2}$	5. $0 \times 10^{20}$	3. $1 \times 10^{21}$	6. $0 \times 10^{21}$	8.6×10 ²¹	$1.1 \times 10^{22}$	$1.3 \times 10^{22}$	$1.5  imes 10^{22}$
4. $50 \times 10^{-2}$	6.00 $\times 10^{-2}$	$1.5 \times 10^{18}$	5. $2 \times 10^{18}$	8. $3 \times 10^{18}$	$1.1 \times 10^{19}$	$1.3 \times 10^{19}$	$1.5 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$
6. $00 \times 10^{-2}$	7.00 $\times 10^{-2}$	$1.0 \times 10^{18}$	3. $5 \times 10^{18}$	5.5 $\times 10^{18}$	7. $2 \times 10^{18}$	8.6×10 ¹⁸	9.8×10 ¹⁸	$1.1 \times 10^{19}$
7.00 $\times 10^{-2}$	7. 50 $\times 10^{-2}$	7. $3 \times 10^{19}$	4. $5 \times 10^{20}$	8.9 $\times 10^{20}$	$1.3 \times 10^{21}$	$1.6 \times 10^{21}$	$1.9 \times 10^{21}$	2. $2 \times 10^{21}$
7. $50 \times 10^{-2}$	$1.00 \times 10^{-1}$	3. $6 \times 10^{20}$	2. $2 \times 10^{21}$	4.5 $\times 10^{21}$	6. $4 \times 10^{21}$	8. $1 \times 10^{21}$	9.6×10 ²¹	$1.1 \times 10^{22}$
$1.00 \times 10^{-1}$	1. $50 \times 10^{-1}$	$1.2 \times 10^{18}$	3. $0 \times 10^{18}$	$4.2 \times 10^{18}$	5. $1 \times 10^{18}$	5.8 $\times 10^{18}$	6. $4 \times 10^{18}$	7. $0 \times 10^{18}$
$1.50 \times 10^{-1}$	2. $00 \times 10^{-1}$	$1.1 \times 10^{20}$	3. $4 \times 10^{20}$	4. $1 \times 10^{20}$	4. $3 \times 10^{20}$	4. $4 \times 10^{20}$	4. $5 \times 10^{20}$	4. $6 \times 10^{20}$
2. $00 \times 10^{-1}$	3. $00 \times 10^{-1}$	2. $3 \times 10^{20}$	6.8 $\times 10^{20}$	8. $2 \times 10^{20}$	8. $6 \times 10^{20}$	8.8×10 ²⁰	9. $0 \times 10^{20}$	9. $1 \times 10^{20}$
3. $00 \times 10^{-1}$	4. $00 \times 10^{-1}$	3. $5 \times 10^{19}$	$1.2 \times 10^{20}$	2. $2 \times 10^{20}$	3. $0 \times 10^{20}$	$3.8 \times 10^{20}$	4. $5 \times 10^{20}$	5. $2 \times 10^{20}$
4. $00 \times 10^{-1}$	4. $50 \times 10^{-1}$	$1.8 \times 10^{19}$	6. $1 \times 10^{19}$	$1.1 \times 10^{20}$	$1.5 \times 10^{20}$	$1.9 \times 10^{20}$	2. $3 \times 10^{20}$	2.6×10 ²⁰
4. $50 \times 10^{-1}$	5. $10 \times 10^{-1}$	2. $7 \times 10^{19}$	6. $7 \times 10^{19}$	8.6×10 ¹⁹	9.6×10 ¹⁹	$1.0 \times 10^{20}$	$1.1 \times 10^{20}$	$1.1 \times 10^{20}$
5. $10 \times 10^{-1}$	5. $12 \times 10^{-1}$	9. $0 \times 10^{17}$	2. $2 \times 10^{18}$	2.9 $\times 10^{18}$	3. $2 \times 10^{18}$	3. $4 \times 10^{18}$	3. $6 \times 10^{18}$	3.8×10 ¹⁸
5. $12 \times 10^{-1}$	6. $00 \times 10^{-1}$	4. $0 \times 10^{19}$	9. $7 \times 10^{19}$	$1.3 \times 10^{20}$	$1.4 \times 10^{20}$	$1.5 \times 10^{20}$	$1.6 \times 10^{20}$	$1.7 \times 10^{20}$
6. $00 \times 10^{-1}$	7.00 $\times 10^{-1}$	4. $5 \times 10^{19}$	$1.1 \times 10^{20}$	$1.4 \times 10^{20}$	$1.6 \times 10^{20}$	1. $7 \times 10^{20}$	$1.8 \times 10^{20}$	$1.9 \times 10^{20}$
7.00 $\times 10^{-1}$	8.00 $\times 10^{-1}$	$1.3 \times 10^{19}$	2. $5 \times 10^{19}$	2.9 $\times 10^{19}$	3. $2 \times 10^{19}$	3. $4 \times 10^{19}$	3. $6 \times 10^{19}$	3. $7 \times 10^{19}$
8. $00 \times 10^{-1}$	$1.00 \times 10^{\circ}$	2. $5 \times 10^{19}$	5. $1 \times 10^{19}$	5. $9 \times 10^{19}$	6. $4 \times 10^{19}$	6.8×10 ¹⁹	7. $2 \times 10^{19}$	7.5 $\times 10^{19}$
$1.00 \times 10^{0}$	1. $33 \times 10^{\circ}$	2. $1 \times 10^{19}$	3. $2 \times 10^{19}$	3. $5 \times 10^{19}$	3. $7 \times 10^{19}$	3. $7 \times 10^{19}$	3.8 $\times 10^{19}$	3.8 $\times 10^{19}$
$1.33 \times 10^{0}$	$1.34 \times 10^{\circ}$	6. $3 \times 10^{17}$	9.8×10 ¹⁷	$1.1 \times 10^{18}$	$1.1 \times 10^{18}$	$1.1 \times 10^{18}$	$1.2 \times 10^{18}$	$1.2 \times 10^{18}$
$1.34 \times 10^{0}$	1. $50 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.7 \times 10^{19}$	$1.8 \times 10^{19}$	$1.8 \times 10^{19}$	$1.8 \times 10^{19}$	$1.9 \times 10^{19}$
$1.50 \times 10^{0}$	$1.66 \times 10^{\circ}$	3. $4 \times 10^{18}$	4. $2 \times 10^{18}$	4. $3 \times 10^{18}$	4. $3 \times 10^{18}$	4. $3 \times 10^{18}$	4. $3 \times 10^{18}$	4. $3 \times 10^{18}$
$1.66 \times 10^{0}$	2. $00 \times 10^{\circ}$	7. $1 \times 10^{18}$	8.9×10 ¹⁸	9.1×10 ¹⁸	9. $2 \times 10^{18}$	9. $2 \times 10^{18}$	9. $2 \times 10^{18}$	9. $2 \times 10^{18}$
2.00 $\times 10^{\circ}$	2. $50 \times 10^{\circ}$	$1.5 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$	$1.6 \times 10^{19}$
2. 50 $\times 10^{\circ}$	3. $00 \times 10^{\circ}$	5. $3 \times 10^{17}$	5. $4 \times 10^{17}$	5. $4 \times 10^{17}$	5. $4 \times 10^{17}$	5. $5 \times 10^{17}$	5. $5 \times 10^{17}$	5. $5 \times 10^{17}$
3. $00 \times 10^{0}$	3. $50 \times 10^{\circ}$	6. $9 \times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6. $9 \times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$
3. $50 \times 10^{\circ}$	4. $00 \times 10^{\circ}$	6. $9 \times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6. $9 \times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$	6.9 $\times 10^{15}$
4.00 $\times 10^{\circ}$	4. $50 \times 10^{\circ}$	$1.7 \times 10^{6}$	3.5 $\times 10^{6}$	5. $4 \times 10^{6}$	$7.2 \times 10^{6}$	9.0 $\times 10^{6}$	$1.1 \times 10^{7}$	$1.3 \times 10^{7}$
4. $50 \times 10^{\circ}$	5. $00 \times 10^{\circ}$	$1.7 \times 10^{6}$	3.5 $\times 10^{6}$	5. $4 \times 10^{6}$	$7.2 \times 10^{6}$	9.0×10 ⁶	$1.1 \times 10^{7}$	$1.3 \times 10^{7}$
5.00 $\times 10^{\circ}$	5. $50 \times 10^{\circ}$	$1.7 \times 10^{6}$	3.5 $\times 10^{6}$	5. $4 \times 10^{6}$	$7.2 \times 10^{6}$	9. $0 \times 10^{6}$	$1.1 \times 10^{7}$	$1.3 \times 10^{7}$
5. 50 $\times 10^{\circ}$	6. $00 \times 10^{\circ}$	$1.7 \times 10^{6}$	3.5 $\times 10^{6}$	5. $4 \times 10^{6}$	$7.2 \times 10^{6}$	9. $0 \times 10^{6}$	$1.1 \times 10^{7}$	$1.3 \times 10^{7}$
6.00 $\times 10^{\circ}$	6. $50 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	4. $0 \times 10^{5}$	6. $1 \times 10^{5}$	8. $3 \times 10^{5}$	$1.0 \times 10^{6}$	$1.2 \times 10^{6}$	$1.5 \times 10^{6}$
6. $50 \times 10^{\circ}$	7.00 $\times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	4. $0 \times 10^{5}$	6. $1 \times 10^{5}$	8. $3 \times 10^{5}$	$1.0 \times 10^{6}$	$1.2 \times 10^{6}$	$1.5 \times 10^{6}$
7.00 $\times 10^{\circ}$	7. $50 \times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	4. $0 \times 10^{5}$	6. $1 \times 10^{5}$	8. $3 \times 10^{5}$	$1.0 \times 10^{6}$	$1.2 \times 10^{6}$	$1.5 \times 10^{6}$
$7.50 \times 10^{\circ}$	8.00 $\times 10^{\circ}$	$1.9 \times 10^{5}$	$4.0 \times 10^{5}$	6. $1 \times 10^{5}$	8. $3 \times 10^{5}$	$1.0 \times 10^{6}$	$1.2 \times 10^{6}$	$1.5 \times 10^{6}$
8.00 $\times 10^{0}$	$1.00 \times 10^{1}$	5.9 $\times 10^{4}$	$1.2 \times 10^{5}$	$1.9 \times 10^{5}$	2.5 $\times 10^{5}$	3. $2 \times 10^5$	3.8 $\times 10^{5}$	4. $5 \times 10^{5}$
$1.00 \times 10^{1}$	$1.20 \times 10^{1}$	2.9 $\times 10^{4}$	6. $2 \times 10^4$	9. $4 \times 10^4$	$1.3 \times 10^{5}$	$1.6 \times 10^{5}$	$1.9 \times 10^{5}$	2. $2 \times 10^5$
$1.20 \times 10^{1}$	1. $40 \times 10^{1}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	0. $0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$
$1.40 \times 10^{1}$	2. $00 \times 10^{1}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$
2.00×10 ¹	3. $00 \times 10^{1}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$
3.00×10 ¹	5. $00 \times 10^{1}$	$0.0 \times 10^{0}$	$0.0 \times 10^{0}$	0. $0 \times 10^{\circ}$	$0.0 \times 10^{0}$	0. $0 \times 10^{\circ}$	0. $0 \times 10^{\circ}$	0. $0 \times 10^{0}$

積算線源強度(2/2)(格納容器ベントの実施を想定する場合)

表 2-1-7 直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の評価に用いる原子炉建屋内の

積算線源強度(photons)(単一号炉当たり)^{*1}



図 2-1-1 直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の計算モデル (1/3)



図 2-1-1 直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の計算モデル (2/3)



図 2-1-1 直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の計算モデル (3/3)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
中央制御室換気 空調系(中央制 御室送風機,中 央制御室排風 機,中央制御室 再循環送風機) の風量	事故発生から 0~168 時間後: 0m ³ /h(給排気隔離ダンパ閉止)	炉心の著しい損 傷が発生した場 合には恒設の中 央制御室換気空 調系を停止する 運用とする	4.2(2)e. 原子炉制御 室/緊急時制御室/ 緊急時対策所内への 外気取入による放射 性物質の取り込みに ついては、非常用換気 空調設備の設計及び 運転条件に従って計 算する。
可搬型陽圧化空 調機の風量	事故発生から 0~3 時間後:0m ³ /h 事故発生から 3~168 時間後:6000m ³ /h	運用を基に設定	同上
可搬型陽圧化空 調機の起動遅れ 時間	3 時間	可搬設備の設置 に要する時間遅 れや全交流動力 電源喪失対応に 要する時間遅れ を考慮し設定	4.3(3)f. 原子炉制御 室の非常用換気空調 設備の作動について は,非常用電源の作動 状態を基に設定する。
陽圧化装置の空 気供給量	事故発生から 0~38 時間後:0m ³ /h 事故発生から 38~48 時間後 ^{*1} :95m ³ /h 事故発生から 48~168 時間後:0m ³ /h **1 格納容器ベントの実施に伴い評価 期間中に放出される放射性物質の うち,大部分が放出される期間(数 時間(添付資料2 2-4 図 2-4-5 参 照))に余裕を持たせ,陽圧化装置に よる陽圧化時間を 10 時間と設定	運用を基に設 定。なお,代替 循環冷却系を用 いて事象を収束 する号炉からの 影響に対して は,陽圧化装置 の効果を考慮し ないものとし た。	同上

表 2-1-8 防護措置の評価条件(1/3)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
可搬型陽圧 化空調機の 高性能フィ ルタの除去 効率	希ガス:0% 無機よう素:0% 有機よう素:0% 粒子状放射性物質:99.9%	設計値を基に設定	4.2(1)a.ヨウ素類及 びエアロゾルのフィ ルタ効率は、使用条 件での設計値を基に 設定する。なお、フ ィルタ効率の設定に 際し、ヨウ素類の性 状を適切に考慮す る。
可搬型陽圧 化空調機の 活性炭フィ ルタの除去 効率	希ガス:0% 無機よう素:99.9% 有機よう素:99.9% 粒子状放射性物質:0%	同上	同上
中 央制御 室 バ ウ ン ダ リ へ の 外 気 の 直 接 流 入 率	事故発生から 0~3 時間後:0.5 回/h 事故発生から 3~168 時間後:0 回/h	可搬型陽圧化空調機 により中央制御室バ ウンダリを陽圧化し ていない期間は,空 気流入率測定試験結 果(0.30回/h,添付 資料22-23参照)を 基に,保守的に外気 の直接流入率0.5回 /hを仮定した。 陽圧化している期間 は,外気の直接流入 を防止できる設計と している。	4.2(1)b. 既設の場 合では、空気流入率 は、空気流入率測定 試験結果を基に設定 する。

表 2-1-8 防護措置の評価条件(2/3)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
中央制御室の空 調バウンダリ体 積	中央制御室バウンダリ: 20800m ³ 中央制御室待避室: 100m ³	設計値を基に設定	4.2(2)e.原子炉制御室/ 緊急時制御室/緊急時対 策所内に取り込まれる放 射性物質の空気流入量 は、空気流入率及び原子 炉制御室/緊急時制御室 /緊急時対策所バウンダ リ体積(容積)を用いて 計算する。
放射性物質のガ ンマ線による外 部被ばくに係る 容積	中央制御室バウンダリ: 20800m ³ 中央制御室待避室: 100m ³	同上	同上
マスクの 防護係数	入退域時: 1000 中央制御室滞在時: 50(1日目のみ1000)	性能上期待できる値(添 付資料22-12参照)。入 退域時及び中央制御室滞 在時ともにマスクの着用 を考慮した。	<ul> <li>②運転員はマスクの着用 を考慮してもよい。ただ しその場合は、実施のた めの体制を整備するこ と。</li> </ul>
ヨウ素剤の 服用	未考慮	保守的に考慮しないもの とした	_
要員の交替	考慮する	運用を基に設定	③交代要員体制を考慮してもよい。ただしその場合は、実施のための体制を整備すること。
入退域に 要する時間	入域及び退域でそれぞれ 1 回当たり, ・コントロール建屋入口に 15分とどまるものとする ・よう素フィルタ等からの 寄与を評価する際は,ア クセスルート上に 2 分間 とどまるものとする	実測値に余裕を持たせ設 定	_

# 表 2-1-8 防護措置の評価条件(3/3)

項目	評価条件	選定理由	審査ガイドでの記載
	成人実効線量換算係数使用		
	(主な核種を以下に示す)		
	I-131 : 2. $0 \times 10^{-8}$ Sv/Bq		
	I-132 : 3. $1 \times 10^{-10}$ Sv/Bq		
	I-133 : 4. $0 \times 10^{-9}$ Sv/Bq		
	$I-134: 1.5 \times 10^{-10} Sv/Bq$	ICRP Publication71	
線量換	$I-135:9.2 \times 10^{-10} Sv/Bq$	及び	_
算係数	$Cs-134: 2.0 \times 10^{-8} Sv/Bq$	ICRP Publication72	
	$Cs-136: 2.8 \times 10^{-9} Sv/Bq$	に基づく	
	$Cs-137: 3.9 \times 10^{-8} Sv/Bq$		
	上記以外の核種は		
	ICRP Publication71及び		
	ICRP Publication72		
	に基づく		
		ICRP Publication71に	
呼吸率	$1.2 m^3/h$	基づく成人活動時の呼	—
		吸率を設定	
	エアロゾル粒子 : 1.2cm/s 毎1巻上 さま・1_2cm/a	線量目標值評価指針	
		(降水時における沈着	
		率は乾燥時の2~3倍大	4.2.(2)d.放射性物
		きい) を参考に, 湿性沈	質の地表面への沈着
地表への		着を考慮して乾性沈着	評価では、地表面へ
池衣 い	$ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ _{ $	速度(0.3cm/s)の4倍を	の乾性沈着及び降雨
化有坯皮	有機より※:4.0×10°cm/s 希ガス:沈着なし	設定。乾性沈着速度は	による湿性沈着を考
		NUREG/CR-4551 Vol. 2 ^{**1}	慮して地表面沈着濃
		及び NRPB-R322 より設	度を計算する。
		定。(添付資料 2 2-9, 2-	
		10,2-11 を参照)	

表 2-1-9 線量換算係数及び地表面への沈着速度の条件

%1 NUREG/CR-4551 Vol.2 "Evaluation of Severe Accident Risks: Quantification of Major Input Parameters" 2-2 事象の選定の考え方について

炉心の著しい損傷が発生した場合の中央制御室の居住性に係る被ばく評価に当たっては, 評価事象として,重大事故等対策の有効性評価において想定する格納容器破損モードのう ち,運転員の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シーケンス を選定する必要がある。

柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉においては,炉心の著しい損傷が発生した場合の 中央制御室の居住性を確認する上で想定する事故シナリオとして,炉心損傷が発生する「大 破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失」シナリオを選定した。

なお,柏崎刈羽原子力発電所6号及び7号炉においては,両号炉において同時に炉心の 著しい損傷が発生したと想定する場合,第一に両号炉において代替循環冷却系を用いて事 象を収束することとなる。しかしながら,被ばく評価においては片方の号炉において代替循 環冷却系の運転に失敗することも考慮し,当該号炉において格納容器圧力逃がし装置を用 いてサプレッション・チェンバの排気ラインを使用した格納容器ベントを実施する場合も 評価対象とする。

(1) 事象の概要(格納容器ベント実施時)

a. 大破断 LOCA が発生し、原子炉格納容器内に冷却材が大量に漏えいする。

- b. 更に非常用炉心冷却系(ECCS) 喪失, 全交流動力電源喪失(SBO) を想定するため, 原 子炉圧力容器への注水ができず炉心損傷に至る。70 分後に低圧代替注水系(常設)に よる原子炉圧力容器への注水を開始することで, 原子炉圧力容器破損は回避される。
- c. その後,原子炉圧力容器への注水及び原子炉格納容器へのスプレイを実施するが,事象 発生から約38時間後に格納容器圧力が限界圧力に到達し,格納容器圧力逃がし装置を 用いたベントを実施する。
- (2) 想定事故シナリオ選定

想定事故シナリオ選定については、事故のきっかけとなる起因事象の選定を行い、起因 事象に基づく事故シナリオの抽出及び分類を行う。その後、重大事故等対策の有効性評価 及び事故シナリオの選定を行う。

a. 起因事象の選定

プラントに影響を与える事象について,内部で発生する事象と外部で発生する事象 (地震,津波,その他自然現象)をそれぞれ分析し,事故のきっかけとなる事象(起因 事象)について選定する。

プラント内部で発生する事象については、プラントの外乱となる事象として、従前よ り許認可解析の対象としてきた事象である運転時の異常な過渡変化(外部電源喪失等)

### 59-11-添 2-2-1

及び設計基準事故(原子炉冷却材喪失等)を選定する。また,原子炉の運転に影響を与 える事象として,非常用交流電源母線の故障,原子炉補機冷却系の故障等を選定する。

プラント外部で発生する事象については、地震、津波に加え、地震・津波以外の自然 現象の42事象から、地域性等を考慮して9事象(風(台風)、竜巻、火山、落雷、積雪、 低温(凍結)、降水、生物学的事象、地滑り)を選定する。また、設計基準を大幅に超 える規模の事象発生を想定した上で、プラントに有意な頻度で影響を与えると考えら れる場合は、考慮すべき起因事象とする。

b. 起因事象に基づく事故シナリオの抽出及び分類

イベントツリー等により,事故のきっかけとなる事象(起因事象)を出発点に,事象 がどのように進展して最終状態に至るかを,安全機能を有する系統の動作の成否を分 岐として樹形状に展開し,事故シナリオを漏れなく抽出する。

抽出した事故シナリオを事故進展の特徴によって,表 2-2-1 のとおりグループ別に 分類する。

概要	
炉心損傷に至るグループ	
低圧注水に失敗して	
炉心損傷に至るグループ	
高圧注水に失敗して	
炉心損傷に至るグループ	
電源を失うことにより	
炉心損傷に至るグループ	
止める機能を喪失して	
炉心損傷に至るグループ	
LOCA 時に注水に失敗して	
炉心損傷に至るグループ	

表 2-2-1 運転中の炉心損傷に係る事故シナリオグループ

c. 重大事故等対策の有効性評価及び事故シナリオの選定

b. で分類した事故シナリオのうち,出力運転中の原子炉における崩壊熱除去機能喪失,高圧・低圧注水機能喪失,高圧注水・減圧機能喪失,全交流動力電源喪失,原子炉 停止機能喪失については炉心損傷に至らないため,重大事故等対処設備が機能しても 炉心損傷を避けられない事故シナリオは,LOCA時注水機能喪失のみとなる。

しかしながら,重大事故等対策の有効性評価においては,格納容器破損モードとして, 雰囲気圧力・温度による静的負荷(格納容器過圧・過温破損)(LOCA 時注水機能喪失) に加えて,高圧溶融物放出/格納容器雰囲気直接加熱(DCH),原子炉圧力容器外の溶融 燃料-冷却材相互作用(FCI),水素燃焼,溶融炉心・コンクリート相互作用(MCCI)の 計5つを想定している^{※1}。

これらのモードにおける原子炉格納容器の破損防止のための対応は,LOCA 時注水機 能喪失とDCH に集約されているため,LOCA 時注水機能喪失とDCH のうち,運転員の被 ばくの観点から結果が厳しくなる事故シーケンスを確認した結果,LOCA 時注水機能喪 失の方が厳しくなる結果となった(「2-22 格納容器雰囲気直接加熱発生時の被ばく評価 について」を参照)。

以上より、炉心損傷が発生する LOCA 時注水機能喪失を想定事故シナリオとして選定した。

なお,前述のとおり,両号炉において同時に想定事故シナリオが発生したと想定する場 合,第一に両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束することとなる。しかしな がら,被ばく評価においては片方の号炉において代替循環冷却系の運転に失敗すること も考慮し,当該号炉において格納容器圧力逃がし装置を用いてサプレッション・チェンバ の排気ラインを使用した格納容器ベントを実施する場合も評価対象とした。

※1 格納容器破損モード「DCH」,「FCI」及び「MCCI」は、重大事故等対処設備に期待する場合はこれらの現象の発生を防止することができるが、「実用発電用原子炉及びその附属施設の位置、構造及び設備の基準に関する規則の解釈」第37条2-1(a)において、「必ず想定する格納容器破損モード」として定められているため、評価を成立させるために、重大事故等対処設備の一部に期待しないものとしている。

2-3 核分裂生成物の原子炉格納容器外への放出割合の設定について

炉心の著しい損傷が発生した場合における中央制御室の居住性評価に当たっては,放射 性物質の原子炉格納容器外への放出割合を MAAP コードと NUREG-1465 の知見を利用し評価 している。

大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失するシナリオ(W/W ベント)での MAAP 解析による放出割合の評価結果(事故発生から 168 時間後時点)を表 2-3-3 に示す。ただし、以下に示すとおり、表 2-3-3 の値は中央制御室の居住性評価に使用していない。

表 2-3-3 によると,高揮発性核種(CsI や CsOH)の放出割合(10⁻⁶オーダー)と比べ,中・ 低揮発性核種の放出割合が極めて大きい(10⁻⁴オーダー)という結果となっている。

一方,TMI 事故や福島第一原子力発電所事故での観測事実から,事故が起こった場合に最 も多く放出される粒子状の物質はよう素やセシウム等の高揮発性の物質であり,中・低揮発 性の物質の放出量は高揮発性の物質と比べ少量であることが分かっている。

表 2-3-4 は、TMI 事故後に評価された放射性核種の場所ごとの存在量であるが、希ガスや 高揮発性核種(セシウムやよう素)が原子炉圧力容器外に全量のうち半分程度放出されてい る一方で、中・低揮発性核種はほぼ全量が原子炉圧力容器内に保持されているという評価と なっている。

さらに,表 2-3-5 は,福島第一原子力発電所事故後に実施された発電所敷地内の土壌中放 射性核種のサンプリング結果であるが,最も多く検出されているのは高揮発性核種(セシウ ムやよう素)であり,多くの中・低揮発性核種は不検出という結果となっている。

また,燃料からの核分裂生成物の放出及び移動挙動に関する実験結果より,各元素の放出 挙動は以下のように整理されており^{※1},希ガスが高温で燃料からほぼ全量放出されるのに対 し,それ以外の核種の放出挙動は雰囲気条件に依存するとしている。

希ガス:高温にて燃料からほぼ全量放出される。

- I, Cs : 高温にて燃料からほぼ全量放出される。放出速度は希ガスと同等。
- Sb, Te:高温にて燃料からほぼ全量放出される。また被覆管と反応した後,被覆管の酸化に伴い放出される。
- Sr, Mo, Ru, Rh, Ba:雰囲気条件(酸化条件 or 還元条件)に大きな影響を受ける。

Ce, Np, Pu, Y, Zr, Nb: 高温状態でも放出速度は低い。

※1 「化学形に着目した破損燃料からの核分裂生成物及びアクチニドの放 出挙動評価のための研究(JAEA-Review 2013-034, 2013 年 12 月)」

表 2-3-3の評価結果はこれらの観測事実及び実験結果と整合が取れていない。これは、大

破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失するシナリオにおいては、 MAAP 解析が中・低揮発性核種の放出割合を過度に大きく評価しているためであると考えら れる。

MAAP 解析の持つ保守性としては、炉心が再冠水し溶融炉心の外周部が固化した後でも、 燃料デブリ表面からの放射性物質の放出評価において溶融プール中心部の温度を参照し放 出量を評価していることや、炉心冠水時において燃料デブリ上部の水によるスクラビング 効果を考慮していないことが挙げられる。MAAP コードの開発元である EPRI からも、再冠水 した炉心からの低揮発性核種の放出について MAAP 解析が保守的な結果を与える場合がある 旨の以下の報告がなされている。

- ・ 炉心が再冠水した場合の低揮発性核種(Ru 及び Mo)の放出について、低温の溶融燃料 表面付近ではなく、溶融燃料の平均温度を基に放出速度を算出しているため、MAAP 解 析が保守的な結果を与える場合がある。
- ・Moの放出量評価について、NUREG-1465よりも MAAP コードの方が放出量を多く評価する。

なお,高揮発性核種(セシウムやよう素)については炉心溶融初期に炉心外に放出される ため,上述の保守性の影響は受けにくいものと考えられる。

以上のことから、大破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失す るシナリオにおいて中・低揮発性核種の放出割合を評価する際、単に MAAP 解析による評価 結果を採用すると、放出割合として過度に保守的な結果を与える可能性があるため、他の手 法を用いた評価が必要になると考えられる。

そこで、炉心の著しい損傷が発生した場合における中央制御室の居住性を評価する際は、 MAAP 解析による放出割合の評価結果以外に、海外での規制等にも活用されている NUREG-1465(米国の原子力規制委員会(NRC)で整備されたものであり、米国でもシビアアクシデ ント時の典型的な例として、中央制御室の居住性等の様々な評価で使用されている)の知見 を利用するものとした。このことにより、TMI 事故や福島第一原子力発電所事故の実態によ り見合った評価が可能となる。

なお、事故シーケンス「大破断 LOCA+ECCS 注水機能喪失+全交流動力電源喪失」において、 原子炉注水機能が使用できないものと仮定した場合における、炉心損傷開始から、原子炉圧 力容器が破損するまでの MAAP 解析事象進展(炉心の著しい損傷が発生した場合における中 央制御室の居住性評価における想定事故シナリオでは、当該事故シーケンスにおいて原子 炉注水機能を使用することにより原子炉圧力容器破損には至らない)と NUREG-1465の想定 の比較は表 2-3-1 のとおりであり、NUREG-1465 の想定と MAAP 解析の事象進展に大きな差は なく、本評価において NUREG-1465 の知見は使用可能と判断した。

NUREG-1465の知見を利用した場合の放出割合の評価結果を表 2-3-6 に示す。

	燃料被覆管の損傷が開始し,ギャップ	炉心溶融が開始し,溶融燃料が原
	から放射性物質が放出される期間	子炉圧力容器破損するまでの期間
MAAP	約 17 分~約 41 分*1	約 41 分~約 6.4 時間*2
NUREG-1465	~30分	30 分~2 時間

表 2-3-1 MAAP 解析事象進展と NUREG-1465 の想定の比較

※1 炉心損傷開始(燃料被覆管温度 1000K) ~ 炉心溶融開始(燃料被覆管温度 2500K) ※2 原子炉注水機能が使用できないものと仮定した場合における原子炉圧力容器破損時間

各 MAAP 核種グループの放出割合の具体的な評価手法は以下に示すとおり。

(1) 希ガスグループ, CsI グループ, CsOH グループ

希ガスを含めた高揮発性の核種グループについては、格納容器圧力逃がし装置への放 出割合、原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい割合ともに MAAP 解析の結果得られた 放出割合を採用する。

なお、Csの放出割合は、CsIグループとCsOHグループの放出割合^{*1*2}、及び、I元素 とCs元素の停止時炉内内蔵量より、以下の式を用いて評価する。

$$F_{Cs}(T) = F_{CsOH}(T) + \frac{M_{I}}{M_{Cs}} \times \frac{W_{Cs}}{W_{I}} \times \left(F_{CsI}(T) - F_{CsOH}(T)\right)$$

F_{Cs}(T) : 時刻 T におけるセシウムの放出割合

F_{CsOH}(T):時刻 T における CsOH グループの放出割合

- F_{CsI}(T) :時刻 T における CsI グループの放出割合
  - M_I:停止直後の I 元素の停止時炉内内蔵量
  - M_{Cs}:停止直後のCs元素の停止時炉内内蔵量
  - W_I:Iの原子量
  - W_{Cs}: Cs の原子量
- ※1 MAAP コードでは化学的・物理的性質を考慮し核種をグループ分けしており、各グル ープの放出割合は、当該グループの停止時炉内内蔵量と放出重量の比をとることで 評価している。
- ※2 各核種グループの停止時炉内内蔵量は以下の手順により評価している。
  - ① ORIGEN コードにより核種ごとの初期重量を評価する。
  - ② ①の評価をもとに、同位体の重量を足し合わせ、各元素の重量を評価する。
  - ②の結果を MAAP コードにインプットし, MAAP コードにて, 各元素の化合物の重量を評価する。
  - ④ 各化合物は表 2-3-2 に示す核種グループに属するものとして整理している。核種

### 59-11-添 2-3-3
グループの炉内内蔵量は、当該の核種グループに属する化合物の炉内内蔵量の和 として評価している。

	各核種グループに	炉内内蔵量[kg]
核種クループ	対応する化合物	(安定核種を含む)
希ガス	Xe, Kr	
CsI	CsI, RbI	
TeO ₂ , Te ₂	TeO ₂ , Te ₂	
Sr0	Sr0	
MoO ₂	$MoO_2$ , $RuO_2$ , $TcO_2$ , $RhO_2$	
CsOH	CsOH, RbOH	
BaO	Ba0	
L = 0	La ₂ O ₃ , Pr ₂ O ₃ , Nd ₂ O ₃ , Sm ₂ O ₃ ,	
$La_2U_3$	$Y_2O_3$ , $ZrO_2$ , $NbO_2$ , $AmO_2$ , $CmO_2$	
CeO ₂	$CeO_2$ , $NpO_2$ , $PuO_2$	
Sb	Sb	
UO ₂	U0 ₂	

表 2-3-2 各核種グループの炉内内蔵量

※表中に示す Te₂の炉内内蔵量[kg]は、停止時に炉内に存在する Te 元素の 全量が Te₂の形態で存在する場合の値に相当する。 (2) それ以外の核種グループ

中・低揮発性の核種グループについては,MAAP 解析の結果得られた放出割合は採用せず,MAAP 解析の結果から得られた Cs の放出割合,希ガスグループの放出割合及び NUREG-1465 の知見を利用し放出割合を評価する。

a. 格納容器圧力逃がし装置への放出割合

放出割合の経時的な振る舞いは希ガスと同一**1 とし、Cs の放出割合に対する当該核 種グループの放出割合の比率が、168 時間経過時点において NUREG-1465 で得られた比 率に等しいとして、以下の評価式に基づき評価した。表 2-3-7 及び表 2-3-8 に NUREG-1465 で評価された原子炉格納容器内への放出割合を示す。

$$F_{i}(T) = F_{noble gass}(T) \times \frac{\gamma_{i}}{\gamma_{cs}} \times \frac{F_{Cs}(168h)}{F_{noble gass}(168h)}$$

**F_i(T)**:時刻 T における i 番目の MAAP 核種グループの放出割合

F_{noble gass}(T) :時刻 T における希ガスグループの放出割合

γ_i: NUREG-1465 における i 番目の MAAP 核種グループに相当
 する核種グループの原子炉格納容器への放出割合

- γ_{cs}: NUREG-1465 における Cs に相当する核種グループの原子 炉格納容器への放出割合
- ※1 中・低揮発性の核種グループは、事故初期の燃料が高温となっているとき以外は殆 ど燃料外に放出されないものと考えられる。そのため、格納容器ベント後の燃料から の追加放出はほとんどなく、事故初期に原子炉格納容器内に放出され、原子炉格納容 器気相部に浮遊しているものだけが大気中に放出され得ると考えられる。

格納容器ベントに伴い中・低揮発性核種は原子炉格納容器気相部からベントラインに流入するが、その流入の仕方、すなわち放出割合の経時的な振る舞いは、同じく 原子炉格納容器気相部に浮遊しており壁面等からの追加放出がない希ガスの放出割 合の振る舞いに近いと考えられる。

以上のことから、中・低揮発性の核種グループの「各時刻における放出割合」は、 「各時刻における希ガスグループの放出割合」に比例するものとした。 b. 原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい割合

放出割合の経時的な振る舞いは Cs と同一^{**2} とし, Cs の放出割合に対する当該核種グ ループの放出割合の比率は,168 時間経過時点において NUREG-1465 で得られた比率に 等しいとして,以下の評価式に基づき評価した。

$$F_{i}(T) = F_{Cs}(T) \times \frac{\gamma_{i}}{\gamma_{cs}}$$

F_i(T):時刻 T における i 番目の MAAP 核種グループの放出割合

γ_i: NUREG-1465 における i 番目の MAAP 核種グループに相当す
 る核種グループの原子炉格納容器への放出割合

γ_{cs}: NUREG-1465 における Cs に相当する核種グループの原子炉 格納容器への放出割合

※2 中・低揮発性の核種グループは原子炉格納容器内で粒子状物質として振る舞い,沈 着や格納容器スプレイ等により気相部から除去されると考えられる。また,事故発生 後,原子炉格納容器の気相部からの除去が進んだ後は原子炉格納容器からの漏えい はほとんどなくなるものと考えられる。

本評価では、中・低揮発性の核種グループ同様、原子炉格納容器内で粒子状物質と して除去される Cs を代表として参照し、中・低揮発性の核種グループの「各時刻に おける漏えい割合」を、「各時刻における Cs の漏えい割合」に比例するものとした。

## 表 2-3-3 MAAP 解析による放出割合の評価結果

(炉心の著しい損傷が発生した場合における中央制御室の居住性評価に使用しない)

	停止時炉内内蔵量に対する
核種グループ	格納容器圧力逃がし装置への放出割合
	(事故発生から168時間後時点)
希ガス	約 9.2×10-1
CsI	約 1.3×10-6
$TeO_2$	約 1.7×10 ⁻⁶
Sr0	約 2.0×10-4
$MoO_2$	約 3.0×10-6
CsOH	約 2.7×10 ⁻⁶
Ba0	約 4.2×10 ⁻⁵
$La_2O_3$	約 1.0×10-4
$CeO_2$	約 1.0×10-4
Sb	約 2.9×10 ⁻⁶
$Te_2$	0
U0 ₂	0
Cs ^{%1}	約 2.6×10 ⁻⁶

※1 CsI グループと CsOH グループの放出割合から評価(評価式 は参考1を参照)

表 2-3-4 TMI 事故後に評価された放射性核種の場所ごとの存在量

								(単位:	%)
++ 35	1	低揮発性			中揮発性			高揮発性	
个次 个里	144Ce	¹⁵⁴ Eu	155Eu	90Sr	106Ru	125Sb	187Cs	¹²⁹ I	⁸⁵ Kr
原子炉建屋									
原子炉容器	105.4	122.7	109.5	89.7	93.2	117.2	40.1	42	30
原子炉冷却系				1		0.2	3	1	-
地階水,気相タンク類	0.01	_		2.1	0.5	0.7	47	(47)†	54
補助建屋	12.00		1000	0.1		0.7	5	7	_
合 計	105	122	110	93	94	119	95	97	85

† 広範囲の I 濃度測定値と多量のデブリ(おもに地階水沈殿物)のため、ここでの保持量は炉心インペントリーを大きく 上回る分析結果となってしまう。したがって、ここに保持された I のインペントリーはCsと同等であると考える。

出典: TMI-2 号機の調査研究成果(渡会偵祐,井上康,桝田藤夫 日本原子力学会誌 Vol.32, No.4(1990))

表 2-3-5	福島第-	-原子力発	電所事故	後に検出さ	れた土壌	中の放射性核種
---------	------	-------	------	-------	------	---------

												(単	位:Bq/kg·乾土)
	試料採取場所	【定点①】*1 グランド (西北西約500m)	)*2		【定点②】*1 野鳥の森 (西約500m)*2		【定点③】*1 産廃処分場近傍 (南南西約500m)	)*2	④5.6号機サービス ビル前 (北約1,000m)*2	⑤固体廃棄物貯 蔵庫1,2棟近傍 (北約500m)*2	⑥南南西 約500m*2	⑦南南西 約750m*2	⑧南南西 約1,000m*2
	試料採取日	3/21	3/25	3/28	3/25	3/28	3/25	3/28	3/25	3/22	3/22	3/22	3/22
	分析機関	JAEA	JAEA	日本分析 センター *3	JAEA	日本分析 センター *3	JAEA	日本分析 センター *3	JAEA	JAEA	JAEA	JAEA	JAEA
Γ	測定日	3/24	3/28	3/30	3/28	3/30	3/28	3/30	3/28	3/25	3/25	3/24	3/25
核	I-131(約8日)	5.8E+06	5.7E+06	3.8E+06	3.0E+06	3.9E+04	1.2E+07	2.6E+06	4.6E+05	3.1E+06	7.9E+05	2.2E+06	5.4E+06
種	Ⅰ-132(約2時間)	*4	*4	2.3E+05	*4	1.3E+02	*4	1.5E+05	* *4	*4	*4	~ *4	*4
	Cs-134(約2年)	3.4E+05	4.9E+05	5.3E+05	7.7E+04	3.2E+02	3.5E+06	9.7E+05	6.8E+04	9.5E+05	8.7E+03	1.7E+04	1.6E+05
	Cs-136(約13日)	7.2E+04	6.1E+04	3.3E+04	1.0E+04	2.8E+01	4.6E+05	6.9E+04	8.6E+03	1.1E+05	1.9E+03	2.2E+03	2.5E+04
	Cs-137(約30年)	3.4E+05	4.8E+05	5.1E+05	7.6E+04	3.2E+02	3.5E+06	9.3E+05	6.7E+04	1.0E+06	2.0E+04	1.6E+04	1.6E+05
	Te-129m(約34日)	2.5E+05	2.9E+05	8.5E+05	5.3E+04	ND	2.7E+06	6.0E+05	2.8E+04	8.9E+05	9.5E+03	1.9E+04	1.7E+05
	Te-132(約3日)	6.1E+05	3.4E+05	3.0E+05	6.5E+04	1.4E+02	3.1E+06	2.0E+05	3.2E+04	1.9E+06	2.1E+04	3.9E+04	3.8E+05
1	Ba-140(約13日)	1.3E+04	1.5E+04	ND	2.5E+03	ND	ND	· · ND	ND	8.0E+04	ND	ND	ND
	Nb-95(約35日)	1.7E+03	2.4E+03	ND	ND	ND	5.3E+03	ND	ND	8.1E+03	- ND	. ND	7.9E+02
	Ru-106(約370日)	5.3E+04	ND	. ND	6.4E+03	ND	2.7E+05	ND	· ND	6.8E+04	1.9E+03	ND	3.2E+04
	Mo-99(約66時間)	2.1E+04	ND	ND	ND	ND	6.6E+04	ND	ND	ND	ND	ND	ND
	Tc-99m(約6時間)	2.3E+04	2.0E+04	ND	ND	ND	4.5E+04	ND	1.8E+03	2.3E+04	ND	ND	8.3E+03
	La-140(約2日)	3.3E+04	3.7E+04	ND	2.3E+03	ND	9.7E+04	ND	2.5E+03	2.1E+05	4.2E+02	6.2E+02	7.8E+03
	Be-7(約53日)	ND	ND	ND	ND	ND	ND	ND	ND	3.2E+04	ND	ND	ND
	Ag-110m(約250日)	1.1E+03	2.6E+03	ND	ND	ND	ND	ND	1.7E+02	1.8E+04	ND	ND	ND

出典:東京電力HP (http://www.tepco.co.jp/cc/press/11040609-j.html)

表 2-3-6 NUREG-1465 の知見を用いた補正後の放出割合 (炉心の著しい損傷が発生した場合における中央制御室の居住性評価に使用)

	停止時炉内内蔵量に対する
核種グループ	格納容器圧力逃がし装置への放出割合
	(事故発生から168時間後時点)
希ガス	約 9.2×10 ⁻¹
CsI	約 1.3×10 ⁻⁶
$TeO_2$	約 5.2×10 ⁻⁷
Sr0	約 2.1×10 ⁻⁷
$MoO_2$	約 2.6×10 ⁻⁸
CsOH	約 2.7×10 ⁻⁶
Ba0	約 2.1×10 ⁻⁷
$La_2O_3$	約 2.1×10 ⁻⁹
$CeO_2$	約 5.2×10 ⁻⁹
Sb	約 5.2×10 ⁻⁷
$Te_2$	0 ^{*2}
U0 ₂	0 ^{**2}
Cs ^{%1}	約 2.6×10 ⁻⁶

※1 CsI グループと CsOH グループの放出割合から評価(評価式 は参考1を参照)

※2 本評価において「Te2グループ」及び「UO2グループ」の放出 割合の MAAP 解析結果はゼロであるため, NUREG-1465の知見 を用いた補正の対象外とした。

核種グループ	原子炉格納容器への放出割合*1
Cs	0.25
$TeO_2$ , Sb, $Te_2$	0.05
SrO, BaO	0. 02
MoO ₂	0.0025
CeO ₂ , UO ₂	0.0005
$La_2O_3$	0.0002

表 2-3-7 NUREG-1465 での原子炉格納容器内への放出割合

^{※1} NUREG-1465のTable 3.12「Gap Release」の値と「Early In-Vessel」の値の和を参照(NUREG-1465 では、「Gap Release」、「Early In-Vessel」、「Ex-Vessel」及び「Late In-Vessel」の各事 象進展フェーズに対して原子炉格納容器内への放出割合を与えている。炉心の著しい損傷が発 生した場合における中央制御室の居住性評価における想定事故シナリオでは、原子炉圧力容器 が健全な状態で事故収束するため、原子炉圧力容器損傷前までの炉心からの放出を想定する 「Gap Release」及び「Early In-Vessel」の値の和を用いる。)

表2-3-8	NUREG-1465	(抜粋)

Group	Title	Elements in Group
1	Noble gases	Xe, Kr
2	Halogens	I, Br
3	Alkali Metals	Cs, Rb
4	Tellurium group	Te, Sb, Se
5.	Barium, strontium	Ba, Sr
6	Noble Metals	Ru, Rh, Pd, Mo, Tc, Co
7	Lanthanides	La, Zr, Nd, Eu, Nb, Pm, Pr, Sm, Y, Cm, Am
8	Cerium group	Ce, Pu, Np

Table 3.8 Revised Radionuclide Groups

Table 3.12 E	BWR Releases	s Into Containment*	
--------------	--------------	---------------------	--

-	Gap Release***	Early In-Vessel	Ex-Vessel	Late In-Vessel
Duration (Hours)	0.5	1.5	3.0	10.0
Noble Gases**	0.05	0.95	0	0
Halogens	0.05	0.25	0.30	0.01
Alkali Metals	0.05	0.20	0.35	0.01
Tellurium group	0	0.05	0.25	0.005
Barium, Strontium	0	0.02	0.1	. 0
Noble Metals	0	0.0025	0.0025	0
Cerium group	0	0.0005	0.005	0
Lanthanides	0	0.0002	0.005	0

Values shown are fractions of core inventory.
See Table 3.8 for a listing of the elements in each group
Gap release is 3 percent if long-term fuel cooling is maintained.

#### セシウムの放出割合の評価方法

1. セシウムの放出割合

(1)CsIの形態で存在しているセシウム

全よう素が CsI の形態で存在するものとして整理する。CsI の形態で存在しているセシウムの重量は以下のとおりとなる。

 $CsI の初期重量[kg] = M_I + M_I/W_I \times W_{Cs}$  $CsI 初期重量中のセシウム重量[kg] = M_I/W_I \times W_{Cs}$ 

セシウム元素初期重量[kg]:M _{Cs}	よう素元素初期重量[kg]:M _I
セシウム原子量[-]:₩ _{Cs}	よう素原子量[-]:W1

(2)CsOHの形態で存在しているセシウム

全セシウムが CsI と CsOH の形態で存在するものとして整理する。CsOH の形態で存在 しているセシウムの重量は以下のとおりとなる。

CsOH初期重量中のセシウム重量[kg] =  $M_{Cs}$  - CsI初期重量中のセシウム重量[kg] =  $M_{Cs}$  -  $M_I/W_I \times W_{Cs}$ 

(3) セシウムの放出量

MAAP 解析により CsI と CsOH の原子炉格納容器外への放出割合を評価

セシウムの放出重量[kg] =  $M_I/W_I \times W_{Cs} \times X + (M_{Cs} - M_I/W_I \times W_{Cs}) \times Y$ X:CsI 放出割合(MAAP 解析により得られる) Y:CsOH 放出割合(MAAP 解析により得られる)

(4)セシウムの放出割合

1. (3) で得られたセシウムの放出量から、セシウムの放出割合を評価

セシウムの放出割合 = セシウムの放出量 / セシウム元素初期重量  
= 
$$M_I/W_I \times W_{Cs}/M_{Cs} \times X + (1 - M_I/W_I \times W_{Cs}/M_{Cs}) \times Y$$
  
=  $Y + M_I/M_{Cs} \times W_{Cs}/W_I (X - Y)$ 

以上

2-4 放射性物質の大気放出過程について

原子炉格納容器からサプレッション・チェンバの排気ラインに流入した放射性物質は,格 納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタを経由し大気中に放出される。

また,原子炉格納容器から原子炉建屋に漏えいした放射性物質は,原子炉建屋から非常用 ガス処理系(以下「SGTS」という。)を経由して,又は直接大気中に放出される。

大気中への放射性物質の放出経路ごと及び事故発生からの経過時間ごとの単位時間当た りの放射性物質の放出割合の評価式^{*1}を以下に示す。また,放射性物質の大気放出過程を図 2-4-1から図2-4-4に示し,大気中への放出トレンドを図2-4-5から図2-4-7に示す。

※1 各評価式における放出割合等は停止時炉内内蔵量に対する割合を表す。

(1) 原子炉格納容器からサプレッション・チェンバの排気ラインに流入した放射性物質

$$q_{PCV \rightarrow \text{t}}(t) = q_{PCV \rightarrow FCVS}(t) \times \frac{1}{DF_1 \cdot DF_2}$$

**q**_{PCV→大気}(t) :時刻 t における単位時間当たりの大気中への放出割合[1/s]

**q_{PCV→FCVS}(t)** :時刻 t における単位時間当たりの流入割合[1/s]

(原子炉格納容器からサプレッション・チェンバの排気ライン)

- DF₁:格納容器圧力逃がし装置の除去係数[-]^{*1}
- DF2:よう素フィルタの除去係数[-]*1

※1 除去係数は添付資料 2 2-1 を参照

(2)原子炉格納容器から原子炉建屋に漏えいした放射性物質

 ①事故発生から原子炉建屋原子炉区域(以下「原子炉区域」という。)の負圧達成まで (事故発生40分後^{*1}まで)

$$q_{R/B \to \text{times}}(t) = q_{PCV \to R/B}(t) \qquad (t < T_1) \text{ **2}$$

q_{R/B→大気}(t):時刻 t における単位時間当たりの 原子炉建屋から大気中への放出割合[1/s]

**q_{PCV→R/B}(t)** :時刻 t における単位時間当たりの

原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい割合[1/s]

T₁:原子炉区域の負圧達成時間(事故発生40分後)[s]

#### 59-11-添 2-4-1

- ※1 SGTS 起動時間及び排気風量並びに原子炉区域の設計気密度を基に評価し設定(添 付資料 2 2-6 を参照)
- ※2 この期間では原子炉区域の負圧が達成されていないことから,放射性物質は原子 炉建屋から大気中に直接放出されるものとして評価した。評価に当たっては,原子 炉区域の換気率を保守的に無限大[回/日]とした。

②原子炉区域負圧達成から SGTS の停止まで

格納容器ベントを実施する場合:

事故発生 40 分後から 31 時間後※1

- 代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合:
  - 事故発生40分後から168時間後(評価期間(7日間)中で停止しないことを想定)

 $q_{R/B \rightarrow t_{i}}(t) = \lambda_1 \cdot Q_{R/B}(t)$   $(T_1 \leq t < T_2)^{2}$ 

$$\frac{\mathrm{d}Q_{\mathrm{R/B}}(t)}{\mathrm{d}t} = -\lambda_2 \cdot Q_{\mathrm{R/B}}(t) + q_{\mathrm{PCV}\to\mathrm{R/B}}(t)$$
$$Q_{\mathrm{R/B}}(T_1) \stackrel{\text{\tiny $\%3$}}{=} \int_0^{T_1} q_{\mathrm{PCV}\to\mathrm{R/B}}(t) \,\mathrm{d}t$$

**q**_{**B/B→大気}(t)**:時刻 t における単位時間当たりの</sub>

原子炉建屋から大気中への放出割合[1/s]

**q_{PCV→R/B}(t)**:時刻 t における単位時間当たりの

原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい割合[1/s]

- Q_{R/B}(t):時刻 t における原子炉建屋内での存在割合[-]
  - λ₁:原子炉区域の換気率[1/s]
    - (SGTS の定格風量と原子炉区域空間容積から算出^{※4})
    - λ,:原子炉区域の換気率[1/s]
      - (原子炉区域の設計気密度を基に設定*4)
    - T₁:原子炉区域の負圧達成時間(事故発生40分後)[s]
    - T₂:SGTS 停止時間[s]
- ※1 SGTS の停止操作を含めた格納容器ベント準備作業は、格納容器ベント判断(本評価での想定事故シナリオでは事故発生から約32時間後)までに行う運用としている。このうち、SGTS の停止操作は数分で完了できることから、本評価では、格納容器ベント判断の1時間程度前(事故発生から31時間後)にSGTS を停止することを想定した。なお、代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合においては、

SGTS は停止しないものとして評価した。

- ※2 この期間では原子炉区域の負圧が維持されているため、放射性物質は原子炉建屋から大気中に直接放出されず、SGTS を経由して大気中へ放出される。
- ※3 原子炉区域の負圧達成時間(T₁)における,停止時炉内内蔵量に対する原子炉建屋 内での存在割合は,保守的に時刻 T₁までに原子炉格納容器から原子炉建屋に漏え いした放射性物質の全量が原子炉建屋内に存在するものとして評価した。
- ※4 原子炉区域 の換気率[1/s]は、SGTSの定格風量(2000[m³/h])による換 気率 及び原子炉区域の気密度の設計値(0.5[回/日])を用いて、 評価上保守的となるように設定した。大気中への放出率の評価では大きい方の換 気率 を採用し、原子炉区域内の存在割合の評価では小さい方の 換気率(0.5[回/日])を採用した。

③SGTS の停止以降(事故発生から 31 時間後以降)

(格納容器ベントを実施する場合のみ)

 $q_{R/B \to t \neq \overline{x}}(t) = q_{PCV \to R/B}(t) + \delta (t - T_2) \cdot Q_{R/B}(T_2) \qquad (T_2 \leq t)$ ^{*1}

$$\delta (t - T_2) = \begin{cases} 0, & t \neq T_2 \\ \infty, & t = T_2 \end{cases}$$

**q**_{**R/B→大気}(t)**:時刻 t における単位時間当たりの</sub>

原子炉建屋から大気中への放出割合[1/s]

**q_{PCV→R/B}(t)**:時刻 t における単位時間当たりの

原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい割合[1/s]

- Q_{R/B}(T₂):時刻 T₂における原子炉建屋内での存在割合[-]^{※2}
  - T₂:SGTS 停止時間(事故発生から 31 時間後)[s]
- ※1 この期間では原子炉区域の負圧が維持されていないと想定し、放射性物質は原子 炉建屋から大気中に直接放出されるものとして評価した。評価に当たっては、原子 炉区域の換気率を保守的に無限大[回/日]とした。
- ※2 Q_{R/B}(T₂)は前述の②の第2式において、t=T₂時点でのQ_{R/B}を用いた。



(ただし,原子炉建屋原子炉区域内の放射性物質濃度変化は保守的に換気率0.5[回/日]を用いて評価)

図2-4-1 炉心の著しい損傷が発生した場合の希ガスの大気放出過程



(ただし,原子炉建屋原子炉区域内の放射性物質濃度変化は保守的に換気率0.5[回/日]を用いて評価)

図2-4-2 炉心の著しい損傷が発生した場合のよう素の大気放出過程



※非常用ガス処理系の定格風量2000m³/hによる換気率 により屋外に放出 (ただし,原子炉建屋原子炉区域内の放射性物質濃度変化は保守的に換気率0.5[回/日]を用いて評価)

図2-4-3 炉心の著しい損傷が発生した場合のセシウムの大気放出過程



※非常用ガス処理系の定格風量2000m³/hによる換気率 により屋外に放出 (ただし,原子炉建屋原子炉区域内の放射性物質濃度変化は保守的に換気率0.5[回/日]を用いて評価)

図2-4-4 炉心の著しい損傷が発生した場合のその他核種の大気放出過程



図2-4-5 格納容器ベント実施時のベントライン経由の放出トレンド



図2-4-6 格納容器ベント実施時の原子炉建屋経由の放出トレンド



図2-4-7 代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合の 原子炉建屋経由の放出トレンド

2-5 原子炉格納容器等への無機よう素の沈着効果について

原子炉格納容器内における無機よう素の自然沈着率については,財団法人 原子力発電技 術機構(以下「NUPEC」という。)による検討「平成9年度 NUREG-1465のソースタームを用 いた放射性物質放出量の評価に関する報告書」において,CSE A6実験に基づく値が示され ている。

自然沈着率の算出に関する概要を以下に示す。

原子炉格納容器内における無機よう素の濃度の時間変化は、無機よう素の自然沈着率を 用いると以下の式で表される。

$$\frac{d\rho(t)}{dt} = -\lambda_d \cdot \rho(t)$$

ρ(t):時刻tにおける原子炉格納容器内における無機よう素の濃度[μg/m³]
 λ_d:自然沈着率[1/s]

これを解くことで,自然沈着率は,時刻 t₀, t₁での原子炉格納容器内における無機よう素の濃度を用いて以下のように表される。

$$\lambda_d = -\frac{1}{t_1 - t_0} \cdot \log\left(\frac{\rho(t_1)}{\rho(t_0)}\right)$$

NUPEC 報告書では、Nuclear Technology "Removal of Iodine and Particles by Sprays in the Containment Systems Experiment"の記載 (CSE A6 実験)より、「CSE A6 実験の無 機ヨウ素の濃度変化では、時刻 0 分で濃度  $10^5 \mu g/m^3$  であったものが、時刻 30 分で  $1.995 \times 10^4 \mu g/m^3$  となる。」として、時刻及び濃度を上式に代入することで無機よう素の自 然沈着率  $9.0 \times 10^{-4}$ [1/s]を算出している。これは事故初期のよう素の浮遊量が多く、格納容 器スプレイをしていない状態下での挙動を模擬するためのものであると考えられる。なお、 米国 SRP6. 5. 2 では原子炉格納容器内の無機よう素が 1/200 になるまでは無機よう素の除去 が見込まれるとしている。

CSE A6 実験等から,原子炉格納容器に浮遊している放射性物質が,放出された放射性物 質量の数 100 分の 1 程度に低下する時点までは自然沈着速度がほぼ一定であり,原子炉格 納容器内の無機よう素はその大部分が事故初期の自然沈着速度に応じて除去されることが 分かっている。そこで,原子炉格納容器等への無機よう素の沈着効果の設定に当たっては, 自然沈着率として上式により得られた事故初期の自然沈着率(9.0×10⁻⁴[1/s])を代表とし

#### 59-11-添 2-5-1

て適用し、また、自然沈着による上限 DF(除去効率)を 200 とした。

CSE A6 実験の詳細は前述の Nuclear Technology の論文において BNWL-1244 が引用されて いる。参考として, BNWL-1244 記載の原子炉格納容器内における無機よう素の時間変化を図 2-5-1 に示す。



図 2-5-1 原子炉格納容器内における無機よう素濃度の時間変化

出典: BNWL-1244, "Removal of Iodine and Particles from Containment Atmospheres by Sprays-Containment Systems Experiment Interim Report"

(参考)

#### CSE 実験の適応性について

CSE 実験と本被ばく評価で想定している事故シーケンス「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷 却系の機能及び全交流動力電源が喪失」における MAAP 解析結果による格納容器内の条件を 表1で比較する。

なお,NUPEC報告書においては、スプレイが使用される前の期間のよう素濃度に基づき自 然沈着速度を設定しており、実験条件は柏崎刈羽 6 号及び 7 号炉の事故シーケンスに対す る MAAP 解析結果により得られた原子炉格納容器内の条件と概ね同等である。

	CS	E 実験の Run No	р.	柏崎刈羽6号及び7号炉
	A-6 ^{**1, **2}	A−5 ^{%3}	A−11 ^{%3}	解析結果
雰囲気	蒸気+空気	同左	同左	蒸気+窒素 (+水素)
雰囲気圧力 (MPaG)	約 0.20	約 0.22	約 0. 24	約 0. 3[2]
雰囲気温度 (℃)	約 120	約 120	約 120	約 207 ^[2]
スプレイの有無	あり[1]	なし	なし	あり (無機よう素に対しては 自然沈着のみ考慮)

表1 CSE 実験条件と柏崎刈羽6号及び7号炉の比較

※1: R.K.Hilliard et.al "Removal of iodine and particles by sprays in the containment systems experiment", Nucl. Technol. Vol 10 p449-519, 1971

- ※2: R.K.Hilliard et.al "Removal of iodine and particles from containment atmospheres by sprays", BNWL-1244
- ※3: R.K.Hilliard and L.F.Coleman "Natural transport effects on fission product behavior in the containment systems experiment", BNWL-1457
- [1] 自然沈着速度の算出には 1 回目のスプレイが使用される前の格納容器内の濃度を用いている。
- [2] 格納容器破損防止対策の有効性評価の事故シーケンス「大破断 LOCA 時に非常用炉心冷 却系の機能及び全交流動力電源が喪失」において、炉心からよう素が大量放出された後 (事象初期)の値

CSE 実験でスプレイを使用していない A-5 及び A-11 における無機よう素の格納容器内気 相部濃度の時間変化を図1に示す。初期の沈着(スプレイ未使用の期間)については、A-6 の場合と大きな差は認められず、初期濃度より数 100 分の 1 以上低下した後、沈着が穏や かになること(カットオフ)が認められる。



図1 CSE A-5 及び A-11 実験による無機よう素の格納容器内気相部濃度の時間変化

自然沈着率は評価する体系の体積と内面積の比である比表面積の影響を受け、比表面積 が大きいほど自然沈着率は大きくなると考えられる。

CSE 実験における体系と柏崎刈羽6号及び7号炉の比表面積について表2に示す。CSE 実験と柏崎刈羽6号及び7号炉の比表面積は同程度となっており、CSE 実験で得られた自然沈着速度を用いることができると考えられる。

	CSE 実験体系	柏崎刈羽6号及び7号炉
体積 (m ³ )	約 600	約 13000
内面積(m ² )	約 570	約 12000
比表面積(1/m)	約 0.9	約 0.9

表2 CSE 実験と柏崎刈羽6号及び7号炉の比表面積の比較

2-6 6号及び7号炉の原子炉建屋原子炉区域の負圧達成時間について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価に使用している原子炉建屋原子炉区域(以下「原子 炉区域」という。)の負圧達成時間40分(=非常用ガス処理系(以下「SGTS」という。)排風 機起動30分+排風機起動から原子炉区域負圧達成時間10分)は、表2-6-1に示すとおり設 定している。なお、排風機起動から負圧達成までの時間については、原子炉格納容器から原 子炉区域への漏えい量、原子炉区域外からのインリーク量を考慮して算出している(別紙参 照)。

		6号及び7号炉
原子炉区域容積[m³]		
SGTS 排風機流量[m ³ /h]		2000
	事象発生~SGTS 排風機起動	30 分
原子炉区域負圧達成時間	SGTS 排風機起動~負圧達成	<約10分
		<約 40 分
評価において使用する原子炉区域	負圧達成時間	40 分

表 2-6-1 6 号及び7 号炉の原子炉区域負圧達成時間について

(別紙)

6号及び7号炉の原子炉区域負圧達成時間の算出について

6 号及び7 号炉の原子炉区域を SGTS 排風機で排気した際に負圧達成までに要する時間を 評価する。

1. 評価モデル

原子炉区域の圧力評価モデルを図1に示す。

原子炉区域圧力は、SGTS 排風機による排気と、原子炉区域インリーク及び原子炉格納 容器からの漏えいのバランスにより決定されるものとする。



図1 原子炉区域の圧力評価モデル

### 2.評価式

原子炉区域の圧力変化率は、気体の状態方程式に従い気体のモル数変化率で表される。

$$\frac{dp}{dt} = \frac{RT}{V} \frac{dn}{dt} \quad \cdot \quad \cdot \quad (1)$$

したがって、原子炉区域の圧力(p(t))は次式に従う。

$$p(t + \Delta t) = p(t) + \Delta t \frac{RT}{V} \frac{dn}{dt}$$
  

$$\Leftrightarrow p(t + \Delta t) = p(t) + \Delta t \frac{RT}{V} \left\{ \frac{p(t)}{RT} \left( -Q_{out} + Q_{in}(t) + Q_{PCV}(t) \right) \right\}$$
  

$$\Leftrightarrow p(t + \Delta t) = p(t) + \Delta t \frac{p(t)}{V} \left( -Q_{out} + Q_{in}(t) + Q_{PCV}(t) \right) \qquad (2)$$

原子炉区域インリーク流量 Q_{in}(t)は大気圧と原子炉区域の圧力の差により流量が変化し、 その流量はベルヌーイ式で規定されることから次式のとおりとなる。

$$Q_{in}(t) = A_{\sqrt{\frac{2(p_{atom} - p(t))}{\rho}}} \quad \cdot \quad \cdot \quad (3)$$

A:原子炉区域等価漏えい面積[m²]

原子炉区域等価漏えい面積 A は,原子炉区域の設計気密度に基づき,式(3)と同じくベル ヌーイ式により求められる。 原子炉格納容器からの漏えい流量 Q_{PCV}(t)は,原子炉格納容器内のガスが原子炉区域に漏 えいし,体積膨張するものとして求める。全ての漏えいガスが凝縮せず,理想気体として存 在すると仮定すると,その流量は次式のとおりとなる。

$$Q_{PCV}(t) = V_{PCV} \times \frac{\gamma_{PCV}}{100 \cdot 24 \cdot 3600} \times \frac{p_{PCV}}{T_{PCV}} \times \frac{T}{p(t)} \quad \cdot \quad \cdot \quad (4)$$

γ_{PCV}:原子炉格納容器設計漏えい率[%/日]

したがって,式(2)~(4)より,原子炉区域の圧力変化量を求める評価式は以下のとおりとなる。

$$p(t + \Delta t) = p(t) + \Delta t \frac{p(t)}{V} \left( -Q_{out} + A \sqrt{\frac{2(p_{atom} - p(t))}{\rho}} + V_{PCV} \times \frac{\gamma_{PCV}}{100 \cdot 24 \cdot 3600} \times \frac{p_{PCV}}{T_{PCV}} \times \frac{T}{p(t)} \right)$$

## 3.評価条件

原子炉区域負圧達成時間の評価に用いる条件を表 1 に示す。負圧達成と判断する基準 圧力は-6.4mmAq とする。

項目	式中 記号	単位	値	備考
大気圧	$p_{\text{atom}}$	Pa(abs) (kPa(abs))	101325 (101. 325)	標準大気圧
大気密度	ρ	$kg/m^3$	1.127	気温 40℃の密度を設定
原子炉区域圧力	P(t)	Pa (abs)	_	事象発生後,原子炉区域圧力 は大気圧まで戻ると想定し, 初期圧力には大気圧を設定
原子炉区域容積	V	$m^3$		設計値
原子炉区域温度	Т	K	313.15	40℃と仮定
原子炉区域 等価漏えい面積	А	m ²		原子炉区域の設計気密度に 基づき,ベルヌーイ式より算 出 ^{*1}
SGTS 排風機流量	$Q_{\mathrm{out}}$	m ³ /s (m ³ /h)	0.556 (2000)	設計値(定格流量)
原子炉格納容器圧力	P _{PCV}	Pa(gage) (kPa(gage))	$279 \times 10^{3}$ (279)	原子炉格納容器最高使用圧 力の 0.9 倍
原子炉格納容器容積	V _{PCV}	$m^3$	13310	設計値
原子炉格納容器温度	T _{PCV}	K	313.15	保守的に原子炉区域と同じ 温度を仮定
原子炉格納容器 設計漏えい率	$\gamma$ pcv	%/日	0.4	原子炉格納容器最高使用圧 力の0.9倍までの設計漏えい 率

表1 原子炉区域負圧達成時間の評価条件

※1 原子炉区域の設計気密度は、「6.4mmAqの負圧状態にあるとき、内部への漏えい率が 1日につき内部空間容積の 50%以下」である。ここでは、保守的に 50[%/日]における 等価漏えい面積を使用した。 4.評価結果

原子炉区域圧力の時間変化を図2に示す。

SGTS 排風機起動後,原子炉区域圧力は単調に低下し,約 333 秒後に負圧達成と判断する基準値(-6.4mmAq)を下回る。

中央制御室の居住性に係る被ばく評価においては負圧達成時間として,約 333 秒を丸 めて保守的に 10 分を使用する。



図2 原子炉区域圧力の時間変化

2-7 被ばく評価に用いた気象資料の代表性について

柏崎刈羽原子力発電所敷地内において観測した 1985 年 10 月から 1986 年 9 月までの1年間の気象データを用いて評価を行うに当たり,当該1年間の気象データが長期間の気象状態を代表しているかどうかの検討をF分布検定により実施した。

以下に検定方法及び検討結果を示す。

1. 検定方法

(1)検定に用いた観測データ

気象資料の代表性を確認するに当たっては、通常は被ばく評価上重要な排気筒高風を 用いて検定するものの、被ばく評価では保守的に地上風を使用することもあることから、 排気筒高さ付近を代表する標高 85mの観測データに加え、参考として標高 20mの観測 データを用いて検定を行った。

(2) データ統計期間

統計年: 2004 年 04 月~2013 年 03 月 検定年: 1985 年 10 月~1986 年 09 月

(3) 検定方法

不良標本の棄却検定に関するF分布検定の手順に従って検定を行った。

2. 検定結果

検定の結果,排気筒高さ付近を代表する標高 85mの観測データについては,有意水準 5%で棄却されたのは3項目(風向: E, SSE,風速階級: 5.5~6.4m/s)であった。

棄却された3項目のうち,風向(E,SSE)についてはいずれも海側に向かう風であること及び風速(5.5~6.4m/s)については,棄却限界をわずかに超えた程度であることから,評価に使用している気象データは,長期間の気象状態を代表しているものと判断した。

なお,標高 20mの観測データについては,有意水準 5%で棄却されたのは 11 項目であったものの,排気筒高さ付近を代表する標高 85mの観測データにより代表性は確認できていることから,当該データの使用には特段の問題はないものと判断した。

検定結果を表 2-7-1 から表 2-7-4 に示す。

表 2-7-1 棄却検定表(風向)

検 定 年:敷地内C点(標高 85m, 地上高 51m) 1985 年 10 月~1986 年 09 月 統計期間:敷地内A点(標高 85m, 地上高 75m) 2004 年 04 月~2013 年 03 月

統計年	0004	0005	0000	0007	0000	0000	0010	0011	0010	亚屿体	検定年	棄却	限界	判定
風向	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	半均恒	1985	上限	下限	○採択 ×棄却
N	5.69	5.93	6.42	6.24	6.96	7.84	4.80	5.14	6.46	6.16	5.73	8.40	3. 93	0
NNE	2.37	2.67	2.64	2.52	2.71	2.71	1.81	2.64	2.59	2.52	2.05	3.21	1.82	0
NE	3.72	3.22	2.93	2.63	2.78	3.67	2.67	2.58	1.80	2.89	1.91	4.33	1.44	0
ENE	4.01	3.08	3.35	3.21	3.41	3.89	2.26	3.21	2.67	3.23	2.80	4.55	1.91	0
Е	5.00	4.09	4.96	4.36	4.91	4.24	4.05	4.77	3.46	4.43	5.73	5.70	3.15	×
ESE	9.57	7.00	8.17	7.24	7.57	6.22	5.91	6.72	6.61	7.22	9.16	9.93	4.52	0
SE	12.55	11.46	15.22	14.10	16.82	14.55	14.59	16.25	16.02	14.62	15.18	18.86	10.38	0
SSE	9.61	10.11	11.19	11.20	10.09	12.53	13.86	12.30	11.71	11.40	7.24	14.71	8.08	×
S	3.94	5.28	4.47	4.64	3.53	4.94	5.03	4.38	4.19	4.49	4.26	5.84	3.14	0
SSW	2.77	3.13	2.26	2.75	2.23	2.74	2.40	2.33	2.10	2.52	2.09	3.34	1.70	0
SW	6.53	5.31	2.40	3.02	2.64	2.71	3.47	2.66	2.59	3.48	3.00	7.00	0.00	0
WSW	7.34	6.87	5.49	6.14	4.57	4.82	5.57	5.09	4.89	5.64	6.90	7.98	3.31	0
W	6.83	6.61	7.40	7.14	7.03	6.69	7.91	6.47	6.30	6.93	6.96	8.15	5.71	0
WNW	7.98	7.58	9.82	9.34	9.38	7.14	8.94	7.54	9.23	8.55	9.82	10.95	6.15	0
NW	7.25	11.76	8.16	9.98	10.21	8.06	10.81	11.02	12.59	9.98	10.97	14.38	5.58	0
NNW	4.37	5.38	4.54	4.59	4.37	4.94	5.46	6.03	5.81	5.05	5.30	6.60	3.51	0
CALM	0.47	0.53	0.58	0.89	0.80	2.31	0.47	0.86	1.00	0.88	0.91	2.26	0.00	0

表 2-7-2 棄却検定表 (風速)

検 定 年:敷地内C点(標高 85m, 地上高 51m) 1985 年 10 月~1986 年 09 月 統計期間:敷地内A点(標高 85m, 地上高 75m) 2004 年 04 月~2013 年 03 月

統計年	2004	2005	2006	2007	2008	2000	2010	2011	2012	亚均荷	検定年	棄却	棄却限界	
風速 (m/s)	2004	2005	2008	2007	2008	2009	2010	2011	2012	平均恒	1985	上限	下限	○採択 ×棄却
0.0~0.4	0.47	0.53	0.58	0.89	0.80	2.31	0.47	0.86	1.00	0.88	0.91	2.26	0.00	0
0.5~1.4	4.75	5.71	6.03	7.32	7.90	6.85	7.07	6.46	7.24	6.59	6.92	8.94	4.24	0
1.5~2.4	11.41	11.40	12.47	13.01	12.69	12.88	12.03	12.79	12.87	12.40	11.37	13.93	10.86	0
2.5~3.4	13.48	14.54	16.18	15.98	15.91	15.58	14.65	14.25	13. 59	14.91	15.33	17.43	12.38	0
3.5~4.4	13.37	13.96	14.49	14.81	13.94	13.26	14.43	14.30	12.81	13.93	14.83	15.53	12.33	0
4.5~5.4	13.08	11.42	13.71	12.68	11.37	11.06	12.54	12.17	10.20	12.03	11.51	14.71	9.35	0
5.5~6.4	9.70	9.33	9.65	9.03	9.22	9.13	8.88	9.14	8.85	9.22	8.38	9.95	8.48	Х
6.5~7.4	6.83	6.47	5.78	5.13	6.33	7.48	6.02	6.47	6.48	6.33	6.12	7.93	4.73	0
7.5~8.4	3. 93	4.15	3.58	3.49	4.32	4.47	4.07	4.43	4.40	4.09	4.41	4.98	3.21	0
8.5~9.4	2.88	2.99	2.67	2.53	2.62	3.73	2.25	2.94	3.35	2.88	3.16	3.97	1.80	0
9.5以上	20.11	19.50	14.87	15.12	14.90	13.26	17.59	16.18	19.20	16.75	17.07	22.68	10.81	0

表 2-7-3 棄却検定表(風向)

検 定 年:敷地内A点(標高 20m, 地上高 10m) 1985 年 10 月~1986 年 09 月 統計期間:敷地内A点(標高 20m, 地上高 10m) 2004 年 04 月~2013 年 03 月

統計年										744	検定年	棄却	限界	判定
風向	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	半均値	1985	上限	下限	○採択 ×棄却
Ν	6.69	6.51	7.04	7.31	7.68	7.57	4.58	6.12	6.88	6.71	7.29	9.00	4.42	0
NNE	1.16	1.25	1.61	1.52	1.46	2.26	1.08	1.82	1.37	1.50	1.83	2.39	0.62	0
NE	2.05	2.04	2.54	2.44	2.71	2.92	2.23	2.69	1.85	2.38	1.76	3.27	1.50	0
ENE	2.23	1.98	2.39	1.87	2.22	2.69	2.21	2.87	2.03	2.28	3.37	3.07	1.48	×
Е	7.67	7.29	8.01	7.76	9.52	10.10	9.25	9.08	9.49	8.68	5.30	11.13	6.24	×
ESE	11.24	9.56	9.53	8.74	8.87	8.91	9.27	9.60	10.55	9.59	12.40	11.60	7.58	×
SE	16.89	17.03	19.17	18.62	16.29	14.20	16.10	13.36	12.51	16.02	14.47	21.54	10.49	0
SSE	2.90	2.67	2.73	2.69	2.52	1.89	2.46	2.57	1.89	2.48	5.59	3.35	1.61	×
S	2.80	2.94	3.00	2.92	2.33	2.22	2.56	2.82	2.54	2.68	2.56	3.37	2.00	0
SSW	1.25	1.43	1.12	1.48	1.12	1.12	1.54	1.66	1.21	1.33	1.85	1.82	0.83	×
SW	2.56	3.19	2.76	3.57	2.81	2.86	3.23	3.19	2.97	3.02	2.93	3.76	2.27	0
WSW	7.22	6.41	5.70	5.69	5.24	5.80	5.88	5.30	5.25	5.83	6.56	7.39	4.28	0
W	8.17	9.30	10.30	9.31	9.11	8.53	10.63	7.79	8.87	9.11	8.66	11.35	6.87	0
WNW	8.14	9.96	7.98	7.75	8.04	7.21	8.33	7.40	9.02	8.20	9.11	10.25	6.15	0
NW	8.73	9.09	6.53	8.78	8.31	7.85	8.26	9.57	10. 52	8.63	8.56	11.34	5.92	0
NNW	3.74	3.60	2.70	2.37	2.60	3.72	4.27	3.76	3.60	3.38	4.31	4.95	1.80	0
CALM	6.55	5.75	6.88	7.16	9.17	10.14	8.11	10.41	9.43	8.18	3.45	12.27	4.09	×

表 2-7-4 棄却検定表 (風速)

検 定 年:敷地内A点(標高 20m, 地上高 10m) 1985 年 10 月~1986 年 09 月 統計期間:敷地内A点(標高 20m, 地上高 10m) 2004 年 04 月~2013 年 03 月

統計年	2004	2005	2006	2007	2008	2000	2010	2011	2012	亚均荷	検定年	棄却限界		判定
)風速 (m/s)	2004	2005	2000	2007	2008	2009	2010	2011	2012	十均恒	1985	上限	下限	○採扒 ×棄却
0.0~0.4	6.55	5.75	6.88	7.16	9.17	10.14	8.11	10.41	9.43	8.18	3.45	12.27	4.09	×
0.5~1.4	44.91	45.66	49.32	47.96	47.40	47.44	48.83	49.05	46.74	47.48	28.26	51.17	43.80	×
1.5~2.4	16.53	15.25	16.39	15.74	16.31	15.49	15.64	13.87	14.91	15.57	30.49	17.60	13.53	×
2.5~3.4	7.82	8.12	7.90	8.26	8.39	8.26	7.15	8.02	7.74	7.96	10.11	8.87	7.05	×
3.5~4.4	4.93	6.14	4.78	4.98	4.44	5.04	4.55	5.68	5.27	5.09	6.12	6.41	3.77	0
4.5~5.4	4.74	4.30	3.34	3.96	3.60	3.55	3.80	4.39	4.43	4.01	4.34	5.17	2.86	0
5.5~6.4	3.65	3.58	2.93	3.55	2.77	2.77	3.57	3.31	3.27	3.27	4.00	4.14	2.40	0
6.5~7.4	3.67	3.67	2.75	3.29	2.27	1.99	2.90	2.54	2.86	2.88	3.16	4.30	1.47	0
7.5~8.4	3.06	3.08	1.95	2.40	2.13	1.89	2.45	1.51	2.30	2.31	3.21	3.57	1.04	0
8.5~9.4	1.85	1.97	1.17	1.39	1.75	1.43	1.52	0.66	1.36	1.46	2.39	2.41	0.50	0
9.5 以上	2.28	2.47	2.59	1.32	1.75	2.00	1.48	0.56	1.69	1.79	4.47	3.34	0.25	×

2-8 被ばく評価に用いる大気拡散評価について

中央制御室の居住性評価で用いる相対濃度及び相対線量は、実効放出継続時間を基に計算した値を年間について小さい値から順に並べて整理し、累積出現頻度 97%に当たる値としている。着目方位を図 2-8-1 から図 2-8-12,評価結果を表 2-8-1 に示す。

相対濃度及び相対線量の評価に当たっては、年間を通じて1時間ごとの気象条件に対して相対濃度及び相対線量を算出し、小さい値から順に並べて整理した。評価結果を表 2-8-2 から表 2-8-5 に示す。

図 2-8-1 着目方位

(放出源:6号炉格納容器圧力逃がし装置配管,評価点:中央制御室中心)

図 2-8-2 着目方位

(放出源:7号炉格納容器圧力逃がし装置配管,評価点:中央制御室中心)

図 2-8-3 着目方位

(放出源:6号炉格納容器圧力逃がし装置配管,評価点:コントロール建屋入口)

図 2-8-4 着目方位

(放出源:7号炉格納容器圧力逃がし装置配管,評価点:コントロール建屋入口)

図 2-8-5 着目方位 (放出源:6号炉原子炉建屋中心,評価点:中央制御室中心)

図 2-8-6 着目方位 (放出源:7号炉原子炉建屋中心,評価点:中央制御室中心)
図 2-8-7 着目方位 (放出源:6号炉原子炉建屋中心,評価点:コントロール建屋入口)

図 2-8-8 着目方位 (放出源:7号炉原子炉建屋中心,評価点:コントロール建屋入口)

59-11-添 2-8-5

図 2-8-9 着目方位 (放出源:6号炉主排気筒,評価点:中央制御室中心)

図 2-8-10 着目方位 (放出源:7号炉主排気筒,評価点:中央制御室中心)

図 2-8-11 着目方位 (放出源:6号炉主排気筒,評価点:コントロール建屋入口)

図 2-8-12 着目方位 (放出源:7号炉主排気筒,評価点:コントロール建屋入口)

59-11-添 2-8-7

放出源及び		苯日十件	相対濃度	相対線量	
放出源高さ*	評価点	有日力位	$[s/m^3]$	[Gy/Bq]	
6 号炉格納容器	中央制御室	SE, SSE, S, SSW,	<b>5</b> 1×10 ⁻⁴	0.0.10-18	
圧力逃がし装置	中心	SW, WSW	5. $1 \times 10^{-1}$	$3.8 \times 10^{10}$	
配管	コントロール	CCE C CCW CW WCW	4.7×10-4	2.7.2.10-18	
(地上 40.4m)	建屋入口	55E, 5, 55W, 5W, W5W	4. $7 \times 10^{-1}$	3. $7 \times 10^{10}$	
7 号炉格納容器	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,	9 FX 10 ⁻⁴	$C_{-}$ 4 > $(10^{-18})$	
圧力逃がし装置	中心	NNE, NE, ENE, E	8. $5 \times 10^{-1}$	$6.4 \times 10^{10}$	
配管	コントロール	WSW, W, WNW, NW,	$0.7 \times 10^{-4}$	7 4 10-18	
(地上 39.7m)	建屋入口	NNW, N, NNE, NE, ENE	9. $7 \times 10^{-1}$	7. $4 \times 10^{-18}$	
	中央制御室	SE, SSE, S, SSW,	0 5 × 10-4	9.0.10-18	
6	中心	SW, WSW	9.5 $\times$ 10 $^{+}$	3.8×10	
運産中心 (地上 0m)	コントロール		0 1 × 10 ⁻⁴	0.7.10-18	
	建屋入口	55E, 5, 55W, 5W, W5W	9. $1 \times 10^{-1}$	5. $7 \times 10$	
	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,	1 7 × 10-3	$6.2 \times 10^{-18}$	
7 亏炉原于炉 建昆虫 2	中心	NNE, NE, ENE, E, ESE	1. $7 \times 10^{-6}$	0.3 \ 10	
建産中心	コントロール	W, WNW, NW, NNW,	$0.0\times 10^{-3}$	7.0.10-18	
(地上 Om)	建屋入口	N, NNE, NE, ENE, E	2. $0 \times 10^{\circ}$	$7.2 \times 10^{-10}$	
C E KE	中央制御室		<b>5</b> 1×10 ⁻⁴	9.0.10-18	
0 亏炉	中心	5E, 55E, 5, 55W, 5W, W5W	5. $1 \times 10^{-1}$	$3.8 \times 10^{10}$	
土排入同	コントロール		4 0 × 10-4	0.7.10-18	
(坦上 /3m)	建屋入口	55E, 5, 55W, 5W, W5W	$4.8 \times 10^{-1}$	3. $7 \times 10^{10}$	
7 8 45	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,	0.4×10-4	C 4 × 10 ⁻¹⁸	
(芳炉	中心	NNE, NE, ENE, E, ESE	8.4×10	$6.4 \times 10^{-10}$	
土排风同	コントロール	W, WNW, NW, NNW,	0.0×10 ⁻⁴	7 4 > 10-18	
(地上73m)	建屋入口	N, NNE, NE, ENE, E	9.8 $\times 10^{-4}$	(.4×10 ^{-~}	

表 2-8-1 各評価点における着目方位並びに相対濃度及び相対線量

※放出源高さは、放出エネルギーによる影響は未考慮

		相対濃度		相対線量	
評価点	放出源	累積出現頻度	値	累積出現頻度	値
		[%]	$[s/m^3]$	[%]	[Gy/Bq]
		•••	•••	•••	•••
	6	97.16	5. $3 \times 10^{-4}$	97.07	4. $0 \times 10^{-18}$
	(竹桁谷谷) (下力氷が)	<u>97. 07</u>	$5.1 \times 10^{-4}$	<u>97.06</u>	$3.8 \times 10^{-18}$
	生産の管	96.97	4.9 $\times 10^{-4}$	96.95	3.8 $\times 10^{-18}$
	衣但印日	•••	•••	•••	•••
		•••	•••	•••	•••
山中制御	6 号炉	97.16	$1.0 \times 10^{-3}$	97.16	4. $0 \times 10^{-18}$
一天前御 家由心	原子炉建屋	<u>97.06</u>	<u>9.5×10⁻⁴</u>	<u>97. 07</u>	$3.8 \times 10^{-18}$
± 1,10	中心	96.80	9.3 $\times 10^{-4}$	96.97	3. $7 \times 10^{-18}$
		•••	•••	•••	•••
		•••	•••	•••	•••
	6 县恒	97.16	5. $4 \times 10^{-4}$	97.07	4. $0 \times 10^{-18}$
	05/F	<u>97. 07</u>	$5.1 \times 10^{-4}$	<u>97. 06</u>	$3.8 \times 10^{-18}$
	二形火间	96.97	4.9 $\times 10^{-4}$	96.95	3.8 $\times 10^{-18}$
		•••	•••	•••	•••

表 2-8-2 相対濃度及び相対線量の値(6号炉起因,中央制御室中心)

		相対濃度		相対線量	
評価点	放出源	累積出現頻度	値	累積出現頻度	値
		[%]	$[s/m^3]$	[%]	[Gy/Bq]
		•••	•••	•••	•••
	7 亏炉	98.84	9.6×10 ⁻⁴	97.32	6.5 $\times 10^{-18}$
	俗約谷谷	<u>97. 32</u>	$8.5 \times 10^{-4}$	<u>97.12</u>	$6.4 \times 10^{-18}$
	生産の管	96.94	8.0×10 ⁻⁴	96.75	6. $2 \times 10^{-18}$
	衣但印日	•••	•••	•••	•••
		•••	•••	•••	•••
山中制御	7 号炉	97.22	$1.7 \times 10^{-3}$	97.22	6.8 $\times 10^{-18}$
一天前御 家由心	原子炉建屋	<u>97. 02</u>	$1.7 \times 10^{-3}$	<u>97. 02</u>	<u>6.3×10⁻¹⁸</u>
± 1,10	中心	96.64	$1.7 \times 10^{-3}$	96.64	6. $2 \times 10^{-18}$
		•••	•••	•••	•••
		•••	•••	•••	•••
		98.81	9.5 $\times 10^{-4}$	97.22	6. $5 \times 10^{-18}$
	(	<u>97. 22</u>	$8.4 \times 10^{-4}$	<u>97. 02</u>	$6.4 \times 10^{-18}$
	工沪区(印	96.84	7.9 $\times 10^{-4}$	96.64	6. $2 \times 10^{-18}$
		•••	•••	•••	•••

表 2-8-3 相対濃度及び相対線量の値(7号炉起因,中央制御室中心)

		相対	相対濃度		相対線量	
評価点	放出源	累積出現頻度	値	累積出現頻度	値	
		[%]	$[s/m^3]$	[%]	[Gy/Bq]	
		• • •	•••	•••	•••	
	6	97.34	5. $0 \times 10^{-4}$	97.27	3.9 $\times 10^{-18}$	
	俗約谷谷	<u>97. 23</u>	$4.7 \times 10^{-4}$	<u>97. 16</u>	$3.7 \times 10^{-18}$	
	生活の空	96.99	4.6×10 ⁻⁴	96.92	3. $6 \times 10^{-18}$	
	X En F	•••	•••	•••	•••	
		•••	•••	•••	•••	
コントロ	6 号炉	97.23	9. $1 \times 10^{-4}$	97.23	3.8×10 ⁻¹⁸	
ール建屋	原子炉建屋	<u>97.08</u>	<u>9.1×10⁻⁴</u>	<u>97. 16</u>	$3.7 \times 10^{-18}$	
入口	中心	96.84	8.3 $\times 10^{-4}$	96.92	3.5 $\times 10^{-18}$	
		•••	•••	•••	•••	
		•••	•••	•••	•••	
	6 县(同	97.34	5. $1 \times 10^{-4}$	97.16	3.8 $\times 10^{-18}$	
	0万炉	<u>97. 23</u>	$4.8 \times 10^{-4}$	<u>97. 15</u>	$3.7 \times 10^{-18}$	
	工护队间	96.99	4. $7 \times 10^{-4}$	96.91	3. $6 \times 10^{-18}$	
		•••	•••	•••	•••	

表 2-8-4 相対濃度及び相対線量の値(6号炉起因,コントロール建屋入口)

		相対	濃度	相対線量		
評価点	放出源	累積出現頻度	値	累積出現頻度	値	
		[%]	$[s/m^3]$	[%]	[Gy/Bq]	
		•••	•••	•••	•••	
	7 <u></u>	100.00	$1.0 \times 10^{-3}$	100.00	7.6 $\times 10^{-18}$	
	俗約谷谷	<u>98. 41</u>	$9.7 \times 10^{-4}$	<u>98. 41</u>	$7.4 \times 10^{-18}$	
	生産の管	96.47	8.5 $\times 10^{-4}$	96.47	6. $7 \times 10^{-18}$	
	双直印日	•••	•••	•••	•••	
		•••	•••	•••	•••	
コントロ	7 号炉	100.00	2. $1 \times 10^{-3}$	100.00	7.3 $\times 10^{-18}$	
ール建屋	原子炉建屋	<u>98.61</u>	$2.0 \times 10^{-3}$	<u>98. 61</u>	$7.2 \times 10^{-18}$	
入口	中心	96.82	$1.9 \times 10^{-3}$	96.82	6.9 $\times 10^{-18}$	
		•••	•••	•••	•••	
		•••	•••	•••	•••	
		100.00	$1.0 \times 10^{-3}$	100.00	7.6 $\times 10^{-18}$	
	1 万 炉	<u>98. 61</u>	<u>9.8×10⁻⁴</u>	<u>98. 61</u>	$7.4 \times 10^{-18}$	
	工护私间	96.82	8.5 $\times 10^{-4}$	96.82	6.8 $\times 10^{-18}$	
		•••	•••	•••	•••	

表 2-8-5 相対濃度及び相対線量の値(7 号炉起因,コントロール建屋入口)

2-9 地表面への沈着速度の設定について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価においては、地表面への沈着速度として、乾性沈着 及び湿性沈着を考慮した沈着速度(エアロゾル粒子及び無機よう素:1.2cm/s,有機よう素: 4.0×10⁻³cm/s)を用いている。

「発電用軽水型原子炉施設周辺の線量目標値に対する評価指針」(昭和51年9月28日 原子 力委員会決定,一部改訂 平成13年3月29日)の解説において,葉菜上の放射性よう素の沈 着率を考慮するときに,「降水時における沈着率は、乾燥時の2~3倍大きい値となる」と示 されている。これを踏まえ,湿性沈着を考慮した沈着速度は,乾性沈着による沈着も含めて 乾性沈着速度(添付資料2 2-10, 2-11を参照)の4倍と設定した。

湿性沈着を考慮した沈着速度を,乾性沈着速度の4倍として設定した妥当性の検討結果を 以下に示す。

1. 検討手法

湿性沈着を考慮した沈着速度の妥当性は,乾性沈着率と湿性沈着率を合計した沈着率 の累積出現頻度97%値と,乾性沈着率の累積出現頻度97%値の比が4倍を超えていないこと によって示す。乾性沈着率及び湿性沈着率は以下のように定義される。

(1) 乾性沈着率

乾性沈着率は「日本原子力学会標準 原子力発電所の確率論的安全評価に関する実施 基準(レベル3PSA編):2008」(社団法人 日本原子力学会)(以下「学会標準」とい う。)解説4.7を参考に評価した。「学会標準」解説4.7では使用する相対濃度は地表面 高さ付近としているが、ここでは「原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく評価 手法について(内規)」(原子力安全・保安院 平成21年8月12日)[【解説5.3】(1)] に従い評価した、放出源高さの相対濃度を用いた。

 $(\chi/Q)_{p}(x,y,z)_{i} = V_{d} \cdot \chi/Q(x,y,z)_{i} \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot 1$ 

(χ/Q)_D(x,y,z)_i:時刻iでの乾性沈着率[1/m²]
 χ/Q(x,y,z)_i:時刻iでの相対濃度[s/m³]
 V_d:沈着速度[m/s](0.003 NUREG/CR-4551 Vol.2より)

(2)湿性沈着率

降雨時には,評価点上空の放射性核種の地表への沈着は,降雨による影響を受ける。 湿性沈着率 $(\chi/Q)_w(x,y)_i$ は「学会標準」解説4.11より以下のように表される。

$$\left(\chi/Q\right)_{w}(x,y)_{i} = \Lambda_{i} \cdot \int_{0}^{\infty} \chi/Q(x,y,z)_{i} dz = \chi/Q(x,y,0)_{i} \cdot \Lambda_{i} \sqrt{\frac{\pi}{2}} \Sigma_{zi} \exp\left[\frac{h^{2}}{2\Sigma_{zi}^{2}}\right] \cdot \cdot (2)$$

$$(\chi/Q)_{w}(x,y)_{i}$$
:時刻iでの湿性沈着率 $[1/m^{2}]$   
 $\chi/Q(x,y,0)_{i}$ :時刻iでの地表面高さでの相対濃度 $[s/m^{3}]$   
 $\Lambda_{i}$ :時刻iでのウォッシュアウト係数 $[1/s]$   
 $(=9.5 \times 10^{-5} \times Pr_{i}^{0.8}$ 学会標準より)  
 $Pr_{i}$ :時刻iでの降水強度 $[mm/h]$   
 $\Sigma_{zi}$ :時刻iでの建屋影響を考慮した放射性雲の鉛直方向の拡散幅 $[m]$   
h :放出高さ $[m]$ 

乾性沈着率と湿性沈着率を合計した沈着率の累積出現頻度97%値と、乾性沈着率の累 積出現頻度97%値の比は以下で定義される。

$$\frac{
 乾性沈着率と湿性沈着率を合計した沈着率の累積出現頻度97%値
 乾性沈着率の累積出現頻度97%値
 
$$= \frac{\left(V_{d} \cdot \chi / Q(x,y,z)_{i} + \chi / Q(x,y,0)_{i} \cdot \Lambda_{i} \sqrt{\frac{\pi}{2}} \Sigma_{zi} \exp\left[\frac{h^{2}}{2 \Sigma_{zi}^{2}}\right]\right)_{97\%} \cdots 3$$$$

### 2. 検討結果

表2-9-1に中央制御室滞在時及び入退域時の評価点についての検討結果を示す。

乾性沈着率に放出源と同じ高さの相対濃度を用いたとき,乾性沈着率と湿性沈着率を 合計した沈着率の累積出現頻度97%値と,乾性沈着率の累積出現頻度97%値の比は1.0~ 1.3程度となった。

以上より,湿性沈着を考慮した沈着速度を乾性沈着速度の4倍と設定することは保守的 であるといえる。

放出源及び 放出源高さ [※]	評価点	①乾性沈着率 (1/m ² )	<ul><li>②乾性沈着率</li><li>+湿性沈着率 (1/m²)</li></ul>	比 (②/①)
6 号炉格納容器圧力逃	中央制御室中心	約 1.5×10-6	約 2. 0×10-6	約1.3
がし装置配管 (地上 40.4m)	コントロール建 屋入口	約 1.4×10 ⁻⁶	約 1.9×10 ⁻⁶	約 1.3
7 号炉格納容器圧力逃	中央制御室中心	約 2.5×10 ⁻⁶	約 3. 0×10-6	約 1.2
がし装置配管 (地上 39.7m)	コントロール建 屋入口	約 2.9×10 ⁻⁶	約 3.1×10 ⁻⁶	約 1.0
6号炉原子炉建屋中心	中央制御室中心	約 2.8×10 ⁻⁶	約 3.4×10 ⁻⁶	約 1.2
(地上 Om)	コントロール建 屋入口	約 2.7×10 ⁻⁶	約 3.2×10 ⁻⁶	約 1.2
7 号炉原子炉建屋中心	中央制御室中心	約 5.1×10 ⁻⁶	約 5.9×10 ⁻⁶	約 1.2
(地上 Om)	コントロール建 屋入口	約 6.1×10 ⁻⁶	約 6.1×10 ⁻⁶	約 1.0
6 号炉主排気筒	中央制御室中心	約 1.5×10-6	約 2.0×10-6	約1.3
(地上73m)	コントロール建 屋入口	約 1.4×10 ⁻⁶	約 1.9×10 ⁻⁶	約 1.3
7 号炉主排気筒	中央制御室中心	約 2.5×10 ⁻⁶	約 3.0×10 ⁻⁶	約 1.2
(地上73m)	コントロール建 屋入口	約 3.0×10 ⁻⁶	約 3.1×10 ⁻⁶	約 1.0

表 2-9-1 沈着率評価結果

※放出源高さは、放出エネルギーによる影響は未考慮

2-10 エアロゾル粒子の乾性沈着速度について

中央制御室の居住性評価では、地表面へのエアロゾル粒子の沈着速度として乾性沈着及 び降水による湿性沈着を考慮した沈着速度(1.2cm/s,添付資料22-9参照)を用いており、 沈着速度の評価に当たっては、乾性沈着速度として0.3cm/sを用いている。乾性沈着速度の 設定の考え方を以下に示す。

エアロゾル粒子の乾性沈着速度は、NUREG/CR-4551^{*1}に基づき 0.3cm/s と設定した。 NUREG/CR-4551 では郊外を対象としており、郊外とは道路、芝生及び木々で構成されるとし ている。原子力発電所内は舗装面が多く、建屋屋上はコンクリートであるため、この沈着速 度が適用できると考えられる。また、NUREG/CR-4551 では 0.5µm~5µm の粒径に対して検討 されているが、原子炉格納容器内の除去過程で、相対的に粒子径の大きなエアロゾル粒子は 原子炉格納容器内に十分捕集されるため、粒径の大きなエアロゾル粒子は放出されにくい と考えられる。

また, W.G.N.Slinnの検討^{**2}によると、草や水、小石といった様々な材質に対する粒径に 応じた乾性の沈着速度を整理しており、これによると 0.1µm~5µm の粒径では沈着速度は 0.3cm/s 程度(図 2-10-1)である。以上のことから、中央制御室の居住性に係る線量影響評 価におけるエアロゾル粒子の乾性の沈着速度として 0.3cm/s を適用できると判断した。



contain a parameterization for surface roughness roughness and other factors, see Ref. 5.

図 2-10-1 様々な粒径における乾性沈着速度 (Nuclear Safety Vol. 19^{*2})

- ※1 J.L. Sprung 等: Evaluation of severe accident risks: quantification of major input parameters, NUREG/CR-4551 Vol.2 Rev.1 Part 7, 1990
- ※2 W.G.N. Slinn: Parameterizations for Resuspension and for Wet and Dry Deposition of Particles and Gases for Use in Radiation Dose Calculations, Nuclear Safety Vol.19 No.2, 1978

(参考)

炉心の著しい損傷が発生した場合のエアロゾル粒子の粒径について

炉心の著しい損傷が発生した場合に原子炉格納容器内で発生する放射性物質を含むエア ロゾル粒子の粒径分布として本評価で設定している「0.1μm以上」は、粒径分布に関して 実施されている研究を基に設定している。

炉心の著しい損傷が発生した場合には原子炉格納容器内にスプレイ等による注水が実施 されることから、炉心の著しい損傷が発生した場合の粒径分布を想定し、「原子炉格納容器 内でのエアロゾルの挙動」及び「原子炉格納容器内の水の存在の考慮」といった観点で実施 された表1の②,⑤に示す試験等を調査した。さらに、炉心の著しい損傷が発生した場合の エアロゾル粒子の粒径に対する共通的な知見とされている情報を得るために、海外の規制 機関(NRC等)や各国の合同で実施されている炉心の著しい損傷が発生した場合のエアロゾ ルの挙動の試験等(表1の①,③,④)を調査した。以上の調査結果を表1に示す。

この表で整理した試験等は、想定するエアロゾル発生源、挙動範囲(原子炉格納容器、1 次冷却材配管等)、水の存在等に違いがあるが、エアロゾル粒子の粒径の範囲に大きな違い はなく、原子炉格納容器内環境でのエアロゾル粒子の粒径はこれらのエアロゾル粒子の粒 径と同等な分布範囲を持つものと推定できる。

したがって,過去の種々の調査・研究により示されている範囲を包含する値として, 0.1µm以上のエアロゾル粒子を想定することは妥当である。

亚旦	社会なないない	エアロゾル粒子の	—————————————————————————————————————
留万	武     秋     石     乂     は     牧     百     者     石     守	粒径(µm)	加石
			炉心の著しい損傷が発生した場合の
	LACE LAS ^{*1}	約 0.5~5	評価に使用されるコードでの原子炉
Û	LACE LAZ	(図1参照)	格納容器閉じ込め機能喪失を想定条
			件とした比較試験
			原子炉格納容器内に水が存在し、溶
0	MUDEC /CD_5001 %2	0.25~2.5	融炉心を覆っている場合のスクラビ
2	NUKEG/ CK=3901	(参考 1-1)	ング効果のモデル化を紹介したレポ
			- F
		0 1 2 2 0	炉心の著しい損傷が発生した場合を
3	AECL が実施した実験 ^{※3}	(会类1_0)	考慮した1次系内のエアロゾル挙動
		(参考 1-2)	に着目した実験
		0.20 - 0.56	炉心の著しい損傷が発生した場合を
4	PBF-SFD ^{**3}	(会类 1 2)	考慮した1次系内のエアロゾル挙動
		(参考 1-2)	に着目した実験
			炉心の著しい損傷が発生した場合の
		0 5 - 0 65	FP 挙動の実験(左記のエアロゾル粒
5	PHÉBUS FP ^{**3}	(会类 1 0)	径は PHÉBUS FP 実験の原子炉格納容
		(参考 1-2)	器内のエアロゾル挙動に着目した実
			験の結果)

表1 り	炉心の著しい	い損傷が発生し	た場合のエア	ロゾル粒子の	D粒径につい ⁻	ての文献調査結果
------	--------	---------	--------	--------	---------------------	----------

参考文献

- ※1: J. H. Wilson and P. C. Arwood, Summary of Pretest Aerosol Code Calculations for LWR Aerosol Containment Experiments (LACE) Test LA2
- ※2:D. A. Powers and J. L. Sprung, NUREG/CR-5901, A Simplified Model of Aerosol Scrubbing by a Water Pool Overlying Core Debris Interacting With Concrete
- $\%3: {\tt STATE-OF-THE-ART}$  REPORT ON NUCLEAR AEROSOLS, NEA/CSNI/R(2009)5



Fig. 11. LA2 pretest calculations — aerodynamic mass median diameter vs time.

図1 LACE LA2 でのコード比較試験で得られたエアロゾル粒子の粒径の時間変化グラフ

so-called "quench" temperature. At temperatures below this quench temperature the kinetics of gas phase reactions among CO, CO₂, H₂, and H₂O are too slow to maintain chemical equilibrium on useful time scales. In the sharp temperature drop created by the water pool, very hot gases produced by the core debris are suddenly cooled to temperatures such that the gas composition is effectively "frozen" at the equilibrium composition for the "quench" temperature. Experimental evidence suggest that the "quench" temperature is 1300 to 1000 K. The value of the quench temperature was assumed to be uniformly distributed over this temperature range for the calculations done here.

(6) <u>Solute Mass</u>. The mass of solutes in water pools overlying core debris attacking concrete has not been examined carefully in the experiments done to date. It is assumed here that the logarithm of the solute mass is uniformly distributed over the range of  $ln(0.05 \text{ g/kilogram H}_2O) = -3.00$  to  $ln(100 \text{ g/kilogram H}_2O) = 4.61$ .

(7) <u>Volume Fraction Suspended Solids</u>. The volume fraction of suspended solids in the water pool will increase with time. Depending on the available facilities for replenishing the water, this volume fraction could become quite large. Models available for this study are, however, limited to volume fractions of 0.1. Consequently, the volume fraction of suspended solids is taken to be uniformly distributed over the range of 0 to 0.1.

(8) <u>Density of Suspended Solids</u>. Among the materials that are expected to make up the suspended solids are Ca(OH)₂ ( $\rho = 2.2 \text{ g/cm}^3$ ) or SiO₂ ( $\rho = 2.2 \text{ g/cm}^3$ ) from the concrete and UO₂( $\rho = 10 \text{ g/cm}^3$ ) or ZrO₂ ( $\rho = 5.9 \text{ g/cm}^3$ ) from the core debris or any of a variety of aerosol materials. It is assumed here that the material density of the suspended solids is uniformly distributed over the range of 2 to 6 g/cm³. The upper limit is chosen based on the assumption that suspended UO₂ will hydrate, thus reducing its effective density. Otherwise, gas sparging will not keep such a dense material suspended.

(9) <u>Surface Tension of Water</u>. The surface tension of the water can be increased or decreased by dissolved materials. The magnitude of the change is taken here to be  $S\sigma(w)$  where S is the weight fraction of dissolved solids. The sign of the change is taken to be minus or plus depending on whether a random variable  $\epsilon$  is less than 0.5 or greater than or equal to 0.5. Thus, the surface tension of the liquid is:

$$\sigma_1 = \begin{cases} \sigma(w) \ (1-S) & for \ \epsilon < 0.5 \\ \sigma(w) \ (1+S) & for \ \epsilon \ge 0.5 \end{cases}$$

where  $\sigma(w)$  is the surface tension of pure water.

(10) <u>Mean Aerosol Particle Size</u>. The mass mean particle size for aerosols produced during melt/concrete interactions is known only for situations in which no water is present. There is reason to believe smaller particles will be produced if a water pool is present. Examination of aerosols produced during melt/concrete interactions shows that the primary particles are about  $0.1 \ \mu m$  in diameter. Even with a water pool present, smaller particles would not be expected.

Consequently, the natural logarithm of the mean particle size is taken here to be uniformly distributed over the range from ln  $(0.25 \ \mu m) = -1.39$  to ln  $(2.5 \ \mu m) = 0.92$ .

(11) Geometric Standard Deviation of the Particle Size Distribution. The aerosols produced during core debris-concrete interactions are assumed to have lognormal size distributions. Experimentally determined geometric standard deviations for the distributions in cases with no water present vary between 1.6 and 3.2. An argument can be made that the geometric standard deviation is positively correlated with the mean size of the aerosol. Proof of this correlation is difficult to marshall because of the sparse data base. It can also be argued that smaller geometric standard deviations will be produced in situations with water present. It is unlikely that data will ever be available to demonstrate this contention. The geometric standard deviation of the size distribution is assumed to be uniformly distributed over the range of 1.6 to 3.2. Any correlation of the geometric standard deviation with the mean size of the aerosol is neglected.

(12) <u>Aerosol Material Density</u>. Early in the course of core debris interactions with concrete, UO₂ with a solid density of around 10 g/cm³ is the predominant aerosol material. As the interaction progresses, oxides of iron, manganese and chromium with densities of about  $5.5 \text{ g/cm}^3$  and condensed products of concrete decomposition such as Na₂O, K₂O, Al₂O₃ SiO₂, and CaO with densities of 1.3 to 4 g/cm³ become the dominant aerosol species. Condensation and reaction of water with the species may alter the apparent material densities. Coagglomeration of aerosolized materials also complicates the prediction of the densities of materials that make up the aerosol. As a result the material density of the aerosol is considered uncertain. The material density used in the calculation of aerosol trapping is taken to be an uncertain parameter uniformly distributed over the range of 1.5 to 10.0 g/cm³.

Note that the mean aerosol particle size predicted by the VANESA code [6] is correlated with the particle material density to the -1/3 power. This correlation of aerosol particle size with particle material density was taken to be too weak and insufficiently supported by experimental evidence to be considered in the uncertainty analyses done here.

(13) <u>Initial Bubble Size</u>. The initial bubble size is calculated from the Davidson-Schular equation:

$$D_b = \epsilon \left(\frac{6}{\pi}\right)^{1/3} \frac{V_s^{0.4}}{g^{0.2}} cm$$

where  $\epsilon$  is assumed to be uniformly distributed over the range of 1 to 1.54. The minimum bubble size is limited by the Fritz formula to be:

$$D_b = 0.0105 \ \Psi[\sigma_l / g(\rho_l - \rho_s)]^{1/2}$$

where the contact angle is assumed to be uniformly distributed over the range of 20 to 120°. The maximum bubble size is limited by the Taylor instability model to be:

参考1-2 STATE-OF-THE-ART REPORT ON NUCLEAR AEROSOLS, NEA/CSNI/R(2009)5の抜粋及び試験の概要

#### 9.2.1 Aerosols in the RCS

# 9.2.1.1 AECL

The experimenters conclude that spherical particles of around 0.1 to 0.3  $\mu$ m formed (though their composition was not established) then these agglomerated giving rise to a mixture of compact particles between 0.1 and 3.0  $\mu$ m in size at the point of measurement. The composition of the particles was found to be dominated by Cs, Sn and U: while the Cs and Sn mass contributions remained constant and very similar in mass, U was relatively minor in the first hour at 1860 K evolving to be the main contributor in the third (very approximately: 42 % U, 26 % Sn, 33 % Cs). Neither break down of composition by particle size nor statistical size information was measured.

### 9.2.1.2 PBF-SFD

Further interesting measurements for purposes here were six isokinetic, sequential, filtered samples located about 13 m from the bundle outlet. These were used to follow the evolution of the aerosol composition and to examine particle size (SEM). Based on these analyses the authors state that particle geometrical-mean diameter varied over the range  $0.29-0.56 \mu m$  (elimination of the first filter due to it being early with respect to the main transient gives the range  $0.32-0.56 \mu m$ ) while standard deviation fluctuated between 1.6 and 2.06. In the images of filter deposits needle-like forms are seen. Turning to composition, if the first filter sample is eliminated and "below detection limit" is taken as zero, for the structural components and volatile fission products we have in terms of percentages the values given in Table 9.2-1.

#### 9.2.2 Aerosols in the containment

# 9.2.2.1 PHÉBUS FP

The aerosol size distributions were fairly lognormal with an average size (AMMD) in FPT0 of 2.4  $\mu$ m at the end of the 5-hour bundle-degradation phase growing to 3.5  $\mu$ m before stabilizing at 3.35  $\mu$ m; aerosol size in FPT1 was slightly larger at between 3.5 and 4.0  $\mu$ m. Geometric-mean diameter (d₅₀) of particles in FPT1 was seen to be between 0.5 and 0.65  $\mu$ m] a SEM image of a deposit is shown in Fig. 9.2-2. In both tests the geometric standard deviation of the lognormal distribution was fairly constant at a value of around 2.0. There was clear evidence that aerosol composition varied very little as a function of particle size except for the late settling phase of the FPT1 test: during this period, the smallest particles were found to be cesium-rich. In terms of chemical speciation, X-ray techniques were used on some deposits giving a clue as to the potential forms of some of the elements. However, post-test oxidation of samples cannot be excluded since storage times were long (months) and the value of speculating on potential speciation on the basis of the available information is debatable. Nevertheless, there is clear evidence that some elements reached higher states of oxidation in the containment when compared to their chemical form in the circuit.

試験名又は報告書名等	試験の概要				
AECLが実施した実験	CANDU のジルカロイ被覆管燃料を使用した, 1次系での核分				
AEUL か美施しに美験	裂生成物の挙動についての試験				
	米国のアイダホ国立工学環境研究所で実施された炉心損傷状				
PBF-SFD	態での燃料棒及び炉心のふるまい並びに核分裂生成物及び水				
	素の放出についての試験				
	フランスのカダラッシュ研究所の PHÉBUS 研究炉で実施され				
PHÉBUS FP	た, 炉心の著しい損傷が発生した場合の, 炉心燃料から1次				
	系を経て原子炉格納容器に至るまでの核分裂生成物の挙動を				
	調べる実機燃料を用いた総合試験				

2-11 有機よう素の乾性沈着速度について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価では,原子炉建屋から放出されるよう素のうち,無機よう素はエアロゾル粒子と同じ沈着速度を用いた。有機よう素についてはエアロゾル粒子とは別に,乾性沈着速度として,NRPB-R322を参照し10⁻³cm/sと設定した。以下にその根拠を示す。

(1) 英国放射線防護庁(NRPB)による報告

英国放射線防護庁 大気拡散委員会による年次レポート (NRPB-R322^{*1}) に沈着速度に関 する報告がなされている。本レポートでは、有機よう素について、植物に対する沈着速度 に関する知見が整理されており、以下のとおり報告されている。

・植物に対する沈着速度の"best judgement"として 10⁻⁵m/s (10⁻³cm/s) を推奨

(2)日本原子力学会による報告

日本原子力学会標準レベル 3PSA 解説 4.8 に沈着速度に関する以下の報告がなされている。

- ・ヨウ化メチルは非反応性の化合物であり,沈着速度が小さく,実験で10⁻⁴~10⁻²cm/sの範囲である。
- ・ヨウ化メチルの沈着は、公衆のリスクに対し僅かな寄与をするだけであり、事故影響 評価においてはその沈着は無視できる。

以上のことから,有機よう素の乾性沈着速度はエアロゾル粒子の乾性沈着速度 0.3cm/s に 比べて小さいことが言える。

また,原子力発電所構内は,コンクリート,道路,芝生及び木々で構成されているが,エ アロゾル粒子の沈着速度の実験結果(NUREG/CR-4551)によると,沈着速度が大きいのは芝 生や木々であり,植物に対する沈着速度が大きくなる傾向であった。

したがって、有機よう素の乾性沈着速度として、NRPB-R322の植物に対する沈着速度である 10⁻³ cm/s を用いるのは妥当と判断した。

※1 NRPB-R322-Atmospheric Dispersion Modelling Liaison Committee Annual Report, 1998-99 NRPB-R322 ANNEX-A 「2.2 Iodine」の抜粋

## 2.2.2 Meadow grass and crops

### Methyl iodide

There are fewer data for methyl iodide than for elemental iodine, but all the data indicate that it is poorly absorbed by vegetation, such that surface resistance is by far the dominant resistance component. The early data have been reviewed elsewhere (Underwood, 1988; Harper *et al*, 1994) and no substantial body of new data is available. The measured values range between  $10^{-6}$  and  $10^{-4}$  m s⁻¹ approximately. Again, there are no strong reasons for taking  $r_s$  to be a function of windspeed, so it is recommended that  $v_d$  is taken to be a constant. Based on the limited data available, the 'best judgement' value of  $v_d$  is taken as  $10^{-5}$  m s⁻¹ and the 'conservative' value as  $10^{-4}$  m s⁻¹. Where there is uncertainty as to the chemical species of the iodine, it is clearly safest to assume that it is all in elemental form from the viewpoint of making a conservative estimate of deposition flux.

#### 2.2.3 Urban

#### Methyl iodide

There appear to be no data for the deposition of methyl iodide to building surfaces: the deposition velocity will be limited by adsorption processes and chemical reactions (if any) at the surface, for which specific data are required. No recommendations are given in this case. For vegetation within the urban area (lawns and parks etc), it is recommended that the values for extended grass surfaces be used.

2-12 マスクによる防護係数について

炉心の著しい損傷が発生した場合の居住性に係る被ばく評価において,以下の検討を踏まえ,全面マスクによる防護係数を50,電動ファン付き全面マスクによる防護係数を1000 として使用する。

1. 厚生労働省労働基準局長通知について

「電離放射線障害防止規則の一部を改正する省令の施行等について」(基発 0412 第1号 都道府県労働局長あて厚生労働省労働基準局長通知)によると、「200 万ベクレル毎キロ グラムを超える事故由来廃棄物等を取り扱う作業であって、粉じん濃度が 10 ミリグラム 毎立方メートルを超える場所における作業を行う場合、内部被ばく線量を1年につき1ミ リシーベルト以下とするため、漏れを考慮しても、50 以上の防護係数を期待できる捕集 効率 99.9%以上の全面型防じんマスクの着用を義務付けたものであること」としている。

●以下, 電離放射線障害防止規則(最終改正: 平成 25 年 7 月 8 日) 抜粋

第三十八条 事業者は、第二十八条の規定により明示した区域内の作業又は緊急作業 その他の作業で、第三条第三項の厚生労働大臣が定める限度を超えて汚染された空気 を吸入するおそれのあるものに労働者を従事させるときは、その汚染の程度に応じて 防じんマスク、防毒マスク、ホースマスク、酸素呼吸器等の有効な呼吸用保護具を備 え、これらをその作業に従事する労働者に使用させなければならない。

- ●以下, 基発 0412 第 1 号 (平成 25 年 4 月 12 日) 抜粋
  - キ 保護具(第38条関係)
    - ①第1項の「有効な呼吸用保護具」は、次に掲げる作業の区分及び事故由来廃棄物等の放射能濃度の区分に応じた捕集効率を持つ呼吸用保護具又はこれと同等以上のものをいうこと。

	放射能濃度 200 万 Bq/kg 超	放射能濃度 50 万 Bq/kg 超 200 万 Bq/kg 以下	放射能濃度 50 万 Bq/kg 以下
高濃度粉じん作業(粉	捕集効率 99.9%以		
じん濃度 10mg/m ³ 超の	上	捕集効率 95%以上	捕集効率 80%以上
場所における作業)	(全面型)		
高濃度粉じん作業以外			
の作業(粉じん濃度	堵生為素 05% いた	堵住為索 80% PLト	
10mg/m ³ 以下の場所にお	1冊未为于95%以上	1冊未为平 00%以上	
ける作業)			

②防じんマスクの捕集効率については、200万ベクレル毎キログラムを超える事故由来 廃棄物等を取り扱う作業であって、粉じん濃度が10ミリグラム毎立方メートルを超 える場所における作業を行う場合、内部被ばく線量を1年につき1ミリシーベルト 以下とするため、漏れを考慮しても、50以上の防護係数を期待できる捕集効率99.9% 以上の全面型防じんマスクの着用を義務付けたものであること。

2. 全面マスクの防護係数 50 について

空気中の放射性物質の濃度が「核原料物質又は核燃料物質の製錬の事業に関する規則 等の規定に基づく線量限度等を定める告示別表第一第四欄」の十分の一を超える場合, 全面マスクを着用する。

全面マスクを納入しているマスクメーカーにおいて,全面マスク(よう素用吸収缶)に ついての除染係数を検査している。本検査は,放射性ヨウ化メチルを用い,除染係数を算 出したものである。その結果は,DF≧1.21×10³と十分な除染係数を有することを確認し た。(フィルタの透過率は 0.083%以下)

表 2-12-1 マスクメーカーによる除染係数検査結果

スロ連座	4 時間後		10 時間後			
八日候度 [D=/-m3]	出口濃度		出口濃度		試験条件	
[Bd/cm。]	$[Bq/cm^3]$	DF 11	$[Bq/cm^3]$	DF 1		
$0.45 \times 10^{-2}$	ND	$2.27 \times 10^{5}$	$8.22 \times 10^{-7}$	$1 12 \times 10^{5}$	  討 殿 法 景 ・ 201 /min	
9.43 \ 10	$(4.17 \times 10^{-7})$	2.27~10	0.33×10	1.13×10	· 通気温度:30℃ 相対湿度:95%RH	
7.59 $\times 10^{-5}$	ND	$1.21 \times 10^{3}$	ND	2. $73 \times 10^3$		
	$(6.25 \times 10^{-8})$		$(2.78 \times 10^{-8})$			

CA-N4RI (吸収缶) 放射性ヨウ化メチル通気試験

ND:検出限界値未満(括弧内が検出限界値)

また,同じくマスクメーカーにより全面マスクの漏れ率を検査しており,最大でも 0.01%であった。

以上のことから,JIS T 8150:2006「呼吸用保護具の選択,使用及び保守管理方法」の 防護係数の求め方に従い,漏れ率と除染係数(フィルタ透過率)から計算される防護係数 は約 1075 であった。

防護係数(PF)=100/{漏れ率(%) +フィルタ透過率(%)} =100/(0.01+0.083)=1075

ただし、全面マスクによる防護係数については、着用者個人の値であり、実作業時の防

護係数は,より低下する可能性があるため,講師による指導のもとフィッティングテスタ ーを使用した全面マスク着用訓練を行い、漏れ率(フィルタ透過率を含む)2%を担保で きるよう正しく全面マスクを着用できていることを確認している。

このため、全面マスクによる防護係数は、50とする。なお、全面マスク着用訓練につ いては、今後とも、さらに教育・訓練を進めていき、マスク着用の熟練度を高めていく。

3. 電動ファン付き全面マスクの防護係数 1000 について

空気中の放射性物質の濃度が特に高い環境で作業を行う場合(例えば,可搬型陽圧化空 調機の起動前における中央制御室滞在時等),電動ファン付き全面マスクを着用する。

電動ファン付き全面マスクを納入している 2 つのマスクメーカーにおいて、電動ファ ン付き全面マスク(よう素吸収缶)についての除染係数を検査している。本検査は、放射 性ヨウ化メチルを用い除染係数を算出したものである。その結果は、DF≧1.71×10³と十 分な除染係数を有することを確認した。(フィルタの透過率は0.058%以下)

表 2-12-2 マスクメーカーA による除染係数検査結果 RDG-72HP(吸収缶)放射性ヨウ化メチル通気試験

オロ連座	4 時間後		10 時間後			
八口侲皮	出口濃度	DE 店	出口濃度	DE 佑	試験条件	
	$[Bq/cm^3]$	Dr <u>je</u>	$[Bq/cm^3]$	Dr <u>  e</u>		
$8.83 \times 10^{-2}$	$1.91 \times 10^{-5}$	4. $62 \times 10^3$	2.64 $\times 10^{-5}$	3. $34 \times 10^3$	試験流量:47L/min 通気温度:30℃	
8.08 $\times 10^{-5}$	ND	$1.71 \times 10^{3 \times 1}$	4.73 $\times 10^{-8}$	$1.71 \times 10^{3}$	相対湿度:95%RH	

ND: 検出限界值未満

※1 10時間試験において最初に検出されたサンプリング時間の DF を示す

表 2-12-3 マスクメーカーB による除染係数検査結果

入口濃度 [Bq/cm ³ ]	4 時間後		10 時間後		
	出口濃度 [Bq/cm ³ ]	DF 値	出口濃度 [Bq/cm ³ ]	DF 値	試験条件
8.84 $\times 10^{-2}$	5.04 $\times 10^{-7}$	$1.75 \times 10^{5}$	3. $03 \times 10^{-6}$	2.92×10 ⁴	試験流量:38L/min
9.89 $\times 10^{-5}$	ND $(3.3 \times 10^{-8})$	3. $0 \times 10^{3 \times 2}$	ND $(2.2 \times 10^{-8})$	4. $5 \times 10^{3 \times 2}$	」 通気温度:30℃ 相対湿度:95%RH

CA-V3NRI (吸収缶) 放射性ヨウ化メチル通気試験

ND:検出限界値未満(括弧内が検出限界値) ※2 DF 値は、検出限界値より算出した

また、同じくマスクメーカーにより電動ファン付き全面マスクの漏れ率を検査しており、0.01%未満であった。

電動ファン付き全面マスクは、電動ファンを内蔵しており、図 2-12-1 のとおり着用者 の呼吸を常に監視しながらフィルタを通した十分な量の空気を面体に供給することで、 面体内を常に陽圧に保つことができるため、全面マスクに比べ着用者による防護係数の 低下の可能性は低い。



図 2-12-1 陽圧化マスクのイメージ (興研株式会社 HP より一部抜粋)

以上のことから,JIS T 8150:2006「呼吸用保護具の選択,使用及び保守管理方法」の 防護係数の求め方に従い,漏れ率と除染係数(フィルタ透過率)から計算される防護係数 は約 1470 であった。

防護係数(PF)=100/{漏れ率(%)+フィルタ透過率(%)} =100/(0.01+0.058)≒1470

このため、電動ファン付き全面マスクによる防護係数は、保守的に1000とする。

加えて、電動ファン付き全面マスクは、面体内が陽圧化するため、全面マスクに比べ楽 に呼吸をすることができる。

電動ファン付き全面マスクのバッテリー稼働時間は、メーカー公称値として 5 時間以 上となっている。なお、電源が切れた状態においても、全面マスク同等の防護係数を有す る。

2-13 原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による被ばくの評価方法について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価における,原子炉建屋内の放射性物質からのガン マ線(直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線)による被ばくは,原子炉建屋内の放射性 物質の積算線源強度,施設の位置,遮蔽構造,地形条件等から評価する。具体的な評価方法 を以下に示す。なお,中央制御室の居住性に係る被ばく評価においては,格納容器圧力逃が し装置及びよう素フィルタ内に取り込まれた放射性物質からのガンマ線(直接ガンマ線及 びスカイシャインガンマ線)による被ばくについても評価しており,評価方法については 「2-18 格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタ内の放射性物質からのガンマ線によ る被ばくについて」に記載する。

(1)原子炉建屋内の積算線源強度

原子炉格納容器から原子炉建屋内に漏えいした放射性物質の積算線源強度[photons] は、核種ごとの積算崩壊数[Bq・s]に核種ごとエネルギーごとの放出率[photons/(Bq・s)] を乗ずることで評価した。なお、放射性物質は自由空間内 に均一に分布する ものとした。

$$S_{\gamma} = \sum_{k} Q_k \cdot S_{k\gamma}$$

S₁:エネルギーγの photon の積算線源強度[photons]

**Q**_k : 核種 k の積算崩壊数[Bq・s]

s_k, : 核種 k のエネルギーγ の photon の放出率[photons/(Bq・s)]

核種ごとの積算崩壊数は以下の式により評価した。ここで、核種の原子炉建屋内への漏 えい率[Bq/s]は、添付資料 2 2-1 の表 2-1-1 に示すとおり、MAAP 解析結果及び NUREG-1465 の知見に基づき評価した。また、よう素類については、よう素の化学形態に応じた 原子炉格納容器内での除去のされ方の違いを考慮した。

$$Q_{k} = \int_{0}^{T} q_{k}(t) \cdot \frac{1}{\lambda_{k}} \cdot \left(1 - \exp(-\lambda_{k}(T-t))\right) dt$$

Q_k : 核種 k の積算崩壊数[Bq・s]
 q_k(t) : 時刻 t における核種 k の原子炉建屋への漏えい率[Bq/s]
 λ_k : 核種 k の崩壊定数[1/s]
 T :評価期間[s]

核種ごとエネルギーごとの放出率[photons/(Bq・s)]は、制動放射(H₂0)を考慮した ORIGEN2 ライブラリ(gxh2obrm.lib)値を参照する。また、エネルギー群を ORIGEN2 のガ ンマ線ライブラリの群構造(18 群)から MATXSLIB-J33(42 群)に変換した。変換方法は 「日本原子力学会標準 低レベル放射性廃棄物輸送容器の安全設計及び検査基準:2008」 (2009 年 9 月(社団法人)日本原子力学会)の附属書 H に記載されている変換方法を用 いた。(図 2-13-1 参照)

以上の条件に基づき評価した原子炉建屋内の積算線源強度は添付資料2 2-1の表 2-1-7のとおり。



 $E_{k}, E_{k+1}, E_{n+2}$ :線源エネルギー群それぞれの上限エネルギー  $E_{n-1}, E_{n}, E_{n+1}$ :断面積ライブラリ群それぞれの上限エネルギー  $\angle E_{k,k+1}, \angle E_{k,n}, \angle E_{k+1,n}$ :それぞれの群間のエネルギーの差  $w_{k,n-1}$ :線源エネルギーのk群から断面積ライブラリのn-1 群への補正係数  $w_{k,n}$ :線源エネルギーのk 群から断面積ライブラリのn 群への補正係数  $w_{k,n-1} = \angle E_{k,n} / \angle E_{k,k+1}$  $w_{k,n-2} = \angle E_{k+1,n} / \angle E_{k,k+1}$ 

図 2-13-1 エネルギー群の変換方法

(2)評価体系

直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の評価体系は添付資料 2 2-1 の図 2-1-1 の とおり。

中央制御室滞在時の評価に当たっては、中央制御室待避室周りの遮蔽壁によるガンマ線の遮蔽効果は保守的に考慮せず、コントロール建屋の外壁及び2階床面の遮蔽効果のみを考慮した。評価点は中央制御室の中で線源となる原子炉建屋に最も近い点(北面:6号 炉からの影響評価時,南面:7号炉からの影響評価時)とし、評価点高さは中央制御室の床面から1.5m高さとした。

入退域時の評価に当たっては、周囲の遮蔽壁による遮蔽効果は保守的に考慮しないものとした。評価点はコントロール建屋の入口とし、評価点高さは地面から1.5m高さとした。

なお、直接ガンマ線の評価に当たっては、原子炉建屋の地下階の自由空間中の放射性物 質に起因するガンマ線は地下階の外壁及び土壌により十分に遮蔽されると考えられるこ とから、1階から最上階(5階)までの自由空間中の放射性物質に起因するガンマ線のみ を考慮するものとした。また、スカイシャインガンマ線の評価に当たっては、下層階の自 由空間中の放射性物質に起因するガンマ線は原子炉建屋の床面により十分に遮蔽される と考えられることから、原子炉建屋4階から最上階(5階)までの自由空間中の放射性物 質に起因するガンマ線のみと考慮するものとした。

(3)評価コード

直接ガンマ線による被ばく評価には、QAD-CGGP2R コード^{*1}を用いた。また、スカイシャインガンマ線による被ばくの評価には、ANISN コード及びG33-GP2R コード^{*1}を用いた。

※1 ビルドアップ係数は GP 法を用いて計算した。

(4)評価結果

直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線による被ばくの評価結果を表 2-13-1 及び表 2-13-2 に示す。

		評価結果[mSv]			
評価位置	積算日数	直接ガンマ線		スカイシャインガンマ線	
		6 号炉	7 号炉	6 号炉	7 号炉
中央制御室 滞在時	1日	約 1.9×10 ⁻¹	約 5.8×10 ⁻³	約 9.6×10 ⁻⁵	約 2.5×10 ⁻⁴
	2 日	約 2.2×10 ⁻¹	約 6.3×10 ⁻³	約 1.6×10 ⁻⁴	約4.4×10 ⁻⁴
	3 日	約 2.4×10 ⁻¹	約 6.6×10 ⁻³	約 2.2×10 ⁻⁴	約 6.1×10 ⁻⁴
	4日	約 2.5×10 ⁻¹	約 6.8×10 ⁻³	約 2.7×10 ⁻⁴	約 7.6×10 ⁻⁴
	5日	約 2.6×10 ⁻¹	約 6.9×10 ⁻³	約 3.2×10 ⁻⁴	約 9.1×10 ⁻⁴
	6日	約 2.7×10 ⁻¹	約7.0×10-3	約 3.7×10 ⁻⁴	約 1.1×10 ⁻³
	7日	約 2.8×10 ⁻¹	約7.1×10 ⁻³	約4.1×10 ⁻⁴	約 1.2×10 ⁻³
入退城時	1日	約 6.9×10º	約4.9×10-3	約 1.9×10 ¹	約 5.3×10 ¹
	2 日	約 1.1×10 ¹	約 5.4×10 ⁻³	約 4.9×10 ¹	約 1.5×10 ²
	3 日	約 1.4×10 ¹	約 5.6×10 ⁻³	約 8.3×10 ¹	約 2.6×10 ²
	4日	約 1.7×10 ¹	約 5.8×10 ⁻³	約 1.2×10 ²	約 3.8×10 ²
	5日	約 2.0×10 ¹	約 5.9×10 ⁻³	約 1.6×10 ²	約 5.2×10 ²
	6日	約 2.2×10 ¹	約 6.0×10 ⁻³	約 2.1×10 ²	約 6.8×10 ²
	7日	約 2.5×10 ¹	約 6.1×10-3	約 2.6×10 ²	約 8.5×10 ²

表 2-13-1 評価結果(代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

評価位置	積算日数	直接ガンマ線		スカイシャインガンマ線	
		6 号炉	7 号炉	6 号炉	7 号炉
中央制御室 滞在時	1日	約 1.9×10 ⁻¹	約 5.6×10 ⁻³	約 9.5×10 ⁻⁵	約 2.5×10 ⁻⁴
	2 日	約 2.2×10 ⁻¹	約 6.2×10 ⁻³	約 1.6×10 ⁻⁴	約4.4×10 ⁻⁴
	3 日	約 2.2×10 ⁻¹	約 6.2×10 ⁻³	約 1.9×10 ⁻⁴	約 5.2×10 ⁻⁴
	4日	約 2.3×10 ⁻¹	約 6.3×10 ⁻³	約 2.0×10 ⁻⁴	約 5.7×10 ⁻⁴
	5日	約 2.3×10 ⁻¹	約 6.3×10-3	約 2.2×10 ⁻⁴	約 6.1×10 ⁻⁴
	6日	約 2.3×10 ⁻¹	約 6.3×10 ⁻³	約 2.3×10 ⁻⁴	約 6.5×10 ⁻⁴
	7日	約 2.3×10 ⁻¹	約 6.3×10 ⁻³	約 2.4×10 ⁻⁴	約 6.7×10 ⁻⁴
入退城時	1日	約 6.8×10º	約4.8×10 ⁻³	約 1.8×10 ¹	約 5.2×10 ¹
	2日	約 1.1×10 ¹	約 5.3×10 ⁻³	約 5.1×10 ¹	約 1.5×10 ²
	3日	約 1.2×10 ¹	約 5.3×10 ⁻³	約 7.1×10 ¹	約 2.2×10 ²
	4日	約 1.3×10 ¹	約 5.3×10-3	約 8.5×10 ¹	約 2.6×10 ²
	5日	約 1.4×10 ¹	約 5.3×10 ⁻³	約 9.7×10 ¹	約 3.0×10 ²
	6日	約 1.4×10 ¹	約 5.3×10-3	約 1.1×10 ²	約 3.3×10 ²
	7日	約 1.5×10 ¹	約 5.4×10 ⁻³	約 1.1×10 ²	約 3.6×10 ²

表 2-13-2 評価結果(格納容器ベントを実施する場合)

2-14 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による被ばくの評価方法について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価における,放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線(クラウドシャインガンマ線)による被ばくは,放射性物質の放出量,大気拡散の効果及 び建屋によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価する。

具体的な評価方法を以下に示す。

(1) 放出量及び大気拡散

大気中への放出放射能量は添付資料 2 2-1 の表 2-1-2 の値を用いた。また、使用する 相対線量は添付資料 2 2-1 の表 2-1-5 の値を用いた。

(2)評価体系

中央制御室滞在時の評価においては、中央制御室を囲む遮蔽を考慮し、遮蔽厚さをコン クリート と設定した。評価モデルを図 2-14-1 に示す。

入退域時の評価においては、保守的に周囲に遮蔽壁がないものとした。



図 2-14-1 クラウドシャインガンマ線に対する中央制御室滞在時の遮蔽モデル

(3)評価コード

クラウドシャインガンマ線による被ばくは,評価コードを使用せず以下に示す式を用いて評価した。

【中央制御室滞在時】

$$H = \sum_{k} \int_{0}^{T} h_{k}(t) dt$$

$$h_{k}(t) = K \cdot (D/Q) \cdot q_{k}(t) \cdot \sum_{\gamma} p_{k\gamma} \cdot B_{\gamma} \cdot \exp(-\mu_{\gamma} \cdot X)$$

【入退域時】

$$H = \sum_{k} \int_{0}^{T} K \cdot (D/Q) \cdot q_{k}(t) dt$$

- H : クラウドシャインガンマ線による実効線量[Sv]
- h_k(t): クラウドシャインガンマ線のうち,核種 k からのガンマ線による 単位時間当たりの実効線量[Sv/s]
- K : 空気カーマから実効線量への換算係数(1)[Sv/Gy]
- (D/Q):相対線量[Gy/Bq]
- q_k(t):時刻 t における核種 k の大気中への放出率[Bq/s](0.5MeV 換算)
- $p_{ky}$ : 核種 k が放出する photon のうち,エネルギー y の photon の割合[-]
- $B_{\gamma}$ :エネルギー $\gamma$ の photon におけるビルドアップ係数[-]
- $\mu_{\gamma}$ :エネルギー $\gamma$ の photon における遮蔽体に対する線減衰係数[1/m]
- X : 遮蔽体厚さ[m]
- T :評価期間[s]

ビルドアップ係数は、「放射線施設のしゃへい計算実務マニュアル 2007」(公益財団法 人 原子力安全技術センター)に記載されている値を内挿することにより求めた。また、 遮蔽効果を考慮する際のガンマ線エネルギー群は、ORIGEN2のガンマ線ライブラリの群構 造(18 群)からMATXSLIB-J33(42 群)に変換した。変換方法は、直接ガンマ線及びスカ イシャインガンマ線による被ばくの評価時と同様、「日本原子力学会標準 低レベル放射 性廃棄物輸送容器の安全設計及び検査基準:2008」(2009 年 9 月 社団法人 日本原子力学 会)の附属書 H に記載されている変換方法を用いた。 (4)評価結果

クラウドシャインガンマ線による被ばくの評価結果を表 2-14-1 及び表 2-14-2 に示す。

表 2-14-1 クラウドシャインガンマ線による被ばくの評価結果

(代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合)

<b>亚</b> ————————————————————————————————————	<b> </b>	評価結果[mSv]		
叶"1叫7立1旦	惧异日奴	6 号炉	7 号炉	
中央制御室滞在時	7日	約 1.9×10 ⁰	約 3.2×10 ⁰	
入退域時	7日	約 2.8×10 ²	約 5.6×10 ²	

表 2-14-2 クラウドシャインガンマ線による被ばくの評価結果

評価位置	積算日数	評価結果[mSv]		
		6 号炉	7 号炉	
中央制御室滞在時	7日	約 3.8×10 ⁰	約 6.4×10 ⁰	
入退域時	7日	約 4.0×10 ³	約 8.0×10 ³	

(格納容器ベントを実施する場合)

2-15 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による被ばくの評価方法について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価における地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線(グランドシャインガンマ線)による被ばくは,放射性物質の放出量,大気拡散の効果 及び沈着速度並びに建屋によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価した。

具体的な評価方法を以下に示す。

1. 入退域時における評価方法

入退域時における被ばく線量は、コントロール建屋入口における相対濃度を用いて評価した単位面積当たりの積算崩壊数[Bq・s/m²]に、「External Exposure to Radionuclides in Air, Water, and Soil FGR-12 EPA-402-R-93-081. (1993) TableⅢ.3」に記載の、地表面濃度から実効線量率への換算係数を乗じることで評価した。

2. 中央制御室滞在時における評価方法

(1) 地表面の単位面積当たりの積算線源強度

放射性物質が,中央制御室の中心位置と同じ濃度で,コントロール建屋の屋上及びコ ントロール建屋周りの地表面に一様に沈着しているものと仮定した。

地表面の単位面積当たりの積算線源強度[photons/m²]は、核種ごとの単位面積当たりの積算崩壊数[Bq・s/m²]に核種ごとエネルギーごとの放出率[photons/(Bq・s)]を乗ずることで評価した。

$$S_{\gamma} = \sum_{k} Q_k \cdot s_{k\gamma}$$

S_γ:単位面積当たりのエネルギーγの photon の積算線源強度[photons/m²]

Q_k : 核種 k の単位面積当たりの積算崩壊数[Bq・s/m²]

sky : 核種 k のエネルギーγの photon の放出率[photons/(Bq・s)]

ここで、核種 k の単位面積当たりの積算崩壊数[Bq・s/m²]は以下の式により評価した。

$$Q_{k} = \int_{0}^{T} (\chi/Q) \cdot q_{k}(t) \cdot V_{g} \cdot \frac{f_{1}}{\lambda_{k}} \cdot (1 - \exp(-\lambda_{k} \cdot (T - t))) dt$$

 $Q_k$  : 核種 k の単位面積当たりの積算崩壊数 $[Bq \cdot s/m^2]$  $\chi/Q$  : 相対濃度 $[s/m^3]$ 

- q_k(t):時刻 t における核種 k の大気中への放出率[Bq/s]
- V_g : 地表面への沈着速度[m/s]
- f₁:沈着した放射性物質のうち残存する割合(1)[-]
- λ_k :核種 k の崩壊定数[1/s]
- T :評価期間[s]

核種の大気中への放出率[Bq/s]は添付資料22-1の表2-1-1に基づき評価した。また、 相対濃度は、中央制御室の中心位置の値として表2-1-5の値を用いた。

地表面への沈着速度は乾性沈着及び湿性沈着を考慮した値を用いた。(添付資料2 2-9,2-10,2-11 を参照)

核種ごとエネルギーごとの放出率[photons/(Bq・s)]は、制動放射(H₂0)を考慮した ORIGEN2 ライブラリ(gxh2obrm.lib)値から求めた。

以上の条件に基づき評価した地表面の単位面積当たりの積算線源強度を表 2-15-1 及び 表 2-15-2 に示す。

エネルギー(MeV)		単位面積当たりの積算線源強度		
	上限	(photons/m ² )(168 時間後時点)		
下收	(代表エネルギー)	6 号炉	7 号炉	
-	2. $00 \times 10^{-2}$	約 3.9×10 ¹³	約 6.5×10 ¹³	
$2.00 \times 10^{-2}$	3. $00 \times 10^{-2}$	約 1.2×10 ¹⁴	約 2.0×10 ¹⁴	
$3.00  imes 10^{-2}$	4. $50 \times 10^{-2}$	約 2.8×10 ¹³	約4.6×10 ¹³	
4.50 $\times 10^{-2}$	7.00 $\times 10^{-2}$	約 1.1×10 ¹³	約 1.8×10 ¹³	
$7.00  imes 10^{-2}$	$1.00 \times 10^{-1}$	約4.6×10 ¹³	約 7.6×10 ¹³	
$1.00 \times 10^{-1}$	$1.50 \times 10^{-1}$	約 6.3×10 ¹²	約 1.0×10 ¹³	
$1.50 \times 10^{-1}$	3. $00 \times 10^{-1}$	約 1.9×10 ¹⁴	約 3.1×10 ¹⁴	
$3.00 \times 10^{-1}$	4. $50 \times 10^{-1}$	約 1.4×10 ¹⁵	約 2.3×10 ¹⁵	
4.50 $\times 10^{-1}$	7.00 $\times 10^{-1}$	約 7.2×10 ¹⁴	約 1. 2 $ imes$ 10 15	
7.00 $\times 10^{-1}$	$1.00 \times 10^{0}$	約 2.4×10 ¹⁴	約 3.9×10 ¹⁴	
$1.00 \times 10^{0}$	$1.50 \times 10^{0}$	約 7.4×10 ¹³	約 1.2×10 ¹⁴	
$1.50 \times 10^{0}$	2. $00 \times 10^{\circ}$	約 9.0×10 ¹²	約 1.5×10 ¹³	
2. $00 \times 10^{0}$	2. $50 \times 10^{\circ}$	約 2.7×10 ¹²	約4.4×10 ¹²	
2. $50 \times 10^{0}$	3. $00 \times 10^{0}$	約 5.2×10 ¹⁰	約 8.5×10 ¹⁰	
3. $00 \times 10^{0}$	4. $00 \times 10^{\circ}$	約4.6×107	約7.7×107	
4. 00 $\times 10^{\circ}$	$6.00 \times 10^{0}$	約 2. 4×10 ²	約 4.0×10 ²	
6. $00 \times 10^{\circ}$	8.00 $\times 10^{0}$	約 2.8×10 ¹	約4.6×10 ¹	
8. $00 \times 10^{0}$	$1.10 \times 10^{1}$	約 3.2×10 ⁰	約 5.4×10 ⁰	

表 2-15-1 グランドシャインガンマ線の評価に用いる単位面積当たりの積算線源強度 (代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)
エネルギー(MeV)		単位面積当たりの積算線源強度		
下作	上限	(photons/m ² )(168 時間後時点)		
꼬막 기	(代表エネルギー)	6 号炉	7 号炉	
_	2. $00 \times 10^{-2}$	約 5.9×10 ¹³	約 1.0×10 ¹⁴	
2.00 $\times 10^{-2}$	3. $00 \times 10^{-2}$	約 1.7×10 ¹⁴	約 3.0×10 ¹⁴	
3. $00 \times 10^{-2}$	4. $50 \times 10^{-2}$	約4.1×10 ¹³	約7.2×10 ¹³	
4. $50 \times 10^{-2}$	7.00 $\times 10^{-2}$	約 1.8×10 ¹³	約 3.2×10 ¹³	
7.00 $\times 10^{-2}$	$1.00 \times 10^{-1}$	約 6.2×10 ¹³	約 1.1×10 ¹⁴	
$1.00 \times 10^{-1}$	$1.50 \times 10^{-1}$	約 1.0×10 ¹³	約 1.8×10 ¹³	
$1.50 \times 10^{-1}$	3. $00 \times 10^{-1}$	約 2.7×10 ¹⁴	約4.6×10 ¹⁴	
3. $00 \times 10^{-1}$	4. $50 \times 10^{-1}$	約 1.8×10 ¹⁵	約 3.2×10 ¹⁵	
4.50 $\times 10^{-1}$	7.00 $\times 10^{-1}$	約 1.1×10 ¹⁵	約 2.0×10 ¹⁵	
7.00 $\times 10^{-1}$	$1.00 \times 10^{0}$	約 3.5×10 ¹⁴	約 6.1×10 ¹⁴	
$1.00 \times 10^{0}$	$1.50 \times 10^{0}$	約 1.1×10 ¹⁴	約 1.9×10 ¹⁴	
$1.50 \times 10^{0}$	2. $00 \times 10^{\circ}$	約 1.2×10 ¹³	約 2.1×10 ¹³	
2.00 $\times 10^{0}$	2. $50 \times 10^{\circ}$	約 3.7×10 ¹²	約 6.4×10 ¹²	
2.50 $\times 10^{\circ}$	$3.00 \times 10^{0}$	約7.1×10 ¹⁰	約 1.2×10 ¹¹	
$3.00 \times 10^{0}$	4. $00 \times 10^{0}$	約 6.5×107	約 1.1×10 ⁸	
4. 00 $\times 10^{\circ}$	6.00 $\times 10^{0}$	約 4.1×10 ²	約7.1×10 ²	
6. $00 \times 10^{\circ}$	8.00 $\times 10^{0}$	約 4.7×10 ¹	約 8.2×10 ¹	
8.00×10 ⁰	$1.10 \times 10^{1}$	約 5.4×10 ⁰	約 9.4×10 ⁰	

表 2-15-2 グランドシャインガンマ線の評価に用いる単位面積当たりの積算線源強度 (格納容器ベントを実施する場合)

(2)評価体系

a. 線源領域

コントロール建屋屋上及びコントロール建屋周辺の地表面を線源領域とした。

コントロール建屋屋上は平坦であるとし、線源領域の面積はコントロール建屋の 屋上の面積(2478m²=42m×59m)と同一とした。

コントロール建屋周辺の地表面は平坦であるとし、線源領域範囲は地表面からの 影響がほぼ飽和するコントロール建屋中心から半径500m以内とした。なお、この領域 に含まれる海面及び斜面も平坦な地表面と仮定し、線源とした。地表面の線源の評価 モデルを図2-15-1から図2-15-3に示す。

b. 遮蔽及び評価点

グランドシャインガンマ線の評価においては、コントロール建屋の外壁・2階床・ 天井のコンクリートのみを遮蔽として考慮した。コントロール建屋の評価モデルの 断面図を図2-15-2に、平面図及び評価点を図2-15-3に示す。遮蔽の厚さは薄い部分で 代表し、東側の外壁の厚さは,それ以外は全てとした。また、コンクリー トの組成は普通コンクリート(密度2.15g/cm³)とした。なお、中央制御室待避室で は、鉛カーテン等の追加遮蔽を設けるが、グランドシャインガンマ線による影響の評 価に当たっては上記以外の壁による遮蔽効果には期待しておらず、保守的な遮蔽モ デルとなっている。

評価点は、地表面の線源からのグランドシャインガンマ線と、コントロール建屋の 屋上の線源からのグランドシャインガンマ線のそれぞれに対し評価結果が最も大き くなる点を選定し、各評価点における評価結果の和をグランドシャインガンマ線の 評価結果とした。なお、評価点高さは中央制御室の床面から1.5mとした。

(3)評価コード

評価コードはQAD-CGGP2Rコード^{*1}を用いた。

※1 ビルドアップ係数はGP法を用いて計算した

3. 評価結果

グランドシャインガンマ線による被ばくの評価結果を表2-15-3及び表2-15-4に示す。

表 2-15-3 グランドシャインガンマ線による被ばくの評価結果

河価位置	線源 積算日数	<b></b> 接	実効線量[mSv]			
計1111111月		6 号炉	7 号炉	合計		
中中制御室	地表面沈着分	7日	約 1.6×10 ⁰	約 2.7×10 ⁰	約4.3×10 ⁰	
中央前 御 至 滞在時	屋上沈着分	7日	約4.2×10 ⁻¹	約 6.9×10 ⁻¹	約 1.1×10 ⁰	
	合計	7日	約 2.0×10 ⁰	約 3.4×10 ⁰	約 5.4×10°	
入退域時	合計	7日	約 1.2×10 ³	約 2.4×10 ³	約 3.6×10 ³	

(代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合)

## 表 2-15-4 グランドシャインガンマ線による被ばくの評価結果

評価位置	伯河石	<b></b> 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	実効線量[mSv]		
	<b>冰</b> 你 俱异口数		6 号炉	7 号炉	合計
中中制御室	地表面沈着分	7 日	約 2.4×10 ⁰	約4.2×10°	約 6.6×10 ⁰
滞在時	屋上沈着分	7日	約 6.2×10 ⁻¹	約 1.1×10 ⁰	約 1.7×10 ⁰
	合計	7日	約 3.0×10 ⁰	約 5.3×10 ⁰	約 8.3×10 ⁰
入退域時	合計	7 日	約 1.7×10 ³	約 3.8×10 ³	約 5.5×10 ³

(格納容器ベントを実施する場合)





図2-15-2 評価モデルの断面図及び評価点



● 地表面沈着 評価位置(T.M.S.L. 18800)
● 屋上沈着 評価位置(T.M.S.L. 18800)

# コントロール建屋 平面図

図2-15-3 評価モデルの平面図及び評価点

2-16 室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価方法について

中央制御室の居住性評価における,室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ば くの評価方法を以下に示す。なお,可搬型陽圧化空調機のフィルタユニットに取り込まれた 放射性物質による被ばくについては,フィルタユニット周りに遮蔽を設け,また離隔距離を 十分に確保することから,無視できる程度にまで低減されるものと考え評価対象外とした。

(1) 放射性物質の濃度

中央制御室の雰囲気中に浮遊する放射性物質量の時間変化は,可搬型陽圧化空調機の 効果を考慮し,以下の式で評価した。なお,保守的な想定として,中央制御室待避室内の 放射性物質の濃度は,陽圧化装置による陽圧化が終了した直後に中央制御室内の放射性 物質の濃度と同一になるものとした。

【陽圧化装置による陽圧化を実施していない期間】

$$m_{0k}(t) = m_{1k}(t)$$

$$m_{1k}(\mathbf{t}) = \frac{\mathbf{M}_{1k}(\mathbf{t})}{\mathbf{V}_1}$$

$$\frac{\mathrm{d}\mathsf{M}_{1k}(t)}{\mathrm{d}t} = -\lambda_{k} \cdot \mathsf{M}_{1k}(t) - \frac{\mathsf{G}_{1}}{\mathsf{V}_{1}} \cdot \mathsf{M}_{1k}(t) - \frac{\alpha}{\mathsf{V}_{1}} \cdot \mathsf{M}_{1k}(t) + \left(1 - \frac{\mathsf{E}_{k}}{100}\right) \cdot \mathsf{G}_{1} \cdot \mathsf{S}_{k}(t) + \alpha \cdot \mathsf{S}_{k}(t)$$

$$S_k(t) = (\chi/Q) \cdot Q_k(t)$$

mok(t):時刻 t における核種 k の中央制御室待避室内の放射能濃度[Bq/m3]

m_{1k}(t):時刻 t における核種 k の中央制御室内の放射能濃度[Bq/m³]

M_{1k}(t):時刻 t における核種 k の中央制御室内の放射能量[Bq]

V₁ : 中央制御室バウンダリ内容積[m³]

- λ_k : 核種 k の崩壊定数[1/s]
- G₁: 可搬型陽圧化空調機の風量[m³/s]
- Ek : 可搬型陽圧化空調機のフィルタユニットの除去効率[%]
- S_k(t) :時刻 t における核種 k の放射能濃度[Bq/m³]
- α : 中央制御室バウンダリへの空気流入量[m³/s]

(=空気流入率×中央制御室バウンダリ内容積)

χ/Q :相対濃度[s/m³]

Q_k(t):時刻tにおける核種kの放出率[Bq/s]

【陽圧化装置による陽圧化を実施する期間】

$$m_{0k}(t) = \frac{M_{0k}(t)}{V_0}$$

$$\frac{\mathrm{d}\mathsf{M}_{0k}(t)}{\mathrm{d}t} = -\lambda_{k} \cdot \mathsf{M}_{0k}(t) - \frac{\mathsf{G}_{0}}{\mathsf{V}_{0}} \cdot \mathsf{M}_{0k}(t)$$

m_{0k}(t):時刻 t における核種 k の中央制御室待避室内の放射能濃度[Bq/m³]

- M_{0k}(t):時刻 t における核種 k の中央制御室待避室内の放射能量[Bq]
- V₀:中央制御室待避室バウンダリ内容積[m³]
- λ_k:核種 k の崩壊定数[1/s]
- G₀:陽圧化装置の空気供給量[m³/s]

核種の大気中への放出率[Bq/s]は添付資料22-1の表2-1-1に基づき評価した。また、 相対濃度は表2-1-5の値を用いた。

(2)評価体系

室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価に当たり想定した遮蔽及び評価点を図 2-16-1 から図 2-16-3 に示す。なお,線源領域は中央制御室及び中央制御室 待避室内の空間部とし,室内の放射能濃度は一様とした。

(3)評価コード

中央制御室内の放射性物質からのガンマ線による外部被ばくの評価に当たっては、 QAD-CGGP2R コードを用いた。

中央制御室待避室内の放射性物質からのガンマ線による外部被ばく及び吸入摂取によ る内部被ばくの評価に当たっては,評価コードを使用せず,以下の式を用いて評価した。

吸入摂取による内部被ばく: 
$$H = \int_0^T R \cdot H_\infty \cdot C(t) dt \cdot \frac{1}{PF}$$

- H :吸入の内部被ばくによる実効線量[Sv]
- R :呼吸率(1.2/3600)^{*1}[m³/s]

#### 59-11-添 2-16-2

- H_∞ :呼吸時の実効線量への換算係数^{※2}[Sv/Bq]
- C(t):時刻 t における室内の放射能濃度[Bq/m³]
- T :評価期間[s]
- PF :マスクの防護係数[-]
- ※1 ICRP Publication71 に基づく成人活動時の呼吸率を設定
- ※2 ICRP Publication71 及び ICRP Publication72 に基づき設定

外部被ばく: 
$$H_{\gamma} = \int_{0}^{T} 6.2 \times 10^{-14} \cdot E_{\gamma} \cdot (1 - e^{-\mu R}) \cdot C_{\gamma}(t) dt$$

- E_y : ガンマ線の実効エネルギー(0.5)[MeV]
- μ : 空気に対するガンマ線の線エネルギー吸収係数[1/m]
- R : 室内容積半球換算時等価半径[m]
- C_γ(t) :時刻 t における室内の放射能濃度[Bq/m³] (ガンマ線 0.5MeV 換算)
- T :評価期間[s]

(4)評価結果

室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価結果を表 2-16-1 及び表 2-16-2 に示す。

## 表 2-16-1 室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価結果 (代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合)

亚価位置	約酒	<u></u> 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	神戸 2 奴奴	評価結果[mSv]	
計画江區	NAK (UFK	假异日奴	似はく産昭	6 号炉	7 号炉
中央制御室待避室	中央制御室内浮遊分	7日	外部被ばく	約 1.1×10 ⁻¹	約 1.8×10 ⁻¹
	中中的领导在海中中海中公共公	7 日	外部被ばく	約 7.7×10º	約 1.3×10 ¹
	中大响仰主付班主的存近方		吸入摂取による 内部被ばく ^{※1}	約 1.2×10 ²	約 2.1×10 ²

(運転員の交替を考慮しない場合)

※1 マスクの着用を考慮しない場合

表 2-16-2 室内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばくの評価結果

(格納容器ベントを想定する場合)

(運転員の交替を考慮しない場合)

亚伍位署	始沥	<u></u> 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	加げく 奴 吹	評価結果[mSv]	
計11山1立1旦	79K (1)示	傾异日剱	板はく経路	6 号炉	7 号炉
	中央制御室内浮遊分	7 日	外部被ばく	約 2.2×100	約 3.6×100
中央制御室待避室	中中制御之往谏之中河来八	7日	外部被ばく	約 2.0×101	約 3.3×101
	<b>十天雨仰王竹雄王的存</b> 庭刀		吸入摂取による 内部被ばく ^{※1}	約 1.1×10 ²	約 1.8×10 ²

※1 マスクの着用を考慮しない場合

図 2-16-1 コントロール建屋

図 2-16-2 中央制御室

図 2-16-3 中央制御室待避室

2-17 大気中に放出された放射性物質の入退域時の吸入摂取による被ばくの評価方法について

中央制御室の居住性評価における,大気中に放出された放射性物質の入退域時の吸入摂 取による被ばくの評価方法を以下に示す。

(1) 放出量及び大気拡散

核種の大気中への放出率[Bq/s]は添付資料22-1の表2-1-1に基づき評価した。また、 相対濃度は表2-1-5の値を用いた。

(2)評価コード

大気中に放出された放射性物質の入退域時の吸入摂取による被ばくは,評価コードを 使用せず以下に示す式を用いて評価した。

吸入摂取による内部被ばく:  $H = \int_0^T \mathbf{R} \cdot \mathbf{H}_\infty \cdot (\chi/\mathbf{Q}) \cdot \mathbf{Q}(t) dt \cdot \frac{1}{PF}$ 

- H: :吸入の内部被ばくによる実効線量[Sv]
- R :呼吸率(1.2/3600)^{※1}[m³/s]
- H_∞:呼吸時の実効線量への換算係数^{*2}[Sv/Bq]
- (χ/Q):相対濃度[s/m³]
- Q(t) :時刻 t における核種の環境放出率[Bq/s]
- T :評価期間[s]
- PF :マスクの防護係数[-]

※1 ICRP Publication71 に基づく成人活動時の呼吸率を設定

※2 ICRP Publication71 及び ICRP Publication72 に基づき設定

(3)評価結果

大気中に放出された放射性物質の入退域時の吸入摂取による被ばくの評価結果を表 2-17-1 及び表 2-17-2 に示す。

表 2-17-1 大気中に放出された放射性物質の吸入摂取による入退域時の被ばくの評価結果 (代替循環冷却系を用いて事象収束に成功する場合)

<b>亚</b> ————————————————————————————————————	待笛口粉	評価結果[mSv] ^{**2}		
計加加加	惧异口奴	6 号炉	7 号炉	
入退域時	7日 ^{※1}	約 2.5×104	約 5.2×104	

※1 屋外に7日間滞在するものとして評価

※2 マスクの着用を考慮しない場合

## 表 2-17-2 大気中に放出された放射性物質の吸入摂取による入退域時の被ばくの評価結果 (格納容器ベントの実施を想定する場合)

款压齿墨	<b>神</b> 府口 米	評価結果[mSv] ^{*2}		
市土川川小工「巨」	惧异口奴	6 号炉	7 号炉	
入退域時	7日※1	約 2.4×10 ⁴	約 5.0×104	

※1 屋外に7日間滞在するものとして評価

※2 マスクの着用を考慮しない場合

2-18 格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタ内の放射性物質からのガンマ線による 被ばくの評価方法について

格納容器ベント実施に伴いベントラインに流入する放射性物質の大部分は,希ガス類を 除き,格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並びによう素フィルタ内に取り込 まれ線源となる。ここでは,中央制御室の居住性に係る被ばく評価における,当該線源から のガンマ線(直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線)による被ばくの評価方法を示す。

なお、フィルタ装置内(スクラバ水及び金属フィルタ)の放射性物質からの直接ガンマ線 については、厚さ 以上の普通コンクリートに遮蔽されること及び線源強度から、当 該線源からのスカイシャインガンマ線及び他の線源からの直接ガンマ線及びスカイシャイ ンガンマ線と比較し、十分小さいとして評価の対象外とした。

1. 評価条件

1.1 線源モデル

a. よう素フィルタ

中央制御室滞在時の被ばく線量評価に用いる線源モデルの設定においては、有機 よう素がよう素フィルタ内に取り込まれるものとした。また、入退域時の被ばく線量 評価に用いる線源モデルの設定においては、有機よう素及び無機よう素がよう素フ ィルタ内に取り込まれるものとした^{*1}。保守的な想定として、評価期間中に格納容器 圧力逃がし装置に流入するよう素の総量(中央制御室滞在時の評価においては有機 よう素、入退域時の評価においては有機よう素及び無機よう素を考慮)が、格納容器 ベント直後によう素フィルタ内に移行するものとした。格納容器圧力逃がし装置に 流入する放射性物質の流入割合(停止時炉内内蔵量に対する割合)を表 2-18-1 に示 す。

直接ガンマ線の線源モデルは点線源とし、当該点線源の線源強度は、取り込まれた 放射性物質を1点に集約することによって求めた^{*2}。

また,スカイシャインガンマ線の線源モデルも点線源とした。ただし,当該点線源 の線源強度は,よう素フィルタによる自己遮蔽を考慮するため,以下の手順で評価し た。

①QAD-CGGP2R コードを用いて図 2-18-1 に示す形状のよう素フィルタの体積線源^{※2} から 500m 上空の直接ガンマ線の線量を評価する。

②QAD-CGGP2R コードを用いて①の線量を再現する点線源の線源強度を評価する。

※1 無機よう素はフィルタ装置のスクラバ水で大部分が除去されるためよう素フィ ルタにはほとんど移行しないものと考えられるが、よう素フィルタからの影響が 大きい入退域時の評価においては、保守的な想定として格納容器圧力逃がし装置

#### 59-11-添 2-18-1

に流入する無機よう素の総量がよう素フィルタ内に取り込まれるものとした。た だし、この想定においても、線源として支配的となるのは有機よう素であり、無 機よう素が被ばく線量に与える影響は小さい。

※2「直接ガンマ線の点線源の線源強度」と「スカイシャインガンマ線の点線源の線 源強度の評価に用いた体積線源の線源強度」は同一。有機よう素及び無機よう素 の総量がよう素フィルタに取り込まれた場合の線源強度は表 2-18-2 を参照。

b. フィルタ装置(スクラバ水及び金属フィルタ)

無機よう素及び粒子状放射性物質が,フィルタ装置内に取り込まれるものとした。 保守的な想定として,評価期間中に格納容器圧力逃がし装置に流入する無機よう素 及び粒子状放射性物質の総量が,格納容器ベント直後にフィルタ装置内に移行する ものとした。

フィルタ装置はスクラバ水と金属フィルタで構成されていることから、フィルタ 装置内の線源は、スクラバ水部分と金属フィルタ部分の2領域に分けた。粒子状放射 性物質は大部分がスクラバ水で除去された後、残りが金属フィルタで除去されるた め、フィルタ装置内の線源は9割がスクラバ水部分に存在し、残りの1割が金属フ ィルタ部分に存在するものとした。なお、無機よう素はスクラバ水でのみ除去される が、粒子状放射性物質と同様の存在割合を想定した。この想定は、より放出角度の大 きい金属フィルタ(図2-18-17及び図2-18-18参照)に一部存在するという想定であ ることから保守的な結果を与える。

金属フィルタ及びスクラバ水のスカイシャインガンマ線の線源モデルは点線源と した。当該点線源の線源強度は、金属フィルタ及びスクラバ水周りの鉄遮蔽並びにス クラバ水の自己遮蔽を考慮するため、以下の手順で評価した。

①QAD-CGGP2R コードを用いて図 2-18-2 に示す形状のスクラバ水の体積線源^{**3}及び 金属フィルタの点線源^{**3}から各々500m上空の直接ガンマ線の線量を評価する。

②QAD-CGGP2R コードを用いて①の線量を再現する点線源の線源強度を評価する。

- ※3「金属フィルタの点線源の線源強度」及び「スクラバ水の体積線源の線源強度」 は、表 2-18-2 を参照。
- c.配管

無機よう素及び粒子状放射性物質が配管内に付着するものとし、希ガス及び有機 よう素は配管内に付着しないものと想定した。ここで、配管内の放射性物質の付着割 合としては、格納容器圧力逃がし装置に流入する無機よう素及び粒子状放射性物質 の総量の 10%が配管 100m に付着するものとした(付着割合:10%/100m)。なお、保 守的な想定として、評価期間中に格納容器圧力逃がし装置に流入する無機よう素及 び粒子状放射性物質の総量が格納容器ベント直後に配管に移行し、上記の付着割合 で配管に付着するものとした。

よう素フィルタの下流側の配管については,流入前にフィルタ装置及びよう素フ ィルタにて大部分の放射性物質が除去されることから,当該配管内に付着する放射 性物質の被ばくへの影響は,他の線源による影響と比べ十分小さいとして評価の対 象外とした。

直接ガンマ線の線源モデルは体積線源^{*4}とした。評価に用いた線源モデルを図 2-18-19に示す。なお、配管長さは、配管周りの遮蔽を考慮する場合は 100m, 配管周り の遮蔽を考慮しない場合は 0.5m とし、各々の場合における 6 号及び 7 号炉の屋外の 配管長さを包絡する長さとした。(評価モデルの作成において参照した配管の配置図 を図 2-18-4 から図 2-18-7 に示す。)

スカイシャインガンマ線の線源モデルは点線源とし,当該点線源の線源強度は,以 下の手順で評価した。

①QAD-CGGP2R コードを用いて図 2-18-3 に示す形状の配管の体積線源^{*4}から 500m 上 空の直接ガンマ線の線量を評価する。なお,配管長さは,6号及び7号炉の屋外の

配管のうち、上部に遮蔽のない配管長さを包絡する長さとして 10m とした。 ②QAD-CGGP2R コードを用いて①の線量を再現する点線源の線源強度を評価する。

※4 配管 100mの体積線源の線源強度は、表 2-18-2 を参照。

	停止時后内成蔵量	停止時炉内内蔵量に対する
	停止时炉内内敞里 「Ba](gross值)	格納容器圧力逃がし装置への流入割合
		(事故発生から168時間後時点) [-]
希ガス類	約 2.6×10 ¹⁹	約9.2×10 ⁻¹
よう素類	約 3.4×10 ¹⁹	約3.3×10-2
Cs類	約 1.3×10 ¹⁸	約2.6×10-6
Te類	約 9.5×10 ¹⁸	約5.2×10 ⁻⁷
Ba類	約 2.9×10 ¹⁹	約2.1×10 ⁻⁷
Ru類	約 2.9×10 ¹⁹	約2.6×10-8
La類	約 6.5×10 ¹⁹	約2.1×10 ⁻⁹
Ce類	約 8.9×10 ¹⁹	約5.2×10 ⁻⁹

表2-18-1 放射性物質の格納容器圧力逃がし装置への流入害
--------------------------------



図 2-18-1 体積線源モデル図(よう素フィルタ)



図 2-18-2 体積線源モデル図 (スクラバ水)



図 2-18-3 体積線源モデル図(配管)



図 2-18-4 配管配置(平面図)(6 号炉)



- 赤豚 部 万 :	上部 早さの <u>妖似</u> ,	
	側面及び下面をの鉄板で遮蔽	
青線部分:	上面・側面・下面ともに遮蔽なし	

図 2-18-5 配管配置(断面図)(6 号炉)



枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。

図 2-18-6 配管配置(平面図)(7 号炉)



黒線部分:上部
側面及び下面をの鉄板で遮蔽
青線部分:上面・側面・下面ともに遮蔽なし
赤線部分:上部には遮蔽なし
側面及び下面を__の鉄板で遮蔽

図 2-18-7 配管配置(断面図)(7 号炉)

#### 1.2 線源強度

格納容器ベント開始時刻におけるよう素フィルタの線源強度[photons/s]は,評価期 間中に格納容器圧力逃がし装置に流入するよう素の総量(中央制御室滞在時の評価に おいては有機よう素,入退域時の評価においては有機よう素及び無機よう素を考慮)が, 格納容器ベント開始時刻によう素フィルタ内に移行すると想定し算出した。また,フィ ルタ装置(スクラバ水及び金属フィルタ)については無機よう素及び粒子状放射性物質 の総量が移行し,配管については無機よう素及び粒子状放射性物質の総量の10%が配管 100m に移行するものとして線源強度を算出した。格納容器ベント開始時刻以降におい ては,よう素フィルタ及び配管の線源強度は時間減衰を考慮し,フィルタ装置の線源強 度は時間減衰を考慮しないものとした。

停止時炉内内蔵量に対する核種ごとの原子炉格納容器から格納容器圧力逃がし装置 への流入割合(評価期間中に格納容器圧力逃がし装置に流入する総量)は, MAAP 解析 及び NUREG-1465 の知見に基づき評価した。なお, MAAP コードでは,よう素の化学組成 は考慮されないため,粒子状よう素,無機よう素及び有機よう素については,ベントラ インへの流入割合の評価条件をそれぞれ設定し評価した。

以上の条件に基づき評価した格納容器ベント開始直後の線源強度を表 2-18-2 に示す。

#### 表 2-18-2 各線源領域の線源強度(格納容器ベント開始直後)

(6号及び7号炉で同一)

		線源強度				
エネル	ギー(MeV)	フィルタ装置及びよう素フィルタ:[photons/s]				
			配管:[photon:	s/ (s•100m) ]		
	上限	フィル	タ装置		とう素	
下限	(代表エネルギー)	スクラバ水	金属	配管	$7 \times 10^{3}$	
			フィルタ			
_	2.00 $\times 10^{-2}$	約7.2×10 ¹⁴	約 8.0×10 ¹³	約 8.0×10 ¹³	約7.1×10 ¹⁶	
2. $00 \times 10^{-2}$	3. $00 \times 10^{-2}$	約 2.1×10 ¹⁴	約 2.4×10 ¹³	約 2.4×10 ¹³	約 2.1×10 ¹⁶	
3. $00 \times 10^{-2}$	4. $50 \times 10^{-2}$	約 1.1×10 ¹⁴	約 1.2×10 ¹³	約 1.2×10 ¹³	約 1.0×10 ¹⁶	
4. $50 \times 10^{-2}$	$7.00  imes 10^{-2}$	約 1.3×10 ¹⁴	約 1.4×10 ¹³	約 1.4×10 ¹³	約 1.3×10 ¹⁶	
$7.00 \times 10^{-2}$	$1.00 \times 10^{-1}$	約 1.0×10 ¹⁴	約 1.1×10 ¹³	約 1.1×10 ¹³	約 1.0×10 ¹⁶	
$1.00 \times 10^{-1}$	$1.50 \times 10^{-1}$	約 5.1×10 ¹³	約 5.7×10 ¹²	約 5.7×10 ¹²	約 5.0×10 ¹⁵	
$1.50 \times 10^{-1}$	$3.00 \times 10^{-1}$	約 2.0×10 ¹⁴	約 2.2×10 ¹³	約 2.2×10 ¹³	約 1.9×10 ¹⁶	
$3.00 \times 10^{-1}$	4. $50 \times 10^{-1}$	約 9.9×10 ¹⁴	約 1.1×10 ¹⁴	約 1.1×10 ¹⁴	約 9.8×10 ¹⁶	
4. $50 \times 10^{-1}$	7.00 $\times 10^{-1}$	約 3.0×10 ¹⁵	約 3.4×10 ¹⁴	約 3.4×10 ¹⁴	約 3.0×10 ¹⁷	
7.00 $\times 10^{-1}$	$1.00 \times 10^{0}$	約 1.6×10 ¹⁵	約 1.7×10 ¹⁴	約 1.7×10 ¹⁴	約 1.6×10 ¹⁷	
$1.00 \times 10^{0}$	$1.50 \times 10^{0}$	約 3.9×10 ¹⁴	約4.3×10 ¹³	約4.3×10 ¹³	約 3.8×10 ¹⁶	
$1.50 \times 10^{0}$	2. $00 \times 10^{\circ}$	約4.1×10 ¹³	約4.5×10 ¹²	約4.5×10 ¹²	約4.0×10 ¹⁵	
2.00 $\times 10^{\circ}$	2. $50 \times 10^{\circ}$	約 2.5×10 ¹³	約 2.8×10 ¹²	約 2.8×10 ¹²	約 2.4×10 ¹⁵	
2. $50 \times 10^{\circ}$	$3.00 \times 10^{0}$	約 5.7×10 ¹¹	約 6.4×10 ¹⁰	約 6.4×10 ¹⁰	約 5.6×10 ¹³	
$3.00 \times 10^{0}$	4. $00 \times 10^{\circ}$	約 1.0×10 ⁷	約 1.1×10 ⁶	約 1.1×10 ⁶	0	
$4.00 \times 10^{0}$	6. $00 \times 10^{\circ}$	約 1.2×10 ⁶	約 1.3×10 ⁵	約 1.3×10 ⁵	0	
$6.00 \times 10^{\circ}$	8.00 $\times 10^{\circ}$	約 6.1×10 ⁻¹	約 6.8×10 ⁻²	約 6.8×10 ⁻²	0	
8.00 $\times 10^{\circ}$	$1.10 \times 10^{1}$	約 7.1×10 ⁻²	約 7.9×10 ⁻³	約 7.9×10 ⁻³	0	

※1 よう素フィルタ本体2基分

※2 格納容器圧力逃がし装置に流入する有機よう素及び無機よう素の総量がよう素フィルタに取り込まれた場合の線源強度を記載

- 1.3 評価点
  - a. 評価点の位置

中央制御室滞在時の評価点は、中央制御室内でよう素フィルタ及びフィルタ装置 に最も近い位置として図 2-18-8 に示す点を選定した。入退域時の評価点は、アクセ スルートよりもフィルタ装置及びよう素フィルタに近い点として、図 2-18-8 に示す 点を選定した。各評価点の線源からの水平距離を表 2-18-3 及び表 2-18-4 に示す。

b. 評価点の高さ

直接ガンマ線の評価において,評価点の高さは中央制御室滞在時及び入退域時と もに各線源と同じ高さとした。スカイシャインガンマ線の評価においては,中央制御 室滞在時は中央制御室の天井面高さ,入退域時は地表面から1.5m 高さとした。

#### c. 評価点周りの遮蔽

中央制御室滞在時の評価においては,評価点が遮蔽で覆われているものとして評価した。遮蔽厚さは,中央制御室が属するコントロール建屋の遮蔽を考慮し,コンクリートで と設定した。評価点周りの遮蔽モデルを図 2-18-9 に示す。なお,入退域時の評価においては,保守的に周囲に遮蔽壁がないものとした。



図 2-18-8 アクセスルート並びに線源及び評価点位置(中央制御室滞在時及び入退域時)

評価点	線源				
	フィルタ装置及びよう素フィルタ		配管		
	(フィルタ装置中心からの距離)		(最近接点からの距離)		
	6 号炉	7 号炉	6 号炉	7 号炉	
6 号炉格納容器べ					
ント実施時の評	約 48m	-	約 56m	-	
価点					
7 号炉格納容器べ					
ント実施時の評	-	約 49m	-	約 49m	
価点					

表 2-18-3 各評価点の線源からの水平距離※1 (入退域時)

※1 小数点第一位を切り捨て

表 2-18-4 各評価点の線源からの水平距離※1 (中央制御室滞在時)

	線源				
評価点	フィルタ装置及びよう素フィルタ		配管		
	(フィルタ装置中心からの距離)		(最近接点からの距離)		
	6 号炉	7 号炉	6 号炉	7 号炉	
6 号炉格納容器ベ					
ント実施時の評	約 49m	-	約 29m	_	
価点					
7 号炉格納容器べ					
ント実施時の評	-	約 66m	-	約 61m	
価点					

※1 小数点第一位を切り捨て



図 2-18-9 中央制御室滞在時における評価点周りの遮蔽モデル

- 1.4 評価体系
  - a.よう素フィルタ

中央制御室滞在時及び入退域時の直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の評価体系を図 2-18-10 及び図 2-18-11 に示す。スカイシャインガンマ線の線源(点線源)の高さは、よう素フィルタ上端の高さとした。

スカイシャインガンマ線の評価に用いた放出角度は,図 2-18-12 に示すよう素フ ィルタ及びフィルタベント遮蔽壁の配置を基に算出した。放出角度を図 2-18-13 に 示す。

b. フィルタ装置(スクラバ水及び金属フィルタ)

中央制御室滞在時及び入退域時のスカイシャインガンマ線の評価体系を図 2-18-14 及び図 2-18-15 に示す。スカイシャインガンマ線の線源(点線源)の高さは、ス クラバ水上端及び金属フィルタ上端の高さとした。

スカイシャインガンマ線の評価に用いた放出角度は、図 2-18-16 に示すスクラバ 水及び金属フィルタ並びにフィルタベント遮蔽壁の配置を基に算出した。放出角度 を図 2-18-17 及び図 2-18-18 に示す。

c.配管

中央制御室滞在時及び入退域時の直接ガンマ線及びスカイシャインガンマ線の評価体系を図 2-18-19 及び図 2-18-20 に示す。

スカイシャインガンマ線の線源(点線源)の高さは,図 2-18-5 及び図 2-18-7 に赤 線又は青線で示した配管の中心高さとした。また,放出角度は,180 度とした。

1.5 評価コード

直接ガンマ線の評価には、QAD-CGGP2R コード**を用いた。また、スカイシャインガン マ線の評価には、QAD-CGGP2R コード**及び G33-GP2R コードを用いた。

※ ビルドアップ係数は GP 法を用いて計算した。

# 枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。 空気 (密度1.2×10⁻³g/cm³) ₩1 フィルタ ベント コンクリート*2 遮蔽壁 (密度2.15g/cm³) コンクリート (密度2.15 g/cm³) 凡例 : 点線源 ※1 線源と評価点との距離は、表2-18-3及び表2-18-4を参照。 • ※2 中央制御室滞在時のみ評価点周りの遮蔽を考慮し, :評価点 0 入退域時は考慮しない。

図 2-18-10 評価モデル(直接ガンマ線,よう素フィルタ)



図 2-18-11 評価モデル (スカイシャインガンマ線,よう素フィルタ)



図 2-18-12 よう素フィルタモデル図(6号及び7号炉で共通)



図 2-18-14 評価モデル (スカイシャインガンマ線,金属フィルタ)



図 2-18-15 評価モデル (スカイシャインガンマ線,スクラバ水)



(平面図)

図 2-18-16 フィルタ装置モデル図(6号及び7号炉で共通)



※:対角距離を選択

図 2-18-17 放出角度(スクラバ水)



※:対角距離を選択

図 2-18-18 放出角度(金属フィルタ)
### 枠囲みの内容は機密事項に属しますので公開できません。



図 2-18-19 評価モデル(直接ガンマ線,配管)



図 2-18-20 評価モデル (スカイシャインガンマ線,配管)

2-19 原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待することによる影響について

中央制御室の居住性の評価に当たっては、よう素放出量の低減対策として導入した原子 炉格納容器内 pH 制御についてはその効果に期待しないものとしている。

以下では、「59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について 2. 中央制御室の 居住性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について」に示した評価ケースのうち、評価 結果が最も厳しくなる6号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功し、7号炉が格納容 器ベントを実施するケースを例として、原子炉格納容器内pH制御の効果に期待することに よる影響を評価した。

評価条件は、よう素の放出放射能量以外は原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待しない 場合と同じとした。また、よう素放出量の低減による影響を考慮する被ばく経路は以下のと おりとし、その他の被ばく経路については、保守的に原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期 待しない場合と同じとした。

- 【よう素放出量の低減による影響を考慮する被ばく経路】
  - 中央制御室滞在時
    - 格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並びによう素フィルタ内に取り
      込まれた放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での被ばく
    - 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での被ばく
    - 室内に外気から取り込まれた放射性物質による中央制御室内での被ばく※1
    - ※1 室内に外気から取り込まれた放射性物質のうち、中央制御室内の放射性物質から のガンマ線による外部被ばくについては、保守的に原子炉格納容器内 pH 制御の 効果に期待しない場合と同じとした。
  - ·入退域時
    - 格納容器圧力逃がし装置のフィルタ装置及び配管並びによう素フィルタ内に取り
      込まれた放射性物質からのガンマ線による入退域時の被ばく
    - 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による入退域時の被ばく
    - 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による入退域時の被ばく
    - 大気中へ放出された放射性物質の吸入摂取による入退域時の被ばく
- 1. 放射性物質の大気中への放出量

原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待した場合の放出放射能量を表 2-19-1 及び表 2-19-2 に示す。なお,原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待する場合のよう素の放出放射 能量は,「柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉 重大事故等対処設備について 別添資料 -1」の3.2.2.1.2に示す評価式に基づき評価した。

	信止吐后中中莽县	放出放射能量[Bq](gross 值)(単一号炉)	
核種類		原子炉建屋からの漏えい及び	
	[Dq] (gross 但)	非常用ガス処理系による放出	
希ガス類	約 2.6×10 ¹⁹	約 3.8×10 ¹⁷	
よう素類	約 3.4×10 ¹⁹	約 7.5×10 ¹⁴	
Cs 類	約 1.3×10 ¹⁸	約 3.9×10 ¹³	
Te 類	約 9.5×10 ¹⁸	約 2.9×10 ¹³	
Ba 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 2.8×10 ¹³	
Ru 類	約 2.9×10 ¹⁹	約 4.6×10 ¹²	
Ce 類	約 8.9×10 ¹⁹	約 3.5×10 ¹²	
La 類	約 6.5×10 ¹⁹	約 8.2×10 ¹²	

表 2-19-1 大気中への放出放射能量(7日間積算値) (代替循環冷却系により事象を収束することを想定する場合)

表 2-19-2 大気中への放出放射能量(7日間積算値)

	放出放射能量[Bq](gross 値)(単一号炉)			
技话新	格納容器圧力逃がし装置	<b>万てにみ</b> 早からの混らいみび		
修悝與	及びよう素フィルタを	ホナ炉建産がらの痛んい及い		
	経由した放出			
希ガス類	約7.8×10 ¹⁸	約 1.3×10 ¹⁷		
よう素類	約4.5×10 ¹⁰	約 7.7×10 ¹⁴		
Cs 類	約 3.4×10 ⁹	約 4.0×10 ¹³		
Te 類	約 2.4×10 ⁹	約 3.3×10 ¹³		
Ba 類	約 2.3×10 ⁹	約 3.0×10 ¹³		
Ru 類	約 3.7×10 ⁸	約 5.0×10 ¹²		
Ce 類	約 3.0×10 ⁸	約 4.1×10 ¹²		
La 類	約 6.6×10 ⁷	約 8.8×10 ¹¹		

### 2. 評価結果

原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待した場合の評価結果を表 2-19-3-1 及び 2-19-3-2 に示す。さらに、被ばく線量の合計が最も大きい班の評価結果の内訳を表 2-19-4-1 及び 2-19-4-2 に、被ばく線量の合計が最も大きい滞在日における評価結果の内訳を表 2-19-5-1 及び表 2-19-5-2 に示す。また、各表の括弧内に、原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待しない場合の評価結果を示す。

評価の結果,被ばく線量の合計が最も大きくなる班で約51mSvとなり,原子炉格納容器内pH制御の効果に期待しない場合(約86mSv)に比べ小さくなることを確認した。

表 2-19-3-1 原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待する場合の各勤務サイクルでの被ばく 線量(6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施) (中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)^{*1*2*3}

	1日	2 日	3日	4 日	5日	6日	7日	合計
A 班	^{1直} 約 12 ^{※4} (約 20)	^{1直} 約23 (約42)	_	^{2直} 約 12 ^{※5} (約 24)	_	_	_	約 47 (約 85)
B 班	_	_	^{2直} 約 14 ^{※5} (約 29)	_	^{2直} 約 11 ^{※5} (約 21)	^{2直} 約 9.6 ^{※5} (約 19)	_	約 34 (約 69)
C 班	_	-	1直 <u>約 33</u> (約 50)	^{1直} 約 13 (約 26)	-	_	^{2直} 約 5.0 ^{※5※6} (約 10)	<u>約 51</u> <u>(約 86)</u>
D 班	-	-	-	-	^{1直} 約 11 (約 22)	^{1直} 約 10 (約 20)	^{1直} 約 13 ^{※5%6} (約 26)	約 34 (約 69)
E 班	^{2直} 約 10 ^{※4} (約 16)	^{2直} 約 29 <u>(約 54)</u>	_	_	_	_	_	約 39 (約 70)

※1 括弧内:原子炉格納容器内の pH 制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

※2 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※3 中央制御室内でマスク(PF=50)の着用を考慮。6時間当たり1時間外すものとして評価

※4 中央制御室内で,事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価 ※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう,訓練直が代わりに勤務することを想定する等,評価上で班

交替を工夫

※6 本評価において想定した直交替スケジュールでは、7日目2直の班が中央制御室滞在中に、交替のために入域する 1 直勤務の班(本評価では7日目1直の班と同じ班を想定)が入域を終了した時点で評価期間終了(事象発生から 168時間後)となる。本表では、評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量は、7日目1直の被ばく線量に加えて 整理している。また、本表における7日目2直の被ばく線量は、7日目2直の班が中央制御室滞在中に評価期間終 了となることから、入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量を示している

表 2-19-3-2 原子炉格納容器内 pH 制御の効果に期待する場合の各勤務サイクルでの被ばく 線量(6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施) (中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)*1*2

	1日	2 日	3日	4 日	5日	6日	7日	合計
A 班	<u>1</u> 直 <u>約 120</u> <u>(約 250)</u>	^{1直} 約 25 (約 57)	_	^{2直} 約 12 ^{※3} (約 25)	_	_	_	<u>約 160</u> <u>(約 330)</u>
B 班	_	-	^{2直} 約 14 ^{※3} (約 30)	-	^{2直} 約 11 ^{※3} (約 23)	^{2直} 約 9.6 ^{※3} (約 21)	_	約 34 (約 75)
C 班	-	-	^{1直} 約33 (約53)	^{1直} 約13 (約28)	-	_	^{2直} 約 5.0 ^{%3%4} (約 12)	約 51 (約 92)
D 班	_	_	_	_	^{1直} 約 11 (約 25)	^{1直} 約 10 (約 22)	^{1直} 約 13 ^{※3※4} (約 28)	約 34 (約 75)
E 班	^{2直} 約16 (約27)	^{2直} 約29 (約59)	_	_	_	_	_	約 45 (約 86)

※1 括弧内:原子炉格納容器内のpH制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

※2 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※3 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※4 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照) 表 2-19-4-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(C班)の合計) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施) (中中制御室内でマスクの美田な老園本を担合)(単位:mSu)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合)(単位:	. mSv)
----------------------------	--------

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与 ^{※1}	7 号炉 からの寄与 ^{※1}	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン	0.1以下	0.1以下	0.1以下
	マ線による中央制御室内での被ばく	(0.1以下)	(約1.3×10º)	(約1.4×10º)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線	0.1以下	0.1以下	0.1以下
	による中央制御室内での被ばく	(約4.1×10 ⁻¹ )	(0.1以下)	(約4.4×10 ⁻¹ )
中央判	③地表面に沈着した放射性物質からのガン	約 4. 1×10 ⁻¹	約 9. 4×10 ⁻¹	約 1.4×10º
	マ線による中央制御室内での被ばく	(約 4. 1×10 ⁻¹ )	(約 9. 4×10 ⁻¹ )	(約 1.4×10º)
前御室滞白	④室内に外気から取り込まれた放射性物質	約 1.9×10º	約 1. 9×10 ¹	約 2. 1×10 ¹
	による中央制御室内での被ばく	(約 3.0×10º)	(約 2. 0×10 ¹ )	(約 2. 3×10 ¹ )
任時	(内訳)内部被ばく	0.1以下 (約1.2×10 ⁰ )	0.1以下 (約2.3×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約1.4×10 ⁰ )
	外部被ばく	約 1.9×10 ⁰ (約 1.9×10 ⁰ )	約 1.9×10 ¹ (約 1.9×10 ¹ )	約 2. 1×10 ¹ (約 2. 1×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 2.3×10 ⁰ (約 3.9×10 ⁰ )	約 2. 0×10 ¹ (約 2. 2×10 ¹ )	約 2. 3×10 ¹ (約 2. 6×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン	約 2.1×10 ⁰	約 3. 2×10 ⁰	約 5. 3×10 ⁰
	マ線による入退域時の被ばく	(約 2.1×10 ⁰ )	(約 1. 2×10 ¹ )	(約 1. 4×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線	約 1.1×10º	約 2.1×10º	約 3.3×10º
	による入退域時の被ばく	(約 2.3×10º)	(約 2.1×10º)	(約 4.4×10º)
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン	約 4.2×10 ⁰	約 1.5×10 ¹	約 1. 9×10 ¹
	マ線による入退域時の被ばく	(約 9.4×10 ⁰ )	(約 3.2×10 ¹ )	(約 4. 1×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂	0.1以下	0.1以下	0.1以下
	取による入退域時の被ばく	(約2.1×10 ⁻¹ )	(0.1以下)	(約2.1×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+7+8)	約 7.4×10 ⁰ (約 1.4×10 ¹ )	約 2. 0×10 ¹ (約 4. 6×10 ¹ )	約 2.8×10 ¹ (約 6.0×10 ¹ )
Î	A = (1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8)	約 9.8×10 ⁰ (約 1.8×10 ¹ )	約 4.1×10 ¹ (約 6.8×10 ¹ )	約 51 (約 86)

※1 括弧内:原子炉格納容器内のpH制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

(被ばく線量が最大となる班(C班)の合計)

表 2-19-4-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施) (中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSy)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与 ^{※1}	7 号炉 からの寄与 ^{※1}	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 1. 3×10 ⁻¹ (約 1. 3×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約3.8×10 ⁻¹ )	約 1. 3×10 ⁻¹ (約 5. 1×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	約 1. 9×10 ⁻¹ (約 4. 9×10 ⁻¹ )	約 4. 3×10 ⁻¹ (約 1. 5×10 ⁰ )	約 6. 2×10 ⁻¹ (約 2. 0×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 5. 5×10 ⁻¹ (約 5. 5×10 ⁻¹ )	約 1.7×10º (約 1.7×10º)	約 2.3×10º (約 2.3×10º)
前御室滞在	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 5. 4×10 ¹ (約 1. 0×10 ² )	約 7.7×10 ¹ (約 1.7×10 ² )	約 1. 3×10² (約 2. 7×10²)
任時	(内訳)内部被ばく	約 5. 3×10 ¹ (約 9. 8×10 ¹ )	約 6. 9×10 ¹ (約 1. 7×10 ² )	約 1. 2×10 ² (約 2. 7×10 ² )
	外部被ばく	約 1.3×10 ⁰ (約 1.3×10 ⁰ )	約 8.3×10 ⁰ (約 8.4×10 ⁰ )	約 9.6×10º (約 9.7×10º)
	小計 (①+②+③+④)	約 5.5×10 ¹ (約 1.0×10 ² )	約 7.9×10 ¹ (約 1.8×10 ² )	約 1.3×10 ² (約 2.8×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.8×10 ⁰ (約 1.8×10 ⁰ )	約 3.0×10 ⁰ (約 5.8×10 ⁰ )	約 4.8×10º (約 7.6×10º)
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 1. 0×10º (約 1. 9×10º)	約 2.8×10º (約 4.5×10º)	約 3.9×10º (約 6.4×10º)
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 4.5×10 ⁰ (約 8.6×10 ⁰ )	約 1. 5×10 ¹ (約 3. 1×10 ¹ )	約 1.9×10 ¹ (約 4.0×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	0.1以下 (約1.5×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約4.3×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約 5.9×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 7. 3×10 ⁰ (約 1. 2×10 ¹ )	約 2. 0×10 ¹ (約 4. 2×10 ¹ )	約 2. 8×10 ¹ (約 5. 5×10 ¹ )
Î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 6. 2×10 ¹ (約 1. 1×10 ² )	約 9. 9×10 ¹ (約 2. 2×10 ² )	約 160 (約 330)

※1 括弧内:原子炉格納容器内のpH制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計)

## 表 2-19-5-1 評価結果の内訳(C 班の 3 日目)

(6号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7号炉:格納容器ベント実施)

|--|

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与 ^{※1}	7 号炉 からの寄与 ^{※1}	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下 (0.1以下)	0.1以下 (約1.8×10 ⁰ )	0.1以下 (約1.8×10°)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	0.1以下 (約1.3×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約4.7×10 ⁰ )	0.1以下 (約4.8×10°)
中央制	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 1. 7×10 ⁻¹ (約 1. 9×10 ⁻¹ )	約 4. 6×10 ⁻¹ (約 9. 8×10 ⁻¹ )	約 6. 3×10 ⁻¹ (約 1. 2×10º)
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 6. 1×10 ⁻¹ (約 7. 6×10 ⁻¹ )	約 1.8×10 ¹ (約 8.0×10 ⁰ )	約 1.9×10 ¹ (約 8.7×10 ⁰ )
在時	(内訳)内部被ばく	0.1以下 (約2.6×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約8.0×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約1.1×10º)
	外部被ばく	約 5. 9×10 ⁻¹ (約 5. 0×10 ⁻¹ )	約 1.8×10 ¹ (約 7.2×10 ⁰ )	約 1.9×10 ¹ (約 7.7×10 ⁰ )
	小計 (①+②+③+④)	約 8. 0×10 ⁻¹ (約 1. 1×10º)	約 1. 9×10 ¹ (約 1. 5×10 ¹ )	約 1. 9×10 ¹ (約 1. 7×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 7. 5×10 ⁻¹ (約 7. 5×10 ⁻¹ )	約 1.7×10º (約 4.6×10º)	約 2.5×10º (約 5.4×10º)
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 4. 4×10 ⁻¹ (約 8. 2×10 ⁻¹ )	約 1.2×10º (約 3.3×10º)	約 1.6×10º (約 4.2×10º)
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.8×10 ⁰ (約 3.6×10 ⁰ )	約 7.3×10 ⁰ (約 2.4×10 ¹ )	約 9.1×10º (約 2.8×10¹)
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	0.1以下 (0.1以下)	0.1以下 (約3.6×10 ⁻¹ )	0.1以下 (約4.2×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+⑦+8)	約 3.0×10 ⁰ (約 5.2×10 ⁰ )	約 1. 0×10 ¹ (約 3. 2×10 ¹ )	約 1. 3×10 ¹ (約 3. 8×10 ¹ )
î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 3.8×10 ⁰ (約 6.3×10 ⁰ )	約 2. 9×10 ¹ (約 4. 8×10 ¹ )	約 33 (約 54)

※1 括弧内:原子炉格納容器内のpH制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

(被ばく線量の合計が最も大きい滞在日(E班2日目)の被ばく線量)

## 表 2-19-5-2 評価結果の内訳(A 班の1日目) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与 ^{※1}	7 号炉 からの寄与 ^{※1}	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン	約 1. 0×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 1×10 ⁻¹
	マ線による中央制御室内での被ばく	(約 1. 0×10 ⁻¹ )	(0.1以下)	(約 1. 1×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線	約 1. 6×10 ⁻¹	約 2. 6×10 ⁻¹	約 4. 2×10 ⁻¹
	による中央制御室内での被ばく	(約 2. 2×10 ⁻¹ )	(約 3. 5×10 ⁻¹ )	(約 5. 7×10 ⁻¹ )
中央制	③地表面に沈着した放射性物質からのガン	約 2. 1×10 ⁻¹	約 3. 5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹
	マ線による中央制御室内での被ばく	(約 2. 1×10 ⁻¹ )	(約 3. 5×10 ⁻¹ )	(約 5. 6×10 ⁻¹ )
前御室滞在	④室内に外気から取り込まれた放射性物質	約 5. 3×10 ¹	約 6. 7×10 ¹	約 1. 2×10 ²
	による中央制御室内での被ばく	(約 9. 5×10 ¹ )	(約 1. 5×10 ² )	(約 2. 4×10 ² )
任時	(内訳)内部被ばく	約 5. 2×10 ¹ (約 9. 5×10 ¹ )	約 6. 7×10 ¹ (約 1. 5×10 ² )	約 1. 2×10 ² (約 2. 4×10 ² )
	<ul><li>外部被ばく</li></ul>	約 2. 2×10 ⁻¹ (約 2. 4×10 ⁻¹ )	約 3. 4×10 ⁻¹ (約 3. 8×10 ⁻¹ )	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 6. 2×10 ⁻¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 5.3×10 ¹ (約 9.6×10 ¹ )	約 6.8×10 ¹ (約 1.5×10 ² )	約 1.2×10 ² (約 2.5×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン	約 2. 7×10 ⁻¹	約 5. 4×10 ⁻¹	約 8. 1×10 ⁻¹
	マ線による入退域時の被ばく	(約 2. 7×10 ⁻¹ )	(約 5. 4×10 ⁻¹ )	(約 8. 1×10 ⁻¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線	約 1. 6×10 ⁻¹	約 3. 1×10 ⁻¹	約 4. 7×10 ⁻¹
	による入退域時の被ばく	(約 2. 5×10 ⁻¹ )	(約 4. 9×10 ⁻¹ )	(約 7. 3×10 ⁻¹ )
人退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 9. 0×10 ⁻¹ (約 1. 4×10 ⁰ )	約 1.7×10 ⁰ (約 2.9×10 ⁰ )	約 2.6×10 ⁰ (約 4.3×10 ⁰ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	0.1以下 (0.1以下)	0.1以下 (0.1以下)	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1. 3×10 ⁰ (約 1. 9×10 ⁰ )	約 2.5×10 ⁰ (約 3.9×10 ⁰ )	約 3.9×10 ⁰ (約 5.9×10 ⁰ )
Î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 5. 4×10 ¹	約 7. 0×10 ¹	約 120
		(約 9. 8×10 ¹ )	(約 1. 5×10 ² )	(約 250)

※1 括弧内:原子炉格納容器内のpH制御の効果に期待しない場合の被ばく線量

(被ばく線量の合計が最も大きい滞在日(A班1日目)の被ばく線量)

2-20 6号及び7号炉で格納容器ベントを実施した場合の影響について

柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉では,各号炉において同時に炉心の著しい損傷が 発生したと想定する場合,第一に両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束する こととなる。しかしながら,被ばく評価では片方の号炉において代替循環冷却系の運転に失 敗することも考慮し,当該号炉で格納容器圧力逃がし装置を用いた格納容器ベントを実施 した場合も評価対象としている。

このことに加え,更なる安全性向上のために遮蔽設計をより厳しくする観点から,両方の 号炉において代替循環冷却系の運転に失敗し,同時に格納容器圧力逃がし装置を用いた格 納容器ベントを行う場合も想定し,自主的な対策を講じている。ここでは,格納容器ベント を同時に実施する場合の影響を評価した。

2つの号炉にて同時に格納容器ベントを行う場合,評価点と放出源の位置関係によっては, 評価点に到達し影響を及ぼす放射性物質は片方の号炉から放出されたもののみとなる可能 性がある。大気中に放出された放射性物質による影響が片方の号炉からのみとなるか否か は,大気拡散評価において選定された着目方位の重なりの有無を調べることで確認できる。 表 2-20-1 に,大気拡散評価にて選定された着目方位を示す。

表 2-20-1 より,着目方位の多くは両号炉で異なっていることが確認できる。このことは, 片方の号炉から放出された放射性物質が中央制御室の居住性に影響を及ぼすとき,もう片 方の号炉から同時刻に放出された放射性物質が影響を及ぼすことはほとんどないことに対 応する。したがって,格納容器ベントを同時に実施した場合の影響を,例えば単一号炉で格 納容器ベントを実施した場合の影響の和により評価することは過度に保守的であると考え られる。

このことにかかわらず、ここでは遮蔽設計をより保守的に評価するために、格納容器ベントを同時に実施した場合の影響評価を、単一号炉で格納容器ベントを実施した場合の影響の和をとることで評価した^{*1}。評価結果を表 2-20-2-1 から表 2-20-4-2 に示す。

評価の結果,7日間での実効線量は最大約91mSvとなった。また,遮蔽モデル上のコンク リート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合は最大約92mSvとなった。

このことから、判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないこと」 を満足することを確認した。

※1 入退域時のよう素フィルタからの影響評価に当たっては、単一号炉で格納容器ベント を実施する場合と同様、よう素フィルタの近傍に合計2分間(各号炉で1分間ずつ) 滞在するものとした。

放出源 評価点		着目方位
	中央制御室	SE, SSE, S, SSW,
6 号炉格納容器	中心	SW, WSW
圧力逃がし装置配管	コントロール	CCE C CCW CW WCW
	建屋入口	55E, 5, 55W, 5W, W5W
	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,
7 号炉格納容器	中心	NNE, NE, ENE, E
圧力逃がし装置配管	コントロール	WSW, W, WNW, NW,
	建屋入口	NNW, N, NNE, NE, ENE
	中央制御室	SE, SSE, S, SSW,
6 号炉	中心	SW, WSW
原子炉建屋中心	コントロール	CCF C CCW CW WCW
	建屋入口	55E, 5, 55W, 5W, W5W
	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,
7 号炉	中心	NNE, NE, ENE, E, ESE
原子炉建屋中心	コントロール	W, WNW, NW, NNW,
	建屋入口	N, NNE, NE, ENE, E
	中央制御室	CE CCE C CCW CW WCW
6 号炉	中心	SE, SSE, S, SSW, SW, WSW
主排気筒	コントロール	CCE C CCW CW WCW
	建屋入口	33E, 3, 33W, 3W, W3W
	中央制御室	WNW, NW, NNW, N,
7 号炉	中心	NNE, NE, ENE, E, ESE
主排気筒	コントロール	W, WNW, NW, NNW,
	建屋入口	N, NNE, NE, ENE, E

表 2-20-1 各放出源及び評価点における着目方位

#### 表 2-20-2-1 各勤務サイクルでの被ばく線量

(両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)^{※1※2※3}

	1日	2 日	3 日	4 日	5 日	6 日	7日	合計
A FIT	1直	1直	_	_	_	_	2直	約 82
лл	約 20***	約 54					約 8.4 ^{~3×0}	(約 83)
DII			2直	2直	2直	2直		約 91
D 班	_	_	約 31**	約 23*5	約 20*5	約 17**	_	(約 92)
C TIT			1直	1直				約 91
し班	_	_	約 65	約 27	-	-	_	<u>(約 92)</u>
D TIT					1直	1直	1直	約 63
D 址	_	_	_	-	約 21	約 18	約 23 ^{**5*6}	(約 63)
	2直	2直						約 88
E 班	約 16 ^{※4}	<u>約 72</u>	_	_	_	_	-	(約 90)

※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※2 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※3 中央制御室内でマスク (PF=50) の着用を考慮。6時間当たり1時間外すものとして評価

※4 中央制御室内で、事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう,訓練直が代わりに勤務することを想定する等,評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

#### 表 2-20-2-2 各勤務サイクルでの被ばく線量

(両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

	1日	2 日	3日	4 日	5日	6日	7日	合計
A 班	1直 約 250	^{1直} 約 76	_	_	_	_	^{2直} 約8.4 ^{※3※4}	<u>約 330</u>
		1.3 1 0					J.5 01 1	<u>(約 330)</u>
B 爭	_	_	<u>2直</u> x午 01※3	<u>2直</u> がち 0.0 ※3	<u>2直</u> がち 00 ^{※3}	<u>2直</u> 如日 1 7 ※3	_	約 91
0 1/1	•		矿 31~~	示り 乙3 …	利 2011	利1770		(約 92)
			1直	1直				約 93
C 班	-	-	約 66	約 27	-	-	-	承5.55
			1.5 00	,,, <b>,</b> ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,				(約 94)
D FIL	_	_	_	_	1直	1直	1直	約 63
DIJL					約 21	約 18	約 23 ^{※3※4}	(約 63)
다 1년 1	2直	2直	_	_	_	_	_	約 110
L JI	約 27	約 78						(約 110)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合)(単位:mSv)^{*1*2}

※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の被ばく線量

※2 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※3 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で 班交替を工夫

※4 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

## 表 2-20-3-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(C班)の合計) (両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

## (中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 2.0×10 ⁰	約 1.1×10 ⁰	約 3.1×10 ⁰ (約 3.4×10 ⁰ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
中央制	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 4. 4×10 ⁻¹	約 7.8×10 ⁻¹	約 1.2×10 ⁰ (約 1.4×10 ⁰ )
前御室滞台	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ¹	約 1.9×10 ¹	約 3. 1×10 ¹ (約 3. 1×10 ¹ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 1.3×10 ⁻¹	約 2.3×10 ⁻¹	約 3.6×10 ⁻¹
	外部被ばく	約 1. 1×10 ¹	約 1.9×101	(約 3.6×10 ⁻¹ ) 約 3.1×10 ¹ (約 3.1×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.4×10 ¹	約 2.1×10 ¹	約 3.5×10 ¹ (約 3.6×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 5.2×10°	約7.0×10 ⁰	約 1.2×10 ¹ (約 1.3×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 9.8×10 ⁻¹	約 2.0×10 ⁰	約 2.9×10 ⁰ (約 2.9×10 ⁰ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約1.3×10 ¹	約 2.8×10 ¹	約 4.1×10 ¹ (約 4.1×10 ¹ )
н <del>.,</del>	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.9×10 ¹	約 3.7×10 ¹	約 5.6×10 ¹ (約 5.6×10 ¹ )
î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 3.3×10 ¹	約 5.8×10 ¹	約 91 (約 92)

# 表 2-20-3-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約4.9×10 ⁻¹	約 2.1×10 ⁻¹	約 6. 9×10 ⁻¹ (約 7. 6×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	約 9.1×10 ⁻¹	約 1.5×10°	約 2.4×10 ⁰ (約 2.6×10 ⁰ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 9.1×10 ⁻¹	約 1.6×10 ⁰	約 2.5×10º (約 2.8×10º)
制御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 1.0×10²	約 1.7×10 ²	約 2.8×10 ² (約 2.8×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.9×10 ¹	約 1.7×10 ²	約 2.7×10 ²
	外部被ばく	約 4.5×10º	約 7.9×10 ⁰	(約 2.7×10 ² ) 約 1.2×10 ¹ (約 1.2×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.1×10 ²	約 1.8×10 ²	約 2.8×10 ² (約 2.8×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.5×10º	約 2.9×10 ⁰	約 4.4×10 ⁰ (約 4.8×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 2.0×10º	約 3.9×10 ⁰	約 6. 0×10 ⁰ (約 6. 0×10 ⁰ )
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.1×10 ¹	約 2.5×101	約 3. 6×10 ¹ (約 3. 6×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	約 2. 0×10 ⁻¹	約4.3×10 ⁻¹	約 6. 3×10 ⁻¹ (約 6. 3×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+⑦+8)	約 1.5×10 ¹	約 3.2×10 ¹	約 4.7×10 ¹ (約 4.7×10 ¹ )
ĺ	合計(①+②+③+④+5+6+7+8)	約 1.2×10 ²	約 2.1×10 ²	約 330 (約 330)
	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート	厚を許容される施	工誤差分だけ薄く	した場合の

## 表 2-20-4-1 評価結果の内訳(E 班の 2 日目)

(両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 3.1×10 ⁰	約 1.8×10º	約 4.9×10º (約 5.2×10º)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	約 2.8×10º	約 4.7×10º	約 7.5×10º (約 8.1×10º)
中央制	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 5. 6×10 ⁻¹	約 9. 8×10 ⁻¹	約 1.5×10º (約 1.7×10º)
刑御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 4.7×10 ⁰	約 8.0×10º	約 1. 3×10 ¹ (約 1. 3×10 ¹ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 4.5×10 ⁻¹	約 8.0×10 ⁻¹	約 1.2×10 ⁰
	外部被ばく	約 4.2×10º	約 7.2×10º	(約 1.2×10 ⁰ ) 約 1.1×10 ¹ (約 1.2×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 1.1×10 ¹	約 1.5×101	約 2.7×10 ¹ (約 2.8×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 2.1×10 ⁰	約 3.2×10 ⁰	約 5.3×10 ⁰ (約 5.6×10 ⁰ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 1.7×10°	約 3.3×10 ⁰	約 5.1×10 ⁰ (約 5.1×10 ⁰ )
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.1×10 ¹	約 2.4×10 ¹	約 3.5×10 ¹ (約 3.5×10 ¹ )
₽ <del>~Ţ</del>	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	約 1.6×10 ⁻¹	約 3.6×10 ⁻¹	約 5. 2×10 ⁻¹ (約 5. 2×10 ⁻¹ )
	小計 (5+6+7+8)	約 1.5×10 ¹	約 3.1×10 ¹	約 4.6×10 ¹ (約 4.6×10 ¹ )
Î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.6×10 ¹	約 4.6×10 ¹	約 72 (約 74)

## 表 2-20-4-2 評価結果の内訳(A 班の1日目)

(両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮しない場合) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 1. 0×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 0×10 ⁻¹ (約 1. 3×10 ⁻¹ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による中央制御室内での被ばく	約 2. 1×10 ⁻¹	約 3. 5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 5. 9×10 ⁻¹ )
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による中央制御室内での被ばく	約 2. 1×10 ⁻¹	約 3. 5×10 ⁻¹	約 5. 6×10 ⁻¹ (約 6. 2×10 ⁻¹ )
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物質 による中央制御室内での被ばく	約 9.0×101	約 1.5×10²	約 2. 4×10 ² (約 2. 4×10 ² )
在時	(内訳)内部被ばく	約 9.0×10 ¹	約 1.5×10 ²	約 2.4×10 ²
	外部被ばく	約 2. 3×10 ⁻¹	約 3.8×10 ⁻¹	(約 2. 4×10 ² ) 約 6. 1×10 ⁻¹ (約 6. 2×10 ⁻¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 9.0×101	約 1.5×10²	約 2.4×10 ² (約 2.4×10 ² )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 2.6×10 ⁻¹	約 5.4×10 ⁻¹	約 8. 0×10 ⁻¹ (約 9. 1×10 ⁻¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ線 による入退域時の被ばく	約 2.4×10 ⁻¹	約 4.9×10 ⁻¹	約 7. 3×10 ⁻¹ (約 7. 3×10 ⁻¹ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガン マ線による入退域時の被ばく	約 1.4×10 ⁰	約 2.9×10 ⁰	約 4. 3×10 ⁰ (約 4. 3×10 ⁰ )
нД	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入摂 取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)
	小計 (5+6+⑦+8)	約 1.9×10 ⁰	約 3.9×10 ⁰	約 5.9×10 ⁰ (約 6.0×10 ⁰ )
Î	合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 9.2×10 ¹	約 1.5×10 ²	約 250 (約 250)

2-21 コンクリート厚の施工誤差の影響について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価では,審査ガイドに基づき最適評価手法を採用し ており,コンクリート厚として公称値を参照している。また,各被ばく経路の遮蔽モデルは 大部分の内壁の遮蔽効果に期待しない等保守性を確保したモデルとなっており,仮にコン クリートの実際の厚さが公称値よりも許容される施工誤差分だけ薄い場合であっても,施 工誤差の影響は遮蔽モデルの持つ保守性に包含されるものと考えられる。以下では,コンク リート厚の施工誤差が居住性評価に与える影響を検討した。

検討の結果、コンクリート厚の施工誤差の影響は遮蔽モデルの持つ保守性に包含される と考えられ、仮に遮蔽モデル上の各コンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした 場合においても、被ばく線量に与える影響は 1mSv から 2mSv 程度となり、公称値を参照し た評価結果(最大約 86mSv^{*1})と合算しても、判断基準「運転員の実効線量が7日間で 100mSv を超えないこと」を満足することを確認した。

※1 「59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について 2. 中央制御室の居住 性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について」に示した評価ケースのうち, 評価結果が最も厳しくなる 6 号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功し,7 号炉が格納容器ベントを実施するケースでの評価結果

1. 想定する施工誤差について

柏崎刈羽原子力発電所における鉄筋コンクリート工事は、「建築工事標準仕様書・同解 説 JASS 5N 原子力発電所施設における鉄筋コンクリート工事」に準拠して実施されてお り、同仕様書においてコンクリートの柱・梁・壁・スラブの断面寸法の許容差の標準値(mm) は-5~+15 と定められている。

以下では,施工誤差の影響を保守的に考慮するため,想定するコンクリートの施工誤差 を-5mm とした。

2. 施工誤差による遮蔽効果への影響について

遮蔽壁によるガンマ線の遮蔽効果はガンマ線のエネルギースペクトルにより異なるこ とから,施工誤差(-5mm)の影響は被ばく経路ごとに評価した。また,本検討においては, 単位厚さ当たりの線量透過率が最も小さくなる(誤差の影響が最も大きい)コンクリート 厚区間における,単位厚さ当たりの線量透過率を用いた。

各評価条件におけるコンクリート厚 0cm から 100cm 間について 10cm 間隔で算出した線 量透過率を表 2-21-1 から表 2-21-2 に示す^{※2}。また,各々の評価条件における単位厚さ当 たりの線量透過率が最も小さくなるコンクリート厚区間及び施工誤差分の厚さのコンク リートの線量透過率の評価結果を表 2-21-3 から表 2-21-4 に示す。施工誤差分の厚さ(- 5mm)のコンクリートの線量透過率は約9.1×10⁻¹から約9.5×10⁻¹となった。

※2 6号炉からの影響を代表として示す。

			被ばく経路					
			建屋から大気中への漏えい及び					
	原子炉建屋内の	放射性物質か	非常用ガス	処理系から大気	中への放出			
コンクリ	らの直接ガンマ	線及びスカイ			室内に外気か			
一下厚	シャインガンマ	線			ら取り込まれ			
[cm]			グランドシャ	クラウドシャ	た放射性物質			
	普通コンクリ 軽量コンクリ		インカンマ線	インガンマ線	からのガンマ			
	- ŀ	$- +^{*2}$			線			
0	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$			
10	約 2.3×10 ⁻¹	約 3.2×10 ⁻¹	約 5.9×10 ⁻¹	約 3.6×10 ⁻¹	約 1.8×10 ⁻¹			
20	約 5.3×10 ⁻²	約 9.5×10 ⁻²	約 2.2×10 ⁻¹	約 1.2×10 ⁻¹	約 2.6×10 ⁻²			
30	約 1.4×10 ⁻²	約 3.2×10 ⁻²	約7.1×10 ⁻²	約4.1×10 ⁻²	約 5.4×10 ⁻³			
40	約 4.2×10 ⁻³	約 1.2×10 ⁻²	約 2.2×10 ⁻²	約 1.4×10 ⁻²	約 1.5×10-3			
50	約 1.3×10 ⁻³	約4.4×10 ⁻³	約 6.9×10 ⁻³	約4.6×10 ⁻³	約 5.2×10 ⁻⁴			
60	約4.3×10 ⁻⁴	約 1.7×10-3	約 2.2×10 ⁻³	約 1.6×10 ⁻³	約 2.1×10 ⁻⁴			
70	約 1.6×10 ⁻⁴	約7.2×10 ⁻⁴	約7.3×10 ⁻⁴	約 5.6×10 ⁻⁴	約 9.1×10 ⁻⁵			
80	約 5.9×10 ⁻⁵	約 3.1×10 ⁻⁴	約 2.5×10 ⁻⁴	約 2.1×10 ⁻⁴	約4.1×10 ⁻⁵			
90	約 2.4×10 ⁻⁵	約 1.4×10 ⁻⁴	約 8.8×10 ⁻⁵	約 7.9×10 ⁻⁵	約 1.9×10 ⁻⁵			
100	約 9.8×10 ⁻⁶	約 6.5×10 ⁻⁵	約 3.2×10 ⁻⁵	約 3.1×10 ⁻⁵	約 8.5×10-6			

表 2-21-1	各被ばく経路及びコンクリート厚に対する線量透過率*1
	(代替循環冷却系を用いて事象を収束する号炉)

※1 一部を除き普通コンクリート (密度: 2.15g/cm³) に対する値を示す

※2 軽量コンクリート密度:1.7 g/cm³

	被ばく経路										
			建屋から十気中への漏えい及び非常			   按独宏明庁 古 耿ふ! 」 比異 町 姓 み 、 と 上			格納容器圧	力逃がし装置	しびよう素
			) 運産から人	ス中への 個え		俗約谷岙庄	刀 逃かし 装直	配官から人	フィルタ内	の放射性物質	〔からのガン
			用ガス処理	糸から大気甲・	への放出	気中への放け	±i L		マ線		
	原子炉建屋	内の放射性							よう素フ	フィルタ	配管内の
コンクリ	物質からの	直接ガンマ			室内に外			室内に外	イルタ内	装置内の	放射性物
ート厚	線及びスカ	イシャイン			気から取			気から取	の放射性	放射性物	質からの
[cm]	ガンマ線		グランド	クラウド	り込まれ	グランド	クラウド	り込まれ	物質から	質からの	直接ガン
			シャイン	シャイン	た放射性	シャイン	シャイン	た放射性	の直接ガ	スカイシ	マ線及び
			ガンマ線	ガンマ線	物質から	ガンマ線	ガンマ線	物質から	ンマ線及	ャインガ	スカイシ
					のガンマ			のガンマ	びスカイ	ンマ線	ャインガ
	普通コン	軽量コンク			線			線	シャイン		ンマ線
	クリート	リート ^{**2}							ガンマ線		
0	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{\circ}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{0}$	$1.0 \times 10^{\circ}$
10	約 2.8×10 ⁻¹	約 3.7×10 ⁻¹	約 5.9×10 ⁻¹	約4.5×10 ⁻¹	約 3.2×10 ⁻¹	約 5.8×10 ⁻¹	約 2.8×10 ⁻¹	約 2.7×10 ⁻¹	約 5.6×10 ⁻¹	約 5.6×10 ⁻¹	約 5.6×10 ⁻¹
20	約 7.3×10 ⁻²	約 1.3×10 ⁻¹	約 2.2×10 ⁻¹	約 1.5×10 ⁻¹	約7.0×10 ⁻²	約 2.1×10 ⁻¹	約 5.6×10 ⁻²	約 5.4×10 ⁻²	約 1.9×10 ⁻¹	約 1.9×10 ⁻¹	約 1.9×10 ⁻¹
30	約 2.1×10 ⁻²	約4.6×10 ⁻²	約 7.3×10 ⁻²	約4.8×10 ⁻²	約 1.5×10 ⁻²	約 6.4×10 ⁻²	約 1.1×10 ⁻²	約 1.0×10 ⁻²	約 5.3×10 ⁻²	約 5.3×10 ⁻²	約 5.3×10 ⁻²
40	約 6.5×10 ⁻³	約 1.7×10 ⁻²	約 2.3×10 ⁻²	約 1.6×10 ⁻²	約 3.5×10 ⁻³	約1.9×10 ⁻²	約 2.2×10 ⁻³	約 1.9×10 ⁻³	約 1.4×10 ⁻²	約 1.4×10 ⁻²	約 1.4×10 ⁻²
50	約 2.2×10 ⁻³	約 6.9×10 ⁻³	約7.1×10 ⁻³	約 5.3×10 ⁻³	約 9.5×10 ⁻⁴	約 5.4×10 ⁻³	約4.9×10 ⁻⁴	約 3.8×10 ⁻⁴	約 3.9×10 ⁻³	約 3.9×10 ⁻³	約 3.9×10 ⁻³
60	約7.8×10-4	約 2.9×10 ⁻³	約 2.3×10 ⁻³	約 1.9×10 ⁻³	約 3.2×10 ⁻⁴	約1.6×10 ⁻³	約 1.2×10 ⁻⁴	約7.7×10 ⁻⁵	約 1.1×10 ⁻³	約 1.1×10 ⁻³	約 1.1×10 ⁻³
70	約 3.0×10 ⁻⁴	約 1.2×10 ⁻³	約 7.5×10 ⁻⁴	約 6.8×10 ⁻⁴	約 1.3×10 ⁻⁴	約 4.9×10 ⁻⁴	約 3.3×10 ⁻⁵	約 1.8×10 ⁻⁵	約 3.2×10 ⁻⁴	約 3.3×10 ⁻⁴	約 3.3×10 ⁻⁴
80	約 1.2×10 ⁻⁴	約 5.7×10 ⁻⁴	約 2.6×10 ⁻⁴	約 2.6×10 ⁻⁴	約 5.4×10 ⁻⁵	約1.6×10 ⁻⁴	約 1.0×10 ⁻⁵	約4.7×10 ⁻⁶	約 9.9×10 ⁻⁵	約1.0×10 ⁻⁴	約1.0×10 ⁻⁴
90	約 5.0×10 ⁻⁵	約 2.7×10 ⁻⁴	約 9.0×10-5	約 1.0×10 ⁻⁴	約 2.4×10 ⁻⁵	約 5.4×10-5	約 3.6×10 ⁻⁶	約 1.4×10 ⁻⁶	約 3.2×10 ⁻⁵	約 3.4×10 ⁻⁵	約 3.4×10 ⁻⁵
100	約 2.1×10 ⁻⁵	約 1.3×10 ⁻⁴	約 3.3×10 ⁻⁵	約 4.0×10 ⁻⁵	約 1.1×10 ⁻⁵	約 1.9×10 ⁻⁵	約 1.3×10 ⁻⁶	約 4.9×10 ⁻⁷	約 1.1×10 ⁻⁵	約 1.2×10 ⁻⁵	約 1.2×10 ⁻⁵

表 2-21-2 各被ばく経路及びコンクリート厚に対する線量透過率*1(格納容器ベントを実施する号炉)

※1 一部を除き普通コンクリート(密度:2.15g/cm³)に対する値を示す

※2 軽量コンクリート密度:1.7 g/cm³

				コンクリート厚の施工誤差*1					
	被ばく経路		-5mm	-10mm	-15mm	-25mm			
		1	(遮蔽1枚)	(遮蔽2枚)	(遮蔽3枚)	(遮蔽5枚)			
原子炉建屋内の放射 性物質からの直接ガ普通コン クリートンマ線及びスカイシ ャインガンマ線軽量コン クリート		普通コン クリート	約 9.3×10 ⁻¹	約 8.6×10 ⁻¹	約 8.0×10 ⁻¹	約 6.9×10 ⁻¹			
		軽量コン クリート	約 9.4×10 ⁻¹	約 8.9×10 ⁻¹	約 8.3×10 ⁻¹	約7.4×10-1			
建屋から 大気中へ	クラウドシャインガ ンマ線		約 9.5×10 ⁻¹	約 9.0×10 ⁻¹	約 8.5×10 ⁻¹	約 7.6×10 ⁻¹			
の	グランド: ンマ線	シャインガ	約 9.4×10 ⁻¹	約 8.9×10 ⁻¹	約 8.4×10 ⁻¹	約 7.5×10-1			
大気中への放出	室内に外気から取り 込まれた放射性物質 からのガンマ線		約 9.1×10 ⁻¹	約 8.3×10 ⁻¹	約 7.5×10 ⁻¹	約 6. 2×10 ⁻¹			

表 2-21-3 各被ばく経路における施工誤差分の厚さのコンクリートに対する線量透過率 (代替循環冷却系を用いて事象を収束する号炉)

※1 遮蔽壁が複数枚重なる場合は、各遮蔽壁に対し施工誤差(-5mm)を考慮

			コンクリート厚の施工誤差 ^{※1}					
被は	ばく経路		-5mm	-10mm	-15mm	-25mm		
			(遮蔽1枚)	(遮蔽2枚)	(遮蔽3枚)	(遮蔽5枚)		
原子炉建屋内の放	射性物質	普通コン クリート	約 9.4×10 ⁻¹	約 8.8×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約7.2×10 ⁻¹		
カイシャインガン	禄の	軽量コン クリート	約 9.5×10 ⁻¹	約 9.0×10 ⁻¹	約 8.5×10 ⁻¹	約 7.6×10 ⁻¹		
建屋から大気中	クラウド: ンマ線	ンャインガ	約 9.4×10 ⁻¹	約 8.9×10 ⁻¹	約 8.4×10 ⁻¹	約7.5×10 ⁻¹		
への漏えい及び 非常用ガス処理	グランド: ンマ線	ンャインガ	約 9.4×10 ⁻¹	約 8.9×10-1	約 8.4×10 ⁻¹	約 7.5×10 ⁻¹		
系から大気中へ の放出	室内に外気から取り 込まれた放射性物質 からのガンマ線		約 9.3×10 ⁻¹	約 8.6×10 ⁻¹	約 7.9×10 ⁻¹	約 6.8×10 ⁻¹		
按查员日门上学	クラウドシャインガ ンマ線		約 9.2×10 ⁻¹	約 8.5×10 ⁻¹	約 7.8×10 ⁻¹	約 6.7×10 ⁻¹		
格納谷器圧力逃 がし装置配管か	グランドシャインガ ンマ線		約 9.4×10 ⁻¹	約 8.8×10 ⁻¹	約 8.3×10 ⁻¹	約 7.3×10 ⁻¹		
5人気中への放 出	室内に外気から取り 込まれた放射性物質 からのガンマ線		約 9.2×10 ⁻¹	約 8.5×10 ⁻¹	約7.8×10 ⁻¹	約 6.6×10 ⁻¹		
格納容器圧力逃	よう素フィルタ内の 放射性物質からの直 接ガンマ線及びスカ イシャインガンマ線		約 9.4×10 ⁻¹	約 8.8×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約 7.2×10 ⁻¹		
がし装置及びよ う素フィルタ内 の放射性物質か	なびよ フィルタ装置内の放 シタ内 射性物質からのスカ り質か イシャインガンマ線		約 9.4×10 ⁻¹	約 8.8×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約7.2×10 ⁻¹		
らのガンマ線 配管内の放射性物質 からの直接ガンマ線 及びスカイシャイン ガンマ線		約 9.4×10 ⁻¹	約 8.8×10 ⁻¹	約 8.2×10 ⁻¹	約7.2×10 ⁻¹			

表 2-21-4 各被ばく経路における施工誤差分の厚さのコンクリートに対する線量透過率 (格納容器ベントを実施する号炉)

※1 遮蔽壁が複数枚重なる場合は、各遮蔽壁に対し施工誤差(-5mm)を考慮

3. 居住性評価結果への影響について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価においては,被ばく経路ごとに遮蔽モデルを設 定している。各遮蔽モデルは原子炉格納容器の遮蔽効果や大部分の内壁の遮蔽効果に期 待しない等,保守性を確保したモデルとなっており,仮にコンクリートの実際の厚さが公 称値よりも許容される施工誤差分だけ薄い場合であっても,施工誤差の影響は遮蔽モデ ルの持つ保守性に包含されるものと考えられる。

上述の状況に係らず, 遮蔽モデル上の各コンクリート厚を許容される施工誤差分だけ 薄くした場合の被ばく線量に与える影響を評価した。

施工誤差を考慮した場合における各被ばく経路の被ばく線量の上昇率を表 2-21-5 及び 表 2-21-6 に示す。また,許容される施工誤差を考慮した場合における被ばく線量の評価 結果は,「2. 中央制御室の居住性(重大事故)に係る被ばく評価について」の 2.5 に示す とおり。

遮蔽モデル上の各コンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合,被ばく 線量の上昇分は 1mSv から 2mSv 程度となり,公称値を参照した評価結果(最大約 86mSv) と合算しても判断基準「運転員の実効線量が7日間で 100mSv を超えないこと」を満足す ることを確認した。 表 2-21-5 各被ばく経路における遮蔽モデル上で各コンクリート厚を許容される施工誤差 分だけ薄くすることによる被ばく線量に与える影響^{※1}

(代替循環冷却系を用いて事象を収束する号炉)

	評価モデル上で参照しているコン	施工誤差として	被ばく線量	
	クリート遮蔽の実際の枚数	考慮する厚さ	の上昇率	
原子炉建屋内の放射性物質か	2 按门下	_1.5mm	約 250/ 上見	
らの直接ガンマ線	5 12 12 1	-15000	ምን 20%⊥_ <del>ንተ</del>	
原子炉建屋内の放射性物質か	3 枚以下	_1.5mm	約 990/ 上見	
らのスカイシャインガンマ線	(内,1枚は軽量コンクリート)	-15000	小123//上升	
グランドシャインガンマ線	2 枚以下	-10mm	約 12%上昇	
クラウドシャインガンマ線	1 枚	-5mm	約 5.6%上昇	
室内に外気から取り込まれた 放射性物質からのガンマ線	1枚	-5mm	約 10%上昇	

※1 中央制御室滞在時における影響を代表で示す。入退域時の評価モデルでは、中央制御 室滞在時と比べ遮蔽枚数が少ないので、被ばく線量の上昇率は小さくなる。

表 2-21-6 各被ばく経路における遮蔽モデル上で各コンクリート厚を許容される施工誤差 分だけ薄くすることによる被ばく線量に与える影響^{*1}

(格納容器ベントを実施する号炉)

百子炉建屋内の	被ばく経路	評価モデル上で参照し ているコンクリート遮 蔽の実際の枚数	施工誤差と して考慮す る厚さ	被ばく線量 の上昇率	
線		3枚以下	-15mm	約 22%上昇	
原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャ インガンマ線		3枚以下(内,1枚は 軽量コンクリート)	-15mm	約 21%上昇	
建屋から大気	グランドシャインガンマ線	2枚以下	-10mm	約 12%上昇	
中への漏えい	クラウドシャインガンマ線	1枚	-5mm	約 5.8%上昇	
及び非常用ガ ス処理系から 大気中への放 出	室内に外気から取り込まれ た放射性物質からのガンマ 線	1枚	-5mm	約 8.0%上昇	
妆油房田厂土	グランドシャインガンマ線	2 枚以下	-10mm	約 13%上昇	
格納容器圧力 逃がし装置配 管から大気中 への放出	クラウドシャインガンマ線	1枚	-5mm	約 8.4%上昇	
	室内に外気から取り込まれ た放射性物質からのガンマ 線	1枚	-5mm	約 8.7%上昇	
	よう素フィルタ内の放射性 物質からの直接ガンマ線	2 枚	-10mm	約 14%上昇	
格納容器圧力 逃がし装置及	よう素フィルタ内の放射性 物質からのスカイシャイン ガンマ線	1枚	-5mm	約 6.8%上昇	
びよう素フィ ルタ内の放射 性物質からの	フィルタ装置内の放射性物 質からのスカイシャインガ ンマ線	1枚	-5mm	約 6.7%上昇	
ガンマ線	配管内の放射性物質からの 直接ガンマ線	1 枚	-5mm	約 6.7%上昇	
	配管内の放射性物質からの スカイシャインガンマ線	1 枚	-5mm	約 6.7%上昇	

※1 中央制御室滞在時における影響を代表で示す。入退域時の評価モデルでは、中央制御 室滞在時と比べ遮蔽枚数が少ないので、被ばく線量の上昇率は小さくなる。

# (参考) 原子炉運転時の炉心熱出力を定格熱出力に余裕を見た出力とした場合の影響について

中央制御室の居住性に係る被ばく評価では,審査ガイドに基づき最適評価手法を採用しており,原子炉運転時の炉心熱出力として定格熱出力を参照している。以下では,原子炉運転時の炉心熱出力を,設計基準事故解析と同様に,定格熱出力に余裕を見た出力(定格熱出力の102%)とした場合の影響を検討した。

検討の結果,定格熱出力の 102%での運転継続を仮定した場合においても,被ばく線量は 最大約 88mSv となり,判断基準「運転員の実効線量が7日間で 100mSv を超えないこと」を 満足することを確認した。以下,検討結果を示す。

#### <検討>

中央制御室の居住性に係る被ばく評価において考慮した各被ばく経路からの被ばく線 量は、線源となる放射性物質の量に比例し、また、線源となる放射性物質の量は、停止時 炉内内蔵量に比例する。

なお、停止時炉内内蔵量は、以下の式より評価している。

停止時炉内内蔵量[Bq]=単位出力当たりの停止時炉内内蔵量※[Bq/MW]×炉心熱出力[MW]

※電力共通研究「立地審査指針改定に伴うソースタームに関する研究(BWR)」にお いて評価

ここで,原子炉運転時の炉心熱出力を定格熱出力の 102%とした場合における放射性物 質の環境中への放出割合として添付資料 2 2-1 の表 2-1-1 に示す値を用いる場合,各被 ばく経路からの被ばく線量は炉心熱出力に比例することになる。この場合,炉心熱出力を 定格熱出力の 102%とした場合における被ばく線量は,定格熱出力を用いて評価した結果 を 1.02 倍することによって求められる。

定格熱出力を用いた場合における各被ばく経路からの合計値(最大約86mSv^{*1})を1.02 倍すると,評価結果は約88mSvになり,判断基準「運転員の実効線量が7日間で100mSv を超えないこと」を満足している。

※1 「59-11 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価について 2. 中央制御室の居住 性(炉心の著しい損傷)に係る被ばく評価について」に示した評価ケースのうち, 評価結果が最も厳しくなる 6 号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功し,7 号炉が格納容器ベントを実施する場合の評価結果 2-22 格納容器雰囲気直接加熱発生時の被ばく評価について

中央制御室の居住性の評価に当たっては、「2-2 事象の選定の考え方について」のとおり、 炉心損傷が発生する LOCA 時注水機能喪失を想定事故シナリオとして選定し、両号炉におい て代替循環冷却系を用いて事象を収束した場合、及び片方の号炉において代替循環冷却系 を用いて事象収束するのではなく格納容器圧力逃がし装置を用いたサプレッション・チェ ンバの排気ライン経由の格納容器ベントを実施する場合を評価対象とした。

一方,重大事故等対策の有効性評価においては,格納容器破損モードとして,雰囲気圧力・ 温度による静的負荷(格納容器過圧・過温破損)(LOCA時注水機能喪失),高圧溶融物放出 /格納容器雰囲気直接加熱(DCH),原子炉圧力容器外の溶融燃料-冷却材相互作用(FCI), 水素燃焼,溶融炉心・コンクリート相互作用(MCCI)の5つを想定しており,これらのモー ドにおける原子炉格納容器の破損防止のための対応は,LOCA時注水機能喪失とDCHに集約 されている。なお,DCHは事象発生のために重大事故等対処設備による原子炉注水機能につ いても使用できないものと仮定したシナリオであり,代替循環冷却系を用いることでPCVベ ントに至らず事象収束するものである。

このうち、LOCA時注水機能喪失については上述のとおり想定事故シナリオとして評価していることから、ここではDCH発生時の被ばく影響を評価した。

1. 中央制御室内の環境としての評価結果

(7日間積算値)

設置許可基準規則の解釈 第59条 1 b) ②,同③において,運用面での対策であるマ スクの着用及び運転員の交替について考慮してもよいこととなっているが,設置許可基 準規則 第59条の要求事項である「運転員がとどまるために必要な設備」の妥当性を評価 するうえでは,運用面での対策に期待しない場合における中央制御室内環境として最も 厳しい事象を選定する必要がある。

そこで、重大事故等対策の有効性評価のうち、LOCA 時注水機能喪失と DCH の両シナリ オにおいて、運用面での対策に期待せず、7 日間中央制御室内にとどまった場合の評価を 実施した。評価結果を表 2-22-1 に示す。(以下、LOCA 時注水機能喪失については「大 LOCA(代替循環)」と記載する。)

表 2-22-1 のとおり,内部被ばくについては大 LOCA(代替循環)が大きく,外部被ばくに ついては DCH が大きく,合計では大 LOCA(代替循環)が大きい評価結果となった。すなわ ち,運用面での対策に期待しない場合における中央制御室内環境としては大 LOCA(代替循 環)の方が厳しくなることを確認した。(本評価結果に関する考察は別紙参照)

(mSv/7 日間)	内部被ばく	外部被ばく	合計
6 号炉:大LOCA(代替循環)	約 1.2×10 ²	約 1.2×10 ¹	約 260
7 号炉 : 大 LOCA (代替循環)	約 2.1×10 ²	約 1.9×10 ¹	示り 200
6 号炉: DCH(代替循環)	約 6.3×10 ¹	約 1.6×10 ¹	約 910
7 号炉 : DCH(代替循環)	約 1.0×10 ²	約 2.6×10 ¹	ボリ 210

表 2-22-1 マスク着用なし,運転員交替なしの場合の評価結果*1*2

※1 大 LOCA(代替循環):大破断 LOCA+全交流動力電源喪失+全 ECCS 機能喪失

(代替循環冷却系を用いて事象を収束する場合)

※2 DCH(代替循環): DCH (代替循環冷却系を用いて事象を収束する)

2. 入退域を考慮した場合の評価結果

(7日間積算値(1班あたりの平均))

1.のとおり、中央制御室内環境としては大 LOCA(代替循環)の方が厳しいことを確認し たが、中央制御室の運転員は通常 5 直 2 交替体制であり、炉心の著しい損傷が発生した 場合においても交替することが想定されるため、交替の際の入退域時に屋外を通ること による被ばくを含め、平均的な被ばく線量を確認した。

1. 同様に、大 LOCA(代替循環)と DCH の両シナリオにおいて、中央制御室内でのマスク 着用には期待しないが、運転員の交替を平均的に考慮して評価する。5 直 2 交替体制にお いて、中央制御室滞在時間及び入退域回数が最大となる班は

中央制御室滞在時間 49時間40分

入退域回数 8回(1回あたり15分)

であるため,

中央制御室内での被ばく線量

=中央制御室内での被ばく線量7日間積算値×(49時間40分/168時間)

入退域時の被ばく線量

=入退域評価点での被ばく線量7日間積算値×(8回×15分/168時間)

として評価する。ただし、入退域においては審査ガイドに基づきマスク(PF1000)を着用 するものとして評価する。評価結果を表 2-22-2 に示す。

表 2-22-2 のとおり,内部被ばくについては大 LOCA(代替循環)が大きく,外部被ばくに ついては DCH が大きく,合計では大 LOCA(代替循環)が大きい評価結果となった。すなわ ち,入退域時の屋外通過影響を考慮した場合においても,1 班あたりの平均的な環境とし ては大 LOCA(代替循環)の方が厳しくなることを確認した。

(mSv/7 日間/班)	内部被ばく	外部被ばく	合計
6 号炉:大LOCA(代替循環)	約 3.7×10 ¹	約 2.5×101	約 170
7 号炉 : 大 LOCA (代替循環)	約 6.2×10 ¹	約 5.2×10 ¹	赤り 170
6 号炉: DCH(代替循環)	約 1.9×10 ¹	約 3.1×10 ¹	約 150
7 号炉 : DCH(代替循環)	約 3.2×10 ¹	約 6.6×101	赤り 150

表 2-22-2 中央制御室内マスク着用なしの場合の評価結果(1 班あたりの平均)

3. 運用面での対策も考慮した場合の評価結果

1. 及び 2. から、中央制御室内環境としても、平均的な運転員交替を考慮した場合の環境としても、大 LOCA(代替循環)の方が厳しいことを確認した。ただし、いずれの評価結果においても 100mSv/7 日間を上回っていることから、運用面での対策も考慮することで 100mSv/7 日間を下回ることを確認する。

大 LOCA(代替循環)については想定事故シナリオとして評価していることから、ここで は DCH 発生時の運転員の被ばく影響について、運用面での対策であるマスクの着用及び 運転員の交替の両方を考慮した場合に 100mSv/7 日間を下回ることを確認する。運用面で の対策については、簡易的に大 LOCA(代替循環)において想定していたものと同じ条件と する。

評価結果を表 2-22-3 に示す。また,被ばく線量の合計が最も大きい班(E班)の評価 結果の内訳を表 2-22-4 に,中央制御室内にてマスク(PF=1000)を用いている班・滞在日 のうち代表例として A 班の 1 日目の評価結果を表 2-22-5 に,中央制御室内にてマスク

(PF=50)を用いている班・滞在日のうち代表例として A 班の 2 日目の評価結果を表 2-22-6 に示す。

評価の結果, DCH 発生時においても運転員の被ばく線量は 100mSv/7 日間を下回ること を確認した。

表 2-22-3 各勤務サイクルでの被ばく線量(両号炉 DCH(代替循環))

	1日	2 日	3 日	4 日	5 日	6 日	7日	合計
시피	1直	1直	2直	_	_	_	_	約 67
πщ	約 13**	約 26	約 28					(約 69)
D TIT				2直		2直		約 55
DIJI				約 28**		約 27**		(約 56)
C FIL	_	_	1直	1直	2直	_	_	約 85
UIJI			約 29	約 28	約 27			(約 87)
D FIT				_	1直	1直	2直	約 70
DIJI				_	約 28	約 27	約 15**	(約 72)
E TIT	2直	2直					1直	約 88
L JI	約 22*4	約 28	_	_	_	_	約 38**	<u>(約 91)</u>

(中央制御室内でマスクの着用を考慮した場合)(単位:mSv)^{※1※2※3}

※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の 被ばく線量

※2 入退域時において、マスク (PF=1000) の着用を考慮

※3 中央制御室滞在時において、マスク(PF=50)の着用を考慮。6時間当たり1時間外す ものとして評価

※4 中央制御室滞在時においても,事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6 時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう,訓練直が代わりに勤務するこ とを想定する等,評価上で班交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。 7日目2直の被ばく線量は、入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被 ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

表 2-22-4 評価結:	果の内訳	(被ばく線量	が最大とな	る班(	E 班)	の合計)	
(両号炉 DCH(代替循環))	(中央制御	『室内でマス	クの着用をネ	考慮す	る場合	·)(単位:mSv	7)

被ばく経路		6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1			
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ⁻¹	0.1以下	約 1. 2×10 ⁻¹ (約 1. 5×10 ⁻¹ )			
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 6. 1×10 ⁻¹	約 1.0×10 ⁰	約 1.6×10 ⁰ (約 1.7×10 ⁰ )			
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 5.8×10 ⁻¹	約 9.6×10 ⁻¹	約 1.5×10º (約 1.7×10º)			
前御室滞	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 3.4×10 ⁰	約 5.6×10º	約 8.9×10º (約 8.9×10º)			
在時	(内訳)内部被ばく	約 1.2×10 ⁰	約 2.0×10 ⁰	約 3.2×10 ⁰			
	外部被ばく	約 2.2×10 ⁰	約 3.6×100	(約 3.2×10°) 約 5.8×10° (約 5.8×10°)			
	小計 (①+②+③+④)	約4.7×10º	約 7.6×10º	約 1. 2×10 ¹ (約 1. 3×10 ¹ )			
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約4.5×10º	約 1.3×10 ¹	約 1. 8×10 ¹ (約 2. 0×10 ¹ )			
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約4.0×10º	約 7.9×10º	約 1. 2×10 ¹ (約 1. 2×10 ¹ )			
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.5×10 ¹	約 3.0×10 ¹	約 4.5×10 ¹ (約 4.5×10 ¹ )			
н.1	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 3.5×10 ⁻¹	約 7.0×10 ⁻¹	約 1. 0×10 ⁰ (約 1. 0×10 ⁰ )			
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	+⑥+⑦+⑧) 約 2. $4 \times 10^{1}$		約 7.5×10 ¹ (約 7.8×10 ¹ )			
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.8×10 ¹	約 5.9×10 ¹	約 88 (約 91)			
※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の 被ばく線量							

表 2-22-5 評価結果の内訳(A 班の1日目) (両号炉 DCH(代替循環))(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合)(単位:mSv)

被ばく経路		6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1					
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (約1.2×10 ⁻¹ )					
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.7×10 ⁻¹	約 2.8×10 ⁻¹	約 4. 5×10 ⁻¹ (約 4. 8×10 ⁻¹ )					
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 2.5×10 ⁻¹	約 4.2×10 ⁻¹	約 6. 7×10 ⁻¹ (約 7. 5×10 ⁻¹ )					
前御室滞.	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.4×10°	約 2.3×10 ⁰	約 3.7×10 ⁰ (約 3.7×10 ⁰ )					
在時	(内訳)内部被ばく	約 1.3×10 ⁰	約 2.1×10 ⁰	約 3.3×10 ⁰					
	外部被ばく	約 1.2×10 ⁻¹	約 1.9×10 ⁻¹	(約 3.3×10 ⁰ ) 約 3.1×10 ⁻¹ (約 3.1×10 ⁻¹ )					
	小計 (①+②+③+④)	約 1.9×10º	約 3.0×10 ⁰	約 4.9×10º (約 5.0×10º)					
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 3.9×10 ⁻¹	約 8.9×10 ⁻¹	約 1.3×10 ⁰ (約 1.5×10 ⁰ )					
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 3.7×10 ⁻¹	約 7.3×10 ⁻¹	約 1.1×10 ⁰ (約 1.1×10 ⁰ )					
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.7×10°	約 3.6×10 ⁰	約 5.3×10° (約 5.3×10°)					
нф	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)					
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.5×10°	約 5.2×10°	約 7.7×10 ⁰ (約 7.9×10 ⁰ )					
合計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧) 約4.4×10 ⁰ 約8.2×10 ⁰ 約13 (約13)									
	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート	※1 括弧内:遮蔽モデル上のコンクリート厚を許容される施工誤差分だけ薄くした場合の							

表 2-22-6 評価結果の内訳(A 班の2日目) (両号炉 DCH(代替循環))(中央制御室内でマスクの着用を考慮する場合)(単位:mSv)

被ばく経路		6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1				
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	0.1以下	0.1以下	0.1以下 (0.1以下)				
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 2.5×10 ⁻¹	約 4.2×10 ⁻¹	約 6. 7×10 ⁻¹ (約 7. 1×10 ⁻¹ )				
中央	③地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 2.6×10 ⁻¹	約 4.3×10 ⁻¹	約 6. 8×10 ⁻¹ (約 7. 7×10 ⁻¹ )				
前御室滞(	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約1.3×10º	約 2.2×10 ⁰	約 3.5×10º (約 3.5×10º)				
在時	(内訳)内部被ばく	約 4.2×10 ⁻¹	約 6. 9×10 ⁻¹	約 1.1×10 ⁰				
	外部被ばく 約8.9×10 ⁻¹		約 1.5×10º	(約 1.1×10º) 約 2.4×10º (約 2.4×10º)				
	小計 (①+②+③+④)	約1.9×10º	約 3.0×10 ⁰	約 4.9×10º (約 5.0×10º)				
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約1.1×10 ⁰	約 2.8×10 ⁰	約 3.9×10 ⁰ (約 4.4×10 ⁰ )				
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.4×10°	約 2.8×10 ⁰	約 4.2×10 ⁰ (約 4.2×10 ⁰ )				
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約4.3×10°	約 8.7×10 ⁰	約 1. 3×10 ¹ (約 1. 3×10 ¹ )				
нф	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	約 1.9×10 ⁻¹	約 2.8×10 ⁻¹ (約 2.8×10 ⁻¹ )				
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 6.8×10 ⁰	約 1.4×10 ¹	約 2. 1×10 ¹ (約 2. 2×10 ¹ )				
合	合計 $(1+2+3+4+5+6+7+8)$ 約8.7×10 ⁰ 約1.7×10 ¹ 約26 (約27)							

#### 4. 結論

DCH 発生時の被ばく影響を評価した結果, 1. 及び 2. のとおり, 運用面での対策に期待し ない場合における中央制御室内環境としても, 平均的な運転員交替を考慮した場合の環 境としても, DCH よりも大 LOCA(代替循環)の方が厳しいことを確認した。このことから, 中央制御室の居住性評価に当たって, DCH ではなく大 LOCA(代替循環)を想定事故シナリ オとして選定することは妥当であることを確認した。理由は以下のとおり。

- ・居住性評価においては運用面での対策も考慮してよいこととなっているが、運用面での対策は事象進展等に応じて決定するものであり、判断基準(100mSv/7 日間)を満足する範囲においては、同一事象であっても異なる対策をとることができること
- 「運転員がとどまるために必要な設備」の妥当性評価に用いる事象を選定するため に最も厳しい事象を確認する場合においては、同一事象であっても変動しうるパ ラメータは除外して、運転員をとりまく環境としての厳しさを確認する必要があ ること

また、上述の環境としての厳しさを確認した結果においては、DCH 発生時に 100mSv/7 日間を上回っていることから、運用面での対策も考慮することで運転員の被ばく線量が 100mSv/7 日間を下回ることを確認した。 大LOCA(代替循環)シナリオ及びDCHシナリオの被ばく線量の違いについての考察

運転員がマスクを着用せずに7日間中央制御室内にとどまった場合,大LOCA(代替循環)の方が被ばく線量が大きくなる。これは,表 2-22-1に示すとおり大LOCA(代替循環)の内部 被ばくの影響が大きいことが原因である。

大 LOCA(代替循環)の内部被ばくの影響が大きいことは、各シナリオの放射性物質の放出 開始時刻、非常用ガス処理系の起動時刻及び中央制御室可搬型陽圧化空調機の起動時刻の タイムチャートによって説明することができ、以下に要因について示す。(図 2-22-1 参照)

被ばく評価では,運転員の被ばく低減設備である非常用ガス処理系(以下「SGTS」という。) 及び中央制御室可搬型陽圧化空調機(以下「MCR 可搬空調」という。)の効果を考慮してお り,各設備の効果は事象発生から40分後(SGTS)及び3時間後(MCR 可搬空調)から期待 している^{※1}。これに対して,大LOCA(代替循環)及びDCHの原子炉格納容器から原子炉建屋 への放射性物質の放出開始時刻は,MAAP 解析から,事象発生から約20分後(大LOCA(代替 循環))及び約1時間後(DCH)となっており,大LOCA(代替循環)の方が早い。

SGTS の起動時刻と各シナリオの放出開始時刻に着目すると,DCH では SGTS 起動後に放出 が開始しているのに対して,大 LOCA(代替循環)では SGTS 起動前に放出が開始し,SGTS の 効果に期待できない時間から放出が開始している。(図 2-22-1 要因①)

また,MCR 可搬空調の起動時刻と各シナリオの放出開始時刻に着目すると,各シナリオと もに MCR 可搬空調起動前に放出が開始している点では同じであるものの,大 LOCA(代替循 環)の方がより早く放出が開始するため,MCR 可搬空調の効果に期待できない時間が長い。 (図 2-22-1 要因②)

以上の要因により,大 LOCA(代替循環)の方が,事象初期における中央制御室内への空調 フィルタを経由しない放射性物質の取り込み量が多く,内部被ばくが大きくなり,結果とし て,運転員がマスクを着用せずに7日間中央制御室内にとどまった場合における合計被ば く線量についても大きい結果となる^{※2}。

- ※1 SGTS により原子炉建屋原子炉区域の負圧を維持していない期間は、原子炉建屋原子炉区域の換気率は 無限大[回/日]と設定している。また、MCR 可搬空調を運転していない期間は、中央制御室の換気率は 0.5[回/h]と仮定し、外気が直接流入するものと想定している。
- ※2 外部被ばくについては希ガスの影響が支配的であり、空調フィルタを経由したか否かの影響は小さい。 したがって、7 日間の被ばく線量の評価においては、希ガスの放出量が大きい DCH の方が外部被ばく が大きくなる。ただし、内部被ばくと比較し、その影響は小さいことから、合計被ばく線量は大 LOCA(代 替循環)の方が大きい結果となる。

事	故発生からの経過時間[h]	0	約20	)min 4	l0min	約1h	3	168
原子炉格納容 器から原子炉建	<u>大LOCA(代替循環)</u>				:			
屋への放射性 物質の放出	DCH(代替循環)			1				
代替循環冷却	原子炉建屋からの漏えい			i 1				
収束する号炉	非常用ガス処理系放出							
	中央制御室換気空調系							
中央制御室 空調運転等	可搬型陽圧化空調機			1				
	中央制御室内への外気の直接流入			1	1	1		



図 2-22-1 被ばく評価で想定する空調運用等タイムチャートと各シナリオにおける放射性物質の放出開始時刻
2-23 空気流入率試験結果について

「原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく評価手法について(内規)」(原子力 安全・保安院 平成21年8月12日)の別添資料「原子力発電所の中央制御室の空気流入率 測定試験手法」に基づき,柏崎刈羽原子力発電所6号及び7号炉中央制御室について平成22 年3月に試験を実施した結果,空気流入率は最大で0.30回/h(±0.0063(95%信頼限界 値))である。試験結果の詳細を表2-23-1に示す。

項目	内容					
試験日程	平成22年3月1	平成22年3月16日~平成22年3月17日(6号炉運転中,7号炉運転中)				
試験の特徴	柏崎刈羽原子	力発電所6号及び7号炉中央制御室				
	系統	トレーサガス濃度測定値の場所によるバラツキ: (測定	值-平均	匀值)/平均值(%)		
均一化の程度	A系	-9.3~9.5%				
	B系	-9.7~9.6%				
試験手法	全サンプリン	グ点による試験手法				
		内容	適用	備考		
	トレーサガス濃度測定値のバラツキが平均値の±10%以内か					
	決定係数R ² が0.90以上であること。			*均一化の目安を満足している		
適用条件	①中央制御室の空気流入率が、別区画に比べて小さいこと。			<b>※</b> 1		
	②特異点の除外が、1時点の全測定データ個数の10%以内であること。			*特異点の除外はない		
	③中央制御室 置を各種マ	以外の空気流入率が大きい区画に,立入規制等の管理的措 ニュアル等に明記し,運転員へ周知すること。	_	*特定の区画を除外せず,全ての区画を 包含するリーク率で評価している		
	系統 空気流入率(±以下は95%信頼限界値)			決定係数R ²		
試験結果	A系	<u>0.30回/h</u> (±0.0063)		—		
	B系	0.25回/h (±0.0057)		_		
特記事項	※1 下部中5	や制御室も中央制御室と見なした。				

表2-23-1 空気流入率試験結果

2-24 格納容器ベントの実施タイミングを変更することによる影響について

柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉においては、炉心の著しい損傷が発生した場合の 中央制御室の居住性を確認する上で想定する事故シナリオとして、炉心損傷が発生する「大 破断 LOCA 時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失」するシナリオを選定し ている。当該シナリオにおいて、「両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束した 場合」及び「片方の号炉において代替循環冷却系を用いて事象収束するのではなく格納容器 圧力逃がし装置を用いたサプレッション・チェンバの排気ライン経由の格納容器ベントを 実施する場合」を評価対象としている。

炉心の著しい損傷が発生した場合の中央制御室の居住性の評価においては,格納容器ベ ントの実施タイミングを事象発生から約 38 時間後と設定しており,片方の号炉において格 納容器ベントを実施した場合でも運転員の被ばく線量が 100mSv/7 日間を下回ることを確認 している。一方,「柏崎刈羽原子力発電所 6 号及び 7 号炉 重大事故等対処設備について 別添資料-1 原子炉格納容器の過圧破損を防止するための設備(格納容器圧力逃がし装置) について」の別紙 44 に示したとおり,格納容器ベントは格納容器ベント判断(事象発生か ら約 32 時間後)から格納容器圧力が限界圧力に接近するまで(事象発生から約 38 時間後^{**} ¹)に実施するものとしており,事象発生から約 38 時間よりも前に格納容器ベントを実施す ることが可能な運用となっている。

ここでは、格納容器ベントの実施タイミングを変更することによる影響を確認するため に、格納容器ベントを事象発生約32時間後に実施する場合の居住性評価に与える影響につ いて検討を行った。

検討の結果,格納容器ベントを事象発生約32時間後に実施する場合,運転員の被ばく線 量は最大約94mSvとなり、判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えな いこと」を満足することを確認した。

- ※1 サプレッション・チェンバ・プール水位がベントライン-1m を超えないように格納 容器スプレイを停止することから、格納容器圧力は上昇し、事象発生から約38時間 経過した時点で原子炉格納容器の限界圧力(620kPa[gage])に接近する。
- 1. 居住性評価に与える影響

格納容器ベントを約32時間後に実施する場合(以下,「32時間ベント時」という。)及 び約38時間後に実施する場合(以下,「38時間ベント時」という。)の大気中への放出放 射能量(事象発生から7日間の積算値)並びにその比を表2-24-1-1及び表2-24-1-2に 示す。32時間ベント時は,38時間ベント時と比べ,原子炉格納容器内での除去(自然沈 着等)や時間減衰の効果に期待できる期間が短くなるため、ベントライン経由の放出量は 大きくなる傾向となる。ただし、格納容器ベント実施後は原子炉格納容器から原子炉建屋 への漏えいが減少することから,原子炉建屋経由の放出量は,より早く格納容器ベントを 実施する 32 時間ベント時の方が小さい傾向となる。

放出タイミングが異なることについては, 班交替や陽圧化装置による中央制御室待避 室の陽圧化のタイミング等を適切に変更することにより対応可能であることから, 放出 タイミングの違いそのものが居住性に与える影響は小さいものと考えられる。32 時間ベ ント時の評価は,「陽圧化装置による中央制御室待避室の陽圧化開始時間」と「直交替サ イクル」について, 32 時間ベント時の放出タイミングを踏まえた評価条件を設定した。

「陽圧化装置による中央制御室待避室の陽圧化開始時間」は,格納容器ベント実施タイミ ングに合わせ,事象発生から32時間後と想定した(陽圧化時間は38時間ベント時と同 様に「10時間」)。「直交替サイクル」については,格納容器ベント実施時に中央制御室に 滞在している班は,通常の直交替サイクル^{※1}ではなく,陽圧化装置による中央制御室待避 室の陽圧化時間が終了するまで,中央制御室に滞在するものと想定した(中央制御室滞在 時間:18時間25分)。また,直交替サイクルを元に戻すため,次に中央制御室に滞在す る班は滞在時間を短くし(中央制御室滞在時間:6時間25分),それ以降の班については, 通常の直交替サイクルとなるように調整した。

32時間ベント時における運転員の被ばく線量の評価結果を,表 2-24-2-1 から表 2-24-3-3に示す。評価の結果,7日間での実効線量は6号炉が格納容器ベントを実施し7号炉 が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約84mSv,7号炉が格納容器ベ ントを実施し6号炉が代替循環冷却系を用いて事象収束に成功した場合で最大約92mSv となった。なお、両号炉において格納容器ベントを実施した場合においても最大約94mSv となった。このことから、判断基準である「運転員の実効線量が7日間で100mSvを超え ないこと」を満足することを確認した。

※1 中央制御室の滞在時間(1直:8:30~21:25(12時間55分),2直:21:00~8:55(11時間55分))

## 表 2-24-1-1 大気中への放出放射能量 (格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタを経由した放出)

	格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタを経由した放出			
	[Bq](0.5MeV 換算値)(単一号炉)(7 日間積算値)			
	①32 時間ベント時	②38 時間ベント時	比 (①/②)	
希ガス類	約 1.2×10 ¹⁸	約 1.0×10 ¹⁸	約 1.21	
よう素類	約 1.7×10 ¹⁶	約 1.6×10 ¹⁶	約 1.09	
Cs 類	約 1.2×10 ¹⁰	約 8.5×10 ⁹	約 1.40	
Te 類	約 2.6×10 ⁹	約 1.7×10 ⁹	約 1.52	
Ba 類	約 9.4×10 ⁸	約 6.2×10 ⁸	約 1.53	
Ru 類	約 2.9×10 ⁸	約 2.0×10 ⁸	約 1.43	
La 類	約 1.2×10 ⁸	約 8.3×107	約 1.49	
Ce 類	約 1.5×10 ⁸	約 9.8×107	約 1.51	

#### 表 2-24-1-2 大気中への放出放射能量

(原子炉建屋からの漏えい及び非常用ガス処理系による放出)

	原子炉建屋からの漏えい及び非常用ガス処理系による放出			
	[Bq] (0.5MeV 換算值) (単一号炉) (7 日間積算値)			
	①32 時間ベント時	②38 時間ベント時	比 (①/②)	
希ガス類	約 1.4×10 ¹⁶	約 2.0×10 ¹⁶	約 0.71	
よう素類	約 1.4×10 ¹⁶	約 1.8×10 ¹⁶	約 0.74	
Cs 類	約 9.9×10 ¹³	約 9.9×10 ¹³	約 1.00	
Te 類	約 2.6×10 ¹³	約 2.6×10 ¹³	約 1.00	
Ba 類	約 1.2×10 ¹³	約 1.2×10 ¹³	約 1.02	
Ru 類	約 2.6×10 ¹²	約 2.6×10 ¹²	約1.00	
La 類	約 1.2×10 ¹²	約 1.2×10 ¹²	約1.00	
Ce 類	約 1.3×10 ¹²	約 1.4×10 ¹²	約 0.99	

#### 表 2-24-2-1 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6号炉:格納容器ベント実施 7号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮)	(単位:mSv) ^{※1※2}

	1日	2 日	3 日	4 日	5日	6日	7日	合計**3
A 班	^{1直} 約 21 ^{※4}	^{1直} 約 39	_	^{2直} 約 24	_	_	_	<u>約 84</u> (約 75)
B 班	_	_	^{2直} 約 27 ^{※5}	_	^{2直} 約 23 ^{※5}	^{2直} 約 22 ^{※5}	_	約 72 (約 73)
C 班	-	-	^{1直} 約 31	^{1直} 約 25	-	-	^{2直} 約 12 ^{※5※6}	約 68 (約 78)
D 班	-	-	-	-	^{1直} 約 24	^{1直} 約 23	^{1直} 約 31 ^{※5※6}	約 77 (約 78)
E 班	^{2直} 約 15 ^{※4}	^{2直} 約42	_	_	_	_	_	約 57 (約 56)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク (PF=50) の着用を考慮。6 時間当たり1 時間外すものとして評価

※3 括弧内:38時間ベント時の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

#### 表 2-24-2-2 各勤務サイクルでの被ばく線量

(6号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7号炉:格納容器ベント実施)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮)(単位:mSv)^{※1※2}

	1日	2 日	3 日	4 日	5日	6日	7日	合計*3
A 班	^{1直} 約 21 ^{※4}	^{1直} 約 48	-	^{2直} 約 23	-	-	_	<u>約 92</u> (約 85)
B 班	_	_	^{2直} 約 27 ^{※5}	_	^{2直} 約 20 ^{※5}	^{2直} 約 19 ^{※5}	-	約 67 (約 69)
C 班	_	_	^{1直} 約 35	^{1直} 約 25	_	_	^{2直} 約9.7 ^{※5※6}	約 69 (約 86)
D 班	_	_	_	_	^{1直} 約 22	^{1直} 約 20	^{1直} 約 25 ^{※5%6}	約 67 (約 69)
E 班	^{2直} 約15 ^{※4}	^{2直} 約 53	_	_	_	_	_	約 69 (約 70)

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク (PF=50) の着用を考慮。6 時間当たり1時間外すものとして評価

※3 括弧内:38時間ベント時の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう、訓練直が代わりに勤務することを想定する等、評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

## 表 2-24-2-3 各勤務サイクルでの被ばく線量 (両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

	1日	2 日	3日	4 日	5日	6日	7日	合計*3
A 班	^{1直} 約 21 ^{※4}	^{1直} 約65	-	-	-	-	^{2直} 約 8.0 ^{※5%6}	<u>約 94</u> (約 82)
B 班	_	_	^{2直} 約 29 ^{※5}	^{2直} 約 22 ^{※5}	^{2直} 約 19 ^{※5}	^{2直} 約 16 ^{※5}	_	約 87 (約 91)
C 班	-	-	^{1直} 約 41	^{1直} 約 25	-	-	-	約 66 (約 91)
D 班	-	-	-	-	^{1直} 約 20	^{1直} 約17	^{1直} 約 22 ^{※5※6}	約 59 (約 63)
E 班	^{2直} 約15 ^{※4}	^{2直} 約71	_	_	_	_	_	約 86 (約 88)

### (中央制御室内でマスクの着用を考慮)(単位:mSv)*1*2

※1 入退域時においてマスク (PF=1000) の着用を考慮

※2 中央制御室内でマスク(PF=50)の着用を考慮。6時間当たり1時間外すものとして評価

※3 括弧内:38時間ベント時の被ばく線量

※4 中央制御室内で事故後1日目のみマスク(PF=1000)の着用を考慮。6時間当たり18分間外すものとして評価

※5 特定の班のみが過大な被ばくを受けることのないよう,訓練直が代わりに勤務することを想定する等,評価上で班 交替を工夫

※6 評価期間終了直前の入域に伴う被ばく線量を,7日目1直の被ばく線量に加えて整理。7日目2直の被ばく線量は, 入域及び中央制御室滞在(評価期間終了まで)に伴う被ばく線量(表 2-19-3-1の※6を参照)

## 表 2-24-3-1 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (6号炉:格納容器ベント実施 7号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束) (中央制御室内でマスクの着用を考慮)(単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計*1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約4.6×10 ⁰	0.1以下	約 4.6×10º (約 1.5×10º)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.0×10º	約 9.2×10 ⁻¹	約 6. 0×10 ⁰ (約 7. 0×10 ⁻¹ )
中央判	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ⁰	約 1.1×10º	約 2. 2×10 ⁰ (約 9. 6×10 ⁻¹ )
前御室滞在	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ¹	約 1.2×10 ¹	約 2.4×10 ¹ (約 7.0×10 ⁰ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 6.0×10º	約 9.3×10º	約 1.5×10 ¹
	外部被ばく	約 6.3×10º	約 2.6×10º	(約 2.3×10°) 約 8.9×10° (約 4.6×10°)
	小計 (①+②+③+④)	約 2.3×101	約 1.4×10 ¹	約 3. 7×10 ¹ (約 1. 0×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 7.3×10º	約 4.8×10º	約 1. 2×10 ¹ (約 2. 0×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.5×10º	約 3.9×10º	約 5.4×10º (約 6.3×10º)
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.2×101	約 1.8×101	約 3. 0×10 ¹ (約 4. 1×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	約 3.2×10 ⁻¹	約 3. 6×10 ⁻¹ (約 5. 9×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.1×10 ¹	約 2.7×10 ¹	約 4.7×10 ¹ (約 6.8×10 ¹ )
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約4.4×10 ¹	約 4.1×101	約 84 (約 78)

※1 括弧内:38時間ベント時において被ばく線量が最大となる班(D班)の評価結果

表 2-24-3-2 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計) (6 号炉:代替循環冷却系を用いて事象収束 7 号炉:格納容器ベント実施)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 1.3×10 ⁻¹	約 2.6×10º	約 2.8×10 ⁰ (約 1.4×10 ⁰ )
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5. 5×10 ⁻¹	約 8.5×10º	約 9.0×10 ⁰ (約 4.4×10 ⁻¹ )
中央制	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 6. 4×10 ⁻¹	約 2.0×10º	約 2.7×10º (約 1.4×10º)
前御室滞台	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 7.2×10º	約 2.1×101	約 2. 8×10 ¹ (約 2. 3×10 ¹ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 5.6×10º	約 1.0×10 ¹	約 1.6×10 ¹
	外部被ばく	約 1.6×10º	約 1. 1×101	(約 1. 4×10º) 約 1. 2×10 ¹ (約 2. 1×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 8.5×10 ⁰	約 3.4×10 ¹	約 4.2×10 ¹ (約 2.6×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 1.8×10 ⁰	約 8.6×10º	約 1. 0×10 ¹ (約 1. 4×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 2.0×10º	約 3.0×10º	約 4.9×10 ⁰ (約 4.4×10 ⁰ )
入退城時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 8.6×10º	約 2.6×101	約 3. 4×10 ¹ (約 4. 1×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	約 1.6×10 ⁻¹	0.1以下	約 2. 3×10 ⁻¹ (約 2. 1×10 ⁻¹ )
	小計 (⑤+⑥+⑦+⑧)	約 1.3×10 ¹	約 3.7×101	約 5.0×10 ¹ (約 6.0×10 ¹ )
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 2.1×10 ¹	約 7.1×101	約 92 (約 86)

(中央制御室内でマスクの着用を考慮)(単位:mSv)

※1 括弧内:38時間ベント時において被ばく線量が最大となる班(C班)の評価結果

# 表 2-24-3-3 評価結果の内訳(被ばく線量が最大となる班(A班)の合計)

# (両号炉において格納容器ベントを実施する場合)

#### (中央制御室内でマスクの着用を考慮) (単位:mSv)

	被ばく経路	6 号炉 からの寄与	7 号炉 からの寄与	合計**1
	①原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による中央制御室内での被ばく	約 4.2×10 ⁰	約 2.4×10°	約 6.6×10º (約 3.1×10º)
	②放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 5.0×10º	約 8.5×10º	約 1. 4×10 ¹ (0. 1 以下)
中央	③地表面に沈着した放射性物質のガンマ 線による中央制御室内での被ばく	約 1.1×10º	約 1.9×10º	約 3.0×10º (約 1.2×10º)
前御室滞台	④室内に外気から取り込まれた放射性物 質による中央制御室内での被ばく	約 1.2×10 ¹	約 2.0×10 ¹	約 3. 2×10 ¹ (約 3. 1×10 ¹ )
在時	(内訳)内部被ばく	約 6.0×10º	約 1.0×10 ¹	約 1.6×10 ¹
	外部被ばく	約 6.0×10º	約 1.0×101	(約 3. 6×10 ⁻¹ ) 約 1. 6×10 ¹ (約 3. 1×10 ¹ )
	小計 (①+②+③+④)	約 2.2×10 ¹	約 3.3×101	約 5. 5×10 ¹ (約 3. 5×10 ¹ )
	⑤原子炉建屋内等の放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 3.0×10 ⁰	約 4.2×10º	約 7.2×10 ⁰ (約 1.2×10 ¹ )
	⑥放射性雲中の放射性物質からのガンマ 線による入退域時の被ばく	約 1.2×10º	約 2.3×10 ⁰	約 3.5×10º (約 2.9×10º)
入退域時	⑦地表面に沈着した放射性物質からのガ ンマ線による入退域時の被ばく	約 9.0×10º	約 1.9×101	約 2.8×10 ¹ (約 4.1×10 ¹ )
	⑧大気中へ放出された放射性物質の吸入 摂取による入退域時の被ばく	0.1以下	0.1以下	約 1.0×10 ⁻¹ (0.1以下)
	小計 (5+6+⑦+8)	約 1.3×10 ¹	約 2.6×101	約 3.9×10 ¹ (約 5.6×10 ¹ )
合	計(①+②+③+④+⑤+⑥+⑦+⑧)	約 3.6×10 ¹	約 5.9×10 ¹	約 94 (約 91)

※1 括弧内:38時間ベント時において被ばく線量が最大となる班(C班)の評価結果

2-25 審査ガイドへの適合状況

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
3.制御室及び緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価	
(解釈より抜粋)	
第74条(原子炉制御室)	
1 第74条に規定する「運転員がとどまるために必要な設備」とは、以下に掲	
げる措置又はこれらと同等以上の効果を有する措置を行うための設備をいう。	
b) 炉心の著しい損傷が発生した場合の原子炉制御室の居住性について、	1 b) → 審査ガイドどおり
次の要件を満たすものであること。	
<ol> <li>設置許可基準規則解釈第37条の想定する格納容器破損モードの</li> </ol>	① 評価事象については、「想定する格納容器破損モードのうち、原子炉制御室の
うち、原子炉制御室の運転員の被ばくの観点から結果が最も厳しくな	運転員の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シー
る事故収束に成功した事故シーケンス(例えば、炉心の著しい損傷の	ケンス」として,格納容器破損防止対策に係る有効性評価における雰囲気圧力・
後、格納容器圧力逃がし装置等の格納容器破損防止対策が有効に機能	温度による静的負荷のうち、格納容器過圧の破損モードにおいて想定している
した場合)を想定すること。	「大破断LOCA時に非常用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失したシー
	ケンス」を選定した。当該事故シーケンスにおいては第一に代替循環冷却系に
	より事象を収束するが、被ばく評価においては、単一号炉において代替循環冷
	却に失敗し、格納容器圧力逃がし装置を用いた格納容器ベントを実施する場合
	についても想定した。なお、よう素放出量の低減対策として導入した格納容器
	内pH制御については、その効果に期待しないものとした。
② 運転員はマスクの着用を考慮してもよい。ただしその場合は、実施	② 中央制御室滞在時及び入退域時ともにマスクの着用を考慮した。また、実施の
のための体制を整備すること。	ための体制を整備している。
③ 交代要員体制を考慮してもよい。ただしその場合は、実施のための	③ 運転員の勤務形態(5直2交替)を考慮して評価している。また、実施のため
体制を整備すること。	の体制を整備している。
④ 判断基準は、運転員の実効線量が7日間で100mSv を超えないこと。	④ 運転員の実効線量が7日間で100mSvを超えないことを確認している。

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
4. 居住性に係る被ばく評価の標準評価手法	
4.1 居住性に係る被ばく評価の手法及び範囲	4.1 → 審査ガイドどおり
① 居住性に係る被ばく評価にあたっては最適評価手法を適用し、「4.2 居住性に	最適評価手法を適用し、「4.2居住性に係る被ばく評価の共通解析条件」に基づいて評
係る被ばく評価の共通解析条件」を適用する。ただし、保守的な仮定及び条件	価している。
の適用を否定するものではない。	
② 実験等を基に検証され、適用範囲が適切なモデルを用いる。	実験等に基づいて検証されたコードやこれまでの許認可で使用したモデルに基づい
	て評価している。
③ 不確かさが大きいモデルを使用する場合や検証されたモデルの適用範囲を超	
える場合には、感度解析結果等を基にその影響を適切に考慮する。	
<ul><li>(1) 被ばく経路</li></ul>	4.1(1) → 審査ガイドどおり
原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価では、次	中央制御室の居住性に係る被ばくは,図1の①~⑤の被ばく経路に対して評価してい
の被ばく経路による被ばく線量を評価する。図1に、原子炉制御室の居住性に係る	る。
被ばく経路を、図2に、緊急時制御室又は緊急時対策所の居住性に係る被ばく経路	
をそれぞれ示す。	
ただし、合理的な理由がある場合は、この経路によらないことができる。	

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
1	原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による原子炉制御室/緊急時制御	4.1(1)① → 審査ガイドどおり
	室/緊急時対策所内での被ばく	
	原子炉建屋(二次格納施設(BWR 型原子炉施設)又は原子炉格納容器及びア	
	ニュラス部(PWR 型原子炉施設))内の放射性物質から放射されるガンマ線に	
	よる原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内での被ばく線量を、次の	
	二つの経路を対象に計算する。	
	一 原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線による外部	原子炉建屋内等の放射性物質からのスカイシャインガンマ線による中央制御室内で
	被ばく	の外部被ばく線量を評価している。
	二 原子炉建屋内の放射性物質からの直接ガンマ線による外部被ばく	原子炉建屋内等の放射性物質からの直接ガンマ線による中央制御室内での外部被ば
		く線量を評価している。
2	大気中へ放出された放射性物質による原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時	4.1(1)② → 審査ガイドどおり
	対策所内での被ばく	
	大気中へ放出された放射性物質から放射されるガンマ線による外部被ばく	
	線量を、次の二つの経路を対象に計算する。	
	一 放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による外部被ばく (クラウドシ	大気中へ放出された放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での外部被ばく
	ャイン)	(クラウドシャイン)は、放射性物質の放出量、大気拡散の効果及び建屋によるガン
		マ線の遮蔽効果を考慮し評価している。
	二 地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による外部被ばく (グラン	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による中央制御室内での外部被ばく(グ
	ドシャイン)	ランドシャイン)は、放射性物質の放出量、大気拡散の効果及び沈着速度並びに建屋
		によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
3	外気から取り込まれた放射性物質による原子炉制御室/緊急時制御室/緊急	4.1(1)③ → 審査ガイドどおり
	時対策所内での被ばく	
	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれた放射性物質	
	による被ばく線量を、次の二つの被ばく経路を対象にして計算する。	
	なお、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれた放射	中央制御室に取り込まれた放射性物質は、中央制御室内に沈着せずに浮遊しているも
	性物質は、室内に沈着せずに浮遊しているものと仮定して評価する。	のと仮定して評価している。
	一 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれ	中央制御室内に取り込まれた放射性物質からのガンマ線による外部被ばく及び吸入
	た放射性物質の吸入摂取による内部被ばく	摂取による内部被ばくの和として実効線量を評価している。
	二 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれ	
	た放射性物質からのガンマ線による外部被ばく	
4	原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による入退域での被ばく	4.1(1)④ → 審査ガイドどおり
	原子炉建屋内の放射性物質から放射されるガンマ線による入退域での被ば	
	く線量を、次の二つの経路を対象に計算する。	
	一 原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線による外部	原子炉建屋内等の放射性物質からのスカイシャインガンマ線による入退域時の外部
	被ばく	被ばく線量を評価している。
	二 原子炉建屋内の放射性物質からの直接ガンマ線による外部被ばく	原子炉建屋内等の放射性物質からの直接ガンマ線による入退域時の外部被ばく線量
		を評価している。

	実	用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
		居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
5	大気	中へ放出された放射性物質による入退域での被ばく	4.1(1)⑤ → 審査ガイドどおり
	大	気中へ放出された放射性物質による被ばく線量を、次の三つの経路を対	
	象に	計算する。	
	_	放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による外部被ばく (クラウドシ	放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による入退域時の外部被ばく(クラウドシャ
		ヤイン)	イン)を評価している。
	_	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による外部被ばく(グラン	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による入退域時の外部被ばく(グランド
		ドシャイン)	シャイン)を評価している。
	三	放射性物質の吸入摂取による内部被ばく	放射性物質の吸入摂取による入退域時の内部被ばくを評価している。

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
(2) 評価の手順	<ul><li>4.1(2) → 審査ガイドどおり</li></ul>
原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価の手順	中央制御室居住性に係る被ばくは図3の手順に基づいて評価している。
を図3に示す。	
a. 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価に用	4.1(2)a. → 審査ガイドどおり
いるソースタームを設定する。	評価事象については、「想定する格納容器破損モードのうち、原子炉制御室の運転員
・原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価では、格納容器破損防止対策の有	の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功した事故シーケンス」とし
効性評価 ^(参2) で想定する格納容器破損モードのうち、原子炉制御室の運転	て、格納容器破損防止対策に係る有効性評価における雰囲気圧力・温度による静的負
員又は対策要員の被ばくの観点から結果が最も厳しくなる事故収束に成功	荷のうち,格納容器過圧の破損モードにおいて想定している「大破断 LOCA 時に非常
した事故シーケンス(この場合、格納容器破損防止対策が有効に働くため、	用炉心冷却系の機能及び全交流動力電源が喪失したシーケンス」を選定した。当該事
格納容器は健全である)のソースターム解析を基に、大気中への放射性物	故シーケンスにおいては第一に代替循環冷却系により事象を収束するが、被ばく評価
質放出量及び原子炉施設内の放射性物質存在量分布を設定する。	においては、単一号炉において代替循環冷却に失敗し、格納容器圧力逃がし装置を用
・緊急時制御室又は緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価では、放射性物	いた格納容器ベントを実施する場合についても想定した。原子炉格納容器から格納容
質の大気中への放出割合が東京電力株式会社福島第一原子力発電所事故と	器圧力逃がし装置への流入量,及び,原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい量を,
同等と仮定した事故に対して、放射性物質の大気中への放出割合及び炉心	MAAP 解析及び NUREG-1465 の知見を用いて評価した。ただし, MAAP コードではよう素
内蔵量から大気中への放射性物質放出量を計算する。	の化学組成は考慮されないため、粒子状よう素、無機よう素及び有機よう素について
また、放射性物質の原子炉格納容器内への放出割合及び炉心内蔵量から	は、大気中への放出量評価条件を設定し、放出量を評価した。なお、よう素放出量の
原子炉施設内の放射性物質存在量分布を設定する。	低減対策として導入した原子炉格納容器内 pH 制御については、その効果に期待しな
	いものとした。
b. 原子炉施設敷地内の年間の実気象データを用いて、大気拡散を計算して相対	4.1(2)b. → 審査ガイドどおり
濃度及び相対線量を計算する。	被ばく評価に用いる相対濃度と相対線量は、大気拡散の評価に従い実効放出継続時間
	を基に計算した値を年間について小さいほうから順に並べて整理し、累積出現頻度
	97%に当たる値を用いている。評価においては、柏崎刈羽原子力発電所敷地内におい
	て観測した 1985 年 10 月~1986 年 9 月の 1 年間における気象データを使用している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
с.	原子炉施設内の放射性物質存在量分布から原子炉建屋内の線源強度を計算す	4.1(2)c. → 審査ガイドどおり
	る。	スカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線による外部被ばく線量を評価するために,
		原子炉施設内の放射性物質存在量分布から原子炉建屋内の線源強度を計算している。
d.	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内での運転員又は対策要員の被	4.1(2)d. → 審査ガイドどおり
	ばく線量を計算する。	
	・上記 c の結果を用いて、原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線(スカ	前項 c の結果を用いて, 原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による被ばく線量
	イシャインガンマ線、直接ガンマ線)による被ばく線量を計算する。	を計算している。
	・上記 a 及び b の結果を用いて、大気中へ放出された放射性物質及び地表面	前項 a 及び b の結果を用いて,大気中へ放出された放射性物質及び地表面に沈着した
	に沈着した放射性物質のガンマ線による外部被ばく線量を計算する。	放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量を計算している。
	・上記 a 及び b の結果を用いて、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策	前項 a 及び b の結果を用いて,中央制御室内に外気から取り込まれた放射性物質によ
	所内に外気から取り込まれた放射性物質による被ばく線量(ガンマ線によ	る被ばく線量(ガンマ線による外部被ばく及び吸入摂取による内部被ばく)を計算し
	る外部被ばく及び吸入摂取による内部被ばく)を計算する。	ている。
е.	上記 d で計算した線量の合計値が、判断基準を満たしているかどうかを確認	4.1(2)e. → 審査ガイドどおり
	する。	前項 d で計算した線量の合計値が、「判断基準は、運転員の実効線量が7日間で100mSv
		を超えないこと」を満足していることを確認している。
4. 2	居住性に係る被ばく評価の共通解析条件	
(1)	沈着・除去等	
a.	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の非常用換気空調設備フィルタ	4.2(1)a. → 審査ガイドどおり
	· 効率	
	ヨウ素類及びエアロゾルのフィルタ効率は、使用条件での設計値を基に設	高性能フィルタ及び活性炭フィルタの除去効率は、設計値を基に設定している。
	定する。	
	なお、フィルタ効率の設定に際し、ヨウ素類の性状を適切に考慮する。	フィルタ効率の設定に際しては、よう素類の性状を適切に考慮している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
b.	空気流入率	4.2(1)b. → 審査ガイドどおり
	既設の場合では、空気流入率は、空気流入率測定試験結果を基に設定する。	中央制御室内を陽圧化している間は、空気の流入は考慮しない。
	新設の場合では、空気流入率は、設計値を基に設定する。(なお、原子炉制	中央制御室内を陽圧化していない間は,空気流入率測定試験結果を基に空気流入率を
	御室/緊急時制御室/緊急時対策所設置後、設定値の妥当性を空気流入率測	0.5回/hとしている。
	定試験によって確認する。)	
(2)	大気拡散	
a.	放射性物質の大気拡散	4.2(2)a. → 審査ガイドどおり
	・放射性物質の空気中濃度は、放出源高さ及び気象条件に応じて、空間濃度	放射性物質の空気中濃度は、ガウスプルームモデルを適用して計算している。
	分布が水平方向及び鉛直方向ともに正規分布になると仮定したガウスプル	
	ームモデルを適用して計算する。	
	なお、三次元拡散シミュレーションモデルを用いてもよい。	
	<ul> <li>・風向、風速、大気安定度及び降雨の観測項目を、現地において少なくとも1</li> </ul>	柏崎刈羽原子力発電所敷地内で観測した 1985 年 10 月から 1986 年 9 月の1 年間の気
	年間観測して得られた気象資料を大気拡散式に用いる。	象資料を大気拡散式に用いている。
	・ガウスプルームモデルを適用して計算する場合には、水平及び垂直方向の	水平及び垂直方向の拡散パラメータは,風下距離及び大気安定度に応じて,気象指針
	拡散パラメータは、風下距離及び大気安定度に応じて、気象指針 ^(参3) にお	における相関式を用いて計算している。
	ける相関式を用いて計算する。	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の居住性評価で特徴的な放出	放出点から近距離の建屋(原子炉建屋)の影響を受けるため、建屋による巻き込みを考
	点から近距離の建屋の影響を受ける場合には、建屋による巻き込み現象を	慮し、建屋の影響がある場合の拡散パラメータを用いている。
	考慮した大気拡散による拡散パラメータを用いる。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
・原子炉建屋の建屋後流での巻き込みが生じる場合の条件については、放出	一~三のすべての条件に該当するため、建屋による巻き込みを考慮して評価してい
点と巻き込みが生じる建屋及び評価点との位置関係について、次に示す条	る。
件すべてに該当した場合、放出点から放出された放射性物質は建屋の風下	
側で巻き込みの影響を受け拡散し、評価点に到達するものとする。	
一 放出点の高さが建屋の高さの2.5倍に満たない場合	各放出点の高さは建屋の高さの2.5倍に満たない。
二 放出点と評価点を結んだ直線と平行で放出点を風下とした風向 n に	各放出点の位置は図4の領域 An の中にある。
ついて、放出点の位置が風向 n と建屋の投影形状に応じて定まる一	
定の範囲(図4の領域An)の中にある場合	
三 評価点が、巻き込みを生じる建屋の風下側にある場合	評価点(中央制御室等)は、巻き込みを生じる建屋(原子炉建屋)の風下側にある。
上記の三つの条件のうちの一つでも該当しない場合には、建屋の影響は	
ないものとして大気拡散評価を行うものとする ^(参4) 。	
・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の居住性に係る被ばく評価で	建屋による巻き込みを考慮し、図5に示されたように、建屋の後流側の拡がりの影響
は、建屋の風下後流側での広範囲に及ぶ乱流混合域が顕著であることから、	が評価点に及ぶ可能性のある複数の方位を対象としている。
放射性物質濃度を計算する当該着目方位としては、放出源と評価点とを結	
ぶラインが含まれる1方位のみを対象とするのではなく、図 5 に示すよう	
に、建屋の後流側の拡がりの影響が評価点に及ぶ可能性のある複数の方位	
を対象とする。	
・放射性物質の大気拡散の詳細は、「原子力発電所中央制御室の居住性に係る	放射性物質の大気拡散については、「原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく
被ばく評価手法について(内規)」 ^(参1) による。	評価手法について(内規)」に基づいて評価している。

	実用	発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
		居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
b.	建屋に	よる巻き込みの評価条件	4.2(2)b. → 審査ガイドどおり
	・巻き	込みを生じる代表建屋	
	1)	原子炉建屋の近辺では、隣接する複数の建屋の風下側で広く巻き込み	建屋巻き込みによる拡散を考慮している。
		による拡散が生じているものとする。	
	2)	巻き込みを生じる建屋として、原子炉格納容器、原子炉建屋、原子炉	巻き込みの影響が最も大きい建屋として6号炉原子炉建屋及び7号炉原子炉建屋を代
		補助建屋、タービン建屋、コントロール建屋及び燃料取り扱い建屋等、	表建屋としている。
		原則として放出源の近隣に存在するすべての建屋が対象となるが、巻	
		き込みの影響が最も大きいと考えられる一つの建屋を代表建屋とす	
		ることは、保守的な結果を与える。	
	・放射	性物質濃度の評価点	
	1)	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所が属する建屋の代表面	
		の選定	
		原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内には、次の i)又は	
		ii)によって、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所が属する	
		建屋の表面から放射性物質が侵入するとする。	
		i) 事故時に外気取入を行う場合は、主に給気口を介しての外	中央制御室は、可搬型陽圧化空調機によりフィルタを介した外気を取り入れるとして
		気取入及び室内への直接流入	評価している。また、可搬型陽圧化空調機により中央制御室を陽圧化していない期間
		ii) 事故時に外気の取入れを遮断する場合は、室内への直接流	においては、外気が直接流入するとして評価している。放射性物質濃度の評価点とし
		入	ては中央制御室中心を選定し、保守的に放出点と同じ高さにおける濃度を評価してい
			る。

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
2) 建屋による巻き込みの影響が生じる場合、原子炉制御室/緊急時制御	
室/緊急時対策所が属する建屋の近辺ではほぼ全般にわたり、代表建	
屋による巻き込みによる拡散の効果が及んでいると考えられる。	
このため、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所換気空調設	
備の非常時の運転モードに応じて、次の i) 又は ii) によって、原子炉	
制御室/緊急時制御室/緊急時対策所が属する建屋の表面の濃度を	
計算する。	
i) 評価期間中も給気口から外気を取入れることを前提とする	中央制御室は, 可搬型陽圧化空調機によりフィルタを介した外気を取り入れるとして
場合は、給気口が設置されている原子炉制御室/緊急時制	評価している。また、可搬型陽圧化空調機により中央制御室を陽圧化していない期間
御室/緊急時対策所が属する建屋の表面とする。	においては、外気が直接流入するとして評価している。放射性物質濃度の評価点とし
ii) 評価期間中は外気を遮断することを前提とする場合は、原	ては中央制御室中心を選定し、保守的に放出点と同じ高さにおける濃度を評価してい
子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所が属する建屋の	Z.
各表面(屋上面又は側面)のうちの代表面(代表評価面)を	
選定する。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
3) 代表面における評価点	
i) 建屋の巻き込みの影響を受ける場合には、原子炉制御室/	評価点は中央制御室中心としている。
緊急時制御室/緊急時対策所の属する建屋表面での濃度は	
風下距離の依存性は小さくほぼ一様と考えられるので、評	
価点は厳密に定める必要はない。	
屋上面を代表とする場合、例えば原子炉制御室/緊急時	
制御室/緊急時対策所の中心点を評価点とするのは妥当で	
ある。	
ii) 代表評価面を、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策	評価点は中央制御室中心としている。保守的に評価点が放出点と同じ高さであると仮
所が属する建屋の屋上面とすることは適切な選定である。	定して評価している。
また、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所が屋	
上面から離れている場合は、原子炉制御室/緊急時制御室	
/緊急時対策所が属する建屋の側面を代表評価面として、	
それに対応する高さでの濃度を対で適用することも適切で	
ある。	
iii) 屋上面を代表面とする場合は、評価点として原子炉制御室	放出点と評価点間の直線距離に基づき、濃度評価の拡散パラメータを算出している。
/緊急時制御室/緊急時対策所の中心点を選定し、対応す	
る風下距離から拡散パラメータを算出してもよい。	
また σ _y =0 及び σ _z =0 として、 σ _{y0} 、 σ _{z0} の値を適用して	
もよい。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
・着目方位	
1) 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の被ばく評価の計算で	建屋による巻き込みを考慮し、i)~iii)の条件に該当する方位を選定し、建屋の後
は、代表建屋の風下後流側での広範囲に及ぶ乱流混合域が顕著である	流側の拡がりの影響が評価点に及ぶ可能性のある複数の方位を対象としている。
ことから、放射性物質濃度を計算する当該着目方位としては、放出源	
と評価点とを結ぶラインが含まれる1方位のみを対象とするのでは	
なく、図5に示すように、代表建屋の後流側の拡がりの影響が評価点	
に及ぶ可能性のある複数の方位を対象とする。	
評価対象とする方位は、放出された放射性物質が建屋の影響を受	
けて拡散すること及び建屋の影響を受けて拡散された放射性物質が	
評価点に届くことの両方に該当する方位とする。	
具体的には、全16方位について以下の三つの条件に該当する方位	
を選定し、すべての条件に該当する方位を評価対象とする。	
i) 放出点が評価点の風上にあること	放出点が評価点の風上にある方位を対象としている。
ii) 放出点から放出された放射性物質が、建屋の風下側に巻き	放出点は建屋に近接しているため、放出点が評価点の風上となる 180°を対象として
込まれるような範囲に、評価点が存在すること。この条件に	いる。
該当する風向の方位m1の選定には、図6のような方法を用	
いることができる。図 6 の対象となる二つの風向の方位の	
範囲m1A、m1Bのうち、放出点が評価点の風上となるどち	
らか一方の範囲が評価の対象となる。放出点が建屋に接近	
し、0.5Lの拡散領域(図6のハッチング部分)の内部にある	
場合は、風向の方位m1は放出点が評価点の風上となる	
180°が対象となる。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
iii) 建屋の風下側で巻き込まれた大気が評価点に到達するこ	図7に示す方法により,建屋の後流側の拡がりの影響が評価点に及ぶ可能性のある複
と。この条件に該当する風向の方位m2の選定には、図7に	数の方位を評価方位として選定としている。
示す方法を用いることができる。評価点が建屋に接近し、	
0.5Lの拡散領域(図7のハッチング部分)の内部にある場合	
は、風向の方位m₂は放出点が評価点の風上となる180°が	
対象となる。	
図6及び図7は、断面が円筒形状の建屋を例として示しているが、	
断面形状が矩形の建屋についても、同じ要領で評価対象の方位を決	
定することができる。	
建屋の影響がある場合の評価対象方位選定手順を、図8に示す。	
2) 具体的には、図9のとおり、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対	「着目方位 1)」の方法により,評価対象の方位を選定している。
策所が属する建屋表面において定めた評価点から、原子炉施設の代表	
建屋の水平断面を見込む範囲にあるすべての方位を定める。	
幾何学的に建屋群を見込む範囲に対して、気象評価上の方位との	
ずれによって、評価すべき方位の数が増加することが考えられるが、	
この場合、幾何学的な見込み範囲に相当する適切な見込み方位の設	
定を行ってもよい。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の		発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
		居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
	・建屋投影面積		
	1)	図 10 に示すとおり、風向に垂直な代表建屋の投影面積を求め、放射	原子炉建屋の垂直な投影面積を大気拡散式の入力としている。
		性物質の濃度を求めるために大気拡散式の入力とする。	
	2)	建屋の影響がある場合の多くは複数の風向を対象に計算する必要が	すべての方位について、原子炉建屋の最小投影面積を用いている。
		あるので、風向の方位ごとに垂直な投影面積を求める。ただし、対象	
		となる複数の方位の投影面積の中で、最小面積を、すべての方位の計	
		算の入力として共通に適用することは、合理的であり保守的である。	
	3)	風下側の地表面から上側の投影面積を求め大気拡散式の入力とする。	原子炉建屋の地表面からの投影面積を用いている。
		方位によって風下側の地表面の高さが異なる場合は、方位ごとに地表	
		面高さから上側の面積を求める。また、方位によって、代表建屋とは	
		別の建屋が重なっている場合でも、原則地表面から上側の代表建屋の	
		投影面積を用いる。	
с.	相対濃	度及び相対線量	4.2(2)c. → 審査ガイドどおり
	・相対	▶ 濃度は、短時間放出又は長時間放出に応じて、毎時刻の気象項目と実	相対濃度は、毎時刻の気象項目(風向、風速、大気安定度)及び実効放出継続時間を
	効的	コな放出継続時間を基に評価点ごとに計算する。	基に、短時間放出の式を適用し、評価している。
	・相対	は線量は、放射性物質の空間濃度分布を算出し、これをガンマ線量計算	相対線量は、放射性物質の空間濃度分布を算出し、これをガンマ線量計算モデルに適
	モテ	「ルに適用して評価点ごとに計算する。	用して計算している。
	・評価	「点の相対濃度又は相対線量は、毎時刻の相対濃度又は相対線量を年間	年間の気象データに基づく相対濃度及び相対線量を小さい方から累積し,97%に当た
	につ	かいて小さい方から累積した場合、その累積出現頻度が 97%に当たる値	る値を用いている。
	とす	-3.	
	・相対	濃度及び相対線量の詳細は、「原子力発電所中央制御室の居住性に係る	相対濃度及び相対線量の詳細は、「原子力発電所中央制御室の居住性に係る被ばく評
	被は	ばく評価手法について(内規)」 ^(参1) による。	価手法について(内規)」に基づいて評価している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
d.	地表面への沈着	4.2(2)d. → 審査ガイドどおり
	放射性物質の地表面への沈着評価では、地表面への乾性沈着及び降雨による	地表面物質への乾性沈着及び降雨による湿性沈着を考慮して地表面沈着濃度を計算
	湿性沈着を考慮して地表面沈着濃度を計算する。	している。
		沈着速度については線量目標値評価指針を参考に、湿性沈着を考慮して乾性沈着速度
		の4倍を設定している。乾性沈着速度はNUREG/CR-4551 Vol.2及びNRPB-R322より設
		定している。
е.	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内の放射性物質濃度	4.2(2)e. → 審査ガイドどおり
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の建屋の表面空気中から、次	
	の二つの経路で放射性物質が外気から取り込まれることを仮定する。	
	一 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の非常用換気空調設備	中央制御室は外気の取り入れにより陽圧化し,室内への直接流入を遮断できるとして
	によって室内に取り入れること(外気取入)	評価している。
	二 原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に直接流入すること	中央制御室を陽圧化していない間は、室内へ直接流入するとして評価している。
	(空気流入)	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内の雰囲気中で放射性物質	中央制御室では放射性物質は一様混合するとし,室内での放射性物質は沈着せず浮遊
	は、一様混合すると仮定する。	しているものと仮定している。
	なお、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれた放	
	射性物質は、室内に沈着せずに浮遊しているものと仮定する。	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内への外気取入による放射性	中央制御室は外気の取り入れにより陽圧化し,室内への直接流入を遮断できるとして
	物質の取り込みについては、非常用換気空調設備の設計及び運転条件に従	評価している。中央制御室を陽圧化していない間は、室内へ直接流入するとして評価
	って計算する。	している。
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれる放射性物質	直接流入量の評価に当たっては、バウンダリ容積を用いて計算している。
	の空気流入量は、空気流入率及び原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対	
	策所バウンダリ体積(容積)を用いて計算する。	

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
(3)線量評価		
a.	放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による原子炉制御室/緊急時制御室	4.2(3)a. → 審査ガイドどおり
	/緊急時対策所内での外部被ばく(クラウドシャイン)	中央制御室におけるクラウドシャインについては、放射性物質の放出量、大気拡散の
	<ul> <li>・放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量は、空気中</li> </ul>	効果及び建屋によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価している。
	時間積分濃度及びクラウドシャインに対する外部被ばく線量換算係数の積	
	で計算する。	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内にいる運転員又は対策要員	中央制御室内の運転員については建屋による遮蔽効果を考慮している。
	に対しては、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の建屋によって	
	放射線が遮へいされる低減効果を考慮する。	
b.	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による原子炉制御室/緊急時制	4.2(3)b. → 審査ガイドどおり
	御室/緊急時対策所内での外部被ばく(グランドシャイン)	
	・地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量は、地	中央制御室におけるグランドシャインについては,放射性物質の放出量,大気拡散の
	表面沈着濃度及びグランドシャインに対する外部被ばく線量換算係数の積	効果及び沈着速度並びに建屋によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価している。
	で計算する。	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内にいる運転員又は対策要員	中央制御室内の運転員については建屋による遮蔽効果を考慮している。
	に対しては、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所の建屋によって	
	放射線が遮へいされる低減効果を考慮する。	

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
с.	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれた放射	4.2(3)c. → 審査ガイドどおり
	性物質の吸入摂取による原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内での	
	内部被ばく	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれた放	中央制御室における内部被ばく線量については、空気中濃度、呼吸率及び内部被ばく
	射性物質の吸入摂取による内部被ばく線量は、室内の空気中時間積分濃度、	換算係数から計算している。
	呼吸率及び吸入による内部被ばく線量換算係数の積で計算する。	
	・なお、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれた放射	中央制御室では室内の放射性物質は沈着せずに浮遊しているものと仮定している。
	性物質は、室内に沈着せずに浮遊しているものと仮定する。	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内でマスク着用を考慮する。	マスクの着用を考慮して評価している。また、マスクを着用しない場合についても評
	その場合は、マスク着用を考慮しない場合の評価結果も提出を求める。	価している。
d.	原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれた放射	4.2(3)d. → 審査ガイドどおり
	性物質のガンマ線による外部被ばく	
	・原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内へ外気から取り込まれた放	中央制御室に取り込まれた放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量につい
	射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量は、室内の空気中時間積分	ては、空気中濃度及び建屋によるガンマ線の遮蔽効果を考慮し評価している。
	濃度及びクラウドシャインに対する外部被ばく線量換算係数の積で計算す	
	る。	
	・なお、原子炉制御室/緊急時制御室/緊急時対策所内に取り込まれた放射	中央制御室では室内の放射性物質は沈着せずに浮遊しているものと仮定している。
	性物質は、c 項の内部被ばく同様、室内に沈着せずに浮遊しているものと仮	
	定する。	

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
е.	放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による入退域での外部被ばく(クラ	4.2(3)e. → 審査ガイドどおり
	ウドシャイン)	
	<ul> <li>・放射性雲中の放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量は、空気中</li> </ul>	入退域におけるクラウドシャインについては、放射性物質の放出量、大気拡散の効果
	時間積分濃度及びクラウドシャインに対する外部被ばく線量換算係数の積	を考慮し評価している。
	で計算する。	
f.	地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による入退域での外部被ばく	4.2(3)f. → 審査ガイドどおり
	(グランドシャイン)	
	・地表面に沈着した放射性物質からのガンマ線による外部被ばく線量は、地	入退域でのグランドシャイン線量については,地表面沈着濃度及びグランドシャイン
	表面沈着濃度及びグランドシャインに対する外部被ばく線量換算係数の積	に対する外部被ばく線量換算係数の積で計算した線量率を積算して計算している。
	で計算する。	
g.	放射性物質の吸入摂取による入退域での内部被ばく	4.2(3)g. → 審査ガイドどおり
	・放射性物質の吸入摂取による内部被ばく線量は、入退域での空気中時間積	入退域での内部被ばくについては空気中濃度,呼吸率及び内部被ばく換算係数から計
	分濃度、呼吸率及び吸入による内部被ばく線量換算係数の積で計算する。	算している。
	・入退域での放射線防護による被ばく低減効果を考慮してもよい。	入退域でのマスク着用による被ばく低減効果を考慮している。
h.	被ばく線量の重ね合わせ	4.2(3)h. → 審査ガイドどおり
	・同じ敷地内に複数の原子炉施設が設置されている場合、全原子炉施設につ	6 号炉,7 号炉において同時に炉心の著しい損傷が発生したと想定した場合,第一に
	いて同時に事故が起きたと想定して評価を行うが、各原子炉施設から被ば	両号炉において代替循環冷却系を用いて事象を収束することとなる。しかしながら、
	く経路別に個別に評価を実施して、その結果を合算することは保守的な結	本被ばく評価においては、片方の号炉において代替循環冷却に失敗することも考慮
	果を与える。原子炉施設敷地内の地形や、原子炉施設と評価対象位置の関	し、当該号炉において格納容器圧力逃がし装置を用いた格納容器ベントを想定して評
	係等を考慮した、より現実的な被ばく線量の重ね合わせ評価を実施する場	価している。
	合はその妥当性を説明した資料の提出を求める。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
4.3 原子炉制御室の居住性に係る被ばく評価の主要解析条件等	
(1) ソースターム	4.3(1)→ 審査ガイドの趣旨に基づき設定
a. 原子炉格納容器内への放出割合	4.3(1)a. → 審査ガイドどおり
・原子炉格納容器内への放射性物質の放出割合は、4.1(2) a で選定した事故	4.1(2)a.で選定した事故シーケンスのソースターム解析結果を基に設定している。
シーケンスのソースターム解析結果を基に設定する。	
・希ガス類、ヨウ素類、Cs 類、Te 類、Ba 類、Ru 類、Ce 類及び La 類を考慮す	希ガス類,よう素類,Cs類,Te類,Ba類,Ru類,Ce類及びLa類を考慮している。
る。	
・なお、原子炉格納容器内への放出割合の設定に際し、ヨウ素類の性状を適	よう素の性状については, R.G.1.195 を参照している。
切に考慮する。	
b. 原子炉格納容器内への放出率	4.3(1)b. → 審査ガイドどおり
・原子炉格納容器内への放射性物質の放出率は、4.1 (2) a で選定した事故シ	4.1(2)a.で選定した事故シーケンスのソースターム解析結果を基に設定している。
ーケンスのソースターム解析結果を基に設定する。	
(2) 非常用電源	4.3(2) → 審査ガイドどおり
非常用電源の作動については、4.1(2) a で選定した事故シーケンスの事故進展	4.1(2)a. で選定した事故シーケンスの事故進展解析条件を基に設定している。
解析条件を基に設定する。	
ただし、代替交流電源からの給電を考慮する場合は、給電までに要する余裕時間	
を見込むこと。	

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
<ul><li>(3) 沈着・除去等</li></ul>		
a.	非常用ガス処理系 (BWR) 又はアニュラス空気浄化設備 (PWR)	4.3(3)a. → 審査ガイドどおり
	非常用ガス処理系 (BWR) 又はアニュラス空気浄化設備 (PWR) の作動について	非常用ガス処理系の作動時間については、事故発生から 40 分後(非常用ガス処理系
	は、4.1 (2) a で選定した事故シーケンスの事故進展解析条件を基に設定する。	排風機起動 30 分+排風機起動から原子炉区域負圧達成時間 10 分)として評価してい
		る。
b.	非常用ガス処理系 (BWR) 又はアニュラス空気浄化設備 (PWR) フィルタ効率	4.3(3)b. → 非常用ガス処理系による除去効果は考慮していない。
	ヨウ素類及びエアロゾルのフィルタ効率は、使用条件での設計値を基に設定	
	する。	
	なお、フィルタ効率の設定に際し、ヨウ素類の性状を適切に考慮する。	
с.	原子炉格納容器スプレイ	4.3(3)c. → 審査ガイドどおり
	原子炉格納容器スプレイの作動については、4.1 (2) a で選定した事故シーケ	格納容器スプレイの作動については、4.1(2)a で選定した事故シーケンスの事故進展
	ンスの事故進展解析条件を基に設定する。	解析条件を基に設定している。
d.	原子炉格納容器内の自然沈着	4.3(3)d. → 審査ガイドどおり
	原子炉格納容器内の自然沈着率については、実験等から得られた適切なモデ	原子炉格納容器内の粒子状放射性物質の除去については, MAAP 解析に基づき評価して
	ルを基に設定する。	いる。
		無機よう素の原子炉格納容器内での自然沈着率は, CSE 実験に基づき 9.0×10 ⁻⁴ [1/s]
		(上限 DF=200) と設定している。
		無機よう素のサプレッション・プールでのスクラビングによる除去係数は, Standard
		Review Plan6.5.5に基づき10と設定している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
e.	原子炉格納容器漏えい率	4.3(3)e. → 審査ガイドどおり
	原子炉格納容器漏えい率は、4.1(2) a で選定した事故シーケンスの事故進展	4.1(2)a. 選定した事故シーケンスの原子炉格納容器内圧力に応じた漏えい率を設定
	解析結果を基に設定する。	している。
f.	原子炉制御室の非常用換気空調設備	4.3(3)f. → 審査ガイドどおり
	原子炉制御室の非常用換気空調設備の作動については、非常用電源の作動状	可搬型陽圧化空調機の起動時間については,可搬設備の設置に要する時間遅れや全交
	態を基に設定する。	流動力電源喪失を想定した遅れを3時間として評価している。
(4)	大気拡散	
a.	放出開始時刻及び放出継続時間	4.3(4)a. → 審査ガイドどおり
	放射性物質の大気中への放出開始時刻及び放出継続時間は、4.1(2) a で選定	放射性物質の大気中への放出開始時刻は、4.1(2)a. で選定した事故シーケンスのソー
	した事故シーケンスのソースターム解析結果を基に設定する。	スターム解析結果を基に設定している。実効放出継続時間は保守的に1時間としてい
		る。
b.	放出源高さ	4.3(4)b. → 審査ガイドの趣旨に基づき設定
	放出源高さは、4.1 (2) a で選定した事故シーケンスに応じた放出口からの放	放出源高さは、放出源ごとに設定している。
	出を仮定する。4.1 (2) a で選定した事故シーケンスのソースターム解析結果	放出エネルギーによる影響は考慮していない。
	を基に、放出エネルギーを考慮してもよい。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
(5)線量評価	
a. 原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による原子炉制御室内での外部被	4.3(5)a. → 審査ガイドどおり
ばく	
・4.1 (2) a で選定した事故シーケンスのソースターム解析結果を基に、想定	4.1(2)a. で選定した事故シーケンスの解析結果を基に,想定事故時に原子炉建屋内に
事故時に原子炉格納容器から原子炉建屋内に放出された放射性物質を設定	放出された放射性物質を設定し,スカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線の線源と
する。この原子炉建屋内の放射性物質をスカイシャインガンマ線及び直接	している。
ガンマ線の線源とする。	
・原子炉建屋内の放射性物質は、自由空間容積に均一に分布するものとして、	建屋内の放射性物質は自由空間容積に均一に分布しているものとし、事故後1日ごと
事故後7日間の積算線源強度を計算する。	の積算線源強度を7日目まで計算している。
・原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線及び直接ガンマ	原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線による
線による外部被ばく線量は、積算線源強度、施設の位置、遮へい構造及び	外部被ばく線量は、原子炉建屋内の放射性物質の積算線源強度、施設の位置、遮蔽構
地形条件から計算する。	造,地形条件等から評価している。直接ガンマ線による外部被ばく線量を QAD-CGGP2R
	コード,スカイシャインガンマ線による外部被ばく線量を ANISN コード及び G33-GP2R
	コードで計算している。また,格納容器圧力逃がし装置及びよう素フィルタ内の放射
	性物質からのスカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線による外部被ばく線量も評
	価している。直接ガンマ線による外部被ばく線量を QAD-CGGP2R コード, スカイシャ
	インガンマ線による外部被ばく線量を QAD-CGGP2R コード及び G33-GP2R コードで計算
	している。

	実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
b.	原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による入退域での外部被ばく	4.3(5)b. → 審査ガイドどおり
	・スカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線の線源は、上記 a と同様に設定	原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線及び直接ガンマ線による
	する。	入退域時の外部被ばく線量は、4.3(5)a.と同様の条件で計算している。
	・積算線源強度、原子炉建屋内の放射性物質からのスカイシャインガンマ線	
	及び直接ガンマ線による外部被ばく線量は、上記 a と同様の条件で計算す	
	る。	

実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の		中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
	居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
原子炉制御室居住性評価に係る被ばく経路		図1 → 審査ガイドどおり
原子炉 制御室 内での 被ばく	①原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による被ばく(直接及びスカイシャインガンマ線による外部被ばく)	
	②大気中へ放出された放射性物質のガンマ線による被ばく(クラウドシャインによる外部被ばく、グランドシャインによる外部被ばく)	
	③外気から原子炉制御室内へ取り込まれた放射性物質による被ばく(吸入摂取による内部被ばく、室内に浮遊してい る放射性物質による外部被ばく(室内に取り込まれた放射性物質は沈着せずに浮遊しているものとして評価する))	
入退域	④原子炉建屋内の放射性物質からのガンマ線による被ばく(直接及びスカイシャインガンマ線による外部被ばく)	
での被ばく	⑤大気中へ放出された放射性物質による被ばく(クラウドシャインによる外部被ばく、グランドシャインによる外部被ば く、吸入摂取による内部被ばく)	
1dt       大に、A理的な理由がある場合は、Cの経路に限らない         ・中、日本の教育       ・中、日本の教育         ・中、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・中、日本の教育         ・日、日本の教育       ・日、日本の教育         ・日、日本の教育       ・日、日本の教育		


実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況
風向に対して垂直な 建屋の中心線       建屋の風下側       0.5L       強尾の風下側       0.5L       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1       1	図4 → 審査ガイドどおり
注:L 建屋又は建屋群の風向に垂直な面での高さ又は幅の小さい方	
図4 建屋影響を考慮する条件(水平断面での位置関係)	





実用発電用原子炉に係る重大事故時の制御室及び緊急時対策所の	中央制御室の居住性に係る被ばく評価の		
居住性に係る被ばく評価に関する審査ガイド	審査ガイドへの適合状況		
<ul> <li>建屋影響がある場合の評価対象(風向の選定)</li> <li>i) 放出点が評価点の風上となる方位を選択</li> <li>(放出点が評価点の風上となる方位を選択 (放出点が建屋+0.5 L の内部に存在する場合は、 放出点が評価点の風上となる180°が対象)</li> <li>ii) 評価点から建屋+0.5 L の内部に存在する場合は、 放出点が評価点の風上となる180°が対象)</li> <li>iii) 評価点が達屋+0.5 L の内部に存在する場合は、 放出点が評価点の風上となる180°が対象)</li> <li>j</li> <lij< li=""> <li>j</li></lij<></ul>	□ I I I I I I I I I I I I I I I I I I I		



59-12

非常用ガス処理系に流入する水素濃度について

# 非常用ガス処理系に流入する水素濃度について

# 1. 概要

重大事故等時に非常用ガス処理系(以下「SGTS」という)に流入する水素濃度を,保守的な条件での物質収支計算により評価する。

# 2. 評価

水素濃度の評価方法を以下に示す。計算結果は保守側に処理した値を記載している。 なお、評価モデル(概念図)を図 59-12-1,評価に用いた条件を表 59-12-1 に示す。

・ 原子炉格納容器(以下「PCV」という)から原子炉建屋へ漏えいする気体の条件として,PCV 内の環境が最も厳しくなる事故シナリオを包絡した温度,圧力,水素量及び格納容器漏えい 率を想定し、次式により PCV から原子炉建屋への漏えい量 Wpev[m³/s]を評価する。

$$W_{pcv} = V_{pcv} \times \frac{\gamma}{100 \times 24 \times 3600} \times \frac{P_{pcv}}{T_{pcv}} \times \frac{T_{sgts}}{P_{sgts}} = 13310 \times \frac{1.5}{100 \times 24 \times 3600} \times \frac{721}{473.15} \times \frac{350.15}{101.325}$$
$$= 0.0122 [m^3 / s]$$

・ SGTS 起動前は、PCV から漏えいしたガスは全て原子炉建屋オペレーティングフロア内にと どまるものと仮定し、次式により原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度αh_rb[%] を評価する。

$$\alpha_{h_{rb}} = \alpha_{h_{pcv}} \times \frac{P_{pcv} \times V_{pcv} / T_{pcv}}{P_{rb} \times V_{rb} / T_{rb}} \times \frac{\gamma}{100 \times 24 \times 3600} \times T_1 \times 60$$
  
= 33 ×  $\frac{721 \times 13310 / 473.15}{101.325 \times 36100 / 350.15} \times \frac{1.5}{100 \times 24 \times 3600} \times 30 \times 60$   
= 0.03[%]

・ SGTS 起動後は, PCV から原子炉建屋に漏えいした気体は全て直接 SGTS に流入するものと し, SGTS の吸込流量が合計で 2000m³/h(定格流量)となるように原子炉建屋オペレーティ ングフロアからの流入量を設定する。PCV 内と原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素 濃度から, 次式により SGTS に流入する水素濃度 α h_sgts [%]を評価する。

$$\alpha_{h_sgts} = \frac{W_{pcv} \times \alpha_{h_pcv} + (W_{sgts} - W_{pcv}) \times \alpha_{h_rb}}{W_{sgts}} = \frac{0.0122 \times 33 + (0.556 - 0.0122) \times 0.03}{0.556}$$
$$= 0.8[\%]$$

59-12-2



図 59-12-1 評価モデル

パラメータ	記号	値	単位	備考	
PCV 容積	V _{pcv}	13310	m ³	設計値	
PCV 内圧力	$P_{\text{pev}}$	721	kPa[abs]	PCV 限界圧力	
PCV 内温度	$T_{pcv}$	473.15	Κ	PCV 限界温度	
DCW 得らい 変		15	%/day	上記の圧力・温度に基づく漏えい	
	Ŷ	1.0		率に余裕をみた値	
原子炉建屋オペレーテ	V.	26100	20		
ィングフロア内体積	V _{rb} 3610		m	120 (2000) 2000 日本 100000000000000000000000000000000	
原子炉建屋オペレーテ	P _{rb} 101	101 295	kPa[abs]		
ィングフロア内圧力		101.325		人风庄	
原子炉建屋オペレーテ	Π.	9F0 1F	350.15 K	香十市投始時に相会していて泪産	
ィングフロア内温度	1 rb	550.15		重八争旼寺时に忽たしている温度	
PCV 内水素濃度	αh_pcv	33	%	燃料有効部被覆管が全てジルコニ	
				ウムー水反応した場合の水素量発	
				生を想定(約 1600kg)	
SGTS 吸込流量	$W_{\rm sgts}$	0.556	m³/s	設計値 (定格流量)	
SGTS 内圧力	$P_{\rm sgts}$	101.325	kPa[abs]	大気圧	
SGTS 内温度	$\mathrm{T}_{\mathrm{sgts}}$	350.15	К	原子炉建屋オペレーティングフロ	
				ア内空気を吸い込むため同温を想	
				定	
SGTS 起動時刻	$T_1$	30	min	想定起動時刻	

表 59-12-1 評価に用いた条件

## 3. 評価結果

SGTS 起動前は PCV からの漏えいにより原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度が 上昇するが, SGTS 起動直前における原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度は 0.03% 程度となった。その値をもとに SGTS に流入する水素濃度を評価した結果,約 0.8%となり,保 守的な条件においても水素が燃焼する濃度である 4%を十分に下回ることを確認した。

4. 解析条件の変化による影響の考察

# (1) SGTS 起動時刻

SGTS 起動時刻の感度評価として,40分後に起動した場合を想定する。SGTS 起動時刻は SGTS 起動前までに原子炉建屋オペレーティングフロア内に溜まる水素量に影響するが,40分に後ろ倒 しした場合でも原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度は0.03%にしかならず,影響は 微少である。

#### (2)水素発生量

水素発生量の感度評価として、炉心内全ジルコニウム反応相当量の水素(約 3,600kg)が発生した場合を想定すると、PCV内の水素発生量はベースケースと比べて 3,600kg/1,600kg=2.25 倍となる。更に、PCV内の亜鉛及びアルミニウムの反応による水素(約 239kg)の発生を想定すると、PCV内の水素発生量はベースケースと比べて 3,839kg/1,600kg=2.4 倍となる。その他の条件は同一と仮定し、SGTS 起動時点の原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度は小さいことを踏まえると、SGTS に流入する水素濃度はベースケースと比べて 2.4 倍となり、0.8×2.4=約 1.9%となる。

# (3)蒸気濃度

蒸気濃度の感度評価として,原子炉建屋オペレーティングフロア内の湿度が 100%の状況を想定すると,原子炉建屋オペレーティングフロア内の温度が 77℃,湿度 100%の時の蒸気濃度は約41%となる。SGTS 内が完全ドライ条件となると仮定して計算すると,水素濃度はベースケースと比べて 1/(1-0.41)=1.7 倍となり, 0.8×1.7=約 1.4%となる。

## (4)SGTS 吸込流量

SGTS 吸込流量の感度解析として,仮に流量が 1 割低下した場合を想定した場合において, SGTS に流入する水素濃度はベースケースと比べて 1/0.9=1.1 倍となり, 0.8×1.1=約 0.9%とな る。

## (5)PCV 漏えい率

PCV 漏えい率の感度解析として、2 倍(3.0%/day)となった場合を想定すると、SGTS に流入 する水素濃度はベースケースと比べて2 倍となり、0.8×2=約 1.6%となる。 上記のとおり,解析条件の変化による影響を考慮しても,水素濃度が4%を下回ることを確認した。しかし,(2)~(5)の結果と組み合わせると,0.8%×2.4×1.7×1.1×2=約7.2%となり,水素 濃度が4%を上回る。このようにPCVから顕著な水素が確認された場合は,SGTSを使用せずに 静的触媒式水素再結合器により水素を処理するため,問題になることはない。

以 上

59-13

非常用ガス処理系の系統内における水素の滞留について

### 非常用ガス処理系の系統内における水素の滞留について

非常用ガス処理系は,設置許可基準規則第59条に対応するため,原子炉建屋の換気を行うこと により、炉心の著しい損傷が発生した場合の中央制御室の運転員の被ばくの低減を目的として使 用するが,その際,原子炉格納容器から漏えいする水素を系統内に持ち込む可能性がある。

このため、「水素爆発による当該原子炉建屋等の損傷を防止するための設備」に準じ、非常用ガ ス処理系が「動的機器等に水素爆発を防止する機能をつけること」を満足していることを、下記 のとおり評価した。

(1) 非常用ガス処理系運転時の水素爆発防止機能

非常用ガス処理系は、以下に記載する機能を有しており、水素排出設備を設置する場合の要 求事項である「動的機器等に水素爆発を防止する機能」を満足していると考える。

- 非常用ガス処理系は、乾燥装置、排風機、フィルタ装置、及びこれらをつなぐダクトで 構成されている。本系統は水素が滞留しないよう排風機により強制的に水素を含む気体を 屋外に排出する設計としている。
- ② 非常用ガス処理系は、原子炉建屋内の水素を含む気体を排出し、原子炉建屋内の水素濃度を可燃限界未満とすることで、原子炉建屋及び非常用ガス処理系の水素爆発を防止する機能を有している。
- ③ 原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい率を1.5%/dayとし,原子炉建屋内の静的触媒 式水素再結合装置(PAR)に期待せず,非常用ガス処理系を起動する際の原子炉建屋内の 水素濃度を評価した結果,水素濃度は0.03vol%程度であり,可燃限界未満である。
- ④ 全交流動力電源喪失時にも、電源復旧後、中央制御室での遠隔操作により代替交流電源 設備を起動させることにより、約30分で非常用ガス処理系を起動する手順を整備してい る。
- ⑤ 原子炉格納容器から原子炉建屋への漏えい率を1.5%/dayとし、原子炉建屋内の静的触媒 式水素再結合装置(PAR)に期待しない場合において、事故後の平衡状態における原子炉 建屋内及び非常用ガス処理系内の水素濃度を評価した結果、非常用ガス処理系内の水素濃 度は最大で0.8vo1%程度であり、可燃限界未満である。
- ⑥ 非常用ガス処理系は、重大事故後の平衡状態において水素濃度が可燃限界未満であることから、水素爆発をすることなく起動・運転することが可能である。

これら①~⑥の状況から,非常用ガス処理系の運転時については,水素爆発を防止する機能 を有していると評価できる。 (2) 非常用ガス処理系停止後の水素滞留の防止

非常用ガス処理系は,原子炉格納容器の破損により,原子炉建屋オペレーティングフロアへの水素漏えい量が増加し,可燃限界に達する恐れがある場合等に,停止操作を実施する。非常 用ガス処理系を停止する際には,原子炉建屋オペレーティングフロア内の水素濃度が,可燃限 界未満の状態において停止する。このため,系統の停止後、系統内に水素が残留した場合にお いても,系統の出入口に設置された隔離弁が閉鎖するため,水素が系統内に追加で供給される ことはなく,水素濃度は流入時の濃度を上回ることはないと考えられる。

このため、系統内に残留した水素が可燃限界以上の濃度になることはなく、着火することは ないと考える。

以上

59-14

各号炉の弁名称及び弁番号

条文適合性資料本文中に記載の弁名称については,説明資料の構成上,略称等が用いられている場合がある。これらの記載名称と各号炉に設置されている弁の正式名称及び弁番号の関係について,表 59-14-1のとおり整理する。

<u> </u>	6 号炉		7 号炉	
和工作和	弁名称	弁番号	弁名称	弁番号
非常用ガス処理系乾燥装 置入口弁(A)	非常用ガス処理系 乾燥装置入口弁(A)	T22-MO -F002A	非常用ガス処理系 乾燥装置入口弁(A)	T22-MO -F002A
非常用ガス処理系乾燥装 置入口弁(B)	非常用ガス処理系 乾燥装置入口弁(B)	T22-M0 -F002B	非常用ガス処理系 乾燥装置入口弁(B)	T22-M0 -F002B
非常用ガス処理系 フィ ルタ装置出口隔離弁(A)	非常用ガス処理系 フィルタ装置出口 弁(A)	T22-M0 -F004A	非常用ガス処理系 フィルタ装置出口 弁(A)	T22-M0 -F004A
非常用ガス処理系 フィ ルタ装置出口隔離弁(B)	非常用ガス処理系 フィルタ装置出口 弁(B)	T22-M0 -F004B	非常用ガス処理系 フィルタ装置出口 弁(B)	T22-M0 -F004B

表 59-14-1 各号炉の弁名称及び弁番号